

사용 설명서 < 전체 안내서 > 디지털 카메라

모델 번호 DC-GH7



본 제품을 사용하기 전에 본 설명서를 읽어 주십시오.

LUMIX

카메라 성능을 개선하고 기능을 추가하며 보안을 강화하기 위해 펌웨어가 업데이트 되었습니다.

• 자세한 사항은 "펌웨어 업데이트" 페이지를 참조하십시오.

DVQP3124ZB F0624KN1015

사용 설명서 정보

본 "사용 설명서 <전체 안내서>"에는 카메라의 모든 기능과 조작에 대한 자 세한 설명이 포함되어 있습니다.

◆ 본 설명서에 사용된 기호

사용할 수 있는 기능은 검은색 아이콘으로 표시되고, 사용할 수 없는 기능은 회색 아이 콘으로 표시됩니다.

예 :

사진/비디오 🚺 💦 🎦 촬영 모드 🗚 P A S M 🕬

조작 기호

본 설명서는 다음 기호를 사용하여 카메라 조작을 설명합니다:



(A) 🔐 :

전면 다이얼

(B) 🖛 :

후면 다이얼

(C) ▲▼◀►:

커서 버튼 상/하/좌/우

또는

조이스틱 상/하/좌/우

(D) 🕙 :

조이스틱의 가운데 누르기

- (E) (E) (MENU/SET] 버튼
- (F) 🍈 :

컨트롤 다이얼

- 카메라 화면에 표시되는 아이콘과 같은 다른 기호도 설명에 사용됩니다.
- 본 설명서는 메뉴 항목 선택 절차를 다음과 같이 설명합니다: 예)[사진]([이미지 품질]) 메뉴의 [사진화질]을 [STD.]로 설정하십시오.

(冊) → [①] → [♠] → [사진화질] → [STD.] 선택

알림 유형 기호 본 설명서는 다음 기호로 알림 유형을 구분하여 설명합니다: ☑: 기능을 사용하기 전에 확인해야 하는 사항

💽 : 카메라의 효율적인 사용을 위한 힌트 및 촬영 팁

🛄 : 사양에 대한 알림 및 추가 항목

➡: 관련 기능 및 정보

- 본 설명서에 사용된 이미지와 그림은 기능을 설명하기 위한 것입니다.
- 본 설명서는 교환식 렌즈(H-ES12060)를 기준으로 설명합니다.

목차

사용 설명서 정보

소개

·용하시기 전에	20
준 부속품	.23
·용 가능한 렌즈	.25
·용 가능한 메모리 카드	26
· 부 명칭	.29
카메라	. 29
포함된 렌즈	. 37
뷰파인더/모니터 표시	. 39

시작하기

41

2

어깨끈 부착하기	42
배터리 충전하기	44
충전기로 충전하기	46
배터리 넣기	50
충전을 위해 카메라에 배터리 넣기	52
전원을 공급하면서(전원 공급/충전) 카메라 사용하기	56
충전/전원 공급에 대한 공지 사항	58
[전기 절약 모드]	60
카드(옵션)넣기	63
렌즈 부착하기	67
렌즈후드 부착하기	70
모니터 방향 및 각도 조정하기	73
시계 설정하기(처음 켤 때)	75

기본 조작

카메라 잡는 법	80
촬영 모드 선택하기	82
카메라 설정 조작	83
모니터/뷰파인더 표시 설정	90
뷰파인터 설정하기	
모니터와 뷰파인더 사이에서 전환하기	91
표시 정보 전환하기	
퀵 메뉴	
컨트롤 패널	
메뉴 조작 방법	
[리셋]	107
문자 입력하기	
인텔리전트 오토 모드	
터치 기능으로 촬영하기	115
터치 AF/터치 셔터	115
터치 AE	118

사진 촬영하기

기본적인 사진 촬영 조작	121
화면비율]	
기록화소수]	125
사진화질]	127

비디오 촬영하기

기본적인 비디오 촬영 조작	130
[시스템 주파수]	138
[녹화 파일 형식]	140

79

120

[화질]	142
RAW 비디오 촬영	159
프록시 촬영	161
[비디오의 이미지 영역]	

초점 / 줌

168	1	6	8
-----	---	---	---

초점 모드 선택하기	169
AF 사용하기	171
[AF 초점 확대]	176
[AF 사용자 설정 (사진)]	178
[초점 리미터]	181
[AF 보조 램프]	183
[포커스 프레임 이동 속도]	184
[AF 미세 조정]	185
AF 모드 선택하기	
자동 감지	192
[트래킹]	196
[전체 영역 AF]	197
[구역(가로/세로)]/[구역]	200
[1-영역+]/[1영역]	202
[핀포인트]	
AF 영역 조작	206
AF 영역의 위치 이동하기	206
AF 영역의 크기 변경하기	209
AF 영역 리셋하기	
터치한 위치에 초점을 맞추고 밝기 조정하기([AF+AE])	211
터치 패드로 AF 영역 위치 이동하기	212
[수직, 수평 초점 전환]	214
MF로 촬영하기	215
[초점 피킹]	220

줌으로 촬영하기	222
[크롭 줌(사진)]	224
[크롭 줌(동영상)]	228
[파워 줌 렌즈]	232

드라이브 / 셔터 / 이미지 흔들림 방지

드라이브 모드 선택하기	234
연사 사진 촬영하기	236
고해상도 모드	247
인터벌 촬영으로 촬영하기	252
스톱 모션 애니메이션으로 촬영하기	259
인터벌 촬영/스톱 모션 애니메이션 비디오	263
셀프타이머로 촬영하기	265
브래킷 촬영	269
[라이브 뷰 합성]	277
[무음 모드]	281
[셔터 타입]	283
[장노출 노이즈 제거]	287
[싱크로 스캔(사진)]	288
[최소 셔터 스피드]	290
[셔터 지연]	291
이미지 손떨림 보정	292
이미지 손떨림 보정 설정	295

측광 / 노출 / ISO 감도

[측광모드]	
프로그램 AE 모드	
프로그램 시프트	
조리개우선 AE 모드	

233

	셔터 우선 AE 모드	312
	수동 노출 모드	315
	사용할 수 있는 셔터 속도(초)	
	[B](벌브)	
	미리 보기 모드	
	노출 보정	
	[I.다이내믹 범위]	
	초점 및 노출 고정하기(AF/AE LOCK)	326
	ISO 감도	328
	[ISO 감도 (사진)]	
Ξ	밸런스 / 이미지 품질	333

화이트 밸런스 / 이미지 품질

화이트 밸런스(WB)	
화이트 밸런스 조정하기	
[사진 스타일]	
[필터 설정]	356
[필터없이 동시 기록]	
[실시간 LUT]	
[LUT 라이브러리]	
LUT 파일의 기본 사진 스타일	
렌즈 보정	
[비네팅 보정]	370
[회절보정]	371

플래시

외장 플래시(옵션)사용하기	
핫슈 커버 빼기	
플래시 설정하기	
[플래시 모드]	

[조명 모드]/[수동 플래시 조절]	
[플래시 조절]	
[플래시 싱크로]	
[자동 노출보정]	
무선 플래시로 촬영하기	

비디오 설정

비디오 전용 촬영 모드(크리에이티브 비디오)	394
비디오 촬영에 적합한 표시	395
비디오 촬영용 노출 설정하기	396
비디오 및 사진 촬영용 설정 분리하기	400
AF 사용하기(비디오)	402
[연속 AF]	402
[AF 사용자 설정(동영상)]	404
[라이브 디스플레이 확대(비디오)]	405
비디오 밝기 및 색조	407
[휘도 레벨]	407
[마스터 페데스탈 레벨]	409
과노출을 제어하면서 촬영하기(Knee)	410
[ISO 감도(비디오)]	412
오디오 설정	413
[사운드 녹음 레벨 화면]	414
[사운드 입력 음소거]	415
[사운드 녹음 게인 레벨]	416
[사운드 녹음 레벨 조정]	417
[녹음 음질]	418
[사운드 녹음 레벨 제한기]	420
[바람 소음 소거 기능]	421
[렌즈 노이즈 감소]	422
[오디오 정보]	423
외장 마이크(옵션)	424

녹음 범위 설정하기 (DMW-MS2: 옵션)	7
바람소리의 감소42	8
XLR 마이크 어댑터(옵션)425	9
[4채널 오디오 녹음]43	2
헤드폰433	3
[사운드 모니터링 채널]43	5
타임코드43	7
타임코드 설정하기43	8
외장 장치와 타임코드 동기화하기440	0
타임코드 동기화 준비44	1
카메라의 타임코드로 외장 장치의 타임코드 동기화하기	
(TC 출력)44	3
외장 장치의 타임코드로 카메라의 타임코드 동기화하기	
(TC 입력)	5
주요 보조 기능44	8
[플리커 감소 (비디오)]44	9
[SS/게인 조작]45	0
[파형 모니터 / 벡터 범위]45	2
[스폿 휘도계]45	6
[제브라 패턴]45	8
[프레임 마커]46	0
컬러 바/테스트 톤46	2

특수 비디오 촬영

가변 프레임 레이트	465
하이 프레임 레이트 비디오	470
[초점 전환]	473
[라이브 크롭핑]	478
로그 촬영	
[Log 보기 지원]	

HLG 비디오	.492
[HLG 보기 지원]	. 495
아나모픽 촬영	.496
[아나모픽 디스퀴즈 표시]	. 498
[싱크로 스캔(동영상)]	.500
[루프 촬영(비디오)]	.502
[파일 분할 녹화]	.505
특수 비디오 촬영이 가능한 촬영 화질 목록	.506

HDMI 출력(비디오)

HDMI 장치에 연결하기	518
HDMI 출력 이미지 품질	519
HDMI를 통한 이미지 출력	519
다운 컨버트 설정하기	522
HDMI 출력 설정	527
HDMI를 통해 카메라 정보 표시 출력하기	528
외장 레코더로 컨트롤 정보 출력하기	529
HDMI를 통해 오디오 출력하기	529
HDMI를 통해 확대된 라이브 표시(비디오) 출력하기	530
HDMI를 통해 4K/120p(4K/100p)로 출력하기	
[4K/120p 절전 라이브 뷰]([4K/100p 절전 라이브 뷰])	532
RAW 비디오 데이터 출력	533
HDMI를 통해 RAW 비디오 데이터 출력하기	535
RAW 비디오 데이터 출력에 관한 참고 사항	

외장 SSD(시판용) 사용하기

호환되는 외장 SSD	542
외장 SSD 연결하기	543
외장 SSD 포맷하기	546

517

	외장 SSD에 관한 참고 사항5	47
이미지	재생 및 편집하기 54	19
	사진 재생하기	50
	비디오 재생하기	52
	비디오 반복 재생5	56
	사진 추출하기5	58
	[동영상 분할]5	59
	표시 모드 전환하기	61
	확대된 표시5	62
	썸네일 화면5	64
	캘린더 재생5	66
	그룹 이미지	67
	이미지 삭제하기	69
	[RAW 처리]5	71
	[동영상 복구]5	80
	[재생]메뉴	83
	[재생]메뉴에서 이미지를 선택하는 방법5	83
	[재생]([재생 모드])5	85
	[재생]([프로세스 이미지])5	88
	[재생]([정보의 추가/삭제])5	89
	[재생]([이미지 편집])5	90
	[재생]([기타])5	95

카메라 사용자 정의

	다이얼 조작 일시적으로 변경하기	
ł	퀵 메뉴 사용자 정의	615
	퀵 메뉴에 등록하기	
	사용자 모드	622
	사용자 모드에 등록하기	
	사용자 모드 사용하기	
	설정 불러오기	
	사용자]메뉴	627
	[사용자] 메뉴([이미지 품질])	
	[사용자] 메뉴([초점/셔터])	
	[사용자] 메뉴([작동])	
	[사용자] 메뉴([모니터 / 디스플레이 (사진)])	
	[사용자] 메뉴([모니터/디스플레이(비디오)])	
	[사용자] 메뉴([입력/출력])	
	[사용자] 메뉴([렌즈 / 기타])	
l	설정]메뉴	668
	[설정] 메뉴([카드/파일])	
	[설정] 메뉴([모니터 / 디스플레이])	
	[설정] 메뉴([입력/출력])	683
	[설정] 메뉴([설정])	
	[설정] 메뉴([기타])	
	가이메뉴	698
	마이메뉴에 등록하기	
	마이메뉴 편집하기	

메뉴 목록

[사진]메뉴	701
[비디오] 메뉴	
- [사용자] 메뉴	
[설정] 메뉴	710

[마이메뉴]7	13
[재생] 메뉴7	14
Wi-Fi / Bluetooth 71	15
"LUMIX Lab"에 연결하기7	17
"LUMIX Lab" 설치하기7	18
스마트폰에 연결하기 (Bluetooth 연결)7	19
"LUMIX Lab" 사용하기72	23
LUT 라이브러리 작업7	23
이미지 가져오기7	25
[자동 전송]7	27
[위치 로그]7	30
"LUMIX Sync"에 연결하기7:	32
"LUMIX Sync" 설치하기7	33
스마트폰에 연결하기 (Bluetooth 연결)7	34
스마트폰에 연결하기 ([Wi-Fi 연결])7	41
간단한 조작으로 카메라에서 스마트폰으로 이미지 전송하기7	47
"LUMIX Sync" 사용하기75	50
[원격 촬영]7	52
[셔터 리모콘]7	54
[이미지 가져오기]7	57
[자동 전송]7	59
[위치 로그]7	62
[원격 켜기]7	64
[자동 시간 설정]7	66
[카메라 설정복사]7	67
카메라에서 PC로 이미지 전송하기70	68
Wi-Fi 연결7	72
[네트워크]7	73

[LAN / Wi-Fi 설정] 메뉴			
Frame.io Camera to Cloud		787	
	Frame.io 연결하기		
	[Frame.io으로 이미지 보내기]	793	
	[업로드 설정]	794	
스트리밍 기능		796	
	스마트폰 작동으로 스트리밍하기	798	
	카메라 작동으로 스트리밍하기	802	
	PC 작동으로 스트리밍하기	807	
	스트리밍 설정	810	
	스트리밍 기능 사용 시 참고 사항	818	
	USB 테더링/유선 LAN 사용 시 참고 사항		
다른 장치에 연결하기		820	
	연결하기	821	
	TV에서 보기	823	
	PC로 이미지 가져오기	827	
	PC로 이미지 복사하기		
	소프트웨어 설치하기		
	레코더에 저장하기	832	
	테더 촬영	833	
	소프트웨어 설치하기		
16			

PC에서 카메라 조작하기	835
유선 LAN 연결을 통해 "LUMIX Tether" 사용하기	836
카메라 여러 대에 대한 원격 제어	838

참고 자료

디지털 카메라 액세서리 시스템	842
옵션 액세서리 사용하기	844
셔터 리모콘(옵션)	845
삼각대 그립(옵션)	847
DC 커플러(옵션)	848
모니터/뷰파인더 표시	849
촬영 화면	849
재생 화면	866
메시지 표시	871
문제해결	875
전원,배터리	876
촬영	877
비디오	882
재생	883
모니터/뷰파인더	884
플래시	884
Wi-Fi 기능	885
TV, PC	888
기타	889
사용상의 주의	890
배터리로 촬영 가능한 사진 매수 및 촬영 가능 시간	903
기록 매체에 따른 촬영 가능한 사진 매수 및 비디오	
촬영 시간	907
복사에 사용할 수 있는 기본 설정/사용자 정의 저장/설정	
목록	919

각 촬영 모드에 설정할 수 있는 기능 목록	947
사양	955
상표 및 라이선스	

소개

본 장에서는 카메라를 사용하기 전에 알아두어야 하는 정보에 대해 설명합 니다.

•사용하시기 전에: 20

- 표준 부속품: 23
- 사용 가능한 렌즈: 25
- 사용 가능한 메모리 카드: 26
- •각부명칭:29

사용하시기 전에

◆ 카메라/렌즈의 펌웨어

카메라의 성능을 향상시키거나 기능을 추가하기 위해 펌웨어 업데이트가 제공될 수 있 습니다.

구매하신 카메라/렌즈의 펌웨어가 최신 버전인지 확인하십시오. 최신 펌웨어 버전을 사용할 것을 권장합니다.

- 카메라/렌즈의 펌웨어 버전을 확인하려면 렌즈를 카메라에 부착하고 [설정]([기타])
 메뉴에서 [버전 디스플레이]를 선택하십시오. [버전 디스플레이]에서 펌웨어를 업데
 이트할 수도 있습니다. (→ [버전 디스플레이]: 696)
- 펌웨어에 대한 최신 정보를 확인하거나 펌웨어를 다운로드/업데이트하려면 다음 지 원 사이트를 방문하십시오:

https://panasonic.jp/support/global/cs/dsc/download/index.html (영어만 지원)

💠 카메라 취급법

카메라를 사용할 때 떨어뜨리거나, 부딪치거나, 과도한 힘을 가하지 않도록 주의하십 시오. 카메라와 렌즈가 오작동하거나 손상될 수 있습니다.

모래, 먼지 또는 액체가 모니터에 묻으면 부드러운 마른 천으로 닦아내십시오. - 터치 조작이 올바르게 인식되지 않을 수 있습니다.

낮은 온도(-10 °C 에서 0 °C)에서 사용할 때

- 사용하기 전에 최저 권장 작동 온도가 -10 °C인 Panasonic 렌즈를 부착하십시오.

사용자의 손을 카메라 마운트 안에 넣지 마십시오.

센서는 정밀한 기기이기 때문에 고장이나 손상이 발생할 수 있습니다.

카메라를 끄는 동안 카메라가 흔들리면 센서가 작동하거나 딸깍거리는 소리가 들릴 수 있습니다. 이것은 본체의 이미지 손떨림 보정 메커니즘으로 인한 것입니다. 오작동이 아닙니다.

💠 물 튀김 방수

물 튀김 방수 기능은 본 카메라를 적은 양의 습기, 물 또는 먼지로부터 추가적으로 보호 하는 기능입니다. 물 튀김 방수 기능은 본 카메라가 물에 직접 닿았을 경우 손상이 발생 하지 않는다는 보장을 하지 않습니다.

손상의 가능성을 최소화하려면 다음 주의사항을 지키시기 바랍니다:

- 물 튀김 방수 기능은 이 기능을 지원하도록 특별히 제작된 렌즈와 함께 사용할 때 작동합니다.
- 도어, 소켓 덮개 등을 단단히 닫으십시오.
- 렌즈나 덮개가 분리되어 있거나 도어가 열려 있을 때 모래, 먼지, 습기가 안으로 들 어가지 않게 하십시오.
- 액체가 카메라에 묻으면 부드러운 마른 천으로 닦아내십시오.

◆ 응결(렌즈, 뷰파인더 또는 모니터에 김이 서리는 경우)

- 온도나 습도가 변하면 응결이 일어납니다. 이로 인해 렌즈, 뷰파인더 및 모니터에 얼 룩, 곰팡이가 생기거나 오작동이 발생할 수 있으니 주의하십시오.
- 응결이 발생하면 카메라를 끄고 약 2시간 동안 그대로 두십시오. 카메라 온도가 주위
 온도와 비슷해지면 김서림이 자연적으로 사라집니다.

◆ 사전 테스트 촬영 필요

중요한 행사(예 : 결혼식)전에 테스트 촬영을 실시하여 정상적으로 촬영이 되는지 확인 하십시오.

◆ 촬영에 대한 보상을 제공하지 않음

카메라 또는 카드의 문제로 인해 촬영을 할 수 없었던 경우에 대한 보상은 제공되지 않 습니다.

◆ 저작권에 대한 주의사항

저작권법에 의거하여 개인적인 취미 이외의 용도로 촬영한 이미지와 녹음한 오디오를 저작권자의 허락 없이 사용할 수 없습니다.

개인적인 취미 용도의 촬영과 녹음에도 제약이 적용되는 경우가 있으니 주의하십시오.

◆ "사용상의 주의"(→ 사용상의 주의: 890)도 읽어 주십시오

표준 부속품

카메라를 사용하기 전에 부속품이 모두 들어있는지 확인하십시오.

 부속품과 그 형태는 카메라를 구입한 국가나 지역에 따라 다릅니다.
 액세서리에 관한 자세한 사항은 "사용 설명서 <빠른 시작 안내서>"(부속품)를 참조 하십시오.

• 디지털 카메라 본체 (본 설명서에서는 카메라로 표기합니다.) • 배터리 팩 (본 설명서에서는 배터리 팩 또는 배터리로 표기합니다.) • 사용하시기 전에 배터리를 충전하십시오. • 전기 충전기 (본 설명서에서는 전기 충전기 또는 충전기로 표기합니다.) • BNC 변환 케이블(TC 입력/출력용) • 어깨끈 • 본체 덮개^{*1} • 아이컵^{*1} • 플래시 싱크로 소켓 덮개^{*1} *1 구입 시에는 카메라에 부착되어 있습니다.

DC-GH7L에 포함된 부속품(렌즈킷 제품)

● 교환식 렌즈:

H-ES12060 "LEICA DG VARIO-ELMARIT 12-60mm/F2.8-4.0 ASPH./POWER O.I.S."

- 방진 및 물 튀김 방수
- 권장 작동 온도는 -10 °C ~ 40 °C입니다
- 렌즈후드
- 렌즈 덮개^{*2}
- 렌즈 뒷 덮개^{*2}

DC-GH7M에 포함된 부속품(렌즈킷 제품)

●교환식 렌즈:

H-FS12060 "LUMIX G VARIO 12-60mm/F3.5-5.6 ASPH./POWER O.I.S."

- 방진 및 물 튀김 방수
- 권장 작동 온도는 0 °C ~ 40 °C입니다
- 렌즈후드
- ●렌즈 덮개*2
- 렌즈 뒷 덮개^{*2}

*2 구입 시 렌즈에 부착되어 있습니다.

• 메모리 카드는 옵션입니다.

• 부속품을 잃어버린 경우에는 판매대리점이나 Panasonic에 문의하십시오. (별도로 부 속품을 구입할 수 있습니다.)

사용 가능한 렌즈

본 카메라는 Micro Four Thirds[™] 시스템 렌즈 마운트 사양(Micro Four Thirds 마운트)에 부합하는 전용 렌즈를 사용할 수 있습니다.



💠 렌즈 및 기능에 관하여

사용하는 렌즈에 따라 초점, 이미지 흔들림 방지 및 줌 기능과 같은 일부 기 능을 사용할 수 없거나 다르게 조작될 수 있습니다.

• 지원되는 렌즈에 관한 정보는 카탈로그/웹페이지를 참조하십시오. https://panasonic.jp/support/global/cs/dsc/connect/index.html (영어만 지원)

Ũ

• Micro Four Thirds 렌즈에 표시된 초점거리는 35 mm 필름 카메라의 두 배에 해당 됩니다.

(50 mm 렌즈를 사용할 경우 초점거리는 35 mm 필름 카메라의 100 mm 렌즈의 초점거리와 같습니다.)

사용 가능한 메모리 카드

본 카메라에는 CFexpress 카드와 SD 메모리 카드를 사용할 수 있습니다. 사용할 수 있는 메모리 카드는 아래와 같습니다(2024년 5월 현재).

- 본 설명서에서 SD 메모리 카드, SDHC 메모리 카드 및 SDXC 메모리 카드는 일반 명 청인 SD 카드로 표기합니다.
- CFexpress 카드와 SD 카드를 구별하지 않는 경우에는 단순히 카드라고 표기합니다.
- 작동이 확인된 메모리 카드에 대한 정보는 다음 지원 사이트를 확인하십시오: https://panasonic.jp/support/global/cs/dsc/connect/index.html (영어만 지원)

카드 슬롯 1: CFexpress 카드

CFexpress 카드(CFexpress Ver.2.0 Type B) (64 GB에서 2 TB)

카드 슬롯 2: SD 메모리 카드

SD 메모리 카드/SDHC 메모리 카드/SDXC 메모리 카드(최대 512 GB)

• 카메라는 UHS-I/UHS-II UHS 스피드 클래스 3 표준 및 UHS-II 비디오 스피드 클래 스 90 표준 SD 카드를 지원합니다.



✤ 본 카메라에서 사용할 수 있는 SD 카드

다음 기능을 사용할 때 올바른 SD 스피드 클래스, UHS 스피드 클래스 및 비 디오 스피드 클래스의 카드를 사용하십시오.

• 스피드 클래스는 연속 기록에 필요한 최소 속도를 보장하는 표준입니다.

[비디오 녹화]

촬영 화질의 비트율	스피드 클래스	표시의 예
72 Mbps 이하	클래스 10	
	UHS 스피드 클래스 1 이상	1
	비디오 스피드 클래스 10 이상	V 10
200 Mbra 01 1	UHS 스피드 클래스 3	3
200 Mbps of or	비디오 스피드 클래스 30 이상	V 30
400 Mbps 이하	비디오 스피드 클래스 60 이상	V 60
600 Mbps 이하	비디오 스피드 클래스 90	V 90

- 다음 유형의 비디오는 SD 카드에 기록할 수 없습니다. CFexpress 카드를 사용하십시 오.
 - 비트율이 800 Mbps 이상인 [MOV] 비디오
 - 해상도가 FHD가 아닌 [Apple ProRes] 비디오
 - 촬영 화질이 이미지 압축 모드 ALL-Intra인 가변 프레임 레이트 비디오



• SD 카드의 쓰기 보호 스위치(A)를 "LOCK"으로 설정하여 데이터의 기록 및 삭제 를 방지할 수 있습니다.



- 카드에 저장된 데이터는 전자기파, 정전기 또는 카메라나 카드의 오류로 인해 손 상될 수 있습니다. 중요한 데이터는 백업해 둘 것을 권장합니다.
- 어린이가 메모리 카드를 삼킬 우려가 있으므로 어린이의 손이 닿지 않는 곳에 보 관하십시오.

각 부 명칭

- 카메라: 29
- 포함된 렌즈: 37
- 뷰파인더/모니터 표시: 39

카메라



- (1) 스테레오 마이크(→ 오디오 설정: 413)
 - 손가락으로 마이크를 가리지 마십시오. 오디오가 제대로 녹음되지 않습니다.
- (2) 드라이브 모드 다이얼(→드라이브 모드 선택하기: 234)
- (3) 핫슈(핫슈 커버)(→ 핫슈 커버 빼기: 374)
 - 어린이가 핫슈 커버를 삼킬 우려가 있으므로 어린이의 손이 닿지 않는 곳에 보 관하십시오.
- (4) [LVF] 버튼 (→ 모니터와 뷰파인더 사이에서 전환하기: 91)
- (5) 전면 다이얼(→전면 다이얼/후면 다이얼: 84)
- (6) [WB](화이트 밸런스) 버튼(→ 화이트 밸런스(WB): 334)
- (7) [ISO](ISO 감도) 버튼(→ISO 감도: 328)
- (8) [🛃](노출 보정) 버튼(→ 노출 보정: 322)
- (9) 전원 표시등(→시계 설정하기(처음 켤 때): 75)
- (11) 충전 표시등(→ 충전 표시등 표시: 54)/ 네트워크 연결 표시등(→Wi-Fi 및 Bluetooth 기능의 작동 상태 확인하기: 715)
- (13) 비디오 버튼(→기본적인 비디오 촬영 조작: 130)
- (14) 카메라 on/off 스위치(→시계 설정하기(처음 켤 때): 75)
- (15) 모드 다이얼 잠금 버튼 (→ 촬영 모드 선택하기: 82)
- (16) 모드 다이얼(→ 촬영 모드 선택하기: 82)



- (17) [▶](재생) 버튼(→이미지 재생 및 편집하기: 549)
- (18) 조작 잠금 레버 (→ 조작 잠금장치 레버: 89)
- (19) 모니터(→ 뷰파인터/모니터 표시: 39, 모니터/뷰파인터 표시: 849)/ 터치 스크린(→ 터치 스크린: 87)
- (20) [] (AF 모드) 버튼(→AF 모드 선택하기: 189)
- (21) 초점 모드 레버 (→ 초점 모드 선택하기: 169, AF 사용하기: 171, MF로 촬영하기: 215)
- (22) 후면 다이얼(→전면 다이얼/후면 다이얼: 84)
- (23) [AF ON] 버튼(→[AF ON] 버튼: 173)
- (24) 후면 탈리 램프(→기본적인 비디오 촬영 조작: 130)
- (25) 조이스틱(→조이스틱: 86)/ Fn 버튼(→Fn 버튼: 597) 중앙: Fn9, ▲: Fn10, ▶: Fn11, ▼: Fn12, ◀: Fn13

- (26) [Q](퀵메뉴)버튼(→퀵메뉴: 97)
- (27) 커서 버튼(→커서 버튼: 85)/ Fn 버튼(→Fn 버튼: 597) ▲: Fn14, ▶: Fn15, ▼: Fn16, ◀: Fn17
- (28) 컨트롤 다이얼(→컨트롤 다이얼: 84)
- (29) [MENU/SET] 버튼(→[MENU/SET] 버튼: 85, 메뉴 조작 방법: 102)
- (30) [DISP.] 버튼(→표시 정보 전환하기: 94)
- (31) [숙](취소) 버튼(→메뉴 조작 방법: 102)/ [☆](삭제) 버튼(→이미지 삭제하기: 569)/ Fn 버튼(Fn1)(→Fn 버튼: 597)



- (32) 디옵터 조절 다이얼(→뷰파인더 디옵터 조정하기: 90)
- (33) 아이컵 (→ 뷰파인더 청소하기: 894)
 - 어린이가 아이컵을 삼킬 우려가 있으므로 어린이의 손이 닿지 않는 곳에 보관하 십시오.
- (34) 뷰파인더(→ 뷰파인더/모니터 표시: 39, 모니터와 뷰파인더 사이에서 전환하기:
 91, 모니터/뷰파인더 표시: 849)
- (35) 아이센서 (→ 모니터와 뷰파인더 사이에서 전환하기: 91)
- (36) 스피커(→[전자음]: 683)
- (37) 아이컵 잠금 레버 (→ 뷰파인더 청소하기: 894)
- (38) 팬 흡기구(→[팬 모드]: 663)
 - 냉각 팬용 팬 흡기구.
 - 신문, 식탁보, 커튼과 같은 것들이 본 기기의 통풍구를 막지 않도록 하십시오.
- (39) 삼각대 마운트(→삼각대: 901)
 - 삼각대를 부착할 때 길이 5.5 mm 이상의 나사를 사용하면 제자리에 단단히 고 정할 수 없거나 카메라를 손상시킬 수 있습니다.

- (40) [REMOTE] 소켓(→ 셔터 리모콘(옵션): 845)
- (41) 카드 액세스 표시등 1(→카드 액세스 표시등: 65)
- (42) 카드 슬롯 1(→ 카드(옵션)넣기: 63)
- (43) 카드 슬롯 2(→ 카드(옵션)넣기:63)
- (44) 카드 액세스 표시등 2(→카드 액세스 표시등: 65)
- (45) 카드 도어 잠금 레버 (→ 카드(옵션) 넣기: 63)
- (46) 카드 도어(→카드(옵션)넣기:63)
- (47) 배터리 도어 열림 레버 (→ 배터리 넣기: 50)
- (48) 배터리 도어(→ 배터리 넣기:50)
- (49) DC 커플러 커버(→DC 커플러(옵션): 848)



- (50) 어깨끈 구멍(→ 어깨끈 부착하기: 42)
- (51) 셔터 버튼(→기본적인 사진 촬영 조작: 121)
- (52) 셀프타이머 표시등(→셀프타이머로 촬영하기: 265)/ AF 보조 램프(→[AF 보조 램프]: 183)
- (53) 확대된 실시간 표시(비디오) 버튼(→[라이브 디스플레이 확대(비디오)]: 405)/ Fn 버튼(Fn2)(→Fn 버튼: 597)
- (54) 그립
- (55) 미리보기 버튼(→미리 보기 모드: 320)/ Fn 버튼(Fn3)(→Fn 버튼: 597)
- (56) 전면 탈리 램프(→기본적인 비디오 촬영 조작: 130)
- (57) 플래시 싱크로 소켓(플래시 싱크로 소켓 덮개)(→플래시 싱크로 소켓에 싱크로 케이블 연결하기: 375)
 - 싱크로 전압 250 V 이하의 플래시를 사용하십시오.
 - 타임코드를 외장 장치와 동기화할 때 부속품으로 제공된 BNC 변환 케이블(TC 입력/출력용)을 연결하십시오. (→외장 장치와 타임코드 동기화하기: 440)
 - 어린이가 플래시 싱크로 소켓 덮개를 삼킬 우려가 있으므로 어린이의 손이 닿지 않는 곳에 보관하십시오.

- (58) [MIC] 소켓 (→ 외장 마이크(옵션): 424)
- (59) 헤드폰 소켓(→헤드폰: 433)
 이어폰 및 헤드폰에서 나오는 강한 음압은 청력 상실을 일으킬 수 있습니다.
- (60) USB 포트(→ 충전을 위해 카메라에 배터리 넣기: 52, 외장 SSD 연결하기: 543, 스 트리밍 기능: 796, USB 포트: 822, 유선 LAN 연결을 통해 "LUMIX Tether" 사용하 기: 836)
- (61) HDMI 소켓(→HDMI 장치에 연결하기: 518, RAW 비디오 데이터 출력: 533, HDMI 소켓: 821)
- (62) 팬 배기구(→[팬 모드]: 663)
 - 냉각 팬용 팬 배기구.
 - 신문, 식탁보, 커튼과 같은 것들이 본 기기의 통풍구를 막지 않도록 하십시오.
- (63) 렌즈 끼우기 표시 (→ 렌즈 부착하기: 67)
- (64) 고정부
- (65) 접점
- (66) 센서
- (67) 렌즈 잠금 핀
- (68) 보조 비디오 버튼(→ 기본적인 비디오 촬영 조작: 130)
- (69) 렌즈 열림 버튼(→ 렌즈 분리하기: 69)
포함된 렌즈

H-ES12060



H-FS12060





소개 - 각 부 명칭

- (1) 렌즈 표면
- (2) 포커스 링(→MF로 촬영하기: 215)
- (3) 줌 링 (→ 줌으로 촬영하기: 222)
- (4) O.I.S. 스위치(→ 이미지 손떨림 보정: 292)
- (5) [AF/MF] 스위치(→AF 사용하기: 171, MF로 촬영하기: 215)
 AF 와 MF 사이를 전환할 수 있습니다.
 렌즈나 카메라에서 [MF]를 설정한 경우에는 초점이 MF로 조작됩니다.
- (6) 접점
- (7) 렌즈 마운트 러버
- (8) 렌즈 끼우기 표시 (→ 렌즈 부착하기: 67)

뷰파인더/모니터 표시

뷰파인더/모니터에 다음 아이콘이 표시됩니다.

• 여기에 설명된 것 이외의 아이콘에 대한 자세한 내용(→모니터/뷰파인더 표시: 849)

뷰파인더



모니터



소개 - 각 부 명칭

- (1) 사진 스타일(→[사진 스타일]: 342)
- (2) 레벨 게이지(→[레벨 게이지]: 656)
- (3) 화질(→[사진화질]: 127)/
 기록화소수(→[기록화소수]: 125)
- (4) AF 영역 (→AF 영역 조작: 206)
- (5) 초점 모드(→ 초점 모드 선택하기: 169, AF 사용하기: 171, MF로 촬영하기: 215)
- (6) AF 모드 (→AF 모드 선택하기: 189)
- (7) 이미지 손떨림 보정 (→ 이미지 손떨림 보정: 292)
- (8) 초점 (녹색)(→기본적인 사진 촬영 조작: 121, AF 사용하기: 171)/ 촬영 상태 (적색)(→기본적인 비디오 촬영 조작: 130, 고해상도 모드: 247)
- (9) 촬영 모드(→ 촬영 모드 선택하기: 82)
- (10) 측광 모드(→[측광모드]: 303)
- (11) 셔터 속도(→기본적인 사진 촬영 조작: 121, 셔터 우선 AE 모드: 312)
- (12) 조리개 값(→기본적인 사진 촬영 조작: 121, 조리개우선 AE 모드: 309)
- (13) 노출 보정 값(→노출 보정: 322)/ 수동 노출 보조(→ 수동 노출 보조: 317)
- (14) ISO 감도(→ISO 감도: 328)
- (15) 카드 슬롯(→카드(옵션)넣기: 63)/ 더블 카드 슬롯 기능(→[더블 카드 슬롯 기능]: 670)
- (16) 촬영 가능한 사진 매수(→기록 매체에 따른 촬영 가능한 사진 매수 및 비디오 촬 영 시간: 907)/ 연속으로 촬영 가능한 사진 매수(→ 연속으로 촬영 가능한 사진 매수: 242)
- (17) 배터리 표시(→ 전원 표시:58)

•[_]를 눌러 레벨 게이지 표시/숨기기를 전환하십시오.

시작하기

촬영하기 전에 본 장을 읽고 카메라를 준비하십시오.

어깨끈 부착하기: 42
배터리 충전하기: 44
카드(옵션) 넣기: 63
렌즈 부착하기: 67
모니터 방향 및 각도 조정하기: 73
시계 설정하기(처음 켤 때): 75

어깨끈 부착하기

카메라를 떨어뜨리지 않도록 다음 절차에 따라 어깨끈을 부착하십시오.





- 어깨끈을 당겨 빠지지 않는지 확인하십시오.
- 어깨끈의 반대쪽 끝도 같은 절차로 부착하십시오.
- 어깨끈을 어깨 주위에 사용하십시오.
- 끈을 사용자의 목 주위에 감지 마십시오.
- 다치거나 사고가 생길 수 있습니다.
- 유아의 손이 닿는 곳에 어깨끈을 두지 마십시오.
 실수로 목 주위에 감기는 사고가 생길 수 있습니다.

배터리 충전하기

• 충전기로 충전하기: 46 • 배터리 넣기: 50 • 충전을 위해 카메라에 배터리 넣기: 52 • 전원을 공급하면서 (전원 공급/충전) 카메라 사용하기: 56 • 충전/전원 공급에 대한 공지 사항: 58 • [전기 절약 모드]: 60

부속 충전기를 사용하거나 카메라 본체에서 배터리를 충전할 수 있습니다. 전기 콘센트에 연결하여 카메라를 켜고 전원을 공급할 수도 있습니다. 전기 충전기 (DMW-BTC15: 옵션)도 사용할 수 있습니다.

• 본 카메라에 사용할 수 있는 배터리는 DMW-BLK22입니다. (2024년 5월 현재)

옵션 배터리 DMW-BLF19

DMW-BLF19(옵션)를 사용할 수도 있지만 다음과 같은 제한이 있습니다: • 다음 기능을 사용할 수 없습니다:

- 해상도 C4K를 초과하는 [화질]
- 촬영 프레임 레이트 60.00p를 초과하는 하이 프레임 레이트 비디오의 [화질]
- 프레임 레이트 60 fps를 초과하는 [가변 프레임 레이트]
- [HDMI RAW 데이터 출력]
- 외장 SSD
- -[스트리밍]
- 배터리 용량이 작아 촬영 가능한 사진 매수와 촬영 가능 시간이 줄어듭니다.
- 배터리 충전 표시등이 4개입니다.

DMW-BLK22(부속품/옵션)사용을 권장합니다.



• 구입 시에는 배터리가 충전되어 있지 않습니다. 사용하시기 전에 배터리를 충전하 십시오.

충전기로 충전하기



- Panasonic 직류전원장치 (DMW-AC11: 옵션)을 사용하여 충전할 것을 권장합니다.
- 시중에서 판매되는 직류전원장치 및 USB 연결 케이블을 사용하여 카메라 본체 또는 부속품으로 제공된 충전기를 통해 충전할 수 있습니다.
 - *시중에서 판매되는 직류전원장치 권장 사양
 - -PD(Power Delivery) 지원
 - -9 V/3 A(27 W) DC 출력 지원
 - -USB Type-C 단자

*27 W 이상 출력의 USB 연결 케이블을 사용하여 충전하십시오.

- 5 V/500 mA 이상의 직류전원장치를 사용하여 충전할 수도 있습니다. 단, 권장 직 류전원장치보다 충전 시간이 길어질 수 있습니다.
- 시중에서 판매되는 모든 장치의 작동을 보장하지는 않습니다.



(A) 직류전원장치 연결

1 USB 연결 케이블로 충전기와 직류전원장치를 연결하십시오.

• 단자 방향을 확인한 후 플러그를 잡고 똑바로 플러그를 넣거나 빼십시오. (비스듬하게 연결하면 변형 또는 오작동을 일으킬 수 있습니다)

2 직류 전원 장치를 전기 콘센트에 연결하십시오.

3 배터리를 넣으십시오.

• 충전 표시등([CHARGE])(B)이 깜박이고 충전이 시작됩니다.

💠 충전 표시등 표시



(C) 깜박임

(D) 켜짐

(E) 꺼짐

충전기가 전원에 연결되어 있지 않을 때 배터리를 넣으면 충전 표시등이 일정 시간동
 안 켜져 배터리 잔량을 확인할 수 있습니다.

충전 시간: 약 175 분

- 옵션의 직류전원장치 (DMW-AC11) 또는 옵션의 전기 충전기 (DMW-BTC15)에 제공된 부속품 사용.
- 표기된 충전 시간은 배터리가 완전히 방전되었을 때의 시간입니다.
 충전시간은 배터리 사용방법에 따라 달라질 수 있습니다.
 덥거나 추운 환경에서, 또는 오랫동안 배터리를 사용하지 않은 경우에는 배터리 충전
 시간이 평상시보다 길어질 수 있습니다.



배터리 넣기

.

- 반드시 정품 Panasonic 배터리(DMW-BLK22)를 사용하십시오.
- 다른 배터리를 사용하면 본 제품의 품질을 보증할 수 없습니다.
 - 카메라 On/Off 스위치가 [OFF]로 설정되어 있는지 확인하십시오.





• 레버(F)가 배터리를 제자리에 고정하고 있는지 확인하십시오.



💠 배터리 빼기

- 1 카메라 on/off 스위치를 [OFF]로 설정하십시오.
- 2 배터리 도어를 여십시오.
- 3 레버(F)를 화살표 방향으로 누르고 배터리를 빼십시오.
 - 배터리를 빼기 전에 카드 액세스 표시등이 꺼져 있는지 확인하십시오. (→ 카드 액세스 표시등: 65)



Ŵ

- 배터리 도어의 안쪽(쿠션)에 이물질이 붙어있지 않은지 확인하십시오.
- 사용 후에는 배터리를 빼십시오.
 (배터리를 카메라에 오랫동안 넣어두면 배터리가 방전됩니다.)
- 배터리는 사용 후, 충전 중 및 충전 직후에 온도가 올라갑니다. 카메라도 사용하는 동안 온도가 올라갑니다. 오작동이 아닙니다.
- 배터리가 튀어나올 수 있으니 배터리를 뺄 때 주의하십시오.

충전을 위해 카메라에 배터리 넣기





(G) 직류전원장치 연결

- 1 카메라 on/off 스위치를 [OFF]로 설정하십시오.
- 2 배터리를 카메라 안에 넣으십시오.
- 3 USB 연결 케이블로 카메라 USB 포트와 직류 전원 장치를 연 결하십시오.
 - 단자 방향을 확인한 후 플러그를 잡고 똑바로 플러그를 넣거나 빼십시오. (비스듬하게 연결하면 변형 또는 오작동을 일으킬 수 있습니다.)

4 직류 전원 장치를 전기 콘센트에 연결하십시오.

• 충전 표시등(H)에 적색이 켜지고 충전이 시작됩니다.

💠 충전 표시등 표시



충전 표시등(적색) 켜짐: 충전중. 꺼짐: 충전 완료. 깜박임: 충전 오류.

충전 시간: 약 170 분

- 카메라 본체와 옵션의 직류전원장치(DMW-AC11) 또는 카메라 본체와 옵션의 전기 충전기(DMW-BTC15)에 부속품으로 제공된 액세서리를 사용하십시오.
- 표기된 총전 시간은 배터리가 완전히 방전되었을 때의 시간입니다.
 총전시간은 배터리 사용방법에 따라 달라질 수 있습니다.
 덥거나 추운 환경에서, 또는 오랫동안 배터리를 사용하지 않은 경우에는 배터리 충전
 시간이 평상시보다 길어질 수 있습니다.

• USB 연결 케이블로 USB 장치(PC 등)와 카메라를 연결하여 배터리를 충전할 수 도 있습니다.

이 경우에는 충전하는 데 시간이 좀 걸릴 수 있습니다.

- Ū
- 충전 후에는 전원을 분리하십시오.
- 충전 표시등에 적색이 깜박이면 충전을 할 수 없습니다.
- 배터리 또는 주위 온도가 너무 높거나 너무 낮습니다.
 주위 온도 10 °C ~ 30 °C 에서 충전하십시오.
- 배터리 단자가 지저분합니다.
 배터리를 빼내고 마른 천으로 더러움을 닦아내십시오.
- 카메라 on/off 스위치를 [OFF]로 설정하여 커메라를 끈 경우에도 전원이 소모됩니다.

카메라를 장시간 사용하지 않을 경우에는 절전을 위해 전원 플러그를 전기 콘센트 에서 빼십시오.

전원을 공급하면서(전원 공급/충전) 카메라 사용하기

본 카메라, 옵션의 직류전원장치 (DMW-AC11) 및 옵션의 전기 충전기 (DMW-BTC15) 부속품은 USB PD(USB Power Delivery)와 호환되기 때문 에 카메라에 전원을 공급하면서 충전할 수 있습니다.

USB 연결 케이블, 직류전원장치 및 AC 케이블을 카메라에 연결하고 전원 을 켜십시오.

- 배터리를 카메라 안에 넣으십시오.
- 시중에서 판매되는 직류전원장치 및 USB 연결 케이블을 사용하여 카메라 본체에 전 원을 공급할 수 있습니다.

*시중에서 판매되는 직류전원장치 권장 사양

-PD(Power Delivery) 지원

-9 V/3 A(27 W) DC 출력 지원

-USB Type-C 단자

*27 W 이상 출력의 USB 연결 케이블을 사용하여 전원을 공급하십시오.

- 시중에서 판매되는 모든 장치의 작동을 보장하지는 않습니다.
- 전원이 공급되는 동안 화면에 [🌆]가 표시됩니다.
- 카메라가 켜져 있을 때의 충전은 카메라가 꺼져 있을 때보다 오래 걸립니다.

Ŵ

- USB PD를 지원하지 않는 장치(PC 등)를 연결하고 카메라를 켜면 전원만 공급합니다.
- 전원 플러그를 연결하거나 분리하기 전에 카메라를 끄십시오.
- 사용 조건에 따라 배터리 잔량이 줄어들 수 있습니다. 배터리 잔량이 소진되면 카 메라가 꺼집니다.
- 연결된 장치의 전원 공급 성능에 따라 전원 공급이 불가능할 수 있습니다.
- 고온 표시에 대한 자세한 내용(→ 고온 표시에 대한 자세한 내용: 136)

충전/전원 공급에 대한 공지 사항

💠 전원 표시

모니터에서의 표시



(I) USB 연결 케이블로 전원 공급 중 (J) 배터리 잔량 표시

(80 % 이상
(1111	60 % ~ 79 %
(40 % ~ 59 %
	20 % ~ 39 %
	19 % 이하
	배터리 부족(전원 표시등도 깜박임) • 배터리를 충전하거나 교체하십시오.

화면에 표시되는배터리 잔량은 대략적인 값입니다.
 정확한 잔량은 주위 환경과 작동 환경에 따라 달라집니다.

Ũ

- 정품 Panasonic 배터리를 사용할 것을 권장합니다. 정품이 아닌 배터리를 사용하면 화재나 폭발을 초래할 수 있는 사고나 오작동을 일으킬 수 있습니다. 당사는 정품이 아닌 배터리 사용으로 인한 어떠한 사고나 고장에 대해서도 책임을 지지 않습니다.
- 전원 플러그 접속 주위에 금속 물질 (클랍 등)을 두지 마십시오. 준수하지 않을 경우 화재 및 / 또는 단락에 의한 감전이나 열이 발생될 수 있습니다.
- USB 연장 케이블 또는 USB 변환 어댑터를 사용하지 마십시오.
- 충전량이 약간 남아 있는 상태에서 배터리를 충전하는 것은 가능하나, 배터리가 완전히 충전되어 있는 동안 배터리를 자주 충전하는 것은 권장되지 않습니다.
- 전기 콘센트에 정전 또는 다른 문제가 발생할 경우 충전이 완료되지 못할 수 있습 니다.

전원 플러그를 다시 연결하십시오.

- 키보드나 프린터 USB 포트, 또는 USB 허브에 연결하지 마십시오.
- 연결된 PC가 절전 상태로 전환되면 충전/전원 공급이 중지될 수 있습니다.
- 충전이 완료된 후에도 배터리 표시가 [[[]]]로 변경되지 않으면 배터리 성능이 저 하된 것일 수 있습니다.

해당 배터리를 사용하지 마십시오.

[전기 절약 모드]

설정된 시간 동안 아무런 조작도 하지 않으면 자동으로 카메라가 슬립(절전) 상태로 전환되거나 뷰파인더/모니터가 꺼지는 기능입니다. 이 기능으로 배 터리 소모를 줄일 수 있습니다.

+ [▶] → [♣] → [전기 절약 모드] 선택



[절전 모드]	카메라가 슬립 상태로 전환되기 전까지의 시간을 설정합니다. • [절전 모드]를 [OFF]로 설정하면 카메라의 전력 소비가 증가할 수 있습니다.		
[절전 모드 (Wi-Fi)]	 Wi-Fi 연결이 끊기고 15분 후에 카메라가 슬립 상태로 전환되도록 설정합니다. • [절전 모드(Wi-Fi)]를 [OFF]로 설정하면 카메라의 전력 소비가 증가할 수 있습니다. 		
[자동 LVF/모니 터 끄기]	뷰파인더/모니터가 꺼지는 데 걸리는 시간을 설정합니다. (카메라가 꺼지지 않습니다.)		
[절전 LVF 촬영]	자동 뷰파인더/모니터 전환 기능이 활성화되어 있는 경우 촬영 화면이 모니터에 표시될 때 카메라가 슬립 상태로 전환됩니다. [슬립 모드 시간] 카메라가 슬립 상태로 전환되기 전까지의 시 간을 설정합니다.		
	[활성화 방법]	카메라가 슬립 상태로 전환되는 화면을 설정 합니다. [제어판에만 해당]: 컨트롤 패널 (→컨트롤 패널: 99)이 표시될 때만 카메라가 슬립 상태 로 전환됩니다. [녹화 대기 중]: 카메라가 촬영 대기 중의 모 든 화면에서 슬립 상태로 전환됩니다.	

- [절전 모드], [절전 모드(Wi-Fi)] 또는 [절전 LVF 촬영]에서 복귀하려면 다음 조작 중 하나를 수행하십시오:
 - 셔터 버튼을 반쯤 누르십시오.
 - 카메라 on/off 스위치를 [OFF]로 설정한 후 다시 [ON]으로 설정하십시오.
- [자동 LVF/모니터 끄기]에서 복귀하려면 아무 버튼이나 누르십시오.

Ŵ

- 다음과 같은 경우에는 [전기 절약 모드]를 사용할 수 없습니다:
 PC에 연결한 동안
 비디오 촬영/비디오 재생 중
 -[인터벌 촬영] 중
 -[스톱 모션 애니메이션]으로 촬영 시([자동 촬영] 설정 시)
 -[라이브 뷰 합성]로 촬영 시
 - [초점 전환]으로 촬영 시
 - -[슬라이드 쇼] 중
 - 촬영에 대한 HDMI 출력 중

카드(옵션)넣기

.

• 사용하기 전에 카메라에서 카드를 포맷하십시오. (→[카드 포맷]: 669)

본 카메라는 더블 카드 슬롯 기능을 지원합니다.

카드를 두 개 사용하면 릴레이 촬영, 백업 촬영 및 할당 촬영이 가능합니다.







- (A) 카드 슬롯 1: CFexpress 카드
- (B) 카드 슬롯 2: SD 카드

→

- 그림과 같이 카드의 방향을 맞춘 다음 딸깍하는 소리가 들릴 때까지 안으로 밀어 넣으 십시오.
 - 카드 슬롯 1과 2에 기록하는 방법을 설정할 수 있습니다:
 (→[더블 카드 슬롯 기능]: 670)
 - DCIM 폴더에 저장된 이미지에 사용할 폴더 및 파일 이름을 설정할 수 있습니다: (→[폴더 / 파일 설정]: 675)
 - 비디오를 카드에 저장할 때 파일 이름을 CINE Style로 전환할 수 있습니다(저장 폴더도 전환됩니다):
 - (➔[비디오 파일 이름]: 672)
 - [비디오 파일 이름]을 [CINE 스타일]로 설정하면 카드의 볼륨 라벨을 설정할 수 있습니다:

(→[CINE 스타일 파일 설정]: 674)

◆ 카드 액세스 표시등

카드에 액세스하는 동안에는 카드 액세스 표시등이 켜집니다.



(C) 카드 슬롯 1의 카드 액세스 표시등

(D) 카드 슬롯 2의 카드 액세스 표시등

Û

• 카메라를 사용한 직후에는 카드가 따뜻할 수 있습니다.

• 액세스 램프가 켜져 있을 때 다음 조작을 하지 마십시오. 카메라가 제대로 작동되지 않거나 카드와 촬영된 이미지가 손상될 수 있습니다. - 카메라 전원 끄기.

- 배터리 또는 카드 빼기, 또는 전원 플러그 분리.
- 카메라를 진동, 충격 또는 정전기에 노출.

💠 카드 빼기



- 1 카드 도어를 여십시오.
- 2 딸깍 소리가 날 때까지 카드를 누른 후 그대로 빼십시오.
 - 카드를 빼기 전에 카드 액세스 표시등이 꺼져 있는지 확인하십시오.

렌즈 부착하기

• 렌즈후드 부착하기: 70

본 카메라는 Micro Four Thirds[™] 시스템 렌즈 마운트 사양(Micro Four Thirds 마운트)에 부합하는 전용 렌즈를 사용할 수 있습니다. 카메라에 사용할 수 있는 렌즈에 대한 자세한 내용(→ 사용 가능한 렌즈: 25)

./

- 카메라 On/Off 스위치가 [OFF]로 설정되어 있는지 확인하십시오.
- 분진이나 먼지가 적은 곳에서 렌즈를 바꾸십시오. 분진이나 먼지가 렌즈에 붙은 경우(→이미지 센서의 먼지: 893)
- 렌즈 덮개를 부착한 상태에서 렌즈를 바꾸십시오.



(A) 렌즈 끼우기 표시

♦ 렌즈 분리하기

• 렌즈 열림 버튼(B)을 누른 상태에서 렌즈를 화살표 방향으로 끝까지 돌린 후 빼십시 오.



Û

- 본 카메라와 통신하는 기능이 없는 렌즈를 부착한 경우, 카메라를 켜면 렌즈 정보 를 확인하는 메시지가 표시됩니다. [예]를 선택하면 렌즈의 초점거리를 등록할 수 있습니다. 이미 등록된 렌즈 정보 중에서 선택할 수도 있습니다. (→[렌즈 정보]: 300)
- 확인 메시지가 표시되지 않도록 설정을 변경할 수 있습니다:

(→[렌즈 정보 확인]: 667)

- 렌즈를 똑바로 끼우십시오. 렌즈를 비스듬하게 끼워서 부착하면 카메라 렌즈 마운트가 손상될 수 있습니다.
- 렌즈를 뺀 후에는 반드시 본체 덮개와 렌즈 뒷 덮개를 부착하십시오.

렌즈후드 부착하기

강한 역광에서 촬영할 때 렌즈후드를 사용하면 이미지에 불필요한 빛이 포 함되고 렌즈 내부에서 발생하는 빛의 난반사로 인해 콘트라스트가 저하되 는 현상을 줄일 수 있습니다.

렌즈 후드는 지나치게 강렬한 빛을 차단하여 더 아름다운 사진을 촬영할 수 있습니다.

교환식 렌즈(H-ES12060/H-FS12060)에 부속된 렌즈후드(꽃 모양)를 부착 하는 경우

- 사용자의 손가락은 그림과 같이 두고 렌즈 후드를 잡으십시오.
- 렌즈후드가 구부러지는 방식으로 렌즈후드를 잡지 마십시오.





1 렌즈후드의 표시(C)(O)를 렌즈 끝에 있는 표시에 맞추십시 오.



2 렌즈후드를 화살표 방향으로 돌려 표시(D)(〇)를 렌즈 끝에 있는 표시에 맞추십시오.

• 딸깍하는 소리가 들릴 때까지 돌려서 렌즈후드를 부착하십시오.



◆ 렌즈후드(H-ES12060) 빼기

렌즈후드 버튼(E)을 누른 상태에서 렌즈후드를 화살표 방향으로 돌린 후 빼 십시오.




모니터 방향 및 각도 조정하기

구입 시 모니터는 카메라 본체에 수납되어 있습니다.







Û

- 조정 각도는 예시일 뿐입니다.
- 모니터에 무리한 힘을 가하지 마십시오. 손상되거나 오작동을 일으킬 수 있습니다.
- 카메라를 사용하지 않을 때는 모니터 표면이 안쪽으로 가도록 닫으십시오.

→

• 촬영하는 동안 모니터의 방향이나 각도에 따라 화면 뒤집기 여부를 설정할 수 있 습니다:

(→[LVF/모니터 표시 설정]: 651)

시계 설정하기(처음 켤 때)

카메라를 처음 켜면 시간대 및 시계 설정 화면이 나타납니다. 촬영된 이미지에 정확한 날짜와 시간 정보가 표시되도록 카메라를 사용하 기 전에 이 설정을 지정하십시오.

1 카메라 on/off 스위치를 [ON]으로 설정하십시오.

- 전원 표시등에 불이 켜집니다.
- 언어 선택 화면이 표시되지 않으면 4단계로 넘어가십시오.



- 2 [언어를 설정하십시오]가 나타나면
 또는
 = 누르십 시오.
- 3 언어를 설정하십시오.

●▲▼를 눌러 언어를 선택한 후 🏨 또는 🖄 를 누르십시오.

4 [시간대를 설정하시기 바랍니다.]가 나타나면 ∰ 또는 ◎ 를 누르십시오.

5 시간대를 설정하십시오.

● ◀▶ 를 눌러 시간대를 선택한 후 🌚 또는 🖄 를 누르십시오.

• 서머타임[▲]을 사용하고 있으면 ▲를 누르십시오. (시간이 1 시간 일찍 갑니다.)

일반 시간으로 돌아가려면 ▲를 다시 누르십시오.



- (A) GMT (Greenwich Mean Time) 와의 시차
- 6 [시계를 설정하십시오.]가 나타나면 ∰ 또는 ♥ 를 누르십 시오.

7 시계를 설정하십시오.

▲▶: 항목(년, 월, 일, 시, 분 또는 초)을 선택하십시오.
 ▲▼: 값을 선택하십시오.



표시 순서 및 시간 표시 형식을 설정하려면

 표시 순서(B) 및 시간 표시 형식(C) 설정 화면을 표시하려면 ◀▶을 눌러 [스타일]을 선택한 다음 (응) 또는 (응) 를 누르십시오.



- 8 선택을 확인하십시오.
 - 🌐 또는 🖄 를 누르십시오.



Û

- •시계를 설정하지 않고 카메라를 사용하면 "2024년1월1일 0:00:00"로 설정됩니다.
- •시계 설정은 배터리가 없어도 내장된 시계 배터리를 사용하여 약 3 개월간 유지됩니다.

(내장된 배터리를 충전하려면 완전히 충전된 배터리를 카메라에 약 24 시간 설치 해 두십시오.)

≯

- [시간대]와 [시계 설정]을 메뉴에서 변경할 수 있습니다: (→[시간대]: 693, [시계 설정]: 693)
- 전원 표시등이 켜지지 않도록 설정할 수 있습니다:
 (→[전원/네트워크 램프]: 689)

기본 조작

본 장에서는 기본적인 카메라 조작과 즉시 촬영을 시작할 수 있도록 도와주 는 인텔리전트 오토 모드에 대해 설명합니다.

카메라 잡는 법: 80
촬영 모드 선택하기: 82
카메라 설정 조작: 83
모니터/뷰파인더 표시 설정: 90
퀵 메뉴: 97
컨트롤 패널: 99
메뉴 조작 방법: 102
문자 입력하기: 108
인텔리전트 오토 모드: 109
터치 기능으로 촬영하기: 115

카메라 잡는 법

카메라 흔들림을 최소화하기 위해 촬영하는 동안 카메라가 움직이지 않도 록 잡으십시오.

두 손으로 카메라를 잡고 팔을 양 옆에 움직이지 않게 붙인 상태에 서 발을 어깨 너비로 벌리고 서십시오.

오른손으로 카메라 그립을 감싸쥐고 카메라를 단단히 잡으십시오.
왼손으로 렌즈 아래를 받쳐주십시오.

- 사용자의 손가락이나 다른 사물이 AF 보조 램프(A) 또는 마이크(B)를 가리지 않도록 하십시오.
- 사용자의 손가락 등이 냉각 팬의 흡기구(C)와 배기구(D)를 가리지 않도록 하십시오.



◆ 수직 방향 감지 기능

이 기능은 카메라를 수직 방향으로 잡은 상태에서 사진을 촬영하는 것을 감 지하는 기능입니다.

기본 설정에 의해 사진은 자동으로 수직 방향으로 재생됩니다.



• [회전 표시]를 [OFF]로 설정하면 사진이 회전되지 않은 상태로 재생됩니다. (→[회전 표시]: 586)

Û

 카메라를 위 또는 아래로 많이 기울이면 수직 방향 감지 기능이 제대로 작동되지 않을 수 있습니다.

→

• 비디오 촬영 중에 카메라의 세로 방향 정보의 기록 여부를 설정할 수 있습니다: (→[수직 위치 정보 (비디오)]: 667)

촬영 모드 선택하기

1 모드 다이얼 잠금 버튼(1)을 눌러 잠금을 해제하십시오.

 모드 다이얼 잠금 버튼이 눌려져 있으면 다이얼이 잠깁니다. 누를 때마다 다이얼이 잠금/해제됩니다.

2 모드 다이얼(2)을 돌려 촬영 모드를 조정하십시오.



[iA]

인텔리전트 오토 모드(→ 인텔리전트 오토 모드: 109)

[P]

프로그램 AE 모드(→ 프로그램 AE 모드: 305)

[A]

조리개우선 AE 모드(→ 조리개우선 AE 모드: 309)

[S]

셔터 우선 AE 모드(→ 셔터 우선 AE 모드: 312)

[M]

수동 노출 모드(→ 수동 노출 모드: 315)

[#8M]

크리에이티브 동영상 모드(→비디오 전용 촬영 모드(크리에이티브 비디오): 394)

[C1]/[C2]/[C3]/[C4]

사용자 모드(→ 사용자 모드: 622)

카메라 설정 조작

카메라 설정을 변경할 때 다음 조작 버튼과 다이얼 등을 사용하여 카메라를 조작하십시오.

실수로 인한 우발적인 조작을 방지하기 위해 조작 잠금장치 레버를 사용한 조작을 비활성화할 수 있습니다.



- (A) 전면 다이얼(▲)(→전면 다이얼/후면 다이얼: 84)
- (B) 후면 다이얼 (〒)(→전면 다이얼/후면 다이얼: 84)
- (C) 컨트롤 다이얼((◎))(→ 컨트롤 다이얼: 84)
- (D) 커서 버튼 (▲▼◀►)(→ 커서 버튼: 85)
- (E) [MENU/SET] 버튼() (→[MENU/SET] 버튼: 85)
- (F) 조이스틱(▲▼◀►/ 🕲)(→조이스틱: 86)
- (G) 터치 스크린 (→ 터치 스크린: 87)
- (H) 조작 잠금 레버 (→ 조작 잠금장치 레버: 89)

✤ 전면 다이얼/후면 다이얼 돌리기:

항목이나 숫자 값을 선택합니다.





♦ 컨트롤 다이얼

돌리기:

항목이나 숫자 값을 선택합니다.



💠 커서 버튼

누르기:

항목이나 숫자 값을 선택합니다.



◆ [MENU/SET] 버튼

누르기:

설정을 확인합니다.

• 촬영 및 재생 중에 메뉴를 표시합니다.



✤ 조이스틱

조이스틱을 상, 하, 좌, 우 및 대각으로 기울이고 가운데 부분을 눌러 8 방향 으로 조작할 수 있습니다.

(I) 기울이기: 항목이나 숫자 값을 선택하거나, 위치를 이동합니다.

기울이기 전에 손가락을 조이스틱의 중앙에 올려 놓으면 조작하기가 더욱 쉽습니다.
 측면을 누르면 조이스틱이 제대로 작동하지 않을 수 있습니다.

(J) 누르기: 설정을 확인합니다.





• 조작 부분의 작동을 비활성화할 수 있습니다.

(→[잠금장치 레버 설정]: 641)

💠 터치 스크린

화면에 표시되는 아이콘, 슬라이드바, 메뉴 및 기타 항목을 터치하여 조작 을 수행할 수 있습니다.

터치

터치 스크린을 터치한 후 손가락을 떼는 동작입니다.



드래그

터치 스크린을 터치한 상태에서 손가락을 움직이는 동작입니다.



핀치(벌리기/오므리기)

두 손가락으로 터치 스크린을 터치한 상태에서 두 손가락을 벌리고(핀치 아 웃)오므리는(핀치 인)동작입니다.





💠 조작 잠금장치 레버



조작 잠금 레버를 [LOCK] 위치에 맞추면 [사용자]([작동]) 메뉴의 [잠금장치 레버 설정]에 설정한 조작 부품이 비활성화됩니다. (→[잠금장치 레버 설 정]: 641)

모니터/뷰파인더 표시 설정

• 뷰파인터 설정하기: 90 • 모니터와 뷰파인더 사이에서 전환하기: 91

•표시 정보 전환하기: 94

뷰파인터 설정하기

💠 뷰파인더 디옵터 조정하기

뷰파인더를 보면서 디옵터 조정 다이얼을 돌리십시오.

• 뷰파인더에서 텍스트가 선명하게 보일 때까지 조정하십시오.



모니터와 뷰파인더 사이에서 전환하기

기본 설정에 의해 자동 뷰파인더/모니터 전환이 설정됩니다. 뷰파인더를 들 여다보면 아이 센서(A)가 작동하여 카메라가 모니터 표시에서 뷰파인더 표 시로 전환됩니다.

[LVF] 버튼(B)을 사용하여 뷰파인더 표시 또는 모니터 표시로 전환할 수 있습니다.

[LVF]를 누르십시오.





(C) 자동 뷰파인더/모니터 전환

- (D) 뷰파인더 표시
- (E) 모니터 표시

◆ 모니터와 뷰파인더에 동시에 표시

자동 뷰파인더/모니터 전환(C)이 설정되어 있을 때 모니터를 렌즈 방향으 로 돌리면 사용자가 뷰파인더를 통해 보더라도 촬영 화면이 모니터에 표시 됩니다.



Û

- 안경 형태, 카메라를 잡는 방식 또는 아이피스 주위에 반짝이는 밝은 빛으로 인해 아이 센서가 제대로 작동되지 않을 수 있습니다.
- 비디오 재생 또는 슬라이드쇼 중에는 자동 뷰파인더/모니터 전환이 작동하지 않습 니다.
- 비디오 프레임 레이트가 200p 이상이거나 [프록시 기록]을 사용할 때 다음 기능을 사용하면 모니터와 뷰파인더에 동시에 표시할 수 없습니다.
 - HDMI 출력
 - 스마트폰과 Wi-Fi 연결
 - 테더 촬영

≯

- 뷰파인더를 통해 볼 때 초점을 맞추려면: (→[아이 센서 AF]: 639)
- 아이 센서의 감도를 변경할 수 있습니다: (→[아이 센서]: 682)
- 사진을 촬영할 때 모니터의 라이브 뷰 표시 속도를 설정할 수 있습니다: (→[모니터 프레임 비율]: 679)
- 사진을 촬영할 때 뷰파인더의 라이브 뷰 표시 속도를 설정할 수 있습니다. (→[LVF 프레임 속도]: 680)
- 모니터/뷰파인더의 밝기, 색상, 빨강 또는 파랑 색조 등을 조정할 수 있습니다: (→[모니터 설정]/[뷰파인더]: 680)
- •모니터/뷰파인더 휘도를 조정할 수 있습니다:
 - (→[모니터 백라이트]/[LVF 밝기]: 681)

표시 정보 전환하기

[DISP.]를 누르십시오.

•표시 정보가 전환됩니다.



💠 촬영 화면

모니터



- (F) 정보 표시
- (G) 정보 미표시
- (H) 컨트롤 패널
- (I) 끄기(블랙)

뷰파인더



(J) 정보 표시 (K) 정보 미표시



(L) 정보 표시

(M) 세부 정보 표시

• ▲▼를 눌러 표시 정보를 전환하십시오. (→세부 정보 표시: 869)

(N) 정보 미표시

(O) 하이라이트 깜박임 없는 표시

• 이것은 [사용자]([모니터 / 디스플레이 (사진)])의 [하이라이트 점멸]을 [ON]으로 설정 했을 때 표시되는 하이라이트 깜박임 표시가 없는 화면입니다.

이 화면을 제외한 다른 화면에서는 과노출 부분이 깜박입니다. (→[하이라이트 점멸]: 653)

퀵 메뉴

이 메뉴는 메뉴 화면을 불러오지 않고 촬영 중에 자주 사용하는 기능을 빠르 게 설정할 수 있습니다. 퀵 메뉴 표시 방식과 표시할 항목을 변경할 수도 있 습니다.

1 퀵 메뉴를 표시하십시오.

•[Q]를 누르십시오.



2 메뉴 항목을 선택하십시오.

●▲▼◀▶를 누르십시오.

•조이스틱을 사용하여 대각선 방향으로도 선택할 수 있습니다.

• 🚳 를 돌려 선택할 수도 있습니다.

•메뉴 항목을 터치하여 선택할 수도 있습니다.



3 설정 항목을 선택하십시오.

• 🛥 또는 🐨 를 돌리십시오.

• 설정 항목을 터치하여 선택할 수도 있습니다.



4 퀵 메뉴를 닫으십시오.

• 셔터 버튼을 반쯤 누르십시오.

• [Q]를 눌러 메뉴를 닫을 수도 있습니다.



Ŵ

• 촬영 모드 또는 카메라 설정에 따라 일부 항목을 설정할 수 없습니다.

≯

• 터치 퀵 메뉴를 사용자 정의할 수 있습니다:

(→ 퀵 메뉴 사용자 정의: 615)

컨트롤 패널

이 화면을 통해 모니터에서 현재 촬영 설정을 볼 수 있습니다. 화면을 터치 하여 설정을 변경할 수도 있습니다.

[紹M] 모드(크리에이티브 동영상 모드)에서는 비디오 전용 표시로 변경됩니다.

• 화면에 대한 자세한 내용(→컨트롤 패널: 858, 컨트롤 패널(크리에이티브 동영상 모 드): 861)

1 컨트롤 패널을 표시하십시오.

•[DISP.]를 여러번 누르십시오.



2 항목을 터치하십시오.

예) AF 모드 변경하기



3 설정을 변경하십시오.

• 설정 항목을 터치하십시오.

• 설정을 변경하는 방법은 각 항목의 설명 페이지를 참조하십시오.



4 [적용]을 터치하십시오.

◆ 다이얼을 사용하여 즉시 변경하기

2 단계에서 4 단계의 경우, 다음 조작을 통해서도 변경할 수 있습니다.

- 1 ▲▼◀▶ 중 하나를 눌러 항목 선택을 활성화하십시오.
 - 선택된 항목이 황색으로 표시됩니다.
- 2 ▲▼◀▶를 눌러 항목을 선택하십시오.
 - 🛥 또는 🔞 를 돌려 선택할 수도 있습니다.
- 3 🐨 를 돌려 설정 값을 변경하십시오.



- Û
- 촬영 모드 또는 카메라 설정에 따라 일부 항목을 설정할 수 없습니다.

메뉴 조작 방법

•[리셋]: 107

이 카메라에서 메뉴는 광범위한 기능을 설정하고 카메라 사용자 정의를 수 행하는 데 사용됩니다.

메뉴 조작은 커서, 조이스틱, 다이얼 또는 터치를 사용하여 수행할 수 있습니다.

메뉴의 설정 및 조작 부품

메뉴에서 ◀▶ 를 눌러 화면을 이동하며 메뉴를 조작할 수 있습니다.

아래에 표시된 조작 부품을 사용하면 해당 메뉴 단계로 이동하지 않고 메인 탭, 하위 탭, 페이지 탭 및 메뉴 항목을 조작할 수 있습니다.

• 아이콘, 메뉴 항목 및 설정 항목을 터치하여 조작할 수도 있습니다.



- (A) 메인 탭([Q] 버튼)
- (B) 하위 탭 (坐)
- (C) 메뉴 항목(🖛)
- (D) 페이지 탭(🚢)
- (E) 설정 항목

- 1 메뉴를 표시하십시오.
 - 🏟 를 누르십시오.



2 메인 탭을 선택하십시오.

●▲▼를 눌러 메인 탭을 선택한 후 ▶를 누르십시오.

• 🚳 를 돌려 메인 탭을 선택한 후 🎧 또는 🖄 를 누르십시오.



3 하위 탭을 선택하십시오.

●▲▼를 눌러 하위 탭을 선택한 후 ▶를 누르십시오.

- 💮 를 돌려 하위 탭을 선택한 후 🏟 또는 🖄 를 누르십시오.
- 페이지 탭 (D)이 있는 경우에는 페이지 탭이 전환을 마친 후에 다음 하위 탭으 로 전환됩니다.





4 메뉴 항목을 선택하십시오.

●▲▼를 눌러 메뉴 항목을 선택한 후 ▶를 누르십시오.

• 💮 를 돌려 메뉴 항목을 선택한 후 🎆 또는 🖄 를 누르십시오.



5 설정 항목을 선택한 후 선택을 확인하십시오.

▲▼를 눌러 설정 항목을 선택한 후 (翻) 또는 (③) 를 누르십시오.
 ○ ④ 를 돌려 설정 항목을 선택한 후 (翻) 또는 (⑤) 를 누르십시오.



6 메뉴를 닫으십시오.

여러 버튼을 반쯤 누르십시오.
[☆]를 여러 번 눌러 메뉴를 닫을 수도 있습니다.



◆ 메뉴 항목 및 설정에 대한 설명 표시하기

메뉴 항목 또는 설정 항목이 선택되어 있을 때 [DISP.]를 누르면 해당 항목 에 대한 설명이 화면에 표시됩니다.



💠 회색으로 표시되는 메뉴 항목

설정할 수 없는 메뉴 항목은 회색으로 표시됩니다.

회색으로 표시된 항목을 선택하고 🏟 또는 送 를 누르면 해당 항목을 설 정할 수 없는 이유가 표시됩니다.

• 메뉴 항목에 따라 해당 메뉴 항목을 설정할 수 없는 이유가 표시되지 않을 수도 있습니다.



[리셋]

다음 각 설정이 기본 설정으로 돌아갑니다:

- 촬영 설정
- 네트워크 설정 ([스트리밍 설정], [LAN / Wi-Fi 설정] 및 [Bluetooth] 설정)
- 설정 및 사용자 설정 ([스트리밍 설정], [LAN / Wi-Fi 설정] 및 [Bluetooth] 제외)

(중) ➡ [갓] ➡ [강] ➡ [리셋] 선택

	설정	
e 🔨 🌣 lis D		사용자 모드로 저장 사용자 모드로 불러오기
	y y	사용자 모드 설정 카메라 설정을 저작/복원
	¢	리셋
Ā	÷	98

Ũ

- 설정 및 사용자 설정이 리셋되면 [재생] 메뉴도 리셋됩니다.
- 설정 및 사용자 설정이 리셋되면 [LUT 라이브러리]가 기본 설정값으로 돌아갑니다. 등록된 LUT는 삭제됩니다.
- 설정 및 사용자 설정이 리셋되면 [사진]([기타 (사진)])/[비디오]([기타 (비디오)]) 메뉴에서 [이미지 흔들림 방지]의 [렌즈 정보]도 기본 설정으로 돌아갑니다.
- 폴더 번호와 시계 설정은 리셋되지 않습니다.



• 리셋할 수 있는 기본 설정 및 설정 목록(→복사에 사용할 수 있는 기본 설정/사용 자 정의 저장/설정 목록: 919)

문자 입력하기

문자 입력 화면이 표시되면 아래 단계를 따르십시오.

1 문자를 입력하십시오.

- 입력할 문자가 표시될 때까지 ▲▼◀▶를 눌러 문자를 선택한 후
 또는 ⁽³⁾를 누르십시오. (이 조작을 반복)
- 같은 문자를 반복해서 입력하려면 <u>₩</u> 또는 ₩ 를 오른쪽으로 돌려 입력 위 치 커서를 이동하십시오.
- 항목을 선택한 후 🛞 또는 🕲 를 눌러 다음 조작을 수행할 수 있습니다: - [♣]: 문자 유형을 [A](대문자), [a](소문자), [1](숫자) 및 [&](특수 문자)로 변경합니다
 - [니]: 공란을 입력합니다
 - [삭제]: 문자를 삭제합니다
 - [<]: 입력 위치 커서를 왼쪽으로 옮깁니다
 - [>]: 입력 위치 커서를 오른쪽으로 옮깁니다
- 암호를 입력할 때 (A)에 입력한 문자 수와 입력할 수 있는 문자 수가 표시됩니다.



2 입력을 완료하십시오.

•[적용]을 선택한 후 🍘 또는 🖄 를 누르십시오.
인텔리전트 오토 모드



[iA] 모드(인텔리전트 오토 모드)를 사용하면 카메라에 의해 자동으로 선택 된 설정을 사용하여 이미지를 촬영할 수 있습니다.

카메라가 장면을 감지하여 피사체와 촬영 조건에 적합한 최적 촬영 설정을 설정합니다.

1 촬영 모드를 [iA]로 설정하십시오.

●모드 다이얼을 설정하십시오. (→ 촬영 모드 선택하기: 82)



2 카메라를 피사체에 맞추십시오.

카메라가 장면을 감지하면 촬영 모드 아이콘이 바뀝니다.
 (자동 장면 감지)



3 초점을 조절합니다.

- 셔터 버튼을 반쯤 누르십시오.
- 피사체에 초점이 맞춰지면 초점 아이콘이 켜집니다.
 (피사체에 초점이 맞지 않으면 표시가 깜박입니다.)
- AF 모드의 [📰]가 작동하고 사람에 맞춰 AF 영역이 표시됩니다.



4 촬영을 시작하십시오.

셔터 버튼을 완전히 눌러 사진을 촬영하십시오.
비디오 촬영 버튼을 눌러 촬영을 시작하십시오.





Û

• 역광이 있을 때 역광 보정 기능이 자동으로 작동하여 피사체가 어둡게 보이는 것 을 방지합니다.

💠 자동 장면 감지 유형

		사진 촬영	비디오 촬영
12	i-인물 ^{*1}	✓	✓
24	i-풍경	\checkmark	\checkmark
i 😍	i-매크로	\checkmark	\checkmark
i2*	i-야간 인물 ^{*2}	✓	
22	i-야경	✓	
:101	i-음식	✓	
	i-석양	✓	
i	i-저조명		~
iA	iA ^{*3}	✓	✓

- *1 [사진] ([초점]) 메뉴에서 [피사체 감지] ([피사체의 종류])를 [HUMAN]으로 설정한 경우에 감지됩니다.
- *2 외장 플래시를 사용할 때 감지됩니다.
- *3 [사진]([초점]) 메뉴에서 [피사체 감지]([피사체의 종류])를 [HUMAN] 이외의 항목 으로 설정한 경우에 감지됩니다.

Û

- 적용할 수 있는 장면이 없으면 [jA](표준 설정)으로 촬영됩니다.
- 촬영 조건에 따라 같은 피사체에 다른 장면 유형이 선택될 수 있습니다.
- 설정에 따라 모든 피사체를 감지할 수 있는 것은 아닙니다.
- [피사체 감지] ([피사체의 종류])가 [ANIMAL]인 경우, 동물이 아닌 일부 피사체가 동물로 감지될 수 있습니다.

✤ AF 모드

AF 모드를 변경하십시오.

- [===]를 누를 때마다 AF 모드가 변경됩니다.
- 화면을 터치하거나 조이스틱을 길게 눌러 모드를 변경할 수도 있습니다.
- [AF 감지 설정]이 [ON]으로 고정됩니다.
- [피사체 감지] 설정은 [iA] 모드를 제외한 모든 촬영 모드에서 유지됩니다. (→ 자동 감 지: 192)



([전체 영역 AF])

촬영할 피사체를 감지하고 초점을 맞춥니다.



• 흰색 AF 영역을 터치하거나 조이스틱을 ▲▼◀▶ 으로 움직여 초점을 맞출 피사체를 전환할 수 있습니다.

[[[[]]]([트래킹])

초점 모드를 [AFC]로 설정하면 AF 영역이 피사체의 움직임을 따라가며 초점을 유지합 니다.



피사체에 AF 영역을 맞춘 후 셔터 버튼을 반쯤 누르십시오.

셔터 버튼을 반쯤 누르거나 완전히 누르고 있는 동안 카메라가 피사체를 트래킹합니다.

💠 플래시

플래시를 사용하여 촬영할 때 카메라는 촬영 조건에 적합한 플래시 모드로 변경됩니다.

슬로우싱크로 ([[샿&], [[ý^s])일 때 셔터 속도가 느려지므로 카메라 흔들림에 주의하십시오.

→

• 외장 플래시에 대한 자세한 내용(→외장 플래시(옵션)사용하기: 373)

터치 기능으로 촬영하기

• 터치 AF/터치 셔터: 115 • 터치 AE: 118





Ⅰ P A S M ■
 Ⅰ I S M ■
 Ⅰ I I S B M ■
 Ⅰ I I S B B H I S B I S



1 [<]를 터치하십시오.

2 아이콘을 터치하십시오.

• 터치할 때마다 아이콘이 전환합니다.



⊌⊠⊟(터치AF)

터치한 위치에 초점이 맞춰집니다.

▶__(터치 셔터) 터치한 위치에 초점이 맞춰져 촬영됩니다.



3 (OFF 이외의 설정을 한 경우) 피사체를 터치하십시오.





• 터치 셔터가 작동하지 않으면 AF 영역이 적색으로 바뀐 후 사라집니다.

≯

- AF 영역을 이동하는 조작에 대한 자세한 내용(→AF 영역 조작: 206)
- 터치한 지점에 초점과 밝기를 최적화할 수도 있습니다: (→ 터치한 위치에 초점을 맞추고 밝기 조정하기([AF+AE]): 211)





이 기능은 터치한 위치를 기준으로 밝기를 조정합니다. 피사체의 얼굴이 어둡게 보일 때, 얼굴에 맞춰 화면을 밝게 만들 수 있습니 다.



1 [<]를 터치하십시오.

2 [🏣]를 터치하십시오.

• 터치 AE 설정 화면이 나타납니다.



3 밝기를 조정하려는 피사체를 터치합니다.

• 밝기 조정 위치를 다시 중앙으로 설정하려면 [리셋]를 터치하십시오.



4 [적용]을 터치하십시오.

💠 터치 AE 해제 방법

[[응]]를 터치하십시오.

Ũ • 다음 기능을 사용 중일 때 터치 AE를 사용할 수 없습니다: - [라이브 크롭핑] → • 초점과 밝기를 터치한 위치의 초점과 밝기로 조정할 수도 있습니다. (이때에는 터 치 AE를 사용할 수 없습니다): (→ 터치한 위치에 초점을 맞추고 밝기 조정하기([AF+AE]): 211)

사진 촬영하기

사진 촬영을 위한 기본적인 조작과 설정을 설명합니다.

기본적인 사진 촬영 조작: 121
[화면비율]: 124
[기록화소수]: 125
[사진화질]: 127

기본적인 사진 촬영 조작



1 촬영 모드를 선택하십시오([iA]/[P]/[A]/[S]/[M]).

●모드 다이얼을 설정하십시오. (→ 촬영 모드 선택하기: 82)



2 초점을 맞추십시오.

• 셔터 버튼을 반쯤(살짝)누르십시오.



- ●조리개 값(A)과 셔터 속도(B)가 표시됩니다. (적절한 노출을 얻을 수 없는 경우, 표시가 적색으로 깜박입니다.)
- 피사체에 초점이 맞춰지면 초점 아이콘(C)이 켜집니다.
 (피사체에 초점이 맞지 않으면 표시가 깜박입니다.)
- [AF ON]을 눌러 같은 조작을 수행할 수도 있습니다.



3 촬영을 시작하십시오.

• 셔터 버튼을 완전히(더 깊게)누르십시오.





- [사용자]([모니터 / 디스플레이 (사진)]) 메뉴의 [오토 리뷰]를 설정하여 촬영된 사 진을 자동으로 표시할 수 있습니다. 사진이 표시되는 시간을 사용자가 원하는 설 정으로 변경할 수도 있습니다. (→[오토 리뷰]: 647)
- Û
- 기본 설정에 의해 피사체에 초점이 맞춰질 때까지 사진을 찍을 수 없습니다. [사용자]([초점/셔터]) 메뉴에서 [초점/셔터 우선]를 [BALANCE] 또는 [RELEASE]로 설정하면 피사체에 초점이 맞춰지지 않아도 사진을 촬영할 수 있 습니다. (→[초점/셔터 우선]: 634)





이미지 화면비율을 선택할 수 있습니다.

+ [✿] → [♣] → [화면비율] 선택

		이미지 품질 1	
	e	사진 스타일	STD.
••	€ ₽	측광모드	Ø
1		화면비율	4:3
*	\$	사진화질	FINE
1	\$	기록화소수	L 25M
-	<u>n</u>	고해상도 모드 설정	
►	Ċ.	장노출 노이즈 제거	ON
		ISO 감도(사진)	

[4:3]

4:3 모니터의 화면비율

[3:2]

표준 필름 카메라의 화면비율

[16:9]

16:9 TV의 화면비율

[1:1]

정사각형 화면 비율

\rightarrow

• 트리밍 (크롭핑)의 프레임을 촬영 화면에 표시할 수 있습니다:

```
(→[프레임 마커]: 460)
```





사진의 이미지 크기를 설정합니다.

(중) ➡ [] ➡ [] ➡ [기록화소수] 선택

		이미지 품질 1	
	e	사진 스타일	STD.
	€ ₽	측광모드	\bigcirc
1		화면비율	4:3
*	¥	사진화질	FINE
1	\$	기록화소수	L 25M
-	<u>n</u>	고해상도 모드 설정	
¥	Ċ.	장노출 노이즈 제거	ON
		ISO 감도(사진)	

[화면비율]	[기록화소수]				
	[L] (25M)	5776×4336			
[4:3]	[M] (12.5M)	4096×3072			
[4.0]	[S] (6.5M)	2944×2208			
	[XS] (3M)	1920×1440			
	[L] (22M)	5776×3848			
[3.2]	[M] (11M)	4096×2728			
[3.2]	[S] (5.5M)	2944×1960			
	[XS](2.5M)	1920×1280			
	[L] (18.5M)	5776×3248			
[16:0]	[M] (9.5M)	4096×2304			
[10.3]	[S] (5M)	2944×1656			
	[XS](2M)	1920×1080			
	[L] (19M)	4336×4336			
[1:1]	[M] (9.5M)	3072×3072			
[]	[S] (5M)	2208×2208			
	[XS](2M)	1440×1440			

• [크롭 줌(사진)]을 설정하면 이미지 크기에 [Cr]이 표시됩니다.

Ŵ •다음 기능을 사용 중일 때 [기록화소수]를 사용할 수 없습니다: -[RAW]([사진화질]) - 고해상도 모드

[사진화질]



사진 저장에 사용되는 압축율을 설정합니다.

(卿 ⇒ [♠] ⇒ [♣] ⇒ [사진화질] 선택

		이미지 품질 1	
		사진 스타일	STD.
	€ ₽	측광모드	Ø
-		화면비율	4:3
Ŧ	\$	사진화질	FINE
1	\$	기록화소수	L 25M
-	<u>n</u>	고해상도 모드 설정	
٨	Ċ.	장노출 노이즈 제거	ON
		ISO 감도(사진)	

[FINE]

이미지 품질을 우선시하는 JPEG 이미지입니다.

파일 형식: JPEG

[STD.]

표준 이미지 품질의 JPEG 이미지입니다. 사진 크기를 변경하지 않고 촬영 가능한 사진 매수를 늘릴 때 유용합니다. 파일 형식: JPEG

[RAW+FINE]/[RAW+STD.]

RAW 및 JPEG 이미지 ([FINE] 또는 [STD.])를 동시에 촬영합니다.

파일 형식: RAW+JPEG

[RAW]

RAW 이미지를 촬영합니다.

파일 형식:RAW

٢

RAW에 관한 참고 사항

RAW 형식은 카메라에서 처리되지 않은 이미지 데이터 형식을 뜻합니다. RAW 이미지를 재생하고 편집하려면 카메라나 전용 소프트웨어가 필요합니다.

- 카메라에서 RAW 이미지를 처리할 수 있습니다. (→[RAW 처리]: 571)
- 소프트웨어(Adwaa의"SILKYPIX Developer Studio")를 사용하여 PC에서 RAW 파 일을 처리하고 편집하십시오. (→SILKYPIX Developer Studio SE: 831)

Û

- RAW 이미지는 항상 [4:3] 화면비율의 [L] 크기로 촬영됩니다.
- 카메라에서 [RAW+FINE] 또는 [RAW+STD.]로 촬영된 사진을 삭제하면 RAW 및 JPEG 사진들이 동시에 모두 삭제됩니다.
- 다음 기능을 사용 중일 때 [사진화질]을 사용할 수 없습니다: - 고해상도 모드

≯

• RAW 이미지와 JPEG 이미지를 동시에 한 번만 촬영하는 기능을 Fn 버튼에 지정 할 수 있습니다:

(→[한 장 RAW+JPG]: 603)

• 색공간 설정을 [sRGB] 또는 [AdobeRGB] 중에서 선택합니다: (→[색공간]: 632)

비디오 촬영하기

비디오 촬영을 위한 기본적인 조작과 설정을 설명합니다.

- 비디오 촬영에 대한 자세한 내용은 다음 장을 참조하십시오:
 - 비디오 설정: 393
 - 특수 비디오 촬영: 464
 - HDMI 출력 (비디오): 517

• 기본적인 비디오 촬영 조작: 130

- [시스템 주파수]: 138
- [녹화 파일 형식]: 140
- •[화질]: 142
- RAW 비디오 촬영: 159
- 프록시 촬영: 161
- •[비디오의 이미지 영역]: 166

기본적인 비디오 촬영 조작



본 카메라에서 최대 해상도 5.8K(5760×4320)로 비디오를 촬영할 수 있습니다.

시스템 주파수 전환과 3 종류의 촬영 파일 형식 MP4, MOV, Apple ProRes 전환도 지원합니다.

비디오 촬영을 위한 [紹M] 모드(크리에이티브 동영상 모드)에서 모든 비디 오 기능을 사용할 수 있습니다.

1 촬영 모드를 선택하십시오.

●모드 다이얼을 설정하십시오. (→촬영 모드 선택하기: 82)



2 촬영을 시작하십시오.

- •비디오 버튼(A)을 누르십시오.
- 보조 비디오 버튼(B)을 눌러 같은 조작을 수행할 수도 있습니다.
- 동영상 버튼을 누른 직후 놓으십시오.
- 비디오를 촬영하는 동안 전면 탈리 램프(C)와 후면 탈리 램프(D)에 불이 켜집 니다.





3 촬영을 중지하십시오.

•비디오 버튼(A)을 다시 누르십시오.

• 보조 비디오 버튼(B)을 눌러 같은 조작을 수행할 수도 있습니다.

♦ 비디오 촬영 중의 화면 표시

라이브 뷰의 시야각이 비디오 촬영 시야각으로 바뀌고, 비디오 촬영 시간 (E)과 촬영 경과 시간(F)이 표시됩니다.

- "h" 는 시간(hour)의 약자이며 "m" 은 분(minute), 그리고 "s" 는 초(second)의 약자입니다.
- 비디오가 촬영되는 동안에는 촬영 상태 표시(G)와 카드 액세스 표시(H)에 적색 불이 켜집니다.



9

• AF로 비디오를 촬영하는 동안 피사체에 초점을 유지하는 것이 어려우면 셔터 버 튼을 반쯤 눌러 초점을 다시 맞추십시오.

♦ 비디오 촬영 중 노출 제어

비디오가 아래와 같은 조리개 값, 셔터 속도 및 ISO 감도 설정을 사용하여 촬영됩니다.

촬영 모드	조리개 값/셔터 속도/ISO 감도
[iA]	카메라가 자동으로 장면에 적합한 설정을 합니다. (➔ 자동 장면
1	감지 유형: 112)
	설정은 [사용자]([이미지 품질]) 메뉴의 [P/A/S/M의 자동 노출]에
	따라 다릅니다. 기본 설정은 [ON]으로 되어 있습니다. (→[P/A/
[P]/[A]/[S]/[M]	S/M의 자동 노출]: 632)
	[ON]: 카메라에서 자동으로 설정한 값으로 촬영합니다.
	[OFF]: [P]/[A]/[S]/[M] 모드에 설정한 값으로 촬영합니다.
[@M]	수동으로 설정한 값으로 촬영합니다.

◆ 파일 분할 크기 간격

연속 촬영 시간 또는 파일 크기가 다음 조건을 초과하면 계속 기록하기 위해 새 파일이 생성됩니다.

- (A) SDHC 메모리 카드 사용
- (B) SDXC 메모리 카드 사용
- (C) 외장 SSD 사용
- (D) CFexpress 카드 사용

r누최 피이				파일 분할		
[득와 파일 형식]	^{와 파일} 해상도 비트율 형식]		촬영 매체	연속 촬영 가 능 시간	파일 크기	
			(A)			
	IEHDI	~ 전체	(B)	20 🗎	4 GB	
	[1115]		(C)	30 문	4 66	
[MP4]			(D)			
[1011 4]	[FHD] 이외		(A)	30 분	4 GB	
			(B)			
			(C)	3 시간 4 분	96 GB	
			(D)			
			(A)	30 분	4 GB	
		600 Mbps	(B)			
		이하	(C)	3 시간 4 분	192 GB	
IMOVI	저궤		(D)			
[1004]	인제		(A)			
		800 Mbps	(B)			
		이상	(C)	2 시가 4 브	640 CP	
			(D)	3 지원 4 문	040 GB	

	[FHD]	전체	(A) 30 분		30 분	4 GB
			(B)			
			(C)	3 시간 4 분	192 GB	
[Apple			(D)			
ProRes]	[FHD] 이외		(A)			
			(B)			
			(C)	3 시간 4 분	640 GB*	
			(D)		040 GB	

* 촬영 화질이 [Apple ProRes RAW HQ] 또는 [Apple ProRes RAW]인 경우 촬영이 중 지됩니다.

Û

- 비디오를 촬영하는 동안 배터리 또는 카드의 잔여 용량이 부족해지면 탈리 램프가 긴 간격으로 깜박입니다. 배터리 또는 카드에 잔여 용량이 없으면 비디오 촬영이 중지되고 탈리 램프가 짧은 간격으로 깜박입니다.
- 비디오 촬영 중에 줌과 같은 조작이나 버튼을 조작하면 조작음이 녹음될 수 있습니다.
- 렌즈 조작음(AF 및 이미지 손떨림 보정)이 비디오에 녹음될 수 있습니다.
- 촬영을 마치기 위해 비디오 버튼 또는 보조 비디오 버튼을 누르는 조작음이 거슬 리면 다음을 시도해 보십시오:
 - 비디오를 3초 정도 더 길게 촬영한 후 [재생]([이미지 편집]) 메뉴에서 [동영상 분할]을 사용하여 비디오의 마지막 부분을 나누십시오.
 - 셔터 리모콘(DMW-RS2: 옵션)을 사용하여 촬영하십시오.
- 카드 유형에 따라 비디오 촬영 후 카드 액세스 표시가 잠시 동안 나타날 수 있습니 다. 오작동이 아닙니다.
- 지원되는 장치에서 재생하더라도 화질이나 음질이 좋지 않거나, 촬영 정보가 올바 르게 표시되지 않거나, 재생되지 않는 상황이 발생할 수 있습니다.
 다음과 같은 문제가 발생하면 카메라에서 재생하시기 바랍니다.
- 다음 기능을 사용하는 동안에는 비디오를 촬영할 수 없습니다:
 -[인터벌 촬영]
 [스톱 모션 애니메이션]
- 고온 표시에 대한 자세한 내용

카메라 온도가 올라가면 화면에 [▲]가 깜박이며 표시됩니다. 카메라를 계속 사 용하면 카메라를 사용할 수 없다는 메시지가 화면에 표시되고 촬영 및 HDMI 출력 과 같은 일부 기능이 중지됩니다. 카메라가 식어 카메라를 다시 사용할 수 있다는 메시지가 표시될 때까지 기다리십시오. 카메라를 다시 사용할 수 있다는 메시지 가 표시되면 카메라를 껐다가 다시 켜십시오.

≯

- 비디오 촬영 중에 카메라가 자동으로 촬영을 중지하는 온도를 설정할 수 있습니다: (→[열 관리]: 679)
- 촬영 화면 표시를 [AOM] 모드에서와 같이 비디오 촬영에 맞게 전환할 수 있습니다:

(→[비디오 우선순위 표시]: 661)

•탈리 램프의 점등 여부를 설정할 수 있습니다. 탈리 램프의 밝기도 변경할 수 있습니다:

(→[탈리 램프]: 663)

• 비디오가 촬영 중임을 나타내는 적색 프레임을 촬영 화면에 표시할 수 있습니다: (→[적색 REC 프레임 표시]: 661)

[시스템 주파수]



카메라에서 촬영하고 재생하는 비디오의 시스템 주파수를 변경합니다. 시스템 주파수의 기본 설정은 카메라를 구입한 지역의 TV 방송 시스템으로 설정됩니다.

@ ⇒ [♪] ⇒ [∴] ⇒ [시스템 주파수] 선택



[59.94Hz (NTSC)]

NTSC 방송 시스템을 사용하는 지역의 시스템 주파수

[50.00Hz (PAL)]

PAL 방송 시스템을 사용하는 지역의 시스템 주파수

[24.00Hz (CINEMA)]

영화 제작을 위한 시스템 주파수

Û

- 설정을 변경한 후 카메라를 껐다 켜십시오.
- 해당 지역의 방송 시스템과 다른 시스템 주파수를 사용하여 촬영하면 TV에서 비 디오를 제대로 재생하지 못할 수 있습니다. 방송 시스템에 대해 잘 알지 못하거나 영화를 제작하는 경우가 아니면 구입 시의 설정을 사용할 것을 권장합니다.
- 설정을 변경한 후에는 다른 카드를 넣고 본 카메라로 포맷할 것을 권장합니다. - 촬영 및 재생 시 [시스템 주파수]를 동일하게 설정하십시오.

[녹화 파일 형식]



촬영할 비디오의 촬영 파일 형식을 설정합니다.

@ ⇒ [#] ⇒ [#] ⇒ [녹화 파일 형식] 선택



[MP4]

이 파일 형식은 PC에서 재생하기에 적합합니다.

[MOV]

이 파일 형식은 이미지 편집에 적합합니다.

[Apple ProRes]

Apple ProRes 코텍을 사용하여 촬영합니다. 이 파일 형식은 이미지 편집에 적합합니다.

Ŵ

- 다음 유형의 비디오는 SD 카드에 기록할 수 없습니다. CFexpress 카드를 사용하 십시오.
 - 비트율이 800 Mbps 이상인 [MOV] 비디오
 - 해상도가 FHD가 아닌 [Apple ProRes] 비디오
 - 촬영 화질이 이미지 압축 모드 ALL-Intra인 가변 프레임 레이트 비디오

[화질]



촬영할 비디오의 이미지 품질을 설정합니다.

선택할 수 있는 이미지 품질은 촬영 모드, [시스템 주파수] 및 [녹화 파일 형 식] 설정에 따라 달라집니다.

선택할 수 있는 [비디오의 이미지 영역] 설정 항목은 [화질] 설정에 따라 다 릅니다.

[화질] 설정은 [필터링](→[필터링]: 156)을 사용하여 조건에 맞는 항목만 표시하거나 [목록에 추가](→[목록에 추가]: 157)를 사용하여 자주 사용하 는 촬영 화질을 등록할 수도 있습니다.



• 위 그림은 사용할 수 있는 일부 촬영 화질을 보여줍니다.

@ ⇒ [≌] ⇒ [☷] ⇒ [화질] 선택



- 비트율이 72 Mbps 이상인 비디오를 촬영하려면 이에 해당하는 스피드 클래스의 SD 카드가 필요합니다.
- 비트율이 800 Mbps 이상인 비디오는 SD 카드에 기록할 수 없습니다. CFexpress 카 드를 사용하십시오.
- 해상도가 FHD가 아닌 [Apple ProRes] 비디오는 SD 카드에 기록할 수 없습니다. CFexpress 카드를 사용하십시오.
- 사용할 수 있는 카드에 대한 자세한 내용(→본 카메라에서 사용할 수 있는 SD 카드: 27)

◆ [녹화 파일 형식]: [MP4]

• YUV, 비트 값, 이미지 압축:

- -[10bit] 촬영 화질: 4:2:0, 10비트, Long GOP
- [8bit] 촬영 화질: 4:2:0, 8비트, Long GOP
- 오디오 형식: AAC(2채널)
- (A) 촬영 프레임 레이트
- (B) 비트율(Mbps)
- (C) 비디오 압축 형식 (HEVC: H.265/HEVC, AVC: H.264/MPEG-4 AVC)

[시스템 주파수]: [59.94Hz (NTSC)]								
[화질]	[비디오의 이 미지 영역]		해상도	화면비	(A)	(B)	(C)	
• · - •	FULL	PIXEL PIXEL		율				
[4K/10bit/100M/60p]	~	~	3840×2160	16:9	59.94p	100	HEVC	
[4K/10bit/72M/30p]	~	~	3840×2160	16:9	29.97p	72	HEVC	
[4K/8bit/100M/30p]	✓	~	3840×2160	16:9	29.97p	100	AVC	
[4K/10bit/72M/24p]	~	~	3840×2160	16:9	23.98p	72	HEVC	
[4K/8bit/100M/24p]	✓	~	3840×2160	16:9	23.98p	100	AVC	
[FHD/8bit/28M/60p]	~	✓	1920×1080	16:9	59.94p	28	AVC	
[FHD/8bit/20M/30p]	✓	✓	1920×1080	16:9	29.97p	20	AVC	
[FHD/8bit/24M/24p]	~	✓	1920×1080	16:9	23.98p	24	AVC	

[시스템 주파수]: [50.00Hz (PAL)]									
[화질]	[비디오의 이 미지 영역]		해상도	화면비	(A)	(B)	(C)		
[]	FULL	PIXEL PIXEL		ž					
[4K/10bit/100M/50p]	~	~	3840×2160	16:9	50.00p	100	HEVC		
[4K/10bit/72M/25p]	~	~	3840×2160	16:9	25.00p	72	HEVC		
[4K/8bit/100M/25p]	~	~	3840×2160	16:9	25.00p	100	AVC		
[FHD/8bit/28M/50p]	~	~	1920×1080	16:9	50.00p	28	AVC		
[FHD/8bit/20M/25p]	~	~	1920×1080	16:9	25.00p	20	AVC		
✤ [녹화 파일 형식]: [MOV]

• YUV, 비트 값, 이미지 압축:

- [422/10-I] 촬영 화질: 4:2:2, 10비트, ALL-Intra
- [422/10-L] 촬영 화질: 4:2:2, 10비트, Long GOP
- [420/10-L] 촬영 화질: 4:2:0, 10비트, Long GOP
- [420/8-L] 촬영 화질: 4:2:0, 8비트, Long GOP
- 오디오 형식: LPCM(2채널/4채널) 4채널 오디오를 녹음하려면 [4채널 오디오 녹음]을 [XLR] 또는 [XLR+CAMERA]로 설정하여 XLR 마이크 어댑터(DMW-XLR2: 옵션)를 연결해야 합니다.

₩M: 크리에이티브 동영상 모드에서만 사용할 수 있습니다.

- (A) 촬영 프레임 레이트
- (B) 비트율(Mbps)

(C) 비디오 압축 형식 (HEVC: H.265/HEVC, AVC: H.264/MPEG-4 AVC)

[시스템 주파수]: [59.94Hz (NTSC)]								
[화질]	₩M	[비디의 미지	2의 이 영역]	해상도	화면비 유	(A)	(B)	(C)
		FULL	PIXEL PIXEL		-			
[5.8K/30p/420/10-L]	~	~		5760×4320	4:3	29.97p	200	HEVC
[5.8K/24p/420/10-L]	~	~		5760×4320	4:3	23.98p	200	HEVC
[5.7K/60p/420/10-L]	~	~		5728×3024	17:9	59.94p	300	HEVC
[5.7K/48p/420/10-L]	~	~		5728×3024	17:9	47.95p	300	HEVC
[5.7K/30p/420/10-L]	~	~		5728×3024	17:9	29.97p	200	HEVC
[5.7K/24p/420/10-L]	~	~		5728×3024	17:9	23.98p	200	HEVC
[4.4K/60p/420/10-L]	~		~	4352×3264	4:3	59.94p	300	HEVC
[4.4K/48p/420/10-L]	~		1	4352×3264	4:3	47.95p	300	HEVC
[C4K/120p/420/10-L]	~	~	~	4096×2160	17:9	119.88p	300	HEVC
[C4K/60p/422/10-I(H)]*		~	~	4096×2160	17:9	59.94p	800	AVC
[C4K/60p/422/10-I(L)]*		~	~	4096×2160	17:9	59.94p	600	AVC
[C4K/60p/422/10-L]		~	~	4096×2160	17:9	59.94p	200	AVC
[C4K/60p/420/10-L]		~	~	4096×2160	17:9	59.94p	200	HEVC
[C4K/60p/420/8-L]		~	~	4096×2160	17:9	59.94p	150	AVC

[C4K/48p/422/10-I(H)]*		 ✓ 	~	4096×2160	17:9	47.95p	800	AVC
[C4K/48p/422/10-l(L)]*		~	~	4096×2160	17:9	47.95p	600	AVC
[C4K/48p/422/10-L]		~	~	4096×2160	17:9	47.95p	200	AVC
[C4K/48p/420/10-L]		~	~	4096×2160	17:9	47.95p	200	HEVC
[C4K/30p/422/10-I]		~	~	4096×2160	17:9	29.97p	400	AVC
[C4K/30p/422/10-L]		 ✓ 	~	4096×2160	17:9	29.97p	150	AVC
[C4K/30p/420/10-L]		~	~	4096×2160	17:9	29.97p	150	HEVC
[C4K/30p/420/8-L]		 ✓ 	~	4096×2160	17:9	29.97p	100	AVC
[C4K/24p/422/10-I]		~	~	4096×2160	17:9	23.98p	400	AVC
[C4K/24p/422/10-L]		~	~	4096×2160	17:9	23.98p	150	AVC
[C4K/24p/420/10-L]		~	~	4096×2160	17:9	23.98p	150	HEVC
[C4K/24p/420/8-L]		~	~	4096×2160	17:9	23.98p	100	AVC
[4K/120p/420/10-L]	~	~	~	3840×2160	16:9	119.88p	300	HEVC
[4K/60p/422/10-I(H)] [*]		~	~	3840×2160	16:9	59.94p	800	AVC
[4K/60p/422/10-I(L)] [*]		 ✓ 	~	3840×2160	16:9	59.94p	600	AVC
[4K/60p/422/10-L]		~	~	3840×2160	16:9	59.94p	200	AVC
[4K/60p/420/10-L]		~	~	3840×2160	16:9	59.94p	200	HEVC
[4K/60p/420/8-L]		 ✓ 	~	3840×2160	16:9	59.94p	150	AVC
[4K/48p/422/10-I(H)]*		~	~	3840×2160	16:9	47.95p	800	AVC
[4K/48p/422/10-I(L)]*		~	~	3840×2160	16:9	47.95p	600	AVC
[4K/48p/422/10-L]		 ✓ 	~	3840×2160	16:9	47.95p	200	AVC
[4K/48p/420/10-L]		~	~	3840×2160	16:9	47.95p	200	HEVC
[4K/30p/422/10-I]		~	~	3840×2160	16:9	29.97p	400	AVC
[4K/30p/422/10-L]		✓	~	3840×2160	16:9	29.97p	150	AVC
[4K/30p/420/10-L]		~	~	3840×2160	16:9	29.97p	150	HEVC
[4K/30p/420/8-L]		 ✓ 	~	3840×2160	16:9	29.97p	100	AVC
[4K/24p/422/10-I]		~	~	3840×2160	16:9	23.98p	400	AVC
[4K/24p/422/10-L]		~	~	3840×2160	16:9	23.98p	150	AVC
[4K/24p/420/10-L]		~	~	3840×2160	16:9	23.98p	150	HEVC
[4K/24p/420/8-L]		 ✓ 	~	3840×2160	16:9	23.98p	100	AVC

~	~		1920×1080	16:9	239.76p	800	AVC
~	~		1920×1080	16:9	239.76p	200	AVC
~	~		1920×1080	16:9	239.76p	200	HEVC
~	~	~	1920×1080	16:9	119.88p	400	AVC
~	~	~	1920×1080	16:9	119.88p	150	AVC
~	~	~	1920×1080	16:9	119.88p	150	HEVC
	~	~	1920×1080	16:9	59.94p	200	AVC
	~	~	1920×1080	16:9	59.94p	100	AVC
	~	~	1920×1080	16:9	59.94p	100	HEVC
	~	~	1920×1080	16:9	59.94p	50	AVC
	~	~	1920×1080	16:9	59.94i	100	AVC
	~	~	1920×1080	16:9	59.94i	50	AVC
	~	~	1920×1080	16:9	47.95p	200	AVC
	~	~	1920×1080	16:9	47.95p	100	AVC
	~	~	1920×1080	16:9	47.95p	100	HEVC
	~	~	1920×1080	16:9	29.97p	200	AVC
	~	~	1920×1080	16:9	29.97p	100	AVC
	~	~	1920×1080	16:9	29.97p	100	HEVC
	~	~	1920×1080	16:9	29.97p	25	AVC
	~	~	1920×1080	16:9	23.98p	200	AVC
	1	 ✓ 	1920×1080	16:9	23.98p	100	AVC
	~	~	1920×1080	16:9	23.98p	100	HEVC
	~	~	1920×1080	16:9	23.98p	25	AVC
		✓ ✓ ✓ ✓	V V V V	✓ ✓ I 1920×1080 ✓ ✓ 1920×1080 ✓ ✓ 1920×1080 ✓ ✓ 1920×1080 ✓ ✓ 1920×1080 ✓ ✓ 1920×1080 ✓ ✓ 1920×1080 ✓ ✓ 1920×1080 ✓ ✓ 1920×1080 ✓ ✓ 1920×1080 ✓ ✓ 1920×1080 ✓ ✓ 1920×1080 ✓ ✓ 1920×1080 ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ 1920×1080 ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ 1920×1080 ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ 1920×1080 ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ 1920×1080 ✓ ✓ 1920×1080 ✓ ✓ 1920×1080 ✓ ✓ 1920×1080 ✓ ✓ <t< th=""><th>✓ ✓ Image: stress of the str</th><th>✓ ✓ I 920×1080 16:9 239.76p ✓ ✓ 1920×1080 16:9 119.88p ✓ ✓ 1920×1080 16:9 119.88p ✓ ✓ 1920×1080 16:9 59.94p ✓ ✓ 1920×1080 16:9 59.94p ✓ ✓ ✓ 1920×1080 16:9 29.97p ✓ ✓ 1920×1080 16:9 29.97p ✓ ✓ 1920×1080 16:9 29.97p</th><th>✓ ✓ Image: second sec</th></t<>	✓ ✓ Image: stress of the str	✓ ✓ I 920×1080 16:9 239.76p ✓ ✓ 1920×1080 16:9 119.88p ✓ ✓ 1920×1080 16:9 119.88p ✓ ✓ 1920×1080 16:9 59.94p ✓ ✓ 1920×1080 16:9 59.94p ✓ ✓ ✓ 1920×1080 16:9 29.97p ✓ ✓ 1920×1080 16:9 29.97p ✓ ✓ 1920×1080 16:9 29.97p	✓ ✓ Image: second sec

[시스템 주파수]: [50.00Hz (PAL)]								
[화질]	₽BW	[비디의 미지	2의 이 영역]	해상도	화면비	(A)	(B)	(C)
		FULL	PIXEL PIXEL		Ŧ			
[5.8K/25p/420/10-L]	~	~		5760×4320	4:3	25.00p	200	HEVC
[5.7K/50p/420/10-L]	~	~		5728×3024	17:9	50.00p	300	HEVC
[5.7K/25p/420/10-L]	~	~		5728×3024	17:9	25.00p	200	HEVC
[4.4K/50p/420/10-L]	~		~	4352×3264	4:3	50.00p	300	HEVC
[C4K/100p/420/10-L]	~	~	~	4096×2160	17:9	100.00p	300	HEVC
[C4K/50p/422/10-I(H)]*		~	~	4096×2160	17:9	50.00p	800	AVC
[C4K/50p/422/10-I(L)]*		~	~	4096×2160	17:9	50.00p	600	AVC
[C4K/50p/422/10-L]		~	~	4096×2160	17:9	50.00p	200	AVC
[C4K/50p/420/10-L]		~	~	4096×2160	17:9	50.00p	200	HEVC
[C4K/50p/420/8-L]		~	~	4096×2160	17:9	50.00p	150	AVC
[C4K/25p/422/10-I]		~	~	4096×2160	17:9	25.00p	400	AVC
[C4K/25p/422/10-L]		~	~	4096×2160	17:9	25.00p	150	AVC
[C4K/25p/420/10-L]		~	~	4096×2160	17:9	25.00p	150	HEVC
[C4K/25p/420/8-L]		~	~	4096×2160	17:9	25.00p	100	AVC
[4K/100p/420/10-L]	~	~	~	3840×2160	16:9	100.00p	300	HEVC
[4K/50p/422/10-I(H)]*		~	~	3840×2160	16:9	50.00p	800	AVC
[4K/50p/422/10-I(L)]*		~	~	3840×2160	16:9	50.00p	600	AVC
[4K/50p/422/10-L]		~	~	3840×2160	16:9	50.00p	200	AVC
[4K/50p/420/10-L]		~	~	3840×2160	16:9	50.00p	200	HEVC
[4K/50p/420/8-L]		~	~	3840×2160	16:9	50.00p	150	AVC
[4K/25p/422/10-I]		~	~	3840×2160	16:9	25.00p	400	AVC
[4K/25p/422/10-L]		~	~	3840×2160	16:9	25.00p	150	AVC
[4K/25p/420/10-L]		1	~	3840×2160	16:9	25.00p	150	HEVC
[4K/25p/420/8-L]		~	~	3840×2160	16:9	25.00p	100	AVC

[FHD/200p/422/10-I]	~	~		1920×1080	16:9	200.00p	800	AVC
[FHD/200p/422/10-L]	~	~		1920×1080	16:9	200.00p	200	AVC
[FHD/200p/420/10-L]	~	~		1920×1080	16:9	200.00p	200	HEVC
[FHD/100p/422/10-I]	~	~	~	1920×1080	16:9	100.00p	400	AVC
[FHD/100p/422/10-L]	~	~	~	1920×1080	16:9	100.00p	150	AVC
[FHD/100p/420/10-L]	~	~	~	1920×1080	16:9	100.00p	150	HEVC
[FHD/50p/422/10-I]		~	~	1920×1080	16:9	50.00p	200	AVC
[FHD/50p/422/10-L]		~	~	1920×1080	16:9	50.00p	100	AVC
[FHD/50p/420/10-L]		~	~	1920×1080	16:9	50.00p	100	HEVC
[FHD/50p/420/8-L]		~	~	1920×1080	16:9	50.00p	50	AVC
[FHD/50i/422/10-I]		~	~	1920×1080	16:9	50.00i	100	AVC
[FHD/50i/422/10-L]		~	~	1920×1080	16:9	50.00i	50	AVC
[FHD/25p/422/10-I]		~	~	1920×1080	16:9	25.00p	200	AVC
[FHD/25p/422/10-L]		~	~	1920×1080	16:9	25.00p	100	AVC
[FHD/25p/420/10-L]		~	~	1920×1080	16:9	25.00p	100	HEVC
[FHD/25p/420/8-L]		~	 ✓ 	1920×1080	16:9	25.00p	25	AVC

[시스템 주파수]: [24.00Hz (CINEMA)]								
[화질]	æм	[비디의 미지	2의 이 영역]	해상도	화면비 율	(A)	(B)	(C)
		FULL	PIXEL					
[5.8K/24p/420/10-L]	~	~		5760×4320	4:3	24.00p	200	HEVC
[5.7K/48p/420/10-L]	 ✓ 	~		5728×3024	17:9	48.00p	300	HEVC
[5.7K/24p/420/10-L]	~	~		5728×3024	17:9	24.00p	200	HEVC
[4.4K/48p/420/10-L]	~		~	4352×3264	4:3	48.00p	300	HEVC
[C4K/120p/420/10-L]	~	~	~	4096×2160	17:9	120.00p	300	HEVC
[C4K/24p/422/10-I]		~	~	4096×2160	17:9	24.00p	400	AVC
[C4K/24p/422/10-L]		~	~	4096×2160	17:9	24.00p	150	AVC
[C4K/24p/420/10-L]		~	~	4096×2160	17:9	24.00p	150	HEVC
[C4K/24p/420/8-L]		~	~	4096×2160	17:9	24.00p	100	AVC
[4K/120p/420/10-L]	~	~	~	3840×2160	16:9	120.00p	300	HEVC
[4K/24p/422/10-I]		~	~	3840×2160	16:9	24.00p	400	AVC
[4K/24p/422/10-L]		~	~	3840×2160	16:9	24.00p	150	AVC
[4K/24p/420/10-L]		~	~	3840×2160	16:9	24.00p	150	HEVC
[4K/24p/420/8-L]		~	~	3840×2160	16:9	24.00p	100	AVC
[FHD/120p/422/10-I]	~	~	~	1920×1080	16:9	120.00p	400	AVC
[FHD/120p/422/10-L]	~	~	~	1920×1080	16:9	120.00p	150	AVC
[FHD/120p/420/10-L]	~	~	~	1920×1080	16:9	120.00p	150	HEVC
[FHD/24p/422/10-I]		1	1	1920×1080	16:9	24.00p	200	AVC
[FHD/24p/422/10-L]		~	~	1920×1080	16:9	24.00p	100	AVC
[FHD/24p/420/10-L]		1	1	1920×1080	16:9	24.00p	100	HEVC
[FHD/24p/420/8-L]		1	1	1920×1080	16:9	24.00p	25	AVC

* [화질] [(H)]는 비트율이 800 Mbps 임을 나타내고 [(L)]은 비트율이 600 Mbps 임을 나 타냅니다.

[(H)] 비디오는 SD 카드에 기록할 수 없습니다.

✤ [녹화 파일 형식]: [Apple ProRes]

• 오디오 형식: LPCM(2채널/4채널)

4채널 오디오를 녹음하려면 [4채널 오디오 녹음]을 [XLR] 또는 [XLR+CAMERA]로 설정하여 XLR 마이크 어댑터(DMW-XLR2: 옵션)를 연결해야 합니다.

₩ PM: 크리에이티브 동영상 모드에서만 사용할 수 있습니다.

(A) 촬영 프레임 레이트

(B) 비트율

(C) 비디오 압축 형식 (**RAW HQ**: Apple ProRes RAW HQ, **RAW**: Apple ProRes RAW, **422 HQ**: Apple ProRes 422 HQ, **422**: Apple ProRes 422)

[시스템 주파수]: [59.94Hz (NTSC)]								
[화질]	ъем	[비디오의 이 미지 영역]		해상도	화면비	(A)	(B)	(C)
		FULL	PIXEL PIXEL		쯀			
[5.7K/30p/RAW HQ]	~	~		5728×3024	17:9	29.97p	4.2 Gbps	RAW HQ
[5.7K/30p/RAW]	~	~		5728×3024	17:9	29.97p	2.8 Gbps	RAW
[5.7K/30p/422 HQ]	~	~		5728×3024	17:9	29.97p	1.9 Gbps	422 HQ
[5.7K/30p/422]	~	~		5728×3024	17:9	29.97p	1.3 Gbps	422
[5.7K/24p/RAW HQ]	~	~		5728×3024	17:9	23.98p	3.3 Gbps	RAW HQ
[5.7K/24p/RAW]	~	~		5728×3024	17:9	23.98p	2.2 Gbps	RAW
[5.7K/24p/422 HQ]	~	~		5728×3024	17:9	23.98p	1.5 Gbps	422 HQ
[5.7K/24p/422]	~	~		5728×3024	17:9	23.98p	1.0 Gbps	422
[C4K/60p/RAW HQ]	~		~	4096×2160	17:9	59.94p	4.2 Gbps	RAW HQ
[C4K/60p/RAW]	~		~	4096×2160	17:9	59.94p	2.8 Gbps	RAW
[C4K/60p/422 HQ]		~	~	4096×2160	17:9	59.94p	1.9 Gbps	422 HQ
[C4K/60p/422]		~	~	4096×2160	17:9	59.94p	1.3 Gbps	422

[C4K/30p/RAW HQ]	~		✓	4096×2160	17:9	29.97p	2.1 Gbps	RAW HQ
[C4K/30p/RAW]	~		~	4096×2160	17:9	29.97p	1.4 Gbps	RAW
[C4K/30p/422 HQ]		~	✓	4096×2160	17:9	29.97p	972 Mbps	422 HQ
[C4K/30p/422]		~	 ✓ 	4096×2160	17:9	29.97p	648 Mbps	422
[C4K/24p/RAW HQ]	~		 ✓ 	4096×2160	17:9	23.98p	1.7 Gbps	RAW HQ
[C4K/24p/RAW]	~		✓	4096×2160	17:9	23.98p	1.1 Gbps	RAW
[C4K/24p/422 HQ]		~	 ✓ 	4096×2160	17:9	23.98p	778 Mbps	422 HQ
[C4K/24p/422]		~	 ✓ 	4096×2160	17:9	23.98p	519 Mbps	422
[FHD/60p/422 HQ]		~	~	1920×1080	16:9	59.94p	454 Mbps	422 HQ
[FHD/60p/422]		~	 ✓ 	1920×1080	16:9	59.94p	302 Mbps	422
[FHD/30p/422 HQ]		~	~	1920×1080	16:9	29.97p	227 Mbps	422 HQ
[FHD/30p/422]		~	~	1920×1080	16:9	29.97p	151 Mbps	422
[FHD/24p/422 HQ]		~	 ✓ 	1920×1080	16:9	23.98p	181 Mbps	422 HQ
[FHD/24p/422]		~	 ✓ 	1920×1080	16:9	23.98p	121 Mbps	422

[시스템 주파수]: [50.00Hz (PAL)]								
[화질]	L 昭M-		2의 이 영역]	해상도	화면비	(A)	(B)	(C)
		FULL	PIXEL PIXEL		2			
[5.7K/25p/RAW HQ]	~	~		5728×3024	17:9	25.00p	3.5 Gbps	RAW HQ
[5.7K/25p/RAW]	~	~		5728×3024	17:9	25.00p	2.3 Gbps	RAW
[5.7K/25p/422 HQ]	~	~		5728×3024	17:9	25.00p	1.6 Gbps	422 HQ
[5.7K/25p/422]	~	~		5728×3024	17:9	25.00p	1.1 Gbps	422
[C4K/50p/RAW HQ]	~		~	4096×2160	17:9	50.00p	3.5 Gbps	RAW HQ
[C4K/50p/RAW]	~		✓	4096×2160	17:9	50.00p	2.4 Gbps	RAW
[C4K/50p/422 HQ]		~	~	4096×2160	17:9	50.00p	1.6 Gbps	422 HQ
[C4K/50p/422]		~	~	4096×2160	17:9	50.00p	1.1 Gbps	422
[C4K/25p/RAW HQ]	~		~	4096×2160	17:9	25.00p	1.8 Gbps	RAW HQ
[C4K/25p/RAW]	~		~	4096×2160	17:9	25.00p	1.2 Gbps	RAW
[C4K/25p/422 HQ]		~	1	4096×2160	17:9	25.00p	811 Mbps	422 HQ
[C4K/25p/422]		~	~	4096×2160	17:9	25.00p	541 Mbps	422
[FHD/50p/422 HQ]		~	~	1920×1080	16:9	50.00p	378 Mbps	422 HQ
[FHD/50p/422]		~	~	1920×1080	16:9	50.00p	252 Mbps	422
[FHD/25p/422 HQ]		~	~	1920×1080	16:9	25.00p	189 Mbps	422 HQ
[FHD/25p/422]		✓	✓	1920×1080	16:9	25.00p	126 Mbps	422

	[-	시스템	주파수	≊]: [24.00Hz		(A)]		
[화질]	ĿФМ	[비디의 미지	2의 이 영역]	해상도	화면비	(A)	(B)	(C)
	, 	FULL	PIXEL PIXEL		불			
[5.7K/24p/RAW HQ]	~	~		5728×3024	17:9	24.00p	3.3 Gbps	RAW HQ
[5.7K/24p/RAW]	~	~		5728×3024	17:9	24.00p	2.2 Gbps	RAW
[5.7K/24p/422 HQ]	~	~		5728×3024	17:9	24.00p	1.5 Gbps	422 HQ
[5.7K/24p/422]	~	~		5728×3024	17:9	24.00p	1.0 Gbps	422
[C4K/24p/RAW HQ]	~		~	4096×2160	17:9	24.00p	1.7 Gbps	RAW HQ
[C4K/24p/RAW]	~		✓	4096×2160	17:9	24.00p	1.1 Gbps	RAW
[C4K/24p/422 HQ]		~	~	4096×2160	17:9	24.00p	779 Mbps	422 HQ
[C4K/24p/422]		~	~	4096×2160	17:9	24.00p	519 Mbps	422
[FHD/24p/422 HQ]		~	~	1920×1080	16:9	24.00p	182 Mbps	422 HQ
[FHD/24p/422]		~	~	1920×1080	16:9	24.00p	121 Mbps	422

- 본 설명서에서는 비디오를 해상도에 따라 다음과 같이 표기합니다:
 - 5.8K(5760×4320) 비디오: 5.8K 비디오
 - 5.7K(5728×3024) 비디오: 5.7K 비디오
 - 4.4K(4352×3264) 비디오: 4.4K 비디오
 - C4K(4096×2160) 비디오: C4K 비디오
 - 4K(3840×2160) 비디오: 4K 비디오
 - 풀 HD(1920×1080) 비디오: FHD 비디오

Q

- 카메라가 VBR 촬영 형식을 채택하고 있기 때문에 촬영하는 피사체에 따라 비트 율이 자동으로 바뀝니다. 따라서 빨리 움직이는 피사체를 촬영하면 비디오 촬영 시간이 짧아집니다.
- ALL-Intra 및 4:2:2 10비트 형식의 비디오와 [녹화 파일 형식]이 [Apple ProRes]인 비디오는 비디오 제작용으로 사용되는 PC에서 편집하기 위한 것입니다.

→

• [시스템 주파수], [녹화 파일 형식], [비디오의 이미지 영역] 및 [화질]의 조합을 내 목록에 등록할 수 있습니다. (→[목록에 추가]: 157)

◆ [필터링]

[녹화 파일 형식]을 [MOV] 또는 [Apple ProRes]로 설정하면 프레임 레이트, 화소 수(해상도), 압축 형식(YUV, 비트 값, 이미지 압축)과 같은 항목을 지정 하여 해당 조건을 충족하는 촬영 화질만 표시할 수 있습니다.

1 [화질] 설정 화면에서 [DISP.]를 누르십시오.



- 2 ▲▼를 눌러 설정 항목을 선택한 후 🍘 또는 🕲 를 누르십시오.
 - 설정: [프레임 레이트]/(해상도]/(코덕)/[가변 프레임 레이트)/[하이브리드 로그 강마//프록시 기록]
- 3 ▲▼를 눌러 필터링 조건을 선택한 후 🍘 또는 🖄 를 누르십시오.
- 4 [DISP.]를 눌러 설정을 확인하십시오.

• [화질] 설정 화면으로 돌아갑니다.

필터링 조건 삭제하기

3단계에서[ANY]를 선택하십시오.

- 다음 작업을 수행하는 경우에도 필터링 조건이 삭제됩니다:
 - [녹화 파일 형식] 변경
 - -[시스템 주파수] 변경
 - [화질 (내 목록)]에서 촬영 화질 선택

필터링을 사용하여 촬영 화질을 변경하면 현재 필터링 조건이 저장됩니다.

◆ [목록에 추가]

촬영 화질을 선택하여 내 목록에 등록합니다. 등록할 촬영 화질은 [화질 (내 목록)]에서 설정할 수 있습니다.

[화질] 설정 화면에서 [Q]를 누르십시오.

- 다음 설정도 동시에 등록됩니다:
 - -[시스템 주파수]
 - -[녹화 파일 형식]
 - -[비디오의 이미지 영역]



내 목록 설정 또는 삭제하기

- [화질 (내 목록)]을 선택하십시오.
 - ∰ → [♣] → []] → [화질 (내 목록)]
- 2 ▲▼를 눌러 설정 항목을 선택한 후 🍘 또는 🕲 를 누르십시오.
 - 시스템 주파수가 다른 설정 항목을 선택할 수 없습니다.
 - 내 목록에서 삭제하려면 항목을 선택하고 [Q]를 누르십시오.

컨트롤 패널에서 설정하기

[段M] 모드에서 또는 [비디오 우선순위 표시]가 설정되어 있을 때 컨트롤 패널에서 촬 영 화질의 내 목록을 표시할 수 있습니다.

촬영 화질 항목을 터치하십시오.

- 내 목록에 이미 등록되어 있으면 [화질 (내 목록)] 설정 화면이 표시됩니다. 아직 등록되어 있지 않으면 [화질] 설정 화면이 표시됩니다.
- [화질 (내 목록)]과 [화질]이 [DISP.] 버튼을 누를 때마다 전환됩니다.
- 다음 번에 설정 화면이 표시될 때 마지막에 사용된 화면이 표시됩니다.



• 최대 12 종류의 촬영 화질을 등록할 수 있습니다.

RAW 비디오 촬영



높은 비트율의 RAW 비디오 (ProRes RAW HQ/ProRes RAW 형식)를 카메 라로 촬영할 수 있습니다. (SD 카드에 기록할 수 없음)

촬영 모드를 [@M]로 설정하십시오. •모드 다이얼을 설정하십시오. (→ 촬영 모드 선택하기: 82) [녹화 파일 형식]을 [Apple ProRes]로 설정하십시오. · (● → [☆]) → [注]) → [녹화 파일 형식] → [Apple ProRes] RAW 비디오를 촬영할 수 있는 촬영 화질을 설정하십시오. · (● → [☆]) → [注]) → [注]) → [화질] · (Apple ProRes RAW HQ] 또는 [Apple ProRes RAW] 촬영 화질을 선택하고 ● 또는 (●) 를 누르십시오.



• RAW 비디오에 관한 참고 사항

RAW 비디오는 카메라에서 처리되지 않은 이미지 데이터 형식을 뜻합니다. 본 카 메라 이외의 기기에서 RAW 비디오를 재생하거나 편집하려면 호환되는 소프트웨 어가 필요합니다.

```
Ū
```

- RAW 비디오를 촬영할 때의 조작은 다음과 같습니다:
 - ISO 감도는 500와 51200 사이의 범위 안에서 설정할 수 있습니다. [확장 ISO]를 설정한 경우에는 125에서 51200 범위에서 설정할 수 있습니다.
 - 화이트 밸런스에 [AWB], [AWBc], [AWBw] 및 [♥®]을 사용할 수 없습니다.
 - [사진 스타일]이 [V-Log]로 고정되고, 이미지 품질을 조정할 수 없습니다.
 - AF 모드의 [----]/[+]를 사용할 수 없습니다.
 - [Log 보기 지원]에 사용되는 LUT는 [Vlog_709]로 고정됩니다.
- RAW 비디오를 설정하면 다음 기능을 사용할 수 없습니다:
 - [마스터 페데스탈 레벨]
 - [I.다이내믹 범위]
 - [비네팅 보정]
 - -[회절보정]
 - [필터 설정]
 - [가변 프레임 레이트]
 - -[휘도 레벨]
 - [E-손떨림 보정 (비디오)] ([이미지 흔들림 방지])
 - -[루프 촬영(비디오)]
 - [파일 분할 녹화]
 - -[라이브 크롭핑]
 - [색공간]
 - [컬러 바]
 - [더블 카드 슬롯 기능]
- 호환되는 소프트웨어는 V-Log/V-Gamut 변환만 지원합니다.

프록시 촬영



비디오를 촬영하는 동안 낮은 비트율의 프록시 비디오도 동시에 녹화할 수 있습니다.

크기가 작아서 클라우드에 업로드하는 것과 같은 데이터 전송에 적합하며, 편집하는 동안 PC에 부하도 덜 줍니다.

 [녹화 파일 형식]을 [MOV] 또는 [Apple ProRes]로 설정하 십시오.

• 🍘 ➡ [🞥] ➡ [註] ➡ [녹화 파일 형식]

2 프록시 비디오를 촬영할 수 있는 촬영 화질을 선택하십시오.
 ● ● [말] ● [발] ● [발] ● [화질]

• 프록시 비디오 촬영에 사용할 수 있는 항목이 [프록시 가능]으로 표시됩니다.



3 프록시 촬영을 설정하십시오.

• (중 → [말록] → [正] → [프록시 기록 설정] → [프록시 기록] → [ON]



- [화질]에 설정된 원본 비디오가 카드 슬롯 1에 기록되고 프록시 비디오는 카드 슬롯 2에 기록됩니다.
- 재생 중에 원본 비디오에는 [➡]가 표시되고 프록시 비디오에는 [➡]가 표시됩니다.

Û

- 프록시 비디오의 기록 위치를 변경할 수 없습니다.
- [프록시 기록]은 기록 위치 중 하나에 카드를 삽입하지 않으면 사용할 수 없습니다.
- [USB-SSD]를 [ON]으로 설정하면 원본 비디오가 외장 SSD에 기록됩니다. 프록 시 비디오를 재생하려면 [USB-SSD]를 [OFF]로 설정하십시오.
- 카드 등의 공간이 부족하여 촬영이 시작된 후 원본 비디오의 기록이 중지되면 [프 록시 기록]도 중지됩니다. 프록시 비디오의 기록이 먼저 중지되면 원본 비디오의 기록이 계속됩니다.
- 다음과 같은 기록 매체의 조합에서는 [프록시 기록]을 사용할 수 없습니다: - SD/SDHC 메모리 카드와 CFexpress 카드
 - SD/SDHC 메모리 카드와 외장 SSD
- •다음 기능을 사용 중일 때 [프록시 기록]을 사용할 수 없습니다:
 - [MP4]([녹화 파일 형식])
 - 해상도 C4K를 초과하는 [화질]
 - 화면비율이 [4:3] 또는 [3:2]인 [화질]
 - 촬영 프레임 레이트가 [59.94i] 또는 [50.00i]인 [화질]
 - 하이 프레임 레이트 비디오의 [화질]
 - [HDMI RAW 데이터 출력]
 - -[스트리밍]
- 프록시 비디오 촬영 시 다음 기능을 사용할 수 없습니다:

- [사진 스타일], [LUT 적용] 및 [실시간 LUT]가 등록된 Fn 버튼

◆ 프록시 촬영 화질 설정하기

- (말록시 가록 설정] ⇒ [프록시 가록 설정] ⇒ [프록시 화질] 선택

(A) 비디오 압축 형식 (HEVC: H.265/HEVC, AVC: H.264/MPEG-4 AVC)

[프록시 화	ᆌ사ᄃ	YUV, 비트			(A)			
질]	애영도	값	60p	50p	30p	25p	24p	(~)
[H]	1920×1080	4:2:0 10bit	16	16	12	12	12	HEVC
[M]	1920×1080	4:2:0 10bit	9	9	6	6	6	HEVC
[L]	1280×720	4:2:0 8bit	6	6	4	4	4	AVC

• 비트율(Mbps)은 이미지에만 해당하는 값입니다. 녹음된 오디오에 따라 차이가 있습니다.

• 프레임 레이트는 원본 비디오와 동일합니다.

- 화면비율은 [16:9]로 고정됩니다. 원본 비디오가 [17:9]일 때 화면의 상하에 검은 띠 가 추가됩니다.
- 오디오가 LPCM, 48 kHz/16 bit로 고정됩니다. 채널 수는 원본 비디오와 동일합니다.
- [사진 스타일]을 [ARRI LogC3]로 설정하면 [프록시 화질]에서 [L]을 사용할 수 없습니다.

💠 프록시 비디오의 위치 저장하기

프록시 비디오는 카드 슬롯 2의 [xxx_PRXY] 폴더에 저장됩니다. [비디오 파일 이름]이 [CINE 스타일]인 경우, 원본 비디오가 저장된 폴더와 동일한 번호에 끝 부분이 "S"로 변경된 폴더가 카드 슬롯 2에 생성되며 이 폴더에 프록시 비디오가 저장됩니다.

• 프록시 비디오의 파일 이름은 원본 비디오와 동일합니다.

✤ LUT 파일 프록시 비디오에 적용하기

[사진 스타일]이 [실시간 LUT] 또는 내 사진 스타일일 때 설정할 수 있습니 다.

(중) ⇒ [☆] ⇒ [반] ⇒ [프록시 기록 설정] ⇒ [실시간 LUT(프록시)] 선택

설정:[ON]/[OFF]

• [사진 스타일]이 [실시간 LUT]이거나 LUT 파일을 내 사진 스타일에 적용 한 경우 [ON]으로 고정됩니다.

Ô

- 다음 기능을 사용할 때 프록시 비디오에만 LUT를 적용할 수 없습니다.
- [크롭 줌(동영상)]
- [라이브 크롭핑]

[비디오의 이미지 영역]



비디오 촬영 중 이미지 영역을 설정합니다. 시야각은 이미지 영역에 따라 다 릅니다. 이미지 영역을 좁히면 이미지 품질 저하 없이 망원 효과를 얻을 수 있습니다.





[FULL]

Micro Four Thirds 용 렌즈의 이미지 서클에 해당하는 범위에 따라 촬영합니다.

[PIXEL/PIXEL]

비디오의 1화소와 동일한 센서의 1화소로 촬영합니다. [화질]의 해상도 범위에 해당하는 범위를 촬영합니다. (→[화질]: 142)

• 선택할 수 있는 [비디오의 이미지 영역] 설정은 [화질] 설정에 따라 다릅니다. (→[화 질]: 142)

이미지 영역(예: FHD 비디오)





- (A) 시야각: 광각/망원 효과: 불가능
- (B) 시야각: 협각/망원 효과: 가능

초점 / 줌

촬영 조건 및 피사체에 가장 적합한 초점 모드와 AF 모드를 선택하면 더욱 원활하게 초점을 맞출 수 있습니다.

• 본 카메라는 위상 감지 AF와 콘트라스트 AF를 지원합니다.

• 초점 모드 선택하기: 169 • AF 사용하기: 171 • AF 모드 선택하기: 189 • AF 영역 조작: 206 • MF로 촬영하기: 215 • 줌으로 촬영하기: 222

초점 모드 선택하기



피사체의 움직임에 적합한 초점 방식(초점 모드)을 선택합니다. [AFC]를 사용하여 AF 트래킹 기능을 사용자 지정할 수도 있습니다. (→[AF 사용자 설정(사진)]: 178)

초점 모드 레버를 설정하십시오.



[S]([AFS])

이 설정은 움직이지 않는 사물을 촬영할 때 적합합니다. 셔터 버튼을 반쯤 누를 때 카메라가 한 번 초점을 맞춥니다. 셔터 버튼을 반쯤 누르고 있는 동안 초점이 맞춰진 상태가 유지됩니다.

[C]([AFC])

이 설정은 움직이는 피사체를 촬영할 때 적합합니다.

셔터 버튼을 반쯤 누르고 있는 동안 피사체의 움직임에 따라 초점이 계속해서 맞춰집니 다.

• 이 모드는 피사체의 움직임을 예측하여 초점을 유지합니다. (움직임 예측)

[MF]

수동으로 초점을 맞춥니다. 초점을 고정하거나 AF를 활성화하지 않으려면 이 설정을 사용하십시오. (→MF로 촬영하기: 215)

Û

- 다음과 같은 경우에 셔터 버튼을 반쯤 누르면 [AFC]가 [AFS]처럼 작동합니다: - [APM] 모드
 - 비디오 촬영 중
 - 저조명 환경에서
- 다음 기능을 사용 중일 때 [AFC]가 [AFS]로 전환됩니다:
 - 고해상도 모드

AF 사용하기

•[AF 초점 확대]: 176 •[AF 사용자 설정(사진)]: 178 •[초점 리미터]: 181 •[AF 보조 램프]: 183 •[포커스 프레임 이동 속도]: 184 •[AF 미세 조정]: 185



AF(Auto Focus)는 자동 초점을 뜻합니다. 피사체 및 장면에 적합한 초점 모드와 AF 모드를 선택하십시오.

1 초점 모드를 [AFS] 또는 [AFC]로 설정하십시오.

● 초점 모드 레버를 설정하십시오. (→ 초점 모드 선택하기: 169)

- 2 AF 모드를 선택하십시오.
 - [......]를 눌러 AF 모드 선택 화면을 표시하고 (圖) 또는 (◎) 를 사용 하여 설정하십시오. (→AF 모드 선택하기: 189)
 - [iA] 모드에서 [💽]를 누를 때마다 []와 [따라] 사이에서 전환됩니다. (→AF 모드: 113)

3 셔터 버튼을 반쯤 누르십시오.

●AF가 작동합니다.



	초	·점
	초점 맞음	초점 맞지 않음
초점 아이콘(A)	켜짐	깜박임
AF 영역(B)	녹색	적색
AF 맞춤음	두 번	—

저조명 AF

- 어두운 환경에서 저조명 AF가 자동으로 작동하고 초점 아이콘이 [🛄]로 표시됩니다.
- 초점을 맞추는 데 평소보다 시간이 더 걸릴 수 있습니다.

스타라이트 AF

• 저조명 AF가 설정된 후 카메라가 방하늘에서 별을 감지하면 스타라이트 AF가 작동됩니다.

초점이 맞춰지면 초점 아이콘이 [^{57AR}]로 표시되고, 초점이 맞은 영역에 AF 영역이 표 시됩니다.

• 화면의 가장자리에서는 스타라이트 AF를 감지할 수 없습니다.

◆ [AF ON] 버튼

[AF ON]을 눌러 AF를 작동할 수도 있습니다.



• AF 모드로 초점을 맞추기 어려운 피사체 및 촬영 조건

- 빠르게 움직이는 피사체
- 매우 밝은 피사체
- 콘트라스트가 없는 피사체
- 창문을 통해 촬영된 피사체
- 빛나는 사물 근처의 피사체
- 매우 어두운 곳에 있는 피사체
- 먼 거리에 있는 피사체와 가까운 거리에 있는 피사체를 촬영할 때

Ô

- [AFC]로 촬영할 때 다음 조작을 수행하면 카메라가 초점을 맞추는 데 시간이 걸릴 수 있습니다:
 - 광각 끝에서 망원 끝으로 줌 이동
 - 피사체를 멀리 있는 피사체에서 가까이에 있는 피사체로 갑자기 변경
- 초점을 맞춘 후 줌을 사용하면 초점이 맞지 않을 수 있습니다. 이 경우에는 초점을 다시 맞추십시오.

≯

- AF의 작동 범위를 제한할 수 있습니다: (→[초점 리미터]: 181)
- 카메라 흔들림이 줄어들 때 자동으로 초점을 맞추게 할 수 있습니다: (→[퀵AF]: 638)
- 셔터 버튼을 반쯤 눌렀을 때 AF가 기능하지 않도록 설정을 변경할 수 있습니다: (→[반셔터 릴리즈]: 638)
- AF 맞춤음 볼륨과 소리를 변경할 수 있습니다: (→[전자음]: 683)
- AF가 가까이에 있는 피사체에 우선적으로 초점을 맞추도록 하는 기능을 Fn 버튼 에 지정할 수 있습니다.

이 기능은 카메라가 실수로 배경에 초점을 맞출 때 유용합니다:

(→[AF-ON : 가까운 시프트]: 604)

- AF가 멀리 있는 피사체에 우선적으로 초점을 맞추도록 하는 기능을 Fn 버튼에 지 정할 수 있습니다.
 - 이 기능은 울타리나 그물을 통해 사진을 촬영할 때 유용합니다:

(→[AF-ON : 원거리 시프트]: 604)





AF 모드가 [☑], [▣] 또는 [十]일 때 초점 포인트를 확대합니다. (다른 AF 모드에서는 화면 중앙이 확대됩니다.) 망원 렌즈에서처럼 확대된 피사체를 보고 초점을 확인할 수 있습니다.

【AF 초점 확대]를 Fn 버튼에 등록하십시오. (→Fn 버튼: 597)

2 표시를 확대하십시오.

• 1 단계에서 설정한 Fn 버튼을 누르십시오.

• 버튼을 누르는 동안 초점 포인트가 확대됩니다.



- 화면이 확대되었을 때 셔터 버튼을 반쯤 누르면 중앙의 작은 AF 영역에 다시 초점이 맞춰집니다.
- 화면이 확대되었을 때 🚢 또는 🐨 를 돌려 배율을 조정하십시오.
- 미세한 조정은 🗯 를 사용하십시오.

Ŵ

- 화면이 확대되면 [AFC]가 [AFS]로 변경됩니다.
- 다음 기능을 사용 중일 때는 AF 포인트 범위가 작동하지 않습니다: - 비디오 촬영/SH 연사 촬영에 대한 참고 사항

≯

• 확대된 화면의 표시 방식을 변경할 수 있습니다: (→[AF 초점 확대 설정]: 637)



피사체와 장면에 적합한 [AFC]를 사용하여 사진을 촬영할 때 AF 작동 기능 을 선택할 수 있습니다.

이 기능들은 사용자 정의할 수 있습니다.

1 초점 모드를 [AFC]로 설정하십시오.

● 초점 모드 레버를 설정하십시오. (→ 초점 모드 선택하기: 169)

2 [AF 사용자 설정(사진)]을 설정하십시오.

• 🚇 ➡ [🔿] ➡ [] ➡ [AF 사용자 설정 (사진)]



[설정1]

기본적인 일반 용도 설정.

[설정2]

피사체가 한 방향으로 일정한 속도로 움직이는 경우에 적합한 설정.

[설정3]

피사체가 무작위로 움직이고 다른 개체가 장면에 있을 때 적합한 설정.

[설정4]

피사체의 속도가 급격하게 변하는 경우에 적합한 설정.

◆ AF 사용자 설정 조정하기

- 1 ◀▶를 눌러 AF 사용자 설정 유형을 선택하십시오.
- 2 ▲▼를 눌러 항목을 선택하고 ◀▶를 눌러 조정하십시오.
 - [DISP.]를 누르면 항목에 대한 설명이 화면에 표시됩니다.
 - 설정을 기본값으로 리셋하려면 [Q]를 누르십시오.
- 3 🌚 또는 🕲 를 누르십시오.

[AF 강도]	피사체의 움직임에 대한 트래킹 감도를 설정합니다.		
	[+]	피사체와의 거리가 급격히 변할 때 카메라가 즉시 초점을	
		다시 맞춥니다. 다른 피사체에 대해 차례로 초점을 맞출	
		수 있습니다.	
	[-]	피사체와의 거리가 급격히 변할 때 카메라가 잠시 기다린	
		후 초점을 다시 맞춥니다. 이것은 피사체가 이미지를 가	
		로질러 갈 때 초점이 우발적으로 다시 맞춰지는 것을 방	
		지할 수 있습니다.	
[AF 영역 변환 감 도]	피사체의 움직임에 맞춰 AF 영역이 전환하는 감도를 설정합니다.		
	(AF 모드를 전체 영역 AF로 설정한 경우)		
	[+]	피사체가 AF 영역 밖으로 움직일 때 카메라는 즉시 AF 영	
		역을 전환하여 피사체에 맞춘 초점을 유지합니다.	
	[-]	카메라가 점차적으로 AF 영역을 전환합니다. 피사체의	
		약간의 움직임 또는 카메라 앞의 장애물로 인해 발생한	
		효과가 최소화됩니다.	

[이동 피사체 예 측]	피사체	움직임의 속도 변화에 대한 트래킹 방식을 설정합니다.	
	●설정	값이 크면 카메라는 피사체의 갑작스런 움직임에도 반응	
	하며 초점을 맞추려고 합니다. 하지만, 카메라가 피사체의 작		
	은 움직임에 더욱 민감해져 초점이 불안정해질 수 있습니다.		
	[0]	이 설정은 움직이는 속도에 변화가 거의 없는 피사체에	
		적합합니다.	
	[+1]	이 설정들은 움직이는 속도가 변하는 피사체에 적합합니	
	[+2]	다.	




AF의 작동 범위를 제한할 수 있습니다. AF가 작동하는 범위를 제한하면 AF의 초점 속도가 빨라집니다.

1 초점 모드를 [AFS] 또는 [AFC]로 설정하십시오.

● 초점 모드 레버를 설정하십시오. (→ 초점 모드 선택하기: 169)

2 [초점 리미터]를 설정하십시오.

• 🌐 → [🔿]/[🞥] → [] → [초점 리미터]

[ON]

다음 설정들을 활성화합니다.

[OFF]

다음 설정들을 비활성화합니다.

[SET]

- 1 MF(→MF로 촬영하기: 215)와 같은 절차를 사용하여 초점을 확인한 후 [WB] 또는 [ISO]를 눌러 AF의 작동 범위를 설정하십시오.
 - [Limit1]/[Limit2]를 터치하여 설정할 수도 있습니다.
 - [Limit1]/[Limit2] 둘 중 하나를 설정할 수 있습니다.



2 (圖 또는 (◎) 를 눌러 설정을 확인하십시오.
 • [DISP.]를 누르면 작동 범위가 기본 설정으로 돌아갑니다.

Û

- 이 기능은 포커스 링 또는 포커스 레버가 있는 렌즈를 사용할 때 설정할 수 있습니 다.
- 렌즈의 초점 거리 범위 선택 스위치를 사용하여 작동 범위를 제한한 경우에는 이 기능을 설정할 수 없습니다.
- 렌즈를 교체하면 설정 값이 리셋됩니다.
- [초점 리미터]가 작동할 때 [슈슈]/[슈슈]가 화면에 표시됩니다.
- 다음 기능을 사용 중일 때 [초점 리미터]를 사용할 수 없습니다: - [AF+MF]





저조명에서 촬영할 때 셔터 버튼을 반쯤 누르면 AF 보조등이 켜져 카메라가 초점을 맞추기 쉽게 만들어줍니다.

∰ ➡ []/[🞥] ➡ [] ➡ [AF 보조 램프] 선택

설정:[ON]/[OFF]



Û

- AF 보조등의 유효 범위는 사용하는 렌즈에 따라 다릅니다.
 - 교환식 렌즈(H-ES12060)를 광각 끝에 부착 시. 약 1.0 m에서 3.5 m
 - 교환식 렌즈(H-FS12060)를 광각 끝에 부착 시. 약 1.0 m에서 3.0 m
- 렌즈후드를 빼십시오.
- 직경이 큰 렌즈를 사용하면 AF 보조등이 많이 가려져 초점을 맞추기 어려워질 수 있습니다.



AF 영역/MF 보조를 이동하는 속도를 설정합니다.

(冊 ⇒ []/[#] ⇒ [] ⇒ [포커스 프레임 이동 속도] 선택

설정: [FAST]/[NORMAL]



iA P A S M ≝M

위상 감지 AF로 초점을 맞출 경우 초점 포인트를 미세 조정할 수 있습니다.

.

 일반적으로는 초점 포인트를 조정할 필요가 없습니다. 필요할 경우에만 조정하십
 시오. 초점 포인트가 올바른 렌즈를 조정하면 카메라가 적절한 초점 포인트로 촬 영하는 것이 불가능해질 수 있습니다.

(중) ➡ [☆] ➡ [♡] ➡ [AF 미세 조정] 선택



[ALL]

모든 렌즈를 일률적으로 조정합니다.

[ADJUST BY LENS]을 설정하지 않은 렌즈 등을 부착할 때 사용됩니다.

[ADJUST BY LENS]

각 렌즈를 개별적으로 조정하고 조정 값을 카메라에 등록합니다.

등록한 렌즈를 부착하면 [ADJUST BY LENS]에 설정한 조정 값이 적용됩니다.

- 줌 렌즈를 사용할 경우, 초점 포인트를 광각 끝과 망원 끝에 개별적으로 조정할 수 있 습니다.
- 렌즈가 이미 등록되어 있는 경우에는 조정 값이 덮어쓰기 됩니다.

[OFF]

◆ 조정한 값 등록하기

- 1 [ALL] 또는 [ADJUST BY LENS]를 선택한 후 [DISP.]를 누르십시오.
- ([ADJUST BY LENS]을 선택한 경우) 렌즈를 등록하십시오.
 - [DISP.]를 누르고 [예]를 선택해 등록하십시오.
 - 렌즈가 이미 등록되어 있는 경우에는 3단계의 화면이 표시됩니다.
- ([ADJUST BY LENS]를 선택한 경우) [Wide 조정] 또는 [Tele 조정]을 선택하십시 오.
 - •▲▼를 눌러 선택한 후 🤬 또는 🕲 를 누르십시오.
 - 프라임 렌즈를 사용하는 경우에는 [조정]이 표시됩니다.

AF 미세 조정	
Lens1	
LEICA DG 12-60/F2.8-4.0	
Wide 조정	0
Tele 조정	0
f)	

- 4 초점 포인트를 조정하십시오.
 - ◀▶ 를 눌러 초점 포인트를 조정한 후 🍘 또는 🖄 를 누르십시오.
 - 🚢 , 🐨 또는 🔞 를 돌려 조정할 수도 있습니다.
 - [+] 쪽으로 조정하면 초점 포인트가 뒤로 이동합니다. [-] 쪽으로 조정하면 초점 포인트가 앞으로 이동합니다.



- 5 기록하고 적합한 초점 포인트에 도달할 때까지 4단계를 반복하십시오.
 - [초점/셔터 우선]의 [AFC]를[FOCUS]으로 설정하고 초점 모드를 [AFC]로 설정 하여 촬영한 이미지에서 설정한 초점 포인트를 확인하십시오. (→[초점/셔터 우 선]: 634)

- 촬영에 사용될 환경과 동일한 환경에서 조정할 것을 권장합니다.
- 조정할 때 삼각대를 사용할 것을 권장합니다.

Ŵ

- [ADJUST BY LENS]에 최대 40개의 렌즈를 등록할 수 있습니다. 최대 한도를 초 과하면 이미 등록된 렌즈 정보가 덮어쓰기 됩니다.
- [ADJUST BY LENS]로 조정할 때 텔레컨버터를 사용한 경우에는 렌즈와 텔레컨 버터의 조합이 등록됩니다.
- [ALL]에서는 광각 끝과 망원 끝에 대한 초점 포인트를 개별적으로 조정할 수 없습니다.
- [ADJUST BY LENS]에 등록되는 등록 번호와 렌즈 이름은 자동으로 입력되며 변 경할 수 없습니다.

✤ 초기화하기

등록한 렌즈 정보와 조정한 값이 초기화됩니다.

- 1 [ALL] 또는 [ADJUST BY LENS]를 선택한 후 [Q]를 누르십시오.
- 2 [예]를 선택하면 초기화됩니다.

Û

• [ALL]/[ADJUST BY LENS] 선택과 관계없이 [AF 미세 조정]에 등록한 모든 렌즈 정보와 조정 값이 초기화됩니다.

AF 모드 선택하기

• 자동 감지: 192 • [트래킹]: 196 • [전체 영역 AF]: 197 • [구역(가로/세로)]/[구역]: 200 • [1-영역+]/[1영역]: 202 • [핀포인트]: 204



피사체의 위치와 수에 적합한 초점 방식을 선택합니다. 핀포인트 이외의 AF 모드에서 피사체를 감지하여 자동으로 초점을 맞출 수 있습니다.

1 [🔃]를 누르십시오.

• AF 모드 선택 화면이 나타납니다.



2 AF 모드를 선택하십시오.



「따문[트래킹]

(→[트래킹]: 196)

[전체 영역 AF] (→[전체 영역 AF]: 197)

......[구역(가로/세로)]

(→[구역(가로/세로)]: 200)

.....[구역]

(→[구역]: 201)

💽 [1-영역+]

(→[1-영역+]: 202)

■ [1영역]

(→[1영역]: 202)

+ [핀포인트]

(→[핀포인트]: 204)

Û

다음 기능을 사용 중일 때 [「(2)) 를 사용할 수 없습니다:

[인터벌 촬영]
[라이브 뷰 합성]

초점 모드를 [AFC]로 설정하면 [[+]]를 사용할 수 없습니다.
다음 기능을 사용 종일 때 AF 모드는 [[[[]]]]로 고정됩니다:

[라이브 크롭핑]

AF 모드 선택 화면에 표시할 AF 모드 항목을 설정할 수 있습니다:

(→[AF 모드 보이기/숨기기]: 636)

자동 감지

자동 감지를 활성화한 경우, 촬영할 피사체가 자동으로 감지되면 카메라가 자동으로 초점을 맞춥니다.

.

- 설정에 따라 모든 피사체를 감지할 수 있는 것은 아닙니다.
- [피사체 감지] ([피사체의 종류])가 [ANIMAL]인 경우, 동물이 아닌 일부 피사체가 동물로 감지될 수 있습니다.

1 [AF 감지 설정]을 [ON]으로 설정하십시오.

- ∰ ⇒ [🗅]/[🎥] ⇒ [] ⇒ [AF 감지 설정] ⇒ [ON]
- AF 모드 선택 화면에서 ▲를 눌러 자동 감지를 [ON]/[OFF]로 전환할 수도 있 습니다.

2 [피사체 감지]를 선택하십시오.

- ∰ ⇒ [◘]/[≌] ⇒ [] → [피사체 감지]
- [피사체의 종류]와 [피사체의 부위]을 선택하십시오.
- AF 모드 선택 화면에서 [DISP.]를 눌러 선택할 수도 있습니다.

[피사체의 종류]	[HUMAN]	사람을 감지합니다. [피사체의 부위]의 [눈/얼굴/몸통] 또는 [눈/얼굴] 을 선택하십시오. • AF 모드 아이콘에 [✿] 또는 [◈]가 표시됩니다.
	[ANIMAL]	동물을 감지합니다. [피사체의 부위]의 [몸통] 또는 [눈/몸통]을 선택하 십시오. •동물은 조류, 개과 (늑대 포함), 고양이과 (사자 등 포함) 동물을 감지할 수 있습니다. •AF 모드 아이콘에 [발] 또는 [날]가 표시됩니다.
	[CAR]	자동차를 감지합니다(주로 모터 스포츠용). [피사체의 부위]의 [전체] 또는 [주요 부위 우선]을 선택하십시오. • AF 모드 아이콘에 [-++] 또는 [팩]가 표시됩니다.
	[MOTORCYCLE]	오토바이를 강지합니다(주로 모터 스포츠용). [피사체의 부위]의 [전체] 또는 [헬멧 우선]을 선택 하십시오. • AF 모드 아이콘에 [編] 또는 [호]가 표시됩니다.
	[TRAIN]	철도 차량을 감지합니다. [피사체의 부위]의 [첫 번째 차량] 또는 [주요 부위 우선]을 선택하십시오. •AF 모드 아이콘에 [⇔] 또는 [♀]가 표시됩니다.
	[AIRPLANE]	비행기와 헬리콥터를 감지합니다. [피사체의 부위]의 [기체] 또는 [기수 우선]을 선택 하십시오. • AF 모드 아이콘에 [✦] 또는 [♣]가 표시됩니다.
[피사체의 부위]	초점을 맞추려고 하는 부분을 선택하십시오. 선택할 수 있는 부분은 [피사체의 종류] 설정에 따라 다릅니다.	

◆ [.....]를 선택한 경우

촬영될 피사체가 감지되면 AF 영역이 표시됩니다. 여러 피사체가 감지되면 AF 영역도 여러 개가 표시되며, 이 중에서 초점을 맞출 피사체를 선택할 수 있습니다.



황색

초점이 맞춰질 AF 영역입니다. 이 영역은 카메라가 자동으로 선택합니다. • 사람 눈이 감지되면 십자 표시가 AF 영역에 표시됩니다. (A)

백색

여러 피사체가 감지될 때 표시됩니다.

� [「嘛], [┉], [┉], [團] 또는 [■]를 선택한 경우

촬영될 피사체의 일부분이 AF 영역에 포함된 경우에도 자동으로 감지하여 초점을 맞춥니다.

• AF 영역 안에서 눈이 감지되면 눈 감지(B)가 작동합니다.

초점을 맞출 눈을 변경할 수 없습니다.



(B)

Û

- [AF 감지 설정]이 [[+]]를 제외한 모든 AF 모드에 적용됩니다.
- •사람의 눈이 감지되면 카메라에 가까운 눈에 초점이 맞춰집니다.

노출은 얼굴에 맞게 조정됩니다. ([측광모드]를 [ⓒ]로 설정한 경우)

• [피사체 감지]에 따라 AF 모드의 [[[[[]]]]로 동시에 감지될 수 있는 피사체의 수는 달 라집니다.

[HUMAN] ([눈/얼굴/몸통], [눈/얼굴]): 최대 15개(최대 3개의 몸 감지) [ANIMAL]([몸통]), [CAR], [MOTORCYCLE], [TRAIN], [AIRPLANE]: 최대 3개 [ANIMAL] ([눈/몸통]): 최대 1개

• 자동 감지 기능은 카메라 설정으로 인해 사용하지 못할 수 있습니다.

≯

- 자동 감지가 작동할 때 자동 노출의 측광 범위가 눈과 얼굴에 우선적으로 적용되 지 않도록 설정할 수 있습니다: (→[다중 측광 시 얼굴 우선]: 630)
- 초점을 맞출 때 사람의 눈에 표시되는 십자 표시가 표시되지 않게 할 수 있습니다: (→[인물 눈 감지 디스플레이]: 638)

[트래킹]

초점 모드를 [AFC]로 설정하면 AF 영역이 피사체의 움직임을 따라가며 초 점을 유지합니다.

트래킹을 시작하십시오.

- 피사체에 AF 영역을 맞춘 후 셔터버튼을 반쯤 누르십시오.
 셔터 버튼을 반쯤 누르거나 완전히 누르고 있는 동안 카메라가 피사체를 트래킹합니다.
- 트래킹이 실패하면 AF 영역이 적색으로 깜박입니다.
- [AFS]를 설정하면 AF 영역 위치에 초점이 맞춰집니다. 트래킹 기능은 작동되지 않습니다.



AF 영역을 조작하는 방법(→AF 영역 조작: 206)

• [h역M] 모드에서 비디오를 촬영하는 동안에는 셔터 버튼에서 손을 떼도 트래킹이 계속됩니다. 트래킹을 취소하려면 🏨 또는 🕲 를 누르거나, [물세]를 터치하십시오. [AFS]에서도 트래킹을 사용할 수 있습니다. Ũ • 자동 감지가 작동 중일 때 감지한 피사체를 추적합니다. • [측광모드]를 [🔞]로 설정하면 노출도 계속해서 조정됩니다.

- [「;;;;]은 카메라 설정으로 인해 사용하지 못할 수 있습니다.
- 다음 기능을 사용 중일 때 트래킹을 사용할 수 없습니다:

- [프록시 기록] 및 [Frame.io 연결]이 [ON]으로 설정되어 있을 때 HDMI 출력

[전체 영역 AF]

카메라가 초점을 맞출 최적 AF 영역을 선택합니다. 여러 개의 AF 영역이 선택되면 선택된 모든 AF 영역에 초점이 맞춰집니다. 초점 모드를 [AFC]로 설정하면 활영 시 피사체를 전체 영역 AF 영역 안에 유지하여 피사체에 초점이 유지되도록 할 수 있습니다.

◆ 초점을 맞출 피사체 지정하기

자동 감지를 [ON]으로 설정하면 여러 피사체가 감지됩니다. 초점이 맞춰질 피사체가 백색 AF 영역으로 표시될 때 이것을 황색 AF 영역 으로 변경할 수 있습니다.

● 터치 조작 백색 AF 영역으로 표시된 피사체를 터치하십시오.

- AF 영역이 황색으로 바뀝니다.
- 설정을 취소하려면 [물^F]를 터치하십시오.



● 조이스틱 조작

조이스틱을 ▲▼◀▶ 로 기울이십시오.

- •▲▼◀▶로 기울일 때마다 초점이 맞춰질 피사체로 전환됩니다.
- 설정을 취소하려면 🎆 를 다시 누르십시오.

● 버튼 조작

- 1 AF 모드 선택 화면에서 ▼를 누르십시오.
- 2 ▲▼◀▶를 눌러 AF 영역의 위치를 옮기십시오.



- 3 AF 영역이 흰색에서 노란색으로 변경될 때 () 를 누르십시오.
 - 설정을 취소하려면 🎆 를 다시 누르십시오.

✤ 임의의 위치에 AF 영역 설정하기

[•] AF 영역을 모든 위치에 설정할 수 있습니다.

● 터치 조작

촬영 화면에서 임의의 위치를 터치한 후 [적용]을 터치하십시오.

• [물세]를 터치하면 [===]로 돌아갑니다.

● 조이스틱 조작

조이스틱을 길게 누르십시오.

- •[]] AF 영역이 화면 중앙에 설정됩니다.
- 조이스틱을 다시 길게 누르거나 🍘 를 누르면 [[[[]]]로 돌아갑니다.

● 버튼 조작

- 1 AF 모드 선택 화면에서 ▼를 누르십시오.
- 2 ▲▼◀▶를 눌러 AF 영역을 이동한 후 🛞 를 눌러 확인하십시오.
 - 🍘 를 다시 누르면 [🎹]로 돌아갑니다.

→

- AF 영역의 크기를 이동하고 변경할 수 있습니다:
 - (→AF 영역 조작: 206)

----[구역(가로/세로)]/---[구역]

.....[구역(가로/세로)]

전체 영역 안에서 수직 및 수평 영역에 초점을 맞출 수 있습니다.

가로 패턴



세로 패턴



- 수평 패턴과 수직 패턴 사이에서 전환하려면 AF 영역 설정 화면에서 ▲▼◀▶ 를 누르 십시오.
- AF 영역을 조작하는 방법(→AF 영역 조작: 206)

....[구역]

전체 영역 안에서 중앙의 타원형 영역에 초점을 맞출 수 있습니다.



• AF 영역을 조작하는 방법(→AF 영역 조작: 206)



[1-영역+]/■[1영역]

🔅 [1-영역+]

단일 AF 영역 안의 중점에 초점을 맞출 수 있습니다.

피사체가 단일 AF 영역 밖으로 움직여도 추가 AF 영역 (C)에서 피사체에 초 점이 유지됩니다.

• [] 로 트래킹하기 어려운 움직이는 피사체를 촬영할 때 효과적입니다.



■[1영역]

초점을 맞추려고 하는 포인트를 지정하십시오.



단일 AF 영역을 최소 크기로 줄이면 촬영 화면에 점(D)이 표시됩니다. 점이 표시되는 위치에 AF 영역을 설정할 수 있습니다.



• AF 영역을 조작하는 방법(→AF 영역 조작: 206)

Û

• 다음 기능을 사용하는 경우에는 단일 AF 영역을 최소로 줄일 수 없습니다: – 비디오 촬영 중 – [哈M] 모드 – [크롭 줌(사진)]

작은 포인트에 더욱 정확하게 초점을 맞출 수 있습니다. 셔터 버튼을 반쯤 누르면 초점을 확인할 수 있는 화면이 확대됩니다.



- AF 영역을 설정할 때 확대된 화면이 표시됩니다.
- AF 영역을 조작하는 방법(→AF 영역 조작: 206)



확대 창 조작

버튼 조작	터치 조작	조작 설명
▲▼ ∢►	터치	 (+)를 옮깁니다. 조이스틱을 사용하여 위치를 대각선 방향으로 이동할 수 있습니다.
<u></u>	핀치 아웃/핀치 인	화면을 작은 단계로 확대/축소합니다.
-	_	화면을 확대/축소합니다.
٥		확대 창을 전환합니다(창 모드 ¹ /전체 화면 모드 '2). (
[DISP.]	[리셋]	확대된 표시를 종료합니다.

*1 약 3×에서 6×로 확대할 수 있습니다.

- *2 약 3×에서 10×로 확대할 수 있습니다.
- [🛓]를 터치하여 사진을 촬영할 수도 있습니다.

≯

• 확대된 화면의 표시 방식을 변경할 수 있습니다: (→[핀포인트 AF 설정]: 637)

AF 영역 조작

AF 영역의 위치 이동하기: 206
AF 영역의 크기 변경하기: 209
AF 영역 리셋하기: 210
터치한 위치에 초점을 맞추고 밝기 조정하기 ([AF+AE]): 211
터치 패드로 AF 영역 위치 이동하기: 212
[수직, 수평 초점 전환]: 214



AF 영역의 위치 이동하기

🔅 터치 조작

기본 설정에 의해 화면을 터치할 때 터치된 위치에 초점이 맞춰집니다. (→[터치 설정]: 640)

촬영 화면을 터치하십시오.

• AF 영역 설정 화면이 표시됩니다. [적용]을 터치하거나 셔터 버튼을 반쯤 누르면 AF 영역이 설정됩니다.



• 터치한 위치의 초점과 밝기를 최적화할 수 있습니다. (→ 터치한 위치에 초점을 맞 추고 밝기 조정하기 ([AF+AE]): 211)

• 터치한 위치에 초점을 맞추고 셔터를 누를 수 있습니다. (→ 터치 AF/터치 셔터: 115)

◆ 조이스틱 조작

기본 설정에 의해 조이스틱으로 AF 영역을 조작할 수 있습니다. (→[조이스 틱 설정]: 645)

촬영 화면에서 조이스틱을 기울이십시오.

• AF 영역 설정 화면이 표시됩니다.

硼 를 누르거나 셔터 버튼을 반쯤 누르면 AF 영역이 설정됩니다.





• 🕑 를 눌러 기본값과 설정된 AF 영역 위치 사이를 전환할 수 있습니다. [[+]]에서 이 조작은 확장된 화면을 표시합니다.



초점 / 줌 - AF 영역 조작

💠 버튼 조작

- AF 모드 선택 화면에서 ▼를 누르십시오.
 AF 영역 설정 화면이 표시됩니다.
- 2 ▲▼◀▶를 눌러 AF 영역의 위치를 옮기십시오.
 - 🍘 를 누르거나 셔터 버튼을 반쯤 누르면 AF 영역이 설정됩니다.

Û

• [측광모드]가 [[•]인 경우, 측광 타겟도 AF 영역과 함께 이동합니다.

≯

• AF 영역 이동을 루프로 설정할 수 있습니다:

(→[루프 움직임 초점 프레임]: 639)

• AF 영역/MF 보조 이동 화면을 표시하는 기능을 Fn 버튼에 지정할 수 있습니다: (→[초점 영역 설정]: 604)

AF 영역의 크기 변경하기

💠 터치 조작

AF 영역 설정 화면에서 AF 영역을 핀치 아웃/핀치 인 하십시오.

• [적용]을 터치하거나 셔터 버튼을 반쯤 눌러 확인하십시오.



💠 다이얼 조작

🛥, 🐨 또는 🔘 를 돌리십시오.

• 🛞 를 누르거나 셔터 버튼을 반쯤 눌러 확인하십시오.



●[「□□□] 및 [□□]에서는 AF 영역의 크기를 변경할 수 없습니다.

AF 영역 리셋하기

💠 터치 조작

AF 영역 설정 화면에서 [리셋]을 터치하십시오.

• 처음 터치하면 AF 영역이 중앙으로 돌아갑니다. 한 번 더 터치하면 AF 영역이 기본값 으로 돌아갑니다.

💠 버튼 조작

AF 영역 설정 화면에서 [DISP.]를 누르십시오.

• 처음 누르면 AF 영역이 중앙으로 돌아갑니다. 한 번 더 누르면 AF 영역 크기가 기본 값으로 돌아갑니다.



터치한 위치에 초점을 맞추고 밝기 조정하기([AF+AE])

1 [터치 AF]를 설정하십시오.

• 🛞 ➡ [☆] ➡ [☆] ➡ [터치 설정] ➡ [터치 AF] ➡ [AF+AE]

2 밝기를 조정하려는 피사체를 터치합니다.

● 터치한 위치에 [■]과 같은 방식으로 작동하는 AF 영역이 표시됩니 다.

밝기를 조정할 포인트가 AF 영역의 중앙에 위치합니다.

• AF 영역을 조작하는 방법 (→AF 영역 조작: 206)



3 [적용]을 터치하십시오.

● 촬영 화면에서 [疑難]를 터치하면 [AF+AE] 설정이 취소됩니다([한] 또는 [●]]를 [疑編]로 설정한 경우).

터치 패드로 AF 영역 위치 이동하기

뷰파인더를 사용할 때 모니터를 터치하여 AF 영역의 위치와 크기를 변경할 수 있습니다.

- 1 [터치 패드 AF]를 설정하십시오.
 - (중 → [☆] → [☆] → [터치 설정] → [터치 패드 AF] → [EXACT]/ [OFFSET1]에서 [OFFSET7]
- 2 AF 영역의 위치를 이동하십시오.

• 뷰파인더를 사용할 때 모니터를 터치하십시오.

• AF 영역을 조작하는 방법 (→AF 영역 조작: 206)



3 선택을 확인하십시오.

• 셔터 버튼을 반쯤 누르십시오.

✤ 설정 항목([터치 패드 AF])

[EXACT]

터치 패드에서 원하는 위치를 터치하여 뷰파인더의 AF 영역을 옮깁니다.



[OFFSET1](전체 영역)/[OFFSET2](오른쪽 절반)/[OFFSET3](오른쪽 상단)/ [OFFSET4](오른쪽 하단)/[OFFSET5](왼쪽 절반)/[OFFSET6](왼쪽 상단)/

[OFFSET7](왼쪽 하단)

터치 패드에서 손가락을 드래그 하는 거리에 따라 뷰파인더의 AF영역을 옮깁니다. 드래그 조작으로 감지할 범위를 선택합니다.



[OFF]

[수직, 수평 초점 전환]

카메라를 수직으로 들었을 때와 수평으로 들었을 때의 다른 AF 영역 위치를 저장합니다.

수직 방향의 경우, 좌우 두 방향을 기록할 수 있습니다.



(卿 ⇒ [☆] → [座] → 선택 [수직, 수평 초점 전환]

[ON]

수직 및 수평 방향에 대한 다른 위치를 저장합니다.

[OFF]

수직 및 수평 방향에 같은 위치를 설정합니다.

Ū

• MF에서는 MF 보조 위치를 저장합니다.

MF로 촬영하기

• [초점 피킹]: 220



MF(Manual Focus)는 수동 초점을 뜻합니다. 초점을 고정시키려고 할 때 또는 렌즈와 피사체의 거리가 정해져 있고 AF 기능을 사용하고 싶지 않을 때 이 기능을 사용하십시오.

1 초점 모드를 [MF]로 설정하십시오.

● 초점 모드 레버를 설정하십시오. (→ 초점 모드 선택하기: 169)

2 초점 포인트를 선택하십시오.

•조이스틱을 기울여 초점 포인트를 선택하십시오.

• 초점을 맞추려고 하는 포인트를 다시 중앙으로 설정하려면 [DISP.]를 누르십 시오.



3 선택을 확인하십시오.

• 🕲 를 누르십시오.

●MF 보조 화면으로 전환되고 확대된 표시가 나타납니다.

4 초점을 조절합니다.

• 포커스 링을 돌리십시오.



• 초점이 맞춰진 부분이 컬러로 하이라이트되어 표시됩니다. (포커스 피킹)

• 촬영 거리 안내선이 표시됩니다. (MF 가이드)



- (A) MF 보조(확대된 화면)
- (B) 포커스 피킹
- (C)∞(무한대)표시
- (D) MF가이드

5 MF 보조 화면을 닫으십시오.

● 셔터 버튼을 반쯤 누르십시오.
● 이 조작은 () 를 눌러 수행할 수도 있습니다.
6 촬영을 시작하십시오.

• 셔터 버튼을 완전히 누르십시오.

◆ MF 보조 화면 조작

버튼 조작	터치 조작	조작 설명	
▲▼ ∢►	드래그	확대된 표시 위치를 옮깁니다. • 조이스틱을 사용하여 위치를 대각선 방향으로 이도한 수 있습니다.	
<u></u>	핀치 아웃/핀치 인	화면을 작은 단계로 확대/축소합니다.	
-	—	화면을 확대/축소합니다.	
٥		확대 창을 전환합니다(창 모드 11/전체 화면 모드 12). (
[DISP.]	[리셋]	처음: MF 보조 위치가 중앙으로 돌아갑니다. 두 번째: MF 보조 확대율이 기본 설정으로 돌아갑 니다.	
[AF ON]	LAE	AF가 작동합니다.	

*1 약 3×에서 6×로 확대할 수 있습니다.

*2 약 3×에서 20×로 확대할 수 있습니다. (HDMI 출력 중 [HDMI 촬영 출력]에서 [라이 브 디스플레이 확대]를 [OFF]로 설정한 경우 및 [哈M] 모드에서 비디오 촬영 시 최 대 6×)

- 촬영 화면에서 포커스 링을 돌려 MF 보조 화면을 표시할 수 있습니다. 포커스 링 을 돌려 표시를 확대한 경우, 조작을 멈추면 잠시 후에 보조 화면이 종료됩니다.
- [💼]를 눌러 MF 보조 화면을 표시할 수도 있습니다.
- MF 중에 [AF ON]을 누르면 AF가 작동합니다.
- 비디오를 촬영하는 동안 MF 보조 화면을 표시할 수도 있습니다.
- 촬영 거리 참조 표시는 촬상면의 위치를 나타냅니다. 이것은 촬영 거리를 측정할
 때 참조가 됩니다.



Û

- •[크롭 줌(사진)] 또는 [크롭 줌(동영상)]가 [ON]일 때 MF 보조 확대율은 약 3×에서 6× 사이입니다. (단, 비디오 촬영 중 또는 [哈M] 모드에서는 3×로 고정됩니다.)
- 다음 기능을 사용할 경우, MF 보조 화면이 표시되지 않습니다:

- SH 연사 촬영

- 다음 기능을 사용해 비디오를 촬영할 때는 MF 보조 화면을 표시할 수 없습니다:
 촬영 프레임 레이트 60.00p를 초과하는 하이 프레임 레이트 비디오의 [화질]
 [가변 프레임 레이트]
 - [라이브 크롭핑]

>

- 피킹 감도와 표시 방식을 변경할 수 있습니다: (→[초점 피킹]: 220)
- 수직 및 수평 방향에 대한 MF 보조 위치를 따로 저장할 수 있습니다: (→[수직, 수평 초점 전환]: 214)
- 확대된 화면의 표시 방식을 변경할 수 있습니다: (→[MF 보조]: 635)
- MF 가이드 표시 단위를 변경할 수 있습니다: (→[MF가이드]: 636)
- 포커스 링 조작을 비활성화할 수 있습니다: (→[포커스 링 잠금]: 636)
- MF 보조 위치의 이동을 루프로 설정할 수 있습니다:
 (→[루프 움직임 초점 프레임]: 639)
- 카메라가 꺼질 때 초점 위치가 저장됩니다: (➔[렌즈 위치 기억]: 664)
- 초점 이동 정도를 설정할 수 있습니다: (→[포커스 링 제어]: 666)
- AF 영역/MF 보조 이동 화면을 표시하는 기능을 Fn 버튼에 지정할 수 있습니다: (→[초점 영역 설정]: 604)

[초점 피킹]

MF 조작 시 초점이 맞춰진 부분(화면에서 뚜렷한 윤곽으로 표현된 부분)이 컬러로 하이라이트됩니다.

@ ♥ []/[😫] ♥ [] ♥ [초점 피킹] 선택

[ON]	포커스 피킹이 표시됩니다.		
[OFF]	_		
	[초점 피킹 감도]	마이너스 방향으로 조정하면 하이라이트되 는 부분이 줄어들어 더욱 정밀하게 초점을 맞 출 수 있습니다.	
	[표시 색상]		
[SET]	[AFS 중 표시]	[ON]으로 설정하면 [AFS] 초점 모드에서 셔 터 버튼을 반쯤 누를 때 포커스 피킹도 표시 할 수 있습니다.	
	[MF 중 표시]	[라이브 뷰 표시 중에]: 촬영 화면에 포커스 피킹이 표시됩니다. [라이브 뷰 확대 중에]: MF 보조 화면과 라이 브 뷰 화면의 비디오 확대 표시에 포커스 피 킹이 표시됩니다. [셔터를 누를 때]: [OFF]로 설정하면 셔터를 누를 때 포커스 피킹이 숨겨집니다.	

≯

- 터치 탭(→[더치 설정]: 640)을 표시한 후 [
- •[라이브 뷰 부스트]를 사용 중일 때 [초점 피킹]을 사용할 수 없습니다.

줌으로 촬영하기

●[크롭 줌(사진)]: 224 ●[크롭 줌(동영상)]: 228 ●[파워 줌 렌즈]: 232



렌즈의 광학 줌을 사용하여 망원 또는 광각으로 줌을 수행할 수 있습니다.

줌 링이 있는 교환식 렌즈

줌 링을 돌리십시오. (T): 망원

(W): 광각



파워 줌을 지원하는 교환식 렌즈(전동식 줌)

줌 레버를 움직이십시오.

(얼마나 멀리 레버를 움직이는지에 따라 줌 속도가 달라집니다.)

• [줌 컨트롤]을 Fn 버튼에 지정하면 ◀▶를 눌러 광학 줌을 천천히 조작하거나 ▲▼를 눌러 광학 줌을 빠르게 조작할 수 있습니다. (→Fn 버튼: 597)



줌을 지원하지 않는 교환식 렌즈

광학 줌을 사용할 수 없습니다.

• 촬영 화면에 초점거리가 표시됩니다.







이미지의 중앙 부분을 잘라내어 이미지 품질 저하 없이 망원 효과를 향상시 킬 수 있습니다.

이 기능은 프라임 렌즈에서도 사용할 수 있습니다.

(例 ⇒ [ᄉ] ⇒ [魚] ⇒ [크롭 줌(사진)] 선택

[ON]	크롭 줌을 활성화합니다.		
[OFF]	-		
[SET]	[초점 거리 표시 설정] [최소 이미지 크 기]	초점거리가 표시되는 방식을 설정합니다. [합성 초점 거리]: "광학 줌의 초점거리 × 크롭 줌 배율"의 계산 결과(예: 180 mm) [+크롭 배율]: 광학 줌의 초점거리와 크롭 줌 배 율(예: 60 mm × 3.0) [기록화소수]가 작을수록 더 높은 배율의 줌이 가능합니다. [M]: 최대 1.4× [S]: 최대 2.0×	
	[촬영 이미지 크 기 설정]	[XS]: 최대 약 3X [ON]: 항상 [최소 이미지 크기]에 설정한 [기록화 소수]로 촬영됩니다. [OFF]: [기록화소수]가 중 위치에 따라 변경됩니 다. 중 조작 중의 중 속도를 설정합니다.	
	[줌 속도(사진)]	설정: [H], [M], [L], [SL]	

◆ [크롭 줌(사진)] 사용하기

- 1 [크롭 줌(사진)]를 [ON]으로 설정하십시오.
 - ∰ → [♠] → [♠] → [크롭 줌(사진)] → [ON]
 - [크롭 줌(사진)]을 [ON]으로 설정하면 ▲▼◀▶ 를 눌러 줌 조작을 활성화할 수 있습니다. ([Fn 버튼설정]에서 [줌 컨트롤]를 ▲▼◀▶ 에 할당합니다.)
- 2 줌을 조작하십시오.



확대/축소

- •▲▼를 누르거나 🛥 / 🐨 를 돌리십시오.
- [터치 탭]을 [ON]으로 설정하면 터치 줌으로 확대/축소할 수 있습니다.
- [줌 인(망원)] 또는 [줌 아웃(광각)]를 지정한 Fn 버튼을 눌러 확대/축소할 수도 있습니다.
- 지정된 Fn 버튼으로 줌 조작을 시작하면 坐 / 🐨 으로 확대/축소할 수 없습니다.
- 파워 줌 렌즈를 사용하는 경우, 광학 줌이 최대로 확대된 후에 크롭 줌이 작동 합니다.

단계 줌

크롭 줌 배율([최소 이미지 크기])을 전환할 수 있습니다.

1.0×[L] /1.4×[M] /2.0×[S] / 약 3×[XS]

- ◀▶ 를 누르십시오.
- [크롭 줌 배율(스텝)]를 지정한 Fn 버튼을 눌러 전환할 수도 있습니다.
- 파워 줌 렌즈를 사용하는 경우, 광학 줌을 최대로 확대한 후에 크롭 줌 배율을 전환할 수 있습니다.

- 3 선택을 확인하십시오.
 - 🍘 또는 🕲 를 누르십시오.
 - 터치 줌과 Fn 버튼 [줌 인(망원)], [줌 아웃(광각)] 및 [크롭 줌 배율(스텝)]도 촬영 화면에서 사용할 수 있습니다.



227





이미지의 중앙 부분을 잘라내어 이미지 품질 저하 없이 망원 효과를 향상시 킬 수 있습니다.

이 기능은 프라임 렌즈에서도 사용할 수 있습니다.

(卿 ⇒ [#] ⇒ [#] ⇒ [크롭 줌(동영상)] 선택



[ON]	크롭 줌을 활성화합니다.	
[OFF]		_
(SET)	[초점 거리 표시 설정]	초점거리가 표시되는 방식을 설정합니다. [합성 초점 거리] : "광학 중의 초점거리 × 크롭 중 배율"의 계산 결과(예: 180 mm) [+ 크롭 배율]: 광학 중의 초점거리와 크롭 중 배 율(예: 60 mm × 2.7)
[SET]	[줌 속도(동영 상)]	[촬영 대기 중]: 촬영 대기 중의 줌 속도를 설정합 니다. [촬영 중]: 촬영 중의 줌 속도를 설정합니다. 설정: [H], [M], [L], [SL]

[크롭 줌(동영상)] 사용하기

- 1 [크롭 줌(동영상)]를 [ON]으로 설정하십시오.
 - 🛞 ➡ [🎥] ➡ [🛄] ➡ [크롭 줌(동영상)] ➡ [ON]
 - [크롭 줌(동영상)]을 [ON]으로 설정하면 ▲▼ ◀▶ 를 눌러 줌 조작을 활성화할 수 있습니다. ([Fn 버튼설정]에서 [줌 컨트롤]를 ▲▼ ◀▶ 에 할당합니다.)
- 2 줌을 조작하십시오.



확대/축소

- •▲▼를 누르거나 🛥 / 🐨 를 돌리십시오.
- [터치 탭]을 [ON]으로 설정하면 터치 줌으로 확대/축소할 수 있습니다.
- [줌 인(망원)] 또는 [줌 아웃(광각)]를 지정한 Fn 버튼을 눌러 확대/축소할 수도 있습니다.
- 지정된 Fn 버튼으로 줌 조작을 시작하면 坐 / 🐨 으로 확대/축소할 수 없습니다.
- 파워 줌 렌즈를 사용하는 경우, 광학 줌이 최대로 확대된 후에 크롭 줌이 작동 합니다.

단계 줌

크롭 줌 배율([비디오의 이미지 영역])을 전환할 수 있습니다. FULL, PIXEL/PIXEL

- ◀▶ 를 누르십시오.
- [크롭 줌 배율(스텝)]를 지정한 Fn 버튼을 눌러 전환할 수도 있습니다.
- 파워 줌 렌즈를 사용하는 경우, 광학 줌을 최대로 확대한 후에 크롭 줌 배율을 전환할 수 있습니다.

- 3 선택을 확인하십시오.
 - 🍘 또는 🕲 를 누르십시오.
 - 터치 줌과 Fn 버튼 [줌 인(망원)], [줌 아웃(광각)] 및 [크롭 줌 배율(스텝)]도 촬영 화면에서 사용할 수 있습니다.

◆ [화질]과 크롭 줌 배율

[화질]	최대 크롭 줌 배율
5.8K 비디오, 5.7K 비디오, 4.4K 비디오	—
C4K 비디오/4K 비디오(120p/100p)	—
C4K 비디오(60p/50p/48p/30p/25p/24p)	약 1.3×
4K 비디오(60p/50p/48p/30p/25p/24p)	약 1.4×
FHD 비디오(240p/200p/120p/100p)	—
FHD 비디오(60p/50p/48p/30p/25p/24p)	약 2.7×

[초점 거리 표시 설정]은 다음 메뉴에 적용됩니다:
[크롭 춤(사진)]
[크롭 춤(동영상)]
다음 기능을 사용 중일 때 [크롭 춤(동영상)]를 사용할 수 없습니다:
촬영 프레임 레이트 60.00p를 초과하는 하이 프레임 레이트 비디오의 [화질]
프레임 레이트 60 fps를 초과하는 [가변 프레임 레이트]
-[라이브 크롭핑]

[파워 줌 렌즈]

파워 줌(전동식 줌)을 지원하는 렌즈를 사용할 때의 줌 조작을 설정합니다. • 이 기능은 지원되는 교환식 렌즈를 사용할 때 사용할 수 있습니다.

(중) ➡ [☆] ➡ [○] ➡ [파워 줌 렌즈] 선택

	이 설정을 [ON]으로 설정하여 줌을 조작하면 설정된 초점거리의		
[단계 줌]	위치에서 줌이 정지합니다.		
	•비디오 촬영 중에는 적용되지 않습니다.		
[줌 속도(사진)]	줌 조작에 대한 줌 속도를 설정할 수 있습니다.		
	[H], [M], [L], [SL]		
[움꼭도(동영장)]	•[단계 줌]을 [ON]으로 설정하면 줌 속도가 바뀌지 않습니다.		
	줌 레버와 줌 링이 있는 파워 줌 호환 렌즈가 카메라에 장착되어		
[줌링]	있을 때 선택할 수 있습니다.		
	오조작을 방지하기 위해 [OFF]로 설정하면 줌 링 조작이 비활성		
	화됩니다.		

드라이브 / 셔터 / 이미지 흔들림 방지

본 장에서는 드라이브 모드로 촬영하는 기능과 이미지 흔들림 방지 기능에 대해 설명합니다.

드라이브 모드 선택하기: 234
연사 사진 촬영하기: 236
고해상도 모드: 247
인터벌 촬영으로 촬영하기: 252
스톱 모션 애니메이션으로 촬영하기: 259
인터벌 촬영/스톱 모션 애니메이션 비디오: 263
셀프타이머로 촬영하기: 265
브래킷 촬영: 269
[라이브 뷰 합성]: 277
[무음 모드]: 281
[셔터 타입]: 283
이미지 손떨림 보정: 292

드라이브 모드 선택하기



촬영 조건에 맞게 드라이브 모드를 1매, 연사 등으로 전환할 수 있습니다.

드라이브 모드 다이얼 돌리기.



[[1매]

셔터 버튼을 누를 때마다 한 장의 사진이 촬영됩니다.

[Ⅰ]/[Ⅱ](연사)(→ 연사 사진 촬영하기: 236)

셔터 버튼을 누르고 있는 동안 사진이 연속으로 촬영됩니다.

[冊](고해상도 모드)(→ 고해상도 모드: 247)

촬영된 여러 장의 이미지 중에서 고해상도의 사진들을 병합합니다.

[(♪](인터벌 촬영/스톱 모션 애니메이션)(→ 인터벌 촬영으로 촬영하기: 252, 스톱 모션 애니메이션으로 촬영하기: 259)

인터벌 촬영 또는 스톱 모션 애니메이션으로 사진이 촬영됩니다.

[べ)](셀프타이머)(→ 셀프타이머로 촬영하기: 265)

셔터 버튼을 누른 후 설정한 시간이 경과하면 사진이 촬영됩니다.



연사 사진 촬영하기



서터 버튼을 누르고 있는 동안 사진이 연속으로 촬영됩니다. 연사 촬영 설정을 높은 이미지 품질의 연사 촬영을 지원하는 [H], [M], [L] 또 는 전자식 셔터를 사용해 초고속 연사 촬영을 지원하는 SH 연사 촬영 등 촬 영 조건에 적합한 설정으로 선택할 수 있습니다.

드라이브 모드를 [II](연사 촬영 1) 또는 [II](연사 촬영 2) 로 설정하십시오.

● 드라이브 모드 다이얼을 설정하십시오.
 (→ 드라이브 모드 선택하기: 234)

• [] 과 [] 과 [] 에 각각 연사 설정을 구성하십시오.

2 연사 속도를 선택하십시오.

- ∰ ⇒ [♪] ⇒ [☆] ⇒ [연사 촬영 설정] ⇒ [연사 촬영 1 설정]/[연 사 촬영 2 설정]
- 기본 설정에 의해 [H]가 [I])에 설정되고 [SH75]가 [I])에 설정됩니다.



[SH75]

전자식 셔터로 75 프레임/초의 초고속 연사 촬영을 수행합니다.

[SH60]

전자식 셔터로 60 프레임/초의 초고속 연사 촬영을 수행합니다.

[SH20]

전자식 셔터로 20 프레임/초의 초고속 연사 촬영을 수행합니다.

[SH75 PRE]

75 프레임/초의 초고속 연사 전 촬영을 수행합니다. (→SH 연사 전 촬영: 239)

[SH60 PRE]

60 프레임/초의 초고속 연사 전 촬영을 수행합니다. (→SH 연사 전 촬영: 239)

[SH20 PRE]

20 프레임/초의 초고속 연사 전 촬영을 수행합니다. (→SH 연사 전 촬영: 239)

[H]

고속 연사 사진을 촬영합니다.

[M]

중속 연사 사진을 촬영합니다.

[L]

저속 연사 사진을 촬영합니다.

3 메뉴를 닫으십시오.

● 셔터 버튼을 반쯤 누르십시오.

4 촬영을 시작하십시오.

• 셔터 버튼을 완전히 누르고 있는 동안 사진이 연속으로 촬영됩니다.

✤ SH 연사 전 촬영

카메라는 셔터 버튼을 반쯤 누르고 완전히 누르기 전까지 설정한 시간 동안 에도 이미지를 촬영합니다.

[SH 연사 사전 촬영 시간]에서 셔터를 완전히 누르기 전까지 촬영할 시간을 설정할 수 있습니다.



(A) [SH 연사 사전 촬영 시간]

(B) 촬영된 범위

∰ ➡ [] ➡ [] ➡ [연사 촬영 설정] ➡ [SH 연사 사전 촬영 시간]

[1.5SEC]

셔터 버튼을 완전히 누르기 1.5 초 전부터 촬영이 시작됩니다.

[1.0SEC]

셔터 버튼을 완전히 누르기 1 초 전부터 촬영이 시작됩니다.

[0.5SEC]

셔터 버튼을 완전히 누르기 0.5 초 전부터 촬영이 시작됩니다.

- [SH 연사 사전 촬영 시간] 설정은 [연사 촬영1설정]과 [연사 촬영2설정]에 모두 적용 됩니다.
- SH 연사 전 촬영 시 촬영 화면에 [PRE]가 표시됩니다.
- 약 1 분 동안 셔터 버튼을 반쯤 누른 상태로 있으면 완전히 누르기 전 프레임은 저장 되지 않습니다. 셔터 버튼을 다시 반쯤 누르십시오.

❖ 연사속도

	기계식 셔터	전자식 전방 커튼	전자식 셔터	연사 사진 촬 영 시 라이브 뷰
[SH75]/ [SH75 PRE]	_	_	75 프레임/초 ([AFS]/[MF])	없음
[SH60]/ [SH60 PRE]	_	_	60 프레임/초 ([AFS]/[AFC]/ [MF])	없음
[SH20]/ [SH20 PRE]	_	_	20 프레임/초 ([AFS]/[AFC]/ [MF])	없음
[H] (고속)	14 프레임/초 ([AFS]/[MF]) 10 프레임/초 ([AFC])	14 프레임/초 ([AFS]/[MF]) 9 프레임/초 ([AFC])	14 프레임/초 ([AFS]/[MF]) 9 프레임/초 ([AFC])	없음 ([AFS]/ [MF]) 가능 ([AFC])
[M] (중속)	6 프레임/초([AFS]/[AFC]/[MF])			가능
[L] (저속)	2 프레임/초([AFS]/[AFC]/[MF])			가능

• 연사속도는 [기록화소수], 초점 모드와 같은 촬영 설정에 따라 느려질 수 있습니다.

♦ 촬영 가능한 최대 프레임 수

	[사진화질]			
	[FINE]/[STD.]	[RAW+FINE]/ [RAW+STD.]	[RAW]	
[SH75]/ [SH75 PRE]				
[SH60]/ [SH60 PRE]	190 프레임*1			
[SH20]/ [SH20 PRE]				
[H]				
(고속)				
[M]	260 프레임 이상 ^{*2, 3} /	170 프레임 이상 ^{*2, 3} /	215 프레임 이상 ^{*2, 3} /	
(중속)	250 프레임 이상 ^{*2, 4}	165 프레임 이상 ^{*2, 4}	200 프레임 이상 ^{*2, 4}	
[L]				
(저속)				

• Panasonic이 정한 테스트 조건에서 촬영 시. 촬영 조건에 따라 촬영 가능한 최대 프레임 수가 줄어들 수 있습니다.

*1 촬영 가능한 최대 프레임 수에 도달하면 촬영이 중지됩니다. SH 연사 전 촬영의 경우, 연사 전 촬영으로 촬영된 사진 매수를 포함합니다.

- *2 촬영하는 동안 연사속도는 느려지지만, 카드가 가득 찰 때까지 사진은 계속 촬영됩니다.
- *3 Nextorage CFexpress Type B 카드 사용
- *4 UHS-II UHS 스피드 클래스 3 규격의 Nextorage SDXC 메모리 카드 사용

✤ 셔터 버튼을 완전히 누르기 전까지 연사 전 촬영으로 저장할 수 있는 프레임 수

[SH 연사 사전 촬영 시 간]	[SH75 PRE]	[SH60 PRE]	[SH20 PRE]
[1.5SEC]	113 프레임	90 프레임	30 프레임
[1.0SEC]	75 프레임	60 프레임	20 프레임
[0.5SEC]	38 프레임	30 프레임	10 프레임

◆ 연속으로 촬영 가능한 사진 매수

셔터 버튼을 반쯤 누르면 연속으로 촬영 가능한 사진 매수가 촬영 화면에 나 타납니다.

예) 20 프레임의 경우: [r20]



• 촬영이 시작되면 연속으로 촬영 가능한 사진 매수가 줄어듭니다.

- [H]/[M]/[L] 연사 촬영 시: [r0]이 나타나면 연사 속도가 줄어듭니다.

- SH 연사 촬영 시: [r0]이 나타나면 연사 촬영이 중지됩니다.

• 촬영 화면에 [r99+]가 표시되면 100장 이상의 연사 사진을 촬영할 수 있습니다.

❖ 연사 사진 촬영 시 초점

초점 모드	[초점/셔터 우 선](→[초점/셔 터 우선]: 634)	[SH75]/ [SH75 PRE]	[SH60]/ [SH60 PRE]/ [SH20]/ [SH20 PRE]/ [H]	[M]/[L]	
	[FOCUS]				
[AFS]	[BALANCE]	첫 번째 프레임의 초점으로 고정			
	[RELEASE]				
	[FOCUS]		예측 초점	일반 초점	
[AFC]	[BALANCE]	—	예측 초점		
	[RELEASE]				
[MF]	—	수동 초점으로 초점 설정		설정	

• [AFC] 사용 시 피사체가 어두우면 초점이 첫 번째 프레임의 초점으로 고정됩니다.

• 예측 초점은 연사 속도를 우선시하며 초점은 가능한 범위 안에서 예측됩니다.

• 일반 초점은 연사 속도가 느려질 수 있습니다.

♦ 연사 사진 촬영 시 노출

초점 모드	[SH75]/ [SH75 PRE]	[SH60]/ [SH60 PRE]/ [SH20]/ [SH20 PRE]/ [H]	[M]/[L]
[AFS]	첫 번째 프레임의 노출로 고정		
[AEC]		노출이 각 프레임에	노출이 각 프레임에
[7: 0]		맞게 조정됩니다	맞게 조정됩니다
[MF]	첫 번째 프레임의 노출로 고정		

Ŵ

• 연사 사진을 저장하는 데 시간이 걸릴 수 있습니다. 저장하는 동안 연사 사진을 계속 촬영하면 촬영 가능한 최대 프레임 수가 줄어듭 니다.

연사 사진을 촬영할 때 고속 카드를 사용할 것을 권장합니다.

다음 기능을 사용하는 동안에는 연사 사진을 촬영할 수 없습니다:
 [라이브 뷰 합성]

SH 연사 촬영에 대한 참고 사항

- [셔터 타입]이 [ELEC.]로 고정됩니다.
- SH 연사 촬영 중에 설정할 수 있는 셔터 속도에는 제한이 있습니다.
 - [SH75]/[SH75 PRE]: 최소 1/80
 - [SH60]/[SH60 PRE]: 최소 1/60
 - [SH20]/[SH20 PRE]: 최소 1/60
- 연사 촬영 중에는 구경 값이 고정됩니다.
- 촬영된 이미지는 연사 사진 그룹으로 저장됩니다. (→ 그룹 이미지: 567)
- 초점 모드를 [AFC]로 설정하면 [SH75]/[SH75 PRE]를 사용할 수 없습니다.

SH 연사 전 촬영에 대한 참고 사항

- 셔터 버튼을 완전히 누르기 전에 촬영한 사진은 다음의 경우에 저장되지 않습니다: - 터치 셔터로 촬영할 경우
 - [사용자] ([초점/셔터]) 메뉴에서 [반셔터 릴리즈]를 [ON]으로 설정할 경우
- 주위 온도가 높거나 연사 전 촬영을 연속적으로 수행하면 카메라 과열을 방지하기
 위해 셔터 버튼을 반쯤 눌러도 연사 전 촬영이 작동하지 않을 수 있습니다. 카메라
 가 식을 때까지 기다리십시오.
- 카드에 여유 공간이 충분하지 않으면 셔터 버튼을 반쯤 눌러도 연사 전 촬영이 작 동하지 않을 수 있습니다.

고해상도 모드



촬영된 여러 장의 이미지 중에서 고해상도의 사진들을 병합합니다.

이 기능은 움직이지 않는 피사체를 촬영하는 데 적합합니다.

[핸드헬드 고해상도]를 on으로 설정하면 삼각대를 사용하지 않고 고해상도 사진을 촬영할 수 있습니다.

병합한 후의 사진은 RAW 또는 JPEG 형식으로 저장할 수 있습니다.

[핸드헬드 고해상도]를 [OFF]로 설정하여 촬영할 경우에는 카메라 흔들림을 최 소화하기 위해 삼각대를 사용하십시오.

1 드라이브 모드를 [册](고해상도)로 설정하십시오.

• 드라이브 모드 다이얼을 설정하십시오.

(→ 드라이브 모드 선택하기: 234)

2 촬영 설정을 지정하십시오.

• 🛞 → [🔿] → [🛟] → [고해상도 모드 설정]



[핸드헬드 고해상도]

삼각대를 사용하지 않고 촬영할 수 있습니다. 이미지 흔들림 방지 기능을 켜십시 오.

• [OFF]로 설정하면 이미지 흔들림 방지 기능을 사용할 수 없습니다.

[사진화질]

사진을 저장할 때 압축율을 설정하십시오.

[COMBINED]/[FINE]/[RAW+FINE]/[RAW]

• [COMBINED]로 설정하면 [사진]([이미지 품질]) 메뉴의 [사진화질]과 동일한 설정으로 촬영됩니다. (단, [STD.]가 [FINE]으로 변경됩니다.)

[기록화소수]

병합한 후의 이미지 크기를 설정합니다.

[화면비율]이 [4:3]일 때.

[XL](100 M): 11552×8672 [LL](50.5 M): 8192×6144

[화면비율]이 [3:2]일 때.

[XL](89 M): 11552×7696 [LL](44.5 M): 8192×5464

[화면비율]이 [16:9]일 때.

[XL](75 M): 11552×6496 [LL](37.5 M): 8192×4608

[화면비율]이 [1:1]일 때.

[XL](75 M): 8672×8672 [LL](37.5 M): 6144×6144

• RAW 이미지는 항상 [4:3](11552×8672) 화면비율로 촬영됩니다.

[동시 기록 일반 촬영]

[ON]이 설정되어 있을 때 병합되지 않은 사진을 동시에 촬영합니다. 첫 번째 사 진은 [기록화소수] 설정 [L]로 촬영됩니다.

[셔터 지연]

셔터 버튼을 누르고 셔터가 눌려질 때까지의 지연 시간을 설정합니다.

[30 SEC]/[15 SEC]/[8 SEC]/[4 SEC]/[2 SEC]/[1 SEC]/[1/2 SEC]/[1/4 SEC]/ [1/8 SEC]/[꺼짐]

[모션 블러링 처리]

피사체가 움직인 경우에 사용할 보정 방법을 설정합니다.

[MODE1]: 고해상도 모드를 우선시하여 사진에 피사체의 흔들림이 잔상으로 나 타납니다.

[MODE2]: 피사체의 흔들림에서 잔상은 줄어들지만, 보정 범위에서 고해상도 모드와 같은 효과를 얻을 수 없습니다.

• [핸드헬드 고해상도]를 [ON]으로 설정하면 [모션 블러링 처리]가 [MODE2]로 고정됩니다.

3 구도를 결정하고 카메라를 제자리에 고정하십시오.

- 흔들림이 감지되면 고해상도 모드 아이콘(A)이 깜박입니다.
- •[핸드헬드 고해상도]를 [ON]으로 설정하면 아이콘이 [🕮 👞]로 변경됩니다.



4 촬영을 시작하십시오.

• 셔터 버튼을 완전히 누르십시오.

- 기본 설정에 의해 [셔터 지연]이 활성화되어 있어, 셔터 버튼을 누르고 눌려질 때까지의 시간 지연이 있습니다.
- 촬영 중에는 화면이 어두워집니다.
- 촬영 상태 표시등(적색)(B)이 깜박입니다. 표시등이 깜박이는 동안에는 카메라를 움직이지 마십시오.
- 병합 프로세스가 종료되면 촬영을 계속할 수 있습니다.



Û

- 고해상도 모드에서는 다음 설정을 사용하여 촬영이 수행됩니다: - [셔터 타입]: [ELEC.]로 고정
 - 최소 조리개 값: F11
 - 셔터 속도: 1 초에서 1/32000초
 - ISO 감도: 상한 값 [1600]
 - 초점 모드: [AFS]/[MF]
- 핸드헬드 촬영 시 카메라가 흔들리지 않도록 카메라를 단단히 잡으십시오. 흔들림
 이 심하면 촬영하지 못할 수 있습니다.
- 핸드헬드 촬영 시 이미지 병합에 시간이 오래 걸릴 수 있습니다.
- 매우 밝은 장소나 형광등 또는 LED 조명과 같은 조명 아래에서 촬영하면 이미지 의 색조나 밝기가 변하거나 화면에 가로선이 나타날 수 있습니다. 셔터 속도를 낮추어 가로선이 나타나는 것을 줄일 수 있습니다.
- 본 카메라 이외의 장치에서는 고해상도 모드로 촬영한 이미지를 재생하지 못할 수 있습니다.
- 다음 기능을 사용 중일 때 고해상도 모드를 사용할 수 없습니다:
 [라이브 뷰 합성]

인터벌 촬영으로 촬영하기



설정된 촬영 간격으로 사진이 자동으로 촬영됩니다.

이 기능은 동물이나 식물과 같은 피사체의 시간에 따른 변화를 추적할 때 적 합합니다.

촬영된 사진들은 그룹 이미지 세트로 저장되며 비디오로 결합할 수도 있습 니다. (→ 그룹 이미지: 567)



- 시계가 정확하게 설정되어 있는지 확인하십시오. (→ 시계 설정하기 (처음 켤 때): 75)
- 촬영 간격이 긴 경우에는 [사용자]([렌즈 / 기타]) 메뉴에서 [렌즈 위치 기억]을 [ON]으로 설정할 것을 권장합니다.

1 드라이브 모드를 [④]로 설정하십시오.

● 드라이브 모드 다이얼을 설정하십시오.
 (→ 드라이브 모드 선택하기: 234)

2 [모드]를 [인터벌 촬영]으로 설정하십시오.

• ∰ → [○] → [○] → [인터벌/애니메이션] → [모드] → [인터벌 촬영]

모드	인터벌 촬영
촬영 간격 설정	ON
시작 시간	지금
촬영 매수	1
촬영 간격	1m00s
노출 평준화	OFF
➡ 종료 2024.12.	1 10:00
3 촬영 설정을 지정하십시오.

[모드]

인터벌 촬영과 스톱 모션 애니메이션 사이를 전환합니다.

[촬영 간격 설정]

[ON]: 촬영 수행 간격을 설정합니다. [OFF]: 촬영 간격을 두지 않고 사진을 촬영합니다.

[시작 시간]

[지금]: 셔터 버튼을 완전히 누르면 촬영이 시작됩니다. [2초 후]: 셔터 버튼을 완전히 누른 후 2 초 뒤에 촬영이 시작됩니다. [시작 시간 설정]: 설정된 시간에 촬영이 시작됩니다.

[촬영 매수]/[촬영 간격]

사진 매수와 촬영되는 기록 간격을 설정합니다. 사진 매수와 촬영 간격을 자동으로 계산하고 설정할 수 있습니다. (→인터벌 촬 영 지원 설정하기: 255)

[촬영 간격 설정]을 [OFF]로 설정하면 [촬영 간격]을 사용할 수 없습니다.

[노출 평준화]

인접 프레임간 큰 밝기 변화를 방지하기 위해 노출을 자동으로 조정합니다.

[촬영 시 새 폴더 만들기]

[새플더 생성]: [ON]으로 설정하면 인터벌 촬영이 시작될 때마다 새 폴더가 생 성됩니다.

[파일 번호 리셋]: [ON]으로 설정하면 새 폴더가 생성될 때마다 파일 번호가 리 셋됩니다.

4 메뉴를 닫으십시오.

• 셔터 버튼을 반쯤 누르십시오.

5 촬영을 시작하십시오.

• 셔터 버튼을 완전히 누르십시오.

- [시작 시간 설정]을 설정하면 시작 시간이 될 때까지 카메라는 슬립 상태가 됩니다.
- 촬영 대기 상태에서 일정 시간 동안 아무 조작도 하지 않으면 카메라는 슬립 상 태가 됩니다.
- 촬영이 자동으로 중지됩니다.

6 비디오를 생성하십시오. (→ 인터벌 촬영/스톱 모션 애니메 이션 비디오: 263)

• 촬영이 중지된 후 확인 화면에서 [예]를 선택하여 비디오를 생성하십시오. [아니오]를 선택하더라도 [재생]([프로세스 이미지]) 메뉴에서 [인터벌 비디 오]를 사용하여 비디오를 생성할 수 있습니다. (→[인터벌 비디오]: 588)

♦ 인터벌 촬영 지원 설정하기

[촬영 매수]/[촬영 간격] 설정 화면에서 [DISP.]를 누르면 생성할 비디오의 프레임 레이트, 시간 및 촬영 지속 시간에서 [촬영 매수]와 [촬영 간격]이 자 동으로 계산되도록 설정할 수 있습니다.

1 ▲▼를 눌러 항목을 선택한 후 🍘 또는 🖄 를 누르십시오.



[제작 프레임 레이트]

생성할 비디오의 프레임 레이트를 설정합니다. 1 fps에서 99 fps의 범위 안에서 설정할 수 있습니다.

[비디오 길이]

생성할 비디오의 재생 시간을 설정합니다. 00m01s에서 99m59s의 범위 안에서 설정할 수 있습니다.

[인터벌 촬영 기간]

인터벌 촬영 지속 시간을 설정합니다. 00h00m01s에서 99h59m59s의 범위 안에서 설정할 수 있습니다.

- 2 [DISP.]를 눌러 확인하십시오.
 - [예]를 선택하면 설정이 반영됩니다.

Û

- [촬영 매수]는 1에서 9999의 범위 안에서 설정할 수 있습니다.
- •[촬영 간격]은 00m01s에서 99m59s의 범위 안에서 설정할 수 있습니다.
 - 소수 자릿수를 균등하게 나눌 수 없는 경우에는 반올림됩니다.
- 촬영이 불가능한 범위를 설정하면 [촬영 매수] 또는 [촬영 간격]이 적색으로 표시 됩니다.
- [촬영 간격 설정]을 [OFF]로 설정하면 인터벌 촬영 설정을 자동으로 계산할 수 없 습니다.

◆ 인터벌 촬영 중 조작

슬립 상태에서 셔터 버튼을 반쯤 누르면 카메라가 켜집니다. • 인터벌 촬영 중에 [Q]를 눌러 다음 조작을 수행할 수 있습니다.

[계속]

촬영으로 돌아갑니다. (촬영 중에만)

[일시 정지]

촬영을 일시 정지합니다. (촬영 중에만)

[다시 시작]

촬영을 다시 시작합니다. (일시 정지 중에만)

• 셔터 버튼을 눌러 다시 시작할 수도 있습니다.

[종료]

인터벌 촬영을 중지합니다.

- 하나 이상의 카드에 기록된 사진들은 하나의 비디오로 결합할 수 없습니다.
- 카메라가 표준 노출을 우선시하여 설정된 간격에 사진을 촬영하지 않거나 설정된 사진 매수를 촬영하지 않을 수 있습니다.
 화면에 표시된 종료 시간에 종료되지 않을 수도 있습니다.
- 다음과 같은 경우에는 인터벌 촬영이 일시 정지됩니다.
 - 배터리 충전이 소진될 경우
 - 카메라 on/off 스위치를 [OFF]로 설정할 경우
 카메라 on/off 스위치를 [OFF]로 설정하고 배터리 또는 카드를 교체할 수 있습니
 다.

카메라 on/off 스위치를 [ON]으로 설정한 후 셔터 버튼을 완전히 누르면 촬영이 다시 시작됩니다.

(카드를 교체한 후 촬영된 이미지들은 별도의 그룹 이미지 세트로 저장됩니다.) • [M] 모드에서 ISO 감도에 [AUTO] 이외의 설정을 [노출 평준화]를 사용할 수 없습 니다.

다음 기능을 사용할 경우, [인터벌 촬영]를 사용할 수 없습니다:
 [라이브 뷰 합성]

스톱 모션 애니메이션으로 촬영하기



피사체를 조금씩 움직이면서 사진을 촬영합니다. 촬영된 사진들은 그룹 이미지 세트로 저장되며 스톱 모션 비디오로 결합할 수도 있습니다. (→그룹 이미지: 567)

1 드라이브 모드를 [④]로 설정하십시오.

● 드라이브 모드 다이얼을 설정하십시오.
 (→ 드라이브 모드 선택하기: 234)

2 [모드]을 [스톱 모션 애니메이션]으로 설정.

• ∰ → [✿] → [✿] → [인터벌/애니메이션] → [모드] → [스톱 모 션 애니메이션]



3 촬영 설정을 지정하십시오.

[모드]

인터벌 촬영과 스톱 모션 애니메이션 사이를 전환합니다.

[사진 그룹에 추가]

이미 촬영된 스톱 모션 이미지 세트의 촬영을 계속할 수 있습니다.

• 이미지를 선택하고 5단계로 넘어가십시오.

[자동 촬영]

[ON]: 설정된 촬영 간격으로 사진을 자동으로 촬영합니다. [OFF]: 이것은 한 프레임씩 수동으로 사진을 촬영하기 위한 것입니다.

[촬영 간격]

[자동 촬영]의 기록 간격을 설정합니다.

4 메뉴를 닫으십시오.

• 셔터 버튼을 반쯤 누르십시오.

5 촬영을 시작하십시오.

- 셔터 버튼을 완전히 누르십시오.
- 피사체를 조금씩 움직이며 반복해서 사진을 촬영하십시오.
- 촬영 화면은 이전에 촬영된 사진을 최대 2 매까지 표시합니다. 움직임의 정도 를 참조하여 사용하십시오.
- 촬영하는 동안 [▶]를 눌러 촬영된 스톱 모션 이미지를 재생할 수 있습니다. [㎡]를 눌러 볼필요한 이미지를 삭제하십시오. 촬영 화면으로 돌아가려면 [▶]를 다시 누르십시오.



6 촬영을 중지하십시오.

 · (응 = 누른 다음, [사진] 메뉴에서 [인터벌/애니메이션]을 선택하십 시오.



7 비디오를 생성하십시오. (→ 인터벌 촬영/스톱 모션 애니메 이션 비디오: 263)

• 촬영이 중지된 후 확인 화면에서 [예]를 선택하여 비디오를 생성하십시오. [아니오]를 선택하더라도 [재생]([프로세스 이미지]) 메뉴에서 [스톱 모션 비 디오]를 사용하여 비디오를 생성할 수 있습니다. (→[스톱 모션 비디오]: 588)

Û

- •최대 9999 프레임까지 촬영할 수 있습니다.
- 촬영하는 동안 카메라가 꺼지면 카메라가 켜졌을 때 촬영 재개에 대한 메시지가 표시됩니다. [예]를 선택하면 중단된 지점에서부터 촬영을 계속할 수 있습니다.
- 카메라가 표준 노출을 우선시하여, 촬영에 플래시 등을 사용하면 설정된 간격에 사진을 촬영하지 않을 수 있습니다.
- 촬영된 사진이 하나밖에 없으면 사진을 [사진 그룹에 추가]에서 선택할 수 없습니다.
- 다음 기능을 사용할 경우, [스톱 모션 애니메이션]를 사용할 수 없습니다:
 [라이브 뷰 합성]
 - [Frame.io 연결]

인터벌 촬영/스톱 모션 애니메이션 비디오

인터벌 촬영 또는 스톱 모션 촬영 후 비디오를 생성할 수 있습니다.

- 이 촬영 기능에 관한 사항은 아래 부분을 참조하십시오.
 - 인터벌 촬영으로 촬영하기: 252
 - 스톱 모션 애니메이션으로 촬영하기: 259
- [재생] 메뉴에서 [인터벌 비디오](→[인터벌 비디오]: 588) 또는 [스톱 모션 비디 오](→[스톱 모션 비디오]: 588)를 사용하여 비디오를 생성할 수도 있습니다.

1 촬영 후 나타나는 확인 화면에서 [예]를 선택하십시오.

2 비디오 생성 옵션을 선택하십시오.

3 [실행]을 선택하십시오.

•비디오가 [MP4] 촬영 파일 형식으로 생성됩니다.

인터벌 비디오	
실행	
화질	
프레임 레이트	60fps
순서	NORMAL
C	

[실행]

비디오를 생성합니다.

[화질]

비디오 이미지 품질을 설정합니다.

[프레임 레이트]

초당 프레임 수를 설정합니다. 숫자가 클수록 동영상이 더 매끄럽게 됩니다.

[순서]

[NORMAL]: 촬영 순서대로 사진을 이어붙입니다. [REVERSE]: 촬영 역순으로 사진을 이어붙입니다.

Û

- [시스템 주파수]를 [24.00Hz (CINEMA)]로 설정하면 비디오를 생성할 수 없습니다.
- 촬영 시간이 30 분을 초과하면 비디오를 생성할 수 없습니다.
- 다음과 같은 경우에 파일 크기가 4 GB를초과하면 비디오를 생성할 수 없습니다: - SDHC 메모리 카드를 사용하고 [화질]을 4K로 설정한 경우 - [화질]을 FHD로 설정한 경우
- 다 기능을 사용할 경우, [인터벌 비디오]와 [스톱 모션 비디오]을 사용할 수 없습
 - [자동 전송](전송 대기 중인 이미지가 있는 경우)
 - [Frame.io으로 이미지 보내기](업로드 대기열에 이미지가 있는 경우)

셀프타이머로 촬영하기



- 드라이브 모드를 [ⓒ]로 설정하십시오.
 드라이브 모드 다이얼을 설정하십시오.
 - ·드다에드 모드 다이들을 설명하십시. (➔ 드라이브 모드 선택하기 : 234)
- 2 셀프타이머 시간을 설정하십시오. (→ 셀프타이머 시간 설정 하기: 267)
 - 비디오를 촬영할 때 [비디오]([기타 (비디오)]) 메뉴에서 [셀프타이머 설정]의 [비디오용 셀프타이머]를 [ON]으로 설정하십시오.
- 3 메뉴를 닫으십시오.

• 셔터 버튼을 반쯤 누르십시오.

4 구도를 정하고 초점을 맞추십시오.

• 셔터 버튼을 반쯤 누르십시오.

• 셔터 버튼을 반쯤 누를 때 초점과 노출이 고정됩니다.



5 촬영을 시작하십시오.

- 셔터 버튼, 비디오 버튼 또는 보조 비디오 버튼을 누르십시오.
- 셀프타이머 표시등이 깜박인 후 사진 또는 비디오 촬영이 시작됩니다.



◆ 셀프타이머 시간 설정하기

사진: ∰ ⇒ [○] → [○] → [셀프타이머] 선택

비디오: ∰ → [♣] → [♣] → [셀프타이머 설정] → [셀프타이머]^{*} 선택 * [비디오]([기타 (비디오)]) 메뉴의 [셀프타이머 설정]에서 [비디오용 셀프타이머]를 [ON]으로 설정하여 설정할 수 있습니다.

[හ ₁₀]	10 초후에 사진이 촬영됩니다.		
[N20]]	10 초후에 약 2 초간격으로 3 장의사진이 촬영됩니다.		
LCI0E1	(비디오 촬영 시 [ひ10]와 동일하게 작동합니다.)		
	2 초후에 사진이 촬영됩니다.		
[්2]	• 이 설정은 셔터 버튼을 누를 때의 카메라 흔들림을 방지할 수		
	있어 편리합니다.		
[ੴ2]에서 [ੴ6] (사용자 설정)	[사용자 설정된 시간]에서 선택한 시간 후에 사진이 촬영됩니다.		
		촬영 시작까지의 시간을 설정합니다.	
[SET]	[사용사 절경된 시간]	[10SEC]/[9SEC]/[8SEC]/[7SEC]/[6SEC]/	
		[5SEC]/[4SEC]/[3SEC]/[2SEC]	
	[카운트다운 표	셀프타이머를 사용자 설정한 경우 촬영 화면	
	시]	에 카운트다운이 표시됩니다.	

• 셀프타이머로 사진을 촬영할 때는 삼각대를 사용하는 것이 좋습니다.

Û

- [사진]([기타 (사진)])메뉴의 [셀프타이머]와 [셀프타이머 설정]([비디오] ([기타 (비디오)]) 메뉴)의 [셀프타이머]는 함께 작동합니다.
- 다음 기능을 사용 중일 때 [같:)]를 사용할 수 없습니다:
 - [필터없이 동시 기록]([필터 설정])

-[브래킷]

- [라이브 뷰 합성]

브래킷 촬영



셔터 버튼을 누르면 카메라가 노출, 조리개, 초점 또는 화이트 밸런스의 설 정 값을 자동으로 변경하면서(값 또는 색온도 조정)여러 장의 이미지를 촬 영합니다.

.

- •조리개 브래킷은 다음 모드에서 선택할 수 있습니다:
 - -[A] 모드
- [M] 모드(ISO 감도를 [AUTO]로 설정한 경우)
- 화이트 밸런스 브래킷(색온도)은 화이트 밸런스를 [1/(Ki], [1/(Ki], [1/(Ki]), [1/(Ki)], [1/(Ki)]

1 [브래킷 유형]을 설정하십시오.

• 🍘 ⇒ [🔿] ⇒ [였] ⇒ [브래킷] ⇒ [브래킷 유형]



2 [더 많은 설정]을 설정하십시오.

•[더 많은 설정]에 관한 사항은 각 브래킷 방식에 대한 페이지를 참조 하십시오.



3 메뉴를 닫으십시오.

• 셔터 버튼을 반쯤 누르십시오.

4 피사체에 초점을 맞춘 후 사진을 찍으십시오.

◆ 설정 항목([브래킷 유형])

[🗾](노출 브래킷)

셔터 버튼을 누르면 카메라가 노출을 변경하면서 사진을 촬영합니다. (→[더 많은 설 정](노출 브래킷): 273)

[()](조리개 브래킷)

셔터 버튼을 누르면 카메라가 조리개 값을 변경하면서 사진을 촬영합니다. (→[더 많은 설정](조리개 브래킷): 274)

[FOCUS](초점 브래킷)

셔터 버튼을 누르면 카메라가 초점 포인트를 변경하면서 촬영합니다. (→[더 많은 설 정](초점 브래킷): 275)

[WBH](화이트 밸런스 브래킷)

셔터 버튼을 한 번 누르면 카메라가 다른 화이트 밸런스 값으로 3장의 이미지를 자동으 로 촬영합니다. (→[더 많은 설정](화이트밸런스 브래킷): 276)

[WB図](화이트 밸런스 브래킷(색온도))

셔터 버튼을 한 번 누르면 카메라가 다른 화이트 밸런스 색온도로 3장의 이미지를 자동 으로 촬영합니다. (→[더 많은 설정](화이트 밸런스 브래킷(색온도)): 276)

[OFF]

◆ 브래킷 촬영 취소 방법

1 단계에서 [OFF]를 선택하십시오.

Ŵ

- 다음 기능을 사용하는 경우에는 화이트 밸런스 브래킷과 화이트 밸런스 브래킷(색온도)을 사용할 수 없습니다:
 - [iA] 모드
 - 연사 사진 촬영
 - [RAW+FINE]/[RAW+STD.]/[RAW] ([사진화질])
- [필터 설정]
- 다음 기능을 사용하는 동안에는 브래킷 촬영을 사용할 수 없습니다:
 - SH 연사 촬영
 - [인터벌 촬영]
 - [스톱 모션 애니메이션]([자동 촬영]이 설정되어 있을 때)
 - 고해상도 모드
 - -[라이브 뷰 합성]

◆ [더 많은 설정](노출 브래킷)

[조절 단계]

촬영 매수와 노출 보정 단계를 설정합니다.

[3•1/3](1/3 EV 단계로 이미지 3 장 촬영)에서 [7•1](1 EV 단계로 이미지 7 장 촬영)

[순서]

이미지가 촬영될 순서를 설정합니다.

[단사 촬영 설정]

[□]: 셔터 버튼을 누를 때마다 한 장의 이미지만 촬영됩니다.
 [□]: 셔터 버튼을 한 번 누를 때 설정된 이미지 매수가 모두 촬영됩니다.
 • 설정된 사진 매수가 모두 촬영될 때까지 [BKT] 아이콘이 깜박입니다.



 노출 보정 값을 설정한 후 노출 브래킷으로 이미지를 촬영하면 선택한 노출 보정 값에 따라 이미지가 촬영됩니다.

◆ [더 많은 설정](조리개 브래킷)

[촬영 매수]

[3]/[5]: 초기 조리개 값을 기준으로 한 번은 기준 값 전, 한 번은 기준 값 후의 순서로 조 리개 값을 교대로 설정하면서 지정된 이미지 매수를 촬영합니다. [ALL]: 모든 조리개 값을 사용하여 이미지를 촬영합니다.

초기 위치가 F8.0으로 설정되어 있는 경우의 예(H-ES12060)

(6)	(4)	(2)	(1)	(3)	(5)	(7)
	_ _	_ _		_ _	_ _	
2.8	4.0	5.6	8.0	11	16	22

(1) 첫 번째 이미지, (2) 두 번째 이미지, (3) 세 번째 이미지... (7) 일곱 번째 이미지

◆ [더 많은 설정](초점 브래킷)

[조절 단계]

초점 조정 단계를 설정합니다.

 초기 초점 포인트가 가까우면 초점 포인트의 이동 거리가 짧아지고, 초기 초점 포인트 가 멀면 이동 거리가 길어집니다.

[촬영 매수]

이미지 매수를 설정합니다.

이 기능은 연사 사진을 촬영할 때 설정할 수 없습니다.
 셔터 버튼을 누르는 동안 연사 사진이 촬영됩니다.

[순서]

[0/-/+]: 초기 초점 포인트를 기준으로 그 앞과 그 뒤의 순서로 초점 포인트를 교대로 이 동하면서 촬영합니다.

[0/+]: 초기 초점 포인트를 기준으로 초점 포인트를 먼쪽으로 이동하면서 촬영합니다.

[순서]: [0/-/+]를 설정한 경우의 예

[순서]: [0/+]를 설정한 경우의 예

$$(A) \longleftarrow (1) (2) (3) (4) (5) \cdots (B)$$

(A) 초점: 가깝게

(B) 초점: 멀게

(1) 첫 번째 이미지, (2) 두 번째 이미지... (5) 다섯 번째 이미지...

Û

- [초점 리미터]를 설정한 경우에는 AF가 작동하는 설정 범위 안에서 촬영됩니다.
- 초점 브래킷으로 촬영된 사진들이 한 그룹의 이미지로 표시됩니다. (→ 그룹 이미 지: 567)

◆ [더 많은 설정](화이트밸런스 브래킷)

🛥, 🛲 또는 😳 를 돌려 보정 단계를 설정한 후 🍘 또는 🖄 를 누르십 시오.

오른쪽으로 회전:

수평 방향([A] - [B])

왼쪽으로 회전:

수직 방향([G] - [M])

• [▶◀]/[◀▶]/[◀]/[◀]/[▼]를 터치하여 보정 단계를 설정할 수도 있습니다.



◆ [더 많은 설정](화이트 밸런스 브래킷(색온도))

🛥 , 🐨 또는 💿 를 돌려 보정 단계를 설정한 후 🍘 또는 🖄 를 누르십 시오.

• [◆]/[【]를 터치하여 보정 단계를 설정할 수도 있습니다.



[라이브 뷰 합성]



이미지가 여러 번 반복 촬영되면서 더 밝게 변하는 부분만 합성됩니다. 설정한 노출 시간(셔터 속도)으로 촬영하여 합성된 이미지가 표시되어 촬 영을 진행하면서 이미지를 확인할 수 있습니다.

이 기능은 촬영의 전체 밝기를 줄일 수 있기 때문에 밝은 야경에서 별이나 불꽃놀이의 빛의 흔적을 촬영할 때 편리합니다.



카메라 움직임을 최소화하기 위해 삼각대를 사용하십시오.

1 촬영 모드를 [M]으로 설정하십시오.

● 모드 다이얼을 설정하십시오. (→ 촬영 모드 선택하기: 82)

2 [라이브 뷰 합성]을 설정하십시오.





라이브 뷰 합성 촬영을 시작하십시오. •[시작]을 선택한 후 () 또는 () 를 누르십시오.

4 구도를 결정하고 카메라를 제자리에 고정하십시오.

5 셔터 속도와 ISO 감도를 설정하십시오.

- 🐨 를 돌려 셔터 속도를 설정하십시오.
- ●[ISO]를 누른 후 ▲, ₩ 또는 ⑩ 를 돌려 ISO 감도를 설정하십시
 오.
- 셔터 속도를 60 초에서 1/1.6초 범위 안에서 설정할 수 있습니다. 설정할 수 있 는 ISO 감도 범위는 사용된 사진 스타일에 따라 다릅니다.
- ISO 감도를 [100]에서 [1600] 사이의 범위 안에서 설정할 수 있습니다([확장 ISO]을 설정한 경우에는 [50]에서 [1600] 사이의 범위).

6 노이즈 제거에 사용할 이미지를 얻으십시오.

• 셔터 버튼을 완전히 누르십시오.

7 촬영을 시작하십시오.

- 셔터 버튼을 완전히 누르십시오.
- 5 단계의 설정에 따라 촬영이 완료되고, 노이즈 제거 처리된 이미지들이 동시 에 하나의 프레임에 병합됩니다.
- (A) 히스토그램 표시
- (B) 셔터 속도 × 병합된 이미지 수
- (C) 경과 시간



8 촬영을 중지하십시오.

• 셔터 버튼을 완전히 누르십시오.

라이브 뷰 합성 촬영으로 최대 3 시간을 촬영할 수 있습니다.
 (시간이 3 시간을 초과하면 촬영이 자동으로 종료됩니다.)

9 [라이브 뷰 합성]을 종료하십시오.

●[Q]를 누르십시오.

◆ 설정 항목([라이브 뷰 합성])

[시작]

라이브 뷰 합성 촬영을 시작합니다.

[셔터 지연]

셔터 버튼을 누르고 셔터가 눌려질 때까지의 지연 시간을 설정합니다.

[8 SEC]/[4 SEC]/[2 SEC]/[1 SEC]/[OFF]

Û

- [장노출 노이즈 제거]이 [ON]이 됩니다.
- 플래시로 촬영할 때 플래시는 첫 번째 프레임에서만 터집니다.
- 일부 메뉴는 노이즈가 제거된 이미지를 얻은 후 표시되지 않습니다.
- 다음을 수행하면 노이즈 제거용 이미지가 취소됩니다. 6단계를 다시 수행하십시 오.
 - 셔터 속도/ISO 감도 변경
 - 재생 모드 전환
- 셔터 버튼을 완전히 눌러 촬영을 종료할 때 마지막 이미지가 병합되지 않을 수 있 습니다.
- 라이브 뷰 합성 촬영 중에는 HDMI로 연결된 외부 장치로 오디오가 출력되지 않습니다.
- •다음 기능을 사용할 경우, [라이브 뷰 합성]을 사용할 수 없습니다:
 - [ELEC.]/[ELEC.+NR]([셔터 타입])
 - 고해상도 모드
 - [필터 설정]
 - -[무음 모드]

[무음 모드]





모든 조작음과 조명 출력이 한번에 비활성화됩니다. 스피커의 오디오가 무음이 되고 플래시와 AF 보조등이 발광금지 모드로 설 정됩니다.

- 다음 설정들이 고정됩니다:
 - [플래시 모드]: [��](발광금지)
 - [AF 보조 램프]: [OFF]
 - -[셔터 타입]:[ELEC.]
 - [전면 탈리 램프]: [OFF]
 - -[후면 탈리 램프]:[OFF]
 - [비프음 볼륨]: [🐝](OFF)
 - [AF 맞춤음 볼륨]: [♪★](OFF)
 - [전자 셔터 볼륨]: [<u>於</u>](OFF)

사진: @ → [✿] → [였] → [무음 모드] 선택 비디오: @ → [#] → [號] → [무음 모드] 선택

설정:[ON]/[OFF]

		기타 (사진) 1	
		브래킷	OFF
	€ ⊡	무음 모드	OFF
		크롭 줌(사진)	OFF
*	¥	이미지 흔들림 방지	
1	\$	연사 촬영 설정	
-		셔터 타입	MECH.
▲	Ċ.	셔터 지연	OFF
		인터벌/애니메이션	

Û

- [ON]으로 설정하여도 다음 기능은 불이 켜지거나 깜박입니다: - 전원 표시등 - 충전 표시등/네트워크 연결 표시등 - 카드 액세스 표시등 - 셀프타이머 표시등
- •다음 기능을 사용할 경우, [무음 모드]를 사용할 수 없습니다: -[라이브 뷰 합성]
- 이 기능은 피사체의 개인정보, 초상권 및 기타 피사체의 권리를 충분히 고려하여 사용하십시오.

[셔터 타입]

•[장노출 노이즈 제거]: 287 •[싱크로 스캔(사진)]: 288 •[최소 셔터 스피드]: 290 •[셔터 지연]: 291



사진 촬영에 사용할 셔터 타입을 선택합니다.

(중) → [☆] → [슈터 타입] 선택



[AUTO]

촬영 조건 및 셔터 속도에 따라 셔터 타입을 자동으로 전환합니다.

[MECH.]

기계식 셔터 타입으로 촬영합니다.

[EFC]

전자식 전방 커튼 타입으로 촬영합니다.

[ELEC.]

전자식 셔터 타입으로 촬영합니다.

[ELEC.+NR]

전자식 셔터 타입으로 촬영합니다.

느린 셔터 속도로 사진을 촬영할 때 셔터 노이즈 제거를 위해 촬영 후에 셔터가 닫힙니 다.

	기계식 셔터 타입	전자식 전방 커튼 타 입	전자식 셔터 타입
메커니즘	이 타입은 기계식 셔 터로 노출을 시작하 고 끝냅니다.	이 타입은 전자적으 로 노출을 시작하고 기계식 셔터로 끝냅 니다.	이 타입은 전자적으 로 노출을 시작하고 끝냅니다.
플래시	\checkmark	\checkmark	—
셔터 속도 (초)	[B](벌브, 최대 약 30 분) ^{*1} , 60에서 1/8000	[B](벌브, 최대 약 30 분) ^{*1} , 60에서 1/2000	[B](벌브, 최대 약 60 초) ^{*1} , 60에서 1/32000
셔터음	기계식 셔터음	기계식 셔터음	전자식 셔터음 ^{*2}

*1 이 설정은 [M] 모드에서만 사용할 수 있습니다.

- *2 전자식 셔터음은 [설정]([입력/출력]) 메뉴의 [전자음]에서 [전자 셔터 볼륨] 및 [전 자 셔터 톤]을 통해 설정할 수 있습니다. (→[전자음]: 683)
- 전자식 전방 커튼 타입은 기계식 셔터 타입보다 셔터의 진동이 적어 셔터로 인한 흔들 림을 줄입니다.
- 전자식 셔터 타입은 셔터로 인한 진동 없이 촬영할 수 있습니다.

• 셔터로 인한 흔들림을 줄이기 위해 셔터 버튼을 누른 후 몇 초 후에 셔터가 눌리도 록 설정할 수 있습니다:

(→[셔터 지연]: 291)

Û

- 화면에 [_]가 표시되면 전자식 셔터 타입으로 촬영됩니다.
- 움직이는 피사체를 전자식 셔터로 촬영하면 사진에서 피사체가 왜곡되어 보일 수 있습니다.
- 형광등이나 LED 조명과 같은 조명에서 전자식 셔터로 촬영하면 가로선이 촬영될
 수 있습니다. 이런 경우에는 셔터 속도를 낮추어 가로선이 나타나는 것을 줄일 수
 있습니다.



@ ⇒ [] ⇒ [.] ⇒ [장노출 노이즈 제거] 선택

설정:[ON]/[OFF]

• 노이즈를 제거하는 동안에는 촬영이 불가능합니다.
• 다음 기능을 사용 중일 때 [장노출 노이즈 제거]을 사용할 수 없습니다: - 비디오 촬영/SH 연사 촬영에 대한 참고 사항
- [ELEC.]([ELEC.+NR])/[무음 모드] 제외
- 고해상도 모드



셔터 속도를 미세 조정하여 광원의 깜박임이나 가로 줄무늬를 완화할 수 있 습니다.

싱크로 스캔에 설정된 셔터 속도는 일반 촬영에 사용되는 셔터 속도와 별도 로 저장됩니다. 싱크로 스캔 설정 화면에 일반 촬영을 위한 현재 셔터 속도 를 불러와 조정할 수 있습니다.

1 촬영 모드를 [S] 또는 [M]로 설정하십시오.

●모드 다이얼을 설정하십시오. (→ 촬영 모드 선택하기: 82)

2 [싱크로 스캔(사진)]를 설정하십시오.

• 🛞 ➡ [🔿] ➡ [� -] ➡ [싱크로 스캔(사진)] ➡ [ON]


3 셔터 속도를 설정하십시오.

- 🛥 , 🐨 또는 🕲 를 돌려 수치 값을 선택한 후 🍘 또는 🕲 를 누 르십시오.
- 셔터 속도를 1/48.0초에서 1/8192.0초 범위 안에서 설정할 수 있습니다.
- ▲▼를 눌러 1/4 TV 간격으로 셔터 속도를 변경하십시오. ◀▶를 눌러 미세 조 정하십시오.
- [DISP.]를 눌러 일반 촬영을 위한 현재 셔터 속도를 불러올 수 있습니다.
- 화면을 보면서 눈에 띄는 깜박임이나 가로 줄무늬가 없어질 때까지 셔터 속도 를 조정하십시오.



- Ũ
- 촬영 화면에 보이는 것과 촬영의 실제 결과는 차이가 있을 수 있습니다. 사전에 테 스트 촬영을 해볼 것을 권장합니다.
- [싱크로 스캔(사진)]에 설정된 값을 사용하여 비디오를 촬영하려면 [P/A/S/M의 자 동 노출]을 [OFF]로 설정하십시오.
- 다음 기능을 사용 중일 때 [싱크로 스캔(사진)]를 사용할 수 없습니다: - [MECH.]





ISO 감도가 [AUTO]로 설정되어 있을 때 최소 셔터 속도를 설정합니다.

(卿 ⇒ [❹] → [♣] → [최소 셔터 스피드] 선택

[AUTO]

카메라가 자동으로 최소 셔터 속도를 설정합니다.

[1/32000]에서 [1/1]



• 셔터 속도는 적절한 노출을 얻을 수 없는 촬영 상황에서 설정 값보다 느려질 수 있 습니다.





카메라 흔들림과 셔터로 인한 흔들림을 줄이기 위해 셔터 버튼을 누른 후 지 정된 시간이 경과하면 셔터가 눌립니다.

(중) ➡ [♠] ➡ [셔터 지연] 선택

설정: [8SEC]/[4SEC]/[2SEC]/[1SEC]/[OFF]



이미지 손떨림 보정

• 이미지 손떨림 보정 설정: 295



본 카메라는 본체 내 이미지 손떨림 보정 기능과 렌즈 내 이미지 손떨림 보 정 기능을 모두 사용할 수 있습니다.

이것은 2 개의 이미지 손떨림 보정 기능을 효과적으로 결합한 듀얼 I.S.2 시 스템과 호환됩니다.

그밖에도, 전자식 손떨림 보정 기능을 결합한 5축 하이브리드 이미지 손떨 림 보정 기능을 비디오 촬영에 사용할 수 있습니다.

렌즈와 이미지 흔들림 방지 기능의 조합(2024년 5월 현재)

사용할 수 있는 이미지 손떨림 보정 기능은 부착된 렌즈에 따라 다릅니다.

부착된 렌즈	사용 가능한 이미지 손 떨림 보정 기능	아이콘의 예
Dual I.S. 모드와 호환되는 Panasonic 렌즈 (Micro Four Thirds System 표 준 기반)*	본체+렌즈 (듀얼 I.S./듀얼 I.S.2)	
이미지 흔들림 방지 기능에 대응 되는 렌즈 (Micro Four Thirds System 표 준 기반)	본체 또는 렌즈	((屾))
이미지 흔들림 방지 기능이 없는 렌즈	본체	((屾))
본 카메라와 통신하는 기능이 없 는 렌즈	본체	((幽))

- * 호환되는 렌즈를 사용해도 촬영 화면에 [DUAL] 또는 [DUAL2] 아이콘이 표시되지 않으면 렌즈 펌웨어를 최신 버전으로 업데이트하십시오. (→카메라/렌즈의 펌웨어: 20)
- 5축 하이브리드 이미지 흔들림 방지 기능(→[E-손떨림 보정 (비디오)]: 298)은 모든 렌즈에서 사용할 수 있습니다.

✤ 이미지 손떨림 보정 기능 사용하기

- O.I.S. 스위치가 있는 렌즈를 사용할 경우에는 렌즈의 스위치를 [ON]으로 설정하십시 오.
- 본 카메라와 통신하는 기능이 없는 렌즈를 사용하는 경우, 카메라를 켜면 렌즈 정보를
 확인하는 메시지가 표시됩니다.

이미지 손떨림 보정 기능이 제대로 작동하려면 부착된 렌즈와 일치하는 초점 거리를 설정해야 합니다.

표시되는 메시지에 따라 초점 거리를 설정하십시오.

이 기능은 메뉴를 사용하여 설정할 수도 있습니다. (→[렌즈 정보]: 300)

9

• 셔터 버튼을 반쯤 눌렀을 때 촬영 화면에 카메라 흔들림 경고 아이콘 [((ⓒ)))가 표 시될 수 있습니다.

이 아이콘이 표시되면 삼각대, 셀프타이머 또는 셔터 리모콘(DMW-RS2: 옵션)을 사용할 것을 권장합니다.

• 삼각대를 사용할 경우에는 이미지 손떨림 보정 기능을 끌 것을 권장합니다.

Ŵ

• 이미지 손떨림 보정 기능은 작동 중에 진동 또는 조작음이 발생할 수 있으며 이것 은 오작동이 아닙니다.

≯

• 본 카메라와 통신하는 기능이 없는 렌즈를 사용하는 경우, 카메라를 켜면 표시되 는 렌즈 정보를 확인하는 메시지를 숨길 수 있습니다:

(→[렌즈 정보 확인]: 667)

• 기준점을 표시하여 카메라 흔들림 상태를 확인할 수 있습니다: (→[I.S. 상태 범위]: 655)

이미지 손떨림 보정 설정

촬영 상황에 적합한 이미지 손떨림 보정 작동을 설정합니다.

사진: 🛞 ⇒ [○] ⇒ [○] → [이미지 흔들림 방지] 선택

비디오: @ ⇒ [:::] → [:::] → [이미지 흔들림 방지] 선택

[작동 모드]

촬영 방법(일반, 패닝)에 적합한 흔들림 방지 움직임(흔들림)을 설정합니다. (✦[작동 모드]: 297)

[E-손떨림 보정 (비디오)]

렌즈 내, 본체 내 및 전자식 이미지 흔들림 방지 기능을 결합하여 비디오 촬영 시 세로, 가로, 롤, 피치 및 요축을 따라 5축의 카메라 흔들림과 광각 렌즈 사용 시 쉽게 발생하는 주변 왜곡을 보정합니다. (5축 하이브리드 이미지 흔들림 방지)(→[E-손떨림 보정 (비 디오)]: 298)

[Boost I.S. (비디오)]

비디오 촬영 중에 이미지 손떨림 보정 효과를 높입니다. 이 효과는 고정된 원근감으로 촬영하려고 할 때 안정적인 구도를 제공하는 데 도움이 될 수 있습니다. (→[Boost I.S. (비디오)]: 299)

[아나모픽 (비디오)]

아나모픽 촬영에 적합한 이미지 흔들림 방지 기능으로 전환할 수 있습니다. (✦[아나모 픽 (비디오)]: 299)

[렌즈 정보]

카메라와 통신하는 기능이 없는 렌즈를 사용할 때 렌즈 정보를 카메라에 등록합니다. (→[렌즈 정보]: 300)

Ŵ

• 다음 기능을 사용 중일 때 [E-손떨림 보정 (비디오)]를 사용할 수 없습니다: -[가변 프레임 레이트] -[라이브 크롭핑]

• 다음 기능 사용 시 [E-손떨림 보정 (비디오)]에서 [HIGH]를 사용할 수 없습니다: -[OFF] 이외의 [아나모픽 (비디오)]

◆ [작동 모드]

촬영 방법(일반, 패닝)에 적합한 손떨림 보정 움직임(흔들림)을 설정합니 다.

((山))[일반]

카메라의 수직, 수평 및 회전 흔들림을 보정합니다. 이 기능은 일반 촬영에 적합합니다.

((世)[패닝(좌/우)]

카메라의 수직 흔들림을 보정합니다. 이 기능은 수평 패닝에 적합합니다.

((∰)[패닝(상/하)]

카메라의 수평 흔들림을 보정합니다. 이 기능은 수직 패닝에 적합합니다.

[OFF]

이미지 손떨림 보정 기능을 끕니다.

- 사용할 수 있는 [작동 모드]는 사용하는 렌즈에 따라 다릅니다.
- 이미지 흔들림 방지 기능이 있는 다른 제조업체의 렌즈를 사용할 경우에는 [작동 모 드]가 [(씨)]([일반])로 고정됩니다.
- O.I.S. 스위치가 있는 렌즈를 사용할 경우에는 카메라의 작동 모드를 [OFF]로 설정할
 수 없습니다. 렌즈의 스위치를 [OFF]로 설정하십시오.
- •다음 기능을 사용 중일 때 [작동 모드]가 [((山))]([일반])로 전환됩니다:
 - -[6염M]모드
 - 동영상 촬영

✤ [E-손떨림 보정 (비디오)]

렌즈 내, 본체 내 및 전자식 이미지 흔들림 방지 기능을 결합하여 비디오 촬 영 시 세로, 가로, 롤, 피치 및 요축을 따라 5 축의 카메라 흔들림과 광각 렌 즈 사용 시 쉽게 발생하는 주변 왜곡을 보정합니다. (5축 하이브리드 이미지 흔들림 방지)

[HIGH]

큰 흔들림과 주변 왜곡이 전자적으로 보정됩니다. 시야각이 [STANDARD]보다 좁습니다.

•비디오를 촬영하는 동안 화면에 [머]가 표시됩니다.

[STANDARD]

흔들림 및 주변 왜곡이 전자적으로 보정됩니다. 시야각이 좁습니다.

• 비디오를 촬영하는 동안 화면에 [👘]가 표시됩니다.

[OFF]

전자식 이미지 흔들림 방지(비디오)기능이 꺼집니다.

Û

• 촬영에 사용된 비디오 모드 및 촬영 조건에 따라 보정 효과가 달라집니다.

• [E-손떨림 보정 (비디오)]를 사용하면 해상도가 떨어질 수 있습니다.

✤ [Boost I.S. (비디오)]

비디오 촬영 중에 이미지 손떨림 보정 효과를 높입니다. 이 효과는 고정된 원근감으로 촬영하려고 할 때 안정적인 구도를 제공하는 데 도움이 될 수 있습니다.

설정:[ON]/[OFF]

- [Boost I.S. (비디오)]가 작동할 때 촬영 화면에 [[-----]]가 표시됩니다.
- 촬영 중에 구도를 변경하려면 카메라를 움직이기 전에 먼저 이 기능을 [OFF]로 설정 하십시오.
- 촬영 중에 이 기능을 [OFF]로 설정하려면 Fn 버튼을 사용하십시오. (→Fn 버튼: 597) • 초점 거리가 길수록 손떨림 보정 효과가 약해집니다.

◆ [아나모픽 (비디오)]

아나모픽 촬영에 적합한 이미지 손떨림 보정 기능으로 전환할 수 있습니다.

- 사용 중인 아나모픽 렌즈의 확대에 맞게 설정하십시오.
- [아나모픽 (비디오)]가 기능하는 동안 설정 배율이 촬영 화면의 이미지 손떨림 보정 아이콘에 [슈20 아이콘에 [슈퍼] 및 [슈퍼] 와 같이 표시됩니다.

Û

- [Boost I.S. (비디오)]를 설정하면 [Boost I.S. (비디오)]가 우선순위가 됩니다.
- 렌즈의 이미지 손떨림 보정 기능이 제대로 작동하지 않을 수 있습니다. 이런 경우
 에는 렌즈의 이미지 손떨림 보정 기능을 끄십시오.

◆ [렌즈 정보]

카메라와 통신할 수 없는 렌즈의 정보를 등록합니다. 본체에 내장된 이미지 손떨림 보정 기능과 등록하는 렌즈의 정보를 일치시 키십시오.

▲▼를 눌러 사용할 렌즈 정보를 선택한 후 🍘 또는 🖄 를 누르십시오.

• 기본 설정에서 초점 거리가 24 mm에서 135 mm인 렌즈 6개의 정보가 등록됩니다. 최대 12개까지 렌즈 정보를 등록할 수 있습니다.

렌즈 정보 등록, 수정 및 삭제하기

- 1 ▲▼를 눌러 렌즈 정보를 선택한 후 [DISP.]를 누르십시오.
 - 등록되지 않은 렌즈 정보를 선택한 경우에는 🛞 또는 遂 를 눌러 3단계로 진행하십시오.
- 2 ▲▼를 눌러 [편집], [정렬] 또는 [삭제]를 선택한 후 🛞 또는 🕙 를 누르십시 오.
 - [정렬]을 선택하여 렌즈 정보의 표시 순서를 변경할 수 있습니다.
 - [삭제]를 선택하면 렌즈 정보가 삭제됩니다.
 - 사용 중인 렌즈의 렌즈 정보는 삭제할 수 없습니다.
- 3 렌즈 정보를 입력하십시오.
 - 렌즈 정보가 이미 등록되어 있는 경우에는 렌즈 정보가 변경됩니다.
- 4 (등록되지 않은 렌즈 정보를 선택한 경우)[DISP.]를 눌러 렌즈 정보를 등록하십시 오.

[초점거리]

초점 거리를 입력하십시오.

• 🐨 를 돌려서 라이브 뷰 이미지를 확대 표시할 수 있습니다.

[렌즈 이름]

렌즈를 등록합니다.

- 문자 입력 방법 (→ 문자 입력하기: 108)
- 최대 30자를 입력할 수 있습니다.

측광 / 노출 / **ISO** 감도

본 장에서는 노출과 ISO 감도를 결정하는 촬영 모드에 대해 설명합니다.

[측광모드]: 303
프로그램 AE 모드: 305
조리개우선 AE 모드: 309
셔터 우선 AE 모드: 312
수동 노출 모드: 315
미리 보기 모드: 320
노출 보정: 322
초점 및 노출 고정하기 (AF/AE LOCK): 326
ISO 감도: 328





휘도를 측정하는 광학 측정의 종류는 바뀔 수 있습니다.

(중 → []/[😫] → [(-) → [측광모드] 선택

이미지 품질 1				
	÷	사진 스타일	STD.	
••	ŧ٠	측광모드	Ø	
		화면비율	4:3	
*	¥	사진화질	FINE	
1	\$	기록화소수	L 25M	
-	<u>i</u>	고해상도 모드 설정		
►	Ċ.	장노출 노이즈 제거	ON	
		ISO 감도(사진)		

[()](다중 측광)

전체 화면에 배분된 밝기를 판단하여 가장 적합한 노출을 측정하는 방법입니다.

[①](중앙중점측광)

화면 중앙에 초점을 맞춰 밝기를 측정하는 방법입니다.

[•](스팟 측광)

스팟 측광 타켓(A) 주위의 매우 작은 부분의 밝기를 측정하는 방법입니다. • AF 영역을 이동하면 스포트 측광 타켓도 이에 맞춰 이동합니다.



[[•]*](가중치 강조표시 측광)

과노출을 방지하기 위해 화면에서 하이라이트된 부분에 초점을 맞춰 밝기를 측정하는 방법입니다.

이 방법은 극장 사진 등에 적합합니다.



(→[한장 스포트 측광]: 603)

프로그램 AE 모드

• 프로그램 시프트: 307



[P] 모드(프로그램 AE 모드)에서는 카메라가 피사체의 밝기에 따라 셔터 속도와 조리개 값을 자동으로 설정합니다.

프로그램 시프트를 사용하여 노출을 동일하게 유지하면서 셔터 속도와 조 리개 값의 조합을 변경할 수도 있습니다.

1 촬영 모드를 [P]로 설정하십시오.

● 모드 다이얼을 설정하십시오. (→ 촬영 모드 선택하기: 82)

2 셔터 버튼을 반쯤 누르십시오.

• 촬영 화면에 조리개 값과 셔터 속도 값이 표시됩니다.



• 노출이 적절하지 않으면 조리개 값(A)과 셔터 속도(B)가 적색으로 깜박입니다.



3 촬영을 시작하십시오.

프로그램 시프트

노출을 동일하게 유지하면서 카메라로 셔터 속도와 조리개 값의 조합 설정 을 자동으로 변경할 수 있습니다.

이 기능을 사용하면 조리개 값을 낮추어 배경의 초점을 더욱 흐릿하게 만들 거나 셔터 속도를 낮추어 움직이는 피사체를 보다 다이내믹하게 촬영할 수 있습니다.

1 셔터 버튼을 반쯤 누르십시오.

• 촬영 화면에 조리개 값과 셔터 속도 값이 표시됩니다. (약10 초)

2 값이 표시되는 동안 🛥 또는 🖛 를 돌리십시오.

• 촬영 화면에 프로그램 시프트 아이콘(C)이 표시됩니다.



3 촬영을 시작하십시오.

프로그램 시프트 해제하기

• 카메라 on/off 스위치를 [OFF]로 설정하십시오.

• 프로그램 시프트 아이콘이 사라질 때까지 🛥 또는 🖛 를 돌리십시오.

Ŵ

• 다음 기능을 사용할 경우, 프로그램 시프트를 사용할 수 없습니다: - 플래시

≯

- ・다이얼 조작을 사용자 정의할 수 있습니다:
 (→[다이얼 설정]: 644)
- 촬영 화면에 조리개 값과 셔터 속도 사이의 관계를 나타내는 노출계를 표시할 수 있습니다:

(→[노출계]: 653)

조리개우선 AE 모드



[A] 모드(조리개우선 AE 모드)에서는 촬영하기 전에 조리개 값을 설정할 수 있습니다.

셔터 속도는 카메라에서 자동으로 설정됩니다.



작은 조리개 값 배경을 흐릿하게 하는 것이 더 간편해집니다.



큰 조리개 값 배경을 포함한 모든 것에 초점을 맞추는 것이 더 간편해집니다.

1 촬영 모드를 [A]로 설정하십시오.

●모드 다이얼을 설정하십시오. (→촬영 모드 선택하기: 82)

2 조리개 값을 설정하십시오.

• 🛥 또는 🖛 를 돌리십시오.





3

촬영을 시작하십시오.

• 셔터 버튼을 반쯤 누를 때 노출이 적절하지 않으면 조리개 값과 셔터 속도가 적 색으로 깜박입니다.

♦ 필드 심도 특성

조리개 값	작음	콤
렌즈의 초점 길이	망원	광각
피사체와의 거리	가까움	멀리
필드 심도 (초점이 또렷한 영역)	얕은(좁은) 예: 배경의 초점이 흐릿한 이미지를 촬영하려고 할 때.	깊은(넓은) 예: 배경도 초점이 맞는 이 미지를 촬영하려고 할 때.

Ũ

• 설정된 조리개 값과 셔터 속도의 효과가 촬영 화면에 나타나지 않습니다. 촬영 화면에서 효과를 확인하려면 [미리 보기]를 사용하십시오. (→ 미리 보기 모 드: 320) [A] 모드에서 조리개 효과의 미리 보기가 지속적으로 작동하도록 설정하여 촬영

하는 동안 피사계 심도를 확인할 수 있습니다:

(→[콘스탄트 보기]: 647)

- 촬영 화면과 실제로 촬영된 이미지 밝기가 다를 수 있습니다.
 재생 화면에서 이미지를 확인하십시오.
- 조리개 링이 있는 렌즈 사용 시, 렌즈의 조리개 값을 사용하려면 조리개 링을 [A]
 이외의 위치로 설정하십시오.

≯

- ・다이얼 조작을 사용자 정의할 수 있습니다:
 (→[다이얼 설정]: 644)
- 촬영 화면에 조리개 값과 셔터 속도 사이의 관계를 나타내는 노출계를 표시할 수 있습니다:

(→[노출계]: 653)

 지원되는 렌즈를 사용할 경우, 조리개 링으로 조리개 값을 설정하는 스톱을 변경 할 수 있습니다:

(→[조리개 링 증가 스텝]: 665)

셔터 우선 AE 모드



[S] 모드(셔터 우선 AE 모드)에서는 촬영하기 전에 셔터 속도를 설정할 수 있습니다.

조리개 값은 카메라에서 자동으로 설정됩니다.



느린 셔터 속도 움직임을 포착하는 것이 더 쉬어집니다



빠른 셔터 속도 움직임을 정지시키는 것이 더 쉬어집니다

1 촬영 모드를 [S]로 설정하십시오.

●모드 다이얼을 설정하십시오. (→촬영 모드 선택하기: 82)

2 셔터 속도를 설정하십시오.

• 🛥 또는 🖛 를 돌리십시오.



<u> 8 (20)</u>	

3 촬영을 시작하십시오.

 셔터 버튼을 반쯤 누를 때 노출이 적절하지 않으면 조리개 값과 셔터 속도가 적 색으로 깜박입니다.

		k	Z	2		
-	-	-	-	-	-	•

- 설정된 조리개 값과 셔터 속도의 효과가 촬영 화면에 나타나지 않습니다. 촬영 화면에서 효과를 확인하려면 [미리 보기]를 사용하십시오. (→ 미리 보기 모 드: 320)
- 촬영 화면과 실제로 촬영된 이미지 밝기가 다를 수 있습니다. 재생 화면에서 이미지를 확인하십시오.
- 플래시를 사용하여 촬영할 경우, 1/250초보다 빠른 셔터 속도를 사용할 수 없습니 다. (→ 플래시 모드의 셔터 속도: 380)



- 다이얼 조작을 사용자 정의할 수 있습니다:
 (→[다이얼 설정]: 644)
- 촬영 화면에 조리개 값과 셔터 속도 사이의 관계를 나타내는 노촐계를 표시할 수 있습니다:

(→[노출계]: 653)

수동 노출 모드

•사용할 수 있는 셔터 속도(초): 318 •[B](벌브): 319



[M] 모드(수동 노출 모드)에서는 조리개 값과 셔터 속도를 수동으로 설정하 여 촬영할 수 있습니다. 기본 설정에 의해 ISO 감도는 [AUTO]로 설정됩니다. 그 결과, ISO 감도는 조리개 값과 셔터 속도에 따라 조정됩니다.

ISO 감도를 [AUTO]로 설정하면 노출 보정도 사용할 수 있습니다.

1 촬영 모드를 [M]으로 설정하십시오.

●모드 다이얼을 설정하십시오. (→촬영 모드 선택하기: 82)

2 조리개 값과 셔터 속도를 설정하십시오.

• 🛥 를 돌려 조리개 값(A)를 설정하고 🐨 를 돌려 셔터 속도(B)를 설정하십시오.





3 촬영을 시작하십시오.

• 셔터 버튼을 반쯤 누를 때 노출이 적절하지 않으면 조리개 값과 셔터 속도가 적 색으로 깜박입니다.

♦ 수동 노출 보조

현재 노출 값과 카메라에서 측정된 표준 노출(±0) 사이의 차이를 확인할 수 있습니다.

수동 노출 보조를 가이드로 사용하십시오.
 촬영 시 재생 화면에서 이미지를 확인할 것을 권장합니다.

사용할 수 있는 셔터 속도(초)

• [MECH.]

[B](벌브, 최대 약 30 분), 60 에서 1/8000

• [EFC]

[B](벌브, 최대 약 30 분), 60 에서 1/2000

• [ELEC.]

[B](벌브, 최대 약 60 초), 60 에서 1/32000

Û

• 설정된 조리개 값과 셔터 속도의 효과가 촬영 화면에 나타나지 않습니다. 촬영 화면에서 효과를 확인하려면 [미리 보기]를 사용하십시오. (→ 미리 보기 모 드: 320) [M] 모드에서 조리개 효과와 셔터 속도 효과의 미리 보기가 지속적으로 작동하도록 설정하여 촬영하는 동안 피사계 심도와 피사체의 움직임을 확인할 수 있습니다: (→[콘스탄트 보기]: 647)

- 촬영 화면과 실제로 촬영된 이미지 밝기가 다를 수 있습니다. 재생 화면에서 이미지를 확인하십시오.
- 조리개 링이 있는 렌즈 사용 시, 렌즈의 조리개 값을 사용하려면 조리개 링을 [A] 이외의 위치로 설정하십시오.
- 플래시를 사용하여 촬영할 경우, 1/250초보다 빠른 셔터 속도를 사용할 수 없습니 다. (→ 플래시 모드의 셔터 속도: 380)

≯

- ・다이얼 조작을 사용자 정의할 수 있습니다:
 (→[다이얼 설정]: 644)
- 촬영 화면에 조리개 값과 셔터 속도 사이의 관계를 나타내는 노출계를 표시할 수 있습니다:

(→[노출계]: 653)

[B](벌브)

서터 속도를 [B](벌브)로 설정하면 셔터 버튼을 완전히 누르는 동안 셔터가 열려있는 상태로 됩니다. (최대 약 30분)

셔터 버튼에서 손을 떼면 셔터가 닫힙니다.

불꽃, 야경 또는 밤하늘의 별을 촬영하기 위해 셔터를 장시간 열어두고자 할 때 이 기능을 사용하십시오.

- 벌브 촬영 시에는 삼각대 또는 셔터 리모콘 (DMW-RS2: 옵션)을 사용할 것을 권장 합니다.
- 벌브 촬영은 뚜렷한 노이즈가 생성될 수 있습니다. 노이즈가 우려되는 경우에는 촬영하기 전에 [사진]([이미지 품질]) 메뉴에서 [장노 출 노이즈 제거](→[장노출 노이즈 제거]: 287)을 [ON]으로 설정할 것을 권장합니 다.
- Ŵ
- •다음 기능을 사용할 경우, 벌브를 사용할 수 없습니다:
 - SH 연사 촬영
 - [인터벌 촬영]
 - [스톱 모션 애니메이션]([자동 촬영]로 설정 시)
 - 고해상도 모드
 - -[브래킷]
 - -[라이브 뷰 합성]

미리 보기 모드



실제 촬영에 설정된 조리개 값으로 렌즈의 조리개 날을 물리적으로 닫아 촬 영 화면에서 조리개 효과를 확인할 수 있습니다.

조리개 효과 이외에 셔터 속도 효과도 확인할 수 있습니다.

• [미리 보기]를 등록한 Fn 버튼을 눌러 같은 조작을 수행할 수도 있습니다.

(→Fn 버튼: 597)

미리 보기 버튼을 누르십시오.



• 이 버튼을 누를 때마다 미리 보기 화면의 효과가 전환됩니다.

구경 값 효과: OFF 셔터 속도 효과: OFF ♥ 구경 값 효과: ON 셔터 속도 효과: OFF ♥ 구경 값 효과: ON 셔터 속도 효과: ON

Û

- 미리 보기 모드로 촬영할 수 있습니다.
- 셔터 속도 효과 확인 범위는 8초에서 1/32000초입니다.
- [콘스탄트 보기] 설정에 따라 표시할 수 없는 미리 보기 화면이 있습니다.

⇒

- [A]/[M] 모드일 때 촬영 화면에서 조리개 효과를 항상 확인할 수 있습니다: (→[콘스탄트 보기]: 647)
- 버튼을 누르고 있는 동안에만 조리개 효과를 볼 수 있는 기능을 Fn 버튼에 지정할 수 있습니다:

(→[조리개 효과 미리 보기]: 607)

노출 보정

•[I.다이내믹 범위]: 325



카메라에서 결정된 표준 노출이 너무 밝거나 너무 어두울 때 노출을 보정할 수 있습니다.

±5 EV 범위에서 1/3 EV 단계로 노출을 조정할 수 있습니다.

비디오를 촬영할 때 범위가 ±3 EV로 변경됩니다.

1 [월]를 누르십시오.



2 노출을 보정하십시오.

• 🚢 , 🖛 또는 🞯 를 돌리십시오.





3 선택을 확인하십시오.

• 셔터 버튼을 반쯤 누르십시오.

Ŵ

- [M] 모드에서 ISO 감도를 [AUTO]로 설정하여 노출을 보정할 수 있습니다.
- 노출 보정 값이 ±3 EV 범위를 벗어나면 촬영 화면의 밝기가 더 이상 변경되지 않 습니다.

셔터 버튼을 반쯤 누르거나 AE LOCK을 사용하여 촬영 화면에 값을 반영하십시 오.

•카메라를 꺼도 설정된 노출 보정 값이 저장됩니다.

≯

- 표준 노출의 표준 값을 조정할 수 있습니다:
 (→[노출 오프셋 조정]: 630)
- 카메라가 꺼졌을 때 노출 보정 값이 리셋되도록 설정할 수 있습니다: (→[노출보정 리셋]: 632)
- [☑] 버튼의 조작을 변경할 수 있습니다: (→[WB/ISO/Expo. 버튼]: 643)
- 노출 보정 화면에서 노출 브래킷을 설정하고 플래시 출력을 조정할 수 있습니다: (→[노출 보정 표시 설정]: 643)
- 조리개 값과 셔터 속도를 표준 노출에 맞게 조정하는 기능을 Fn 버튼에 지정할 수 있습니다:

(→[원터치 AE]: 603)




배경과 피사체 사이의 밝기 차이가 클 경우에는 콘트라스트와 노출이 보정 됩니다.

(중) → [○]/[2월] → [4] → [1.다이내믹 범위] 선택

설정: [AUTO]/[HIGH]/[STANDARD]/[LOW]/[OFF]

Ŵ

- 촬영 조건에 따라 보정 효과가 나타나지 않을 수 있습니다.
- •다음 기능을 사용 중일 때 [I.다이내믹 범위]을 사용할 수 없습니다:
 - [Like709]/[V-Log]/[ARRI LogC3]/[실시간 LUT]/[하이브리드 로그 감마] ([사진 스타일])
 - -[필터 설정]
 - -[라이브 뷰 합성]

초점 및 노출 고정하기(AF/AE LOCK)



구도를 변경하면서 같은 초점과 노출 설정으로 사진을 찍으려면 먼저 초점 과 노출을 맞추십시오.

이 기능은 화면의 가장자리에 초점을 맞추거나 역광이 있는 경우 등에 유용 합니다.

1 [AE LOCK], [AF LOCK] 또는 [AF/AE LOCK]을 Fn 버튼에 등록하십시오. (→Fn 버튼: 597)

• 이 기능은 [Fn4] ~ [Fn8]에 지정할 수 없습니다.

[AE LOCK]

노출이 고정됩니다.

[AF LOCK]

초점이 고정됩니다.

[AF/AE LOCK]

초점과 노출이 모두 잠깁니다.

2 초점과 노출을 고정시키십시오.

• Fn 버튼을 길게 누르십시오.

- 초점이 고정되면 AF 잠금 아이콘(A)이 표시됩니다.
- 노출이 고정되면 AE 잠금 아이콘(B)이 표시됩니다.



3 Fn 버튼을 누른 상태에서 구도를 결정한 후 촬영하십시오.

• 셔터 버튼을 완전히 누르십시오.



(→[AF+MF]: 635)

ISO 감도

•[ISO 감도(사진)]: 332



빛의 감도(ISO 감도)를 설정할 수 있습니다. 기본 설정에 의해 100 ~ 25600([ੴM] 모드의 경우 100 ~ 12800)의 범위에 서 1/3 EV 단위로 설정할 수 있습니다.

1 [ISO]를 누르십시오.



2 ISO 감도를 선택하십시오.

• 👞 , 🐨 또는 🞯 를 돌리십시오. •[ISO]를 눌러 선택할 수도 있습니다.





3 선택을 확인하십시오.

• 셔터 버튼을 반쯤 누르십시오.

۲

ISO 감도의 특성

ISO 감도를 높이면 어두운 곳에서 셔터 속도가 빨라져 카메라 흔들림과 피사체 흔 들림을 방지할 수 있습니다. 하지만, ISO 감도가 높으면 촬영된 이미지에 노이즈도 증가합니다.

✤ 설정 항목(ISO 감도)

[AUTO]

ISO 감도가 밝기에 따라 자동으로 조절됩니다.

- 사진 촬영 : 최대 [3200]^{*1}
- 비디오 촬영: 최대 [6400]^{*2}(센서 출력 60 fps 이하)
 - 최대 [3200]^{*3}(센서 출력 61 fps 이상)

[100]*4에서 [25600]

[윤역M] 모드의 경우:

[100]*4에서 [12800](센서 출력 60 fps 이하)

[100]*4에서 [3200]*5(센서 출력 61 fps 이상)

ISO 감도는 선택한 값으로 고정됩니다.

- *1 기본 설정입니다. [ISO 감도(사진)]에서 상한 값을 변경할 수 있습니다.
- *2 기본 설정입니다. [ISO 감도(비디오)]에서 상한 값을 변경할 수 있습니다.
- *3 기본 설정입니다. [확장 ISO]를 [ON]으로 설정한 경우, [ISO 감도(비디오)]에서 상 한 값을 [6400]으로 설정할 수 있습니다.
- *4 [사용자]([이미지 품질]) 메뉴에서 [확장 ISO] (→[확장 ISO]: 629)를 [ON]으로 설정 하여 ISO 감도의 하한 값을 [50]으로 확장할 수 있습니다.
- *5 [사용자]([이미지 품질]) 메뉴에서 [확장 ISO](→[확장 ISO]: 629)를 [ON]으로 설정 하여 ISO 감도의 상한 값을 [12800]으로 확장할 수 있습니다.

- 다음 기능을 사용 중일 때 설정할 수 있는 ISO 감도가 제한됩니다.
 - 고해상도 모드: 최대 상한 값 [1600]
 - [필터 설정]: 최대 상한 값 [3200]
 - [Like709]([사진 스타일]): 최저 하한 값 [100]
 - [V-Log]([사진 스타일]): 사진: [500]의 하한 값까지, [12800]의 상한 값까지 ([확장 ISO]를 설정한 경우 하한 값은 [125]으로 변경됩니다.) 동영상: 최저 하한 값 [500](센서 출력 60 fps 이하)/[250](센서 출력 61 fps 이상) ([확장 ISO]를 설정한 경우 하한 값은 [125]으로 변경됩니다.)
 - [ARRI LogC3]([사진 스타일]): 하한 값 [320](센서 출력 60 fps 이하)/[160](센서 출 력 61 fps 이상)
 - [하이브리드 로그 감마]([사진 스타일]): 최저 하한 값 [250]
 - [라이브 뷰 합성]: 최대 상한 값 [1600]
- [사진 스타일]을 [실시간 LUT]로 설정하면, 사용할 수 있는 ISO 감도 레벨 범위는 적 용된 LUT 파일의 기본 사진 스타일에 따라 달라집니다.

≯

- ISO 자동의 상한 및 하한 값을 설정할 수 있습니다: (→[ISO 감도(사진)]: 332, [ISO 감도(비디오)]: 412)
- ISO 감도 설정 값 사이의 간격을 변경할 수 있습니다:
 (→[ISO 감도증가스텝]: 629)
- ISO 감도의 설정 범위를 확장할 수 있습니다: (→[확장 ISO]: 629)
- ISO 자동의 셔터 속도 하한 값을 설정할 수 있습니다: (→[최소 셔터 스피드]: 290)
- [ISO] 버튼의 조작을 변경할 수 있습니다: (→[WB/ISO/Expo. 버튼]: 643)
- ISO 감도 설정 화면에서 ISO 자동의 상한 값을 설정할 수 있습니다: (→[ISO 표시 설정]: 643)
- 비디오를 촬영할 때 dB에 대한 민감도 단위를 변경할 수 있습니다: (→[SS/게인 조작]: 450)





ISO 감도가 [AUTO]로 설정되어 있을 때 ISO 감도의 하한 값과 상한 값을 설정합니다.

(♣) ➡ [♠] ➡ [♣] ➡ [ISO 감도(사진)] 선택

[ISO 자동 하한 설정]

ISO 감도가 [AUTO]로 설정되어 있을 때 ISO 감도의 하한 값을 설정합니다. •[100]~[12800] 범위 안에서 설정하십시오.

[ISO 자동 상한 설정]

ISO 감도가 [AUTO]로 설정되어 있을 때 ISO 감도의 상한 값을 설정합니다. • [AUTO]로 설정하거나 [200] ~ [25600] 범위 안에서 설정하십시오.

Û

• 다음 기능을 사용 중일 때 [ISO 감도(사진)]을 사용할 수 없습니다:

-[라이브 뷰 합성]

화이트 밸런스 / 이미지 품질

본 장에서는 상상하는 대로 이미지를 촬영할 수 있는 화이트 밸런스, 사진 스타일과 같은 기능에 대해 설명합니다.

화이트 밸런스(WB): 334
[사진 스타일]: 342
[필터 설정]: 356
[실시간 LUT]: 362
[LUT 라이브러리]: 364
렌즈 보정: 370

화이트 밸런스(WB)

• 화이트 밸런스 조정하기: 340



화이트 밸런스(WB)는 피사체를 비추는 조명으로 인해 발생하는 색 편향을 보정하는 기능입니다.

이 기능은 백색 사물이 백색으로 보이도록 색을 보정하여 전체 색조가 육안 으로 보는 색조에 가까워지도록 만듭니다.

일반적으로 최적 화이트 밸런스를 얻기 위해 자동([AWB], [AWBc] 또는 [AWBw])을 사용할 수 있습니다.

이미지의 색조가 예상했던 것과 다르거나, 분위기를 표현하기 위해 색조를 변경하려고 할 때 이 기능을 설정하십시오.

[WB]를 누르십시오.



2 화이트 밸런스를 선택하십시오.

• ≝, ₩ 또는 🚳 를 돌리십시오. •[WB]를 눌러 선택할 수도 있습니다.





3 선택을 확인하십시오.

• 셔터 버튼을 반쯤 누르십시오.

◆ 설정 항목(화이트 밸런스)

[AWB]

자동

[AWBc]

자동(백열등 광원의 붉은 색조를 줄입니다)

[AWBw]

자동(백열등 광원의 붉은 색조를 유지합니다)

[¢]

맑은 날씨

[2.]

흐린 날씨

[읍⊾]

맑은 날의 그늘

[:추]

백열등

[**≰**^{₩B}]^{*}

플래시

[週]에서 [週]

설정 모드 1에서 4(→ 화이트 설정 등록하기: 339)

[1,压]에서[1,压]

색온도 1에서 4(→색온도 설정: 339)

* 비디오를 촬영할 때 [AWB]로 작동합니다.



- (1) 이 범위에서는 [AWB]가 작동됩니다.
- (2) 맑은 하늘
- (3) 흐린 하늘(비)
- (4) 그늘
- (5) 태양빛
- (6) 흰색 형광등
- (7) 백열전등
- (8) 일출 및 일몰
- (9) 촛불

K=Kelvin 색상 온도

• 형광등, LED 조명과 같은 조명에서 적절한 화이트 밸런스는 조명 유형에 따라 달 라집니다.

[AWB], [AWBc], [AWBw] 또는 [...]에서 [...]를 사용하십시오.

Û

→

- [필터 설정]을 사용하는 동안에는 화이트밸런스가 [AWB]로 고정됩니다.
- 자동 화이트 밸런스를 일시적으로 잠글 수 있습니다: (→[AWB 잠금 설정]: 631)
- [WB] 버튼의 조작을 변경할 수 있습니다:

(→[WB/ISO/Expo. 버튼]: 643)

✤ 화이트 설정 등록하기

촬영 위치의 광원에서 백색 사물의 사진을 촬영하여 해당 사물이 백색으로 보일 때까지 화이트 밸런스를 조정하십시오.

- 1 [WB]를 누른 후 [...]에서 [...]의 값 중에서 하나를 선택하십시오.
- 2 ▲를 누르십시오.
- 3 백색 사물이 카메라 프레임 안의 화면 중앙에 오도록 맞춘 후 💮 또는 🕑 를 누르십시오.
 - 화이트 밸런스가 설정되고 촬영 화면으로 돌아갑니다.

💠 색온도 설정

화이트 밸런스 색온도의 숫자 값을 설정하십시오.

- 1 [WB]를 누른 후 [K]에서 [K]의 값 중에서 하나를 선택하십시오.
- 2 ▲를 누르십시오.
 - 색온도 설정 화면이 표시됩니다.
- 3 ▲▼를 눌러 색온도를 선택한 후 🏨 또는 🖏 를 누르십시오.

Ũ

- 색온도를 [2500K]에서 [10000K]까지 설정할 수 있습니다.
- [☆M] 모드에서 또는 [사용자]([모니터/디스플레이(비디오)])메뉴에서[비디오 우 선순위 표시]를 [ON]으로 설정한 경우 촬영 화면에 캘빈 값이 표시됩니다.

화이트 밸런스 조정하기

선택한 화이트 밸런스로 적용하려는 색조가 만들어지지 않는 경우에도 색 조를 조정할 수 있습니다.

1 [WB]를 누르십시오.

2 화이트 밸런스를 선택한 후 ▼를 누르십시오.

•조정 화면이 표시됩니다.

3 색조를 조정하십시오.

- ◄: [A](호박색: 오렌지색)
- ▲: [G](녹색: 녹색톤)
- ▶: [B](청색: 청색톤)
- ▼: [M](마젠타: 붉은색 톤)
- 조이스틱을 사용하여 대각선 방향으로 조정할 수도 있습니다.
- 그래프를 터치하여 조정할 수도 있습니다.
- [DISP.]를 누르면 조정되지 않은 상태로 돌아갑니다.
- ▲, ★ 또는 () 를 돌려 화이트 밸런스 브래킷을 설정할 수 있습니다.
 (→[더 많은 설정](화이트밸런스 브래킷): 276)



4 선택을 확인하십시오.

● 셔터 버튼을 반쯤 누르십시오.

Û

• 화이트 밸런스가 조정되면 촬영 화면 아이콘의 색이 조정된 색으로 변경됩니다. [G] 방향으로 조정하면 [+]가 표시되고, [M] 방향으로 조정하면 [-]가 표시됩니다.

[사진 스타일]



피사체와 표현 스타일에 맞게 이미지의 마감 설정을 선택할 수 있습니다. 각 사진 스타일의 이미지 품질을 조정할 수 있습니다. 카메라에 로드한 LUT 파일을 적용해 사진과 비디오를 촬영할 수도 있습니 다.

@ ⇒ []/[,≌] ⇒ [. 집] ⇒ [사진 스타일] 선택



₿_{STD} [표준]

표준 설정.

. Vivn [선명]

더 높은 채도와 콘트라스트로 더 선명한 화질을 표현하는 설정.

NAT [내추럴]

더 낮은 콘트라스트로 더 부드러운 화질을 표현하는 설정.

LCLASN [L.ClassicNeo]

향수를 불러일으키는 부드러운 색조의 영화와 같은 효과를 위한 설정.

FLAT [플랫]

더 낮은 채도와 콘트라스트로 더 단조로운 이미지 품질을 표현하는 설정.

₽LAND [풍경 모드]

선명한 푸른 하늘과 수풀이 있는 풍경에 적합한 설정.

PORT [인물]

건강하고 아름다운 피부톤의 인물 사진에 적합한 설정.

ĴMONO [모노크롬]

색조가 없는 단색 설정.

Ĵ.MONO [L.모노크롬]

풍부한 그라데이션과 선명한 블랙 액센트의 단색 설정.

Ĵ.MONOD [L.모노크롬 D]

향상된 하이라이트와 쉐도우로 다이내믹한 인상을 주는 모노크롬 설정.

(Monos [L.모노크롬 S]

인물 사진에 적합한 부드러운 터치의 단색 효과를 위한 설정.

ĴLEICA [LEICA 모노크롬]

흑백의 강한 대조가 특징인 Leica 모노크롬 모드를 실현하는 설정 모드입니다.

CNED2 [Cinelike D2]

동적 범위를 우선시하는 감마 커브를 이용한 영화와 같은 마감 설정. ● 이 기능은 비디오 편집 프로세스에 적합합니다.

CNEV2 [Cinelike V2]

콘트라스트를 우선시하는 감마 커브를 이용한 영화와 같은 마감 설정.

₹709L [Like709]

고휘도 영역을 압축하기 위해(니 조정) Rec.709에 상응하는 감마 커브 보정을 적용하 여 과노출을 최소화하는 설정. (→과노출을 제어하면서 촬영하기(Knee): 410)

• Rec.709는 "ITU-R Recommendation BT.709"의 약자이며 고화질 방송 표준입니다.

VLog [V-Log]

촬영 후 편집 작업을 위한 감마 커브 설정. (→로그 촬영: 483)

• 촬영 후 편집 과정에서 이미지에 풍부한 그라데이션 효과를 줄 수 있습니다.

LOGC3 [ARRI LogC3]

ARRI에서 제공하는 LogC3 사양의 El800 감마 커브에 부합하는 로그 비디오 설정입니 다(→로그 촬영: 483)

- 후반 작업을 통해 그라데이션이 풍부한 이미지를 생성할 수 있습니다.
- 이 기능은 업그레이드 소프트웨어 키 (DMW-SFU3A: 옵션)를 사용하고 [작동]로 기능 을 활성화한 경우에만 사용할 수 있습니다. (→[작동]: 692)
- [PAM] 모드에서 사용할 수 있습니다.
- [ARRI LogC3]를 사용할 수 있는 촬영 화질(→특수 비디오 촬영이 가능한 촬영 화질 목록: 506)

↓ LUT [실시간 LUT]

[LUT 라이브러리]에 등록된 LUT 파일을 적용할 수 있습니다. (→[LUT 라이브러리]: 364)

- 기본 설정에 의해 [Sample LUT1]가 적용됩니다.
- 기본으로 사용되는 사진 스타일은 적용된 LUT 파일에 의해 자동으로 설정됩니다.
 (LUT 파일에 기본 사진 스타일 정보가 없으면 [V-Log] 또는 [ARRI LogC3]를 선택할 수 있습니다.)

기본으로 사용할 사진 스타일을 변경하려면 내 사진 스타일을 사용하십시오.

• [실시간 LUT]를 지정한 Fn 버튼을 눌러 촬영 화면에서 사진 스타일을 [실시간 LUT] 로 변경할 수도 있습니다. (→[실시간 LUT]: 362)

적용할 LUT 파일 선택하기

- 2 ▲, ★ 또는 ◎를 돌려 적용할 LUT 파일을 선택한 후
 응 또는
 ●를 누르십시오.
- 3 셔터 버튼 또는 비디오 촬영 버튼을 눌러 촬영을 시작하십시오.

같다. [하이브리드 로그 감마]*1

HLG 형식 비디오 촬영에 사용되는 설정. (→HLG 비디오: 492)

*My [MY PHOTO STYLE 1]^{*2}에서 [MY PHOTO STYLE 10]^{*2}

사진 스타일 항목의 이미지 품질을 사용자가 선호하는 설정으로 조정하여 나의 사진 스 타일 항목에 등록합니다. (→ 나의 사진 스타일에 설정 등록하기: 355)

• 기본 설정에 의해 [MY PHOTO STYLE 4]까지의 효과가 표시됩니다.

LUT 파일 적용하기

이미지 품질 조정을 통해 [LUT 라이브러리]에 등록된 LUT 파일을 최대 2개까지 적용 할 수 있습니다. (→[LUT 라이브러리]: 364)

- 2개의 LUT 파일을 적용할 경우, LUT1이 적용된 이미지에 LUT2가 적용됩니다.
- 사진 스타일은 적용된 LUT 파일(2개의 LUT 파일이 적용된 경우 LUT1)의 기본 사진 스타일이 됩니다.

이미지 편집 소프트웨어로 생성한 LUT 파일을 적용할 경우에는 파일을 생성할 때 기 본으로 사용된 사진 스타일과 동일한 [사진 스타일]을 선택하십시오.

다른 [사진 스타일]을 선택하면 이미지가 제대로 표시되거나 촬영되지 않을 수 있습니다.

- [LUT1] 또는 [LUT2]가 이미지 품질 조정에 적용되면 [♣MY]가 [♣UT]로 전환됩니다.
- *1 [哈M] 모드에서 10비트 [화질]을 설정한 경우에만 선택할 수 있습니다. (➔[화질]: 142)
- *2 [사진 스타일 설정]의 [사진 스타일 보이기/감추기]를 사용하여 메뉴에 표시할 항목 을 설정할 수 있습니다. (→[사진 스타일 설정]: 628)

$\overline{\mathbf{\Phi}}$
•[iA] 모드에서의 조작은 다른 촬영 모드에서의 조작과 다릅니다.
- [표준] 또는 [모노크롬]을 설정할 수 있습니다.
– 카메라를 다른 촬영 모드로 전환하거나 끄면 설정이 [표준]으로 리셋됩니다.
- 이미지 품질을 조정할 수 없습니다.
•[사진 스타일]을 다음과 같이 설정하면 사용할 수 있는 ISO 감도 범위가 달라집니
다 (➔ 설정 항목(ISO 감도): 330):
– [Like709]/[V-Log]/[ARRI LogC3]/[실시간 LUT] (기본 사진 스타일 [V-Log]/
[ARRI LogC3])/[하이브리드 로그 감마]
•[Like709]로 니 모드를 설정할 수 있습니다. (➔ 과노출을 제어하면서 촬영하기
(Knee): 410)
•[실시간 LUT]의 이미지 품질 조정에서 [LUT]를 [OFF]로 설정하면 [사진 스타일]
은 기본으로 사용되는 사진 스타일과 동일하게 작동합니다.
•[필터 설정]을 사용 중일 때 [사진 스타일]을 사용할 수 없습니다.
→
• 세부적인 사진 스타일을 설정할 수 있습니다:
(➔[나의 사진 스타일 설정]: 628)

♦ 이미지 품질 조정하기

- 1 ◀▶를 눌러 사진 스타일 유형을 선택하십시오.
- 2 ▲▼를 눌러 항목을 선택한 후 ◀▶를 눌러 조정하십시오.
 - 조정된 항목에는 [*]가 표시됩니다.



- 3 🍘 또는 🕲 를 누르십시오.
 - 이미지 품질을 조정하면 촬영 화면의 사진 스타일 아이콘에 [*]이 표시됩니다.

설정 항목(이미지 품질 조정)

[콘트라스트]

이미지의 콘트라스트를 조정합니다.

[하이라이트]

밝은 부분의 밝기를 조정합니다.

1/ [쉐도우]

어두운 부분의 밝기를 조정합니다.

💮 [채도]

색상의 선명도를 조정합니다.

💮 [색조]

청색 및 황색 색조를 조정합니다.

◎[색상]

기준점이 적색이라고 가정하면, 색상은 보라/자홍 또는 황색/녹색쪽으로 전환하며 전 체 이미지의 색상을 조정합니다.

🛞 [필터 효과]

[옐로]: 콘트라스트를 향상시킵니다. (효과: 약함) 하늘을 맑은 청색으로 촬영합니다. [오렌지]: 콘트라스트를 향상시킵니다. (효과: 중간) 하늘을 짙은 청색으로 촬영합니다. [레드]: 콘트라스트를 향상시킵니다. (효과: 강함) 하늘을 훨씬 짙은 청색으로 촬영합 니다.

[그린]: 인물의 피부와 입술이 내추럴한 톤으로 표현됩니다. 녹색 앞이 더 밝고 선명하 게 표현됩니다.

[꺼짐]

[입자 효과]

[약]/[중]/[강]: 그레인 효과 레벨을 설정합니다. [꺼짐]

🎆 [컬러 노이즈]

[켜집]: 그레인 효과에 컬러를 추가합니다.

[꺼짐]

⑤[선명도]

이미지의 윤곽을 조정합니다.

NR [노이즈 제거]

노이즈 제거 효과를 조정합니다.

• 이 효과를 증가하면 사진 해상도가 약간 떨어질 수 있습니다.

50 [ISO 감도]^{*3}

ISO 감도를 설정합니다. (→ISO 감도: 328)

₩B[화이트 밸런스]*3

화이트 밸런스를 설정합니다. (→ 화이트 밸런스(WB): 334)

• [WB]를 선택한 경우에 [•••]를 누르면 화이트 밸런스 설정 화면이 표시됩니다. [•••]를 다시 누르면 원래 화면으로 돌아갑니다.

LUT LUT 1 LUT 2 [LUT]

[LUT 라이브러리]에 등록되어 있는 사전 설정 또는 LUT 파일을 적용합니다. (→[LUT 라이브러리]: 364)

- 1 [실시간 LUT]를 선택하거나 [사진 스타일]의 [MY PHOTO STYLE 1]에서 [MY PHOTO STYLE 10] 중 하나를 선택하십시오.
- 2 ▲▼를 눌러 [LUT]를 선택한 후 [👬]를 누르십시오.
- 3 🔞 를 돌려 적용할 LUT 파일을 선택한 후 🍘 또는 🖄 를 누르십시오.

LUT LUT1 LUT2 [LUT 불투명도]

LUT 파일 효과를 조정합니다.

*3 [MY PHOTO STYLE 1]에서 [MY PHOTO STYLE 10]을 선택한 경우에 다음을 설 정하면 사용할 수 있습니다:

[☆] → [◆] → [사진 스타일 설정] → [나의 사진 스타일 설정] → [효과 추가] → [ISO감도]/[화이트 밸런스] → [ON] • 이미지 품질을 조정할 수 있는 항목은 사진 스타일 유형에 따라 다릅니다.

	STD. VIVD NAT FLAT LAND PORT CNED2 CNEV2	€L CLASN	SMONO LMONO LMONOD LMONOS	¥709L ¥HLG	V-Log LogC3	LUT
\bullet	\checkmark	~	~			√*4
Ţ	✓	~	~			√*4
1	√	~	~			√*4
⑦ ([채도])	~	~		~		~
⑦ ([색조])			\checkmark			
0	✓	~		~		~
۲			~			
	√*7	~	~	√*7	√*7	~
	√*5, 7	√*5		√ *5, 7	√*5, 7	√*4, 5
6	✓	~	~	~	~	~
NR	\checkmark	~	\checkmark	~	~	~
	∕*6	√*6	√*6	√*6	√*6	~

- *4 기본 사진 스타일에 따라 조정이 불가능할 수 있습니다.
- *5 [입자 효과]가 [약], [중] 또는 [강] 중 하나일 때 설정할 수 있습니다.
- *6 [사진 스타일]이 내 사진 스타일일 때 최대 2개의 LUT 파일을 설정할 수 있습니다.
- *7 LUT 파일을 내 사진 스타일로 적용할 경우 설정할 수 있습니다.

Û

- 촬영 화면에서는 [입자 효과]와 [컬러 노이즈]의 효과를 확인할 수 없습니다.
- [LUT]는 RAW 이미지에 적용할 수 없습니다. 촬영을 위한 [사진화질]을 [RAW]로 설정하면 재생 화면의 썸네일 표시와 라이브 뷰에만 LUT 파일을 적용할 수 있습 니다.
- 다음 기능을 사용할 경우,[입자 효과]와 [컬러 노이즈]을 사용할 수 없습니다: - 동영상 촬영

✤ LUT 파일을 적용해 촬영 시 범위 속성

다음 표는 사진 스타일에 적용된 LUT 파일로 촬영한 비디오의 범위 속성을 보여줍니다.

- (A) MP4
- (B) MOV
- (C) Apple ProRes 422HQ/422

[실시간 LUT]의 기본 사진 스타일/내 사진	적용된	[녹화 파일 형 식]		[녹화 파일 형 식]		[녹화 파일 형 식]		일형	[휘도 레벨]		범위 속성
스타일	[0] 파일	(A)	(B)	(C)							
[V-Log]	[Vlog_709]	~	~		[16-255]([64-1023]) 로 고정됨	⇒	비디오 범 위				
				~	[64-940]로 고정됨	•	비디오 범 위				
	[Vlog_709] 이외	~	~		[0-255]([0-1023]) 로 고정됨	•	전체 범위				
				~	[64-940]로 고정됨	⇒	비디오 범 위				
[ARRI LogC3]/[하이 브리드 로그 감마]	전체	~	~	~	[64-940]로 고정	⇒	비디오 범 위				
위의 것 이외	전체	~	~		[0-255]([0-1023])	⇒	전체 범위				
					[16-235]([64-940])/ [16-255]([64-1023])	•	비디오 범 위				
				~	[64-940]로 고정됨	•	비디오 범 위				

Û

- 이미지 편집 소프트웨어로 비디오를 편집하는 경우에는 전체 범위의 LUT 파일을 사용할 것을 권장합니다.
- 이미지 편집 소프트웨어를 사용하여 촬영된 비디오 파일에서 LUT 파일을 생성하 는 경우, [휘도 레벨]을 [0-255]([0-1023]) 또는 [16-235]([64-940])로 설정해 촬영 한 비디오 파일을 사용할 것을 권장합니.
- 사진을 촬영할 때 전체 범위의 LUT 파일을 사용하십시오.
 비디오 범위의 LUT 파일을 적용해 촬영할 경우, 이미지를 제대로 표시하거나 촬 영하지 못할 수 있습니다.
- 적용된 LUT 파일의 범위 속성과 비디오 파일의 범위 속성이 다를 경우, 이미지 편 집 소프트웨어에서 이미지를 제대로 생성하지 못할 수 있습니다.
 비디오 파일을 이미지 편집 소프트웨어에 로당할 때 각 비디오 파일에 올바른 범 위 설정을 선택하십시오.
- 본 카메라로 LUT 파일을 적용해 촬영한 이미지와 이미지 편집 소프트웨어로 LUT 파일을 적용한 이미지는 완전히 일치하지 않습니다.

❖ 나의 사진 스타일에 설정 등록하기



- 1 ◀▶ 를 눌러 사진 스타일 유형을 선택하십시오.
- 2 이미지 품질을 조정하십시오.
 - 나의 사진 스타일은 이미지 품질 조정 상단에 사진 스타일의 유형을 표시합니다. 기본 사진 스타일을 선택합니다.
- 3 [DISP.]를 누르십시오.
- 4 ([MY PHOTO STYLE 1]에서 [MY PHOTO STYLE 10]까지 선택되어 있을 때) ▲▼를 눌러 [현재 설정 저장]을 선택한 후 (關) 또는 (ⓒ) 를 누르십시오.
- 5 ▲▼를 눌러 등록 대상 번호를 선택한 후 뗾 또는 🖄 를 누르십시오.
 - •확인 화면이 표시됩니다. 확인 화면에서 [DISP.]를 눌러 내 사진 스타일 이름을 변경하십시오. 최대 22자를 입력할 수 있습니다. 더블 바이트 문자는 2자로 취급됩니다. 문자 입력 방법(→문자 입력하기: 108)

✤ 나의 사진 스타일에 등록된 내용 변경하기

- 1 [MY PHOTO STYLE 1]에서 [MY PHOTO STYLE 10] 중에서 값을 선택하십시오.
- 2 [DISP.]를 누른 후 항목을 설정하십시오.

[프리셋 설정 불러오기]

[현재 설정 저장]

[제목 편집]

[기본값으로 복원]

[필터 설정]

•[필터없이 동시 기록]: 361



추가적인 이미지 효과를 사용하여 촬영하는 모드입니다(필터). 각 필터의 효과를 조정할 수 있습니다. 그밖에도 효과 없이 사진을 동시에 촬영할 수 있습니다.

1 [필터 효과]를 설정하십시오.

• 🌐 → [🔿]/[🚔] → [��-] → [필터 설정] → [필터 효과] → [SET]



2 필터를 선택하십시오.

- ●▲▼를 눌러 선택한 후 뗾 또는 送 를 누르십시오.
- •샘플 사진을 터치하여 이미지 효과(필터)를 선택할 수도 있습니다.
- [DISP.]를 누르면 화면이 일반 표시, 가이드 표시 순으로 전환됩니다. 가이드 표시에 각 필터에 대한 설명이 표시됩니다.



💠 필터 효과 조정하기

필터 효과를 조정할 수 있습니다.

- 1 필터를 선택하십시오.
- 2 촬영 화면에서 [WB]를 누르십시오.
- 3 👞 , 🐨 또는 🔞 를 돌려 설정하십시오.
 - 촬영 화면으로 돌아가려면 [WB]를 다시 누르십시오.
 - 필터 효과를 조정하면 촬영 화면의 필터 아이콘에 [*]이 표시됩니다.



필터	조정 가능한 항목
[생동감]	선명도
[복고]	색조
[올드 데이즈]	콘트라스트
[하이키]	색조
[로우 키]	색조
[세피아]	콘트라스트
[크로스 프로세스]	색조
[표백 바이패스]	콘트라스트

◆ 터치 조작으로 필터 설정하기

기본 설정에 의해 터치 탭은 표시되지 않습니다.
[사용자]([작동]) 메뉴에서 [터치 설정]의 [터치 탭]을 [ON]으로 설정하십시오.
(→[터치 설정]: 640)

- 1 [[]]를 터치하십시오.
- 2 설정할 항목을 터치하십시오.

[👉]: 필터 on/off

- [EXPS]:필터
- [🗭]: 필터 효과 조정



Û

- 화이트 밸런스는 [AWB]로 고정되고 플래시는 [🌚](발광금지)로 고정됩니다.
- ISO 감도의 상한 값은 [3200]입니다.
- 필터에 따라 촬영 화면이 프레임들이 빠진 것처럼 보일 수 있습니다.
- •다음 기능을 사용할 경우, [필터 효과]를 사용할 수 없습니다:
 - 고해상도 모드
- [라이브 뷰 합성]
- [라이브 크롭핑]



• Fn 버튼을 사용하여 [필터 효과] 설정 화면을 표시할 때 [DISP.]를 누르면 필터 선 택 화면이 표시됩니다.


(●) → [○]/[,22] → [◆] → [필터 설정] → [필터없이 동시 기록] 선택

설정:[ON]/[OFF]



361

[실시간 LUT]



사진 스타일을 [실시간 LUT]로 설정하고 LUT 파일을 적용합니다.

1 [실시간 LUT]를 Fn 버튼에 등록하십시오. (→Fn 버튼: 597)

2 LUT 파일 선택 화면을 표시하십시오.

- 1 단계에서 설정한 Fn 버튼을 누르십시오.
- 구입 후 처음으로 설정 등을 할 때 "LUMIX Lab"을 다운로드할 수 있는 사이트 로 이동하는 QR 코드가 표시될 수 있습니다.

3 LUT를 선택하십시오.



- ◀▶ 를 눌러 선택한 후 뗾 를 누르십시오.
- 🛥 , 🐨 또는 🚳 를 돌려 선택할 수도 있습니다.
- •[DISP.]를 누르면 LUT 파일 목록이 표시됩니다.
- [LUT 라이브러리]에 등록된 LUT 파일을 적용할 수 있습니다. (→[LUT 라이브 러리]: 364)
- 기본 설정에 의해 [Sample LUT1]가 적용됩니다.
- •LUT 파일이 적용되지 않은 경우 촬영 화면에 [VLog]가 표시됩니다.
- •실시간 LUT를 취소하려면 [Q]를 누르십시오.

[LUT 라이브러리]

•LUT 파일의 기본 사진 스타일: 368



LUT 파일을 카메라에 등록하면 사진 스타일, LUT 보기 지원과 함께 사용할 수 있습니다.

"Panasonic LUMIX Lab" 스마트폰 앱을 사용하여 스마트폰의 LUT 파일을 카메라의 [LUT 라이브러리]에 등록할 수 있습니다. (→LUT 라이브러리 작 업: 723)



- 다음 LUT 파일을 사용할 수 있습니다:
- "VARICAM 3DLUT REFERENCE MANUAL Rev.1.0" 에 명시된 요구 사항을 충 족시키는 ".vlt" 형식

- ".cube" 형식

- ".cube" 형식 LUT 파일은 2포인트에서 33포인트 3D LUT와 호환됩니다.
- 전체 범위의 LUT 파일을 카메라에 로드할 것을 권장합니다. 범위 속성이 다르면 이미지가 제대로 표시되거나 촬영되지 않을 수 있습니다.

 파일 이름에 사용할 수 있는 문자 수는 카드의 파일 시스템에 따라 다릅니다. (파일 이름에 영숫자를 사용하십시오)
 FAT32(SD 메모리 카드/SDHC 메모리 카드): 최대 8자(확장명 제외).
 exFAT(CFexpress 카드/SDXC 카드): 최대 255자(확장명 포함).

• 파일 확장명이 ".vlt" 또는 ".cube"인 LUT 파일을 카드의 루트 디렉터리 (PC에서 카 드를 열 때 열리는 폴더)에 저장하십시오. LUT 파일이 저장된 카드를 카메라에 넣으십시오.

2 [LUT 라이브러리]를 선택하십시오.

• 🌐 🕈 [🏠] ➡ [🛟] ➡ [LUT 라이브러리]



3 등록 대상을 선택하십시오.

- ●▲▼를 눌러 선택한 후 🏟 또는 🕲 를 누르십시오.
- 등록된 항목을 선택하면 LUT 파일이 해당 항목을 덮어쓰며 등록됩니다.



4 [로드]를 선택하십시오.

- 🍘 또는 🕲 를 누르십시오.
- [정렬]을 선택하여 LUT 파일의 표시 순서를 변경할 수 있습니다.
- ●[제목 편집]을 선택하여 등록된 LUT 파일 이름을 변경할 수 있습니 다.
- [삭제]를 선택하면 등록된 LUT 파일이 삭제됩니다.



5 [카드 슬롯 1(CFexpress)] 또는 [카드 슬롯 2(SD)]를 선택하 십시오.





6 로드할 LUT 파일을 선택하십시오.

●▲▼를 눌러 선택한 후 🏟 또는 🖄 를 누르십시오.





- 기본 설정은 [Vlog_709]/[ARRI 709]*이고 3개의 샘플 LUT가 등록됩니다.
 - * [ARRI 709]는 업그레이드 소프트웨어 키(DMW-SFU3A: 옵션)를 사용하고 [작 동]로 기능을 활성화한 경우에만 사용할 수 있습니다. (→[작동]: 692)
- •최대 39개의 LUT 파일을 등록할 수 있습니다.
- [Vlog_709]/[ARRI 709]에서는 [정렬], [삭제] 및 [제목 편집]이 불가능합니다.
- 샘플 LUT의 경우 [정렬] 및 [삭제]가 가능하며, [리셋]을 수행하면 기본 설정이 복 원됩니다.
- •생성 시 설정된 사진 스타일 정보(기본 사진 스타일)가 있는 LUT 파일(".cube" 형 식만 해당)을 사용하면 기본 사진 스타일 아이콘이 표시됩니다.

LUT 파일의 기본 사진 스타일

실시간 LUT를 사용하면, LUT 파일에 설정된 사진 스타일 정보(기본 사진 스타일)를 인식하여 사진 스타일을 결정합니다.

기본 사진 스타일 정보를 사용자가 직접 생성한 LUT 파일(".cube" 형식만 해당)에 추가할 수 있습니다. 텍스트 편집기로 LUT 파일을 열고 제목 줄 아 래에 사진 스타일 정보를 삽입하십시오.

• 텍스트 편집기에 문자 코드 선택 기능이 있는 경우 UTF-8을 선택하십시오.

예: LUT 파일(".cube" 형식)



- (A) 사진 스타일 정보
- (B) 식별자 태그
- (C) 사진 스타일 태그
- 식별자 태그와 사진 스타일 태그 사이에는 반각 공백이 필요합니다.
- 사진 스타일 정보가 없거나 올바르게 설정되지 않은 경우에는 [V-Log]가 기본 사진 스타일로 사용됩니다.

사진 스타일 정보 목록

#LUMIXPHOTOSTYLE STD: [표준] #LUMIXPHOTOSTYLE VIVD: [선명] #LUMIXPHOTOSTYLE NAT: [내추럴] #LUMIXPHOTOSTYLE LCLASN: [L.ClassicNeo] #LUMIXPHOTOSTYLE FLAT: [플랫] #LUMIXPHOTOSTYLE LAND: [풍경 모드] #LUMIXPHOTOSTYLE PORT: [인물] #LUMIXPHOTOSTYLE MONO: [모노크롬] #LUMIXPHOTOSTYLE LMONO: [L. 모노크롬] #LUMIXPHOTOSTYLE LMONOD: [L. 모노크롬 D] #LUMIXPHOTOSTYLE LMONOS: [L. 모노크롬 S] #LUMIXPHOTOSTYLE LEICAMONO: [LEICA 모노크롬] #LUMIXPHOTOSTYLE CNED2: [Cinelike D2] #LUMIXPHOTOSTYLE CNEV2: [Cinelike V2] #LUMIXPHOTOSTYLE 709L: [Like709] #LUMIXPHOTOSTYLE HLG: [HLG] #LUMIXPHOTOSTYLE VLOG: [V-Log] #LUMIXPHOTOSTYLE LOGC3: [ARRI LogC3]

렌즈 보정

•[비네팅 보정]: 370 •[회절보정]: 371



렌즈 특성으로 인해 화면 주위가 어두워지면 화면 주위의 밝기를 보정하여 사진을 촬영할 수 있습니다.

(중) → [○]/[2017] → [40] → [비네팅 보정] 선택

설정:[ON]/[OFF]

Ũ

• 촬영 조건에 따라 보정 효과가 나타나지 않을 수 있습니다.

• ISO 감도를 더 높게 하면 사진 주변에 노이즈가 눈에 띌 수 있습니다.





조리개가 닫혀 있을 때 카메라가 회절에 의한 흐릿함을 보정하여 이미지 해 상도를 높입니다.

(중 ♥ [○]/[#] ♥ [♣] ♥ [회절보정] 선택

설정: [AUTO]/[OFF]

Ŵ

- 촬영 조건에 따라 보정 효과가 나타나지 않을 수 있습니다.
- ISO 감도가 더 높아지면 노이즈가 두드러질 수 있습니다.

플래시

플래시 (DMW-FL580L/DMW-FL360L/DMW-FL200L: 옵션)를 핫슈에 부착 하면 플래시를 사용하여 촬영할 수 있습니다.

싱크로 케이블을 플래시 싱크로 소켓에 연결하여 시중에 판매되는 외장 플 래시를 사용할 수도 있습니다.

그밖에도 무선 플래시 촬영을 지원하는 외장 플래시를 부착하여 카메라와 다른 위치에 있는 외장 플래시를 무선으로 제어할 수 있습니다.

• 플래시 사용 설명서도 참조하십시오.

외장 플래시 (옵션) 사용하기: 373
플래시 설정하기: 377
무선 플래시로 촬영하기: 386

외장 플래시(옵션) 사용하기

• 핫슈 커버 빼기: 374





- •비네팅을 방지하기 위해 렌즈후드를 빼십시오.
- •다음 기능을 사용 중일 때 플래시로 촬영할 수 없습니다:
 - [ELEC.]/[무음 모드]
 - 고해상도 모드
 - [필터 설정]
 - SH 연사 촬영

핫슈 커버 빼기

플래시(옵션)를 부착하기 전에 핫슈 커버를 빼십시오. 부착 방법에 관한 자세한 사항은 플래시의 사용 설명서를 참조하십시오.

핫슈 커버를 화살표 방향으로 당겨서 빼십시오.



❖ 플래시 싱크로 소켓에 싱크로 케이블 연결하기

싱크로 케이블을 플래시 싱크로 소켓에 연결하여 시중에 판매되는 외장 플 래시를 사용할 수 있습니다.



- 싱크로 전압이 250 V 이하인 플래시를 사용하십시오.
- 길이가 3 m 미만인 싱크로 케이블을 사용하십시오.
- 플래시 싱크로 소켓 덮개를 화살표 방향으로 돌려 빼십시오.
 - 플래시 싱크로 소켓 덮개를 잃어버리지 않도록 주의하십시오.



- 2 싱크로 케이블을 플래시 싱크로 소켓에 연결하십시오.
 - 소켓에는 잠금 나사가 있어 케이블이 빠지는 것을 방지합니다.
 - 연결 방법은 싱크로 케이블 사용 설명서를 참조하십시오.

Û

- 플래시 싱크로 소켓은 극성이 없습니다. 극성에 관계없이 싱크로 케이블을 사용할 수 있습니다.
- [印] 메] 모드에서 플래시 싱크로 소켓은 타임코드를 외장 장치와 동기화하는 데 사용됩니다. (→ 외장 장치와 타임코드 동기화하기: 440) [印] 메] 모드를 설정한 경우에는 외장 플래시를 플래시 싱크로 소켓에 연결하지 마십시오. 카메라가 오작동을 일으킬 수 있습니다.

◆ 플래시 촬영에 관한 참고 사항

.

- 어떠한 사물도 플래시에 가까이 가져가지 마십시오. 열 또는 빛에 의해 사물이 변 형되거나 변색될 수 있습니다.
- 반복해서 촬영하면 플래시를 충전할 시간이 필요할 수 있습니다.
 플래시 충전 중에는 플래시가 터지지 않고 이미지가 촬영됩니다.
- 외장 플래시가 부착되어 있을 때 외장 플래시만 잡고 카메라를 들지 마십시오. 플 래시가 빠질 수 있습니다.
- 시중에 판매되는 외장 플래시를 사용할 경우에는 극성이 반대이거나 카메라와 통 신하는 기능이 있는 플래시를 사용하지 마십시오.
 이로 인해 카메라가 오작동을 일으키거나 제대로 작동되지 않을 수 있습니다.
- 자세한 사항은 외장 플래시 사용 설명서를 참조하십시오.

플래시 설정하기

• [플래시 모드]: 378 • [조명 모드]/[수동 플래시 조절]: 381 • [플래시 조절]: 383 • [플래시 싱크로]: 384 • [자동 노출보정]: 385



카메라에서 플래시 기능을 설정하여 플래시 발광을 제어할 수 있습니다.

[플래시 모드]

플래시 모드를 설정하십시오.

(卿 ⇒ [❹] ⇒ [女] ⇒ [플래시 모드] 선택

[≰](강제 발광)/[≰[◎]](강제 발광/적목)

촬영 조건에 상관 없이 항상 플래시가 터집니다. 이 기능은 역광 또는 형광등과 같은 조명에서 촬영할 때 적합합니다.

[≰S](슬로우 싱크)/[≠S®](슬로우 싱크/적목)

야경에서 이미지를 촬영하는 경우에 플래시가 터질 때 셔터 속도를 늦춰 피사체뿐만 아니라 야경도 밝게 표현됩니다.

• 셔터 속도가 느릴수록 이미지가 흐릿해집니다. 이를 방지하기 위해 삼각대를 사용할 것을 권장합니다.

[⑤](발광금지)

플래시가 터지지 않습니다.

Ŵ

- 플래시가 두 번 터집니다.
 [★◎] 또는 [★₅◎]를 설정하면 첫 번째와 두 번째 발광 간격이 더 길어집니다. 두 번째 발광이 완료될 때까지 피사체가 움직이지 않아야 합니다.
 다음 설정에서는 [★◎] 과 [★₅◎]를 사용할 수 없습니다:

 [조명 모드]: [MANUAL]
 [플래시 싱크로]: [2ND]
 [무선]: [ON]
 외장 플래시의 설정에 따라 일부 플래시 모드를 사용하지 못할 수 있습니다.

 적목감소 효과는 사람마다 다릅니다.
 - 피사체와의 거리, 첫 번째 플래시가 터질 때 피사체가 카메라를 보고 있느냐의 여 부와 같은 요소의 영향을 받는 효과는 경우에 따라 뚜렷하지 않을 수 있습니다.

◆ 촬영 모드에서 사용할 수 있는 플래시 설정

사용할 수 있는 플래시 설정은 촬영 모드에 따라 달라집니다. (<: 사용 가능, --: 사용 불가능)

촬영 모드	[\$]	[\$ [©]]	[\$S]	[\$ _S ©]	[🕲]
[P]/[A]	~	~	~	~	~
[S]/[M]	~	~	_	_	1

Û

• [i☆A]와 [ⓒ]는 [iA] 모드에서 설정할 수 있습니다. [i☆A]에서 플래시 모드는 촬영 상황에 적합한 설정으로 전환됩니다.

◆ 플래시 모드의 셔터 속도

[∳]/[≰®]: 1/60 초^{*}에서 1/250 초 [∳S]/[∳S®]: 1 초에서 1/250 초

* 이것은 [S]모드에서 60초이고 [M]모드에서는 [B](벌브)입니다.

[조명 모드]/[수동 플래시 조절]

플래시 출력의 설정 방식을 자동 또는 수동으로 선택할 수 있습니다.

.

1

• 여기서 지정한 설정은 다른 제조업체의 일부 플래시를 부착한 경우에 사용됩니다. 플래시 (DMW-FL580L/DMW-FL360L/DMW-FL200L: 옵션)를 부착한 경우 플래시 를 설정하십시오.

[조명 모드]를 설정하십시오.

• 🚇 ➡ [] ➡ [4] ➡ [조명 모드]

[TTL]

플래시 출력이 카메라에서 자동으로 설정되도록 설정합니다.

[MANUAL]

플래시 출력을 수동으로 설정합니다.

- [TTL]을 사용하면 어두운 장면을 촬영할 때도 플래시 출력이 강해져 원하는 이 미지를 촬영할 수 있습니다.
- 촬영 화면의 플래시 아이콘에 플래시 출력([1/1] 등)이 표시됩니다.

2 ([MANUAL]으로 설정할 경우) [수동 플래시 조절]을 선택 한 후 ∰ 또는 இ 를 누르십시오.

3 ◀▶를 눌러 플래시 출력을 설정한 후 ∰ 또는 ♥ 를 누르 십시오.

• [1/1](최대 플래시 출력)에서 [1/128]의 범위 안에서 1/3 단계로 설정할 수 있습니다.



[플래시 조절]

TTL 출력 모드로 플래시를 사용하여 사진을 촬영할 경우 플래시 출력을 조 정할 수 있습니다.

1 [플래시 조절]을 선택하십시오.

● 🛞 ♥ [] ♥ [↓] ♥ [플래시 조절]

2 ◀▶를 눌러 플래시 출력을 조정한 후 ∰ 또는 膨 를 누르 십시오.

• [-3 EV]에서 [+3 EV]의 범위 안에서 1/3 EV 단계로 조정할 수 있습니다.



Ũ

- 촬영 화면에 [22]가 표시됩니다.
- 무선 플래시를 사용해 촬영하는 경우 플래시 출력 조정에 대한 자세한 내용(→[플 래시 조절]: 390)
- •다음 설정에서는 [플래시 조절]을 사용할 수 없습니다:
- [조명 모드]: [MANUAL]
- -[무선]:[ON]

[플래시 싱크로]

슬로우 셔터와 플래시를 사용하여 밤에 움직이는 피사체를 촬영하면 피사 체의 앞쪽에 빛의 흔적이 나타날 수 있습니다.

[플래시 싱크로]를 [2ND]로 설정하면 셔터가 닫히기 직전에 플래시가 터져 피사체의 뒤쪽에 빛의 흔적이 나타나는 다이내믹한 사진을 찍을 수 있습니 다.

(중) ➡ [☆] ➡ [ఈ] ➡ [플래시 싱크로] 선택

[1ST]

플래시로 촬영할 때의 일반적인 방식입니다.



[2ND]

피사체의 뒤쪽에 광원이 나타나 다이내믹한 사진이 촬영됩니다.





• 빠른 셔터 속도에서는 효과가 적절하게 나타나지 않을 수 있습니다.

[자동 노출보정]

노출 보정 값과 함께 플래시 출력을 자동으로 조정합니다. (→노출 보정: 322)

+ [☆] → [☆] → [자동 노출보정] 선택

설정:[ON]/[OFF]

무선 플래시로 촬영하기



플래시 (DMW-FL580L/DMW-FL360L/DMW-FL200L: 옵션)를 사용하여 무 선 플래시로 촬영할 수 있습니다.

세 개의 플래시 그룹과 카메라의 핫슈에 부착된 플래시가 따로 터지도록 조 절할 수 있습니다.

💠 무선 플래시 위치 잡기

무선 플래시의 무선 센서가 카메라를 향하도록 배치하십시오.

설치 예

플래시 그룹(A)와(B)로 인해 피사체의 배경에 생길 그림자를 없애기 위해(C)를 배치한 경우



Û

- 카메라를 수평으로 잡고 촬영할 때 배치 범위는 가이드 역할을 합니다. 배치 범위
 는 주위 환경에 따라 다릅니다.
- 각 그룹에 최대 세 개의 무선 플래시를 사용할 것을 권장합니다.
- 피사체가 너무 가까우면 통신 조명이 노출에 영향을 줄 수 있습니다. [통신 조명]을 [LOW]으로 설정하거나 디퓨저 또는 유사한 장치로 출력을 낮춰 영 향을 줄일 수 있습니다. (→[통신 조명]: 392)
- 1 외장 플래시를 카메라에 부착하십시오. (→ 핫슈 커버 빼기: 374)



2 무선 플래시를 [RC] 모드로 설정한 후 위치를 잡으십시오.

• 무선 플래시의 채널과 그룹을 설정하십시오.



- 3 카메라의 무선 플래시 기능을 활성화하십시오.
 - 🛞 ⇒ [😋] ⇒ [🕹] ⇒ [무선] ⇒ [ON]



- 4 [무선 채널]을 설정하십시오.
 - 무선 플래시와 같은 채널을 선택하십시오.



5 [무선 설정]을 설정하십시오.

•조명 모드와 플래시 출력을 설정하십시오.



U

• [무선]을 설정하면 촬영 화면의 플래시 아이콘에 [WL]이 표시됩니다.

◆ 설정 항목([무선 설정])

• 테스트 플래시를 터뜨리려면 [DISP.]를 누르십시오.

무선 플래시 설정		
외장 플래시	TTL	±0 EV
A 그룹	TTL	+1/3 EV
B 그룹	AUTO	
C 그룹	MANUAL	1/2
Ð	DISP.	플래시 테스트

[외장 플래시] ^{*1}		[TTL]: 카메라가 자동으로 플래시 출력을 설 정합니다.	
	[조명 모드]	[AUTO] ^{*2} : 외장 플래시의 플래시 출력을 설	
		정합니다.	
		[MANUAL]: 외장 플래시의 플래시 출력을	
		수동으로 설정합니다.	
		[OFF]: 외장 플래시는 통신 조명만 출력합니	
		다.	
	r 프 게 시 도 저 1	[조명 모드]를 [TTL]로 설정 시 외장 플래시	
	[달네지 조결]	의 플래시 출력을 수동으로 조정합니다.	
		[조명 모드]를 [MANUAL]으로 설정 시 외장	
	[수동 플래시 조	플래시의 플래시 출력을 설정합니다.	
	절]	•[1/1](최대 플래시 출력)에서 [1/128]의 범	
		위 안에서 1/3 단계로 설정할 수 있습니다.	

		[TTL]: 카메라가 자동으로 플래시 출력을 설	
[A 그룹]/ [B 그룹]/ [C 그룹]	[조명 모드]	성합니다.	
		[AUTO] ^{*1} : 무선 플래시의 플래시 출력을 설	
		정합니다.	
		[MANUAL]: 무선 플래시의 플래시 출력을	
		수동으로 설정합니다.	
		[OFF]: 특정 그룹의 무선 플래시가 터지지	
		않습니다.	
	· 프게 시 포 전 1	[조명 모드]를 [TTL]로 설정 시 무선 플래시	
	[클대시 소열]	의 플래시 출력을 수동으로 조정합니다.	
	[수동 플래시 조 절]	[조명 모드]를 [MANUAL]으로 설정 시 무선	
		플래시의 플래시 출력을 설정합니다.	
		•[1/1](최대 플래시 출력)에서 [1/128]의 범	
		위 안에서 1/3 단계로 설정할 수 있습니다.	

*1 [무선 FP]가 설정되어 있으면 이 항목을 선택할 수 없습니다.

*2 플래시 (DMW-FL200L: 옵션)를 사용할 경우에는 이 항목을 설정할 수 없습니다.

✤ [무선 FP]

무선 촬영 중에 외장 플래시가 FP 발광(플래시의 연속 고속 발광)을 수행하 여, 빠른 셔터 속도에서도 플래시를 사용해 촬영할 수 있습니다.

- 🛞 ➡ [🔿] ➡ [숲] ➡ [무선 FP] 선택

설정:[ON]/[OFF]

◆ [통신 조명]

통신 조명의 강도를 설정합니다.

(冊 ⇒ [] ⇒ [↓] ⇒ [통신 조명] 선택

설정: [HIGH]/[STANDARD]/[LOW]

비디오 설정

본 장에서는 크리에이티브 동영상 모드, 비디오 촬영 모드, 비디오 촬영 시 사용할 수 있는 설정에 대해 설명합니다.

```
비디오 전용 촬영 모드 (크리에이티브 비디오): 394
AF 사용하기 (비디오): 402
비디오 밝기 및 색조: 407
오디오 설정: 413
외장 마이크 (옵션): 424
XLR 마이크 어댑터 (옵션): 429
헤드폰: 433
타임코드: 437
외장 장치와 타임코드 동기화하기: 440
주요 보조 기능: 448
```

비디오 전용 촬영 모드(크리에이티브 비디오)

• 비디오 촬영에 적합한 표시 : 395 • 비디오 촬영용 노출 설정하기 : 396 • 비디오 및 사진 촬영용 설정 분리하기 : 400



[哈M] 모드(크리에이티브 동영상 모드)는 모든 비디오 기능을 사용할 수 있는 비디오 촬영을 위한 촬영 모드입니다.

[ACM] 모드에서 촬영 화면은 비디오 촬영에 적합한 표시로 전환됩니다.

셔터 버튼으로 비디오 촬영을 시작하고 중지할 수 있습니다.

조작음이 녹음되는 것을 방지하기 위해 터치 조작으로 노출 및 오디오 설정 을 변경하십시오.

노출, 화이트 밸런스와 같은 설정을 사진 촬영 설정과 별도로 변경할 수 있 습니다.

비디오 촬영에 적합한 표시

촬영 화면에서 다음 부분이 비디오 촬영에 적합한 표시로 전환됩니다.



- (1) 촬영 파일 형식 (→[녹화 파일 형식]: 140)
- (2) 촬영 화질(→[화질]: 142)
- (3) 비디오의 이미지 영역(→[비디오의 이미지 영역]: 166)
- (4) 비디오 촬영 시간(→비디오 촬영 시간: 909)

• 구입 시 표시 예.

여기에 설명된 것 이외의 아이콘에 대한 자세한 내용(→모니터/뷰파인더 표시: 849)

→

• [iA]/[P]/[A]/[S]/[M] 모드에서도 [6^{OM}] 모드에서와 같은 비디오 촬영에 적합한 표 시로 전환할 수 있습니다: (→[비디오 우선순위 표시]: 661)

비디오 촬영용 노출 설정하기

1 촬영 모드를 [ੴM]로 설정하십시오.

● 모드 다이얼을 설정하십시오. (→ 촬영 모드 선택하기: 82)

2 노출 모드를 설정하십시오.

• 🛞 ➡ [🎥] ➡ [🔃] ➡ [노출 모드] ➡ [P]/[A]/[S]/[M]

• [P]/[A]/[S]/[M] 모드와 같은 노출 조작을 수행할 수 있습니다.

3 메뉴를 닫으십시오.

• 셔터 버튼을 반쯤 누르십시오.

4 촬영을 시작하십시오.

• 셔터 버튼(A), 비디오 버튼(B) 또는 보조 비디오 버튼(C)을 누르십시 오.






5 촬영을 중지하십시오.

• 셔터 버튼, 비디오 버튼 또는 보조 비디오 버튼을 다시 누르십시오.

\rightarrow

- 셔터 버튼을 사용하여 촬영 시작/중지 조작을 비활성화할 수 있습니다: (→[REC을 셔터 버튼에 지정]: 638)
- [㈜M] 모드에서만 비디오 촬영을 시작/중지하는 기능을 Fn 버튼에 지정할 수 있 습니다:

(→[비디오 녹화(크리에이티브)]: 606)

♦ 비디오 촬영 중 조작

r

조작음이 녹음되는 것을 방지하기 위해 터치 조작으로 노출 및 오디오 설정 을 변경하십시오.

 ✓ • 기본 설정에 의해 터치 탭은 표시되지 않습니다. [사용자]([작동]) 메뉴에서 [터치 설정]의 [터치 탭]을 [ON]으로 설정하십시오. (→[터치 설정]: 640) 				
1 2	0F01	[😫]를 터치하십시오. 아이콘을 터치하십시오.		
	, ₩	줌		
	F	조리개 값		
	SS	셔터 속도		
	Z	노출 보정		
	ISO	ISO∕GAN ISO 감도/게인(dB)		

Ů_{dB} 녹음 음량 조정

(→[사운드 녹음 레벨 조정]: 417)

3 슬라이드바를 드래그하여 항목을 설정하십시오.
 [♥]/[▲]: 설정이 천천히 바뀝니다.
 [♥]/[▲]: 설정이 빨리 바뀝니다.

• 아이콘(D)을 터치하면 2단계 화면이 다시 표시됩니다.







iA P A S M ≞M

기본 설정에 의해, [论M] 모드에서 노출, 화이트 밸런스와 같은 설정을 변경 하면 [P]/[A]/[S]/[M] 모드에서 촬영된 사진에도 이러한 변경 내용이 적용됩 니다.

[크리에이티브 비디오 결합] 메뉴에서 비디오 촬영과 사진 촬영의 설정을 분리할 수 있습니다.

@ → [☆] → [��] → [크리에이티브 비디오 결합] 선택

[F/SS/ISO/노출 보정)[화이트 밸런스]/[사진 스타일]/[측광모드]/[AF 모드] [▲]: 촬영 설정이 촬영 모드에 연결됩니다.



[♣]: 촬영 설정을 [♣ M] 모드와 [P]/[A]/[S]/[M] 모드로 분리할 수 있습니다.





• [iA] 모드는 자동으로 카메라에 최적인 촬영 설정을 사용하기 때문에 촬영 설정이 이 기능으로 지정한 설정의 영향을 받지 않습니다.

AF 사용하기(비디오)

- •[연속 AF]: 402
- [AF 사용자 설정 (동영상)]: 404
- •[라이브 디스플레이 확대(비디오)]: 405





비디오를 촬영할 때 AF에서 초점을 맞추는 방식을 선택할 수 있습니다.

∰ ⇒ [#] ⇒ [] ⇒ [연속 AF] 선택

[MODE1]

촬영하는 동안에만 카메라가 계속 자동으로 초점을 맞춥니다.

[MODE2]

카메라가 촬영 대기 중과 촬영 중에 자동으로 피사체에 계속 초점을 맞춥니다.

• [哈M] 모드에서 사용할 수 있습니다.

[OFF]

촬영 시작 시 카메라가 초점 포인트를 유지합니다.

Û

- [iA] 모드에서 카메라는 [연속 AF] 설정과 상관없이 촬영 대기 중에 자동으로 계속 초점을 맞춥니다.
- 촬영 조건 또는 사용 렌즈에 따라 비디오를 촬영하는 동안 AF 조작음이 녹음될 수 있습니다.
 - 조작음이 거슬리면 [연속 AF]를 [OFF]로 설정하여 촬영할 것을 권장합니다.
- 비디오 촬영 중에 줌을 조작하면 피사체에 초점을 맞추는 데 시간이 걸릴 수 있습니다.
- [뉴역M] 모드에서 HDMI를 통해 출력할 때 [MODE1]이 [MODE2]로 전환됩니다.
- [MODE2]를 설정하면 배터리가 더 빠르게 소모됩니다.





[연속 AF]를 사용하여 비디오 촬영의 초점 방식을 미세 조정할 수 있습니다.

∰ ➡ [말] ➡ [] ➡ [AF 사용자 설정(동영상)] 선택

[ON]	화합니다.		
[OFF]	다음 설정들을 비활성화합니다.		
	[AF 속도]	[+] 쪽: 초점이 빠른 속도로 이동합니다. [-] 쪽: 초점이 느린 속도로 이동합니다.	
[SET]	[AF 감도]	[+] 쪽: 피사체와의 거리가 급격히 변할 때 카 메라가 즉시 초점을 다시 맞춥니다. [-] 쪽: 피사체와의 거리가 급격히 변할 때 카 메라가 잠시 기다린 후 초점을 다시 맞춥니다.	

• [DISP.]를 누르면 항목에 대한 설명이 화면에 표시됩니다.

[라이브 디스플레이 확대(비디오)]



AF 모드가 [☞], [[]] 또는 [■]이거나 MF로 촬영할 때 초점 포인트를 확 대 표시할 수 있습니다.

(AF 모드가 [🛄 또는 [📖] 일 때 화면 중앙이 확대 표시됩니다.)

비디오를 촬영할 때 확인을 위해 초점 포인트를 확대할 수도 있습니다.

• [라이브 디스플레이 확대(비디오)]를 등록한 Fn 버튼을 눌러 같은 조작을 수행할 수도 있습니다. (→Fn 버튼: 597)

확대된 라이브 표시(비디오) 버튼을 눌러 초점 포인트의 표시를 확 대하십시오.

• 확대된 표시 화면의 조작 방법은 MF 보조 화면의 조작 방법과 같습니다. (→MF 보조 화면 조작: 217)





Ũ

- 다음 기능을 사용하면 확대 표시 배율이 3×로 고정됩니다: -[크롭 줌(동영상)]
- 사용하는 렌즈에 따라 라이브 뷰 화면의 비디오 확대 표시가 표시되지 않을 수 있 습니다.
- 다음 기능을 사용해 비디오를 촬영할 때는 라이브 뷰 화면의 비디오 확대 표시를 표시할 수 없습니다:
 - 촬영 프레임 레이트 60.00p를 초과하는 하이 프레임 레이트 비디오의 [화질] - [가변 프레임 레이트]
 - [라이브 크롭핑]
- 포커스 링이 없는 교환식 렌즈가 부착되어 있을 때 다음 기능을 사용하면 라이브 뷰 화면의 비디오 확대 표시를 표시할 수 없습니다:
 - -[가변 프레임 레이트]

≯

- 확대된 화면의 표시 방식을 변경할 수 있습니다: (→[라이브 디스플레이 확대(비디오)]: 639)
- •확대된 표시를 HDMI를 통해 연결된 외장 장치에 출력할지 여부를 설정할 수 있습니다:

(→HDMI를 통해 확대된 라이브 표시(비디오) 출력하기: 530)

비디오 밝기 및 색조

• [휘도 레벨]: 407 • [마스터 페데스탈 레벨]: 409 • 과노출을 제어하면서 촬영하기 (Knee): 410 • [ISO 감도(비디오)]: 412

[휘도 레벨]



비디오 촬영에 적합한 휘도 범위를 설정할 수 있습니다. [16-235] 또는 [16-255], 비디오 표준 또는 사진과 동일한 휘도의 전체 범위 를 포함하는 [0-255]로 설정할 수 있습니다,

- 翩 ᆃ [월] ᆃ [월] ≱ [휘도 레벨] 선택

[0-255]([0-1023])

전체 범위로 비디오를 촬영할 때 설정합니다.

[16-235]([64-940])

비디오 범위로 비디오를 촬영할 때 설정합니다.

[16-255]([64-1023])

비디오 범위로 비디오를 촬영할 때 설정합니다.

 사용 중인 모니터, 비디오 재생 소프트웨어 및 비디오 편집 소프트웨어에 따라 디스플 레이에 올바른 그라데이션이 표시되지 않을 수 있습니다.

Û

- [화질]을 10비트로 설정하면 설정 항목이 [0-1023], [64-940] 및 [64-1023]으로 변 경됩니다.
- [녹화 파일 형식]을 [Apple ProRes]에서 422 HQ 또는 422로 설정하면 [64-940]로 고정됩니다.
- [녹화 파일 형식]을 [MP4] 또는 [MOV]로 설정하고 [사진 스타일]을 [V-Log] 또는 [실시간 LUT](기본 사진 스타일 [V-Log])로 설정하면 [0-255]([0-1023])로 고정됩 니다. [사진 스타일]을 [실시간 LUT](기본 사진 스타일 [V-Log])로 설정하든, 내 사진 스타일에서 사진 스타일을 [V-Log]로 설정하든, [Vlog_709] LUT 파일이 적 용된 경우에는 [16-255]([64-1023])로 고정됩니다.
- [사진 스타일]을 [ARRI LogC3], [하이브리드 로그 감마] 또는 [실시간 LUT](기본 사진 스타일 [ARRI LogC3] 또는 [하이브리드 로그 감마])로 설정하면 [64-940]으 로 고정됩니다.



<mark>≪4</mark> ■ -15 -10 -5 0 -5 10 15 -

Ũ

• 다음 기능을 사용할 경우, [마스터 페데스탈 레벨]을 사용할 수 없습니다: - [V-Log]/[ARRI LogC3]/[실시간 LUT]([사진 스타일])





[사진 스타일]을 [Like709]로 설정하면 최소 과노출로 촬영할 수 있도록 knee 를 조정할 수 있습니다.

- [사진 스타일]을 [Like709]으로 설정하십시오.
 (♣) ⇒ [♣] ⇒ [♣] ⇒ [사진 스타일] ⇒ [Like709]
- 2 [Q]를 누르십시오.
- 3 Knee 설정을 선택하십시오.

● ◀▶ 를 눌러 설정 항목을 선택하십시오.



[자동]

고휘도 영역의 압축 레벨을 자동으로 조정합니다.

[수동]

휘도를 압축이 시작되는 지점(니 마스터 포인트)과 압축 강도(니 마스터 기울기) 로 설정할 수 있습니다.

▲▼를 눌러 항목을 선택한 후 ◀▶를 눌러 조정하십시오.

[POINT]: 마스터 니 포인트

[SLOPE]: 마스터 니 기울기

- 🚢 을 돌려 knee 마스터 포인트를 조정하고, 🖛 를 돌려 knee 마스터 기울 기를 조정합니다.
- •다음 범위 안의 값을 설정할 수 있습니다:
 - 마스터 니 포인트: 80.0에서 107.0
 - 마스터 knee 기울기: 0에서 99

[꺼짐]

4 선택을 확인하십시오.

• 🍘 또는 🕲 를 누르십시오.

[ISO 감도(비디오)]



ISO 감도가 [AUTO]로 설정되어 있을 때 ISO 감도의 하한 값과 상한 값을 설정합니다.

1 촬영 모드를 [ੴM]로 설정하십시오.

●모드 다이얼을 설정하십시오. (→ 촬영 모드 선택하기: 82)

2 [ISO 감도(비디오)]를 설정하십시오.
 • (●) ● [单] ● [▲] ● [ISO 감도(비디오)]

✤ 설정 항목([ISO 감도(비디오)])

[ISO 자동 하한 설정]

ISO 감도가 [AUTO]로 설정되어 있을 때 ISO 감도의 하한 값을 설정합니다.

- 센서 출력 60 fps 이하: [100]에서 [6400] 범위 안에서 설정하십시오.
- 센서 출력 61 fps 이상: [100]에서 [1600] 범위 안에서 설정하십시오.

[ISO 자동 상한 설정]

ISO 감도가 [AUTO]로 설정되어 있을 때 ISO 감도의 상한 값을 설정합니다.

- 센서 출력 60 fps 이하: [AUTO]로 설정하거나 [200]에서 [12800] 범위 안에서 설정하 십시오.
- 센서 출력 61 fps 이상: [AUTO]로 설정하거나 [200]에서 [3200] 범위 안에서 설정하십 시오.



오디오 설정

[사운드 녹음 레벨 화면]: 414
[사운드 입력 음소거]: 415
[사운드 녹음 게인 레벨]: 416
[사운드 녹음 레벨 조정]: 417
[녹음 음질]: 418
[사운드 녹음 레벨 제한기]: 420
[바람 소음 소거 기능]: 421
[렌즈 노이즈 감소]: 422
[오디오 정보]: 423



[사운드 녹음 레벨 화면]

녹음 음량이 촬영 화면에 표시됩니다.

🛞 ⇒ [🎥] ⇒ [🍨] ⇒ [사운드 녹음 레벨 화면] 선택

[SET]	[화면 크기]	[LARGE]/[SMALL]	
	노은 으랴이 표시 ㅋ기르 성저하니다		
[OFF]	_		
[ON]	녹음 음량이 촬영 회	화면에 표시됩니다.	

Ũ

• [사운드 녹음 레벨 제한기]를 [OFF]로 설정하면 [사운드 녹음 레벨 화면]이 [ON] 으로 고정됩니다.

[사운드 입력 음소거]

오디오 입력 음을 소거합니다.

+ [😫] ➡ [🍨] ➡ [사운드 입력 음소거] 선택

설정:[ON]/[OFF]



[사운드 녹음 게인 레벨]

오디오 입력의 게인을 전환합니다.

@ ♥ [#] ♥ [♥] ♥ [사운드 녹음 게인 레벨] 선택

[STANDARD]

표준 입력 게인 설정입니다. (0 dB)

[LOW]

소음이 많은 환경에서 촬영을 위해 오디오 입력이 감소됩니다. (-12 dB)



- [4채널 오디오 녹음]에 [OFF] 이외의 설정을 하면 CH3/CH4의 녹음 게인을 조정 할 수 있습니다. (→[4채널 오디오 녹음]: 432)
- [마이크 소켓]을 [LINE]로 설정하고 외부 오디오 장치를 연결하면 [사운드 녹음 게인 레벨]을 사용할 수 없습니다.

[사운드 녹음 레벨 조정]

녹음 음량을 수동으로 조정합니다.

• ◀▶ 를 눌러 녹음 음량을 조정한 후 🏟 또는 🖄 를 누르십시오.

설정: [MUTE]/[-18dB]에서 [+12dB]

Ũ

- •1 dB 단위로 조정할 수 있습니다.
- •비디오를 촬영하는 동안 이 기능을 설정할 수도 있습니다.
- •표시된 dB 값들은 대략의 값입니다.
- •[MUTE]를 설정하면 촬영 화면에 [🔊]가 표시됩니다.
- [4채널 오디오 녹음]에 [OFF] 이외의 설정을 하면 CH3/CH4의 녹음 음량을 조정 할 수 있습니다. (→[4채널 오디오 녹음]: 432)

[녹음 음질]

[녹화 파일 형식]이 [MOV] 또는 [Apple ProRes]인 경우 비디오 음질을 설 정할 수 있습니다.

XLR 마이크 어댑터(DMW-XLR2: 옵션)가 연결되어 있을 때 32비트 플로트 녹음을 할 수 있습니다.

(卿 ⇒ [♣] ⇒ [ీ] ⇒ [녹음 음질] 선택

[96kHz/32bit]

96 kHz/32 비트 플로트 형식으로 오디오가 녹음됩니다.

• XLR 마이크 어댑터가 연결되어 있고 [4채널 오디오 녹음]이 [OFF]로 설정되어 있을 때 설정할 수 있습니다.

[48kHz/32bit]

48 kHz/32 비트 플로트 형식으로 오디오가 녹음됩니다.

• XLR 마이크 어댑터가 연결되어 있고 [4채널 오디오 녹음]이 [XLR] 또는 [OFF]로 설 정되어 있을 때 설정할 수 있습니다.

[96kHz/24bit]

96kHz/24비트 리니어 형식으로 오디오가 녹음됩니다.

• XLR 마이크 어댑터 (DMW-XLR2: 옵션), 스테레오 샷건 마이크 (DMW-MS2: 옵션) 또 는 스테레오 마이크 (VW-VMS10: 옵션)가 연결되어 있을 때 설정할 수 있습니다. (→XLR 마이크 어댑터 (옵션): 429, 외장 마이크 (옵션): 424)

[48kHz/24bit]

48kHz/24비트 리니어 형식으로 오디오가 녹음됩니다.

Ŵ

- [4채널 오디오 녹음]이 [XLR]인 경우, [96kHz/32bit] 또는 [96kHz/24bit]로 설정할 수 없습니다.
- [4채널 오디오 녹음]이 [XLR+CAMERA]인 경우, [96kHz/32bit] 또는 [48kHz/ 32bit]로 설정할 수 없습니다.
- 다음과 같은 경우에는 설정이 [48kHz/16bit]로 고정됩니다: - [녹화 파일 형식]을 [MP4]로 설정한 경우
- 플로트 형식과 리니어 형식 사이에서 전환할 경우 녹음 볼륨이 달라질 수 있습니다.

[사운드 녹음 레벨 제한기]

사운드 왜곡(치직하는 잡음)을 최소화하기 위해 녹음 음량이 자동으로 조 정됩니다.

🛞 ⇒ [🎥] ⇒ [🍨] ⇒ [사운드 녹음 레벨 제한기] 선택

설정: [ON]/[OFF]

[바람 소음 소거 기능]

이 기능은 음질은 유지하면서 내장 마이크로 입력되는 바람으로 인한 소음 을 줄입니다.

+ [♣] → [♣] → [바람 소음 소거 기능] 선택

[HIGH]

강한 바람이 감지되었을 때 저음 사운드를 감소시켜 바람 소리를 효과적으로 줄입니다.

[STANDARD]

바람 소음만 필터링하여 음질 손실 없이 바람 소리를 줄입니다.

[OFF]

이 기능을 끕니다.



• 촬영 조건에 따라 효과가 충분히 나타나지 않을 수 있습니다.

• 이 기능은 내장 마이크에서만 작동됩니다. 외장 마이크를 연결하면 [바람소리감소]가 표시됩니다. (→바람소리의 감소: 428)

[렌즈 노이즈 감소]

파워 줌과 호환되는 렌즈를 사용할 때 비디오를 촬영하는 동안 발생하는 줌 조작음을 줄입니다.

(卿 ⇒ [🞥] ⇒ [🍨] ⇒ [렌즈 노이즈 감소] 선택

설정: [ON]/[OFF]

Ŵ

• 본 기능 사용 시에는 음질이 일반 조작 중에 나오는 소리와 다를 수 있습니다.

[오디오 정보]

이 화면에서 오디오 설정과 촬영 상태를 한 번에 볼 수 있습니다. 화면을 터치하여 설정을 변경할 수도 있습니다.

• 오디오 정보 표시 화면의 조작 방법은 컨트롤 패널의 조작 방법과 같습니다. (→컨트 롤 패널: 99)

[♥i]를 누르십시오.

- 컨트롤 패널에서 오디오 표시 영역을 터치하여 표시할 수도 있습니다(크리에이티브 동영상 모드).
- 화면에 대한 자세한 내용(→오디오 정보 표시: 864)



외장 마이크(옵션)

• 녹음 범위 설정하기 (DMW-MS2: 옵션): 427 • 바람소리의 감소: 428



스테레오 샷건 마이크(DMW-MS2: 옵션) 또는 스테레오 마이크 (VW-VMS10: 옵션)를 사용하여 내장 마이크보다 고음질의 고분해능 오디 오를 녹음할 수 있습니다.

• 일부 옵션 액세서리는 일부 국가에서 구입하시지 못할 수 있습니다.

1 연결할 장치에 적합한 [마이크 소켓]을 설정하십시오.

• 🛞 ⇒ [🚔] ⇒ [🎍] ⇒ [마이크 소켓]



MIC♥([마이크 입력 (플러그인 전원)])

카메라 [MIC] 소켓에서 전원을 공급해야 하는 외장 마이크를 연결할 때.

MIC([마이크 입력])

카메라 [MIC] 소켓에서 전원을 공급할 필요가 없는 외장 마이크를 연결할 때.

LINE([라인 입력])

라인 출력용 외장 오디오 장치를 연결할 때.

- 스테레오 샷건 마이크(DMW-MS2: 옵션)를 연결하면 설정이 [MIC♥]로 고정 됩니다.
- •[MIC♥]를 사용할 때, 전원을 공급할 필요가 없는 외장 마이크를 연결하면 연 결된 외장 마이크가 오작동할 수 있습니다.
 연결하기 전에 기기를 확인하십시오.

2 카메라 on/off 스위치를 [OFF]로 설정하십시오.

3 외장 마이크를 카메라에 연결한 후 카메라를 켜십시오.

• 외장 마이크를 카메라 핫슈(A)에 연결하는 경우에는 핫슈 커버를 빼십시오. (→핫슈 커버 빼기: 374)



4 [녹음 음질](→[녹음 음질]: 418)에서 녹음할 오디오의 음질 을 설정하십시오.

Ŵ

- •길이가 3 m 미만인 스테레오 마이크 케이블을 사용하십시오.
- 외장 마이크가 연결되어 있는 동안 화면에 [[...] 가 표시됩니다.
- 외장 마이크가 연결되면 [사운드 녹음 레벨 화면]는 자동으로 [ON]으로 켜지고 녹 음 음량이 화면에 표시됩니다.
- 외장 마이크가 부착되어 있을 때 외장 마이크를 잡고 카메라를 들지 마십시오. 카 메라에서 빠질 수 있습니다.
- 직류 전원 장치를 사용할 때 잡음이 녹음되면 배터리를 사용하십시오.
- 자세한 사항은 외장 마이크의 사용 설명서를 참조하십시오.

녹음 범위 설정하기 (DMW-MS2: 옵션)

스테레오 샷건 마이크 (DMW-MS2: 옵션)를 사용할 때 마이크 녹음 범위를 설정할 수 있습니다.

(중 → [,음] → [🖢] → [특수 마이크] 선택

[STEREO]

넓은 범위에 걸쳐 소리를 녹음합니다.

[SHOTGUN]

배경 잡음이 녹음되는 것을 방지하고 특정 방향의 소리를 녹음하도록 도와줍니다.

바람소리의 감소

외장 마이크가 연결되었을 때 바람으로 인한 소음을 줄입니다.

(冊 ⇒ [🞥] ⇒ [🍨] ⇒ [바람소리감소] 선택

설정: [HIGH]/[STANDARD]/[LOW]/[OFF]



•[바람소리감소]를 설정하면 평상 시 음질이 변할 수 있습니다.

XLR 마이크 어댑터(옵션)

• [4채널 오디오 녹음]: 432



XLR 마이크 어댑터(DMW-XLR2: 옵션)를 부착하면 시중에서 판매되는 XLR 마이크 등을 사용하여 우수한 음질의 32비트 플로트 녹음과 4채널 오 디오 녹음을 할 수 있습니다. (→[녹음 음질]: 418, [4채널 오디오 녹음]: 432)



(A) 핫슈

(B) 시중에서 판매되는 XLR 마이크 등

시작하기:

•카메라를 끄고 핫슈 커버를 빼십시오. (> 핫슈 커버 빼기: 374)

1 XLR 마이크 어댑터를 핫슈에 부착하고 카메라를 켜십시오.

• 🛞 ➡ [🚔] ➡ [🎐] ➡ [XLR Mic 어댑터 설정]

• XLR 마이크 어댑터를 부착하면 [XLR Mic 어댑터 설정]이 자동으로 [ON]으로 켜집니다.

[ON]

XLR 마이크 어댑터에 연결한 기기의 오디오를 녹음합니다.

[OFF]

카메라에 내장된 마이크를 사용하여 오디오를 녹음합니다.

2 [녹음 음질](→[녹음 음질]: 418)에서 녹음할 오디오의 음질 을 설정하십시오.

.

옵션의 XLR 마이크 어댑터 DMW-XLR1에 관한 참고 사항

DMW-XLR1(옵션)을 사용할 수도 있지만 다음과 같은 제한이 있습니다:

- 다음 기능을 사용할 수 없습니다:
 - [4채널 오디오 녹음]의 [XLR]
 - [96kHz/32bit] 및 [48kHz/32bit]([녹음 음질])

DMW-XLR2(옵션) 사용을 권장합니다.



- XLR 마이크 어댑터가 연결되어 있는 동안 화면에 [XLR]가 표시됩니다.
- [XLR Mic 어댑터 설정]을 [ON]으로 설정하고 [4채널 오디오 녹음]을 [OFF]로 설 정하면 다음 설정이 고정됩니다:
 - [사운드 녹음 레벨 제한기]: [OFF]
 - [바람 소음 소거 기능]: [OFF]
 - [소리 출력]: [REC SOUND]
- [XLR Mic 어댑터 설정]을 [ON]으로 설정하고 [4채널 오디오 녹음]을 [OFF]로 설정 하면 [사운드 녹음 게인 레벨]과 [사운드 녹음 레벨 조정]을 사용할 수 없습니다.
- XLR 마이크 어댑터를 부착하면 [사운드 녹음 레벨 화면]이 자동으로 [ON]으로 켜 지고 녹음 음량이 화면에 표시됩니다.
- XLR 마이크 어댑터가 부착되어 있을 때 XLR 마이크 어댑터를 잡고 카메라를 들 지 마십시오.카메라에서 빠질 수 있습니다.
- 직류 전원 장치를 사용할 때 잡음이 녹음되면 배터리를 사용하십시오.
- 카메라를 켠 후 바로 비디오 촬영을 시작하면 처음 얼마 동안은 사운드가 녹음되 지 않을 수 있습니다.
- 자세한 사항은 XLR 마이크 어댑터의 사용 설명서를 참조하십시오.

[4채널 오디오 녹음]

XLR 마이크 어댑터(DMW-XLR2: 옵션)에 시중에서 판매되는 XLR 마이크 등을 연결하여 4채널 오디오를 녹음할 수 있습니다.

내장 마이크를 사용하는 대신 스테레오 샷건 마이크(DMW-MS2: 옵션) 또 는 스테레오 마이크(VW-VMS10: 옵션)를 조합하여 4 채널 96 kHz/24 비트 고분해능 오디오를 녹음할 수도 있습니다. (→ 외장 마이크(옵션): 424)

(卿 ⇒ [월] ⇒ [및] ⇒ [4채널 오디오 녹음] 선택

[XLR]

XLR 마이크 어댑터에 연결한 기기의 오디오를 CH1/CH2/CH3/CH4에 녹음합니다.

[XLR+CAMERA]

XLR 마이크 어댑터에 연결한 기기의 오디오를 CH1/CH2에 녹음합니다. 카메라의 내장 마이크 또는 카메라에 연결한 외장 마이크의 오디오를 CH3/CH4에 녹음 합니다.

[OFF]

XLR 마이크 어댑터에 연결한 기기의 오디오를 CH1/CH2에 녹음합니다.

Û

- [4채널 오디오 녹음]에 [OFF] 이외의 설정을 하면 화면에 [4ch]로 표시됩니다.
- [4채널 오디오 녹음]에 [OFF] 이외의 설정을 하면 4채널 오디오는 HDMI를 통해 연결된 외장 장치로 출력됩니다.
- [녹화 파일 형식]이 [MP4]인 경우에는 설정할 수 없습니다.
- [XLR Mic 어댑터 설정]이 [OFF]인 경우에는 설정할 수 없습니다.
헤드폰

• [사운드 모니터링 채널]: 435



시중에 판매되는 헤드폰을 카메라에 연결하여 소리를 모니터링하면서 비디 오를 촬영할 수 있습니다.



• 길이가 3 m 미만인 헤드폰 케이블을 사용하십시오.

• 헤드폰이 연결되어 있으면 조작음, AF 맞춤음 및 전자식 셔터음이 무음이 됩니다.

◆ 소리 출력 방식 전환하기

(團 ⇒ [♣] ⇒ [♣] ⇒ [소리 출력] 선택

[REALTIME]

시간차가 없는 오디오입니다. 비디오에 녹음된 소리와 다를 수 있습니다.

[REC SOUND]

오디오가 비디오에 녹음됩니다. 소리가 실제 소리보다 지연되어 출력될 수 있습니다.



 다음과 같은 경우에는 설정이 [REC SOUND]로 고정됩니다:
 - XLR 마이크 어댑터 (DMW-XLR2: 옵션) 사용 시 ([4채널 오디오 녹음]을 [OFF]로 설정한 경우)

✤ 헤드폰 볼륨 조정하기

헤드폰을 연결하고 🚳 를 돌리십시오.

(◎: 볼륨 감소. ◎): 볼륨 증가.

메뉴를 사용하여 볼륨을 조정하려면:

- 1 [헤드폰 볼륨]을 선택하십시오.
 - @ → [🞥] → [🎚] → [헤드폰 볼륨]
- 2 ▲▼를 눌러 헤드폰 볼륨을 조정한 후 🍘 또는 🖄 를 누르십시오.
 - 헤드폰 볼륨은 [0]에서 [LEVEL15] 범위 안에서 조정할 수 있습니다.

[사운드 모니터링 채널]

촬영 시 오디오 채널 출력을 헤드폰으로 설정할 수 있습니다. 재생 시 오디오 채널 설정에 대한 자세한 내용(→[사운드 모니터링 채널(재 생)]: 684)

+ [♣] → [♣] → [♣] → [사운드 모니터링 채널] 선택

[CH1/CH2]

CH1(L)/CH2(R)를 출력합니다.

[CH3/CH4]

CH3(L)/CH4(R)를 출력합니다.

[CH1+CH2/CH3+CH4]

CH1+CH2(L)/CH3+CH4(R)를 출력합니다.

[CH1]

CH1을 출력합니다.

[CH2]

CH2를 출력합니다.

[CH3]

CH3을 출력합니다.

[CH4]

CH4를 출력합니다.

[CH1+CH2]

CH1과 CH2의 혼합을 출력합니다.

[CH3+CH4]

CH3과 CH4의 혼합을 출력합니다.

[CH1+CH2+CH3+CH4]

CH1, CH2, CH3 및 CH4의 혼합을 출력합니다.



• 비디오를 촬영하는 동안 이 기능을 설정할 수도 있습니다.

타임코드

•타임코드 설정하기: 438



[녹화 파일 형식]을 [MOV] 또는 [Apple ProRes]로 설정하면 비디오를 촬영 하는 동안 타임코드가 자동으로 기록됩니다. [MP4]는 타임코드가 기록되 지 않습니다.

타임코드 설정하기

타임코드의 기록, 표시 및 출력을 설정합니다.

[녹화 파일 형식]을 [MOV] 또는 [Apple ProRes]로 설정하 십시오.

• 🛞 ➡ [🔛] ➡ [🛄] ➡ [녹화 파일 형식] ➡ [MOV]/[Apple ProRes]

2 [타임코드]를 선택하십시오.

• 🛞 ⇒ [🎥] ⇒ [Ӗ]] ⇒ [타임코드]

[타임코드 표시]

촬영 화면/재생 화면에 타임코드를 표시합니다.

[카운트 증가]

[REC RUN]: 비디오를 촬영할 때만 타임코드를 카운트합니다.

[FREE RUN]: 비디오 촬영이 중지되고 카메라가 꺼졌을 때도 타임코드를 카운 트합니다.

• 다음 기능을 사용 중일 때 [카운트 증가]가 [REC RUN]로 고정됩니다: -[가변 프레임 레이트]

[타임코드 값]

[리셋]: 00:00:00:00으로 설정합니다(시간: 분: 초: 프레임) [수동 입력]: 수동으로 시간, 분, 초 및 프레임을 입력합니다. [현재 시간]: 현재 시간을 시간, 분 및 초로 설정하고 프레임을 00으로 설정합니 다.

[타임코드 모드]

[DF]: 드롭 프레임. 카메라가 촬영된 시간과 타임코드 사이의 차이를 수정합니 다.

초 및 프레임은 "." 로 구분됩니다. (예: 00:00:00.00)

[NDF]: 논드롭 프레임. 드롭 프레임을 사용하지 않고 타임코드를 기록합니다.

- 초 및 프레임은 ":" 로 구분됩니다. (예: 00:00:00:00)
- 다음 기능을 사용 중일 때 [타임코드 모드]가 [NDF]로 고정됩니다:
 - [50.00Hz (PAL)]/[24.00Hz (CINEMA)] ([시스템 주파수])
 - 47.95p 또는 23.98p [화질]

[HDMI 타임코드 출력]

[砼M] 모드로 촬영할 경우, HDMI를 통해 출력된 이미지에 타임코드 정보가 추 가됩니다.

- 재생 중에 모드 다이얼을 [6억M]로 설정하여 HDMI를 통해 타임코드를 출력할 수도 있습니다. [설정]([입력/출력]) 메뉴에서 [HDMI 연결]의 [출력 해상도(재 생)]을 [AUTO]로 설정하십시오. (→[출력 해상도(재생)]: 688)
- 연결된 장치에 따라 장치 화면이 어두워질 수 있습니다.

[외부 TC 설정]

타임코드의 기본 값을 타임코드의 입력 및 출력을 지원하는 외장 장치와 동기화 합니다. (→외장 장치와 타임코드 동기화하기: 440)

[TC 동기화]: 타임코드 신호의 입력 및 출력을 선택합니다. [TC 출력 기준]: 타임코드 신호 출력 타이밍을 설정합니다.

외장 장치와 타임코드 동기화하기

● 타임코드 동기화 준비: 441 ● 카메라의 타임코드로 외장 장치의 타임코드 동기화하기(TC 출력): 443

• 외장 장치의 타임코드로 카메라의 타임코드 동기화하기 (TC 입력): 445



타임코드의 기본 값을 타임코드 신호의 입력 및 출력을 지원하는 외장 장치 와 동기화합니다.



- (A) 플래시 싱크로 소켓
- (B) BNC 변환 케이블(TC 입력/출력용)(부속품)
- (C) BNC 케이블(시중에서 구매 가능)
- (D) 외장 장치

타임코드 동기화 준비

[哈M] 모드에서 [카운트 증가]를 [FREE RUN]으로 설정하면 타임코드의 초기 값을 외장 장치와 동기화할 수 있습니다.

1 촬영 모드를 [ੴM]로 설정하십시오.

● 모드 다이얼을 설정하십시오. (→ 촬영 모드 선택하기: 82)

2 [카운트 증가]를 [FREE RUN]으로 설정하십시오.

3 플래시 싱크로 소켓 덮개를 화살표 방향으로 돌려 빼십시오.

• 플래시 싱크로 소켓 덮개를 잃어버리지 않도록 주의하십시오.



4 BNC 변환 케이블(TC 입력/출력용)을 꽂은 후 잠금 나사를 화살표 방향으로 돌려서 케이블을 부착하십시오.



^{• (}중) → [바임코드] → [카운트 증가] → [FREE RUN]

5 BNC 변환 케이블(TC 입력/출력용)을 연결한 후 BNC 케이 블로 외장 장치를 연결하십시오.

Û

- 항상 부속품으로 제공된 BNC 변환 케이블(TC 입력/출력용)을 사용하십시오.
- •길이가 2.8 m 미만인 BNC 케이블을 사용하십시오.
- 5C-FB 동급의 이중 차폐 BNC 케이블을 사용할 것을 권장합니다.

카메라의 타임코드로 외장 장치의 타임코드 동기화하기 (TC 출력)

외장 장치의 초기 타임코드 값은 카메라의 타임코드 신호(LTC 신호)에 따 라 동기화됩니다.

타임코드 동기화를 준비하십시오.

(→ 타임코드 동기화 준비: 441)

2 [TC 출력 기준]을 선택하십시오.

• (圖) ➡ [[월] ➡ [타임코드] ➡ [외부 TC 설정] ➡ [TC 출력 기준]

[REC]

촬영하는 이미지의 타임코드 신호를 출력합니다.

[HDMI]

HDMI를 통해 외장 장치(외장 레코더 등)를 연결한 경우, HDMI 이미지와 일치 하도록 타임코드 신호 출력이 약간 지연됩니다.

3 [TC 동기화]를 [TC OUT]으로 설정하십시오.

- (圖) ➡ [뷰] ➡ [타임코드] ➡ [외부 TC 설정] ➡ [TC 동기 화] ➡ [TC OUT]
- 타임코드 신호는 [화질]의 촬영 프레임 레이트 및 [타임코드 모 드]([DF]/[NDF]) 설정에 따라 출력됩니다.

4 외장 장치를 조작하여 타임코드를 동기화하십시오.

◆ 타임코드 신호 다시 출력하기

다음과 같이 설정하면 BNC 케이블로 외장 장치를 연결하기만 하면 타임코 드 신호(LTC 신호)가 출력됩니다:

- •[哈M]모드
- [카운트 증가]([타임코드]): [FREE RUN]
- [TC 동기화]([타임코드]의 [외부 TC 설정]): [TC OUT]

외장 장치의 타임코드로 카메라의 타임코드 동기화하기 (TC 입력)

카메라의 초기 타임코드 값은 외장 장치의 타임코드 신호(LTC 신호)에 따 라 동기화됩니다.



타임코드 동기화를 준비하십시오. (→ 타임코드 동기화 준비: 441)

- 2 [TC 동기화]를 [TC IN]으로 설정하십시오.
 - ∰ → [♣] → [빠] → [타임코드] → [외부 TC 설정] → [TC 동기 화] → [TC IN]
- 3 외장 장치를 조작하여 타임코드 신호를 출력하십시오.
 - 외장 기기의 타임코드 카운트 방식을 자유 시간으로 설정하고 신호
 를 출력하십시오.
 - 외장 장치의 타임코드로 동기화한 경우, 본 카메라는 슬레이브 상태
 가 되고, 화면에 표시된 타임코드의 [TC]가 [TC]으로 반전됩니다.



• 본 카메라 여러 대를 동기화할 때 타임 코드와 노출 타이밍은 카메라 간 노출 시작 타이밍을 일치시킬 수 있도록 동기화됩니다.



• 노출 타이밍은 [TC 동기화]를 [TC IN]으로 설정한 후 처음에만 동기화될 수 있습니다.

✤ 슬레이브 상태 유지, 해제 및 복원하기

BNC 케이블을 분리하더라도 카메라는 종속 상태를 유지합니다.

- 카메라를 종속 상태에서 해제하려면 다음 조작 중 하나를 수행하십시오.
 - 카메라 on/off 스위치 조작
 - 촬영 모드 전환
 - -[시스템 주파수] 변경
 - [가변 프레임 레이트] 설정
 - [화질]을 239.76p/119.88p/59.94p/59.94i/29.97p와 다른 촬영 프레임 레이트 사이에서 전환
 - 다음 [타임코드] 설정 항목 변경:
 [카운트 증가], [타임코드 값], [타임코드 모드], [TC 동기화]
- 슬레이브 상태를 복원하려면 다음 설정에서 BNC 케이블을 외장 장치에 다시 연결하 십시오.

연결하기만 하면 타임코드 신호(LTC 신호)가 입력됩니다.

- -[6염M]모드
- [카운트 증가]([타임코드]): [FREE RUN]
- [TC 동기화]([타임코드]의 [외부 TC 설정]): [TC IN]

Û

 카메라와 외장 장치의 시스템 주파수가 다를 경우에도 초기 타임코드 값이 동기화 될 수 있습니다. 타임코드는 카운트가 증가함에 따라 동기화를 잃게 된다는 점을 명심하십시오.

주요 보조 기능

- [플리커 감소 (비디오)]: 449 • [SS/게인 조작]: 450 • [파형 모니터 / 벡터 범위]: 452 • [스폿 휘도계]: 456 • [제브라 패턴]: 458 • [프레임 마커]: 460
- 컬러 바/테스트 톤: 462

≯

• [사용자]([모니터/디스플레이(비디오)]) 메뉴에는 센터 마커, 세이프티 존 마커와 같은 표시 보조 기능이 있습니다:

(→[사용자] 메뉴([모니터/디스플레이(비디오)]): 658)



동영상에서 깜박임(플리커)이나 선을 감소시키기 위해 셔터 속도를 고정할 수 있습니다.

(御 ⇒ [,≌] ⇒ [♣] ⇒ [플리커 감소 (비디오)] 선택

[1/50]/[1/60]/[1/100]/[1/120]

[OFF]



• [P/A/S/M의 자동 노출]이 [ON]일 때 설정할 수 있습니다. (→[P/A/S/M의 자동 노

출]: 632)





셔터 속도 값 및 게인(감도) 값 단위를 전환할 수 있습니다.

∰ ⇒ [#] ⇒ [#] → [SS/게인 조작] 선택

[SEC/ISO]

셔터 속도는 초로 표시하고 게인은 ISO로 표시합니다.

[ANGLE/ISO]

셔터 속도는 도로 표시하고 게인은 ISO로 표시합니다.

- 각도는 11°에서 357° 범위 안에서 설정할 수 있습니다. ([싱크로 스캔(동영상)]을 [OFF]로 설정한 경우)
- [가변 프레임 레이트]로 촬영할 때 프레임 레이트 설정에 따라 각도를 다음 범위로 설 정할 수 있습니다:
 - 1 fps: 11°에서 45°
 - 2 fps: 11°에서 90°
 - 12 fps 이상: 11°에서 355°

[SEC/dB]

셔터 속도는 초로 표시하고 게인은 dB로 표시합니다.

- 게인의 설정 항목은 다음과 같습니다:
 - 일반: [AUTO], [0dB]에서 [42dB]
 - [확장된 게인 설정]을 설정한 경우: [-6dB]에서 [42dB]
- 0 dB은 다음 ISO 감도 값 중 하나에 해당됩니다.
 - 일반: 100
 - [사진 스타일]에 [V-Log]/[실시간 LUT] (기본 사진 스타일 [V-Log])을 설정한 경우: 500 (센서 출력 60 fps 이하)/250 (센서 출력 61 fps 이상)
 - [사진 스타일]에 [ARRI LogC3]/[실시간 LUT] (기본 사진 스타일 [ARRI LogC3])을 설정한 경우: 320 (센서 출력 60 fps 이하)/160 (센서 출력 61 fps 이상)
 - [사진 스타일]에 [하이브리드 로그 감마]를 설정한 경우: 250

Û

- 설정할 수 있는 게인 범위는 사용된 사진 스타일에 따라 다릅니다.
- [SS/게인 조작]을 [SEC/dB]로 설정하면 메뉴 이름이 아래와 같이 바뀝니다:
- [ISO 감도(비디오)] ➡ [게인 설정]
- [ISO 자동 하한 설정] ➡ [자동 게인 하한 설정]
- [ISO 자동 상한 설정] ➡ [자동 게인 상한 설정]
- [확장 ISO] ➡ [확장된 게인 설정]
- [ISO 표시 설정] ➡ [게인 표시 설정]





촬영 화면에 파형 모니터 또는 벡터 범위를 표시합니다. 파형 크기의 표시를 변경할 수 있습니다.

1 촬영 모드를 [ੴM]로 설정하십시오.

● 모드 다이얼을 설정하십시오. (→ 촬영 모드 선택하기: 82)

2 [파형 모니터 / 벡터 범위]를 설정하십시오.

• 🛞 ➡ [☆] ➡ [급] ➡ [파형 모니터 / 벡터 범위]

[WAVE]

파형을 표시합니다.

[VECTOR]

벡터 스코프를 표시합니다.

[OFF]

3 표시할 위치를 선택합니다.

•▲▼◀▶를 눌러 선택한 후 🍘 또는 🖄 를 누르십시오.

- 조이스틱을 사용하여 위치를 대각선 방향으로 이동할 수 있습니다.
- 터치 조작으로 이동할 수도 있습니다.
- 🛲 를 돌려 파형 크기를 변경할 수 있습니다.
- 파형 또는 벡터 스코프 위치를 다시 중앙으로 설정하려면 [DISP.]를 누르십시 오. 파형에서 [DISP.]를 다시 누르면 크기가 기본 설정으로 돌아갑니다.



비디오 설정 - 주요 보조 기능

💠 화면 표시

파형

• 카메라에 표시된 파형은 아래 변환에 기반한 값으로 휘도를 나타냅니다: 0 %(IRE^{*}): 휘도 값 16(8비트)/64(10비트) 100 %(IRE^{*}): 휘도 값 235(8비트)/940(10비트)

* IRE: Institute of Radio Engineers



- (A) 109 %(IRE) (점선)
- (B) 100 %(IRE)
- (C) 50 %(IRE)
- (D) 0 %(IRE)
- (E) -4 %(IRE)(점선)

(F) 0 % 와 100 % 사이의 범위는 10 % 간격의 점선으로 표시됩니다.

표시 예)







- (G) R(적색)
- (H) YL(황색)
- (I) G(녹색)
- (J) MG(마젠타)
- (K)B(청색)
- (L) CY(시안)

표시 예)



Û

- Fn 버튼에 기능을 지정할 때 비디오를 촬영하는 동안 이러한 기능을 표시하거나 숨길 수 있습니다. (→Fn 버튼: 597)
- 촬영 화면에서 드래그하여 위치를 변경할 수도 있습니다.
- 파형 및 벡터 범위는 HDMI를 통해 출력되지 않습니다.



iA **P A S M** ≇M

피사체에서 아무 지점이나 지정하여 작은 영역에 대한 휘도를 측정합니다.

1 [스폿 휘도계]를 설정하십시오. • ● ● [☆] ● [스폿 휘도계] ● [ON]

2 휘도를 측정하려는 위치를 선택하십시오.

●▲▼◀▶를 눌러 선택한 후 뗾 또는 🖄 를 누르십시오.

- 조이스틱을 사용하여 위치를 대각선 방향으로 이동할 수 있습니다.
- 촬영 화면에서 프레임을 드래그하여 위치를 변경할 수도 있습니다.
- 위치를 다시 중앙으로 설정하려면 [DISP.]를 누르십시오.



(M) 휘도 값

💠 측정 범위

-7 % ~ 109 %(IRE) 범위에서 측정할 수 있습니다.

• [사진 스타일]을 [V-Log]/[ARRI LogC3]로 설정하거나, LUT 파일을 [실시간 LUT](기 본 사진 스타일 [V-Log)/[ARRI LogC3])에 적용하지 않은 경우에는 "Stop" 단위로 측 정됩니다. (18 % 그레이 출력 레벨이 0 스톱으로 계산됩니다)





기준 값보다 밝은 부분에 줄무늬가 표시됩니다. 지정한 밝기 범위 안에 있는 부분에 줄무늬가 표시되도록 범위 폭과 기준 값 을 설정할 수도 있습니다.



[ZEBRA1]



[ZEBRA2]



[ZEBRA1+2]

- (월 章 [월] 章 [월 章 [제브라 패턴] 선택

	[제브라2]	[50%]에서 [105%]/[BASE/RANGE]
[SET]	[제브라1]	[50%]에서 [105%]/[BASE/RANGE]
	기준 밝기를 설정합니다.	
[OFF]	_	
[ZEBRA1+2]	[ZEBRA1]과 [ZEBRA2]가 표시됩니다.	
[ZEBRA2]	기준 값보다 밝은 부분에 [ZEBRA2] 줄무늬가 표시됩니다.	
[ZEBRA1]	기준 값보다 밝은 부분에 [ZEBRA1] 줄무늬가 표시됩니다.	

✤ [BASE/RANGE]에 [SET]을 선택한 경우

[기본 레벨]로 설정한 밝기의 중심, [범위]에 설정한 범위의 밝기 부분에 줄 무늬가 표시됩니다.

• [기본 레벨]은 0 % ~ 109 %(IRE) 범위 안에서 설정할 수 있습니다.

• [범위]는 ±1 % ~ ±10 %(IRE) 범위 안에서 설정할 수 있습니다.

• [사진 스타일]을 [V-Log]/[ARRI LogC3]로 설정하거나, LUT 파일을 [실시간 LUT](기 본 사진 스타일 [V-Log]/[ARRI LogC3])에 적용하지 않은 경우에는 "Stop" 단위로 측 정됩니다. (18 % 그레이 출력 레벨이 0 스톱으로 계산됩니다)



• [BASE/RANGE]를 설정한 경우에는 [ZEBRA1+2]을 선택할 수 없습니다.





설정한 화면비율의 프레임이 촬영 화면에 표시됩니다. 이를 통해 촬영하는 동안 후처리에서 트리밍(크롭핑)으로 달성될 시야각을 볼 수 있습니다.

(卿 ⇒ [☆] ⇒ [늡] ⇒ [프레임 마커] 선택

[ON]	촬영 화면에 비디오 프레임 마커가 표시됩니다.	
[OFF]	—	
[SET]	[프레임 비율]	비디오 프레임 마커의 화면비율을 설정합니
		다.
		[2.39:1]/[2.35:1]/[2.00:1]/[1.85:1]/[16:9]/
		[4:3]/[5:4]/[1:1]/[4:5]/[9:16]/[CUSTOM]
	[프레임 색]	비디오 프레임 마커의 색을 설정합니다.
	[프레임 마스크]	비디오 프레임 마커 밖의 불투명도를 설정합
		니다.
		[100%]/[75%]/[50%]/[25%]/[OFF]

✤ [SET]에서 [프레임 비율]을 [CUSTOM]으로 선택한 경우

프레임의 화면비율을 자유롭게 설정할 수 있습니다. ●▲▼◀▶를 눌러 중앙 위치를 이동하십시오.

- 조이스틱을 사용하여 위치를 대각선 방향으로 이동할 수 있습니다.
- 촬영 화면에서 프레임을 드래그하여 위치를 변경할 수도 있습니다.
- [🛥]로 프레임의 세로를 설정하고 [🐨]로 가로를 설정하십시오.
- 프레임을 핀치 아웃/핀치 인하여 크기를 변경할 수도 있습니다.



- (N) 중앙 좌표(0이 화면의 중앙)
- (O) 프레임의 세로와 가로
- 화면비율은 1 %에서 100 %의 범위 안에서 설정할 수 있습니다.
- [DISP.]를 처음 누르면 프레임 위치가 중앙으로 돌아갑니다.
- 한 번 더 누르면 프레임 크기가 기본값으로 돌아갑니다.







컬러 바가 촬영 화면에 표시됩니다. 컬러 바가 표시되는 동안 테스트 톤이 출력됩니다.

+ [☆] → [☆] → [컬러 바] 선택

설정: [SMPTE]/[EBU]/[ARIB]

•표시를 종료하려면 🍿 를 누르십시오.



[SMPTE]



[EBU]



[ARIB]

◆ 테스트 톤 조정하기

테스트 톤을 4 레벨 ([-12dB], [-18dB], [-20dB] 및 [MUTE]) 중에서 선택할 수 있습니다.

🛥 , 🐨 또는 💿 를 돌려 테스트 톤 레벨을 선택하십시오.

Û

- 컬러 바가 표시되고 있을 때 비디오 촬영을 시작하면 컬러 바와 테스트 톤이 비디 오에 기록됩니다.
- 카메라 모니터 또는 뷰파인더 상에 표시되는 밝기 및 색조가 외장 모니터 등의 다
 른 장치에 표시되는 것과 다를 수 있습니다.

특수 비디오 촬영

본 장에서는 슬로우 모션/퀵 모션 비디오, 로그 촬영과 같은 고급 비디오 촬 영에 대해 설명합니다.

가변 프레임 레이트: 465
하이 프레임 레이트 비디오: 470
[초점 전환]: 473
[라이브 크롭핑]: 478
로그 촬영: 483
HLG 비디오: 492
아나모픽 촬영: 496
[싱크로 스캔(동영상)]: 500
[루프 촬영(비디오): 502
[파일 분할 녹화]: 505
특수 비디오 촬영이 가능한 촬영 화질 목록: 506

가변 프레임 레이트



촬영 프레임 레이트와 다른 프레임 레이트를 사용하여 부드러운 슬로우 모 션 비디오와 퀵 모션 비디오를 촬영할 수 있습니다.

슬로우 모션 비디오(오버 크랭크 촬영)

[화질]의 촬영 프레임 레이트보다 높은 프레임 수를 설정합니다. 예: 24.00p [화질]로 설정했을 때 48 fps로 촬영하면 속도가 반으로 감소합니다.

퀵 모션 비디오(언더 크랭크 촬영)

[화질]의 촬영 프레임 레이트보다 낮은 프레임 수를 설정합니다. 예: 24.00p [화질]로 설정했을 때 12 fps로 촬영하면 속도가 두배로 증가합니다.



- ALL-Intra 이미지 압축 시스템을 사용하는 촬영 화질의 가변 프레임 레이트 비디 오는 SD 카드에 기록할 수 없습니다. CFexpress 카드를 사용하십시오.
- 슬로우 모션 비디오 모드를 촬영하면 기록되는 데이터의 양이 증가하기 때문에 카
 드 쓰기 속도가 부족할 경우 촬영이 중지될 수 있습니다.

1 촬영 모드를 [ੴM]로 설정하십시오.

● 모드 다이얼을 설정하십시오. (→ 촬영 모드 선택하기: 82)

2 [녹화 파일 형식]을 [MOV]으로 설정하십시오.

● 🛞 ➡ [🚔] ➡ [[፲]] ➡ [녹화 파일 형식] ➡ [MOV]

3 [가변 프레임 레이트] 촬영을 사용할 수 있는 촬영 화질을 선 택하십시오.

- ∰ → [#] → [태] → [화질]
- [가변 프레임 레이트]를 사용할 수 있는 항목이 [가변 프레임 레이트 가능]로 표시됩니다.
- [가변 프레임 레이트] 촬영을 사용할 수 있는 촬영 화질 (→ 특수 비디오 촬영이 가능한 촬영 화질 목록: 506)



- 4 [가변 프레임 레이트]를 설정하십시오.
 - (중) → [음:] → [편:] → [가변 프레임 레이트] → [ON] • ◀▶ 를 눌러 [ON]와 [OFF] 사이에서 전환하십시오.

5 프레임 레이트를 설정하십시오.

• 🛥 , 🐨 또는 🕲 를 돌려 수치 값을 선택한 후 🌚 또는 🕲 를 누 르십시오.

◆ 사용 가능한 프레임 레이트 설정 범위

설정할 수 있는 프레임 레이트는 [화질] 설정에 따라 다릅니다.

[화질]	프레임 비율
Long GOP 이미지 압축 시스템을 사용하 는 C4K/4K 비디오	1 fps 에서 120 fps
ALL-Intra 이미지 압축 시스템을 사용하 는 5.7K 비디오/C4K/4K 비디오	1 fps 에서 60 fps
Long GOP 이미지 압축 시스템을 사용하 는 FHD 비디오	1 fps 에서 300 fps
ALL-Intra 이미지 압축 시스템을 사용하 는 FHD 비디오	1 fps에서 240 fps

◆ 가변 프레임 레이트 비디오 촬영 시 셔터 속도

가변 프레임 레이트 비디오 촬영 시 최소 셔터 속도는 설정한 프레임 레이트 에 따라 변경됩니다.

프레임 비율	최소 셔터 속도
1 fps에서 2 fps	1/8초
12 fps	1/13 초
15 fps	1/15초
20 fps	1/20 초
21 fps에서 25 fps	1/25 초
26 fps 에서 30 fps	1/30 초
32 fps 에서 37 fps	1/40 초
45 fps 에서 50 fps	1/50 초
52 fps 에서 60 fps	1/60 초
62 fps 에서 75 fps	1/80 초
84 fps에서 100 fps	1/100 초
105 fps에서 125 fps	1/125초
132 fps에서 156 fps	1/160 초
165 fps 에서 200 fps	1/200 초
204 fps에서 240 fps	1/250초
250 fps에서 300 fps	1/320초

Ũ

- [가변 프레임 레이트]를 사용할 수 있는 촬영 화질만 표시하도록 필터링할 수 있습니다. (→[필터링]: 156)
- •[가변 프레임 레이트]로 이미지를 촬영하는 경우에는 삼각대 사용을 권장합니다.
- 초점 모드가 MF로 전환됩니다. (포커스 링이 없는 교환식 렌즈를 사용할 경우에는 MF로 초점을 설정할 수 없습 니다.)
- 촬영 시작 전에 [AF ON]을 누르면 카메라가 자동으로 초점을 맞춥니다.
- 가변 프레임 레이트로 촬영하는 동안에는 오디오가 녹음되지 않습니다.
- 60 fps를 초과하는 프레임 레이트를 설정한 경우에는 촬영 화질이 다소 저하될 수 있습니다.
- [비디오의 이미지 영역]을 [PIXEL/PIXEL]으로 설정하면 120 fps를 초과하는 프레 임 레이트를 설정할 수 없습니다.
- 다음 기능을 사용 중일 때 [가변 프레임 레이트]를 사용할 수 없습니다: -[필터 설정]

하이 프레임 레이트 비디오



하이 프레임 레이트의 [MOV] 비디오를 카드에 기록할 수 있습니다. 호환되 는 소프트웨어로 이것을 변환시켜 슬로우 모션 비디오를 만들 수 있습니다. [가변 프레임 레이트]로 불가능한 AF 촬영 및 녹음도 가능해집니다.

1 [녹화 파일 형식]을 [MOV]으로 설정하십시오.

- 🚇 ♥ [😫] ♥ [🖽] ♥ [녹화 파일 형식] ♥ [MOV]
- 2 하이 프레임 레이트 비디오용 촬영 화질을 선택하십시오.
 - 🛞 → [🎥] → [Ӗ]] → [화질]
 - [⇔M] 모드에서는 다음 촬영 화질을 사용할 수 있습니다: - 촬영 프레임 레이트 60.00p를 초과하는 하이 프레임 레이트 비디오의 [화질]
 - 프레임 레이트로 [화질]을 필터링하여 프레임 레이트 조건에 부합하는 촬영만 표시할 수 있습니다. (→[필터링]: 156)
 - 하이 프레임 레이트 비디오의 촬영 화질(→특수 비디오 촬영이 가능한 촬영 화 질 목록: 506)

◆ 하이 프레임 레이트 비디오 촬영 시 셔터 속도

하이 프레임 레이트 비디오 촬영 시 최소 셔터 속도는 비디오의 촬영 프레임 레이트에 따라 변경됩니다.

비디아이 추어 파케이 케이트	최소 셔터 속도			
미디오의 철왕 프데임 데이드	[AFS]/[AFC]	[MF]		
47.95p	1/30 초			
48.00p	1/25초	1/8초		
100.00p	1/100초			
119.88p/120.00p	1/125초			
200.00p	1/200초			
239.76p	1/250 초			

* [M] 모드([P/A/S/M의 자동 노출]을 [OFF]로 설정) 또는 [哈M] 모드([노출 모드]를 [M]으로 설정)에서 설정 가능

Ŵ

• HDMI를 통해 출력할 때 해상도와 프레임 레이트가 다운 컨버트되어 출력될 수 있 습니다. (→다운 컨버트 설정하기: 522) 하이 프레임 레이트 비디오 촬영 시 AF에 대한 공지 사항 • 촬영 프레임 레이트가 200.00p 이상인 [화질]을 설정하면 AF가 가능한 렌즈에 제 한이 있습니다. 본 카메라가 지원하는 렌즈는 "Compatible products which comply with Four-Thirds standard"(Four-Thirds 규격의 호환 제품)에서 확인할 수 있습니다. "AF and AE in Motion picture recording"(동영상 촬영의 AF 및 AE) 항목을 참조하 십시오. https://panasonic.ip/support/global/cs/dsc/connect/index.html (영어만 지원) • 촬영 프레임 레이트가 200.00p 이상인 [화질]을 설정하면 AF 작업은 다음과 같습 니다 - AF 모드는 [[■]]로 고정됩니다. 셔터 버튼을 반쯤 누르거나, [AF ON]을 누르면 [[]]의 AF 영역에 초점이 맞춰집니다. - 자동 감지를 사용할 수 없습니다. - [연속 AF] 기능을 사용할 수 없습니다. - [퀵AF] 기능을 사용할 수 없습니다. - [아이 센서 AF1 기능을 사용할 수 없습니다.





초점 위치가 현재 위치에서 미리 등록한 위치로 부드럽게 전환됩니다.

1 촬영 모드를 [ੴM]로 설정하십시오.

●모드 다이얼을 설정하십시오. (→촬영 모드 선택하기: 82)

- 2 [초점 전환]를 선택하십시오.
 - (○) [○] [○) [○] [○) [○]
 - [초점 위치를 설정하십시오.] 메시지가 표시되면 🏟 또는 🕲 를 누르십시 오.



3 초점 위치를 설정하십시오.

- MF와 동일한 절차로 초점을 확인한 후(→MF로 촬영하기: 215) [WB], [ISO] 및 [☑]를 눌러 초점 위치를 설정하십시오.
- •[POS1]에서 [POS3]을 터치하여 초점 위치를 설정할 수도 있습니다.



4 초점 위치를 등록하십시오.

• 🍘 또는 🖄 를 눌러 초점 위치를 등록하십시오.

5 촬영을 시작하십시오.

•비디오 촬영 버튼을 누르십시오.

- 촬영하기 전에 [DISP.]를 누르면 고급 설정 화면이 표시됩니다. (→ 설정 항목 ([초점 전환]): 476)
- [초점 전환 녹화]을 활성화한 경우, 동영상 촬영을 시작하면 초점 전환이 시작 됩니다.

6 초점 전환을 시작하십시오.

- ◀▶ 를 눌러 [1], [2] 또는 [3]를 선택한 후 () 또는 () 를 누르십 시오.
- [초점 전환 대기]가 설정되어 있으면 설정한 시간이 경과한 후에 초점 전환이 시작됩니다.



(A) 현재 초점 위치

(B) 등록된 초점 위치

7 초점 전환을 종료하십시오.

●[Q]를 누르십시오.

8 촬영을 중지하십시오.

•비디오 버튼을 다시 누르십시오.

◆ 설정 항목([초점 전환])

[초점 위치 설정]

초점 위치를 등록하십시오.

[초점 전환 속도]

초점의 이동 속도를 설정합니다. • 이동 속도: [SH](고속)에서 [SL](저속)

[초점 전환 녹화]

촬영을 시작할 때 초점 전환을 시작합니다.
 [초점 위치 설정]으로 등록한 위치를 선택합니다.

[초점 전환 대기]

초점 전환을 시작하기 전 대기 시간을 설정합니다.

•[_]를 누르면 촬영 화면이 표시됩니다.

Û

- 초점 위치를 설정한 후 피사체와의 거리를 일정하게 유지하십시오.
- 초점의 이동 속도는 사용 중인 렌즈에 따라 다릅니다.
- 초점의 이동 속도는 렌즈의 가장 가까운 초점 거리 또는 무한대에 접근할수록 느 려집니다.
- [초점 전환]을 사용하는 동안에는 등록된 초점 위치 중 하나 외에는 어떤 것에도 초점을 맞출 수 없습니다.
- 아래와 같은 조작은 초점 위치 설정을 삭제합니다.
 - 카메라 on/off 스위치 조작
 - 줌 조작
 - 초점 모드 전환
 - 촬영 모드 전환
 - 렌즈 교체
- 다음 기능을 사용 중일 때 [초점 전환]을 사용할 수 없습니다: -[라이브 크롭핑]
- 초점 모드 [AFC]를 지원하지 않는 교환식 렌즈를 사용할 경우에는 [초점 전환]을 사용할 수 없습니다.

[라이브 크롭핑]



라이브 뷰에 표시된 이미지에서 한 부분을 크롭핑하여, 고정된 위치에 있는 카메라로 패닝과 줌을 사용하는 4K / FHD 비디오를 촬영할 수 있습니다.



패닝







• 카메라 움직임을 최소화하기 위해 삼각대를 사용하십시오.

1 모드 다이얼을 [ੴM]로 설정하십시오.

●모드 다이얼을 설정하십시오. (→촬영 모드 선택하기: 82)

- 2 [라이브 크롭핑] 비디오를 촬영할 수 있는 촬영 화질을 선택 하십시오.
 - ∰ ⇒ [♣] ⇒ [Ё]) ⇒ [화질]
 - [라이브 크롭핑] 비디오를 촬영할 수 있는 촬영 화질(→ 특수 비디오 촬영이 가 능한 촬영 화질 목록: 506)

3 팬 및 줌 효과를 설정하십시오.

• ∰ → [#] → [號] → [라이브 크롭핑] → [SET]

[크롭핑 시간]

2초에서 40초 사이로 설정할 수 있습니다.

[이즈 설정]

효과를 선택 합니다. [LINEAR]: 일정한 속도로 이동합니다. [EASE IN]: 점점 빨라집니다. [EASE OUT]: 점점 느려집니다. [EASE IN OUT]: 빨라졌다가 느려집니다.

- 4 크롭핑 프레임을 설정하십시오.
 - (중료 프레임) → [☆] → [라이브 크롭핑] → [SET] → [크롭핑 시작/
 - ●크롭핑을 시작할 범위를 선택하고 🍘 또는 🕲 를 누르십시오.



- (A) 크롭핑 시작 프레임
- ●크롭핑을 종료할 범위를 선택하고 🍿 또는 🖄 를 누르십시오.



- (B) 크롭핑 종료 프레임
- 시작 프레임과 종료 프레임의 위치와 크기 설정을 다시 실행하려면 ◀를 누르 십시오.
- •[前]를 눌러 설정한 효과를 확인하십시오.

5 라이브 크롭핑 촬영을 활성화하십시오.

• 🛞 ➡ [🞥] ➡ [] ➡ [라이브 크롭핑] ➡ [ON]

라이브 크롭핑 촬영을 사용할 수 없는 촬영 화질을 선택하면, 카메라가 촬영할
 수 있는 비디오 촬영 화질로 전환됩니다.

6 라이브 크롭핑 촬영을 시작하십시오.

•비디오 촬영 버튼을 누르십시오.

• 설정된 조작 시간이 경과하면 촬영을 자동으로 마칩니다. 중도에 촬영을 종료하려면 비디오 버튼을 다시 누르십시오.

(C)



(C) 촬영 경과 시간

(D) 설정한 작동 시간

◆ 크롭핑 프레임 설정 조작하기

버튼 조작	터치 조작	조작 설명		
▲▼⋖►	터치	프레임을 옮깁니다.		
ﷺ / 🚳	핀치 아웃/ 핀치 인	프레임을 작은 단계로 확대/축소합니다.		
775	—	프레임을 확대/축소합니다.		
[DISP.] [리셋] 시작 프레임: 프레임 위치와 크기가 기본 설 로 돌아갑니다. 종료 프레임: 프레임 위치 및 크기의 설정을 합니다.		시작 프레임: 프레임 위치와 크기가 기본 설정으 로 돌아갑니다. 종료 프레임: 프레임 위치 및 크기의 설정을 취소 합니다.		
en i	[적용]	프레임 위치와 크기를 확인합니다.		

Ũ

- AF 모드가 []]로 전환됩니다.
- 밝기 측정 및 초점 조정은 크로핑 프레임 안에서 수행됩니다. 초점 포인트를 고정 하려면 [연속 AF]를 [OFF]로 설정하거나 초점 모드를 [MF]로 설정하십시오.
- •[측광모드]가 [🔘](멀티 측광)이 됩니다.
- •[비디오의 이미지 영역]이 [FULL]로 고정됩니다.

로그 촬영

• [Log 보기 지원]: 490



[사진 스타일]을 [V-Log]/[ARRI LogC3]로 설정하여 로그 촬영을 할 수 있습니다.

촬영 후 편집 작업을 통해 풍부한 그라데이션으로 완성된 이미지를 생성할 수 있습니다.

- [ARRI LogC3]는 업그레이드 소프트웨어 키 (DMW-SFU3A: 옵션)를 사용 하고 [작동]로 기능을 활성화한 경우에만 사용할 수 있습니다. (→[작동]: 692)
 - [哈M] 모드에서 사용할 수 있습니다.
 - [ARRI LogC3]를 사용할 수 있는 촬영 화질(→특수 비디오 촬영이 가능한 촬영 화질 목록: 506)

(중 ➡ [✿] ➡ [♠] ➡ [사진 스타일] ➡ [V-Log] 또는 [ARRI LogC3] 선택



٢

촬영 후 편집 작업은 LUT(Look-Up Table)을 사용하여 수행할 수 있습니다. 다음 지원 사이트에서 [V-Log]의 LUT 파일을 다운로드할 수 있습니다: https://panasonic.jp/support/global/cs/dsc/download/index3.html (영어만 지원)
다음에서 [ARRI LogC3]의 LUT 파일을 다운로드하십시오: (1) ARRI Look Library(LogC3-to-Rec709) Rec.709 색 공간에 적용된 ARRI Look File의 LUT 파일입니다. 87 가지 유형의 Look File이 있어 다양성을 제공합니다. https://www.arri.com/resource/blob/365070/

de67ce8908d30b22d83526dc4c1c8732/

arri-look-library-logc3-to-rec709-3d-luts-data.zip

(2) ARRI Look Library(log-to-log)

풍부한 색상 정보와 로그 공간의 Look을 적용하기 위한 LUT 파일입니다. (1)처럼 87가지 유형의 Look File이 있어 다양성을 제공합니다. https://www.arri.com/resource/blob/283984/ 763aadc4a2be5c301529704b1357513c/ arri-look-library-logc3-log-to-log-3d-luts-data.zip

(3) ARRI LogC3 LUT Package

ARRI LogC3을 다양한 디스플레이 기기의 색 공간으로 변환하기 위한 LUT 파 일입니다.

(2) ARRI Look Library(log-to-log)를 통해 원하는 색 공간에 따라 Look을 생성 할 수 있습니다.

https://www.arri.com/resource/blob/294620/

f4290b963ff83a4dde4fff795645bc26/

2022-09-arri-logc3-v1-2-lut-package-data.zip

ARRI Look File에 대한 정보는 다음 사이트를 참조하십시오:

https://www.arri.com/en/learn-help/learn-help-camera-system/ image-science/look-files

✤ [V-Log] 설정 시의 ISO 감도

ISO 감도는 [500]에서 [12800] 범위(센서 출력 60 fps 이하) 또는 [250]에서 [3200] 범위(센서 출력 61 fps 이상)에서 설정할 수 있습니다. [확장 ISO]를 설정한 경우에는 [125]에서 [12800] 범위에서 설정할 수 있습니다.

✤ [ARRI LogC3] 설정 시 ISO 감도

ISO 감도는 [320]에서 [12800] 범위(센서 출력 60 fps 이하) 또는 [160]에서 [3200] 범위(센서 출력 61 fps 이상)에서 설정할 수 있습니다.[확장 ISO]를 설정하면 [160]에서 [12800] 범위(센서 출력 61 fps 이상)에서 설정할 수 있 습니다.

✤ [V-Log] 설정 시 노출

[V-Log] 곡선 특성은 "V-Log/V-Gamut REFERENCE MANUAL Rev.1.0"을 준수합니다. [V-Log]를 설정하면 반사율 18 %의 회색이 표현될 때의 표준 노출은 IRE 42 %입니다.



		[사진 스타일]을 [V-Log]로 설정한 경우			
	반사율(%)	IRE (%)	Stop	10 bit code value	12 bit code value
	0	7.3	_	128	512
(1)	18	42	0.0	433	1732
(2)	90	61	2.3	602	2408

• 휘도가 "Stop" 단위로 표시될 때 본 카메라는 IRE 42 %를 "0 Stop"으로 계산합니다.

✤ [ARRI LogC3] 설정 시 노출

[ARRI LogC3]의 로그 특성은 ARRI가 공개한

"ARRI_ALEXA_LogC_Curve_in_VFX.pdf"에 기재된 800 ASA(EI 800)를 준 수합니다. 본 카메라의 [ARRI LogC3] 로그 특성은 ISO 감도 설정에 의존하 지 않습니다. 하지만, 800 ASA(EI 800)에 정의된 노출 값에 따라 센서 출력 60 fps 이하에서 2 스톱에 해당하는 클리핑 또는 센서 출력 61 fps 이상에서 3 스톱에 해당하는 클리핑이 있을 수 있습니다.

다음 "ARRI_ALEXA_LogC_Curve_in_VFX.pdf"를 참조하십시오: https://www.arri.com/resource/blob/31918/ 66f56e6abb6e5b6553929edf9aa7483e/ 2017-03-alexa-logc-curve-in-vfx-data.pdf



본 카메라의 [ARRI LogC3] 로그 특성 다이어그램

(1) 18 % 그레이

- (2) 클리핑 레벨 (센서 출력 61 fps 이상)
- (3) 클리핑 레벨 (센서 출력 60 fps 이하)

	[사진 스타일]을 [ARRI LogC3]로 설정한 경우						
	노출 스톱	전체 범위			비디오 범위		
	(18 % 그레이 표 준)	IPE (%)	코드 값		IRE	코드 값	
		IKE (76)	10비트	12비트	(%)	10비트	12비트
흑색 레벨	_	3.5	95	380	9.2	145	580
(1)	0.0	38	400	1600	39	407	1628
(2)	4.6	78	748	2992	73	705	2820
(3)	5.6	87	824	3296	81	770	3080

• [사진 스타일]을 [ARRI LogC3] 또는 [실시간 LUT](기본 사진 스타일 [ARRI LogC3]) 로 설정하면 [휘도 레벨]이[64-940](비디오 범위)로 고정됩니다.

- 촬영된 데이터는 비디오 범위로 기록됩니다.
- HDMI 출력은 비디오 범위로 출력됩니다.
- 파형과 벡터 범위 모두 비디오 범위로 표시됩니다.
- 스팟 휘도계는 18 % 그레이 출력 레벨을 0 스톱으로 표시합니다.

≯

• 휘도를 "Stop" 단위로 확인할 수 있습니다:

(→[스폿 휘도계]: 456, [제브라 패턴]: 458)

[Log 보기 지원]

[사진 스타일]을 [V-Log]/[ARRI LogC3]로 설정하면 HDMI를 통한 촬영 화 면과 이미지 출력이 어두워집니다. [Log 보기 지원]을 사용한다는 것은 LUT 파일이 적용된 이미지를 모니터/뷰파인더에 표시하고 HDMI를 통해 출력할 수 있다는 것을 의미합니다.

∰ ⇒ [☆] → [宀] → [Log 보기 지원] 선택

[LUT 선택(V-Log)]

사전 설정에서 적용할 LUT 파일을 선택하거나 [LUT 라이브러리]에 등록된 LUT 파일 을 선택합니다. (→[LUT 라이브러리]: 364)

[LUT 선택(ARRI LogC3)]

프리셋에서 적용할 LUT 파일을 선택하거나 [LUT 라이브러리]에 등록된 LUT 파일을 선택합니다. (→[LUT 라이브러리]: 364)

• 이 기능은 업그레이드 소프트웨어 키 (DMW-SFU3A: 옵션)를 사용하고 [작동]로 기능 을 활성화한 경우에만 사용할 수 있습니다. (→[작동]: 692)

[LUT 보기 지원(모니터)]

LUT 파일이 적용된 이미지를 카메라의 모니터/뷰파인더에 표시합니다.

[LUT 보기 지원(HDMI)]

LUT 파일을 HDMI를 통해 출력되는 이미지에 적용합니다.

Û

- •LUT 파일을 적용할 경우 촬영 화면에 [LUT]가 표시됩니다.
- [사진 스타일]이 [V-Log]인 경우, 기본 사진 스타일이 [V-Log]가 아닌 LUT 파일을 적용할 수 없습니다.
- [사진 스타일]이 [ARRI LogC3]인 경우, 기본 사진 스타일이 [ARRI LogC3]가 아 닌 LUT 파일을 적용할 수 없습니다.
- •[LUT]가[사진 스타일] 이미지 품질 조정에 적용되면 [LUT 보기 지원(모니터)]/ [LUT 보기 지원(HDMI)]를 사용할 수 없습니다.

HLG 비디오

•[HLG 보기 지원]: 495



HLG 형식의 넓은 동적 범위로 비디오를 촬영합니다. 과노출이 발생할 수 있는 매우 밝은 조명에서 또는 노출 부족이 발생할 수 있는 어두운 곳에서, 육안으로 볼 수 있는 풍부하면서도 섬세한 색상을 유지하면서 촬영할 수 있 습니다.

촬영한 비디오는 HDMI를 통해 HLG 형식을 지원하는 장치(TV 등)로 출력 하여 보거나, 지원 장치에서 직접 재생하여 볼 수 있습니다.

• "HLG (Hybrid Log Gamma)"는 국제 표준 (ITU-R BT.2100) HDR 형식입니다.

1 촬영 모드를 [ੴM]로 설정하십시오.

●모드 다이얼을 설정하십시오. (→촬영 모드 선택하기: 82)

2 HLG 비디오를 촬영할 수 있는 촬영 화질을 선택하십시오.

• 🛞 ➡ [🚔] ➡ [🏥] ➡ [화질]

- HLG 비디오 촬영에 사용할 수 있는 항목이 [HLG 사용 가능]으로 표시됩니다.
- HLG 비디오를 촬영할 수 있는 촬영 화질(→ 특수 비디오 촬영이 가능한 촬영 화질 목록: 506)



3

[사진 스타일]을 [하이브리드 로그 감마]로 설정하십시오.



٢

• 본 카메라의 모니터와 뷰파인더는 HLG 형식 이미지의 표시를 지원하지 않습니다. [사용자]([모니터/디스플레이(비디오)]) 메뉴에서 [HLG 보기 지원]의 [모니터]를 사용하여 모니터링을 위해 변환된 이미지를 본 카메라의 모니터/뷰파인더에 표시 할 수 있습니다. (→[HLG 보기 지원]: 495)

Ŵ

• HLG 형식을 지원하지 않는 장치에서 HLG 이미지는 어둡게 보입니다. [사용 자]([모니터/디스플레이(비디오)]) 메뉴에서 [HLG 보기 지원]의 [HDMI]를 사용 하여 모니터링을 위해 표시되는 이미지의 전환 방식을 설정할 수 있습니다. (→[HLG 보기 지원]: 495)

◆ [하이브리드 로그 감마] 설정 시 ISO 감도

사용 가능한 ISO 감도의 하한 값이 [250]이 됩니다.

[HLG 보기 지원]

HLG 비디오를 촬영하거나 재생할 때 변환된 색영역과 밝기의 이미지를 카 메라 모니터/뷰파인더에 표시하거나, HDMI를 통해 출력합니다.

- (☆) → [☆] → [HLG 보기 지원] → [모니터] 또는 [HDMI]

[AUTO]

[MODE2]의 효과를 적용하면서 HDMI를 통해 이미지를 출력하기 전에 이미지를 변환 합니다. 이 변환 설정은 카메라를 HDR(HLG 형식)을 지원하지 않는 장치에 연결한 경 우에만 사용할 수 있습니다.

[MODE1]

하늘과 같이 밝은 영역에 중점을 두고 변환합니다. • [MODE1]이 촬영 화면에 표시됩니다.

[MODE2]

주요 피사체의 밝기에 중점을 두고 변환합니다. •[MODE2]가 촬영 화면에 표시됩니다.

[OFF]

색역과 밝기를 변환하지 않고 표시합니다.

• HLG 형식을 지원하지 않는 장치에서 HLG 이미지는 어둡게 보입니다.

[HDMI]를 선택한 경우에만 설정할 수 있습니다.

아나모픽 촬영

• [아나모픽 디스퀴즈 표시]: 498



다양한 비디오 형식(촬영 화질)에서 아나모픽 촬영에 적합한 촬영 화질을 선택해 촬영할 수 있습니다.

아나모픽 촬영을 하는 동안 확대 편집 후 크로핑한 경우 시야각 및 확대된 이미지를 표시할 수도 있습니다. 아나모픽 촬영에 적합한 이미지 손떨림 보 정 기능으로 전환할 수도 있습니다.

• 아나모픽 촬영에 적합한 이미지 흔들림 방지에 대한 자세한 내용(→[아나모픽 (비디 오)]: 299)

1 [녹화 파일 형식]을 설정하십시오.

● 🍘 ➡ [🞥] ➡ [眭] ➡ [녹화 파일 형식]

2 아나모픽 촬영에 적합한 촬영 화질을 선택하십시오.

- ∰ ⇒ [♣] → [註] → [화질]
- •[[哈M] 모드에서는 다음 촬영 화질을 사용할 수 있습니다:
 - 해상도 C4K를 초과하는 [화질]
 - 촬영 프레임 레이트 60.00p를 초과하는 하이 프레임 레이트 비디오의 [화질]
- [녹화 파일 형식]을 [MOV] 또는 [Apple ProRes]로 설정하면, 화소 수로 [화질] 을 필터링하여 조건에 부합하는 해상도와 화면비율의 촬영 화질만 표시할 수 있습니다. (→[필터링]: 156)

Ŵ

본 카메라는 아나모픽 촬영으로 촬영된 비디오의 확대 편집과 호환되지 않습니다.
 호환되는 소프트웨어를 사용하십시오.





본 카메라의 아나모픽 렌즈의 배율에 맞게 확대된 이미지가 표시됩니다. [프레임 마커]를 사용하여 확대 편집 후 크롭핑할 때 시야각의 프레임을 표 시할 수도 있습니다.

1 촬영 모드를 [砰M]로 설정하십시오.

● 모드 다이얼을 설정하십시오. (→ 촬영 모드 선택하기: 82)

2 [아나모픽 디스퀴즈 표시]를 설정하십시오.

• 🛞 ➡ [☆] ➡ [☆] ➡ [아나모픽 디스퀴즈 표시]

[¢()→]([2.0×])	
[↓].8×])([1.8×])	
[↓].5×]([1.5×])	
[^{1.33×}]([1.33×])	
[^{1.30×}]([1.30×])	

[OFF]

• 사용 중인 아나모픽 렌즈의 확대에 맞게 설정하십시오.



3 [프레임 마커]을 설정하십시오.

• ∰ ⇒ [☆] → [宀] → [프레임 마커](→[프레임 마커]: 460)



Ũ

- HDMI를 통한 이미지 출력은 확대되지 않습니다.
- 다음 기능을 사용 중일 때 [아나모픽 디스퀴즈 표시]를 사용할 수 없습니다: -[프록시 기록]

[싱크로 스캔(동영상)]



깜박임과 가로선을 줄이기 위해 셔터 속도를 미세 조정합니다. 싱크로 스캔에 설정된 셔터 속도는 일반 촬영에 사용되는 셔터 속도와 별도 로 저장됩니다.

싱크로 스캔 설정 화면에 일반 촬영을 위한 현재 셔터 속도를 불러와 조정할 수 있습니다.

1 촬영 모드를 [迎M]로 설정하십시오.

● 모드 다이얼을 설정하십시오. (→ 촬영 모드 선택하기: 82)

- 2 노출 모드를 [S] 또는 [M]로 설정하십시오. • (중 → [알] → [(♣] → [노출 모드] → [S]/[M]
- 3 [싱크로 스캔(동영상)]를 설정하십시오.

• 🛞 ➡ [😫] ➡ [💠] ➡ [싱크로 스캔(동영상)] ➡ [ON]



4 셔터 속도를 설정하십시오.

- , 🖛 또는 🎯 를 돌려 수치 값을 선택한 후 👜 또는 🕙 를 누르십시오.
- 셔터 속도를 1초에서 1/8192.0초 범위 안에서 설정할 수 있습니다. (최소 셔터 속도는 촬영 중인 비디오의 프레임 레이트에 따라 다릅니다.)
- ▲▼를 눌러 1/4 TV 간격으로 셔터 속도를 변경하십시오. ◀▶를 눌러 미세 조 정하십시오.
- [DISP.]를 눌러 일반 촬영을 위한 현재 셔터 속도를 불러올 수 있습니다.
- 깜박임 및 가로선이 최소화 되도록 화면을 보면서 셔터 속도를 조절하십시오.



Ũ

• 촬영 화면에 보이는 것과 촬영의 실제 결과는 차이가 있을 수 있습니다. 사전에 테 스트 촬영을 해볼 것을 권장합니다.

[루프 촬영(비디오)]



비디오를 짧은 기간으로 분할하면서 카드가 꽉 찰 때까지 촬영을 계속합니 다.

카드가 꽉 차면 오래된 데이터를 삭제하면서 촬영을 계속합니다.

이 기능은 카드의 용량을 초과할 수 있는 장시간 촬영을 할 때 편리한 기능 입니다.



 기록과 삭제가 동시에 이뤄지기 때문에 촬영에 사용되는 촬영 화질 비트율의 두 배에 해당하는 쓰기 속도를 가진 카드가 필요합니다.
 카드의 쓰기 속도가 부족하면 기록이 중지됩니다.

1 촬영 모드를 [ੴM]로 설정하십시오.

●모드 다이얼을 설정하십시오. (→ 촬영 모드 선택하기: 82)

2 [녹화 파일 형식]을 [MOV]으로 설정하십시오.

- ● 🍘 ⇒ [🚔] ⇒ [[፲]] ⇒ [녹화 파일 형식] ⇒ [MOV]

3 [루프 촬영(비디오)]를 설정하십시오.

• 🛞 ➡ [🞥] ➡ [🛄] ➡ [루프 촬영(비디오)] ➡ [ON]

- •촬영 화면에 [🗘]가 표시됩니다.
- 촬영 중 카드의 용량이 꽉 차면 루프 촬영이 시작되고 비디오 촬영 시간이 더 이상 표시되지 않습니다.



Ŵ

- 촬영 중에 카메라가 꺼지지 않게 하십시오.
- 카드에 사용 가능한 용량이 부족하면 루프 촬영이 시작되지 않습니다.
- 촬영 시간이 12시간이 넘으면, 촬영이 시작된 지점부터 데이터가 차례로 삭제되면서 촬영이 지속됩니다.
- [비디오 파일 이름]을 [CINE 스타일]로 설정한 경우, 폴더 수와 파일 수가 최대에 도달하면 기록이 중지됩니다. 장시간 루프 촬영을 진행하려는 경우에는 [비디오 파일 이름]을 [사진과 동일 (DCF 표준)]으로 설정할 것을 권장합니다.
- 다음 기능을 사용 중일 때 [루프 촬영(비디오)]를 사용할 수 없습니다:
 - 비트율이 400 Mbps 이상인 [화질]
 - [가변 프레임 레이트]
 - -[프록시 기록]
 - -[라이브 크롭핑]
[파일 분할 녹화]



예기치 않은 전원 공급 중단으로 인한 비디오 손실을 방지하기 위해 비디오 를 촬영하는 동안 촬영된 비디오가 설정된 간격으로 분할됩니다. • 분할된 비디오는 하나의 이미지 그룹으로 저장됩니다. (→그룹 이미지: 567)

[녹화 파일 형식]을 [MOV] 또는 [Apple ProRes]로 설정하 십시오.

• @ → [🚔] → [[]] → [녹화 파일 형식] → [MOV]/[Apple ProRes]

- 2 [파일 분할 녹화]를 설정하십시오.
 - (● [♣] → [♣] → [파일 분할 녹화] → [10MIN.]/[5MIN.]/ [3MIN.]/[1MIN.]



Ũ

•다음 기능을 사용 중일 때 [파일 분할 녹화]을 사용할 수 없습니다:

-[루프 촬영(비디오)]

특수 비디오 촬영이 가능한 촬영 화질 목록

- VFR : [가변 프레임 레이트]을 사용할 수 있는 촬영 화질
- HFR : 하이 프레임 레이트 비디오용 촬영 화질
- Live Crop : [라이브 크롭핑]을 사용할 수 있는 촬영 화질
- HLG : HLG 비디오를 촬영할 수 있는 촬영 화질
- Image : [ARRI LogC3]([사진 스타일])을 사용할 수 있는 촬영 화질 이 기능은 업그레이드 소프트웨어 키(DMW-SFU3A: 옵션)를 사용하고 [작동] 로 기능을 활성화한 경우에만 사용할 수 있습니다. (→[작동]: 692)

◆ [녹화 파일 형식]: [MP4]

[시스템 주파수]: [59.94Hz (NTSC)]

[화질]	VFR	HFR	Live Crop	HLG	ARRI LogC3
[4K/10bit/100M/60p]			~	~	
[4K/10bit/72M/30p]			~	~	
[4K/8bit/100M/30p]			~		
[4K/10bit/72M/24p]				~	
[4K/8bit/100M/24p]					
[FHD/8bit/28M/60p]			~		
[FHD/8bit/20M/30p]			~		
[FHD/8bit/24M/24p]					

[시스템 주파수]: [50.00Hz (PAL)]

[화질]	VFR	HFR	Live Crop	HLG	ARRI LogC3
[4K/10bit/100M/50p]			~	~	
[4K/10bit/72M/25p]			~	~	
[4K/8bit/100M/25p]			~		
[FHD/8bit/28M/50p]			~		
[FHD/8bit/20M/25p]			~		

� [녹화 파일 형식]: [MOV]

[시스템 주파수]: [59.94Hz (NTSC)]

[화질]	VFR	HFR	Live Crop	HLG	ARRI LogC3
[5.8K/30p/420/10-L]				~	~
[5.8K/24p/420/10-L]				√	~
[5.7K/60p/420/10-L]				~	~
[5.7K/48p/420/10-L]		~		~	~
[5.7K/30p/420/10-L]				✓	✓
[5.7K/24p/420/10-L]				✓	~
[4.4K/60p/420/10-L]				✓	✓
[4.4K/48p/420/10-L]		~		~	~
[C4K/120p/420/10-L]		~		~	~
[C4K/60p/422/10-I(H)]				✓	✓
[C4K/60p/422/10-I(L)]				~	~
[C4K/60p/422/10-L]				✓	✓
[C4K/60p/420/10-L]	~			~	~
[C4K/60p/420/8-L]					
[C4K/48p/422/10-I(H)]		~		\checkmark	~
[C4K/48p/422/10-I(L)]		~		~	~
[C4K/48p/422/10-L]		~		✓	~
[C4K/48p/420/10-L]		~		~	~
[C4K/30p/422/10-I]	~			~	~
[C4K/30p/422/10-L]				✓	~
[C4K/30p/420/10-L]	~			~	~
[C4K/30p/420/8-L]					
[C4K/24p/422/10-I]	~			✓	~
[C4K/24p/422/10-L]				~	~
[C4K/24p/420/10-L]	~			~	~
[C4K/24p/420/8-L]					
[4K/120p/420/10-L]		~		~	~
[4K/60p/422/10-I(H)]				✓	✓

[4K/60p/422/10-I(L)]				~	~
[4K/60p/422/10-L]			~	~	~
[4K/60p/420/10-L]	~		~	~	~
[4K/60p/420/8-L]	1		~		
[4K/48p/422/10-I(H)]	1	~		~	~
[4K/48p/422/10-I(L)]		~		~	~
[4K/48p/422/10-L]	1	~		~	~
[4K/48p/420/10-L]	1	~		~	~
[4K/30p/422/10-I]	~			~	~
[4K/30p/422/10-L]			~	~	~
[4K/30p/420/10-L]	~		~	~	~
[4K/30p/420/8-L]	1		~		
[4K/24p/422/10-I]	~			~	~
[4K/24p/422/10-L]	1		~	~	~
[4K/24p/420/10-L]	~		~	~	~
[4K/24p/420/8-L]	1		~		
[FHD/240p/422/10-I]		~		~	~
[FHD/240p/422/10-L]	1	~		~	~
[FHD/240p/420/10-L]		~		~	~
[FHD/120p/422/10-I]		~		~	~
[FHD/120p/422/10-L]	1	~		~	~
[FHD/120p/420/10-L]		~		~	~
[FHD/60p/422/10-I]	~			~	~
[FHD/60p/422/10-L]	1		~	~	~
[FHD/60p/420/10-L]	~		~	~	~
[FHD/60p/420/8-L]	1		~		
[FHD/60i/422/10-I]	1			~	~
[FHD/60i/422/10-L]				~	1
[FHD/48p/422/10-I]		~		~	~
[FHD/48p/422/10-L]		~		~	1
[FHD/48p/420/10-L]		~		~	~
[FHD/30p/422/10-I]	~			~	~

[FHD/30p/422/10-L]		~	~	~
[FHD/30p/420/10-L]	~	~	~	~
[FHD/30p/420/8-L]		~		
[FHD/24p/422/10-I]	~		~	~
[FHD/24p/422/10-L]		~	✓	✓
[FHD/24p/420/10-L]	~	~	~	~
[FHD/24p/420/8-L]		~		

[시스템 주파수]: [50.00Hz (PAL)]

[화질]	VFR	HFR	Live Crop	HLG	ARRI LogC3
[5.8K/25p/420/10-L]				✓	~
[5.7K/50p/420/10-L]				~	~
[5.7K/25p/420/10-L]				√	~
[4.4K/50p/420/10-L]				~	~
[C4K/100p/420/10-L]		~		✓	~
[C4K/50p/422/10-I(H)]				~	~
[C4K/50p/422/10-I(L)]				✓	~
[C4K/50p/422/10-L]				~	~
[C4K/50p/420/10-L]	~			~	~
[C4K/50p/420/8-L]					
[C4K/25p/422/10-I]	\checkmark			\checkmark	~
[C4K/25p/422/10-L]				~	~
[C4K/25p/420/10-L]	~			~	~
[C4K/25p/420/8-L]					
[4K/100p/420/10-L]		~		~	~
[4K/50p/422/10-I(H)]				~	~
[4K/50p/422/10-I(L)]				~	~
[4K/50p/422/10-L]			~	~	~
[4K/50p/420/10-L]	~		~	~	~
[4K/50p/420/8-L]			~		
[4K/25p/422/10-I]	~			~	~
[4K/25p/422/10-L]			~	~	~
[4K/25p/420/10-L]				✓	
[4K/25p/420/8-L]			✓		

[FHD/200p/422/10-I]		~		~	~
[FHD/200p/422/10-L]		~		~	✓
[FHD/200p/420/10-L]		~		~	~
[FHD/100p/422/10-I]		~		✓	✓
[FHD/100p/422/10-L]		~		~	~
[FHD/100p/420/10-L]		~		~	~
[FHD/50p/422/10-I]	~			✓	✓
[FHD/50p/422/10-L]			~	~	~
[FHD/50p/420/10-L]	~		~	~	~
[FHD/50p/420/8-L]			~		
[FHD/50i/422/10-I]				~	~
[FHD/50i/422/10-L]				~	~
[FHD/25p/422/10-I]	~			✓	✓
[FHD/25p/422/10-L]			~	~	~
[FHD/25p/420/10-L]	~		~	~	~
[FHD/25p/420/8-L]			~		

[시스템 주파수]: [24.00Hz (CINEMA)]

[화질]	VFR	HFR	Live Crop	HLG	ARRI LogC3
[5.8K/24p/420/10-L]				✓	✓
[5.7K/48p/420/10-L]		~		~	~
[5.7K/24p/420/10-L]				✓	✓
[4.4K/48p/420/10-L]		~		~	~
[C4K/120p/420/10-L]		~		✓	✓
[C4K/24p/422/10-I]	~			~	~
[C4K/24p/422/10-L]				✓	✓
[C4K/24p/420/10-L]	~			~	~
[C4K/24p/420/8-L]					
[4K/120p/420/10-L]		~		✓	✓
[4K/24p/422/10-I]	~			~	~
[4K/24p/422/10-L]			~	~	~
[4K/24p/420/10-L]	~		~	✓	✓
[4K/24p/420/8-L]			~		
[FHD/120p/422/10-I]		~		~	~
[FHD/120p/422/10-L]		~		✓	✓
[FHD/120p/420/10-L]		~		~	~
[FHD/24p/422/10-I]	~			~	~
[FHD/24p/422/10-L]			~	✓	✓
[FHD/24p/420/10-L]	~		~	~	~
[FHD/24p/420/8-L]			~		

❖ [녹화 파일 형식]: [Apple ProRes]

[시스템 주파수]: [59.94Hz (NTSC)]

[화질]	VFR	HFR	Live Crop	HLG	ARRI LogC3
[5.7K/30p/RAW HQ]					
[5.7K/30p/RAW]					
[5.7K/30p/422 HQ]				~	~
[5.7K/30p/422]				~	~
[5.7K/24p/RAW HQ]					
[5.7K/24p/RAW]					
[5.7K/24p/422 HQ]				~	~
[5.7K/24p/422]				~	~
[C4K/60p/RAW HQ]					
[C4K/60p/RAW]					
[C4K/60p/422 HQ]				~	~
[C4K/60p/422]				~	~
[C4K/30p/RAW HQ]					
[C4K/30p/RAW]					
[C4K/30p/422 HQ]				~	~
[C4K/30p/422]				~	~
[C4K/24p/RAW HQ]					
[C4K/24p/RAW]					
[C4K/24p/422 HQ]				~	~
[C4K/24p/422]				~	~
[FHD/60p/422 HQ]				~	~
[FHD/60p/422]				~	~
[FHD/30p/422 HQ]				~	~
[FHD/30p/422]				~	~
[FHD/24p/422 HQ]				~	~
[FHD/24p/422]				~	~

[시스템 주파수]: [50.00Hz (PAL)]

[화질]	VFR	HFR	Live Crop	HLG	ARRI LogC3
[5.7K/25p/RAW HQ]					
[5.7K/25p/RAW]					
[5.7K/25p/422 HQ]				√	~
[5.7K/25p/422]				~	~
[C4K/50p/RAW HQ]					
[C4K/50p/RAW]					
[C4K/50p/422 HQ]				~	~
[C4K/50p/422]				✓	~
[C4K/25p/RAW HQ]					
[C4K/25p/RAW]					
[C4K/25p/422 HQ]				✓	~
[C4K/25p/422]				√	~
[FHD/50p/422 HQ]				✓	~
[FHD/50p/422]				~	~
[FHD/25p/422 HQ]				~	~
[FHD/25p/422]				~	~

[시스템 주파수]: [24.00Hz (CINEMA)]

[화질]	VFR	HFR	Live Crop	HLG	ARRI LogC3
[5.7K/24p/RAW HQ]					
[5.7K/24p/RAW]					
[5.7K/24p/422 HQ]				~	✓
[5.7K/24p/422]				~	~
[C4K/24p/RAW HQ]					
[C4K/24p/RAW]					
[C4K/24p/422 HQ]				~	~
[C4K/24p/422]				✓	~
[FHD/24p/422 HQ]				~	✓
[FHD/24p/422]				✓	✓

HDMI 출력(비디오)

HDMI 케이블로 연결된 외장 모니터와 외장 레코더에 카메라 이미지를 출력 하면서 촬영할 수 있습니다.

• HDMI 출력 제어는 촬영 중 제어와 재생 중 제어가 다릅니다. 재생 중 HDMI 출력 설정에 대한 내용(→[HDMI 연결]: 688)

● HDMI 장치에 연결하기 : 518 ● HDMI 출력 이미지 품질 : 519 ● HDMI 출력 설정 : 527 ● RAW 비디오 데이터 출력 : 533

HDMI 장치에 연결하기



- 단자 방향을 확인한 후 플러그를 잡고 똑바로 플러그를 넣거나 빼십시오.
 (비스듬하게 꽂으면 단자가 변형되어 오작동을 일으킬 수 있습니다.)
- •케이블을 잘못된 단자에 연결하지 마십시오. 오작동을 일으킬 수 있습니다.

시작하기:

• 카메라와 외장 모니터/외장 레코더를 끄십시오.

카메라와 외장 모니터 또는 외장 레코더를 시중에서 판매되는 HDMI 케이블로 연결하십시오.



(A) HDMI 소켓 (Type A)

- (B) 외장 모니터
- (C) 외장 레코더

• 길이가 3 m 미만인 초고속 HDMI 케이블(Type A - Type A 플러그)을 사용하십시오.

HDMI 출력 이미지 품질

• HDMI를 통한 이미지 출력: 519 • 다운 컨버트 설정하기: 522



HDMI를 통한 이미지 출력

촬영 중 HDMI를 통한 이미지 출력은 촬영 모드에 따라 다릅니다.

🔅 [紹M] 모드

[비디오]([이미지 형식]) 메뉴의 [화질] 설정에 따라 화면비율, 해상도 및 프 레임 레이트 출력이 달라집니다. 해상도와 프레임 레이트는 애플케이션에 따라 다운 컨버트되어 출력될 수 있습니다.

YUV와 비트 값은 아래와 같이 YUV가 4:2:2로 변경되어 출력됩니다. 연결된 장치가 출력 시스템과 호환되지 않으면 연결된 장치에 맞게 출력이 변경됩니다.

카드에 기록	HDMI 출력
4:2:2 10비트	4:2:2 10비트
4:2:0 10비트	4:2:2 10비트
4:2:0 8 비트	4:2:2 8비트

해상도, 프레임 비율

- 해상도와 프레임 레이트 출력은 다음 메뉴 조합에 따라 달라집니다: - [비디오]([이미지 형식]) 메뉴의 [화질].
- [사용자]([입력/출력]) 메뉴에서 [HDMI 촬영 출력]의 [다운 컨버트].
- 4K를 초과하는 해상도의 비디오는 C4K/4K 해상도로 출력됩니다.
- 하이 프레임 레이트 비디오의 [화질]을 설정하면 해상도와 프레임 레이트가 다운 컨 버트되어 출력될 수 있습니다.
- 자세한 내용(→HDMI를 통한 출력 시 이미지 품질: 523)

Ŵ

- 16:9 또는 17:9 이외의 [화질]을 설정하면 이미지에 띠가 추가되어 16:9 화면비율 로 출력됩니다.
- [화질]을 [C4K/60p/RAW HQ]/[C4K/60p/RAW]로 설정하고 [프록시 기록]을 [ON] 으로 설정하면 출력이 FHD 해상도로 HDMI를 통해 수행됩니다.
- 다음 기능을 사용하면 비디오 프레임 레이트가 200p 이상이거나 [프록시 기록]을 사용할 때 HDMI 출력이 중지됩니다:
 - 스마트폰과 Wi-Fi 연결
 - 테더 촬영

◆ [iA]/[P]/[A]/[S]/[M] 모드

비디오 촬영 중 출력은 [哈M] 모드와 같습니다.

촬영 대기 중에는 16:9 화면비율로 출력됩니다. 해상도, 프레임 레이트, YUV 및 비트 값 출력은 연결된 장치에 맞춰집니다.

0

• 16:9 이외의 [화면비율]을 설정하면 이미지에 띠가 추가되어 16:9 화면비율로 출 력됩니다.

✤ HDMI 출력에 대한 주의 사항

- 출력 방법이 변경되는 데 다소 시간이 걸릴 수 있습니다.
- 촬영 중에 HDMI 출력을 사용하면 이미지가 타임 래그로 표시될 수 있습니다.
- HDMI 출력 중에는 조작음, AF 맞춤음 및 전자식 셔터음이 무음이 됩니다.
- 카메라에 연결된 TV에서 이미지와 오디오를 확인할 때, 카메라의 마이크는 TV 스피 커에서 나는 소리를 포착하여 비정상적인 소리(오디오 피드백)를 낼 수 있습니다.
 이 경우에는 카메라를 TV에서 멀리 떨어뜨려 놓거나 TV의 볼륨을 낮추십시오.
- 특정 설정 화면은 HDMI를 통해 출력되지 않습니다.
- 고온 표시에 대한 자세한 내용(→ 고온 표시에 대한 자세한 내용: 136)

다운 컨버트 설정하기

[PAM] 모드에서 HDMI 출력을 위한 해상도의 다운 컨버트를 설정합니다.

- (☆] ⇒ [☆] ⇒ [HDMI 촬영 출력] ⇒ [다운 컨버트] 선택

[AUTO]

연결된 장치에 맞게 다운 컨버트되어 출력됩니다.

[C4K/4K]

해상도가 C4K/4K로 다운 컨버트되어 출력됩니다.

[1080p]

해상도가 FHD(1080)으로 다운 컨버트되고 프로그레시브로 출력됩니다.

[1080i]

해상도가 FHD(1080)으로 다운 컨버트되고 인터레이스로 출력됩니다.

[OFF]

[화질]의 해상도 및 촬영 프레임 레이트로 출력합니다.

Û

- 선택할 수 있는 항목은 [시스템 주파수] 설정에 따라 다릅니다.
- •4K 이상 해상도의 하이 프레임 레이트 비디오의 [화질]을 설정하면 해상도와 프레 임 레이트가 다운 컨버트되어 출력될 수 있습니다.
- 다운 컨버트를 설정하면 AF로 초점을 맞추는 데 평소보다 시간이 더 걸릴 수 있으며, 연속 초점 트래킹 성능이 저하될 수 있습니다.

✤ HDMI를 통한 출력 시 이미지 품질

[화질]과 [다운 컨버트] 설정의 조합에 따른 해상도와 프레임 레이트로 출력 됩니다.

- [다운 컨버트]를 [AUTO]로 설정하면 출력이 연결된 장치에 맞춰집니다. [AUTO]를 설정했을 때 최대 해상도와 프레임 레이트 출력은 [OFF]를 선택했을 때와 동일합니다.
- HDMI가 없는 경우에는 아래 표의 설정 조합 결과에 [--]가 표시됩니다.

[시스템 주파수]: [59.94Hz (NTSC)]

[다운 컨버트]	[화질]의 해상도 및 촬영 프레임 레이트				
	5.8K/29.97p 4K/29.97p	5.8K/23.98p 4.4K/47.95p 4K/47.95p 4K/23.98p	4.4K/59.94p 4K/59.94p	5.7K/59.94p C4K/59.94p	
[C4K/4K]	4K/29.97p	4K/23.98p	4K/59.94p*2	C4K/59.94p ^{*2, 4}	
[1080p]	1080/29.97p ^{*1}	1080/23.98p	1080/59.94p*2	1080/59.94p*2	
[1080i]	1080/59.94i	—	1080/59.94i	1080/59.94i	
[OFF]	4K/29.97p	4K/23.98p	4K/59.94p	C4K/59.94p	

	[화질]의 해상도 및 촬영 프레임 레이트				
[다운 컨버트]	5.7K/47.95p 5.7K/23.98p C4K/47.95p C4K/23.98p	5.7K/29.97p C4K/29.97p	С4К/119.88р	4K/119.88p	
[C4K/4K]	C4K/23.98p*4	C4K/29.97p ^{*4}			
[1080p]	1080/23.98p	1080/29.97p ^{*1}	1080/59.94p ^{*2}	1080/59.94p*2	
[1080i]	_	1080/59.94i	1080/59.94i	1080/59.94i	
[OFF]	C4K/23.98p	C4K/29.97p	1080/59.94p ^{*5}	1080/59.94p ^{*6}	

	[화질]의 해상도 및 촬영 프레임 레이트			
[다운 컨버트]	1080/239.76p 1080/119.88p	1080/59.94p	1080/59.94i	
[C4K/4K]	—	—	—	
[1080p]	1080/119.88p ^{*3}	1080/59.94p*2	—	
[1080i]	1080/59.94i	1080/59.94i	1080/59.94i	
[OFF]	1080/119.88p	1080/59.94p	1080/59.94i	

[다운 컨버트]	[화질]의 해상도 및 촬영 프레임 레이트		
	1080/47.95p 1080/23.98p	1080/29.97p	
[C4K/4K]	—	—	
[1080p]	1080/23.98p	1080/29.97p*1	
[1080i]	_	1080/59.94i	
[OFF]	1080/23.98p	1080/29.97p	

*1 연결된 장치가 29.97p와 호환되지 않을 경우 출력은 59.94p입니다.

*2 연결된 장치가 59.94p와 호환되지 않을 경우 출력은 29.97p입니다.

*3 연결된 장치가 119.88p와 호환되지 않을 경우 출력은 59.94p 또는 29.97p입니다.

*4 연결된 장치가 C4K와 호환되지 않을 경우 출력은 4K입니다.

*5 [4K/120p 출력]이 [ON]이면 출력은 C4K/119.88p입니다.

*6 [4K/120p 출력]이 [ON]이면 출력은 4K/119.88p입니다.

[시스템 주파수]: [50.00Hz (PAL)]

	[화질]의 해상도 및 촬영 프레임 레이트				
[다운 컨버트]	5.8K/25.00p 4K/25.00p	4.4K/50.00p 4K/50.00p	5.7K/50.00p C4K/50.00p	5.7K/25.00p C4K/25.00p	
[C4K/4K]	4K/25.00p	4K/50.00p*2	C4K/50.00p*2,4	C4K/25.00p*4	
[1080p]	1080/25.00p*1	1080/50.00p*2	1080/50.00p*2	1080/25.00p ^{*1}	
[1080i]	1080/50.00i	1080/50.00i	1080/50.00i	1080/50.00i	
[OFF]	4K/25.00p	4K/50.00p	C4K/50.00p	C4K/25.00p	

[다운 컨버트]	[화질]의 해상도 및 촬영 프레임 레이트			
	C4K/100.00p	4K/100.00p	1080/200.00p 1080/100.00p	
[C4K/4K]			—	
[1080p]	1080/50.00p*2	1080/50.00p*2	1080/100.00p ^{*3}	
[1080i]	1080/50.00i	1080/50.00i	1080/50.00i	
[OFF]	1080/50.00p*5	1080/50.00p ^{*6}	1080/100.00p	

[다운 컨버트]	[화질]의 해상도 및 촬영 프레임 레이트		
	1080/50.00p	1080/50.00i	1080/25.00p
[C4K/4K]	—	—	—
[1080p]	1080/50.00p*2	—	1080/25.00p*1
[1080i]	1080/50.00i	1080/50.00i	1080/50.00i
[OFF]	1080/50.00p	1080/50.00i	1080/25.00p

*1 연결된 장치가 25.00p와 호환되지 않을 경우 출력은 50.00p입니다.

*2 연결된 장치가 50.00p와 호환되지 않을 경우 출력은 25.00p입니다.

*3 연결된 장치가 100.00p와 호환되지 않을 경우 출력은 50.00p 또는 25.00p입니다.

*4 연결된 장치가 C4K와 호환되지 않을 경우 출력은 4K입니다.

*5 [4K/100p 출력]이 [ON]이면 출력은 C4K/100.00p입니다.

*6 [4K/100p 출력]이 [ON]이면 출력은 4K/100.00p입니다.

[시스템 주파수]: [24.00Hz (CINEMA)]

[다운 컨버트]	[화질]의 해상도 및 촬영 프레임 레이트		
	5.8K/24.00p 4.4K/48.00p	5.7K/48.00p 5.7K/24.00p C4K/24.00p	C4K/120.00p
[C4K/4K]	4K/24.00p	C4K/24.00p*1	
[1080p]	1080/24.00p	1080/24.00p	1080/24.00p
[OFF]	4K/24.00p	C4K/24.00p	1080/24.00p*3

[다운 컨버트]	[화질]의 해상도 및 촬영 프레임 레이트		
	4K/120.00p	4K/24.00p	
[C4K/4K]		4K/24.00p	
[1080p]	1080/24.00p	1080/24.00p	
[OFF]	1080/24.00p*4	4K/24.00p	

[다운 컨버트]	[화질]의 해상도 및 촬영 프레임 레이트		
	1080/120.00p	1080/24.00p	
[C4K/4K]	—	—	
[1080p]	1080/120.00p*2	1080/24.00p	
[OFF]	1080/120.00p	1080/24.00p	

*1 연결된 장치가 C4K와 호환되지 않을 경우 출력은 4K입니다.

*2 연결된 장치가 120.00p와 호환되지 않을 경우 출력은 24.00p입니다.

*3 [4K/120p 출력]이 [ON]이면 출력은 C4K/120.00p입니다.

*4 [4K/120p 출력]이 [ON]이면 출력은 4K/120.00p입니다.

HDMI 출력 설정

HDMI를 통해 카메라 정보 표시 출력하기: 528
외장 레코더로 컨트롤 정보 출력하기: 529
HDMI를 통해 오디오 출력하기: 529
HDMI를 통해 확대된 라이브 표시 (비디오) 출력하기: 530
HDMI를 통해 4K/120p(4K/100p)로 출력하기: 531
[4K/120p 절전 라이브 뷰]([4K/100p 절전 라이브 뷰]): 532



HDMI를 통해 카메라 정보 표시 출력하기

HDMI로 연결한 외장 장치로 카메라 정보 표시를 출력합니다.

(중) → [☆] → [♪] → [HDMI 촬영 출력] → [외부디바이스 정보 표시] 선택

설정:[ON]/[OFF]



- HDMI를 통해 연결하고 [외부디바이스 정보 표시]를 [ON]으로 설정하면 다음과 같은 제한이 있습니다:
 - [터치 탭] 기능을 사용할 수 없습니다.

외장 레코더로 컨트롤 정보 출력하기

촬영 시작 및 중지 컨트롤 정보가 HDMI로 연결된 외장 레코더로 출력됩니 다.

(圖 ⇒ [☆] ⇒ [♪] ⇒ [HDMI 촬영 출력] ⇒ [HDMI 촬영 제어] 선 택

설정:[ON]/[OFF]

- [㈜M] 모드에서 [HDMI 타임코드 출력]을 [ON]으로 설정해야 [HDMI 촬영 제어]을 설정할 수 있습니다. (→[HDMI 타임코드 출력]: 439)
- 비디오를 촬영할 수 없더라도(예를 들어 카메라에 카드를 넣지 않은 경우) 비디오 버 튼 또는 셔터 버튼을 누르면 컨트롤 정보가 출력됩니다.
- 대응되는 외장 장치만 조절됩니다.

HDMI를 통해 오디오 출력하기

HDMI로 연결한 외장 장치로 오디오를 출력합니다.

(♣) ⇒ [♣] ⇒ [♣)] ⇒ [HDMI 촬영 출력] ⇒ [소리 출력 (HDMI)] 선택

설정:[ON]/[OFF]

HDMI를 통해 확대된 라이브 표시(비디오) 출력하기

[MF 보조] 또는 [라이브 디스플레이 확대(비디오)]에서 HDMI로 연결한 외 장 장치로 확대된 화면을 출력합니다.

(중) → [☆] → [♪] → [HDMI 촬영 출력] → [라이브 디스플레이 확대] 선택

[MODE1]

비디오 촬영을 대기하는 동안 라이브 뷰의 확대된 표시가 출력됩니다.

- 해상도와 프레임 레이트 출력은 [다운 컨버트]에서 설정한 것과 동일합니다.
- [4K/120p 출력]([4K/100p 출력])을 [ON]으로 설정하고 라이브 뷰의 확대된 표시를 사 용하는 경우, 비디오의 해상도 및 프레임 레이트가 C4K/120p(100p) 또는 4K/ 120p(100p)로 HDMI를 통해 출력되지만 이미지 새로 고침 빈도는 30 fps 이하가 됩니 다.

[MODE2]

비디오 촬영을 대기하는 동안과 비디오를 촬영하는 동안 라이브 뷰의 확대된 표시가 출 력됩니다.

- HDMI를 통해 출력되는 비디오의 해상도와 프레임 레이트는 FHD/60p 이하입니다.
- [다운 컨버트]를 [C4K/4K] 또는 [OFF]로 설정하면 [MODE2]를 사용할 수 없습니다.
- [4K/120p 출력]([4K/100p 출력])을 [ON]으로 설정하면 [MODE2]를 사용할 수 없습니 다.

[OFF]

라이브 뷰의 확대된 표시가 출력되지 않습니다.

- 카메라의 모니터/뷰파인더에 확대된 디스플레이가 표시될 때 카메라 정보 표시는 HDMI를 통해 출력되지 않습니다.
- [4K/120p 출력]([4K/100p 출력])을 [ON]으로 설정하고 라이브 뷰의 확대된 표시를 사 용하는 경우, 카메라의 이미지 새로 고침 빈도가 30 fps 이하가 됩니다.

HDMI를 통해 4K/120p(4K/100p)로 출력하기

촬영 화질을 C4K/120p(100p) 또는 4K/120p(100p)로 설정하면, HDMI를 통 해 연결된 외장 장치로 비디오가 C4K/120p(100p) 또는 4K/120p(100p)로 출력됩니다.

(중) ⇒ [☆] ⇒ [♪] ⇒ [HDMI 촬영 출력] ⇒ [4K/120p 출력]([4K/ 100p 출력]) 선택

[ON]

HDMI를 통해 C4K/120p(100p) 또는 4K/120p(100p)로 출력됩니다. 외장 장치가 호환되지 않는 경우에는 FHD/60p 이하로 출력됩니다.

- HDMI를 통해 C4K/120p(100p) 또는 4K/120p(100p)로 출력하는 동안에는 비디오를 카드에 기록할 수 없습니다.
- YUV 및 비트 값은 4:2:2 10-비트로 출력됩니다. 외장 장치가 호환되지 않는 경우에는 4:2:0 10-비트로 출력됩니다.

[OFF]

HDMI를 통해 FHD/60p 이하로 출력됩니다.

Û

• 다음 기능을 사용 중일 때 [4K/120p 출력]([4K/100p 출력])을 사용할 수 없습니다: - [HDMI RAW 데이터 출력]

[4K/120p 절전 라이브 뷰]([4K/100p 절전 라이브 뷰])

전력 소모를 줄이고 온도 상승을 방지하기 위해 HDMI를 통한 C4K/ 120p(100p) 또는 4K/120p(100p) 출력 시 촬영 대기 중에는 이미지 센서 활 성화가 제한됩니다.

• [HDMI 촬영 제어] 및 [4K/120p 출력]([4K/100p 출력])이 [ON]일 때 설정할 수 있습니 다.

(費) ⇒ [☆] ⇒ [♪] ⇒ [HDMI 촬영 출력] ⇒ [4K/120p 절전 라이브 뷰]((4K/100p 절전 라이브 뷰]) 선택

[ON]

촬영 대기 중 카메라의 이미지 센서 활성화는 C4K/60p(50p) 또는 4K/60p(50p)로 제한 됩니다.

카메라의 비디오 버튼이나 셔터 버튼을 눌러 촬영을 시작하면 이 제한이 취소됩니다.

 출력 대상 장치가 C4K/120p(100p) 또는 4K/120p(100p)로 인식하지만, 촬영 대기 중 에 외장 레코더가 기록을 시작하면 제한된 이미지 품질로 촬영되므로, 카메라를 사용 하여 외장 레코더에서 비디오 촬영의 기록을 시작하고 중지하는 작업을 수행하십시 오.

(→ 외장 레코더로 컨트롤 정보 출력하기: 529)

[OFF]

촬영 대기 중에도 출력이 HDMI를 통해 C4K/120p(100p) 또는 4K/120p(100p)로 유지됩 니다.

Ũ

• [4K/120p 절전 라이브 뷰]([4K/100p 절전 라이브 뷰]) 기능을 사용하면 카메라가 타임코드 슬레이브 상태에서 해제됩니다.

RAW 비디오 데이터 출력

• HDMI를 통해 RAW 비디오 데이터 출력하기: 535 • RAW 비디오 데이터 출력에 관한 참고 사항: 540



이제 최대 해상도 5.8K의 12비트 RAW 비디오 데이터를 HDMI를 통해 호환 되는 외장 레코더로 출력할 수 있습니다.



(A) RAW 비디오

(B) 외장 레코더

- 본 카메라의 RAW 비디오 데이터 기록은 다음 외장 레코더에서 확인되었습니다. (2024년 5월 현재)
 - ATOMOS: "NINJA V"/"NINJA V+"/"NINJA"/"NINJA ULTRA"/"SHOGUN"/"SHOGUN ULTRA"/"SHOGUN CONNECT"
 - Blackmagic Design: "Blackmagic Video Assist 5" 12G HDR"/"Blackmagic Video Assist 7" 12G HDR"

• RAW 비디오 데이터 기록을 지원하는 외장 레코더 펌웨어 버전은 다음 사이트를 확인 하십시오:

https://panasonic.jp/support/global/cs/dsc/connect/index.html

(영어만 지원)

- 외장 레코더에 관한 자세한 사항은 ATOMOS 또는 Blackmagic Design에 문의하시기 바랍니다.
- 이것은 호환되는 외장 레코더의 모든 성능을 보장하지는 않습니다.
- 외장 레코더로 기록한 RAW 비디오 데이터를 편집하려면 호환되는 소프트웨어가 필 요합니다. 호환되는 소프트웨어는 V-Log/V-Gamut 변환만 지원합니다.
- ATOMOS 레코더로 촬영된 RAW 비디오를 편집할 경우, 색을 V-Log/V-Gamut와 일치 시키기 위해 다음 지원 사이트에서 LUT(Look-Up Table) 파일을 다운로드하여 소프트 웨어에 로드하십시오.
- LUT 파일을 다운로드하거나 최신 지원 정보를 확인하려면 다음 사이트를 방문하십 시오:

https://panasonic.jp/support/global/cs/dsc/

(영어만 지원)

Û

- RAW 비디오 데이터가 HDMI를 통해 출력되는 동안에는 비디오를 카드에 기록할 수 없습니다.
- [시스템 주파수]를 [24.00Hz (CINEMA)]로 설정하면 RAW 비디오 데이터를 HDMI를 통해 출력할 수 없습니다.
- [화질]을 5.7K/60p(50p) 또는 C4K/120p(100p)으로 설정하고 Blackmagic Design 레코더에 기록할 경우, 레코더에서 코덱 품질을 다음과 같이 설정할 것을 권장합 니다:
 - SSD에 기록할 경우: 고정 비트레이트 5:1 이하
 - SD 카드에 기록할 경우: 고정 비트레이트 8:1 이하

HDMI를 통해 RAW 비디오 데이터 출력하기

출력 이미지의 이미지 품질은 [화질]에서 설정합니다.

시작하기:

- 1 카메라와 외장 레코더를 끄십시오.
- 2 카메라와 외장 레코더를 시중에서 판매되는 HDMI 케이블로 연결하십시오.
 - 길이가 3 m 미만인 초고속 HDMI 케이블(Type A Type A 플러그)을 사용하십 시오.
- 3 카메라와 외장 레코더를 켜십시오.

1 촬영 모드를 [ੴM]로 설정하십시오.

●모드 다이얼을 설정하십시오. (→ 촬영 모드 선택하기: 82)

2 [HDMI RAW 데이터 출력]을 설정하십시오.

• 🍘 ➡ [🎥] ➡ [🖽] ➡ [HDMI RAW 데이터 출력] ➡ [ON]

• 촬영 화면에 [HDMI RAW]가 표시됩니다.



3 촬영 화질을 선택하십시오.



4 외장 레코더에 HDMI 입력을 설정하십시오.

• 연결이 완료되면 이미지가 외장 레코더의 화면에 표시됩니다.

Û

일반 HDMI 출력 조작과 다른 점이 있습니다.

- [사용자]([입력/출력]) 메뉴의 [HDMI 촬영 출력].
 [외부디바이스 정보 표시] 기능을 사용할 수 없습니다. HDMI로 연결한 외장 레 코더에 카메라 정보 표시를 출력할 수 없습니다.
 - [다운 컨버트] 기능을 사용할 수 없습니다. [화질]의 해상도 및 촬영 프레임 레이 트로 출력합니다.

✤ [화질]([HDMI RAW 데이터 출력]을 선택한 경우)

[화질]	[시스템 주파 수]	[비디오의 이 미지 영역]	해상도	프레임 비율
[5.8K/30p/4:3] [*]		[FULL]	5760×4320	29.97p
[5.8K/24p/4:3]		[FULL]	5760×4320	23.98p
[5.7K/60p/17:9] [*]		[FULL]	5728×3024	59.94p
[5.7K/30p/17:9]		[FULL]	5728×3024	29.97p
[5.7K/24p/17:9]		[FULL]	5728×3024	23.98p
[4.4K/60p/4:3] [*]		[PIXEL/ PIXEL]	4352×3264	59.94p
[C4K/120p/17:9] [*]	[59.94Hz(NTSC)]	[PIXEL/ PIXEL]	4096×2160	119.88p
[C4K/60p/17:9]		[PIXEL/ PIXEL]	4096×2160	59.94p
[C4K/30p/17:9]		[PIXEL/ PIXEL]	4096×2160	29.97p
[C4K/24p/17:9]		[PIXEL/ PIXEL]	4096×2160	23.98p
[5.8K/25p/4:3]		[FULL]	5760×4320	25.00p
[5.7K/50p/17:9] [*]		[FULL]	5728×3024	50.00p
[5.7K/25p/17:9]		[FULL]	5728×3024	25.00p
[4.4K/50p/4:3] [*]		[PIXEL/ PIXEL]	4352×3264	50.00p
[C4K/100p/17:9] [*]	[50.00Hz(PAL)]	[PIXEL/ PIXEL]	4096×2160	100.00p
[C4K/50p/17:9]		[PIXEL/ PIXEL]	4096×2160	50.00p
[C4K/25p/17:9]		[PIXEL/ PIXEL]	4096×2160	25.00p

* "NINJA V"/"NINJA"/"SHOGUN"에서 촬영할 수 없습니다.

- 비트 값: 12 비트
- 오디오 형식: LPCM(2채널/4채널)
- XLR 마이크 어댑터 (DMW-XLR2: 옵션)가 연결되어 있을 때 [4채널 오디오 녹음]을
 [XLR] 또는 [XLR+CAMERA]로 설정하면 4채널 오디오를 녹음할 수 있습니다.
- •[비디오의 이미지 영역]은 [화질] 설정에 따른 이미지 영역으로 고정됩니다.
- XLR 마이크 어댑터 (DMW-XLR2: 옵션), 스테레오 샷건 마이크 (DMW-MS2: 옵션) 또 는 스테레오 마이크 (VW-VMS10: 옵션)를 연결한 경우 [녹음 음질]을 [96kHz/24bit] 로 설정할 수 있습니다.

✤ RAW 비디오 데이터를 출력할 때 모니터/뷰파인더 표시

V-Log로 촬영할 때 촬영된 이미지와 동일한 이미지가 모니터링을 위해 카 메라의 모니터/뷰파인더에 표시됩니다. [Vlog_709] 프리셋이 적용된 [LUT 보기 지원(모니터)]를 [Log 보기 지원]에 사용할 수 있습니다.

- 모니터 표시의 LUT는 변경할 수 없습니다.
- [LUT 보기 지원(모니터)]를 사용할 때 [709]가 화면에 표시되고 [RAW]가 [LUT 보기 지원(HDMI)] 항목으로 화면에 표시됩니다.
- [스폿 휘도계]와 [제브라 패턴]의 [BASE/RANGE]는 "Stop" 단위로 설정됩니다. (18 % 그레이 출력 레벨이 0 스톱으로 계산됩니다)

표시된 이미지에 관한 참고 사항

- 카메라에 표시된 이미지는 출력되는 RAW 비디오 데이터에 영향을 주지 않습니다.
- 외장 레코더에 표시된 이미지는 외장 레코더 사양에 적합한 이미지입니다. 따라서 카 메라에 표시된 이미지와 외장 레코더에 표시된 이미지는 차이가 있을 수 있습니다.
- 카메라의 모니터/뷰파인더는 RAW 비디오 데이터의 시야각으로 이미지를 표시합니
 다. 외장 레코더에서는 촬영된 데이터의 시야각이 다를 수 있습니다.

✤ [HDMI 타임코드 출력]/[HDMI 촬영 제어]

카메라의 타임코드를 추가하여 HDMI를 통해 외장 레코더로 출력할 수 있 습니다.

그밖에도 카메라의 비디오 촬영 버튼과 셔터 버튼을 사용하여 외장 레코더 에서 촬영을 시작하고 중지할 수 있습니다.

1 [HDMI 타임코드 출력]를 [ON]으로 설정하십시오.

• @ → [💾] → [🛅] → [타임코드] → [HDMI 타임코드 출력] → [ON]

- 2 [HDMI 촬영 제어]를 [ON]으로 설정하십시오.
 - 🛞 ⇒ [🏟] → [🍙] → [HDMI 촬영 출력] → [HDMI 촬영 제어] → [ON]
 - [APM] 모드에서 [HDMI 타임코드 출력]을 [ON]으로 설정해야 [HDMI 촬영 제 어]을 설정할 수 있습니다.

RAW 비디오 데이터 출력에 관한 참고 사항

RAW 비디오 데이터를 출력할 때의 조작은 다음과 같습니다:

- ISO 감도는 [500]에서 [12800] 범위 (센서 출력 60 fps 이하) 또는 [250]에서 [3200] 범 위 (센서 출력 61 fps 이상)에서 설정할 수 있습니다. [확장 ISO]를 설정한 경우에는 [125]에서 [12800] 범위에서 설정할 수 있습니다.
- MF로 촬영할 때 [노출 모드]를 [M]으로 설정하면 최소 셔터 속도가 다음과 같이 변경 됩니다.
 - [화질]을 [C4K/120p/17:9]로 설정할 경우: 1/125초까지 설정 가능
- [화질]을 [C4K/100p/17:9]로 설정할 경우: 1/100초까지 설정 가능
- 화이트 밸런스에 [AWB], [AWBc], [AWBw] 및 [ৠ"]을 사용할 수 없습니다.
- [사진 스타일]이 [V-Log]로 고정되고, 이미지 품질을 조정할 수 없습니다.
- AF 모드의 [+]를 사용할 수 없습니다.
- [MF 보조] 및 [라이브 디스플레이 확대(비디오)]로 표시를 확대할 수 없습니다.
- 다음 기능을 사용할 수 없습니다:
 - -[마스터 페데스탈 레벨]
 - -[I.다이내믹 범위]
 - -[비네팅 보정]
 - -[회절보정]
 - [필터 설정]
 - -[녹화 파일 형식]
 - [화질]의 [필터링] 및 [목록에 추가]
 - [화질 (내 목록)]
 - -[가변 프레임 레이트]
 - [휘도 레벨]
 - [E-손떨림 보정 (비디오)] ([이미지 흔들림 방지])
 - -[루프 촬영(비디오)]
 - [파일 분할 녹화]
 - -[컬러 바]
 - -[스트리밍]
외장 SSD(시판용) 사용하기

시중에서 판매되는 외장 SSD를 카메라의 USB 포트에 연결하여 사진과 비 디오를 기록하고 재생할 수 있습니다. 외장 SSD에만 기록할 수 있는 촬영 화질이 있습니다.

호환되는 외장 SSD: 542
외장 SSD 연결하기: 543
외장 SSD 포맷하기: 546
외장 SSD에 관한 참고 사항: 547

호환되는 외장 SSD

이 섹션에서는 본 카메라와 함께 사용할 수 있는 외장 SSD에 대해 설명합니다. (2024년 5월 현재)

USB Type-C®와 호환되는 외장 SSD(2 TB 이하)

- 본 카메라는 SuperSpeed USB 10Gbps(USB 3.2 Gen 2)와 호환됩니다.
- Panasonic 이 작동을 확인한 외장 SSD를 사용할 것을 권장합니다.
 이것은 모든 장치에 대한 작동을 보장하는 것이 아님에 유의하십시오.
- 외장 SSD에 대한 최신 정보는 다음 지원 사이트를 확인하십시오: https://panasonic.jp/support/global/cs/dsc/connect/index.html (영어만 지원)
- 이것은 작동이 확인된 외장 SSD의 모든 성능을 보장하는 것은 아닙니다.
- 먼저 시험 촬영을 하여 올바르게 작동하는지 확인하십시오.
- 외장 SSD의 사용 설명서도 참조하십시오.

외장 SSD 연결하기

아래 절차에 따라 외장 SSD를 연결하고 분리하십시오. 이 절차에 따르지 않으면 외장 SSD가 인식되지 않거나 외장 SSD 또는 촬 영 데이터가 손상될 수 있습니다.

[USB-SSD]을 [ON]으로 설정하십시오. (願 ⇒ [▶] ▶ [[^{*}]] ⇒ [USB-SSD] ➡ [ON]



2 USB 연결 케이블로 카메라와 외장 SSD를 연결하십시오.



- 외장 SSD와 함께 제공된 USB 연결 케이블을 사용하십시오.
- 카메라가 외장 SSD를 인식하면 USB-SSD 아이콘이 화면에 표시됩니다.



◆ 외장 SSD 분리하기

- 1 [USB-SSD]를 [OFF]으로 설정하십시오. • (關) → [♪] → [♪] |→ [USB-SSD] → [OFF]
- 2 화면의 USB-SSD 아이콘이 카드 아이콘으로 바뀌면 카메라에서 USB 연결 케이 블을 빼십시오.

Û

- 외장 SSD를 인식하는 데 시간이 걸릴 수 있습니다.
- [USB-SSD]를 [ON]으로 설정하면 카드를 삽입해도 사용할 수 없습니다. 카드를 사용하려면 [USB-SSD]를 [OFF]로 설정하십시오.
- 외장 SSD에 기록하는 동안 [📩]가 화면에 표시됩니다.
- USB-SSD 아이콘이 화면에 표시되는 동안에는 다음 작업을 수행하지 마십시오.
 카메라가 제대로 작동하지 않거나 외장 SSD와 촬영된 이미지가 손상될 수 있습니다.
 - USB 연결 케이블 분리.
 - 배터리 빼기 또는 전원 플러그 분리.
 - 카메라 또는 외장 SSD를 진동, 충격 또는 정전기에 노출.

외장 SSD 포맷하기

사용하기 전에 카메라에서 외장 SSD를 포맷하십시오.

() ♥ [♪] ♥ [[`]] ♥ [USB-SSD 포맷]

Ŵ

- 외장 SSD를 포맷하면 외장 SSD에 저장되어 있는 모든 데이터가 삭제되고 삭제 된 데이터는 복구할 수 없습니다. 외장 SSD를 포맷하기 전에 필요한 데이터를 백업하십시오.
- 포맷하는 동안 카메라를 끄거나 다른 조작을 하지 마십시오.
- 포맷을 진행하는 동안 카메라를 끄지 마십시오.
- 외장 SSD를 PC 또는 다른 장치에서 포맷한 경우에는 카메라에서 다시 포맷하십 시오.

외장 SSD에 관한 참고 사항

• 다음 유형의 비디오를 촬영하려면 Panasonic DC 커플러 (DMW-DCC18: 옵션)가 필 요합니다. (→DC 커플러 (옵션): 848)

- 촬영 프레임 레이트 60.00p를 초과하는 하이 프레임 레이트 비디오의 [화질]

- 프레임 레이트 60 fps를 초과하는 [가변 프레임 레이트]
- [USB-SSD]를 [ON]으로 설정하면 다음 기능을 사용할 수 없습니다:
 - 카드에 기록, 카드에 기록된 사진/비디오 재생
 - -[더블 카드 슬롯 기능]
 - [스트리밍]([연결 방법]에서 [USB 테더링]/[LAN])
 - [USB]
 - [펌웨어 업데이트] ([버전 디스플레이])
 - -[복사]
- 외장 SSD를 사용하는 동안 촬영한 사진을 스마트폰으로 자동으로 전송하려면 [USB-SSD]를 [ON]으로 설정한 후, [Bluetooth]에서 [자동 전송]을 [ON]으로 설정 하십시오. (→[자동 전송]: 759)
- 외장 SSD를 연결하면 카메라에서 전원이 공급되기 때문에 배터리가 빠르게 소모됩 니다. 백업 배터리를 준비하거나, Panasonic 직류전원장치 (DMW-AC11: 옵션)와 DC 커플러 (DMW-DCC18: 옵션)를 사용할 것을 권장합니다.
- 외장 SSD를 사용하지 않을 때는 [USB-SSD]를 [OFF]로 설정하십시오. [ON]으로 설정하면 본 카메라의 배터리가 연결된 장치로 전원을 공급하기 때문에 배 터리가 빠르게 소모됩니다.

• 전원이 부족한 경우, 연결된 외장 SSD에 따라 사용할 수 없다는 메시지가 화면에 표 시되고 작동하지 않을 수 있습니다.

- Panasonic이 작동을 확인한 외장 SSD를 사용할 것을 권장합니다.

- 먼저 시험 촬영을 하여 올바르게 작동하는지 확인하십시오.

- 예를 들어 장시간 외장 SSD에 기록할 때 카메라의 온도가 올라가면 화면에 [▲]가 깜박이며 표시됩니다. 카메라를 계속 사용하면 카메라를 사용할 수 없다는 메시지가 화면에 표시되고 촬영 및 HDMI 출력과 같은 일부 기능이 중지됩니다. 카메라가 식어 카메라를 다시 사용할 수 있다는 메시지가 표시될 때까지 기다리십시오. 카메라를 다 시 사용할 수 있다는 메시지가 표시되면 카메라를 껐다가 다시 켜십시오.
- 외장 SSD를 비밀번호 등으로 보호한 경우에는 카메라가 외장 SSD에 액세스할 수 없 습니다. 사용하기 전에 외장 SSD의 설정을 확인하십시오.
- USB 연장 케이블, USB 변환 어댑터 또는 USB 허브를 사용하지 마십시오.

이미지 재생 및 편집하기

본 장에서는 사진과 비디오를 재생하고 지우는 방법을 설명합니다. RAW 형식으로 촬영한 사진의 화질을 개선하고 재생할 수 없는 비디오 파일 을 복구할 수도 있습니다.

• 본 기기 이외의 장치에서 촬영된 이미지는 본 카메라에서 제대로 재생하거나 편집하 지 못할 수 있습니다.

• 사진 재생하기: 550

- •비디오 재생하기: 552
- 표시 모드 전환하기: 561
- 그룹 이미지: 567
- 이미지 삭제하기: 569
- •[RAW 처리]: 571
- [동영상 복구]: 580
- [재생] 메뉴: 583

사진 재생하기

1 재생 화면을 표시하십시오.

•[▶]를 누르십시오.



2 사진을 선택하십시오.

● ◀▶ 를 눌러 사진을 선택하십시오.

- ◀▶ 를 길게 누르면 이미지를 연속으로 이동할 수 있습니다.
- 🛥 또는 😳 를 돌려 선택할 수도 있습니다.
- 화면을 수평으로 드래그하여 이미지를 이동할 수도 있습니다.





(A) 카드 슬롯

3 재생을 중지하십시오.

• 셔터 버튼을 반쯤 누르십시오.

• [▶]를 눌러 재생을 중지할 수도 있습니다.



◆ 표시할 카드 전환하기

재생 중에 [📑]를 눌러 표시된 카드를 전환할 수 있습니다.

- [카드 슬롯 변경]를 지정한 Fn 버튼을 눌러 같은 조작을 수행할 수도 있습니다. (→Fn 버튼: 597)
- 1 [📑]를 누르십시오.
- 2 ▲▼를 눌러 [카드 슬롯 1(CFexpress)] 또는 [카드 슬롯 2(SD)]를 선택한 후 ∰ 또는 () 를 누르십시오.
 - Û
 - 이 카메라는 "Japan Electronics and Information Technology Industries Association"(JEITA)에서 제정한 "Design rule for Camera File system"(DCF) 및 "Exchangeable Image File Format"(Exif) 규격을 따릅니다. 카메라는 DCF 규격을 따르지 않는 파일을 재생할 수 없습니다. Exif는 촬영 정보 등을 추가할 수 있는 사진용 파일 형식입니다.
 - 촬영 화면/재생 화면의 전환을 Fn 버튼에 지정할 수 있습니다: (→[녹음 / 재생 스위치]: 606, [녹음 / 재생 스위치]: 609)

비디오 재생하기

● 비디오 반복 재생: 556 ● 사진 추출하기: 558 ● [동영상 분할]: 559



•[▶]를 누르십시오.



2 비디오를 선택하십시오.

• 이미지를 선택하는 방법에 대한 자세한 내용(→ 사진 재생하기: 550)

- •비디오에 [📲] 비디오 아이콘이 표시됩니다.
- 비디오 촬영 시간이 화면에 표시됩니다.
 예) 8분 30 초를 경과한 경우: 8m30s
- •h:시간, m:분, s: 초



(A) 비디오 촬영 시간

3 비디오를 재생하십시오.

●▲를 누르십시오.

• 화면 중앙의 [)]를 터치하여 재생을 시작할 수도 있습니다.



- (B) 재생 경과 시간
- (C) 재생 바

4 재생을 중지하십시오.

●▼를 누르십시오.

💠 비디오 재생 중 조작

버튼 조작	터치 조작	조작 설명
A	ک /ا	재생/일시 정지.
▼	—	중지.
•	-	빨리 되감기 재생. • ◀를 다시 누르면 빨리 되감기 속도가 증가합니 다.
		프레임 단위 되감기(일시 정지 중).
►	_	빨리 앞으로 가기 재생. •▶를 다시 누르면 빨리 앞으로 가기 속도가 증가 합니다.
		프레임 단위 앞으로 가기(일시 정지 중).
-)	표시할 프레임을 선택합니다.
e i	저장	사진 추출(일시 정지 중). (→ 사진 추출하기: 558)
(©	_	볼륨이 작아집니다.
()		볼륨이 커집니다.

Û

- 카메라는 MP4, MOV 및 Apple ProRes 형식의 비디오를 재생할 수 있습니다.
- RAW 비디오에서는 빨리 감기/빨리 되감기(프레임 단위 앞으로 감기/프레임 단위 되감기)를 할 수 없습니다.
- •[비디오 파일 이름]을 [CINE 스타일]로 설정하여 촬영한 PRIVATE 폴더의 비디오 도 재생됩니다.
- 현재 시스템 주파수와 다른 [시스템 주파수] 설정으로 촬영된 비디오는 재생할 수 없습니다.
- 카드의 읽기 속도가 느리면 재생이 일시 중지되거나 원활한 재생이 불가능할 수 있습니다.

\rightarrow

- 재생할 수 없는 비디오 파일을 복구할 수 있습니다.
 (→[동영상 복구]: 580)
- 비디오 재생이 끝났을 때의 동작을 설정할 수 있습니다:
 (→[비디오 재생 이후 작업]: 587)
- 촬영 화면/재생 화면의 전환을 Fn 버튼에 지정할 수 있습니다: (→[녹음 / 재생 스위치]: 606, [녹음 / 재생 스위치]: 609)

비디오 반복 재생

비디오의 일부를 반복적으로 재생할 수 있습니다.

1 반복 부분을 설정할 화면을 표시하십시오.

•일시 중지 상태에서 [Q]를 누르십시오.

 일시 정지 상태에서 [반복 재생]을 터치해도 반복 부분을 설정하는 화면이 표시됩니다.

2 반복을 시작할 위치를 설정하십시오.

● ◀▶ 를 눌러 시작 위치를 선택한 후 () 또는 () 를 누르십시오.
● ★, ★ 또는 () 를 돌려 선택할 수도 있습니다.
● 재생 바를 터치하여 시작 위치를 선택할 수도 있습니다.

3 반복을 종료할 위치를 설정하십시오.

•2단계와 동일한 절차를 통해 설정하십시오.

• 반복을 시작할 위치와 반복을 종료할 위치가 너무 가까우면 위치를 설정할 수 없습니다.



4 재생을 시작하십시오.

- 반복 재생 중 조작은 "비디오 재생 중 조작"과 같습니다. (→비디오 재생 중 조 작: 554)
- ▼를 눌러 재생을 중지하거나 일시 중지 상태에서 [Q]를 눌러 반복 재생을 종 료하십시오.

Û

- 촬영 시간이 짧으면 반복 재생이 불가능합니다.
- 반복 부분에 설정한 위치가 비디오가 일시 중지된 위치에서 이동할 수 있습니다.

사진 추출하기

비디오의 프레임 하나를 추출하여 JPEG 이미지로 저장합니다.

1 사진을 추출하려는 위치에서 재생을 일시 정지하십시오.

- ●▲를 누르십시오.
- 위치를 미세 조정하려면 ◀▶(프레임 단위 되감기 또는 프레임 단위 앞으로 가 기)를 누르십시오.



2 사진을 저장하십시오.

• 🍘 또는 🕲 를 누르십시오.

• [저장]를 터치하여 사진을 저장할 수도 있습니다.

Û

- 비디오에서 생성된 사진은 [FINE] 촬영 화질로 저장됩니다. 사진은 [화질]의 해상도에 따른 크기로 저장됩니다.
- •비디오에서 생성된 사진의 이미지 품질은 일반 사진보다 떨어질 수 있습니다.
- 비디오에서 생성된 사진의 세부 정보 표시 화면에 [🚱]가 표시됩니다.
- 다음 기능을 사용 중일 때 사진을 추출할 수 없습니다:
 - [자동 전송](전송 대기 중인 이미지가 있는 경우)
 - [Frame.io으로 이미지 보내기](업로드 대기열에 이미지가 있는 경우)

[동영상 분할]

촬영된 비디오를 두 개로 분할합니다.

.

- 이미지를 분할하면 원본 상태로 되돌릴 수 없습니다. 분할 조작을 수행하기 전에 이미지를 주의해서 확인하십시오.
- 분할 과정 중에 카메라에서 카드 또는 배터리를 제거하지 마십시오. 이미지가 손 실될 수 있습니다.

[동영상 분할]을 선택하십시오.

- 🚇 ➡ [▶] ➡ [☆] ➡ [동영상 분할]
- 2 이미지를 선택하여 재생하십시오.
 - ◀▶ 를 눌러 이미지를 선택한 후 🏟 또는 🖄 를 누르십시오.
- 3 분할하려는 위치에서 재생을 일시 정지하십시오.
 - ●▲를 누르십시오.
 - 위치를 미세 조정하려면 ◀▶(프레임 단위 되감기 또는 프레임 단위 앞으로가 기)를 누르십시오.



4 비디오를 분할하십시오.

• 🍘 또는 🕲 를 누르십시오.

•[분할]를 터치하여 비디오를 분할할 수도 있습니다.

Û

- [녹화 파일 형식]을 [Apple ProRes]으로 설정하여 촬영한 비디오는 분할할 수 없 습니다.
- 비디오를 시작 또는 끝 부분에 가까운 위치에서 분할하는 것은 불가능할 수 있습니다.
- 촬영 시간이 짧은 비디오는 분할할 수 없습니다.
- [파일 분할 녹화]을 사용하여 촬영한 이미지에는 [동영상 분할]을 사용할 수 없습니다.
- •다음 기능을 사용할 경우,[동영상 분할]을 사용할 수 없습니다:
 - [자동 전송](전송 대기 중인 이미지가 있는 경우)
 - [Frame.io으로 이미지 보내기](업로드 대기열에 이미지가 있는 경우)

표시 모드 전환하기

• 확대된 표시: 562

- 썸네일 화면: 564
- 캘린더 재생: 566

이 기능을 사용하여 촬영된 이미지를 확대 표시하거나, 여러 개의 이미지를 동시에 표시하는 썸네일 표시로 전환하는 것과 같은 작업을 할 수 있습니다. 캘린더 표시로 전환하여 선택한 촬영 날짜의 이미지를 표시할 수도 있습니 다.

확대된 표시

재생 이미지를 확대하여 표시할 수 있습니다(재생 줌).

재생 화면을 확대하십시오.

• 🖛 를 오른쪽으로 돌리십시오.

● 재생 화면이 2× < → 4× < > 8× < > 16× 순서로 확대됩니다.

• 🐨 를 왼쪽으로 돌리면 이전 표시 크기로 돌아갑니다.

• 기록화소수가 작은 이미지는 16×로 확대하여 표시할 수 없습니다.



💠 확대 표시 중 조작

버튼 조작	터치 조작	조작 설명
-	—	화면을 확대/축소합니다.
-	핀치 아웃/핀치 인	화면을 작은 단계로 확대/축소합니다.
▲▼⋖►	드래그	확대된 표시 위치를 옮깁니다. 조이스틱을 사용하여 위치를 대각선 방향으로 이 동할 수 있습니다.
ﷺ / 🎯	_	동일한 줌 배율과 줌 위치를 유지하면서 이미지를 앞으로 가기 또는 되감기합니다.

≯

• AF로 초점을 맞춘 포인트를 표시할 수 있습니다. 이 포인트에서 표시를 확대할 수 있습니다:

(→[AF 포인트로부터 확대]: 586)

썸네일 화면

썸네일 표시로 전환하십시오.

- 🖛 를 왼쪽으로 돌리십시오.
- •표시가 12 이미지 화면 🖒 30 이미지 화면의 순서로 전환됩니다.
- 30 이미지 화면 표시에서 🐙 를 왼쪽으로 돌리면 캘린더 표시로 전환됩니다. (→캘린더 재생: 566)
- 🐨 를 오른쪽으로 돌리면 이전 표시로 돌아갑니다.
- 아이콘을 터치하여 디스플레이를 전환할 수도 있습니다.
- [●]: 1 이미지 화면 [●]: 12 이미지 화면 [●]: 30 이미지 화면 [●]: 20 이미지 화면 [•]: 캘린더(→ 캘린더 재생: 566)



(A) 카드 슬롯

2 이미지를 선택하십시오.

●▲▼◀▶ 를 눌러 이미지를 선택한 후 🏟 또는 🖄 를 누르십시오.

- 썸네일이 표시되고 있을 때 [💼]를 누르면 표시 중인 카드로 전환할 수 있습니다.
- •썸네일 표시를 위 아래로 드래그하여 화면을 스크롤할 수 있습니다.

Ū

•[[]]가 표시된 이미지는 재생할 수 없습니다.

캘린더 재생

캘린더 재생으로 전환하십시오.

- 🖛 를 왼쪽으로 돌리십시오.
- ●표시가 썸네일 화면(12 이미지) < 峇썸네일 화면(30 이미지) < 캘 린더 재생 순으로 전환됩니다.
- 🐨 를 오른쪽으로 돌리면 이전 표시로 돌아갑니다.



촬영 날짜를 선택하십시오.

●▲▼◀▶ 를 눌러 날짜를 선택한 후 🏨 또는 🖄 를 누르십시오.

3 이미지를 선택하십시오.

●▲▼◀▶ 를 눌러 이미지를 선택한 후 🌚 또는 🖄 를 누르십시오.

• 🐨 를 왼쪽으로 돌리면 캘린더 재생으로 돌아갑니다.

ļ

- 캘린더 표시 중에는 표시할 카드를 전환할 수 없습니다.
- 캘린더가 표시할 수 있는 범위는 2000년 1월에서 2099년 12월입니다.

그룹 이미지

인터벌 촬영 또는 스톱 모션 촬영 설정으로 촬영한 이미지는 카메라에서 그 룹 이미지로 취급되어, 그룹 기반으로 삭제되거나 편집될 수 있습니다. (예를 들어, 그룹 이미지를 삭제하면 그 그룹에 속한 모든 이미지가 삭제됩 니다.)

그룹의 각 이미지를 개별적으로 삭제하고 편집할 수도 있습니다.

💠 카메라에서 그룹 이미지로 취급되는 이미지



SH 연사 촬영으로 촬영된 그룹 이미지.

V F0016

초점 브래킷으로 촬영된 그룹 이미지.

▼<a>[)

인터벌 촬영으로 촬영된 그룹 이미지.

스톱 모션 촬영으로 촬영된 그룹 이미지.

▼₽₽

[파일 분할 녹화]로 촬영한 그룹 이미지.

◆ 그룹 이미지 하나씩 재생 및 편집하기

그룹의 이미지에 일반 재생에서와 같이 썸네일 표시, 이미지 삭제와 같은 조 작을 할 수 있습니다.

- 1 재생 상태에서 그룹 이미지를 선택하십시오. (→ 사진 재생하기: 550)
- 2 ▼를 눌러 그룹의 이미지를 표시하십시오.
 - 그룹 이미지 아이콘을 터치하여 같은 조작을 수행할 수도 있습니다.
- 3 ◀▶를 눌러 이미지를 선택합니다.
 - 일반 재생 화면으로 돌아가려면 ▼를 누르거나 [▼▶]를 다시 터치하십시오.

이미지 삭제하기

.

- 이미지를 삭제하면 복구할 수 없습니다. 삭제하기 전에 이미지를 주의해서 확인하 십시오.
- 선택한 카드 슬롯의 카드에 저장된 이미지만 삭제할 수 있습니다.
- 그룹 이미지를 삭제하면 그 그룹에 속한 모든 이미지가 삭제됩니다.

1 재생 상태에서 [面]를 누르십시오.



2 ▲▼를 눌러 삭제 방식을 선택한 후 ∰ 또는 ⑤ 를 누르십 시오.

[1매 삭제]

선택한 이미지를 삭제합니다.

[복수 삭제]

여러 장의 이미지를 선택하여 삭제합니다.

- 1 ▲▼◀▶를 눌러 삭제할 이미지를 선택한 후 😱 또는 🖄 를 누르십시오.
 - 선택한 이미지에 [前]가 표시됩니다.
 - 🏟 또는 🖄 를 다시 누르면 선택이 취소됩니다.
 - 최대 100개의 이미지를 선택할 수 있습니다.
- 2 [DISP.]를 눌러 선택한 이미지를 삭제하십시오.



• 이미지를 삭제할 카드를 전환하려면 [📑]를 누른 후 카드 슬롯을 선택하십시오.

- Û
- 삭제할 이미지 수에 따라 이미지를 삭제하는 데 시간이 걸릴 수 있습니다.
- 다음 기능을 사용 중일 때 이미지를 삭제할 수 없습니다:

- [자동 전송](전송 대기 중인 이미지가 있는 경우)

- [Frame.io으로 이미지 보내기](업로드 대기열에 이미지가 있는 경우)

→

• 삭제 시 확인 화면에 [예]와 [아니오] 중 어느 것을 먼저 선택된 상태로 표시할지 설정할 수 있습니다:

(→[삭제 확인]: 595)

•카드의 모든 데이터를 삭제할 수 있습니다:

(→[모든 이미지 삭제]: 595)

[RAW 처리]

카메라에서 RAW 형식으로 촬영한 사진을 처리하여 JPEG 형식으로 저장 합니다.

1 [RAW 처리]를 선택하십시오.





2 RAW 이미지를 선택하십시오.

● ◀▶ 를 눌러 이미지를 선택한 후 뗾 또는 🖄 를 누르십시오.

- 그룹 이미지가 선택된 경우에는 ▼를 누른 후 그룹에서 하나의 이미지를 선택 하십시오.
 - ▼를 다시 누르면 일반 선택 화면으로 돌아갑니다.
- 촬영 시의 설정이 표시된 이미지에 반영됩니다.

3 설정 항목을 선택하십시오.

●▲▼를 눌러 항목을 선택한 후 🏟 또는 🖄 를 누르십시오.



4 설정을 변경하십시오.

• 🛥 , 🖛 또는 🚳 를 돌리십시오.

• 화면을 핀치 아웃/핀치 인하여 이미지를 확대/축소할 수 있습니다.



5 설정을 확인하십시오.

• 🌚 또는 🕲 를 누르십시오.

• 3 단계의 화면이 다시 나타납니다.

다른 항목을 설정하려면 3에서 5단계를 반복하십시오.

6 이미지를 저장하십시오.

●▲▼를 눌러 [처리 시작]을 선택한 후 🍘 또는 🖄 를 누르십시오.



◆ 설정 항목([RAW 처리])

[처리 시작]

이미지를 저장합니다.

WB[화이트 밸런스]

화이트 밸런스를 선택하고 조정합니다.

[1] 로 항목을 선택하면 촬영 시와 같은 설정으로 처리할 수 있습니다.

- [화이트 밸런스] 선택 화면에서 ▼를 누르면 화이트 밸런스 조정 화면이 나타납니다.
 - (→ 화이트 밸런스 조정하기: 340)
- [11]에서 [11] (11년) 클 선택한 경우, ▲를 누르면 색온도 설정 화면이 나타납니다. (→색 온도 설정: 339)

🚺 [밝기 보정]

밝기를 보정합니다.

•[밝기 보정] 효과는 촬영 중 노출 보정 효과와 다릅니다.

. ^ * [사진 스타일](→[사진 스타일]: 342)

사진 스타일을 선택합니다.

- [Like709]를 선택한 경우, [Q]를 누르면 니 설정 화면이 나타납니다. (→과노출을 제어 하면서 촬영하기 (Knee): 410)
- [V-Log]로 촬영한 이미지에는 사진 스타일을 선택할 수 없습니다. [V-Log]로 촬영하 지 않은 이미지에 [V-Log]를 선택할 수 없습니다.
- [Cinelike D2] 또는 [Cinelike V2]로 촬영한 이미지에는 [Cinelike D2] 또는 [Cinelike V2] 이외의 사진 스타일을 선택할 수 없습니다. [Cinelike D2] 또는 [Cinelike V2] 사진 스타일로 촬영하지 않은 이미지에 [Cinelike D2] 또는 [Cinelike V2]를 선택할 수 없습 니다.
- [실시간 LUT]를 선택할 수 없습니다. [실시간 LUT]로 촬영한 이미지에 선택할 수 있는 사진 스타일은 기본 사진 스타일에 따라 다릅니다.

이미지 재생 및 편집하기 - [RAW 처리]

[I.다이내믹 범위]

[I.다이내믹 범위]의 설정을 선택합니다.

[콘트라스트]

콘트라스트를 조정합니다.

[하이라이트]

밝은 부분의 밝기를 조정합니다.

[쉐도우]

어두운 부분의 밝기를 조정합니다.

💮 [채도]/[색조]

채도 또는 색조를 조정합니다.

○[색상]

색상을 조정합니다.

(필터 효과]

필터 효과를 선택합니다.

🔝 [입자 효과]

그레인 효과 설정을 선택합니다.

🎆 [컬러 노이즈]

그레인 효과에 컬러를 추가합니다.

NR[노이즈 제거]

노이즈 제거를 설정합니다.

⑤[선명도]

선명도를 조정합니다.

LUT1 LUT2 [LUT]

[LUT 라이브러리]에 등록된 LUT 파일을 선택합니다. (→[LUT 라이브러리]: 364)

LUT1 LUT2 [LUT 불투명도]

LUT 파일 효과를 조정합니다.

[더 많은 설정]

[원본으로 되돌리기]: 촬영 시의 설정으로 돌아갑니다.

[색공간]: 색공간 설정을 [sRGB] 또는 [AdobeRGB] 중에서 선택합니다. (→[색공간]: 632)

[기록화소수]: 이미지를 저장할 크기를 선택합니다.

[대상 카드 슬롯]: RAW 로 처리된 이미지를 저장할 카드 슬롯을 선택할 수 있습니다. [AUTO]를 선택하면 처리될 RAW 형식 이미지와 같은 카드 슬롯에 이미지가 저장됩니 다.
• 선택한 [사진 스타일]에 따라 조정할 수 있는 항목.

	STD. VIVD NAT		MONO LIMONO		
	FLAT LAND PORT	L.CLAS N		709L	V Log
	\$ CNED2 \$ CNEV2		MONO		
WB	✓	~	~	~	~
	\checkmark	~	~	~	~
÷**	✓	~	~	~	
i)	✓	~	✓		
\bullet	\checkmark	~	√		
Ţ	\checkmark	~	\checkmark		
1	\checkmark	~	~		
	\checkmark	~		~	√*1
([새노])					
([색조])			~		
0	~	~		~	
۲			\checkmark		
		~	~		√*1
		√*2			√*1,2
NR	✓	~	~	~	~
6	✓	~	~	~	~
	~	~	~	~	~

*1 LUT 파일을 [LUT1] 또는 [LUT2]로 적용할 경우 설정할 수 있습니다.

*2 [입자 효과]가 [약], [중] 또는 [강] 중 하나일 때 설정할 수 있습니다.

💠 비교 화면 표시하기

적용된 설정 값과 함께 이미지를 나란히 표시하여 효과를 확인하면서 설정 을 변경할 수 있습니다.

- 1 4단계의 화면에서 [DISP.]를 누르십시오.
 - 현재 설정의 이미지(A)가 중앙에 표시됩니다.
 - 현재 설정의 이미지를 터치하면 확대됩니다.

[,]를 터치하면 원래 표시로 돌아갑니다.

• [노이즈 제거] 또는 [선명도]를 선택한 경우에는 비교 화면을 표시할 수 없습니다.



- 2 🚢 , 🐨 또는 🔞 를 돌려 설정을 변경하십시오.
- 3 💮 또는 🕲 를 눌러 설정을 확인하십시오.

Û

- 비교 화면이 표시되는 데 시간이 걸릴 수 있습니다.
- 카메라로 촬영된 RAW 이미지는 항상 [4:3]의 [L] 크기로 촬영됩니다. (단, 고해상도 모드로 촬영된 RAW 이미지는 [4:3]의 [XL] 크기로 촬영됩니다)
- 이 기능을 사용하면, 이미지는 촬영 시 [크롭 줌(사진)]의 화면비율과 시야각으로 처리됩니다.
- [크롭 줌(사진)]을 사용해 촬영한 RAW 이미지의 경우, 처리 중 선택할 수 있는 [기 록화소수]가 다를 수 있습니다.
- 이 기능을 통해 [사진화질]은 [FINE]으로 처리됩니다.
- 이 기능을 사용한 RAW 처리 결과물과 "SILKYPIX Developer Studio" 소프트웨어 를 사용한 RAW 처리 결과물은 완전히 일치하지 않습니다.
- 다음 기능을 사용하는 동안에는 RAW를 처리할 수 없습니다:
 - HDMI 출력
 - [자동 전송](전송 대기 중인 이미지가 있는 경우)
 - [Frame.io으로 이미지 보내기](업로드 대기열에 이미지가 있는 경우)

[동영상 복구]

비디오 촬영이 정상적으로 종료되지 않으면 재생할 수 없는 비디오 파일이 생성될 수 있습니다(확장명 ".mdt").

이 기능을 사용하면 ".mdt" 파일을 재생할 수 있도록 복구할 수 있습니다.

- ".mdt" 파일이 생성되는 원인:
 - 비디오 촬영 중 전원 꺼짐(배터리 분리, AC 케이블 분리, 직류전원장치 사용 중 정 전 등)
 - 비디오 촬영 중 카드 제거

.

- 비디오 촬영 후 카드에 기록 중 카드 제거
- 비디오 촬영 중/카드에 기록 중 예기치 않은 시스템 정지 발생

• 복구할 수 있는 비디오는 [녹화 파일 형식] [MOV] 또는 [Apple ProRes]로 촬영한 비디오입니다.

[MP4]로 촬영한 비디오는 복구할 수 없습니다.

복구 작업에는 시간이 걸리므로 이 작업을 하는 동안에는 전원을 공급하십시오.
 (→ 전원을 공급하면서 (전원 공급/충전) 카메라 사용하기: 56)

[동영상 복구]를 선택하십시오.





2 [카드 슬롯 1(CFexpress)] 또는 [카드 슬롯 2(SD)]를 선택하 십시오.

●▲▼를 눌러 선택한 후 🏟 또는 🖄 를 누르십시오.

• 복구할 수 있는 비디오 파일이 필터링됩니다.

3 복구할 비디오 파일을 선택하십시오.

- ◀▶ 를 눌러 파일을 선택한 후 🏨 또는 🖄 를 누르십시오.
- 촬영된 날짜와 시간(A), 폴더 번호(볼륨 라벨)/파일(클립) 번호(B), 비디오 촬영 시간(C)을 참고해 비디오 파일을 선택할 수 있습니다.



4 확인 화면에서 [예]를 선택하십시오.

- 비디오 복구가 시작됩니다. 복구 작업에는 시간이 걸립니다.
- 복구 후 비디오 파일은 동일한 폴더에 복구 전 파일로 저장됩니다.

◆ 비디오 복구 취소하기

비디오 복구를 취소해도 파일이 삭제되지 않으므로 필요한 경우 나중에 다 시 복구할 수 있습니다.

- 1 비디오 복구 진행률 화면에서 🏟 또는 🕲 를 누르십시오.
- 2 확인 화면에서 [예]를 선택하십시오.

Û

- 촬영 시간이 짧은 비디오는 복구하지 못할 수 있습니다.
- •경우에 따라 데이터 상태로 인해 비디오를 복구하지 못할 수 있습니다.
- 카드에 사용 가능한 공간이 너무 적으면 비디오 복구를 시작할 수 없습니다.
- 복구하는 동안 전원을 끄거나 카드를 빼지 마십시오.
 카드 및 촬영된 데이터가 손상될 수 있습니다.
- 복구하는 동안 다른 작업을 수행하지 마십시오.
- 본 카메라 이외의 장치에서 촬영된 비디오는 복구할 수 없습니다.
- •다음 기능을 사용 중일 때 [동영상 복구]를 사용할 수 없습니다:

- [자동 전송](전송 대기 중인 이미지가 있는 경우)

[재생] 메뉴

- •[재생]메뉴에서 이미지를 선택하는 방법: 583 •[재생]([재생 모드]): 585 •[재생]([프로세스 이미지]): 588 •[재생]([정보의 추가/삭제]): 589 •[재생]([이미지 편집]): 590
- [재생]([기타]): 595

[재생]메뉴에서 이미지를 선택하는 방법

이미지 선택 화면이 표시되면 아래 단계를 따르십시오.

- 이미지는 카드 슬롯별로 따로 표시됩니다.
- 한 번에 하나의 카드에서만 이미지를 선택할 수 있습니다.

◆ [1매]를 선택한 경우

- 1 ◀▶를 눌러 이미지를 선택하십시오.
- 2 🛞 또는 🕲 를 누르십시오.
 - [설정/취소]가 화면 오른쪽 아래에 표시되는 경우, 🍘 또는 🕲 를 다시 누르 면 설정이 취소됩니다.

❖ [복수]를 선택한 경우

[📑]를 누르면 표시된 카드가 전환됩니다.

▲▼◀▶를 눌러 이미지를 선택한 후 ∰ 또는 () 를 누르십시오(반복).
 ● 또는 () 를 다시 누르면 설정이 취소됩니다.



2 [DISP.]를 눌러 실행하십시오.

[보호 설정]을 선택한 경우

▲▼◀▶를 눌러 이미지를 선택한 후 (關) 또는 ③ 를 눌러 설정하십시오(반복). • (限) 또는 ④ 를 다시 누르면 설정이 취소됩니다.



[재생]([재생 모드])

▶: 기본 설정

[재생모드]

▶[일반재생]/[사진재생]/[동영상재생]/[등급]

재생할 이미지 유형을 필터링합니다.

• [등급]을 설정한 경우, 표시하려는 등급 레벨에 체크 표시를 한 후 [DISP.]를 누르십 시오.

[슬라이드 쇼]

[전체]/[사진재생]/[동영상재생]/[등급]

이미지 유형을 선택하여 일정한 시간 간격으로 이미지를 순서대로 재생합니다.

• [등급]을 설정한 경우, 표시하려는 등급 레벨에 체크 표시를 한 후 [DISP.]를 누르십 시오.

[시작]: 슬라이드 쇼의 재생을 시작합니다. [재생간격]: 반복 재생을 설정합니다. [반복]: 반복 재생을 설정합니다.

슬라이드 쇼 중 조작

▲: 재생/일시 중지([⑥] 또는 [⑪]를 터치하여 같은 조작을 수행할 수도 있습니다) <: 이전 이미지로 이동합니다 ▶: 다음 이미지로 이동합니다 ▼: 슬라이드 쇼 종료 @ : 볼륨 조정

• [동영상재생]을 설정하면 [재생간격]을 사용할 수 없습니다.

[회전 표시]

▶[ON] / [OFF]

카메라를 수직으로 들고 촬영한 사진은 자동으로 세로로 표시됩니다.

[사진 정렬]

[FILE NAME] / ▶[DATE/TIME]

재생 중 카메라가 표시하는 이미지 순서를 설정합니다.

[FILE NAME]: 폴더명/파일명순으로 이미지를 표시합니다. [DATE/TIME]: 촬영 날짜순으로 이미지를 표시합니다.

• 다른 카드를 삽입하면 모든 데이터를 읽는 데 시간이 걸려 설정한 순서대로 사진이 표시되지 않을 수 있습니다.

[AF 포인트로부터 확대]

[ON]/▶[OFF]

AF로 초점을 맞춘 포인트를 표시합니다.

이미지를 확대할 때 AF 초점 위치를 확대합니다.

• 고해상도 모드로 촬영한 RAW 이미지 또는 초점이 맞지 않는 이미지의 중앙이 확대 됩니다.

[LUT 보기 지원(모니터)]

[ON]/▶[OFF]

[사진 스타일]을 [V-Log]/[ARRI LogC3]로 설정하여 촬영한 이미지를 재생하면 모니 터/뷰파인더에 적용된 LUT 파일과 함께 이미지가 표시됩니다.

• [사용자]([모니터/디스플레이(비디오)]) 메뉴에서 [Log 보기 지원]의 [LUT 보기 지 원(모니터)]와 함께 기능합니다. (→[Log 보기 지원]: 490)

[HLG 보기 지원(모니터)]

[MODE1] / ▶[MODE2] / [OFF]

HLG 비디오의 촬영 또는 재생 시 표시할 색영역과 밝기를 변환합니다.

• [사용자]([모니터/디스플레이(비디오)]) 메뉴에서 [HLG 보기 지원]의 [모니터]와 함 께 기능합니다. (→[HLG 보기 지원]: 495)

[아나모픽 디스퀴즈 표시]

2.0_{x} 1.8_{x} 1.5_{x} 1.33_{x} 1.30_{x} 1.30_{x} $4() \rightarrow 1/[4()]]])]$

본 카메라의 아나모픽 렌즈의 배율에 맞게 확대된 이미지가 표시됩니다.

• 이것은 [사용자]([모니터/디스플레이(비디오)]) 메뉴에서 [아나모픽 디스퀴즈 표시] 에 연결됩니다. (→[아나모픽 디스퀴즈 표시]: 498)

[비디오 재생 이후 작업]

▶[재생 종료] / [마지막 프레임에서 일시 정지]

비디오 재생이 끝났을 때의 동작을 설정합니다.

[재생 종료]: 비디오 재생을 종료하고 이미지 선택 화면으로 돌아갑니다. [마지막 프레임에서 일시 정지]: 재생을 종료하지 않고 마지막 프레임에서 일시 중지 합니다. 비디오 재생을 종료하려면 ▼를 누르십시오.

[재생]([프로세스 이미지])

[RAW 처리]

카메라에서 RAW 형식으로 촬영한 사진을 처리하여 JPEG 형식으로 저장합니다. (→[RAW 처리]: 571)

[인터벌 비디오]

[인터벌 촬영]으로 촬영한 그룹 이미지에서 비디오를 생성합니다.

- 1 ◀▶를 눌러 [인터벌 촬영] 그룹 선택한 후 🏟 또는 🕲 를 누르십시오.
- 2 비디오 생성 옵션을 선택하여 사진을 비디오로 결합하십시오. (→ 인터벌 촬영/ 스톱 모션 애니메이션 비디오: 263)

• [시스템 주파수]를 [24.00Hz (CINEMA)]로 설정하면 [인터벌 비디오]를 사용할 수 없습니다.

[스톱 모션 비디오]

[스톱 모션 애니메이션]으로 촬영한 그룹 이미지에서 비디오를 생성합니다.

- 1 ◀▶를 눌러 스톱 모션 애니메이션 그룹을 선택한 후 🛞 또는 🔮 를 누르십 시오.
- 2 비디오 생성 옵션을 선택하여 사진을 비디오로 결합하십시오. (→ 인터벌 촬영 / 스톱 모션 애니메이션 비디오: 263)
- [시스템 주파수]를 [24.00Hz (CINEMA)]로 설정하면 [스톱 모션 비디오]를 사용할 수 없습니다.

[재생]([정보의 추가/삭제])

[보호 설정]

[1매]/[복수]/[취소]

이미지가 실수로 삭제되는 것을 방지하기 위해 이미지에 보호 설정을 할 수 있습니다. 단, 카드를 포맷하면 보호된 이미지도 삭제됩니다.

- 이미지를 선택하는 방법에 대한 자세한 내용(→[재생]메뉴에서 이미지를 선택하는 방법: 583)
- 이 카메라 이외의 장치에서는 [보호 설정] 설정이 비활성화될 수 있으므로 주의하 십시오.

[등급]

[1매]/[복수]/[취소]

- 이미지에 다섯 가지의 등급 레벨을 설정하면 다음을 수행할 수 있습니다:
- 등급을 설정한 이미지를 제외한 모든 이미지 삭제.
- PC 등에서 파일 세부 정보 보기를 사용해 등급 수준 확인. (JPEG 이미지만)
- 1 이미지를 선택하십시오. (→[재생]메뉴에서 이미지를 선택하는 방법: 583)
- 2 ◀▶를 눌러 등급 레벨(1에서 5)을 선택한 후 🎆 또는 🕲 를 누르십시오.
 - [복수]를 선택한 경우에는 1단계와 2단계를 반복하십시오.
 - 설정을 취소하려면 등급 레벨을 [OFF]로 설정하십시오.

[재생]([이미지 편집])

▶: 기본 설정

[화상줄임]

[1매]/[복수]

JPEG 이미지의 사진 크기를 줄여 다른 이미지로 저장하면 웹페이지에 사용하거나 이메일 첨부 파일로 전송하기 쉽습니다.

- 이미지를 선택하는 방법에 대한 자세한 내용(→[재생]메뉴에서 이미지를 선택하는 방법: 583)
 - [1매]를 선택한 경우, 이미지를 선택하고 ▲▼를 눌러 크기를 선택한 후 🍘 또 는 🕲 를 누르십시오.
 - [복수]를 선택한 경우, 이미지를 선택하기 전에 ▲▼를 눌러 크기를 선택한 후 ∰ 또는 🕲 를 누르십시오.
- [복수]기능으로 한 번에 최대 100개의 이미지를 설정할 수 있습니다.
- 크기를 줄인 이미지의 이미지 품질은 낮아집니다.
- 다음 기능으로 촬영한 이미지에는 [화상줄임]을 사용할 수 없습니다:
 - 동영상 촬영
 - 그룹 이미지
 - [RAW] ([사진화질])
 - [C4K] 비디오에서 생성된 사진
 - [XS]([기록화소수])

[회전]

[<>]: 시계 반대 방향으로 90° 회전.

• 이미지를 선택하는 방법에 대한 자세한 내용(→[재생]메뉴에서 이미지를 선택하는 방법: 583)

• [회전 표시]을 [OFF]로 설정하면 [회전]을 사용할 수 없습니다.

[동영상 분할]

촬영된 비디오를 두 개로 분할합니다.

(→[동영상 분할]: 559)

[복사]

[방향 복사]

$[1 \rightarrow 2] / [2 \rightarrow 1]$

[복사 선택]/[폴더에 모두 복사]/[카드에 모두 복사]

하나의 카드에 저장된 이미지를 다른 카드로 복사할 수 있습니다.

• 복사된 이미지가 새 폴더에 저장됩니다.

[복사 선택]: 선택한 이미지를 복사합니다.

- 원래 폴더 (DCIM 폴더 /PRIVATE 폴더 (CINE Style)) 복사를 선택하십시오.
- 2 복사할 이미지가 포함된 폴더를 선택하십시오.
- 3 이미지를 선택하십시오. (→[재생]메뉴에서 이미지를 선택하는 방법: 583)

[폴더에 모두 복사]: 폴더에 있는 모든 이미지를 복사합니다.

- 1 원래 폴더 (DCIM 폴더 /PRIVATE 폴더 (CINE Style)) 복사를 선택하십시오.
- 2 복사할 폴더를 선택하십시오.
- 3 복사할 이미지를 확인한 후 🏟 또는 🖄 를 눌러 복사를 실행하십시오.

[카드에 모두 복사]: 카드에 저장된 모든 이미지를 복사합니다.

• DCIM 폴더의 이미지는 복사 위치의 DCIM 폴더에 저장되고 PRIVATE 폴더의 이미 지는 복사 위치의 PRIVATE 폴더에 저장됩니다.

Fn 버튼을 사용하여 이미지 복사하기

이미지를 하나씩 재생할 때 [복사]가 지정된 Fn 버튼을 누르면 현재 재생 중인 이미지 가 다른 카드에 복사됩니다. (→Fn 버튼: 597)

다음 옵션에서 복사 대상 폴더를 선택하십시오. 그룹 이미지의 경우, [새폴더 생성]
 이 자동으로 선택됩니다.

[소스와 같은 폴더 수]: 복사할 이미지의 폴더와 같은 이름의 폴더에 복사됩니다. [새폴더 생성]: 증가된 폴더 번호의 새 폴더가 생성되고 이미지가 이 폴더에 복사됩 니다.

[폴더 선택]: 이미지를 저장할 폴더를 선택하여 이미지를 복사합니다.

- 복사 원본이 PRIVATE 폴더에 있으면 [새폴더 생성]만 선택할 수 있습니다.
- [복사 선택]기능으로 한 번에 최대 100개의 이미지를 설정할 수 있습니다.
- [보호 설정] 설정은 복사되지 않습니다.
- 복사하는 데 시간이 걸릴 수 있습니다.
- 다음과 같은 카드 조합을 사용하는 경우에는 비디오를 복사할 수 없습니다:

- CFexpress 카드에서 SD/SDHC 메모리 카드로 복사

[동영상 복구]

▶[카드 슬롯 1(CFexpress)] / [카드 슬롯 2(SD)]

어떤 이유로 촬영이 정상적으로 종료되지 않은 경우 비디오 파일을 복구할 수 있습니

다. (→[동영상 복구]: 580)

[재생]([기타])

▶: 기본 설정

[삭제 확인]

["예"가먼저]/▶["아니오"가먼저]

이미지 삭제에 대한 확인 화면이 표시될 때 [예] 또는 [아니오] 중 먼저 하이라이트될 옵션을 설정합니다.

["예"가 먼저]: [예]가 먼저 하이라이트됩니다. ["아니오"가 먼저]: [아니오]가 먼저 하이라이트됩니다.

[모든 이미지 삭제]

▶[카드 슬롯 1(CFexpress)] / [카드 슬롯 2(SD)]

카드에 저장된 모든 이미지를 삭제합니다.

- 이미지를 삭제하면 복구할 수 없습니다. 삭제하기 전에 이미지를 주의해서 확인하 십시오.
- [모든 등급없음 삭제]를 선택하면 등급이 설정된 이미지를 제외한 모든 이미지가 삭제됩니다.
- [재생모드]를 [일반재생]으로 설정하면 [모든 이미지 삭제]를 사용 수 있습니다.

카메라 사용자 정의

본 장에서는 사용자가 선호하는 설정으로 카메라를 구성할 수 있는 사용자 정의 기능에 대해 설명합니다.

그 밖에도, 카메라 조작 및 화면 표시에 대한 고급 설정을 할 수 있는 [사용 자] 메뉴와 카메라에 대한 기본적인 설정을 할 수 있는 [설정] 메뉴에 대해서 도 설명합니다.

Fn 버튼: 597
[다이얼 작동 스위치]: 612
퀵 메뉴 사용자 정의: 615
사용자 모드: 622
[사용자] 메뉴: 627
[설정] 메뉴: 668
마이메뉴: 698

Fn 버튼

• Fn 버튼에 기능 등록하기: 600 • Fn 버튼 사용하기: 611

다양한 기능을 Fn(기능) 버튼에 등록할 수 있습니다. [WB] 버튼과 같은 특 수 버튼에도 Fn 버튼에 기능을 등록하는 것과 같은 방법으로 다른 기능을 등록할 수 있습니다.

촬영 중과 재생 중에 다른 기능을 설정할 수 있습니다.

💠 Fn 버튼 기본 설정



	Fn 버튼	[촬영 모드내 설정]	[재생 모드내 설정]
(1)	보조 비디오 버 튼	[비디오 녹화]	[비디오 녹화]
(2)	[Fn2]	[AF 초점 확대]	[설정 없음]
(3)	[Fn3]	[미리 보기]	[설정 없음]
(4)	[WB]	[화이트 밸런스]	[설정 없음]
(5)	[ISO]	[ISO감도]	[설정 없음]
(6)	[🔁]	[노출보정]	[설정 없음]
(7)	오디오 정보 버 튼	[오디오 정보]	[설정 없음]
(8)	[LVF]	[LVF/모니터 스위치]	[LVF/모니터 스위치]
(9)	비디오 버튼	[비디오 녹화]	[비디오 녹화]
(10)	[]	[AF 모드]	[카드 슬롯 변경]
(11)	[AF ON]	[AF-ON]	[★3 등급]
(12)	[Q]	[Q.MENU]	[이미지 전송(스마트폰)]
(13)	[Fn1]/[刍]/ [´面]	[레벨 게이지]	• 재생 중에 Fn 버튼으로 사용 할 수 없습니다.



	Fn 버튼	[촬영 모드내 설정]	[재생 모드내 설정]	
- (14) ⁻ -	[Fn4]	[Wi-Fi]		
	[Fn5]	[히스토그램]		
	[Fn6]	[Boost I.S. (비디오)]		
	[Fn7]	[끄기(Press 및 Hold 비활 성화)]		
	[Fn8]	[끄기(Press 및 Hold 비활 성화)]		
(15)	Fn9 Fn10 Fn11 Fn12 Fn13	[설정 없음]	• 재생 중에 Fn 버튼으로 사용할 수 없습니다.	
(16)	Fn14 Fn15 Fn16 Fn17	[줌 컨트롤]([크롭 중(사진)] 사용 시)		

Fn 버튼에 기능 등록하기

✓
✓ 기본 설정에 의해 조이스틱의 [Fn9]에서 [Fn13]은 사용할 수 없습니다.
기능을 사용할 때 [사용자]([작동]) 메뉴의 [조이스틱 설정]을 [Fn]으로 설정하십시오. (→ [조이스틱 설정]: 645)

[Fn 버튼설정]을 선택하십시오.

● ∰ ➡ [☆] ➡ [☆] ➡ [Fn 버튼설정] ➡ [촬영 모드내 설정]/[재생 모드내 설정]

- 2 버튼을 선택하십시오.
 - ●▲▼를 눌러 버튼을 선택한 후 🏨 또는 🖄 를 누르십시오.
 - 🖛 또는 🚳 를 돌려 선택할 수도 있습니다.

• [DISP.]를 눌러 페이지를 변경하십시오.



- 3 등록할 기능을 찾으십시오.
 - 프 를 돌려 등록할 기능이 분류되어 있는 하위 탭을 선택하고(→ 설 정 항목([Fn 버튼설정]/[촬영 모드내 설정]): 603, 설정 항목([Fn 버 튼설정]/[재생 모드내 설정]): 609) 또는 를 누르십시오.
 - ◀를 눌러 하위 탭을 선택하고 ▲▼를 누르거나 ⑳ 를 돌린 후 ▶ 를 눌러 선택할 수도 있습니다.
 - [Q]를 눌러 [1]에서 [3] 탭을 전환하십시오.



4 기능을 등록하십시오.

- ●▲▼를 눌러 기능을 선택한 후 뗾 또는 🖄 를 누르십시오.
- 🖛 또는 🔞 를 돌려 선택할 수도 있습니다.
- 항목을 다시 선택하여 [>] 항목을 선택하십시오.
- 버튼에 따라 일부 기능을 등록할 수 없습니다.

Û

≯

- •컨트롤 패널에서 [Fn¶]를 터치하여(→컨트롤 패널:858) 2단계의 화면을 표시할 수도 있습니다.
- Fn 버튼을 길게 눌러(2초) 4 단계의 화면을 표시할 수도 있습니다.
 (등록된 기능 및 버튼 유형에 따라 표시되지 않을 수도 있습니다.)
- 교환식 렌즈의 초점 버튼에 기능을 지정할 수 있습니다: (→[렌즈 Fn 버튼 설정]: 665)

❖ 설정 항목([Fn 버튼설정]/[촬영 모드내 설정])

[1] 탭

🚛 [이미지 품질]

- [노출보정](→ 노출 보정: 322)
- [ISO감도](→ISO 감도: 328)
- 「화이트 밸런스](→ 화이트 밸런스(WB): 334)
- [사진 스타일](→[사진 스타일]: 342)
- [LUT 적용] - [실시간 LUT] 또는 [MY PHOTO STYLE]에서 [LUT]에 설정한 LUT 파일이 적용됩 니다. (→ 이미지 품질 조정하기: 348)
- [실시간 LUT](→[실시간 LUT]: 362)
- [측광모드](→[측광모드]: 303)
- [화면비율](→[화면비율]: 124)
- [사진화질](→[사진화질]: 127)
- [기록화소수](→[기록화소수]: 125)
- [한 장 스포트 측광]
 - 측광 모드를 [[](스팟 측광)으로 설정하여 한 번만 촬영합니다. (→[측광모드]: 303)
- [장노출 노이즈 제거](→[장노출 노이즈 제거]: 287)
- [최소 셔터 스피드](→[최소 셔터 스피드]: 290)
- [한 장 RAW+JPG]
 - RAW 이미지와 JPEG 이미지를 동시에 한 번만 촬영합니다. (→[사진화질]: 127)
- [I. 다이내믹 범위](→[I. 다이내믹 범위]: 325)
- [필터 효과](→[필터 설정]: 356)
- [원터치 AE]
 - 조리개 값과 셔터 속도를 카메라에서 결정된 표준 노출에 적합한 설정으로 조정합 니다. (→ 노출 보정: 322)
- [터치 AE](→ 터치 AE: 118)
- [AWB 잠금](→[AWB 잠금 설정]: 631)
- [노출 모드](→ 비디오 촬영용 노출 설정하기: 396)
- [싱크로 스캔(사진)](→[싱크로 스캔(사진)]: 288)
- [싱크로 스캔(동영상)](→[싱크로 스캔(동영상)]: 500)

[AF] [초점/셔터]

- [AF 모드](→AF 모드 선택하기: 189)
- [AF 감지 설정](→ 자동 감지: 192)
- [피사체 감지](→ 자동 감지: 192)
- [AF 사용자 설정 (사진)](→[AF 사용자 설정 (사진)]: 178)
- [AF 사용자 설정 (동영상)](→[AF 사용자 설정 (동영상)]: 404)
- [초점 리미터](→[초점 리미터]: 181)
- [초점 리미터 범위 설정](→[초점 리미터]: 181)
- [초점 피킹](→[초점 피킹]: 220)
- [초점 피킹 감도](→[초점 피킹]: 220)
- [포커스 프레임 이동 속도] (→[포커스 프레임 이동 속도]: 184)
- [포커스 링 잠금](→[포커스 링 잠금]: 636)
- [AE LOCK](→ 초점 및 노출 고정하기 (AF/AE LOCK): 326)
- [AF LOCK](→ 초점 및 노출 고정하기 (AF/AE LOCK): 326)
- [AF/AE LOCK](→ 초점 및 노출 고정하기 (AF/AE LOCK): 326)
- [AF-ON](→[AF ON] 버튼: 173)
- [AF-ON : 가까운 시프트] - AF가 근접한 피사체에 우선 순위를 부여하여 작동합니다. (→AF 사용하기: 171)
- [AF-ON : 원거리 시프트]
- - AF가 먼 거리 피사체에 우선 순위를 부여하여 작동합니다. (→AF 사용하기: 171)
- [AF 초점 확대] (→[AF 초점 확대]: 176)
- [초점 영역 설정]
 - AF 영역/MF 보조 이동 화면을 표시합니다. (→AF 영역 조작: 206, MF 보조 화면 조 작: 217)
- [라이브 디스플레이 확대(비디오)](→[라이브 디스플레이 확대(비디오)]: 405)

소 [플래시]

- [플래시 모드](→[플래시 모드]: 378)
- [플래시 조절](→[플래시 조절]: 383)
- [무선 플래시 설정](→ 무선 플래시로 촬영하기: 386)

🖸 [기타 (사진)]

- [드라이브 모드 설정](→ 드라이브 모드 선택하기: 234)
- [브래킷](→ 브래킷 촬영: 269)
- [무음 모드](→[무음 모드]: 281)
- [이미지 흔들림 방지](→[작동 모드]: 297)
- [셔터 타입](→[셔터 타입]: 283)
- •[크롭 중]
 - [크롭 줌(사진)], [중 컨트롤], [중 인(망원)], [중 아웃(광각)], [크롭 중 배율(스텝)] 및 [중 속도(사진)]를 설정할 수 있습니다. (→[크롭 줌(사진)]: 224)
- [라이브 뷰 합성](→[라이브 뷰 합성]: 277)

[2] 탭

[[이미지 형식]

- [녹화 파일 형식](→[녹화 파일 형식]: 140)
- [화질](→[화질]: 142)
- [화질 (내 목록)](→ 내 목록 설정 또는 삭제하기: 157)
- [가변 프레임 레이트](→ 가변 프레임 레이트: 465)
- [프록시 기록](→프록시 촬영: 161)
- [타임코드 표시](→ 타임코드: 437)

🌔 [오디오]

- [오디오 정보](→[오디오 정보]: 423)
- [사운드 녹음 레벨 화면](→[사운드 녹음 레벨 화면]: 414)
- [사운드 입력 음소거](→[사운드 입력 음소거]: 415)
- [사운드 녹음 레벨 조정](→[사운드 녹음 레벨 조정]: 417)
- [녹음 음질](→[녹음 음질]: 418)
- [사운드 녹음 레벨 제한기](→[사운드 녹음 레벨 제한기]: 420)
- [4채널 오디오 녹음](→[4채널 오디오 녹음]: 432)
- [XLR Mic 어댑터 설정](→XLR 마이크 어댑터 (옵션): 429)
- [사운드 모니터링 채널](→[사운드 모니터링 채널]: 435)

🛄 [기타 (비디오)]

- [이미지 흔들림 방지](→[작동 모드]: 297)
- [E-손떨림 보정 (비디오)](→[E-손떨림 보정 (비디오)]: 298)
- [Boost I.S. (비디오)](→[Boost I.S. (비디오)]: 295)
- •[비디오의 이미지 영역](→[비디오의 이미지 영역]: 166)
- •[크롭 중]
 - [크롭 줌(동영상)], [줌 컨트롤], [줌 인(망원)], [줌 아웃(광각)], [크롭 줌 배율(스텝)] 및 [줌 속도(동영상)]를 설정할 수 있습니다. (→[크롭 줌(동영상)]: 228)
- [초점 전환](→[초점 전환]: 473)
- [라이브 크롭핑](→[라이브 크롭핑]: 478)
- [라이브 크롭핑 설정](→[라이브 크롭핑]: 478)

🕋 [작동]

- [Q.MENU](>퀵메뉴: 97)
- [녹음 / 재생 스위치] - 재생 화면으로 전환합니다. (→ 사진 재생하기: 550, 비디오 재생하기: 552)
- [비디오 녹화](→ 기본적인 비디오 촬영 조작: 130)
- •[비디오 녹화(크리에이티브)]
 - [沿M] 모드에서만 비디오 촬영이 시작되거나 중지됩니다. (→ 비디오 촬영용 노출 설정하기: 396)
- [LVF/모니터 스위치](→모니터와 뷰파인더 사이에서 전환하기: 91)
- [다이얼 작동 스위치](→ 다이얼 조작 일시적으로 변경하기: 614)

▶ [모니터 / 디스플레이]

- [미리 보기](→ 미리 보기 모드: 320)
- [조리개 효과 미리 보기]
 - Fn 버튼을 누르고 있는 동안 조리개 효과를 미리 볼 수 있습니다. (→미리 보기 모드: 320)
- [콘스탄트 보기](→[콘스탄트 보기]: 647)
- [레벨 게이지](→[레벨 게이지]: 656)
- [히스토그램](→[히스토그램]: 648)
- [스폿 휘도계](→[스폿 휘도계]: 456)
- [프레임 마커](→[프레임 마커]: 460)
- [사진 그리드 라인](→[사진 그리드 라인]: 649)
- [라이브 뷰 부스트](→[라이브 뷰 부스트]: 649)
- [흑백 라이브 뷰](→[흑백 라이브 뷰]: 659)
- [야간 모드](→[야간 모드]: 650)
- [LVF/모니터 표시 설정]
 - 표시된 모니터 또는 뷰파인더 표시 스타일을 전환합니다.

 - (→[LVF/모니터 표시 설정]: 651)

 [LUT 보기 지원(모니터)](→[LUT 보기 지원(모니터)]: 490) • [LUT 보기 지원 (HDMI)](→[LUT 보기 지원 (HDMI)]: 490) • [LUT 선택 (LUT 보기 지원)](→[Log 보기 지원]: 490) • [HLG 보기 지원 (모니터)](→[HLG 보기 지원]: 495) • [HLG 보기 지원 (HDMI)](→[HLG 보기 지원]: 495) [오버레이 표시](→[오버레이 표시]: 654) [I.S. 상태 범위](→[I.S. 상태 범위]: 655)

 「파형 모니터 / 벡터 범위](→「파형 모니터 / 벡터 범위]: 452) • [아나모픽 디스퀴즈 표시](→[아나모픽 디스퀴즈 표시]: 498)

• [컬러 바](→ 컬러 바/테스트 톤: 462)

- [비디오 우선순위 표시](→[비디오 우선순위 표시]: 661) • [제브라 패턴](→[제브라 패턴]: 458)

607

[3] 탭

① [렌즈 / 기타]

- [포커스 링 제어](→[포커스 링 제어]: 666)
- [AF 미세 조정](→[AF 미세 조정]: 185)
- [파워 줌 렌즈]
 - [줌 컨트롤], [줌 인(망원)], [줌 아웃(광각)], [단계 줌], [줌 속도(사진)] 및 [줌 속도(동영상)]를 설정할 수 있습니다. (→ 줌으로 촬영하기: 222)
- [렌즈 정보](→[렌즈 정보]: 300)

[카드/파일]

• [대상 카드 슬롯]

 - 촬영을 기록할 카드의 우선 순위를 변경합니다. 이 기능은 [더블 카드 슬롯 기 능](→[더블 카드 슬롯 기능]: 670)이 [연속 기록]으로 설정되어 있는 경우에 사용할 수 있습니다.

》[입력/콜력]

- [스트리밍](→ 스트리밍 기능: 796)
- [Wi-Fi](→Wi-Fi / Bluetooth: 715)
- [팬 모드](→[팬 모드]: 663)

🏠 [설정]

[사용자 모드로 저장](→ 사용자 설정 즉시 등록하기: 623)

🖍 [기타]

- •[설정 없음]
 - Fn 버튼으로 사용하지 않을 때 설정합니다.
- [끄기 (Press 및 Hold 비활성화)]
 - 버튼이 Fn 버튼으로 작동하지 않습니다. Fn 버튼을 길게 (2 초) 누르면 기능 등록 화 면이 표시되지 않습니다.

•[기본값으로 복원]

- Fn 버튼의 기본 설정으로 돌아갑니다. (→Fn 버튼 기본 설정: 597)

◆ 설정 항목([Fn 버튼설정]/[재생 모드내 설정])

[1] 탭

🕒 [재생 모드]

- [AF 포인트로부터 확대](→[AF 포인트로부터 확대]: 586)
- [LUT 보기 지원 (모니터)](→[LUT 보기 지원 (모니터)]: 586)
- [HLG 보기 지원 (모니터)](→[HLG 보기 지원 (모니터)]: 587)
- [아나모픽 디스퀴즈 표시](→[아나모픽 디스퀴즈 표시]: 498)

🛃 [프로세스 이미지]

• [RAW 처리](>[RAW 처리]: 571)

📝 [정보의 추가/삭제]

- [1매 삭제](→ 이미지 삭제하기: 569)
- [보호 설정](→[보호 설정]: 589)
- [★1 등급](→[등급]: 589)
- [★2 등급](→[등급]: 589)
- [★3 등급](→[등급]: 589)
- [★4 등급](→[등급]: 589)
- [★5 등급](→[등급]: 589)

🖌 [이미지 편집]

• [복사](→[복사]: 592)

🕋 [작동]

- [녹음 / 재생 스위치]
 - 촬영 화면으로 전환합니다. (→기본적인 사진 촬영 조작: 121, 기본적인 비디오 촬 영 조작: 130)
- [LVF/모니터 스위치](→모니터와 뷰파인더 사이에서 전환하기: 91)
- [비디오 녹화](→ 기본적인 비디오 촬영 조작: 130)
- •[비디오 녹화(크리에이티브)]
 - [㈜M] 모드에서만 비디오 촬영이 시작되거나 중지됩니다. (→비디오 촬영용 노출 설정하기: 396)

💼 [모니터 / 디스플레이]

• [야간 모드](→[야간 모드]: 650)

[▲][카드/파일]

[카드 슬롯 변경](→표시할 카드 전환하기: 551)

》[입력/콜력]

- [사운드 모니터링 채널(재생)](→[사운드 모니터링 채널(재생)]: 684)
- [Wi-Fi](→Wi-Fi / Bluetooth: 715)
- [팬 모드](→[팬 모드]: 663)
- [이미지 전송(스마트폰)](→간단한 조작으로 카메라에서 스마트폰으로 이미지 전송 하기: 747)
- [Frame.io으로 이미지 보내기](→[Frame.io으로 이미지 보내기]: 793)
- [LUT 보기 지원 (HDMI)](→[Log 보기 지원]: 490)
- [HLG 보기 지원 (HDMI)](→[HLG 보기 지원]: 495)

[2] 탭

🖍 [기타]

- •[설정 없음]
 - Fn 버튼으로 사용하지 않을 때 설정합니다.
- [끄기 (Press 및 Hold 비활성화)]
 - 버튼이 Fn 버튼으로 작동하지 않습니다. Fn 버튼을 길게 (2 초) 누르면 기능 등록 화 면이 표시되지 않습니다.
- •[기본값으로 복원]
 - Fn 버튼의 기본 설정으로 돌아갑니다. (→Fn 버튼 기본 설정: 597)

Fn 버튼 사용하기

촬영 중에 Fn 버튼을 누르면 [촬영 모드내 설정]에 등록된 기능을 사용할 수 있고, 재생 중에 Fn 버튼을 누르면 [재생 모드내 설정]에 등록된 기능을 사 용할 수 있습니다.

- 1 Fn 버튼을 누르십시오.
- 2 설정 항목을 선택하십시오.
 - ◀▶ 를 눌러 설정 항목을 선택한 후 🍘 또는 🖄 를 누르십시오.
 - 🛥 , 🐨 또는 🚳 를 돌려 선택할 수도 있습니다.
 - 설정 항목의 표시 및 선택 방식은 메뉴 항목에 따라 다릅니다.

✤ [Fn4] 에서 [Fn8](터치 아이콘) 사용

촬영 중에 터치 탭 안에 있는 Fn 버튼을 사용할 수 있습니다.

./

- 기본 설정에 의해 터치 탭은 표시되지 않습니다. [사용자]([작동]) 메뉴에서 [터치 설정]의 [터치 탭]을 [ON]으로 설정하십시오. (→[터치 설정]: 640)
- 1 [Fn]를 터치하십시오.
- 2 [Fn4]에서 [Fn8] 중 하나를 터치하십시오.



[다이얼 작동 스위치]

다이얼에 기능 등록하기: 612
다이얼 조작 일시적으로 변경하기: 614

▲ (앞 다이얼)과 ★ (뒷 다이얼)로 조작되는 기능을 일시적으로 변경합니다.

다이얼에 기능 등록하기

- [다이얼작동스위치설정]을 선택하십시오.
 - (圖 → [本]) → [소] → [다이얼 설정] → [다이얼작동스위치설정] → [ㅗ]/[΄΄΄]



- 2 기능을 등록하십시오.
 - ●▲▼를 눌러 기능을 선택한 후 뗾 또는 🖄 를 누르십시오.
♦ 등록할 수 있는 기능

• [노출보정](→ 노출 보정: 322)

- [ISO감도]^{*1}(→ISO감도: 328)
- [화이트 밸런스]^{*2}(→ 화이트 밸런스(WB): 334)
- [사진 스타일](→[사진 스타일]: 342)
- [화면비율](→[화면비율]: 124)
- [I.다이내믹 범위](→[I.다이내믹 범위]: 325)
- [필터 효과](→[필터 설정]: 356)
- [AF 모드](→AF 모드 선택하기: 189)
- [플래시 모드](→[플래시 모드]: 378)
- [플래시 조절](→[플래시 조절]: 383)
- *1 🐨 기본 설정

*2 🚢 기본 설정



 [다이얼 작동 스위치]을 Fn 버튼에 설정하십시오. (→Fn 버 튼: 597)

2 다이얼 조작을 전환하십시오.

- 1 단계에서 설정한 Fn 버튼을 누르십시오.
- •가이드에 🛥 및 🐨 에 등록된 기능이 표시됩니다.

• 아무런 조작도 하지 않으면 몇 초 후 가이드가 사라집니다.



3 등록된 기능을 설정하십시오.

• 가이드가 표시되는 동안 🛥 또는 🐨 를 돌리십시오.



4 선택을 확인하십시오.

• 셔터 버튼을 반쯤 누르십시오.

퀵 메뉴 사용자 정의

퀵 메뉴에 등록하기: 615

촬영 모드에 따라 퀵 메뉴 항목을 변경할 수 있습니다.

그밖에도 퀵 메뉴에 표시할 항목과 순서를 사용자의 기호에 맞게 변경할 수 있습니다.

퀵 메뉴 조작 방법에 대한 자세한 내용(→퀵 메뉴: 97)

퀵 메뉴에 등록하기

퀵 메뉴에 표시할 메뉴를 변경합니다.

[砼M] 모드(비디오) 및 기타 촬영 모드(사진)에 표시할 퀵 메뉴를 각각 설 정할 수 있습니다.

1 [Q.MENU 설정]을 선택하십시오.

• (중 → [☆] → [☆] → [Q.MENU 설정] → [항목 사용자 정의 (사진)]/ [항목 사용자 정의 (비디오)]

2 항목 위치를 선택하십시오(1에서 12).

- ●▲▼◀▶ 를 눌러 위치를 선택한 후 🏟 또는 🖄 를 누르십시오.
- 🚳 를 돌려 선택할 수도 있습니다.
- 조이스틱을 사용하여 대각선 방향으로도 선택할 수 있습니다.



3 등록할 기능을 찾으십시오.

- ▲ 를 돌려 등록할 기능이 분류되어 있는 하위 탭을 선택하고(→ 등 록할 수 있는 메뉴 항목: 617) () 또는 () 를 누르십시오.
- ◀를 눌러 하위 탭을 선택하고 ▲▼를 누르거나 ⑳ 를 돌린 후 ▶ 를 눌러 선택할 수도 있습니다.
- [Q] 스위치를 누를 때마다 탭이 [1]과 [2] 사이에서 전환됩니다.



4 메뉴 항목을 등록하십시오.

- ●▲▼를 눌러 항목을 선택한 후 🏟 또는 🖄 를 누르십시오.
- 🖛 또는 🚳 를 돌려 선택할 수도 있습니다.
- 항목을 다시 선택하여 [>] 항목을 선택하십시오.

◆ 등록할 수 있는 메뉴 항목

[1] 탭

🚺 [이미지 품질]

- [노출보정](→ 노출 보정: 322)
- [ISO감도](→ISO 감도: 328)
- [화이트 밸런스](→ 화이트 밸런스(WB): 334)
- [사진 스타일](→[사진 스타일]: 342)
- [측광모드](→[측광모드]: 303)
- [화면비율](→[화면비율]: 124)
- [사진화질](→[사진화질]: 127)
- [기록화소수](→[기록화소수]: 125)
- [장노출 노이즈 제거](→[장노출 노이즈 제거]: 287)
- [최소 셔터 스피드](→[최소 셔터 스피드]: 290)
- [I.다이내믹 범위](>[I.다이내믹 범위]: 325)
- [필터 효과](→[필터 설정]: 356)
- [노출 모드](→ 비디오 촬영용 노출 설정하기: 396)
- [싱크로 스캔(사진)](→[싱크로 스캔(사진)]: 288)
- [싱크로 스캔(동영상)](→[싱크로 스캔(동영상)]: 500)

[AF] [초점/셔터]

- [AF 모드](→AF 모드 선택하기: 189)
- [AF 감지 설정](→ 자동 감지: 192)
- [피사체 감지](→ 자동 감지: 192)
- [AF 사용자 설정 (사진)](→[AF 사용자 설정 (사진)]: 178)
- [AF 사용자 설정 (동영상)](→[AF 사용자 설정 (동영상)]: 404)
- [초점 피킹](→[초점 피킹]: 220)
- [초점 피킹 감도](→[초점 피킹]: 220)
- [포커스 프레임 이동 속도] (→[포커스 프레임 이동 속도]: 184)

🗲 [플래시]

- [플래시 모드](→[플래시 모드]: 378)
- [플래시 조절](→[플래시 조절]: 383)
- [무선 플래시 설정](→ 무선 플래시로 촬영하기: 386)

[기타 (사진)]

- [드라이브 모드 설정](→ 드라이브 모드 선택하기: 234)
- [브래킷](→ 브래킷 촬영: 269)
- [무음 모드](→[무음 모드]: 281)
- [이미지 흔들림 방지](→[작동 모드]: 297)
- [셔터 타입](→[셔터 타입]: 283)
- [크롭 줌(사진)](→[크롭 줌(사진)]: 224)
- [줌 속도(사진)](→[줌 속도(사진)]: 225)

[[이미지 형식]

- [녹화 파일 형식](→[녹화 파일 형식]: 140)
- [화질](→[화질]: 142)
- [화질 (내 목록)](→[목록에 추가]: 157)
- [가변 프레임 레이트](→ 가변 프레임 레이트: 465)
- [프록시 기록](→프록시 촬영: 161)
- [타임코드 표시](→ 타임코드: 437)

🌔 [오디오]

- [오디오 정보](→[오디오 정보]: 423)
- [사운드 녹음 레벨 화면](→[사운드 녹음 레벨 화면]: 414)
- [사운드 녹음 레벨 조정](→[사운드 녹음 레벨 조정]: 417)
- [녹음 음질](→[녹음 음질]: 418)
- [사운드 녹음 레벨 제한기](→[사운드 녹음 레벨 제한기]: 420)
- [4채널 오디오 녹음](→[4채널 오디오 녹음]: 432)
- [XLR Mic 어댑터 설정](→XLR 마이크 어댑터 (옵션): 429)
- [사운드 모니터링 채널](→[사운드 모니터링 채널]: 435)

💻 [기타 (비디오)]

- [이미지 흔들림 방지](→[작동 모드]: 297)
- [E-손떨림 보정 (비디오)](→[E-손떨림 보정 (비디오)]: 298)
- [Boost I.S. (비디오)](→[Boost I.S. (비디오)]: 295)
- [비디오의 이미지 영역](→[비디오의 이미지 영역]: 166)
- [크롭 줌(동영상)](→[크롭 줌(동영상)]: 228)
- [줌 속도(동영상)](→[줌 속도(동영상)]: 229)
- [초점 전환](→[초점 전환]: 473)
- [라이브 크롬핑](→[라이브 크롬핑]: 478)

[2] 탭

🔚 [기타 (비디오)]

[라이브 크롭핑 설정](→[라이브 크롭핑]: 478)

┏ [모니터 / 디스플레이]

- [콘스탄트 보기](→[콘스탄트 보기]: 647)
- [레벨 게이지](→[레벨 게이지]: 656)
- [히스토그램](→[히스토그램]: 648)
- [스폿 휘도계](→[스폿 휘도계]: 456)
- [프레임 마커](→[프레임 마커]: 460)
- [사진 그리드 라인](→[사진 그리드 라인]: 649)
- [라이브 뷰 부스트](→[라이브 뷰 부스트]: 649)

- [흑백 라이브 뷰](→[흑백 라이브 뷰]: 659)

• [제브라 패턴](→[제브라 패턴]: 458)

- [야간 모드](→[야간 모드]: 650)

- [비디오 우선순위 표시](→[비디오 우선순위 표시]: 661)

• [LUT 보기 지원 (모니터)](→[LUT 보기 지원 (모니터)]: 490) • [LUT 보기 지원 (HDMI)](→[LUT 보기 지원 (HDMI)]: 490) • [HLG 보기 지원 (모니터)](→[HLG 보기 지원]: 495) [HLG 보기 지원 (HDMI)](→[HLG 보기 지원]: 495)

- [LVF/모니터 표시 설정](→[LVF/모니터 표시 설정]: 651)

- [오버레이 표시](→[오버레이 표시]: 654)
- [I.S. 상태 범위](>[I.S. 상태 범위]: 655)
- [파형 모니터 / 벡터 범위](→[파형 모니터 / 벡터 범위]: 452)
- [아나모픽 디스퀴즈 표시](→[아나모픽 디스퀴즈 표시]: 498)
- [컬러 바](→컬러 바/테스트 톤: 462)

🕥 [렌즈 / 기타]

- [포커스 링 제어](→[포커스 링 제어]: 666)
- [단계 줌](→[단계 줌]: 232)
- [줌 속도(사진)](→[줌 속도(사진)]: 225)
- [줌 속도(동영상)](→[줌 속도(동영상)]: 229)
- [렌즈 정보](→[렌즈 정보]: 300)

[▲][카드/파일]

[대상 카드 슬롯](→표시할 카드 전환하기: 551)

》[ถ]렄/홎렄]

- [스트리밍](→ 스트리밍 기능: 796)
- [Wi-Fi](→Wi-Fi / Bluetooth: 715)
- [팬 모드](→[팬 모드]: 663)

🥻 [기타]

- •[설정 없음]
 - 사용하지 않을 때 설정합니다.

💠 퀵 메뉴 세부 설정

메뉴가 표시될 때 퀵 메뉴의 외관과 🛥 의 조작을 변경합니다.

() ➡ [☆] ➡ [☆] ➡ [Q.MENU 설정] 선택

[레이아웃 스타일]

퀵 메뉴의 외관을 변경합니다.

[MODE1]: 라이브 뷰와 메뉴를 동시에 표시합니다. [MODE2]: 메뉴를 전체 화면으로 표시합니다.

[전면 다이얼 지정]

퀵 메뉴에서 🚢 의 조작을 변경합니다.

[항목]: 메뉴 항목을 선택합니다. [값]: 설정 값을 선택합니다.

[항목 사용자 정의 (사진)]

모드 다이얼이 [iA]/[P]/[A]/[S]/[M]으로 설정되었을 때 표시할 퀵 메뉴를 사용자 정의합 니다.

[항목 사용자 정의 (비디오)]

모드 다이얼이 [b억M]로 설정되었을 때 표시할 퀵 메뉴를 사용자 정의합니다.

사용자 모드

사용자 모드에 등록하기: 623
사용자 모드 사용하기: 625
설정 불러오기: 626



사용자가 선호하는 촬영 모드 및 메뉴 설정을 사용자 모드에 등록할 수 있습니다. 모드 다이얼을 [C1]에서 [C4] 모드로 전환하여 등록된 설정을 사용할 수 있습니다.

사용자 모드에 등록하기

카메라의 현재 설정 정보를 등록할 수 있습니다. 구입 시 [P] 모드 메뉴의 기본 설정이 모든 사용자 모드에 등록되어 있습니 다.

- 저장하고자 하는 상태의 촬영 모드 및 메뉴 설정을 설정하십 시오.
- 2 [사용자 모드로 저장]을 선택하십시오.
 - 🛞 ➡ [🗲] ➡ [☆] ➡ [사용자 모드로 저장]
- 3 등록하십시오.
 - 저장하려는 번호를 선택한 후 🏢 또는 🖄 를 누르십시오.
 - •확인 화면이 표시됩니다. [DISP.]를 눌러 사용자 모드 이름을 변경하십시오. 문자 입력 방법(→문자 입력하기: 108)

◆ 사용자 설정 즉시 등록하기

촬영 대기 화면에서 [사용자 모드로 저장]이 등록된 Fn 버튼을 누르면 현재 촬영 설정을 사용자 모드에 빠르게 등록할 수 있습니다. (→Fn 버튼: 597)



◆ 사용자 모드 세부 설정

추가적인 사용자 모드 설정을 생성하고, 일시적으로 변경된 세부 설정의 유 지 시간을 설정할 수 있습니다.

(冊 ♥ [▶] ♥ [☆] ♥ [사용자 모드 설정] 선택

[사용자 모드 수의 제한]

[C4]에 등록할 수 있는 사용자 모드 수를 설정합니다. 최대 10개의 세트를 등록할 수 있으며, 3개의 세트를 기본 설정으로 사용할 수 있습니 다.

[제목 편집]

사용자 모드의 이름을 변경합니다. 최대 22자를 입력할 수 있습니다.2바이트 문자는 2자로 취급됩니다.

문자 입력 방법 (→ 문자 입력하기: 108)

[사용자 다시 불러오는 방법]

사용자 모드를 사용하는 동안 일시적으로 변경한 설정이 등록된 설정으로 돌아가는 타 이밍을 설정합니다.

[녹화 모드의 변경]/[슬립 모드 해제]/[전원 켜기]

[세부 정보 불러오기 선택]

[사용자 모드로 불러오기]로 불러올 설정 유형을 설정합니다.

[F/SS/ISO 감도]: 조리개 값, 셔터 속도 및 ISO 감도 설정을 불러올 수 있습니다. [화이트 밸런스]: 화이트 밸런스 설정을 불러올 수 있습니다.

사용자 모드 사용하기

촬영 모드를 [C1]에서[C4]에 설정합니다.

모드 다이얼을 설정하십시오. (→ 촬영 모드 선택하기: 82)
 [C4]의 경우, 마지막으로 사용한 사용자 모드를 불러옵니다.



✤ [C4] 사용자 모드 선택

- 1 촬영 모드를 [C4]로 설정하십시오.
- 2 🕋 를 누르십시오.

• 사용자 모드 선택 메뉴가 나타납니다.

3 ▲▼를 눌러 사용자 모드를 선택한 후 🛞 또는 🖄 를 누르십시오.

• 선택된 사용자 모드 아이콘이 촬영 화면에 표시됩니다.



◆ 등록된 세부 설정 변경하기

등록된 설정은 모드 다이얼을 [C1]에서 [C4]로 설정하여 카메라 설정을 일 시적으로 변경하더라도 변경되지 않습니다.

등록된 세부 설정을 변경하려면 [설정]([설정]) 메뉴에서 [사용자 모드로 저 장]을 사용하여 덮어쓰기 하십시오.

설정 불러오기

등록된 사용자 모드 설정을 선택한 촬영 모드로 불러와 현재 설정을 덮어쓰 기합니다.

1 사용할 촬영 모드를 설정하십시오.

● 모드 다이얼을 설정하십시오. (→ 촬영 모드 선택하기: 82)

- 2 [사용자 모드로 불러오기]를 선택하십시오.
- 뗾 ➡ [🗲] ➡ [🏠] ➡ [사용자 모드로 불러오기]
- 3 불러올 사용자 모드를 선택하십시오.

•사용자 모드를 선택한 후 🏟 또는 🖄 를 누르십시오.

Û

• [P]/[A]/[S]/[M] 모드에서 생성된 사용자 모드와 [@M] 모드에서 생성된 사용자 모드 사이에는 사용자 모드를 불러올 수 없습니다.

[사용자] 메뉴

```
[사용자] 메뉴([이미지 품질]): 628
[사용자] 메뉴([초점/셔터]): 634
[사용자] 메뉴([작동]): 640
[사용자] 메뉴([모니터 / 디스플레이 (사진)]): 647
[사용자] 메뉴([모니터/디스플레이(비디오)]): 658
[사용자] 메뉴([입력/출력]): 662
[사용자] 메뉴([렌즈 / 기타]): 664
```

[사용자] 메뉴([이미지 품질])

▶: 기본 설정

[사진 스타일 설정]

[사진 스타일 보이기/감추기]	[선명]/[내추럴]/[L.ClassicNeo]/[플
	랫]/[풍경 모드]/[인물]/[L.모노크롬]/
	[L.모노크롬 D]/[L.모노크롬 S]/[LEICA
	모노크롬] / [Cinelike D2] / [Cinelike
	V2] / [Like709] / [V-Log] / [ARRI
	LogC3]/[실시간 LUT]/[하이브리드 로
	그 감마]/[MY PHOTO STYLE 1]에서
	[MY PHOTO STYLE 10]

메뉴에 표시할 사진 스타일 항목을 설정합니다.

• [ARRI LogC3]는 업그레이드 소프트웨어 키 (DMW-SFU3A: 옵션)를 사용하고 [작 동]로 기능을 활성화한 경우에만 사용할 수 있습니다. (→[작동]: 692)

[] 이 사지 스타이 성전]	[효과 추가]
[다의 사진 스타일 열정] [[프리셋 설정 불러오기]

나의 사진 스타일에 대한 세부적인 이미지 품질 조정 설정을 활성화합니다.

[효과 추가]: 이미지 품질 조정에서 [ISO감도] 및 [화이트 밸런스] 설정을 활성화합니 다.

[프리셋 설정 불러오기]: 내 사진 스타일에서 변경한 이미지 품질 조정 값이 등록된 상태로 돌아가는 타이밍을 설정합니다.

[사진 스타일 리셋]

[사진 스타일]과 [사진 스타일 설정]에서 변경한 세부 설정이 기본 설정으로 돌아갑니다.

[LUT 라이브러리]

[Vlog_709] / [ARRI 709] / [Sample LUT1] / [Sample LUT2] / [Sample LUT3] / [Set4] 에서 [Set39]

LUT 파일을 카메라에 등록합니다.

(→[LUT 라이브러리]: 364)

• [ARRI 709]는 업그레이드 소프트웨어 키 (DMW-SFU3A: 옵션)를 사용하고 [작동] 로 기능을 활성화한 경우에만 사용할 수 있습니다. (→[작동]: 692)

[ISO 감도증가스텝]

▶[1/3 EV] / [1 EV]

ISO 감도 조정 값 사이의 간격을 변경합니다.

[확장 ISO]

[ON]/▶[OFF]

ISO 감도의 설정 범위를 확장합니다.

[노출 오프셋 조정]

[다중 측광]	[-1EV]에서 [+1EV] (▶[±0EV])	
[중앙]	[-1EV]에서 [+1EV] (▶[±0EV])	
[스포트]	[-1EV]에서 [+1EV] (▶[±0EV])	
[가중치 강조표시]	[-1EV]에서 [+1EV] (▶[±0EV])	
노출 수준을 [측광모드]의 각 설정 항목에 적합한 표준 노출로 조정합니다.		
촬영 시 이 기능의 조정 값을 노출 보정 값(→노출 보정: 322)에 추가합니다.		
•비디오 촬영의 경우, ±3 EV를 초과하는 범위의 조정 값을 추가할 수 없습니다.		

[다중 측광 시 얼굴 우선]

▶[ON]/[OFF]

[측광모드]를 [())(다중 측광)으로 설정하면 자동 노출의 측광 범위가 눈과 얼굴에 우선적으로 적용됩니다.

[OFF]로 설정하면 [눈/얼굴] 자동 감지 기능으로 인한 노출 변경을 피할 수 있습니다.

[AWB 잠금 설정]

[셔터와 작동 동기화]	[WHILE PRESSING] / [DURING BURST SHOOTING] / ▶[OFF]
[Fn 버튼 조작시 잠금 유지]	▶[ON] / [OFF]

화이트 밸런스가 자동 ([AWB]/[AWBc]/[AWBw])일 때 셔터 버튼 또는 Fn 버튼을 누르 는 동안 화이트 밸런스를 잠급니다.

이 기능을 통해 연사 촬영 또는 비디오 촬영 중에 셔터 버튼을 반쯤 눌렀을 때 화이트 밸런스가 의도치 않게 변경되는 것을 방지할 수 있습니다.

[셔터와 작동 동기화]

[WHILE PRESSING]: 셔터 버튼을 누르는 동안(반쯤 누르거나 연사 촬영 중) 화이트 밸런스를 잠급니다.

[DURING BURST SHOOTING]: 연사 촬영하는 동안 화이트 밸런스를 잠급니다. [OFF]: 화이트 밸런스를 잠그지 않습니다.

[Fn 버튼 조작시 잠금 유지]

[ON]: [AWB 잠금]에 등록한 Fn 버튼을 누르면 화이트 밸런스가 잠깁니다. 다시 누르 면 잠금이 해제됩니다.

[OFF]: [AWB 잠금]에 등록한 Fn 버튼을 누르는 동안 화이트 밸런스가 잠깁니다.

• 화이트 밸런스가 잠긴 동안 화면에 [AWBL]가 표시됩니다.

• [셔터와 작동 동기화]는 [[여M] 모드에서 작동하지 않습니다.

[색공간]

▶[sRGB] / [AdobeRGB]

촬영된 이미지를 PC 화면 또는 프린터와 같은 장치로 출력할 때 색 재현을 보정하는 방식을 설정합니다.

[sRGB]: 이 설정은 PC 및 유사 기기에서 광범위하게 사용됩니다.

[AdobeRGB]: AdobeRGB는 sRGB에 비해 재생 가능한 범위가 더 넓으므로 전문적 인 인쇄와 같이 주로 상업적인 목적에 사용됩니다.

- AdobeRGB에 익숙하지 않으면 [sRGB] 로 설정하십시오.
- 다음 기능을 사용 중일 때 설정은 [sRGB]로 고정됩니다:
 - 동영상 촬영
 - [Like709]/[V-Log]/[실시간 LUT]([사진 스타일])
 - -[필터 설정]

[노출보정 리셋]

[ON]/▶[OFF]

촬영 모드를 변경하거나 카메라를 끌 때 노출 값을 리셋합니다.

[P/A/S/M의 자동 노출]

▶[ON]/[OFF]

[P]/[A]/[S]/[M] 모드로 비디오를 촬영할 때 조리개 값, 셔터 속도 및 ISO 감도의 설정 방식을 선택합니다.

[ON]: 카메라에서 자동으로 설정한 값으로 촬영합니다.

[OFF]: [P]/[A]/[S]/[M] 모드에 설정한 값으로 촬영합니다.

[크리에이티브 비디오 결합]

[F/SS/ISO/노출 보정]	▶[()]/[11]
[화이트 밸런스]	▶[()]/[1]
[사진 스타일]	▶[()]/[1]
[측광모드]	▶[()]/[11]
[AF 모드]	▶[()]/[11]
[♈M] 모드에 설정된 내용을 사진을 촬영할 때의 설정과 분리할 수 있습니다.	
(→ 비디오 및 사진 촬영용 설정 분리하기: 400)	

[사용자] 메뉴([초점/셔터])

▶: 기본 설정

[초점/셔터 우선]

[AFS]	▶[FOCUS] / [BALANCE] / [RELEASE]
[AFC]	[FOCUS] / ▶[BALANCE] / [RELEASE]

AF에서 초점과 셔터 릴리스의 우선 순위를 설정합니다.

[FOCUS]: 초점이 맞춰지지 않은 경우 촬영을 하지 않습니다. [BALANCE]: 초점 맞추기와 셔터 릴리스 타이밍간 밸런스를 제어하면서 촬영합니다. [RELEASE]: 초점이 맞춰지지 않은 경우에도 촬영을 합니다.

[수직, 수평 초점 전환]

[ON]/▶[OFF]

카메라를 세로로 들었을 때와 가로로 들었을 때의 다른 AF 영역 위치 (MF 보조의 MF 위치)를 저장합니다.

(→[수직, 수평 초점 전환]: 214)

[AF/AE 잠금 유지]

[ON]/▶[OFF]

AF/AE LOCK의 버튼 조작을 설정합니다.

[ON]으로 설정하면 버튼에서 손을 뗀 후 다시 버튼을 누르기 전까지 고정 상태가 유 지됩니다.

[AF+MF]

[ON]/▶[OFF]

초점 모드를 [AFS]로 설정하면 AF 잠금 동안 초점을 수동으로 미세 조정할 수 있습니다.

- 셔터 버튼을 반쯤 누를 경우
- [AF ON]을 눌렀을 때
- Fn 버튼 [AF LOCK] 또는 [AF/AE LOCK]으로 고정시켰을 때

[MF 보조]

[포커스 링] (초점 링이 있는 교환식 렌즈 부착 시)	▶[ON] / [OFF]
[AF 모드]	▶[ON]/[OFF]
[조이스틱을 누릅니다.]	[ON] / •[OFF]
[MF 보조 표시]	[FULL] / •[PIP]
MF 보조(확대된 화면)의 표시 방법을 설정합니다.	
[파궈人 리]: 레ㅈ근 숫저의 마치 친명의 하대하니다	

[쏘커스 딩]: 렌스도 조섬을 맞춰 화면을 확내합니나.

[AF 모드]: [] 글 눌러 화면을 확대합니다.

[조이스틱을 누릅니다.]: 조이스틱을 눌러 표시를 확대합니다. ([조이스틱 설정]을 [D.FOCUS Movement]으로 설정 시)(→[조이스틱 설정]: 645)

[MF 보조 표시]: MF 보조(확대된 화면)의 표시 방식(전체 화면 모드/창 모드)을 설 정합니다.

[MF가이드]

[[m]]/[ft.]/[OFF]

* 기본 설정 사양은 카메라를 구입한 국가 또는 지역에 따라 다릅니다.

MF에서 촬영 거리에 대한 가이드 역할을 하는 MF 가이드가 화면에 표시됩니다. 표 시 단위를 미터 또는 피트로 선택할 수 있습니다.

[포커스 링 잠금]

[ON]/ ▶[OFF]

MF로 초점을 맞추는 동안 포커스 링 조작을 비활성화합니다.

• 포커스 링이 잠긴 동안 촬영 화면에 [MFL]이 표시됩니다.

[AF 모드 보이기/숨기기]

[트래킹]	▶[ON]/[OFF]
[전체 영역 AF]	▶[ON] / [OFF]
[구역(가로/세로)]	▶[ON]/[OFF]
[구역]	▶[ON]/[OFF]
[1-영역+]	▶[ON]/[OFF]
[핀포인트]	▶[ON] / [OFF]
AF 모드 선택 화면에 표시할 AF 모드 항목을 설정합니다.	

[핀포인트 AF 설정]

[핀포인트 AF 시간]	[LONG] / •[MID] / [SHORT]
[핀포인트 AF 표시]	[FULL] / ▶[PIP]
AF 모드가 [[+]]일 때 표시된 확대 화면 설정을 변경합니다.	
[핀포인트 AF 시간]: 셔터 버튼을 반쯤 누를 때 화면이 확대되는 시간을 설정합니다.	
[핀포인트 AF 표시]: 확대된 화면의 표시 방식(전체 화면 모드/창 모드)을 설정합니	

다.

[AF 초점 확대 설정]

[확대 화면 유지]	[ON] / •[OFF]	
[PIP 화면]	[FULL] / ▶[PIP]	
AF 포인트 범위 (➔[AF 초점 확대]: 176)의	확대 화면 설정을 변경합니다.	
[확대 화면 유지]: [ON]으로 설정하면 Fn 버튼을 누른 후 이 버튼을 다시 누르기 전까		
지 확대된 화면이 유지됩니다.		
[PIP 화면]: 확대된 화면의 표시 방식(전체 화면 모드*1/창 모드*2)을 설정합니다.		
*1 약 3×에서 10×로 확대할 수 있습니다.		
*2 약 3×에서 6×로 확대할 수 있습니다.		
•[크롭 줌(사진)]이 [ON]일 때 AF 포인트 범위 배율은 약 3×에서 6× 사이입니다.		

[셔터 AF]

▶[ON] / [OFF]

셔터 버튼을 반쯤 누르면 초점이 자동으로 조절됩니다.

[인물 눈 감지 디스플레이]

▶[ON]/[OFF]

[OFF]로 설정하면 셔터 버튼을 반쯤 누르는 등의 조작으로 초점을 맞출 때 사람 눈에 표시되는 십자 표시가 표시되지 않습니다.

[반셔터 릴리즈]

[ON]/▶[OFF]

셔터 버튼을 반쯤 눌러 셔터를 빠르게 누를 수 있습니다.

[REC을 셔터 버튼에 지정]

▶[ON]/[OFF]

[哈M] 모드에서 셔터 버튼을 사용하여 비디오 촬영을 시작/중지할 수 있습니다. [OFF]로 설정하면 셔터 버튼을 사용한 비디오 촬영의 시작/중지 조작을 비활성화할 수 있습니다.

[퀵AF]

[ON]/▶[OFF]

카메라 흔들림이 적어지면 카메라가 자동으로 초점을 맞추어, 셔터 버튼을 누를 때 초점 조정이 더 빨라집니다.

- 배터리는 평상시보다 더 빨리 소모됩니다.
- 다음과 같은 경우에는 본 기능을 사용할 수 없습니다:
 - 미리 보기 모드에서
 - 저조명 환경에서

[아이 센서 AF]

[ON]/▶[OFF]

뷰파인더를 통해 볼 때 아이 센서가 작동하면 AF가 기능합니다.

• [아이 센서 AF]는 조명이 어두운 곳에서 작동되지 않을 수 있습니다.

[루프 움직임 초점 프레임]

[ON]/▶[OFF]

AF 영역, MF 보조 또는 라이브 뷰 화면의 비디오 확대 표시를 이동할 때 화면의 한쪽 가장자리에서 반대 쪽 가장자리까지 위치를 순환할 수 있습니다.

[라이브 디스플레이 확대(비디오)]

[확대 화면 유지]	▶[ON]/[OFF]
[PIP 화면]	[FULL] / ▶[PIP]

비디오 라이브 뷰를 확대하는 기능의 조작을 설정합니다(→[라이브 디스플레이 확대 (비디오)]: 405).

[확대 화면 유지]

[ON]: Fn 버튼을 누른 후 다시 누를 때까지 표시를 확대합니다. [OFF]: Fn 버튼을 누르고 있는 동안에만 표시를 확대합니다.

[PIP 화면]

확대된 화면이 표시되는 방식(전체 화면 모드/창 모드)을 설정합니다.

[사용자] 메뉴([작동])

▶: 기본 설정

[Q.MENU 설정]

[레이아웃 스타일]	▶[MODE1] / [MODE2]
[전면 다이얼 지정]	[항목]/▶[값]
[항목 사용자 정의 (사진)]	
[항목 사용자 정의 (비디오)]	
퀵 메뉴를 사용자 정의합니다.	
(→ 퀵 메뉴 사용자 정의: 615)	

[터치 설정]

[터치 스크린]	▶[ON]/[OFF]
[터치 탭]	[ON] / •[OFF]
[터치 AF]	▶[AF]/[AF+AE]
[터치 패드 AF]	[EXACT]/[OFFSET1]에서 [OFFSET7]/▶[OFF]

모니터 표시에서 터치 조작을 할 수 있습니다.

[터치 스크린]: 모든 터치 조작. [터치 탭]: 화면 오른쪽에 있는 [[] 와 같은 조작 탭. [터치 탭]: 하면 고사체에 대한 초점을 최적화하는 조작([AF]). 또는, 초점과 밝기 를 최적화하는 조작([AF+AE]). (→ 터치한 위치에 초점을 맞추고 밝기 조정하기 ([AF+AE]): 211) [터치 패드 AF]: 뷰파인더가 표시되는 동안의 터치 패드 조작. (→ 터치 패드로 AF 영 역 위치 이동하기: 212)

[잠금장치 레버 설정]

[AF ON] 버튼	[♣]/▶[♣]
조이스틱	▶[♠]/[♠]
[Q] 버튼	[≙]/▶[≙]
커서 버튼 / [MENU/SET] 버튼	▶[♠]/[♠]
컨트롤 다이얼	▶[♠]/[♠]
[📑](AF 모드) 버튼	[≙]/▶[≙]
[▶](재생)버튼	[♠]/▶[♠]
터치스크린	▶[♠]/[♠]
[➔](취소) 버튼 / [╈](삭제) 버튼 / Fn 버튼(Fn1)	[♠]/▶[♠]
[DISP.] 버튼	▶[♠]/[♠]
[🗾](노출 보정) 버튼	[♣]/▶[♣]
[ISO] 버튼	[₽]/▶[₽]
[빛:](오디오 정보) 버튼	[♣]/▶[♣]
후면 다이얼	▶[♠]/[♠]
비디오 버튼	[₽]/▶[₽]
전면 다이얼	▶[♠]/[♠]
[WB] 버튼	[♣]/▶[♣]
[LVF] 버튼	[₽]/▶[₽]
셔터 버튼	[♣]/▶[♣]
보조 비디오 버튼	[≙]/▶[≙]
렌즈	[≙]/▶[≙]
확대된 실시간 표시(비디오) 버튼 / Fn 버 튼(Fn2)	[♠]/▶[♠]
미리 보기 버튼 / Fn 버튼(Fn3)	[♠]/▶[♠]

잠금장치 레버 조작으로 비활성화할 조작을 설정합니다. (촬영 화면에만 적용)

- 🛞 를 누를 때마다 잠금이 적용되거나 해제됩니다.
- [DISP.]를 눌러 페이지를 변경하십시오.
- [Q]를 누르면 기본 설정이 복원됩니다.
- 잠긴 조작 부품을 조작하려고 하면 화면에 [🚱]가 표시됩니다.
- "렌즈"로 장글 수 있는 조작 부품은 렌즈에 따라 다릅니다. 렌즈 스위치는 장기지 않 습니다.
- "렌즈"가 잠겨 있는 동안 렌즈를 조작해도 화면에 [🚱]가 표시되지 않습니다.

"렌즈" 설정을 통해 잠근 후 렌즈를 조작하여 잠금 기능이 작동하는지 테스트하십 시오.

[Fn 버튼설정]

[촬영 모드내 설정]
[재생 모드내 설정]
Fn 버튼에 기능을 등록합니다.
(→Fn 버튼에 기능 등록하기: 600)

[WB/ISO/Expo. 버튼]

[WHILE PRESSING] / [AFTER PRESSING1] / ▶[AFTER PRESSING2]

[WB](화이트 밸런스), [ISO](ISO 감도) 또는 [🔽](노출 보정)을 누를 때 수행될 작 업을 설정합니다.

[WHILE PRESSING]: 버튼을 길게 누르는 동안 설정을 변경할 수 있습니다. 버튼에 서 손을 떼면 설정 값을 확인하고 촬영 화면으로 돌아갑니다.

[AFTER PRESSING1]: 버튼을 눌러 설정을 변경합니다. 버튼을 다시 눌러 설정 값을 확인하고 촬영 화면으로 돌아갑니다.

[AFTER PRESSING2]: 버튼을 눌러 설정을 변경합니다. 버튼을 누를 때마다 설정 값 이 전환됩니다. (노출 보정 제외) 선택을 확인하고 촬영 화면으로 돌아가려면 셔터 버 튼을 반쯤 누르십시오.

[ISO 표시 설정]



[노출 보정 표시 설정]

[커서 버튼(상/하)]	[⊠]/▶[OFF]
노출 보정 화면에서 ▲▼ 버튼의 조작을 설정합니다.	
[🖆]]를 지정하면 노출 브래킷을 설정할 수 있습니다.	
[전/후 다이얼]	▶[[♥/]♥]/[\$♥]/[]/[OFF/]♥]/ [♥/\$♥]/[♥/OFF]
노출 보정 화면에서 다이얼의 조작을 설정합니다.	
[🚧]를 지정하면 플래시 출력을 조정할 수 있습니다.	

[다이얼 설정]

[다이얼 지정 (F/SS)]		▶[SET1]/[S [SET5]	ET2] / [SET3]]/[SET4]/
[P]/[A]/[S]/[M] 모드에서 다이얼에 지정할 조작을 설정합니다.				
₽✔: 프로그램 시프트, F: 조리개 값, SS: 셔터 속도				
	[P]	[A]	[S]	[M]
ISET11	P./	F	SS	F
[0211] **	P./	F	SS	SS
(SET2)	-	F	—	F
[0212] **	P./	—	SS	SS
(SET3)	-	—	SS	SS
[0E10] *	P./	F	—	F
[SET4]	-	—	—	F
[3E14] **	P./	F	SS	SS
(SET5)	P./	F	SS	F
[SE15] **	-	_	_	SS
[외선 (F/SS)]			<u>ت نست</u> ا/ا]
소리개 값과 셔터 쪽도들 소:	성하는 나이얼	의 외선 방양클	들면경압니나.	
[컨트롤 다이얼 지정]		▶[()]([헤드폰 볼륨])/		
		[[[월/八년]] ([노울 / 구경 값])/ [[편]] ([노출보전]) /		
		[[SO]] ([[SO감도]) /		
		[↔] ([초점 프레임 크기])		
촬영 화면에서 😳 에 지정할 기능을 설정합니다.				
·····································				
에서 노출 보정 조작을 지정합니다.				



[조이스틱 설정]

[D.FOCUS Movement] / [Fn] / [MENU] / [OFF]		
촬영 화면에서 조이스틱 동작을 설정합니다.		
[D.FOCUS Movement]: AF 영역과 MF 보조 위치를 옮깁니다. (➔AF 영역 조작:		
206, MF로 촬영하기: 215)		
[Fn]: Fn 버튼처럼 조작합니다.		
[MENU]: 🍘 처럼 조작합니다. 조이스틱을 움직여 수행할 수 있는 조작을 사용할		
수 없게 됩니다.		
[OFF]: 조이스틱을 사용할 수 없게 됩니다.		

[비디오 버튼(리모트)]

자주 사용하는 기능을 셔터 리모콘(옵션)의 비디오 버튼에 등록할 수 있습니다.

(→ 셔터 리모콘(옵션): 845)

•[비디오 녹화]가 기본 설정으로 등록되어 있습니다.

[사용자] 메뉴([모니터 / 디스플레이 (사진)])

▶: 기본 설정

[오토 리뷰]

[지속 시간(사진)] [재생 조작 우선] [HOLD]/[5SEC]에서 [0.5SEC]/ ▶[OFF] [ON]/▶[OFF]

촬영 직후 이미지를 표시합니다.

[지속 시간(사진)]: 사진 촬영 시 오토 리뷰를 설정합니다.

[재생 조작 우선]: 이 항목을 [ON]으로 설정하면 오토 리뷰 중에 재생 화면으로 전환 하거나 사진을 삭제할 수 있습니다.

• [지속 시간(사진)]을 [HOLD]로 설정하면 셔터 버튼을 반쯤 누를 때까지 촬영된 이 미지가 계속 표시됩니다.

[재생 조작 우선]은 [ON]으로 고정됩니다.

[콘스탄트 보기]

[ON] / ▶[OFF]	
[SET]	[효과]
	[MF 보조 중 미리보기]
[A1/[M1 모드의 때 촾영 하면에서 조리개 승과를 한상 확인할 수 있습니다	

[M] 모드일 때 셔터 속도도 확인할 수 있습니다.

• [효과]에서 조리개 효과와 셔터 속도 효과의 조합을 설정할 수 있습니다.

• [MF 보조 중 미리보기]를 [ON]으로 설정하면 MF 보조 화면에서도 미리 보기가 작 동합니다.

• 플래시를 사용할 경우에는 셔터 속도 효과의 미리 보기가 작동하지 않습니다.

[히스토그램]

[ON]/▶[OFF]

히스토그램을 표시합니다.

[ON]으로 설정하면 히스토그램 전환 화면이 표시됩니다.

▲▼◀▶를 눌러 위치를 설정하십시오.

조이스틱을 사용하여 위치를 대각선 방향으로 이동할 수 있습니다.

- 촬영 화면에서 히스토그램을 드래그하여 위치를 옮길 수도 있습니다.
- 히스토그램은 수평축에 밝기를 표시하고, 수직축에 각 밝기 레벨의 화소수를 표시 하는 그래프입니다.

그래프의 분포를 통해 현재 노출을 결정할 수 있습니다.



- (A) 어두움
- (B) 밝음
- 다음과 같은 조건에서 촬영된 이미지와 히스토그램이 일치하지 않으면 히스토그램
 이 주황색으로 표시됩니다:
 - 노출 보정 중
 - 플래시가 터질 때
 - 조도가 낮은 경우와 같이 표준 노출이 달성되지 않은 경우.
- 다음 기능을 사용 중일 때 [히스토그램]을 사용할 수 없습니다:
 - [파형 모니터 / 벡터 범위]
 - [프록시 기록]을 [ON]으로 설정한 비디오 촬영
- 히스토그램은 촬영 모드의 근사값입니다.
[사진 그리드 라인]

[⊞]/[₩]/[□]/**)**[OFF]

촬영 화면에 표시할 격자 선 패턴을 설정합니다.

[___]를 사용할 때 ▲▼◀▶를 눌러 위치를 설정할 수 있습니다.

조이스틱을 사용하여 위치를 대각선 방향으로 이동할 수 있습니다.

• []]를 사용할 때 촬영 화면의 격자 선에서 []]를 드래그하여 위치를 이동할 수도 있습니다.

[라이브 뷰 부스트]

[MODE1]/[MODE2]/ •[OFF]		
[SET]	[P/A/S/M] / ▶[M]	
화면이 밝게 표시되어 빛이 적은 환경에서도 피사체와 구도를 쉽게 확인할 수 있습니 다.		
[MODE1]: 부드러운 표시를 우선시하는 낮은 밝기 설정. [MODE2]: 이미지 가시성을 우선시하는 높은 밝기 설정.		
 (SET)을 사용하여 [라이브 뷰 부스트]가 작동하는 촬영 모드를 변경할 수 있습니다. 이 모드는 촬영된 이미지에 영향을 주지 않습니다. 촬영된 이미지보다 화면에서 노이즈가 더 잘 보일 수 있습니다. 다음과 같은 경우에는 본 기능이 작동되지 않습니다: 노출 조정 시(예를 들어 셔터 버튼을 반쯤 누를 때) 비디오를 촬영하는 경우 		
- [콘스탄트 보기]의 셔터 속도 효과를 표	시하는 경우	

[야간 모드]

[모니터]	[ON] / •[OFF]	
[LVF]	[ON] / •[OFF]	
모니터와 뷰파인더를 적색으로 표시합니다.		
이것은 어두운 환경에서 주변을 잘 보이지 🕯	않게 만들 수 있는 화면의 밝기를 줄입니다.	
적색 표시의 휘도를 설정할 수도 있습니다.		
1 ▲▼◀▶를 눌러 모니터 또는 뷰파인더 (LVF)에서 [ON]을 선택하십시오.		
2 [DISP.]를 누르면 밝기 설정 화면이 표시됩니다.		
• 모니터를 조정하려면 모니터를 표시하고 뷰파인더를 조정하려면 뷰파인더를		
표시하십시오.		
3 ◀▶를 눌러 휘도를 조정한 후 🛞 🖞	또는 送 를 누르십시오.	

• 이 효과는 HDMI를 통한 이미지 출력에 적용되지 않습니다.

[LVF/모니터 표시 설정]



[수평 이미지 뒤집기 (모니터)]	▶[AUTO] / [ON] / [OFF]
[수직 이미지 뒤집기 (모니터)]	▶[AUTO]/[ON]/[OFF]

촬영하는 동안 모니터의 방향이나 각도에 따라 화면 뒤집기 여부를 설정할 수 있습니 다.

[수평 이미지 뒤집기 (모니터)]

[AUTO]: 모니터를 열거나 닫는 각도에 따라 화면이 자동으로 수평으로 뒤집힙니다. [ON]: 화면이 항상 수평으로 뒤집힙니다.

[OFF]: 화면이 뒤집히지 않습니다.

[수직 이미지 뒤집기 (모니터)]

[AUTO]: 모니터를 회전하는 각도에 따라 화면이 자동으로 수직으로 뒤집힙니다. [ON]: 화면이 항상 수직으로 뒤집힙니다.

[OFF]: 화면이 뒤집히지 않습니다.

• 이 기능에 대한 설정은 재생 화면에 반영되지 않습니다.

[노출계]



- [ON]으로 설정하면 프로그램 시프트 수행, 조리개 설정 및 셔터 속도 설정 시에 노 출계가 나타납니다.
- 일정 시간 동안 아무 조작도 하지 않으면 노출계가 사라집니다.

[초점거리]

▶[ON] / [OFF]

줌을 조정할 때 촬영 화면에 초점 거리를 표시합니다.

[하이라이트 점멸]

[ON]/▶[OFF]

오토 리뷰 또는 재생 중에 과노출된 영역이 흑백으로 깜박입니다.



• 재생 화면에서 [DISP.]를 누를 때 나타나는 표시에 하이라이트 없는 표시가 추가됩니다.

이것을 사용하여 하이라이트 표시를 삭제하십시오. (→재생 화면: 96)

[오버레이 표시]

[ON] / ▶[OFF]		
	[투명도]	
	[이미지 선택]	
	[전원 차단 시 리셋]	
	[이미지 표시(셔터 누른 경우)]	
촬영된 사진 또는 비디오에서 추출된 이미	지가 촬영 화면에 오버레이됩니다.	
1 [이미지 선택]을 사용해 표시할 사진	또는 비디오를 선택하십시오.	
• ◀▶를 눌러 사진 또는 비디오를 선택한 후 🍘 또는 🖄 를 눌러 확인하십		
2 (비니오늘 전택한 경우) 사신을 주출하려는 위지에서 새생을 일시 성지하십시 0		
ㅗ. ●▲를 누르며 패생이 잊지 정지되니다		
▲ 글 구 프 은 제당이 관계 당시 답답답. • 위치를 미세 조정하려면 ◀▶(프레임 단위 되감기 또는 프레임 단위 앞으로		
가기)를 누르십시오.		
3 (비디오를 선택한 경우) 사진을 설정하십시오.		
• 🍘 또는 🕲 를 누르십시오.		
 • [이미지 표시(셔터 누른 경우)]를 [OFF]로 설정하면, 셔터 버튼을 반쯤 누르거나 완		
전히 누를 때 [오버레이 표시]가 취소됩니다.		
• 비디오에서 추출된 사진이 저장됩니다.		
•다음 기능을 사용 중일 때 [오버레이 표시]를 사용할 수 없습니다:		
- 동영상 촬영		
-[스톱 모션 애니메이션]		
- [Frame.io 연결]		
-[사농 선송]		

[I.S. 상태 범위]

[ON]/▶[OFF]

카메라 흔들림을 확인할 수 있도록 촬영 화면에 기준점(C)을 표시합니다.



- 다음과 같은 경우에는 [I.S. 상태 범위]가 작동되지 않습니다:
 [이미지 흔들림 방지]에서 [작동 모드]를 [OFF]로 설정한 경우
 렌즈의 O.I.S. 스위치가 [OFF]인 경우
 다음 기능을 사용 중일 때 [I.S. 상태 범위]을 사용할 수 없습니다:
 - 동영상 촬영

- 고해상도 모드([핸드헬드 고해상도]가 [OFF]로 설정되어 있는 경우)

[레벨 게이지]



[스폿 휘도계]

[ON]/▶[OFF]

피사체에서 아무 지점이나 지정하여 작은 영역에 대한 휘도를 측정합니다.

(→[스폿 휘도계]: 456)

[프레이밍 외곽선]

[ON]/▶[OFF]

라이브 뷰의 외곽선을 표시합니다.

[모니터 레이아웃 보이기/숨]

[컨트롤 패널]	▶[ON]/[OFF]
[블랙 스크린]	▶[ON] / [OFF]
[DISP.] 버튼을 사용하여 표시 사이를 전환	할 때 컨트롤 패널과 블랙 스크린을 표시합
니다. (➔ 촬영 화면: 94)	

[사용자]메뉴([모니터/디스플레이(비디오)])

▶: 기본 설정

[Log 보기 지원]

[LUT 선택 (V-Log)]

[LUT 선택 (ARRI LogC3)]

[LUT 보기 지원(모니터)] [ON]/▶[OFF]

[LUT 보기 지원(HDMI)]

LUT 파일이 적용된 이미지를 모니터/뷰파인더에 표시하거나, HDMI를 통해 출력할 수 있습니다.

[ON]/ ▶[OFF]

(→[Log 보기 지원]: 490)

• [LUT 선택(ARRI LogC3)]는 업그레이드 소프트웨어 키(DMW-SFU3A: 옵션)를 사용하고 [작동]로 기능을 활성화한 경우에만 사용할 수 있습니다. (→[작동]: 692)

[HLG 보기 지원]

[모니터]	[MODE1] / ▶[MODE2] / [OFF]	
[HDMI]	▶[AUTO] / [MODE1] / [MODE2] / [OFF]	
HLG 비디오를 촬영하거나 재생할 때 변환된 색영역과 밝기의 이미지를 카메라 모니		
터/뷰파인더에 표시하거나, HDMI를 통해 출력합니다.		
(➔[HLG 보기 지원]: 495)		

[아나모픽 디스퀴즈 표시]

2.0x [+()+]/[+()+]/[+()+]/[+()+]/[+()+]/▶[OFF] 본 카메라의 아나모픽 렌즈의 배율에 맞게 확대된 이미지가 표시됩니다. (▶[아나모픽 디스퀴즈 표시]: 498)

[흑백 라이브 뷰]

[ON]/▶[OFF]

촬영 화면을 흑백으로 표시할 수 있습니다.

• 촬영 중에 HDMI 출력을 사용하면 출력 이미지가 흑백으로 표시되지 않습니다.

• [흑백 라이브 뷰]를 사용하면 [야간 모드]를 사용할 수 없습니다.

[센터 마커]

[-+-]/[]/[+-]/[OFF]
촬영 화면의 중앙이 [+]로 표시됩니다.
마커의 모양을 변경할 수 있습니다.

[세이프티 존 마커]

[□]/[[]]/▶[OFF]		
		[95%]
[SET]	[크기]	▶[90%]
		[80%]
가정용 TV에 표시될 영역에 대한 가이드를 표시하는 세이프티 존이 촬영 화면에 표		
시됩니다.		

[프레임 마커]

[ON]/ •[OFF]	
	[프레임 비율]
[SET]	[프레임 색]
	[프레임 마스크]
설정한 화면비율의 프레임이 촬영 화면에 표시됩니다.	
[프레임 비율]도 사용자 설정할 수 있습니다.	
(→[프레임 마커]: 460)	

[제브라 패턴]

[ZEBRA1] / [ZEBRA2] / [ZEBRA1+2] / ▶[OFF]	
(SET)	[제브라1]
	[제브라2]
기준 값보다 밝은 부분에 줄무늬가 표시됩니다.	
(→[제브라 패턴]: 458)	

[파형 모니터 / 벡터 범위]

[WAVE]/[VECTOR]/▶[OFF]

촬영 화면에 파형 모니터 또는 벡터 범위를 표시합니다.

(→[파형 모니터 / 벡터 범위]: 452)

[컬러 바]

[SMPTE]/[EBU]/[ARIB]

컬러 바가 촬영 화면에 표시됩니다.

(→ 컬러 바/테스트 톤: 462)

[비디오 우선순위 표시]

[ON]/▶[OFF]

[iA]/[P]/[A]/[S]/[M] 모드일 때 촬영 화면 표시 및 컨트롤 패널을 [鉛M] 모드에서와 같이 비디오 촬영에 맞게 전환합니다.

재생 화면도 비디오를 우선시하는 표시로 전환됩니다.

- 비디오를 촬영할 수 없는 설정을 지정하면 [비디오 우선순위 표시]가 [OFF]로 고정 됩니다.
- [비디오 우선순위 표시]는 다음 기능을 사용할 때 비디오 촬영 중에만 작동합니다: -[인터벌 촬영]
 - -[스톱 모션 애니메이션]

[적색 REC 프레임 표시]

[ON]/▶[OFF]

비디오가 촬영 중임을 나타내는 적색 프레임이 촬영 화면에 표시됩니다.

[스트리밍 블루 프레임 표시]

[ON]/▶[OFF]

스트리밍을 하는 동안 화면에 청색 프레임을 표시할 수 있습니다.

[사용자] 메뉴([입력/출력])

▶: 기본 설정

[HDMI 촬영 출력]

[외부디바이스 정보 표시] (→HDMI를 통 해 카메라 정보 표시 출력하기: 528)	[ON] / •[OFF]
[다운 컨버트]	▶[AUTO] / [C4K/4K] / [1080p] / [1080i] /
(→HDMI 출력 이미지 품질: 519)	[OFF]
[HDMI 촬영 제어](→ 외장 레코더로 컨트	
롤 정보 출력하기: 529)	
[소리 출력 (HDMI)](→HDMI를 통해 오디	
오 출력하기: 529)	
[라이브 디스플레이 확대]	
(→HDMI를 통해 확대된 라이브 표시 (비	[MODE1]/[MODE2]/▶[OFF]
디오) 출력하기: 530)	
[4K/120p 출력] / [4K/100p 출	
력](→HDMI를 통해 4K/120p(4K/100p)	[ON]/ •[OFF]
로 출력하기: 531)	
[4K/120p 절전 라이브 뷰] / [4K/100p 절	
전 라이브 뷰] (→[4K/120p 절전 라이브	[ON] / •[OFF]
뷰]([4K/100p 절전 라이브 뷰]): 532)	
촬영 중 HDMI 출력을 설정합니다.	

[팬 모드]

[AUTO1] / ▶[AUTO2] / [FAST] / [NORMAL] / [SLOW] / [OFF]

팬 작동을 설정합니다.

[AUTO1]: 카메라 온도에 따라 카메라가 자동으로 [SLOW]/[NORMAL]로 전환됩니 다. 이 설정은 카메라의 온도 상승을 제어하는 데 우선 순위를 둡니다.

[AUTO2]: 카메라 온도에 따라 카메라가 자동으로 [OFF]/[SLOW]/[NORMAL]로 전 환됩니다.

[FAST]: 팬이 빠른 속도로 지속적으로 작동합니다.

[NORMAL]: 팬이 표준 속도로 지속적으로 작동합니다.

[SLOW]: 팬이 저속으로 지속적으로 작동합니다.

[OFF]: 팬이 작동하지 않습니다.

- [OFF]는 [iA]/[P]/[A]/[S]/[M] 모드에서 설정할 수 있습니다.
- 다음 기능을 사용 중일 때 [SLOW]을 사용할 수 없습니다.

[SLOW]을 설정했을 때 다음 기능을 사용하면 설정이 [AUTO1]로 전환됩니다:

- 해상도 C4K를 초과하는 [화질]

- 촬영 프레임 레이트 60.00p를 초과하는 하이 프레임 레이트 비디오의 [화질]

- 프레임 레이트 60 fps를 초과하는 [가변 프레임 레이트]

[탈리 램프]

[전면 탈리 램프]	▶[H] / [L] / [OFF]
[후면 탈리 램프]	[H] / ▶[L] / [OFF]
비디오를 촬영할 때 탈리 램프가 켜지는 방식과 밝기를 설정합니다.	

[사용자] 메뉴([렌즈 / 기타])

▶: 기본 설정

[렌즈 위치 기억]

[ON]/▶[OFF]

카메라가 꺼질 때 초점 위치를 저장합니다.

파워 줌과 호환되는 교환식 렌즈를 사용할 경우, 줌 위치도 저장됩니다.

[파워 줌 렌즈]

[단계 줌]	[ON] / •[OFF]
[줌 속도(사진)]	[H]/N[M]/[]]/[S]]
[줌 속도(동영상)]	
[줌링]	▶[ON]/[OFF]
파워 줌(전동식 줌)을 지원하는 렌즈를 사용할 때의 줌 조작을 설정합니다.	
(➔[파워 줌 렌즈]: 232)	

[렌즈 Fn 버튼 설정]

▶[초점 멈춤]/[AF 모드]/[AF 감지 설정]/[피사체 감지]/[포커스 링 잠금]/[AE LOCK]/[AF LOCK]/[AF/AE LOCK]/[AF-ON]/[AF-ON : 가까운 시프트]/[AF-ON : 원 거리 시프트]/[AF 초점 확대]/[초점 영역 설정]/[라이브 디스플레이 확대(비디오)]/ [이미지 흔들림 방지]/[미리 보기]/[조리개 효과 미리 보기]/[설정 없음]/[끄기(Press 및 Hold 비활성화)]/[기본값으로 복원]

교환식 렌즈의 초점 버튼에 지정할 기능을 등록합니다.

• [초점 멈춤]을 설정한 경우, 초점 버튼을 누르고 있으면 초점이 고정됩니다.

[조리개 링 증가 스텝]

[SMOOTH] / ▶[1/3EV]

조리개 링으로 조리개 값을 설정하는 스톱을 변경할 수 있습니다.

[SMOOTH]: 조리개 값을 미세하게 조정할 수 있습니다. [1/3EV]: 1/3 EV 스톱으로 조리개 값을 설정할 수 있습니다.

- 이 기능은 클릭리스 조리개 링과 호환되는 렌즈(H-X1025/H-X2550: 옵션)가 부착되 어 있을 때 사용할 수 있습니다. (2024년 5월 현재)
- 사진을 촬영할 때 조리개 링을 [A] 이외의 위치로 설정하면 이 설정이 적용됩니다.
- 조리개 링의 위치를 [A]로 설정하면 카메라가 설정한 조리개 값이 적용되고 [1/ 3EV]와 같이 조정될 수 있습니다.
- 비디오 촬영 중에는 [SMOOTH]와 같은 미세 조정이 가능합니다.
- [SMOOTH]를 설정하면 조리개 값의 비율이 화면에 표시되지 않습니다.

[포커스 링 제어]

▶[NON-LINEAR] / [LINEAR]	
[SET]	[90°]에서 [1080°] (▶[300°]) / [최대]
포커스 링을 사용하여 초점을 맞출 때의 이 용 시)	동 정도를 설정합니다. (지원되는 렌즈 사
[NON-LINEAR]: 초점이 초점 링의 회전 속도에 따라 반응합니다.	
[LINEAR]: 초점 링의 회전 각도에 따라 초점이 일정한 양으로 반응합니다.	
• 포커스 클러치 메커니즘이 탑재된 렌즈를 사용할 경우 렌즈는 AF로 설정하고 카메 라는 MF로 설정하십시오.	
[SET]: [LINEAR]를 선택했을 때 적용할 초점 링의 회전 각도를 설정합니다.	
• 부착된 렌즈로 설정할 수 없는 각도는 표시되지 않습니다.	
• 포커스 링 제어를 지원하는 렌즈에 관한 사항은 다음 지원 사이트를 참조하십시오:	
https://panasonic.jp/support/global/cs/dsc/connect/index.html	
(영어만 지원)	

[AF 미세 조정]

[ALL] / [ADJUST BY LENS] / ▶[OFF]

위상 감지 AF로 초점을 맞출 경우 초점 포인트를 미세 조정할 수 있습니다.

(→[AF 미세 조정]: 185)

[렌즈 정보]

[Lens1]에서 [Lens12](▶[Lens1])

카메라와 통신하는 기능이 없는 렌즈를 사용할 때 렌즈 정보를 카메라에 등록합니다.

• 이것은 [사진]([기타 (사진)]) 메뉴에서 [이미지 흔들림 방지]의 [렌즈 정보]에 연결 됩니다. (→[렌즈 정보]: 300)

[렌즈 정보 확인]

▶[ON]/[OFF]

본 카메라와 통신하는 기능이 없는 렌즈를 사용할 때 카메라를 켜면 렌즈 정보를 확인 하는 메시지가 표시됩니다.

[수직 위치 정보 (비디오)]

▶[ON]/[OFF]

비디오 촬영 중에 카메라의 세로 방향 정보의 기록 여부를 설정할 수 있습니다.

[ON]: 세로 방향 정보를 기록합니다. 카메라를 세로로 들고 촬영한 비디오가 PC, 스 마트폰 등에서 자동으로 세로 방향으로 재생됩니다. [OFF]: 세로 방향 정보를 기록하지 않습니다.

• 카메라의 재생 화면에서 썸네일 표시만 수직 방향으로 표시됩니다.

[설정] 메뉴

```
• [설정] 메뉴([카드/파일]): 669
• [설정] 메뉴([모니터 / 디스플레이]): 678
• [설정] 메뉴([입력/출력]): 683
• [설정] 메뉴([실정]): 690
• [설정] 메뉴([기타]): 693
```

[설정] 메뉴([카드/파일])

▶: 기본 설정

[카드 포맷]

[카드 슬롯 1(CFexpress)] / [카드 슬롯 2(SD)]

카드를 포맷합니다(초기화).

사용하기 전에 카메라에서 카드를 포맷하십시오.

CFexpress 카드의 로우 레벨 포맷

CFexpress 카드를 포맷할 때 로우 레벨 포맷의 수행 여부를 선택할 수 있습니다. 카드의 쓰기 속도가 떨어지기 시작한 경우 로우 레벨 포맷을 수행할 것을 권장합니다

- [카드 슬롯 1(CFexpress)]를 선택하십시오.
- 2 [DISP.]를 누르고 [로우 레벨 포맷] 옆에 체크 표시를 하십시오.
- 3 [예]를 선택하십시오.
- 카드를 포맷하면 카드에 저장되어 있는 모든 데이터가 삭제되고 삭제된 데이터는 복구할 수 없습니다.

카드를 포맷하기 전에 필요한 데이터의 백업을 저장하십시오.

- 포맷하는 동안 카메라를 끄거나 다른 조작을 하지 마십시오.
- 포맷을 진행하는 동안 카메라를 끄지 마십시오.
- 카드를 PC 또는 다른 장치에서 포맷한 경우에는 카메라에서 다시 포맷하십시오.
- 카드에 저장된 카메라 설정 정보를 유지하면서 카드를포맷할 수 있습니다. (→[카 메라 설정을 저장/복원]: 691)
- 포맷 시 [비디오 파일 이름] 설정에 따라 카드의 볼륨 라벨이 변경될 수 있습니다. (→[비디오 파일 이름]: 672)
 - [사진과 동일(DCF 표준)]의 경우: "LUMIX"
 - [CINE 스타일]의 경우: [CINE 스타일 파일 설정]에서 설정한 볼륨 라벨

[더블 카드 슬롯 기능]

[촥엿 방법]	▶[]]/[]]/[]]
[2000]	l , r⊒th, re8h, re8h

이 기능은 카드 슬롯 1과 2에 기록하는 방식을 설정합니다.

[연속 기록]: 촬영을 기록할 카드 슬롯의 우선 순위를 선택합니다.

[대상 카드 슬롯]: [1→2]/[2→1]

첫 번째 카드의 공간을 모두 사용한 후 다른 카드 슬롯의 카드로 릴레이 촬영을 기록 합니다.

• 촬영에 우선적으로 사용할 카드를 변경하는 기능을 Fn 버튼에 지정할 수 있습니다. (→[대상 카드 슬롯]: 608)

[백업 기록]: 같은 이미지를 두 카드에 동시에 기록합니다.

. 광[분할 기록]: 다른 이미지 형식의 기록에 사용할 카드 슬롯을 지정할 수 있습니다. [JPEG 저장소]/[RAW 저장소]/[동영상 저장소]

- 다음 기능을 사용할 경우, [더블 카드 슬롯 기능]이 작동하지 않습니다:
- SD 카드에 기록할 수 없는 [녹화 파일 형식] 또는 [화질] - [프록시 기록]

릴레이 촬영에 관한 참고 사항

다음 비디오는 다른 카드에 연속해서 기록되지 않습니다:
 [루프 촬영(비디오)]

백업 촬영에 관한 참고 사항

- 같은 용량의 카드를 사용할 것을 권장합니다.
 비디오 촬영 시 카드 스피드 클래스 또는 용량이 부족하면 두 카드 모두 기록이 중 지됩니다.
- 다음 비디오는 백업 촬영이 불가능합니다. 이 비디오들은 하나의 카드에만 기록됩 니다:
 - [루프 촬영(비디오)]
- 다음 카드 조합을 사용할 경우 비디오 기록을 백업할 수 없습니다:
 - SD/SDHC 메모리 카드와 CFexpress 카드

[USB-SSD]

[ON]/▶[OFF]

이 항목을 [ON]으로 설정하면 시중에서 판매되는 외장 SSD를 USB 포트에 연결하여

사용할 수 있습니다. (→ 외장 SSD(시판용) 사용하기: 541)

[비디오 파일 이름]

▶ [사진과 동일(DCF 표준)] / [CINE 스타일]

비디오를 카드에 저장할 때 사용한 폴더 이름과 파일 이름이 CINE Style로 전환됩니 다.

[사진과 동일(DCF 표준)]: 비디오 파일이 사진과 동일한 명명 규칙을 사용하여 저장 됩니다. 저장 위치는 DCIM 폴더 안에 있습니다.

[CINE 스타일]: 비디오 파일의 명명 규칙이 CINE Style로 전환됩니다. 저장 위치는 PRIVATE 폴더 안에 있습니다.

[CINE 스타일] 설정 시 명명 규칙

폴더 이름

001A A P A M

- (1) (2)(3)(4)(5)(6)
- (1) 폴더 번호(001에서 999까지의 3 자리 숫자)
- (2) "A"로 고정
- (3) 프레임 비율 A: 59.94p / B: 50.00p / C: 29.97p/59.94i / D: 25.00p/50.00i / E: 24.00p / F: 23.98p / G: 48.00p / H: 47.95p / J: 239.76p / K: 200.00p / L: 120.00p / M: 119.88p / N: 100.00p
- (4) 비디오 형식
 J: 인터레이스 촬영 (MOV, LPCM) / P: 프로그레시브 촬영 (MP4, AAC) / Q: 프로 그레시브 촬영 (MOV, LPCM) / Y: 프로그레시브 촬영 (Apple ProRes, LPCM)
- (5) "A"로 고정
- (6) 기록 설정

릴레이 기록/할당 기록 중: M: 카드 슬롯 1 / M: 카드 슬롯 2 백업 기록 중: M: 카드 슬루 1 / T: 카드 슬루 2 카메라 사용자 정의 - [설정] 메뉴

파일 이름

A001C001_221201_E125.MOV

(7) (8) (9) (10) (11) (12)

(7) 카메라 인덱스(A에서 Z까지의 영문자 1 자리)
(8) 카드 번호(001에서 999까지의 3 자리 숫자)

(9) 클립 번호(C001에서 C999까지의 4 자리 영숫자)

- (10) 연도,월,일(YYMMDD)
- (11) 해시 값(4 자리 영숫자)
- (12) 확장명

• [CINE 스타일]을 설정하려면 48 GB 이상 용량의 카드를 사용하십시오.

- 각 폴더에 최대 999 개의 파일을 저장할 수 있습니다.
- 클립 번호는 촬영 순서대로 C001에서 C999까지 차례로 지정됩니다. 저장 폴더를 변경하면 마지막 클립 번호의 다음 번호가 지정됩니다.
- 다음의 경우에 다음 파일을 저장하면 증가한 폴더 번호를 가진 새 폴더가 자동으로 생성됩니다:
 - 클립 번호가 999가 되었을 때
 - (3), (4) 또는 (6)의 설정이 변경되었을 때
- 폴더 번호가 999에 도달하면 새 폴더를 생성할 수 없습니다. 데이터를 백업하고 카드를 포맷할 것을 권장합니다.
- 다음 파일은 [CINE 스타일]을 선택한 경우에도 DCIM 폴더에 저장됩니다:
 - [인터벌 촬영]/[스톱 모션 애니메이션]에서 생성된 비디오
 - 비디오에서 추출된 사진

[CINE 스타일 파일 설정]

▶[카메라 인덱스]/[다음 카드 번호]

[비디오 파일 이름]을 [CINE 스타일]로 설정하면 카드의 볼륨 라벨을 설정할 수 있습니다.

볼륨 라벨은 다음 규칙에 따라 [카메라 인덱스]+[다음 카드 번호]로 설정됩니다.

[카메라 인덱스]: 볼륨 라벨의 카메라 인덱스는 A에서 Z의 범위 안에서 설정할 수 있 습니다.

[다음 카드 번호]: 볼륨 라벨의 카드 번호는 001에서 999의 범위 안에서 설정할 수 있 습니다.

• 볼륨 라벨은 다음의 경우에 변경됩니다:

- 카드가 포맷된 경우

- 비디오가 기록된 경우
- 문자 입력 방법 (→ 문자 입력하기: 108)

[폴더 / 파일 설정]

[폴더 선택]/[새폴더 생성]/[파일 이름 설정]

이미지를 저장할 폴더와 파일 이름을 설정합니다.

폴더 이름

100ABCDE

(1) (2)

- (1) 폴더 번호(100에서 999까지의 3 자리 숫자)
- (2) 5자 사용자 정의 부분

파일 이름

PABC0001.JPG

- (3) (4) (5) (6)
- (3) 색공간([P]: sRGB, [_]: AdobeRGB)
- (4) 3자 사용자 정의 부분
- (5) 파일 번호(0001에서 9999까지의 4 자리 숫자)
- (6) 확장명

[폴더 선택]: 이미지를 저장할 폴더를 선택합니다.

• [더블 카드 슬롯 기능]을 [분할 기록]으로 설정하면 [폴더 선택 (슬롯 1)]과 [폴더 선 택 (슬롯 2)]가 표시됩니다.

[새폴더 생성]: 폴더 번호가 증가한 새 폴더가 생성됩니다.

• 카드에 기록 가능한 폴더가 없으면 폴더 번호를 재설정하는 화면이 표시됩니다. [OK]:

5자 사용자 정의 부분(위의 (2))은 변하지 않고 폴더 번호만 증가합니다.

[변경]:

5자 사용자 정의 부분(위의 (2))이 변합니다. 폴더 번호도 증가합니다.

[파일 이름 설정]

[폴더 번호 링크]:

3자 사용자 정의 부분(위의 (4))을 사용하여 폴더 번호(위의 (1))를 설정합니다.

[사용자 설정]:

3자 사용자 정의 부분(위의 (4))이 변합니다.

• 문자 입력 화면이 표시되면 "문자 입력하기"의 단계를 따르십시오. (→문자 입력하 기:108)

사용 가능한 문자: 영문자(대문자), 숫자, [_]

- 각 폴더에는 최대 1000개의 파일을 저장할 수 있습니다.
- 파일 번호는 촬영 순서대로 0001에서 9999까지 차례로 지정됩니다. 저장 폴더를 변경하면 마지막 파일 번호의 다음 번호가 지정됩니다.
- 다음의 경우에 다음 파일을 저장하면 증가한 폴더 번호를 가진 새 폴더가 자동으로 생성됩니다:
 - 현재 폴더의 파일 번호가 1000이 되었을 때.
 - 파일 번호가 9999가 되었을 때.
- 폴더 번호가 100부터 999까지 모두 있으면 새 폴더를 만들 수 없습니다. 데이터를 백업하고 카드를 포맷할 것을 권장합니다.
- [더블 카드 슬롯 기능]에 [백업 기록]이 사용 중일 때는 [폴더 선택]을 사용할 수 없 습니다.

[파일 번호 리셋]

[카드 슬롯 1(CFexpress)] / [카드 슬롯 2(SD)]

DCIM 폴더 안의 폴더 번호가 리셋되고 파일 번호가 0001로 리셋됩니다.

• 폴더 번호가 999가 되면 파일 번호를 리셋할 수 없습니다. 데이터를 백업하고 카드를 포맷할 것을 권장합니다.

• 폴더 번호를 100으로 리셋하려면:

- 1 [카드 포맷]을 수행하여 카드를 포맷하십시오. (→[카드 포맷]: 669)
- 2 [파일 번호 리셋]을 수행하여 파일 번호를 리셋하십시오.
- 3 폴더 번호 리셋 화면에서 [예]를 선택하십시오.
- PRIVATE 폴더 안의 폴더 번호와 파일 번호를 001로 리셋하려면 카드를 포맷하십 시오. (▶[카드 포맷]: 669)

[저작권 정보]

[사진작가]	[ON]/ [OFF]/ [SET]
[저작권자]	[ON]/ [OFF]/ [SET]
[저작권 정보 표시]	
이미지 Exif 데이터에 사진작가와 저작권자의 이름을 기록합니다.	
• [사진작가] 및 [저작권자]의 [SET]에서 이름을 등록할 수 있습니다.	
문자 입력 방법 (➔ 문자 입력하기 : 108)	
•최대 63자를 입력할 수 있습니다.	
•[저작권 정보 표시]에서 등록된 저작권 정보를 확인할 수 있습니다.	

[설정] 메뉴([모니터 / 디스플레이])

▶: 기본 설정

[전기 절약 모드]

[절전 모드]	[10MIN.]/[5MIN.]/[2MIN.]/▶[1MIN.]/ [OFF]
[절전 모드(Wi-Fi)]	▶[ON]/[OFF]
[자동 LVF/모니터 끄기]	[5MIN.] / [2MIN.] / ▶[1MIN.] / [OFF]
[절전 LVF 촬영]	[슬립 모드 시간]
	[활성화 방법]
설정된 시간 동안 아무런 조작도 하지 않으면 자동으로 카메라가 슬립(절전)상태로	
전환되거나 뷰파인더/모니터가 꺼지는 기능입니다.	
(➔[전기 절약 모드]: 60)	

[열 관리]

[촬영 최대 온도]	[HIGH] / ▶[STANDARD]
비디오 촬영 중에 카메라가 자동으로 촬영을 중지하는 온도를 설정합니다.	
[HIGH]으로 설정하면 카메라 온도가 상승해도 촬영을 계속합니다.	
[촬영 최대 온도]	
[HIGH]: 카메라가 촬영을 중지하는 온도를 좀 더 높은 온도로 설정합니다.	
• 더 긴 시간 동안 촬영할 수 있지만 카메라 본체가 뜨거워집니다.	
카메라를 손으로 잡고 장시간 촬영하면 저온 화상을 입을 수 있으므로 삼각대 등을	
사용하십시오.	
[STANDARD]: 카메라의 온도가 상승하면 촬영이 중지됩니다.	
• 카메라를 손으로 잡고 촬영할 때는 [STANDARD]을 설정하십시오.	

[모니터 프레임 비율]

[30fps]/▶[60fps]

사진을 촬영할 때 모니터의 라이브 뷰 표시 속도를 설정합니다.

[30fps]: 작동 시간을 늘리기 위해 전력 소모를 줄입니다. [60fps]: 움직임을 부드럽게 표시할 수 있습니다.

• 다음 기능을 사용 중일 때 [모니터 프레임 비율]를 사용할 수 없습니다: - HDMI 출력

[LVF 프레임 속도]

▶[60fps] / [120fps]

사진을 촬영할 때 뷰파인더의 라이브 뷰 표시 속도를 설정합니다.

[60fps]: 작동 시간을 늘리기 위해 전력 소모를 줄입니다.

[120fps]: 움직임을 부드럽게 표시할 수 있습니다.

- 뷰파인더가 [120fps]로 표시될 때 뷰파인더에 [LVF120]이 표시됩니다.
- [120fps]를 설정하면 뷰파인더의 이미지가 [60fps]만큼 매끄럽지 않지만 촬영된 이 미지에는 변화가 없습니다.
- 다음 기능을 사용 중일 때 [LVF 프레임 속도]를 사용할 수 없습니다:
 - HDMI 출력
 - Wi-Fi에 연결한 동안

[모니터 설정]/[뷰파인더]

[밝기]/[콘트라스트]/[채도]/[빨강 색조]/[파랑 색조] 모니터/뷰파인더의 밝기, 색상, 빨강 또는 파랑 색조를 조정합니다. 1 ▲▼를 눌러 설정 항목을 선택하고 ◀▶를 눌러 조정하십시오. 2 ֎ 또는 🐑 를 눌러 설정을 확인하십시오.

• 모니터 사용 시에는 모니터를 조절하고 뷰파인더를 사용하면 뷰파인더를 조절합니다.

[모니터 백라이트]/[LVF 밝기]

▶[AUTO]/[-3]에서 [+3]

모니터/뷰파인더 휘도를 조정합니다.

[AUTO]: 카메라 주위의 밝기 정도에 따라 밝기가 자동으로 조정됩니다.

- 모니터가 표시될 때 모니터 휘도를 조정하고 뷰파인더가 표시될 때 뷰파인더 휘도 를 조정합니다.
- [AUTO]를 설정하거나 조정된 값을 양수쪽으로 설정하면 사용 기간이 짧아집니다.
- [야간 모드]를 사용 중일 때 [모니터 백라이트]/[LVF 밝기]를 사용할 수 없습니다.

[아이 센서]

[감도]	▶[HIGH] / [LOW]
아이센서의 감도를 설정합니다.	
[LVF/모니터 스위치]	▶[LVF/MON AUTO](자동 뷰파인더/모니 터 전환) / [LVF](뷰파인더) / [MON](모 니터)
뷰파인더와 모니터 사이를 전환하는 방식을 설정합니다.	
• [LVF]를 눌러 표시를 전환하면 [LVF/모니터 스위치] 설정도 전환됩니다.	

[레벨 게이지 조정]

[조절]
카메라를 수평 위치로 잡고 🍘 또는 🕲 를 누르십시오. 레벨 게이지가 조정됩니
다.
[레벨 게이지 값 초기화]
디폴트 레벨 게이지 설정으로 돌아갑니다.

[설정] 메뉴([입력/출력])

▶: 기본 설정

[전자음]

[비프음 볼륨]	[띠))](높음)/▶[띠))](낮음)/[ւ०)](꺼짐)
[AF 맞춤음 볼륨]	[♪))(높음)/▶[♪)](낮음)/[♪★](꺼짐)
[AF 맞춤음 톤]	▶[,♪①](패턴 1)/[,♪②](패턴 2)/[,♪③](패 턴 3)
[전자 셔터 볼륨]	[<u>♪》</u>](높음)/▶[<u>♪'</u>](낮음)/[<u>♪×</u>](꺼짐)
[전자 셔터 톤]	▶[♪ ●](패턴 1) / [♪ ❷](패턴 2) / [♪ ❸](패 턴 3)
조작음, AF 맞춤음 및 전자식 셔터음을 설정합니다.	

[헤드폰 볼륨]

[0]에서 [LEVEL15] (▶[LEVEL3])
헤드폰이 연결되어 있을 때 볼륨을 조정합니다.
(➔ 헤드폰 볼륨 조정하기: 434)
•[비디오]([오디오]) 메뉴의 [헤드폰 볼륨]과 함께 기능합니다.

[사운드 모니터링 채널(재생)]

[COMBINED WITH REC] / [CH1/CH2] / [CH3/CH4] / [CH1+CH2/CH3+CH4] / [CH1] / [CH2] / [CH3] / [CH4] / [CH1+CH2] / [CH3+CH4] / [CH1+CH2+CH3+CH4]

비디오 재생 시 카메라의 스피커 또는 헤드폰의 오디오 채널 출력을 선택합니다. 오디오 출력에 대한 자세한 내용(→[사운드 모니터링 채널]: 435)

[COMBINED WITH REC]: [비디오]([오디오]) 메뉴의 [사운드 모니터링 채널]과 동 일한 설정으로 오디오를 출력합니다.

- 비디오 재생 중에 설정을 변경할 수 없습니다.
- 카메라 스피커에서 오디오 출력을 위해 L 채널과 R 채널이 혼합됩니다.

[스트리밍]

[스트리밍 기능](→스트리밍 설정: 810)	[ON] / •[OFF]
[스트리밍 방법](→스트리밍 설정: 810)	▶[직접]/[PC 소프트웨어 경유]
[연결 방법](→ 스트리밍 설정: 810)	▶[Wi-Fi] ^{*1} /[USB 테더링] ^{*1} /[LAN] ^{*2}
[스트리밍 설정](→스트리밍 설정: 810)	[스트리밍 화질]
	[RTSP 王트]*2
	[스트리밍 주소] ^{*1}
	[스트리밍 주소 저장/로드] ^{*1}
	[Wi-Fi 연결 설정] ^{*3}

*1 [스트리밍 방법]을 [직접]으로 설정한 경우에 표시됩니다.

*2 [스트리밍 방법]을 [PC 소프트웨어 경유]로 설정한 경우에 표시됩니다.

*3 [연결 방법]을 [Wi-Fi]로 설정한 경우에 표시됩니다.
[LAN / Wi-Fi®]

[Wi-Fi 기능](→스마트폰에 연결하기 ([Wi-Fi 연결]): 741, Wi-Fi 연결: 772)

[LAN / Wi-Fi 설정](→[LAN / Wi-Fi 설정] 메뉴: 784)

[Bluetooth®]

[Bluetooth 기능](→ 스마트폰에 연결하기 (Bluetooth 연결): 734)		
[페어링]	[새 장치 추가]	
	[삭제]	
[자동 전송](➔[자동 전송]: 759)		
[위치 로그](→[위치 로그]: 762)		
[LUMIX Sync 설정]	[이미지 전송(스마트폰)](➔메뉴를 사용한 쉬운	
	전송: 748)	
	[원격 켜기](→[원격 켜기]: 764)	
	[절전모드에서 복귀 중](➔[절전 모드] 해제 시간	
	단축하기: 756)	
	[자동 시간 설정] (→ [자동 시간 설정]: 766)	
	[Wi-Fi 네트워크 설정]	
[Wi-Fi 네트워크 설정]: Wi-Fi 액세스 포인트를 등록합니다. 카메라를 Wi-Fi 네트워크		
에 연결하는 데 사용되는 무선 액세스 포인트가 자동으로 등록됩니다.		

[Frame.io]

[Frame.io 연결](→Frame.io 연결하기: 788)		
[Frame.io으로 이미지 보내기](→[Frame.io으로 이미지 보내기]: 793)		
[연결 설정]	[연결 방법]	
	[Wi-Fi 연결 설정]	
	[대기열에 자동 업로드]	
	[파일 형식 업로드]	
[업로드 설정]	[업로드 기록 지우기]	
	[업로드 상태]	
	[업로드 대기열 지우기]	

[USB]

[USB 모드]	▶[⊷][접속시선택]/[월] [PC(Storage)]/[월][PC(Tether)]	
USB 연결 케이블이 연결되어 있을 때 사용할 통신 방식을 설정합니다.		
[+<+][집속시 선택]: 다른 장치에 연결할 때 USB 통신 시스템을 선택하려면 이 설 정을 선택하십시오. (→USB 포트: 822) [슬][PC(Storage)]: 연결된 PC로 이미지를 내보내려면 이 설정을 선택하십시오. (→PC로 이미지 가져오기: 827) [☆][PC(Tether)]: "LUMIX Tether"가 설치된 PC에서 카메라를 제어하려면 이 설정 을 선택하십시오. (→데더 촬영: 833)		
[USB 전원 공급]	▶[ON]/[OFF]	
USB 연결 케이블로 전원을 공급합니다. • 이 항목을 [OFF]로 설정한 경우에도 직류 전원 장치(부속품)를 연결하면 전원이 공 급됩니다.		
[Tether(USB 이더넷 어댑터)]	[ON]/ •[OFF]	
이 기능을 사용하면 유선 LAN 연결을 통해 "LUMIX Tether"에 연결할 수 있습니다.		

[HDMI 연결]

	▶[AUTO] / [C4K/120p] / [C4K/100p] /
	[C4K/60p] / [C4K/50p] / [C4K/30p] /
	[C4K/25p]/[C4K/24p]/[4K/120p]/[4K/
[출력 해상도(재생)]	100p] / [4K/60p] / [4K/50p] / [4K/30p] /
	[4K/25p] / [4K/24p] / [1080/120p] /
	[1080/100p]/[1080p]/[1080i]/[720p]/
	[576p] / [480p]

재생을 위한 HDMI 출력 해상도를 설정합니다.

[AUTO]: 연결된 외장 장치에 적합한 해상도로 출력합니다. 사진을 재생할 때 최대 해상도 8K로 출력됩니다.

- 선택할 수 있는 항목은 [시스템 주파수] 설정에 따라 다릅니다.
- 외장 장치에서 [AUTO]로 이미지가 표시되지 않으면 [AUTO] 이외의 설정으로 전 환하여 외장 장치에서 지원하는 형식으로 설정하십시오. (외장 장치의 사용 설명서도 참조하십시오.)
- 연결된 외장 장치에 따라 비디오를 재생하지 못할 수 있습니다.

[LUT 보기 지원 (HDMI)]	[ON]/ •[OFF]
	서저치어 추여히 비디으로 피새하 때

[사진 스타일]을 [V-Log]/[ARRI LogC3]로 설정하여 촬영한 비디오를 재생할 때 LUT(Look-Up Table) 파일이 적용된 이미지가 출력됩니다.

• 이것은 [사용자]([모니터/디스플레이(비디오)]) 메뉴에서 [Log 보기 지원]의 [LUT 보기 지원 (HDMI)] 에 연결됩니다. (→[Log 보기 지원]: 490)

[HLG 보기 지원 (HDMI)]	▶[AUTO]/[MODE1]/[MODE2]/[OFF]	
HLG 비디오의 촬영 또는 재생 시 표시할 색영역과 밝기를 변환합니다.		
• 이것은 [사용자]([모니터/디스플레이(비디오)]) 메뉴에서 [HLG 보기 지원]의		
[HDMI]에 연결됩니다. (➔[HLG 보기 지원]: 495)		
[VIERA Link (CEC)]	[ON]/ •[OFF]	
카메라가 HDMI 케이블로 VIERA Link 호환 장치에 연결되어 있을 때 장치 리모콘을		
사용하여 카메라를 조작할 수 있습니다.		
(→VIERA Link 사용하기: 825)		
[배경색 (재생)]	[█]/▶[█]	
외장 장치에 출력되는 이미지의 상하 또는 좌우에 표시되는 띠의 색을 설정합니다.		
• 출력 대상의 화면이 번인되는 것을 방지하기 위해 []로 설정할 것을 권장합니다.		
[사진 휘도 레벨]	[0-255]/ [16-255]	
사진을 외장 장치로 출력할 때 휘도 레벨을 설정합니다.		

[전원/네트워크 램프]

▶[ON]/[OFF]

전원 표시등과 네트워크 연결 표시등을 켭니다.

[설정] 메뉴([설정])

[사용자 모드로 저장]

[C1]/[C2]/[C3]/[C4-1]에서 [C4-10]

카메라의 현재 설정 정보를 등록할 수 있습니다.

(→ 사용자 모드에 등록하기: 623)

[사용자 모드로 불러오기]

[C1]/[C2]/[C3]/[C4-1]에서 [C4-10] 등록된 사용자 모드 설정을 선택한 촬영 모드로 불러와 현재 설정을 덮어씁니다. (→ 설정 불러오기: 626)

[사용자 모드 설정]

[사용자 모드 수의 제한] [제목 편집] [사용자 다시 불러오는 방법] [세부 정보 불러오기 선택] 사용자 모드를 사용이 편리하게 설정합니다. (→ 사용자 모드 세부 설정: 624)

[카메라 설정을 저장/복원]

[저장]/[로드]/[삭제]/[포맷 중 설정을 유지합니다.]

카메라의 설정 정보를 카드에 저장합니다.

저장된 설정 정보를 카메라에 로드하여 여러 대의 카메라에 동일한 설정을 설정할 수 있습니다.

[저장]: 카메라의 설정 정보를 카드에 저장합니다.

- 새 데이터를 저장하려면 [새 파일]을 선택하고, 기존 파일을 덮어쓰려면 해당 기존 파일을 선택하십시오.
- [새 파일]을 선택하면 저장할 파일 이름을 선택하는 화면이 표시됩니다.

[OK]:

화면의 파일 이름을 사용하여 저장합니다.

[파일 이름 변경]:

파일 이름을 변경하고 파일을 저장합니다.

- 사용 가능한 문자: 영문자(대문자), 숫자, 최대8자
- 문자 입력 방법 (→ 문자 입력하기: 108)

[로드]: 카드의 설정 정보를 카메라로 불러와서 카메라에 복사합니다.

[삭제]: 카드의 설정 정보를 삭제합니다.

[포맷 중 설정을 유지합니다.]: 카드를 포맷할 때 카드에 저장된 카메라 설정 정보를 유지하면서 카드를포맷합니다.

- 동일한 모델의 설정 정보만 불러올 수 있습니다.
- 최대 10 인스턴스의 설정 정보를 하나의 카드에 저장할 수 있습니다.
- 설정 정보를 저장할 수 있는 기능 목록(→ 복사에 사용할 수 있는 기본 설정/사용자 정의 저장/설정 목록: 919)

[리셋]

카메라가 기본 설정으로 돌아갑니다. (→[리셋]: 107)

[작동]

[시리얼 코드 내보내기]/[활성화 코드 가져오기]/[활성화 목록]

업그레이드 소프트웨어 키(DMW-SFU3A: 옵션)를 사용하여 카메라의 확장된 기능을 사용할 수 있습니다.

[시리얼 코드 내보내기]: 카메라의 장치 정보를 카드로 내보냅니다.

[**활성화 코드 가져오기]**: 활성화 코드를 카메라로 가져와 확장된 기능을 활성화할 수 있습니다.

[활성화 목록]: 카메라에서 사용할 수 있는 확장된 기능을 표시합니다.

- 활성화한 후에는 [설정]([설정]) 메뉴에서 [리셋]을 선택하더라도 다시 활성화할 필 요가 없습니다.
- 활성화 방법에 대한 자세한 내용은 업그레이드 소프트웨어 키(DMW-SFU3A: 옵션) 와 함께 제공된 설치 가이드를 참조하십시오.

[설정] 메뉴([기타])

[시계 설정]

날짜와 시간을 설정합니다. (→시계 설정하기(처음 켤 때):75)

[시간대]



[시스템 주파수]

[59.94Hz (NTSC)] / [50.00Hz (PAL)] / [24.00Hz (CINEMA)] * 기본 설정 사양은 카메라를 구입한 국가 또는 지역에 따라 다릅니다. 카메라에서 촬영하고 재생하는 비디오의 시스템 주파수를 변경합니다. (→[시스템 주파수]: 138)

[픽셀 리프레시]

이미지 센서와 이미지 처리를 최적화합니다.

- 카메라 구입 시 이미지 센서와 이미지 처리가 최적화되어 있습니다. 피사체에 존재 하지 않는 밝은 점이 촬영될 때 이 기능을 사용하십시오.
- 픽셀(화소)을 수정한 후에는 카메라 전원을 껐다 켜십시오.

[센서 클리닝]

이미지 센서의 앞 부분에 붙어 있는 미세한 파편이나 먼지를 날려 보내는 먼지 제거 기능이 수행됩니다.

- 먼지가 특히 눈에 띄는 경우에 이 기능을 사용할 수 있습니다.
- 종료되면 카메라를 껐다 켜십시오.

[언어]

화면에 표시되는 언어를 설정합니다.

• 실수로 다른 언어를 설정한 경우에는 메뉴 아이콘에서 [()1)를 선택하여 원하는 언 어를 설정하십시오.

[버전 디스플레이]

[펌웨어 업데이트] / [소프트웨어 정보] 카메라와 렌즈의 펌웨어 버전을 확인할 수 있습니다. 그밖에도, 펌웨어를 업데이트하고 카메라 소프트웨어에 대한 정보를 표시할 수 있습 니다. [범웨어 업데이트]: 펌웨어를 업데이트합니다. 1 펌웨어를 다운하십시오. (→카메라/렌즈의 펌웨어 : 20) 2 펌웨어를 카드의 루트 디렉터리 (PC에서 카드에 액세스할 때 나타나는 첫 번째 폴더)에 저장한 후 카드를 카메라에 넣으십시오. 3 [펌웨어 업데이트]를 선택하고, 또는 ⓒ 를 누른 후 [예]를 선택하여 펌 웨어를 업데이트하십시오. [소프트웨어 정보]: 카메라 소프트웨어에 대한 정보를 표시합니다. • 지원되는 옵션 항목(XLR 마이크 어댑터 등)이 카메라에 부착되어 있을 때 그 펌웨 어 버전을 확인할 수도 있습니다.

[승인된 규정]

무선 규정의 인증 번호를 표시합니다.

* 카메라를 구입한 국가나 지역에 따라 다른 사양으로 인해 이 정보가 표시되지 않 을 수 있습니다.

[루트 인증서]

[로드]/[삭제]/[인증서 정보]

네트워크에 연결할 때 루트 인증서가 등록됩니다.

[로드]: 카드에 저장된 루트 인증서를 카메라에 등록합니다. (최대 6개 파일)

• 루트 인증서 획득에 대한 정보는 연결 중인 서비스의 관리자에게 문의하십시오.

• 처음 등록하는 인증서를 카드의 루트 디렉터리에 저장하십시오.

• 파일 확장자 ".pem", ".cer", 또는 ".crt"로 인증서를 등록할 수 있습니다.

• OpenSSL 명령에 의해 인증서로 인식되지 않는 것을 등록할 수 없습니다.

[삭제]: [로드]로 등록한 루트 인증서를 선택하여 삭제합니다.

[인증서 정보]: [로드]로 등록한 루트 인증서를 선택하여 해당 정보를 디스플레이합 니다.

마이메뉴

- 마이메뉴에 등록하기: 698
- 마이메뉴 편집하기: 699

자주 사용하는 메뉴를 마이메뉴에 등록하십시오. 최대 23개의 항목을 등록할 수 있습니다. 등록된 메뉴는 [▲1] 에서 [▲3]에서 불러올 수 있습니다.

마이메뉴에 등록하기

1 [추가]를 선택하십시오.

• ∰ → [▲] → [♪] → [추가]

2 등록하십시오.

• 등록할 메뉴를 선택한 후 🍘 또는 🕲 를 누르십시오.

◆ 마이메뉴 불러오기

마이메뉴에 등록된 메뉴를 불러옵니다.

∰ ⇒ [▲] → [▲1]/[▲2]/[▲3] → 등록된 메뉴

마이메뉴 편집하기

마이메뉴의 표시 순서를 재정렬하고 불필요한 메뉴를 삭제할 수 있습니다.

+ [▲] → [♪] 선택

[추가]

마이메뉴에 표시할 메뉴를 선택하고 등록합니다.

[정렬]

마이메뉴의 순서를 변경합니다. 변경할 메뉴를 선택한 후 대상을 설정합니다.

[삭제]

마이메뉴에 등록된 메뉴를 삭제합니다.

[항목 삭제]: 메뉴를 선택한 후 삭제합니다. [전체 삭제]: 마이메뉴에 등록된 모든 메뉴를 삭제합니다.

[마이메뉴에서 표시]

메뉴를 표시할 때 마이메뉴를 먼저 표시합니다.

[ON]: 마이메뉴를 표시합니다.

[OFF]: 마지막으로 사용한 메뉴를 표시합니다.

메뉴 목록

카메라의 사용자 설정 및 많은 기능 설정은 본 카메라의 메뉴를 통해 수행됩니다.

본 장에서는 목록 형식으로 모든 메뉴 항목을 소개합니다.

▶
● 메뉴 조작 방법에 대한 자세한 내용(→ 메뉴 조작 방법: 102)
● 다음 목록은 "참고 자료" 장을 참조하십시오:
- 복사에 사용할 수 있는 기본 설정/사용자 정의 저장/설정 목록: 919
- 각 촬영 모드에 설정할 수 있는 기능 목록: 947

• [사진] 메뉴: 701 • [비디오] 메뉴: 703 • [사용자] 메뉴: 706 • [설정] 메뉴: 710 • [마이메뉴]: 713 • [재생] 메뉴: 714

ᆼ[사진] 메뉴

奋/≌: [사진] 메뉴와 [비디오] 메뉴에 공통인 메뉴 항목. 이 설정들은 동기화됩니다.

[사진 스타일] (→[사진 스타일]: 342) (☆)
[측광모드] (→[측광모드]: 303) (☆)
[화면비율](→[화면비율]: 124)
[사진화질](→[사진화질]: 127)
[기록화소수](→[기록화소수]: 125)
[고해상도 모드 설정] (→ 고해상도 모드: 247)
[장노출 노이즈 제거](→[장노출 노이즈 제거]: 287)
[당O 감도(사진)](→[장노출 노이즈 제거]: 287)
[SO 감도(사진)](→[[장도울 노이즈 제거]: 287)
[성크로 스캔(사진)](→[[성크로 스캔(사진)]: 288)
[최소 셔터 스피드](→[[최소 셔터 스피드]: 290)
[I.다이내믹 범위](→[I.다이내믹 범위]: 325) (☆)
[비네팅 보정](→[비네팅 보정]: 370) (☆)
[필터 설정](→[필터 설정]: 356) (☆)

[조명] [초점]

- ●[AF 감지 설정] (→ 자동 감지 : 192) @/# ●[피사체 감지] (→ 자동 감지 : 192) @/#
- [AF 사용자 설정 (사진)](→ [AF 사용자 설정 (사진)]: 178)
- [초점 리미터] (→[초점 리미터]: 181) ⊙/#
- [AF 보조 램프] (→[AF 보조 램프]: 183) __/.
- ●[초점 피킹] (→[초점 피킹]: 220) ⊙/.4
- [포커스 프레임 이동 속도] (→ [포커스 프레임 이동 속도]: 184) ①/#

[플래시]

[플래시 모드] (→[플래시 모드]: 378)
[조명 모드] (→[조명 모드]/[수동 플래시 조절]: 381)
[플래시 조절] (→[플래시 조절]: 383)
[플래시 조절] (→[플래시 싱크로]: 384)
[수동 플래시 조절] (→[조명 모드]/[수동 플래시 조절]: 381)
[자동 노출보정] (→[자동 노출보정]: 385)
[무선] (→ 무선 플래시로 촬영하기: 386)
[무선 채널] (→ 무선 플래시로 촬영하기: 386)
[무선 자달] (→[무선 FP]: 392)
[통신 조명] (→[통신 조명]: 392)
[무선 설정] (→ 설정 항목([무선 설정]): 390)

🜔 [기타 (사진)]

[브래킷](→ 브래킷 촬영: 269)
[무음 모드] (→[무음 모드]: 281) [72]
[크롭 줌 (사진)](→[크롭 줌 (사진)]: 224)
[이미지 흔들림 방지] (→ 이미지 손떨림 보정: 292) [77]
[연사 촬영 설정] (→ 연사 사진 촬영하기: 236)
[셔터 타입](→[셔터 타입]: 283)
[셔터 지연] (→[셔터 지연]: 291)
[인터벌/애니메이션] (→ 인터벌 촬영으로 촬영하기: 252, 스톱 모션 애니 메이션으로 촬영하기: 259)
[라이브 뷰 합성](→[라이브 뷰 합성]: 277)

●[셀프타이머] (→ 셀프타이머로 촬영하기: 265) ☎/#

🚆 [비디오] 메뉴

☑/☺: [사진] 메뉴와 [비디오] 메뉴에 공통인 메뉴 항목. 이 설정들은 동기화됩니다.

🔹 [이미지 품질]

[노출 모드] (→ 비디오 촬영용 노출 설정하기: 396)
[사진 스타일] (→[사진 스타일]: 342) (가프)
[측광모드] (→[측광모드]: 303) (가프)
[ISO 감도(비디오)] (→[ISO 감도(비디오)]: 412)
[싱크로 스캔(동영상)](→[싱크로 스캔(동영상)]: 500)
[플리커 감소 (비디오)] (→[플리커 감소 (비디오)]: 449)
[마스터 페데스탈 레벨] (→[마스터 페데스탈 레벨]: 409)
[SS/게인 조작] (→[SS/게인 조작]: 450)
[I.다이내믹 범위] (→[I.다이내믹 범위]: 325) (가프)
[비네팅 보정] (→[비네팅 보정]: 370) (가프)
[필터 설정] (→[필터 설정]: 371) (가프)

間[이미지 형식]

● [녹화 파일 형식](→[녹화 파일 형식]: 140)

●[비디오의 이미지 영역](→[비디오의 이미지 영역]: 166)

- ●[화질](→[화질]: 142)
- [화질 (내 목록)](→[목록에 추가]: 157)
- [가변 프레임 레이트] (→ 가변 프레임 레이트: 465)
- [프록시 기록 설정](→ 프록시 촬영: 161)
- [타임코드] (→ 타임코드 설정하기: 438)
- ●[휘도 레벨] (→[휘도 레벨]: 407)
- [HDMI RAW 데이터 출력] (→HDMI를 통해 RAW 비디오 데이터 출력하기 : 535)

[조점]

● [AF 감지 설정] (→ 자동 감지 : 192) @/#

- [피사체 감지] (→ 자동 감지: 192) 전/#
- [AF 사용자 설정 (동영상)] (→[AF 사용자 설정 (동영상)]: 404)
- [초점 리미터] (→[초점 리미터]: 181) 전/#
- [연속 AF] (→[연속 AF]: 402)
- ●[AF 보조 램프] (→[AF 보조 램프]: 183) O/#
- ●[초점 피킹] (→[초점 피킹]: 220) ☎/#

● [포커스 프레임 이동 속도] (→ [포커스 프레임 이동 속도]: 184) @/#

🌷 [오디오]

● [사운드 녹음 레벨 화면] (→ [사운드 녹음 레벨 화면]: 414) [사운드 입력 음소거] (→[사운드 입력 음소거]: 415) ● [사운드 녹음 게인 레벨] (→ [사운드 녹음 게인 레벨]: 416) [사운드 녹음 레벨 조정] (→[사운드 녹음 레벨 조정]: 417) ● [녹음 음질] (→ [녹음 음질]: 418) [사운드 녹음 레벨 제한기] (→[사운드 녹음 레벨 제한기]: 420) ●[바람 소음 소거 기능] (→[바람 소음 소거 기능]: 421) ● [바람소리감소] (→ 바람소리의 감소: 428) ●[렌즈 노이즈 감소](→[렌즈 노이즈 감소]: 422) [마이크 소켓] (→ 외장 마이크(옵션): 424) ●[특수 마이크](→ 녹음 범위 설정하기 (DMW-MS2: 옵션): 427) ● [4채널 오디오 녹음](→ [4채널 오디오 녹음]: 432) [XLR Mic 어댑터 설정] (→XLR 마이크 어댑터 (옵션): 429) [소리 출력] (→ 소리 출력 방식 전환하기: 434) [헤드폰 볼륨] (→ 헤드폰 볼륨 조정하기: 434) [사운드 모니터링 채널] (→[사운드 모니터링 채널]: 435)

🔚 [기타 (비디오)]

✿[사용자]메뉴

[AF] [초점/셔터] (→[사용자] 메뉴([초점/셔터]): 634) ● [초점/셔터 우선](→ [초점/셔터 우선]: 634) [수직, 수평 초점 전환] (→[수직, 수평 초점 전환]: 634) ● [AF/AE 잠금 유지] (→ [AF/AE 잠금 유지]: 634) • [AF+MF] (→ [AF+MF]: 635) ● [MF 보조] (→ [MF 보조]: 635) ● [MF 가이드] (→ [MF 가이드]: 636) ● [포커스 링 잠금] (→ [포커스 링 잠금]: 636) ● [AF 모드 보이기/숨기기] (→ [AF 모드 보이기/숨기기]: 636) ● [핀포인트 AF 설정] (→ [핀포인트 AF 설정]: 637) ● [AF 초점 확대 설정] (→ [AF 초점 확대 설정]: 637) ● [셔터 AF] (→ [셔터 AF]: 637) ●[인물 눈 감지 디스플레이] (→[인물 눈 감지 디스플레이]: 638) ● [반셔터 릴리즈] (→ [반셔터 릴리즈]: 638) ● [REC을 셔터 버튼에 지정] (→ [REC을 셔터 버튼에 지정]: 638) • [퀵AF] (→[퀵AF]: 638) ● [아이 센서 AF] (→[아이 센서 AF]: 639) ● [루프 움직임 초점 프레임] (→[루프 움직임 초점 프레임]: 639) ●[라이브 디스플레이 확대(비디오)](→[라이브 디스플레이 확대(비디오)]:

639)

▲ [작동] (→[사용자] 메뉴([작동]): 640)

[Q.MENU 설정] (→[Q.MENU 설정]: 640)
[터치 설정] (→[터치 설정]: 640)
[잠금장치 레버 설정](→[잠금장치 레버 설정]: 641)
[Fn 버튼설정] (→[Fn 버튼설정]: 642)
[WB/ISO/Expo. 버튼] (→[WB/ISO/Expo. 버튼]: 643)
[ISO 표시 설정] (→[ISO 표시 설정]: 643)
[L출 보정 표시 설정] (→[L호 보정 표시 설정]: 643)
[다이얼 설정] (→[C다이얼 설정]: 644)
[조이스틱 설정] (→[조이스틱 설정]: 645)
[비디오 버튼(리모트)] (→[비디오 버튼(리모트)]: 646)

【모니터 / 디스플레이 (사진)] (→[사용자] 메뉴([모니터 / 디스플레이 (사진)]): 647)

● [오토 리뷰] (→[오토 리뷰]: 647) • [콘스탄트 보기] (→[콘스탄트 보기]: 647) [히스토그램] (→[히스토그램]: 648) ● [사진 그리드 라인] (→ [사진 그리드 라인]: 649) ● [라이브 뷰 부스트] (→[라이브 뷰 부스트]: 649) ● [야간 모드] (→ [야간 모드]: 650) ●[LVF/모니터 표시 설정] (→[LVF/모니터 표시 설정]: 651) ●[노출계](→[노출계]:653) ● [초점거리] (→ [초점거리]: 653) [하이라이트 점멸] (→[하이라이트 점멸]: 653) ● [오버레이 표시] (→ [오버레이 표시]: 654) ●[I.S. 상태 범위](→[I.S. 상태 범위]: 655) ● [레벨 게이지] (→ [레벨 게이지]: 656) [스폿 휘도계] (→[스폿 휘도계]: 657) ● [프레이밍 외곽선] (→ [프레이밍 외곽선]: 657) ● [모니터 레이아웃 보이기/숨] (→ [모니터 레이아웃 보이기/숨]: 657)

□ [모니터/디스플레이(비디오)] (→[사용자] 메뉴([모니터/디스플레이(비디오)]): 658)

[Log 보기 지원](→[Log 보기 지원]: 658)
[HLG 보기 지원](→[HLG 보기 지원]: 658)
[아나모픽 디스퀴즈 표시](→[아나모픽 디스퀴즈 표시]: 658)
[흑백 라이브 뷰](→[흑백 라이브 뷰]: 659)
[센터 마커](→[센터 마커]: 659)
[세이프티 존 마커](→[세이프티 존 마커]: 659)
[페임 마커](→[페임 마커]: 660)
[제브라 패턴](→[제브라 패턴]: 660)
[페형 모니터 / 벡터 범위](→[파형 모니터 / 벡터 범위]: 660)
[컬러 바](→[컬러 바]: 661)
[비디오 우선순위 표시](→[비디오 우선순위 표시]: 661)
[적색 REC 프레임 표시](→[스트리밍 블루 프레임 표시]: 661)

▲ [입력/출력] (→[사용자] 메뉴([입력/출력]): 662) ● [HDMI 촬영 출력] (→[HDMI 촬영 출력]: 662)

•[팬모드](→[팬모드]: 663) •[탈리 램프](→[탈리 램프]: 663)

⑦ [렌즈 / 기타] (→[사용자] 메뉴([렌즈 / 기타]): 664)

[렌즈 위치 기억] (→[렌즈 위치 기억]: 664)
[파워 줌 렌즈](→[파워 줌 렌즈]: 664)
[렌즈 Fn 버튼 설정] (→[렌즈 Fn 버튼 설정]: 665)
[조리개 링 증가 스텝](→[조리개 링 증가 스텝]: 665)
[포커스 링 제어] (→[포커스 링 제어]: 666)
[AF 미세 조정](→[AF 미세 조정]: 185)
[렌즈 정보] (→[렌즈 정보]: 667)
[렌즈 정보 확인] (→[렌즈 정보 확인]: 667)
[수직 위치 정보 (비디오)] (→[수직 위치 정보 (비디오)]: 667)

▶[설정] 메뉴

[↑] [카드/파일] (→[설정] 메뉴([카드/파일]): 669)
●[카드 포맷] (→[카드 포맷]: 669)
●[더블 카드 슬롯 기능] (→[더블 카드 슬롯 기능]: 670)
●[USB-SSD](→[USB-SSD]: 671)
●[비디오 파일 이름](→[비디오 파일 이름]: 672)
●[CINE 스타일 파일 설정](→[CINE 스타일 파일 설정]: 674)
●[폴더 / 파일 설정] (→[폴더 / 파일 설정]: 675)
●[파일 번호 리셋] (→[파일 번호 리셋]: 677)
●[저작권 정보] (→[저작권 정보]: 677)

【모니터 / 디스플레이】(→[설정] 메뉴 ([모니터 / 디스플레이]): 678)
[전기 절약 모드] (→[전기 절약 모드]: 678)
[열 관리] (→[열 관리]: 679)
[모니터 프레임 비율] (→[모니터 프레임 비율]: 679)
[LVF 프레임 속도] (→[LVF 프레임 속도]: 680)
[모니터 설정]/[뷰파인더] (→[모니터 설정]/[뷰파인더]: 680)
[모니터 백라이트]/[LVF 밝기] (→[모니터 백라이트]/[LVF 밝기]: 681)
[아이 센서] (→[아이 센서]: 682)
[레벨 게이지 조정] (→[레벨 게이지 조정]: 682)

🔊 [입력/출력] (→[설정] 메뉴([입력/출력]): 683)

[전자음] (→[전자음]: 683)
[헤드폰 볼륨] (→[헤드폰 볼륨]: 683)
[사운드 모니터링 채널 (재생)] (→[사운드 모니터링 채널 (재생)]: 684)
[스트리밍](→[스트리밍]: 684)
[LAN / Wi-Fi[®]](→[LAN / Wi-Fi[®]]: 685)
[Bluetooth[®]](→[Bluetooth[®]]: 685)
[Frame.io](→[Frame.io]: 686)
[USB] (→[USB]: 687)
[HDMI 연결] (→[HDMI 연결]: 688)
[전원/네트워크 램프](→[전원/네트워크 램프]: 689)

☆ [설정] (→[설정] 메뉴([설정]): 690)

[사용자 모드로 저장] (→[사용자 모드로 저장]: 690)
[사용자 모드로 불러오기] (→[사용자 모드로 불러오기]: 690)
[사용자 모드 설정] (→[사용자 모드 설정]: 690)
[카메라 설정을 저장/복원] (→[카메라 설정을 저장/복원]: 691)
[리셋] (→[리셋]: 691)
[작동](→[작동]: 692)

【 [기타] (→[설정] 메뉴([기타]): 693)

- ●[시계 설정] (→[시계 설정]: 693)
- ●[시간대] (→[시간대]: 693)
- [시스템 주파수] (→[시스템 주파수]: 694)
- [픽셀 리프레시] (→ [픽셀 리프레시]: 694)
- ●[센서 클리닝] (→[센서 클리닝]: 695)
- •[언어](→[언어]: 695)
- ●[버전 디스플레이] (→[버전 디스플레이]: 696)
- ●[승인된 규정] (→[승인된 규정]: 696)*
- * 카메라를 구입한 국가나 지역에 따라 다른 사양으로 인해 이 정보가 표시되지 않을 수 있습니다.
- [루트 인증서](→[루트 인증서]: 697)

▲[마이메뉴]

▲1 [페이지 1] (→ 마이메뉴: 698)

오 [페이지 2] (→ 마이메뉴: 698)

오 3 [페이지 3] (→ 마이메뉴: 698)

✔ [마이메뉴 편집] (→ 마이메뉴 편집하기: 699)
 [추가]
 [정렬]
 [삭제]
 [마이메뉴에서 표시]

▶[재생] 메뉴

□ [재생 모드] (→[재생]([재생 모드]): 585) ● [재생모드] (→ [재생모드]: 585) ●[슬라이드 쇼] (→[슬라이드 쇼]: 585) ● [회전 표시] (→ [회전 표시]: 586) ● [사진 정렬] (→ [사진 정렬]: 586) [AF 포인트로부터 확대] (→[AF 포인트로부터 확대]: 586) ●[LUT 보기 지원(모니터)](→[LUT 보기 지원(모니터)]: 586) ● [HLG 보기 지원 (모니터)] (→ [HLG 보기 지원 (모니터)]: 587) ● [아나모픽 디스퀴즈 표시] (→[아나모픽 디스퀴즈 표시]: 587) ●[비디오 재생 이후 작업](→[비디오 재생 이후 작업]: 587)

[조] [프로세스 이미지] (→[재생]([프로세스 이미지]): 588) • [RAW 처리] (→ [RAW 처리]: 588) [인터벌 비디오] (→[인터벌 비디오]: 588) ● [스톱 모션 비디오] (→[스톱 모션 비디오]: 588)

[정보의 추가/삭제] (→[재생]([정보의 추가/삭제]): 589) ● [보호 설정] (→ [보호 설정]: 589) •[등급](→[등급]: 589)

✔ [이미지 편집] (→[재생]([이미지 편집]): 590) ●[화상줄임](→[화상줄임]: 590) ● [회전] (→ [회전]: 591)

● [모든 이미지 삭제] (→ [모든 이미지 삭제]: 595)

[기타] (→[재생]([기타]): 595) [삭제 확인] (→[삭제 확인]: 595)

- [동영상 분할] (→[동영상 분할]: 591)
- [복사] (→ [복사]: 592)

- [동영상 복구](→ [동영상 복구]: 594)

714

Wi-Fi / Bluetooth

본 장에서는 본 카메라의 Wi-Fi[®] 및 Bluetooth[®] 기능에 대해 설명합니다. • 본 설명서에서는 스마트폰과 태블릿을 모두 **스마트폰**으로 표기합니다.

• "LUMIX Lab"에 연결하기: 717 • "LUMIX Lab" 사용하기: 723 • "LUMIX Sync"에 연결하기: 732 • "LUMIX Sync" 사용하기: 750 • 카메라에서 PC로 이미지 전송하기: 768 • Wi-Fi 연결: 772 • 전송 설정 및 이미지 선택하기: 782 • [LAN / Wi-Fi 설정] 메뉴: 784

♦ Wi-Fi 및 Bluetooth 기능의 작동 상태 확인하기

표시등(청색)	모니터	작동
켜짐 -	(î:	Wi-Fi 기능이 켜져 있거나 연결되어 있습니
		다.
	8	Bluetooth 기능이 켜져 있거나 연결되어 있습
		니다.
깜박임	ď	카메라 조작을 사용하여 이미지 데이터를 전
		송할 때.



(A) 네트워크 연결 표시등

Û

- 이미지 전송 중에 카드나 배터리를 빼거나 수신이 안되는 장소로 이동하지 마십시 오.
- 카메라는 공공 무선 LAN에 접속하여 사용할 수 없습니다.
- 정보 보안 유지를 위해서는 암호 설정을 하는 것이 좋습니다.
- 이미지를 전송할 때 완전히 충전된 배터리를 사용할 것을 권장합니다.
- 배터리 잔량이 부족하면 다른 장치에 연결하거나 다른 장치와 통신을 유지하는 것 이 불가능할 수 있습니다.

([통신 오류]와 같은 메시지가 표시됩니다.)

무선 전파 상태에 따라 이미지가 완전히 전송되지 않을 수 있습니다.
 이미지 전송 중에 연결이 끊기면 이미지에 누락된 부분이 있는 상태로 전송될 수 있습니다.

≯

•네트워크 연결 표시등이 켜지지 않도록 설정할 수 있습니다:

(→[전원/네트워크 램프]: 689)

"LUMIX Lab"에 연결하기

• "LUMIX Lab" 설치하기: 718 • 스마트폰에 연결하기 (Bluetooth 연결): 719

"Panasonic LUMIX Lab"(이하: "LUMIX Lab") 스마트폰 앱이 설치된 스마 트폰과 연결합니다.

[LUT 라이브러리] 작업과 이미지 전송에 "LUMIX Lab"를 사용하십시오.

"LUMIX Lab" 설치하기

"LUMIX Lab"은 Panasonic에서 제공하는 스마트폰용 어플입니다.

지원되는 OS Android [™]: Android 10 이상 iOS: iOS 15 이상

- 스마트폰을 네트워크에 연결하십시오.
- 2 (Android) "Google Play[™] Store"를 선택하십시오.
 (iOS) "App Store"를 선택하십시오.
- 3 검색 창에 "LUMIX" 또는 "panasonic lumix lab"을 입력하 십시오.
- 4 "Panasonic LUMIX Lab" 말했 를 선택하여 설치하십시오.

Û

- [실시간 LUT]와 함께 표시된 QR 코드를 통해 다운로드할 수도 있습니다.
- 최신 버전을 사용하십시오.
- 지원되는 OS는 2024년 5월 기준이며 변경될 수 있습니다.
- 사용 방법에 관한 자세한 사항은 "LUMIX Lab" 메뉴의 [도움말]을 참조하십시오.

 사용자의 스마트폰에 따라 앱이 제대로 작동하지 않을 수 있습니다.
 "LUMIX Lab"에 관한 사항은 다음 지원 사이트를 참조하십시오: https://panasonic.jp/support/global/cs/dsc/
 (영어만 지원)

스마트폰에 연결하기(Bluetooth 연결)

간단한 연결 설정 절차(페어링)에 따라 Bluetooth Low Energy를 지원하는 스마트폰에 연결하십시오.

• 처음 연결 시 페이링 설정이 필요합니다. 그 이후의 연결은 카메라의 Bluetooth 기능을 켜면 자동으로 연결됩니다.



지원되는 스마트폰

Android [™]: Bluetooth 4.0 이상을 지원하는 Android 10 이상 (Bluetooth Low Energy 를 지원하지 않는 모델 제외)

iOS: iOS 15 이상

• 스마트폰에서 Bluetooth 기능을 미리 켜십시오.

1 스마트폰에서 "LUMIX Lab"을 시작하십시오.



- 2 표시된 안내 내용을 보고 앱을 사용하십시오.
- 3 [카메라] 화면으로 전환하고 [카메라 페어링]을 선택하십시 오.



(A) [카메라 페어링]

- 4 카메라를 Bluetooth 페어링 대기 상태로 설정하십시오.
 - 🍘 ➡ [🖍] ➡ [Bluetooth] ➡ [Bluetooth 기능] ➡ [ON]
 - •카메라가 페어링 대기 상태가 됩니다.
 - 카메라가 감지되면 "LUMIX Lab"에 표시됩니다.
- 5 "LUMIX Lab"에서 연결할 카메라를 선택하십시오.
 - 확인 화면에서 [페어링]을 선택하면 페어링이 실행됩니다.
페어링된 스마트폰이 연결된 장치로 등록됩니다. 한 대 이상의 스마트폰과 페어링을 설정했더라도 한 번에 한 대의 스마트폰만 연 결할 수 있습니다. 페어링이 오래 걸릴 경우에는 스마트폰과 카메라에서 페어링 설정을 취소하고 다 시 연결하면 카메라가 제대로 검색될 수 있습니다. Bluetooth가 연결된 동안 촬영 화면에 [🏹]가 표시됩니다. Bluetooth 기능은 활성화되어 있지만 스마트폰과 연결되지 않은 경우에는 [🏹]가 반투명으로 표시됩니다. 최대 16대의 스마트폰을 등록할 수 있습니다. 16대를 초과하여 스마트폰을 등록하게 되면 가장 오래된 등록 정보부터 삭제됩니 다. "LUMIX Lab"과 "LUMIX Sync"를 동시에 카메라에 연결할 수 없습니다. 다음 기능을 사용 중일 때 [Bluetooth]를 사용할 수 없습니다: - [Frame.io 연결]

Bluetooth 연결 종료하기

Bluetooth 연결을 종료하려면 카메라의 Bluetooth 기능을 끄십시오.

🍘 ⇒ [🖍] ⇒ [Bluetooth] ⇒ [Bluetooth 기능] ⇒ [OFF] 선택

• 연결을 종료하더라도 페어링 정보는 삭제되지 않습니다.

💠 페어링 해제하기

1 카메라의 페어링 설정을 해제하십시오.

• 🍘 🕈 [🗲] 🕈 [🍙] 🕈 [Bluetooth] 🕈 [페어링] 🕈 [삭제]

2 페어링을 해제할 스마트폰을 선택하십시오.

Û

- 스마트폰에서도 페어링 설정을 해제하십시오.
- [설정]([설정]) 메뉴에서 [리셋]을 사용하여 네트워크 설정을 리셋하면 등록된 장 치에 대한 정보가 삭제됩니다.

"LUMIX Lab" 사용하기

• LUT 라이브러리 작업: 723 • 이미지 가져오기: 725 • [자동 전송]: 727 • [위치 로그]: 730

"LUMIX Lab"에서 카메라를 조작할 수 있는 기능에 대해 설명합니다.

LUT 라이브러리 작업

"LUMIX Lab"을 사용하여 카메라에서 [LUT 라이브러리]를 업데이트할 수 있습니다.

시작하기:

- Bluetooth 로 카메라를 스마트폰에 연결하십시오. (→ 스마트폰에 연결하기 (Bluetooth 연결): 719)
- 스마트폰에서 "LUMIX Lab"을 시작하십시오.

1 [카메라] 화면에서 [LUT 전송]을 선택하십시오.

• Wi-Fi로 카메라에 연결하십시오. [연결]을 선택하여 연결을 시작하십시오.



(A) [LUT 전송]

2 [LUT 라이브러리] 화면에서 편집할 LUT 파일을 선택하십시 오.

- LUT 파일을 전송, 이름 변경, 삭제 또는 재정렬할 수 있습니다.
- "LUMIX Lab"에 저장된 LUT 파일 목록이 [디바이스]에 표시됩니다.
- 카메라에 저장된 LUT 파일 목록이 [카메라]에 표시됩니다.



- 3 [디바이스]에서 전송할 LUT 파일을 선택하십시오.
- 4 [카메라로 전송]을 선택하고 카메라에서 [LUT 라이브러리] 를 업데이트하십시오.

Û

• 다음 기능을 사용 중일 때 [Bluetooth]를 사용할 수 없습니다:

– [Frame.io 연결]

이미지 가져오기

"LUMIX Lab"을 사용하여 이미지를 카메라에서 스마트폰으로 전송할 수 있 습니다.

시작하기:

- 카메라를 스마트폰에 연결하십시오. (→스마트폰에 연결하기 (Bluetooth 연결): 719)
- 스마트폰에서 "LUMIX Lab"을 시작하십시오.
- 1 [카메라] 화면에서 [사진/동영상 전송]를 선택하십시오.
 - Wi-Fi로 카메라에 연결하십시오. [연결]을 선택하여 연결을 시작하십시오.

2 전송할 이미지를 선택하십시오.

• 선택할 체크박스를 터치하십시오.



3 이미지를 전송하십시오.

•[圡]를 선택하십시오.



Û

- 파일 크기가 4 GB를 초과하는 이미지는 전송할 수 없습니다.
- 다음 기능을 사용하여 촬영한 이미지는 전송할 수 없습니다: - [MOV], [Apple ProRes] 비디오
- 다음 기능을 사용 중일 때 [Bluetooth]를 사용할 수 없습니다: - [Frame.io 연결]
- 카메라 온도가 올라가면 전송 속도가 느려집니다.

[자동 전송]

사진을 촬영할 때마다 이미지를 카메라에서 스마트폰으로 자동으로 전송할 수 있습니다.

시작하기:

• Bluetooth로 카메라를 스마트폰에 연결하십시오. (→ 스마트폰에 연결하기 (Bluetooth 연결): 719)

카메라에서 [자동 전송]을 활성화하십시오.

- (중 → [) → [] → [Bluetooth] → [자동 전송] → [ON] • 이 기능은 "LUMIX Lab"에서도 활성화할 수 있습니다.
- Wi-Fi로 스마트폰에 연결하십시오.

2 카메라에서 전송 설정을 확인한 후 👜 를 누르십시오.

- 전송 설정을 변경하려면 [DISP.]를 누르십시오. (→ 이미지 전송 설정: 782)
- •카메라 촬영 화면에 [今]가 표시되면 자동 이미지 전송이 가능합니다.

연결됨		Ŧ
이미지 전송 설정		
크기	Μ	
파일 형식	JPG	
DISP.송신 설정		적용

3 카메라로 촬영하십시오.

• 파일이 전송되는 동안 카메라의 촬영 화면에 [💣]가 표시됩니다.

♦ 이미지의 자동 전송을 중단하려면

● [♪] ● [] ● [Bluetooth] ● [자동 전송] ● [OFF] 선택
 ● Wi-Fi 연결을 종료할 것인가를 묻는 확인 화면이 표시됩니다.

• 카메라의 [Bluetooth 기능] 및 [자동 전송] 설정이 [ON]인 경우, 카메라를 켜면 카 메라는 Wi-Fi와 Bluetooth를 통해 자동으로 스마트폰에 연결됩니다. 스마트폰에서 "LUMIX Lab"를 시작하여 카메라에 연결하십시오. 스마트폰에 "LUMIX Sync"가 실행 중이면 자동 이미지 전송이 제대로 작동하지 않을 수 있습 니다.

Û

- [자동 전송]을 [ON]으로 설정하면 [Wi-Fi 기능]을 사용할 수 없습니다.
- 비디오를 촬영하거나 재생하는 동안에는 자동 이미지 전송이 중단됩니다. 전송이 중단된 파일의 시작 지점부터 전송이 시작됩니다.
- 이미지 전송 중에 카메라가 꺼져 파일 전송이 중단되면, 카메라를 다시 켜서 전송 을 다시 시작하십시오.
 - 전송되지 못한 파일의 저장 상태가 변경된 경우에는 해당 파일을 전송할 수 없 습니다.
 - 전송되지 못한 파일이 많으면 모든 파일을 전송하지 못할 수 있습니다.
- 주변 온도가 높은 곳에서 자동 이미지 전송이 진행되면 통신이 중단될 수 있습니다.

온도가 낮아지면 카메라가 자동으로 다시 연결되고 자동 이미지 전송이 다시 시작 됩니다.

자동 이미지 전송이 다시 시작되지 않으면 카메라를 껐다가 켜서 다시 연결하십시 오.

- •다음 기능으로 촬영한 이미지는 자동으로 전송할 수 없습니다:
 - 동영상 촬영
- 다음 기능을 사용 중일 때 [Bluetooth]를 사용할 수 없습니다:
 - [Frame.io 연결]

[위치 로그]

스마트폰은 Bluetooth를 통해 카메라에 위치 정보를 전송하고, 카메라는 획 득한 위치 정보를 기록하면서 촬영을 수행합니다.

시작하기:

- 스마트폰에서 GPS 기능을 활성화하십시오.
- Bluetooth로 카메라를 스마트폰에 연결하십시오. (→ 스마트폰에 연결하기 (Bluetooth 연결): 719)

카메라에서 [위치 로그]를 활성화하십시오.

● ● [♪] → [Bluetooth] → [위치 로그] → [ON]
 ● 이 기능은 "LUMIX Lab"에서도 활성화할 수 있습니다.

• 카메라가 위치 정보를 기록할 수 있는 모드로 전환되고 카메라의 촬영 화면에 [GPS]가 표시됩니다.

2 카메라로 이미지를 촬영하십시오.

• 위치 정보가 촬영된 사진에 기록됩니다.

Û

- 촬영 화면에 [GPS]가 반투명으로 표시되면, 위치 정보를 수집할 수 없어 데이터 를 기록할 수 없습니다.
 스마트폰이 건물 안이나 가방 안과 같은 위치에 있으면 스마트폰 GPS 위치 추적 이 불가능할 수 있습니다. 위치 추적 성능을 개선하기 위해 스마트폰을 시야가 탁 트인 곳으로 이동하십시오.
 사용자의 스마트폰 사용 설명서도 참조하십시오.
- 위치 정보가 있는 이미지는 [GPS]로 표시됩니다.
- 본 기능 사용 시에는 반드시 피사체의 프라이버시, 외모에 관한 권리 등에 특별히 주의하시기 바랍니다. 사용자 자신의 책임 하에 사용하십시오.
- 스마트폰은 위치 정보를 획득하는 동안 배터리가 더 빨리 소모됩니다.
- 다음 기능을 사용 중일 때 [Bluetooth]를 사용할 수 없습니다:

- [Frame.io 연결]

"LUMIX Sync"에 연결하기

• "LUMIX Sync" 설치하기: 733 • 스마트폰에 연결하기 (Bluetooth 연결): 734

• 스마트폰에 연결하기 ([Wi-Fi 연결]): 741

• 간단한 조작으로 카메라에서 스마트폰으로 이미지 전송하기: 747

스마트폰 앱 "Panasonic LUMIX Sync"(이하: "LUMIX Sync")가 설치되어 있는 스마트폰에 연결하십시오.

원격 촬영과 이미지 전송에 "LUMIX Sync"를 사용하십시오.

"LUMIX Sync" 설치하기

"LUMIX Sync"는 Panasonic에서 제공하는 스마트폰용 어플입니다.

지원되는 OS Android [™]: Android 10 이상 iOS: iOS 15 이상

- 스마트폰을 네트워크에 연결하십시오.
- 2 (Android) "Google Play[™] Store"를 선택하십시오.
 (iOS) "App Store"를 선택하십시오.
- 3 검색 창에 "LUMIX" 또는 "panasonic lumix sync"를 입력 하십시오.
- 4 "Panasonic LUMIX Sync" 經를 선택하여 설치하십시오.

Û

- 최신 버전을 사용하십시오.
- 지원되는 OS는 2024년 5월 기준이며 변경될 수 있습니다.
- 조작 방법에 관한 보다 자세한 사항은 "LUMIX Sync" 메뉴의 [도움말]을 참조하십 시오.
- 사용자의 스마트폰에 따라 앱이 제대로 작동하지 않을 수 있습니다. "LUMIX Sync"에 관한 사항은 다음 지원 사이트를 참조하십시오: https://panasonic.jp/support/global/cs/dsc/ (영어만 지원)

스마트폰에 연결하기 (Bluetooth 연결)

간단한 연결 설정 절차(페어링)에 따라 Bluetooth Low Energy를 지원하는 스마트폰에 연결하십시오.

페어링이 설정되면 Wi-Fi를 통해서도 카메라가 스마트폰에 자동으로 연결 됩니다.

•처음 연결 시 페이링 설정이 필요합니다. 두 번째 및 그 이후의 연결에 대한 자세한 내용(→페어링된 스마트폰에 연결하기: 739)

.

지원되는 스마트폰

Android [™]: Bluetooth 4.0 이상을 지원하는 Android 10 이상 (Bluetooth Low Energy 를 지원하지 않는 모델 제외)

iOS: iOS 15 이상

• 스마트폰에서 Bluetooth 기능을 미리 켜십시오.

- 1 스마트폰에서 "LUMIX Sync"를 시작하십시오.
 - 장치(카메라) 등록에 대한 메시지가 표시됩니다. [다음]을 선택하십 시오.



• 메시지를 닫은 경우에는 [?]를 선택한 후 [카메라 등록(페어링)]을 사용하여 카메라를 등록하십시오.



2 표시된 안내 내용을 확인하고 카메라 등록 화면이 표시될 때 까지 [다음]을 선택하십시오. 스마트폰 안내에 따라 카메라를 조작하십시오.

- 3 카메라를 Bluetooth 페어링 대기 상태로 설정하십시오.
 - 🛞 ➡ [≁] ➡ [♪] ➡ [Bluetooth] ➡ [페어링] ➡ [새 장치 추가] ●카메라가 페어링 대기 상태가 되고 장치 이름(A)이 표시됩니다.



4	스마트폰에서 카메라의	장치 이름을 선택하십시오.
---	-------------	----------------

• (iOS 장치) 대상 변경 확인 메시지가 표시되면 [연결]을 선택하십시오.

		×
XXX	XXXXXXXXXX	

5 장치 등록이 완료되었다는 메시지가 표시되면 [OK]를 선택 하십시오.

● 카메라와 스마트폰이 Bluetooth로 연결됩니다.



- Ũ
- 페어링된 스마트폰이 연결된 장치로 등록됩니다.
- Bluetooth가 연결된 동안 촬영 화면에 [왕]가 표시됩니다. Bluetooth 기능은 활성화되어 있지만 스마트폰과 연결되지 않은 경우에는 [왕]가 반투명으로 표시됩니다.
- •최대 16대의 스마트폰을 등록할 수 있습니다. 16대를 초과하여 스마트폰을 등록하게 되면 가장 오래된 등록 정보부터 삭제됩니 다.
- 다음 기능을 사용 중일 때 [Bluetooth]를 사용할 수 없습니다:
 - [Frame.io 연결]

✤ Bluetooth 연결 종료하기

Bluetooth 연결을 종료하려면 카메라의 Bluetooth 기능을 끄십시오.

🍘 ➡ [🖍] ➡ [Bluetooth] ➡ [Bluetooth 기능] ➡ [OFF] 선택



• 연결을 종료하더라도 페어링 정보는 삭제되지 않습니다.

◆ 페어링된 스마트폰에 연결하기

다음 절차에 따라 페어링된 스마트폰을 연결하십시오.

- 1 카메라의 Bluetooth 기능을 활성화하십시오.
 - ∰ → [♪] → [] → [Bluetooth] → [Bluetooth 기능] → [ON]
- 2 스마트폰에서 "LUMIX Sync"를 시작하십시오.
 - 스마트폰이 카메라를 검색하고 있다는 메시지가 표시되면 메시지를 닫으십시 오.
- 3 [--]를 선택하십시오.



- 4 [블루투스 설정]을 선택하십시오.
- 5 Bluetooth 를 켜십시오.
- 6 [등록된 카메라] 항목에서 카메라의 장치 이름을 선택하십시오.



Ũ

- 한 대 이상의 스마트폰과 페어링을 설정했더라도 한 번에 한 대의 스마트폰만 연 결할 수 있습니다.
- 페어링이 오래 걸릴 경우에는 스마트폰과 카메라에서 페어링 설정을 취소하고 다 시 연결하면 카메라가 제대로 검색될 수 있습니다.

💠 페어링 해제하기

1 카메라의 페어링 설정을 해제하십시오.

• 🍘 🕈 [🗲] 🕈 [🍙] 🕈 [Bluetooth] 🕈 [페어링] 🕈 [삭제]

2 페어링을 해제할 스마트폰을 선택하십시오.

Û

- 스마트폰에서도 페어링 설정을 해제하십시오.
- [설정]([설정]) 메뉴에서 [리셋]을 사용하여 네트워크 설정을 리셋하면 등록된 장 치에 대한 정보가 삭제됩니다.

스마트폰에 연결하기([Wi-Fi 연결])

Wi-Fi를 사용하여 스마트폰에 연결하십시오. 기본 설정은 암호 인증을 사용 하여 강화된 보안으로 연결하는 것입니다. 암호를 사용하지 않고 스마트폰 에 쉽게 연결할 수도 있습니다.

1 QR 코드(B)를 표시하십시오.

- (중 → [♪] → [♪] → [LAN / Wi-Fi] → [Wi-Fi 기능] → [새 연결] → [스마트폰으로 조작]
- [Wi-Fi]를 지정한 Fn 버튼을 눌러 같은 조작을 수행할 수도 있습니다. (→Fn 버튼: 597)
- 🏨 또는 🖄 를 눌러 QR 코드를 확대하십시오.



- 2 스마트폰에서 "LUMIX Sync"를 시작하십시오.
 - 스마트폰이 카메라를 검색하고 있다는 메시지가 표시되면 메시지 를 닫으십시오.
- 3 [] 를 선택하십시오.
- 4 [Wi-Fi 연결]을 선택하십시오.

- 5 [QR 코드]를 선택하십시오.
- 6 "LUMIX Sync"를 사용하여 카메라 화면에 표시된 QR 코드 를 스캔하십시오.
 - (iOS 장치) 대상 변경 확인 메시지가 표시되면 [연결]을 선택하십시 오.

암호 수동 입력으로 연결하기

- 1 1단계 화면을 표시하십시오(→스마트폰에 연결하기([Wi-Fi 연결]): 741).
- 2 스마트폰의 설정 메뉴에서 Wi-Fi 기능을 켜십시오.

K Wi-Fi	
Wi-Fi	
xxxxxxx	≙ ? (j)
	ê ? (j)

- 3 Wi-Fi 설정 화면에서 카메라에 표시된 SSID(C)를 선택하십시오.
- 4 (처음 연결 시) 카메라에 표시된 암호(C)를 입력하십시오.



5 스마트폰에서 "LUMIX Sync"를 시작하십시오.

◆ 암호 인증을 사용하지 않고 연결하기

- 1 카메라에서 [Wi-Fi 암호]를 [OFF]으로 설정하십시오.
 - (圖 ⇒ [▶] ⇒ [▲N / Wi-Fi] ⇒ [LAN / Wi-Fi 설정] ⇒ [Wi-Fi 암호] ⇒ [OFF]
- 2 카메라를 Wi-Fi 연결 대기 상태로 설정하십시오.
 - (중 * [♪] * [♪] * [LAN / Wi-Fi] * [Wi-Fi 기능] * [새 연결] * [스마트 폰으로 조작]
 - 카메라의 SSID(D)가 화면에 표시됩니다.
 - [Wi-Fi]를 지정한 Fn 버튼을 눌러 같은 조작을 수행할 수도 있습니다. (→Fn 버튼: 597)



- 3 스마트폰의 설정 메뉴에서 Wi-Fi 기능을 켜십시오.
- 4 카메라에 표시된 SSID를 선택하십시오.



5 스마트폰에서 "LUMIX Sync"를 시작하십시오.



6 (처음 연결 시) 카메라에 표시된 장치 이름을 확인한 후 [예]를 선택하십시오.



◆ 기본 설정 이외의 연결 방식

[네트워크] 또는 [직접]의 [WPS 연결]을 사용하여 연결할 경우, 아래 단계 를 따르십시오:

- 1 카메라의 연결 방식 설정 화면을 표시하십시오.
 - (중 ♥ [▶] ♥ [♣] ♥ [▲] ♥ [LAN / Wi-Fi] ♥ [Wi-Fi 기능] ♥ [새 연결] ♥ [스마트 폰으로 조작]
- 2 [DISP.]를 누르십시오.

네트워크를 통해 연결

- 1 [네트워크]를 선택한 후 🏟 또는 🖄 를 누르십시오.
 - 카메라를 무선 액세스 포인트에 연결하십시오. (→[네트워크]: 773)
- 2 스마트폰의 설정 메뉴에서 Wi-Fi 기능을 켜십시오.
- 3 스마트폰을 카메라가 연결되어 있는 무선 액세스 포인트에 연결하십시오.
- 4 스마트폰에서 "LUMIX Sync"를 시작하십시오.

직접 연결하기

1 [직접]을 선택한 후 뗾 또는 🖄 를 누르십시오.

• [WPS 연결]를 선택하여 카메라를 스마트폰에 연결하십시오. (→[직접]: 777)

2 스마트폰에서 "LUMIX Sync"를 시작하십시오.

◆ Wi-Fi 연결 종료하기

카메라와 스마트폰 사이의 Wi-Fi 연결을 종료하려면 아래의 단계를 따르십 시오.

- 1 셔터 버튼을 반만 눌러 카메라를 촬영 모드로 설정하십시오.
- 2 Wi-Fi 연결을 종료하십시오.
 - 🛞 ➡ [🗲] ➡ [🄊] ➡ [LAN / Wi-Fi] ➡ [Wi-Fi 기능] ➡ [예]
 - [Wi-Fi]를 지정한 Fn 버튼을 눌러 같은 조작을 수행할 수도 있습니다. (→Fn 버튼: 597)
- 3 스마트폰에서 "LUMIX Sync"를 닫으십시오.

간단한 조작으로 카메라에서 스마트폰으로 이미지 전송 하기

재생 중에 [Q]를 눌러 Bluetooth로 연결된 스마트폰에 사진을 전송할 수 있 습니다.

메뉴를 사용하여 쉽게 연결할 수도 있습니다.

• [이미지 전송(스마트폰)]을 등록한 Fn 버튼을 눌러 같은 조작을 수행할 수도 있습니다. (→Fn 버튼: 597)

시작하기:

- 스마트폰에 "LUMIX Sync"를 설치하십시오. (→ "LUMIX Sync" 설치하기: 733)
- Bluetooth로 카메라를 스마트폰에 연결하십시오. (→ 스마트폰에 연결하기 (Bluetooth 연결): 734)
- 카메라에서 [▶]를 눌러 재생 화면을 표시하십시오.

단일 이미지 전송하기

- 1 ◀▶를 눌러 이미지를 선택하십시오.
- 2 [Q]를 누르십시오.
- 3 [1매 선택]을 선택하십시오.
 - 이미지의 전송 설정을 변경하려면 [DISP.]를 누르십시오. (→ 이미지 전송 설정: 782)
- 4 스마트폰에서 [예](Android 장치) 또는 [연결](iOS 장치)를 선택하십시오.
 - 이 연결은 자동으로 Wi-Fi를 사용합니다.

복수 이미지 전송하기

- 1 [Q]를 누르십시오.
- 2 [복수 선택]을 선택하십시오.
 - 이미지의 전송 설정을 변경하려면 [DISP.]를 누르십시오. (→ 이미지 전송 설정: 782)
- 3 이미지를 선택한 후 전송하십시오.
 ◆ : 이미지 선택
 또는 ⓒ : 설정/취소
 [DISP.]: 전송
- 4 스마트폰에서 [예](Android 장치) 또는 [연결](iOS 장치)를 선택하십시오.
 - 이 연결은 자동으로 Wi-Fi를 사용합니다.

◆ 메뉴를 사용한 쉬운 전송

(이미지 전 송(스마트폰)] → [Bluetooth] → [LUMIX Sync 설정] → [이미지 전

설정: [1매 선택]/[복수 선택]

- •[1매 선택]의 경우, ◀▶ 를 눌러 이미지를 선택한 후 🛞 또는 🕲 를 눌러 수행하십 시오.
- [복수 선택]의 경우, "복수 이미지 전송하기"과 같은 조작을 사용하십시오. (→복수 이 미지 전송하기: 748)

Ŵ

- 파일 크기가 4 GB를 초과하는 이미지는 전송할 수 없습니다.
- 다음 기능을 사용하여 촬영한 이미지는 전송할 수 없습니다: - [MOV] 비디오, [Apple ProRes] 비디오
- 촬영 시에는 촬영이 우선적으로 처리되기 때문에 전송이 완료되는 데 시간이 걸립 니다.
- 전송이 완료되기 전에 카메라가 꺼지거나 Wi-Fi의 연결이 끊기면 전송이 다시 시 작되지 않습니다.
- 전송 중에 파일을 삭제하거나 [재생] 메뉴를 사용하지 못할 수 있습니다.
- 다음 기능을 사용 중일 때 [Wi-Fi 기능]을 사용할 수 없습니다:
 - [스트리밍 기능]
 - [자동 전송]
 - [Frame.io 연결]

"LUMIX Sync" 사용하기

•[원격 촬영]: 752 •[셔터 리모콘]: 754 •[이미지 가져오기]: 757 •[자동 전송]: 759 •[위치 로그]: 762 •[원격 켜기]: 764 •[자동 시간 설정]: 766 •[카메라 설정복사]: 767

"LUMIX Sync"에서 카메라를 조작할 수 있는 기능에 대해 설명합니다. 본 설명서에 설명된 기능에 (Bluetooth) 기호가 표시된 기능은 Bluetooth Low Energy를 지원하는 스마트폰이 필요합니다.

💠 홈 화면

"LUMIX Sync"를 시작하면 홈 화면이 표시됩니다.



(A) : 앱설정(→페어링된 스마트폰에 연결하기: 739, 스마트폰에 연결하기([Wi-Fi 연결]): 741, [원격 켜기]: 764)

연결 설정, 카메라 전원 조작 및 도움말 표시가 가능합니다.

- (B) 뒤 : [이미지 가져오기](→[이미지 가져오기]: 757)
- (C) □》: [원격 촬영](→[원격 촬영]: 752)
- (D) ि : [셔터 리모콘](→[셔터 리모콘]: 754)
- (E) ○○ : [기타]([카메라 설정복사])(→[카메라 설정복사]: 767, 스트리밍 기능: 796)

[원격 촬영]

카메라에서 라이브 뷰 이미지를 보면서 스마트폰을 사용하여 원격에서 촬 영할 수 있습니다.

시작하기:

- 카메라를 스마트폰에 연결하십시오. (→ 스마트폰에 연결하기 (Bluetooth 연결): 734, 스마트폰에 연결하기 ([Wi-Fi 연결]): 741)
- 스마트폰에서 "LUMIX Sync"를 시작하십시오.

1 홈 화면에서 [□)∞]([원격 촬영])를 선택하십시오.

• (iOS 장치) 대상 변경 확인 메시지가 표시되면 [연결]을 선택하십시오.

2 촬영을 시작하십시오.

• 촬영된 이미지는 카메라에 저장됩니다.



(F) 사진 촬영

(G) 비디오 촬영 시작/중지



♦ 원격 촬영 중 조작 방식

원격에서 촬영하는 동안 사용될 우선 순위 컨트롤 장치로 카메라 또는 스마 트폰을 설정합니다.

(國 → [▶] → [▶] → [LAN / Wi-Fi] → [LAN / Wi-Fi 설정] → [원격 장치 우선 순위] 선택

🚺 [카메라]

카메라와 스마트폰에서 모두 조작할 수 있습니다. • 카메라의 다이얼 설정 등은 스마트폰으로 변경할 수 없습니다.

🛄 [스마트폰]

스마트폰에서만 조작할 수 있습니다.

- 카메라의 다이얼 설정 등은 스마트폰으로 변경할 수 있습니다.
- 원격 촬영을 종료하려면 카메라에 있는 아무 버튼이나 눌러 화면을 켜고 [종료]를 선 택하십시오.
- 기본 설정은 [카메라]로 되어 있습니다.

Û

• 연결이 활성화되어 있는 동안 이 기능의 설정은 변경할 수 없습니다.

[셔터 리모콘]

Bluetooth

스마트폰을 셔터 리모콘처럼 사용할 수 있습니다.

시작하기:

- Bluetooth 로 카메라를 스마트폰에 연결하십시오. (→ 스마트폰에 연결하기 (Bluetooth 연결): 734)
- 스마트폰에서 "LUMIX Sync"를 시작하십시오.

1 홈 화면에서 [🖗]([셔터 리모콘])를 선택하십시오.

2 촬영을 시작하십시오.



•

비디오 촬영 시작/중지

● 사진 촬영

• 벌브 촬영: 755

♦ 벌브 촬영

촬영 시작부터 끝까지 셔터를 열어둘 수 있어 별이 빛나는 밤 하늘이나 야경 을 촬영할 때 유용합니다.

시작하기:

- 카메라를 [M] 모드로 설정하십시오. (→ 수동 노출 모드: 315)
- 카메라 셔터 속도를 [B](벌브)로 설정하십시오. (→[B](벌브): 319)
- 1 [🔘]를 터치하여 촬영을 시작하십시오(손가락을 떼지 않고 터치 상태 유지).
- 2 [🔘]에서 손을 떼면 촬영이 종료됩니다.
 - [①]를 [LOCK] 방향으로 밀면 셔터 버튼을 완전히 누른 상태로 고정시켜 촬 영할 수 있습니다.

([🔘]를 원래 위치로 밀거나 카메라 셔터 버튼을 누르면 촬영이 종료됩니다)

• [B](벌브) 촬영 중 Bluetooth 연결이 끊기면, 스마트폰에서 Bluetooth를 다시 연 결한 후 촬영을 종료하십시오.

◆ [절전 모드] 해제 시간 단축하기

[셔터 리모콘]을 사용할 때 카메라가 [절전 모드]에서 복귀되는 시간을 줄 일 수 있습니다.

시작하기:

- Bluetooth로 카메라를 스마트폰에 연결하십시오. (→ 스마트폰에 연결하기 (Bluetooth 연결): 734)
- [LUMIX Sync 설정]에서 [원격 켜기]을 [ON]으로 설정하십시오. (→[원격 켜기]: 764)

(중 → [▶] → [▶] → [Bluetooth] → [LUMIX Sync 설정] → [절전모드에 서 복귀 중] 선택

🗍 🔊 [불러오기 / 원격 우선순위]

[이미지 가져오기] 또는 [원격 촬영]을 사용할 때 복귀되는 시간을 줄입니다.

🔋 [리모트 셔터 우선 순위]

[셔터 리모콘]을 사용할 때 복귀되는 시간을 줄입니다.

Û

• [셔터 리모콘]을 사용하여 카메라에서 [절전 모드]를 해제하려면 [설정]([입력/출 력]) 메뉴에서 [Bluetooth]를 다음과 같이 설정한 후 Bluetooth를 통해 연결하십시 오:

- [원격 켜기]([LUMIX Sync 설정]): [ON](→[원격 켜기]: 764)

- [자동 전송]: [OFF](→[자동 전송]: 759)
- [셔터 리모콘]으로 카메라를 켤 수 없습니다.
- 다음 기능을 사용 중일 때 [Bluetooth]를 사용할 수 없습니다:
 - [Frame.io 연결]
[이미지 가져오기]

카드에 저장된 이미지를 Wi-Fi를 통해 연결된 스마트폰에 전송합니다.

시작하기:

- 카메라를 스마트폰에 연결하십시오. (→ 스마트폰에 연결하기 (Bluetooth 연결): 734, 스마트폰에 연결하기 ([Wi-Fi 연결]): 741)
- 스마트폰에서 "LUMIX Sync"를 시작하십시오.
- 1 홈 화면에서 [관]([이미지 가져오기])를 선택하십시오.
 - (iOS 장치) 대상 변경 확인 메시지가 표시되면 [연결]을 선택하십시오.

2 전송할 이미지를 선택하십시오.

• (H)를 터치하여 표시된 카드를 전환할 수 있습니다.



3 이미지를 전송하십시오.

●[-]]를 선택하십시오.

• 이미지가 비디오인 경우, 화면 중앙의 [()]를 터치하여 재생할 수 있습니다.



Ô

- 비디오를 재생할 때 데이터 크기가 작고 "LUMIX Sync"를 사용하여 전송하기 때 문에 이미지 품질이 실제 비디오 촬영 품질과 달라집니다. 스마트폰 및 사용 상태에 따라 비디오 또는 사진을 재생할 때 이미지 품질이 저하 되거나 사운드가 건너뛸 수 있습니다.
- 파일 크기가 4 GB를 초과하는 이미지는 전송할 수 없습니다.
- 다음 기능을 사용하여 촬영한 이미지는 전송할 수 없습니다:
 - [MOV] 비디오, [Apple ProRes] 비디오
- 다음 기능을 사용 중일 때 [Bluetooth]를 사용할 수 없습니다: - [Frame.io 연결]
- •카메라 온도가 올라가면 전송 속도가 느려집니다.

[자동 전송]

Bluetooth

사진을 촬영할 때마다 촬영된 사진을 스마트폰으로 자동으로 전송할 수 있 습니다.

시작하기:

• Bluetooth로 카메라를 스마트폰에 연결하십시오. (→ 스마트폰에 연결하기 (Bluetooth 연결): 734)

카메라에서 [자동 전송]을 활성화하십시오.

- 🛞 ➡ [🗲] ➡ [🄊] ➡ [Bluetooth] ➡ [자동 전송] ➡ [ON]
- 카메라에 Wi-Fi 연결을 종료할 것인가를 묻는 확인 화면이 표시되면 [예]를 선 택하여 종료하십시오.
- 2 스마트폰에서 [예](Android 장치) 또는 [연결](iOS 장치)를 선택하십시오.

• 카메라가 자동으로 Wi-Fi에 연결됩니다.

- 3 카메라에서 전송 설정을 확인한 후 🛞 또는 🖄 를 누르십시 오.
 - 전송 설정을 변경하려면 [DISP.]를 누르십시오. (→ 이미지 전송 설정: 782)
 - 카메라 촬영 화면에 [중]가 표시되면 자동 이미지 전송이 가능합니다.



4 카메라로 촬영하십시오.

• 파일이 전송되는 동안 카메라의 촬영 화면에 [💣]가 표시됩니다.

◆ 이미지의 자동 전송을 중단하려면

(● → [)→ [♪] → [Bluetooth] → [자동 전송] → [OFF] 선택

● Wi-Fi 연결을 종료할 것인가를 묻는 확인 화면이 표시됩니다.

카메라의 [Bluetooth 기능] 및 [자동 전송] 설정이 [ON]인 경우, 카메라를 켜면 카 메라는 Wi-Fi와 Bluetooth를 통해 자동으로 스마트폰에 연결됩니다.
스마트폰에서 "LUMIX Sync"를 시작하여 카메라에 연결하십시오. 스마트폰에 "LUMIX Lab"가 실행 중이면 자동 이미지 전송이 제대로 작동하지 않을 수 있습니다.

Ŵ

- [원격 촬영]에서 카메라의 촬영 화면이 스마트폰에 표시되는 동안에는 이미지가 전송되지 않습니다.
- [자동 전송]을 [ON]으로 설정하면 [Wi-Fi 기능]을 사용할 수 없습니다.
- 비디오를 촬영하거나 재생하는 동안에는 자동 이미지 전송이 중단됩니다. 전송이 중단된 파일의 시작 지점부터 전송이 시작됩니다.
- 이미지 전송 중에 카메라가 꺼져 파일 전송이 중단되면, 카메라를 다시 켜서 전송 을 다시 시작하십시오.
 - 전송되지 못한 파일의 저장 상태가 변경된 경우에는 해당 파일을 전송할 수 없 습니다.
 - 전송되지 못한 파일이 많으면 모든 파일을 전송하지 못할 수 있습니다.
- •다음 기능으로 촬영한 이미지는 자동으로 전송할 수 없습니다:
 - 동영상 촬영
- 다음 기능을 사용 중일 때 [Bluetooth]를 사용할 수 없습니다:
 - [Frame.io 연결]

[위치 로그]

Bluetooth

스마트폰은 Bluetooth를 통해 카메라에 위치 정보를 전송하고, 카메라는 획 득한 위치 정보를 기록하면서 촬영을 수행합니다.

시작하기:

- 스마트폰에서 GPS 기능을 활성화하십시오.
- Bluetooth 로 카메라를 스마트폰에 연결하십시오. (→ 스마트폰에 연결하기 (Bluetooth 연결): 734)

카메라에서 [위치 로그]를 활성화하십시오.

- 🍘 🕈 [🖍] 🕈 [Bluetooth] 🕈 [위치 로그] 🕈 [ON]
- 카메라가 위치 정보를 기록할 수 있는 모드로 전환되고 카메라의 촬영 화면에 [GPS]가 표시됩니다.

2 카메라로 이미지를 촬영하십시오.

• 위치 정보가 촬영된 사진에 기록됩니다.

Û

- 촬영 화면에 [GPS]가 반투명으로 표시되면, 위치 정보를 수집할 수 없어 데이터 를 기록할 수 없습니다.
 스마트폰이 건물 안이나 가방 안과 같은 위치에 있으면 스마트폰 GPS 위치 추적 이 불가능할 수 있습니다. 위치 추적 성능을 개선하기 위해 스마트폰을 시야가 탁 트인 곳으로 이동하십시오.
 사용자의 스마트폰 사용 설명서도 참조하십시오.
- 위치 정보가 있는 이미지는 [GPS]로 표시됩니다.
- 본 기능 사용 시에는 반드시 피사체의 프라이버시, 외모에 관한 권리 등에 특별히 주의하시기 바랍니다. 사용자 자신의 책임 하에 사용하십시오.
- 스마트폰은 위치 정보를 획득하는 동안 배터리가 더 빨리 소모됩니다.
- 다음 기능을 사용 중일 때 [Bluetooth]를 사용할 수 없습니다:

- [Frame.io 연결]

[원격 켜기]

Bluetooth

카메라가 꺼져 있을 때도 스마트폰으로 카메라를 켜서 이미지를 촬영하거 나 촬영된 이미지를 확인할 수 있습니다.

시작하기:

- 1 Bluetooth를 사용하여 스마트폰에 연결하십시오. (→ 스마트폰에 연결하기 (Bluetooth 연결): 734)
- 2 카메라에서 [원격 켜기]를 활성화하십시오.
 - (중 → [♪] → [Bluetooth] → [LUMIX Sync 설정] → [원격 켜기] → [ON]
- 3 카메라 on/off 스위치를 [OFF]로 설정하십시오.
- 4 스마트폰에서 "LUMIX Sync"를 시작하십시오.

💠 카메라 켜기

"LUMIX Sync" 홈 화면에서 [원격 촬영]을 선택하십시오.

- (iOS 장치) 대상 변경 확인 메시지가 표시되면 [연결]을 선택하십시오.
- 카메라가 켜지고 Wi-Fi를 사용하여 자동으로 연결합니다.

💠 카메라 끄기

- 1 "LUMIX Sync" 홈 화면에서 []을 선택하십시오.
- 2 [카메라 끄기]를 선택하십시오.
- 3 [전원 끄기]를 선택하십시오.

Û

- [자동 전송]을 [ON]으로 설정하면 원격 조작으로 촬영된 이미지가 자동으로 스마 트폰으로 전송됩니다.
 전송되지 않은 이미지가 있을 때 [전원 끄기]를 선택하면 다음에 카메라를 켤 때 전송이 재개됩니다.
 [원격 켜기]를 설정하면 카메라 on/off 스위치를 [OFF]로 설정해도 Bluetooth 기능
- [원격 켜기]를 설정하면 카메라 on/off 스위치를 [OFF]로 설정해도 Bluetooth 기능 이 계속 작동하기 때문에 배터리가 소모됩니다.
- 다음 기능을 사용 중일 때 [Bluetooth]를 사용할 수 없습니다: - [Frame.io 연결]

[자동 시간 설정]

Bluetooth

카메라와 스마트폰의 시계 및 시간대 설정을 동기화합니다.

시작하기:

• Bluetooth로 카메라를 스마트폰에 연결하십시오. (→ 스마트폰에 연결하기 (Bluetooth 연결): 734)

카메라에서 [자동 시간 설정]을 활성화하십시오.

• (중 → [♪] → [] → [Bluetooth] → [LUMIX Sync 설정] → [자동 시간 설정] → [ON]



[카메라 설정복사]

Bluetooth

카메라의 설정 정보를 스마트폰에 저장합니다.

저장된 설정 정보를 카메라에 로드하여 여러 대의 카메라에 동일한 설정을 설정할 수 있습니다.

시작하기:

- Bluetooth로 카메라를 스마트폰에 연결하십시오. (→ 스마트폰에 연결하기 (Bluetooth 연결): 734)
- "LUMIX Sync" 홈 화면에서 [응]([기타]) ➡ [☑]([카메라 설정복사])를 선택하십시오.

2 설정 정보를 저장하거나 불러오십시오.

• "LUMIX Sync" 사용 방법에 관한 자세한 사항은 "LUMIX Sync" 메뉴의 [도움 말]을 참조하십시오.

Û

- 동일한 모델의 설정 정보만 불러올 수 있습니다.
- 설정 정보를 전송할 때 Wi-Fi 연결이 자동으로 생성됩니다. (iOS 장치) 대상 변경 확인 메시지가 표시되면 [연결]을 선택하십시오.
- [설정]([설정]) 메뉴의 [카메라 설정을 저장/복원]에 있는 것과 같은 항목의 설정 정보를 저장하거나 불러올 수 있습니다. (→ 복사에 사용할 수 있는 기본 설정/사 용자 정의 저장/설정 목록: 919)
- 다음 기능을 사용 중일 때 [Bluetooth]를 사용할 수 없습니다: - [Frame.io 연결]

카메라에서 PC로 이미지 전송하기

촬영한 이미지를 Wi-Fi로 연결된 PC로 전송할 수 있습니다.

.

지원되는 OS

Windows: Windows 10, Windows 11

Mac: macOS 12.0에서 12.7, 13.0에서 13.6, 14.1에서 14.2

시작하기:

- PC를 켜십시오.
- 이미지 저장 폴더를 만드십시오.
- 대상 PC의 작업 그룹이 표준 설정에서 변경되었으면 [PC 연결]에서 카메라의 해당 설정을 변경하십시오. (→[PC 연결]: 785)

♦ 이미지 저장 폴더 만들기

Windows 를 사용하는 경우(Windows 10의 예)

- 대상 폴더를 선택한 후 오른쪽 클릭하십시오.
- 2 [속성]을 선택한 후 폴더 공유를 활성화하십시오.

Mac을 사용하는 경우(macOS 12.0의 예)

- 대상 폴더를 선택한 후 다음 순서로 항목을 클릭하십시오.
 [파일] ⇒ [정보 가져오기]
- 2 폴더 공유를 활성화하십시오.

- Û
- 영문자와 숫자로 이뤄진 PC 계정 이름(최대 254 자)과 암호(최대 32 자)를 만드십 시오.

계정 이름에 영숫자 이외의 문자가 포함되면 대상 폴더가 만들어지지 않습니다.

- 컴퓨터명 (Mac의 경우 NetBIOS)에 스페이스(빈 글자) 등이 있으면 제대로 인식되 지 않을 수 있습니다. 이런 경우에는 이름을 알파벳과 숫자로 구성된 15자 미만으로 바꾸는 것이 좋습 니다.
- 설정 절차에 관한 자세한 사항은 사용자의 PC 사용 설명서나 OS의 도움말을 참 조하십시오.
- 카메라에서 이미지를 전송하는 방식을 선택하십시오.
 - (圖 → [♪] → [♪] → [LAN / Wi-Fi] → [Wi-Fi 기능] → [새 연결] → [녹화 중 PC로 이미지 전송]/[카메라에 저장된 이미지를 PC로 전 송]
- 2 Wi-Fi로 카메라와 PC를 연결하십시오.
 - [네트워크](→[네트워크]: 773) 또는 [직접] (→[직접]: 777)를 선택 한 후 연결하십시오.
- 3 연결하려고 하는 PC의 컴퓨터 이름 (Mac의 경우 NetBIOS 이름)을 입력하십시오.
 - 문자 입력 방법(→ 문자 입력하기: 108)

4 이미지를 저장할 폴더를 선택하십시오.

• 전송 날짜별로 분류된 폴더가 선택한 폴더에 생성되고 여기에 이미지가 저장 됩니다.

5 전송 설정을 확인한 후 🥋 또는 🕭 를 누르십시오.

• 전송 설정을 변경하려면 [DISP.]를 누르십시오. (→ 이미지 전송 설정: 782)

6 ([녹화 중 PC로 이미지 전송]을 선택한 경우) 사진을 촬영하 십시오.

- 파일이 전송되는 동안 카메라의 촬영 화면에 [💣]가 표시됩니다.
- 연결을 종료하려면 아래의 단계를 따르십시오:

(예) → [♪] → [♪] → [LAN / Wi-Fi] → [Wi-Fi 기능] → [예]

([카메라에 저장된 이미지를 PC로 전송]을 선택한 경우)이 미지를 선택하십시오. (→ 이미지 선택하기: 783)

• 연결을 종료하려면 [종료]를 선택하십시오.

Û

- 사용자 계정 및 패스워드 입력 화면이 나타나면 사용자의 PC에서 설정한 것을 입 력하십시오.
- OS의 방화벽, 보안 소프트웨어 등이 작동되면 PC에 연결하는 것이 불가능할 수 있습니다.
- 촬영 시에는 촬영이 우선적으로 처리되기 때문에 전송이 완료되는 데 시간이 걸립 니다.
- 전송이 완료되기 전에 카메라가 꺼지거나 Wi-Fi의 연결이 끊기면 전송이 다시 시 작되지 않습니다.
- 전송 중에 파일을 삭제하거나 [재생] 메뉴를 사용하지 못할 수 있습니다.
- 다음 기능을 사용 중일 때 [Wi-Fi 기능]을 사용할 수 없습니다:
 - [스트리밍 기능]
 - [자동 전송]
 - [Frame.io 연결]

💠 전송 가능한 이미지

전송이 가능한 이미지는 전송 방식에 따라 다릅니다.

전송 가능한 이미지			
[녹화 중 PC로 이미지 전송]	[카메라에 저장된 이미지를 PC로 전송]		
JPEG/RAW	JPEG/RAW/MP4/MOV/Apple ProRes		

Û

- OS 버전에 따라 제대로 표시되지 않을 수 있습니다.
- 장치에 따라 전송이 불가능할 수 있습니다.
- 본 카메라 이외의 장치에서 촬영한 이미지, PC에서 편집하거나 처리한 이미지는 전송이 불가능할 수 있습니다.

Wi-Fi 연결

•[네트워크]: 773

•[직접]: 777

• 이전에 저장된 설정으로 Wi-Fi에 연결하기: 779

• [Wi-Fi]가 지정된 Fn 버튼: 781

[설정]([입력/출력]) 메뉴에서 [LAN / Wi-Fi]의 [Wi-Fi 기능]이 [새 연결]로 선택되어 있을 때, 연결 방식을 [네트워크] 또는 [직접]으로 선택합니다. [히스토리에서 대상 선택] 또는 [즐겨찾기에서 대상 선택]을 사용할 때 카메 라는 이전에 사용하던 설정으로 선택한 장치에 연결합니다.



무선 AP를 통해 카메라와 대상 장치를 연결합니다.



무선 AP에 연결하는 방식을 선택하십시오.

설정: [WPS (푸시버튼)]/[WPS (PIN 코드)]/[목록에서 선택](→[WPS (푸 시버튼)]: 774, [WPS (PIN 코드)]: 774, [목록에서 선택]: 775)



◆ [WPS (푸시버튼)]

무선 AP에서 WPS 버튼을 눌러 연결을 설정합니다.

무선 액세스 포인트 WPS 버튼을 WPS 모드로 전환될 때까지 누르십시오.

예)



◆ [WPS (PIN 코드)]

무선 AP에 PIN 코드를 입력하여 연결을 설정합니다.

- 카메라 화면에서 접속 중인 무선 액세스 포인트를 선택하십시오.
- 2 카메라 화면 상에 표시되는 PIN 코드를 무선 액세스 포인트에 입력하십시오.
- 3 카메라의 🎆 또는 🖄 를 누르십시오.

◆ [목록에서 선택]

사용할 무선 AP를 검색하여 연결합니다.

.

• 무선 액세스 포인트의 암호화 키를 확인하십시오.

- 1 연결 중인 무선 액세스 포인트를 선택하십시오.
 - [DISP.]를 눌러 무선 AP 검색을 다시 수행하십시오.
 - 사용할 무선 액세스 포인트를 찾을 수 없는 경우(→ 수동 입력으로 연결하기: 776)
- 2 (네트워크 인증이 암호화된 경우) 암호화 키를 입력하십시오.
 - 문자 입력 방법 (→ 문자 입력하기: 108)

◆ 수동 입력으로 연결하기

/

• 사용 중인 무선 AP의 SSID, 네트워크 인증, 암호화 및 암호화 키를 확인하십시오.

- 1 "[목록에서 선택]"의 1단계 화면에서 [수동 입력]을 선택하십시오. (→[목록에서 선택]: 775)
- 2 연결 중인 무선 AP의 SSID를 입력한 후 [적용]을 선택하십시오.
 - 문자 입력 방법 (→ 문자 입력하기: 108)
- 3 네트워크 인증을 선택하십시오.

[WPA3-SAE]/[WPA3/WPA2]/[WPA2-PSK]/[WPA2/WPA-PSK]

지원되는 암호화: [TKIP], [AES]

[암호 없음]

4 ([암호 없음] 이외의 항목을 선택한 경우) 암호화 키를 입력하고 [적용]을 선택하 십시오.



카메라와 대상 장치를 직접 연결합니다.



대상 장치와 연결하는 방법을 선택하십시오.

[WPS 연결]

[WPS (푸시버튼)]: 대상 장치에서 WPS 버튼을 눌러 연결합니다.

• 카메라에서 [DISP.]를 눌러 연결 대기 시간을 연장합니다.

[WPS (PIN 코드)]: 카메라에 PIN 코드를 입력하여 연결합니다.

[수동 연결]

대상 장치에서 카메라를 검색하여 연결합니다.

- 1 네트워크 인증을 선택하십시오. [WPA3]/[WPA3/WPA2]
 - [LAN / Wi-Fi 설정]에서 [Wi-Fi 암호]를 [OFF]로 설정하면 연결된 장치가 [스마 트폰]일 경우 이것이 표시되지 않습니다.
- 2 카메라에 표시되는 SSID와 암호를 장치에 입력합니다.
 - [LAN / Wi-Fi 설정]에서 [Wi-Fi 암호]를 [OFF]로 설정하면 연결된 장치가 [스마 트폰]일 경우 암호가 표시되지 않습니다.

SSID를 선택하여 연결하십시오. (→ 스마트폰에 연결하기 ([Wi-Fi 연결]): 741)

암호 입력	대상 장치 설정에서 암호 입력	
SSID: 암호:	-	
Ð		



• 연결할 장치의 사용 설명서도 참조하십시오.

이전에 저장된 설정으로 Wi-Fi에 연결하기

Wi-Fi 연결 히스토리를 사용하여 이전과 같은 설정으로 연결합니다.

1 Wi-Fi 연결 히스토리를 표시하십시오.

• (중 → [) → [] → [LAN / Wi-Fi] → [Wi-Fi 기능] → [히스토리 에서 대상 선택]/[즐겨찾기에서 대상 선택]

2 연결할 히스토리 항목을 선택하십시오.

• [DISP.]를 눌러 연결 히스토리의 세부 사항을 확인하십시오.

◆ 즐겨찾기에 등록하기

Wi-Fi 연결 히스토리를 즐겨찾기에 등록할 수 있습니다.

- 1 Wi-Fi 연결 히스토리를 표시하십시오.
 - (國 → [♪] → [♪] → [LAN / Wi-Fi] → [Wi-Fi 기능] → [히스토리에서 대상 선택]
- 2 등록할 히스토리 항목을 선택한 후 ▶를 누르십시오.
- 3 등록 이름을 입력한 후 [적용]을 선택하십시오.
 - 문자 입력 방법 (→ 문자 입력하기: 108)
 - 최대 30개의 글자를 입력할 수 있습니다. 2바이트의 글자는 두 개의 글자로 취 급됩니다.

즐겨찾기에 등록한 항목 편집하기

- 즐겨찾기에 등록한 항목을 표시하십시오.
 - (圖 → [♪] → [♪] → [LAN / Wi-Fi] → [Wi-Fi 기능] → [즐겨찾기에서 대상 선택]
- 2 즐겨찾기에서 편집할 히스토리 항목을 선택한 후 ▶를 누르십시오.

[즐겨찾기에서 제거]

[즐겨찾기에서 순서 변경]

원하는 항목의 대상 위치를 지정하여 표시 순서를 변경합니다.

[등록된 이름 변경]

문자를 입력하여 등록된 이름을 변경합니다.

문자 입력 방법 (→ 문자 입력하기: 108)

Û

- 히스토리에 저장할 수 있는 항목 개수는 제한되어 있습니다. 자주 사용하는 연결 설정을 즐겨찾기에 등록하십시오.
- [설정]([설정]) 메뉴에서 [리셋]을 사용하여 네트워크 설정을 리셋하면 히스토리 와 즐겨찾기에 등록된 내용이 삭제됩니다.
- 연결하려고 하는 장치 (PC 등)가 카메라 이외의 무선 액세스 포인트에 연결되어 있으면 [직접]을 사용하여 장치를 카메라에 연결할 수 없습니다. 사용할 액세스 포인트가 카메라로 설정되도록 연결하려고 하는 장치의 Wi-Fi 설 정을 변경하십시오. [새 연결]을 선택하여 장치를 다시 연결할 수도 있습니다. (→ 카메라에서 PC로 이미지 전송하기: 768)
- 많은 장치가 연결된 네트워크에는 연결하기 어려울 수 있습니다. 이 경우에는 [새 연결]을 사용하여 연결하십시오.
- 다음 기능을 사용 중일 때 [Wi-Fi 기능]을 사용할 수 없습니다:
 - [스트리밍 기능]
 - [자동 전송]
 - -[Frame.io 연결]

[Wi-Fi]가 지정된 Fn 버튼

Wi-Fi에 연결한 후 [Wi-Fi]를 지정한 Fn 버튼을 눌러 다음과 같은 조작을 수 행할 있습니다. (→Fn 버튼: 597)



[연결 종료]

Wi-Fi 연결이 종료됩니다.

[대상 변경]

Wi-Fi 연결이 종료되고 다른 Wi-Fi 연결을 선택할 수 있습니다.

[이미지 전송을 위한 설정 변경]

촬영한 이미지 전송을 위한 이미지 크기, 파일 형식 및 기타 항목을 설정합니다. (➔ 이 미지 전송 설정: 782)

[현재 대상을 즐겨찾기로 등록]

다음 번에 같은 연결 설정을 사용하여 쉽게 연결할 수 있도록 현재의 연결 대상이나 연 결 방식을 등록합니다.

[네트워크 주소]

카메라의 MAC 주소와 IP 주소를 표시합니다. (→[네트워크 주소 표시 (Wi-Fi)]: 786)

• 사용되는 Wi-Fi 기능 또는 연결 대상에 따라 일부 작업을 수행하지 못할 수 있습니다.

전송 설정 및 이미지 선택하기

이미지 전송 설정: 782
이미지 선택하기: 783

이미지 전송 설정

이미지를 대상 장치에 전송하기 위해 크기, 파일 형식 및 기타 항목을 설정 하십시오.

Wi-Fi 연결 후 전송 설정 확인 화면이 표시되면 [DISP.]를 누 르십시오.



2 전송 설정을 변경하십시오.

[ヨ기]

전송할 이미지를 줄입니다.

[원본]/[변경]([L], [M], [S], [XS] 또는 [VGA])

[파일 형식]

전송할 이미지의 파일 형식을 설정합니다.

[JPG]/[RAW+JPG]/[RAW]

• 이 설정은 대상 장치에서 본 카메라의 RAW 이미지 전송을 지원하는 경우에 가능합니다. (→ 전송 가능한 이미지: 771)

이미지 선택하기

[카메라에 저장된 이미지를 PC로 전송]로 전송할 때 다음 절차를 사용하여 이미지를 선택하십시오.

- [1매 선택] 또는 [복수 선택]을 선택하십시오.
- 2 이미지를 선택하십시오.

[1매 선택] 설정

- 1 ◀▶를 눌러 이미지를 선택합니다.
- 2 🎆 또는 🕲 를 누르십시오.

[복수 선택] 설정

- 1 ▲▼◀▶를 눌러 이미지를 선택한 후 ∰ 또는 🕑 를 누르십시오. (이 조작을 반복)
 - 설정을 취소하려면 🎆 또는 🖄 를 다시 누르십시오.
 - 이미지는 카드 슬롯별로 따로 표시됩니다. 표시할 카드를 전환하려면 [💽]를 누르십시오.
 - 복수의 이미지를 한 번에 선택하는 조작은 하나의 카드에 저장된 이미지일 경우 에만 가능합니다.



2 [DISP.]를 눌러 실행하십시오.

[LAN / Wi-Fi 설정] 메뉴

이 메뉴에서 유선 LAN/Wi-Fi 기능에 필요한 설정을 구성합니다. 유선 LAN/Wi-Fi에 연결되어 있으면 설정을 변경할 수 없습니다.

[LAN / Wi-Fi 설정] 메뉴를 표시하십시오.

• 🛞 🔿 [🗲] 🔿 [🍙] 🕈 [LAN / Wi-Fi] 🕈 [LAN / Wi-Fi 설정]



[Wi-Fi 주파수 대역]

스마트폰과 직접 연결에 사용되는 주파수 대역을 설정합니다.

[2.4GHz]: 연결은 2.4 GHz 주파수 대역을 사용합니다.

[5GHz]: 연결은 5 GHz 주파수 대역을 사용합니다.

• 지역에 따라 현지 규정 등에 의해 실외에서 5 GHz 주파수 대역 사용이 금지될 수 있습니다. 이 경우에는 실외에서 Wi-Fi 연결에 [2.4GHz]를 사용하여 스마트폰에 연결하십시오.

[원격 장치 우선 순위]

원격에서 촬영하는 동안 사용될 우선 순위 컨트롤 장치로 카메라 또는 스마트폰을 설정 합니다. (→원격 촬영 중 조작 방식: 753)

[IP 주소 설정(LAN)]

유선 LAN을 통해 연결할 때 IP 주소를 설정합니다. DHCP로 IP 주소 자동 할당 또는 고정 IP 주소 설정을 선택할 수 있습니다.

[DHCP 서버]: 카메라를 DHCP 서버로 연결할 때 선택합니다.

[DHCP 클라이언트]: 카메라를 DHCP 클라이언트로 연결할 때 선택합니다. (기본 설정) [고정 IP 주소]: [고정 IP 주소 설정]에 설정한 IP를 사용하여 연결할 때 선택합니다.

[고정 IP 주소 설정]: [고정 IP 주소]에 사용할 IP 주소를 설정합니다.

[IP 주소]: 기본 설정은 <192.168.0.2>입니다.

[서브넷 마스크]: 기본 설정은 <255.255.255.0>입니다.

[기본 게이트웨이]: 기본 설정은 <192.168.0.1>입니다.

[IP 주소], [서브넷 마스크] 및 [기본 게이트웨이]을 설정할 때 올바른 조합을 사용하십 시오.

- DHCP 설정 및 고정 IP 주소 설정에 대한 자세한 정보는 사용 중인 네트워크의 관리자 에게 문의하십시오.
- [IP 주소 설정 (LAN)]에서 설정을 변경한 경우에는 카메라를 껐다가 다시 켜십시오.

[Wi-Fi 암호]

스마트폰에 연결할 때 보안을 강화하기 위해 암호를 사용할 수 있습니다. (→스마트폰 에 연결하기 ([Wi-Fi 연결]): 741)

• [장치 이름/암호]를 사용해 암호를 변경할 수 있습니다. (→[장치 이름/암호]: 786)

[PC 연결]

작업그룹을 설정할 수 있습니다.

PC에 이미지를 전송하려면 대상 PC와 같은 작업그룹에 연결해야 합니다.

(기본 설정은 "WORKGROUP"으로 되어 있습니다.)

• 작업그룹 이름을 변경하려면 🛞 또는 🅑 를 누르고 새 작업그룹 이름을 입력하십 시오.

• 기본 설정으로 돌아가려면 [DISP.]를 누르십시오.

[장치 이름/암호]

카메라 이름(SSID)과 암호를 변경할 수 있습니다.

- [DISP.]를 눌러 장치 이름과 암호를 변경하십시오.
- 입력할 수 있는 문자 수는 장치 이름의 경우 최대 32 자이고, 암호는 8 자에서 63 자 사 이입니다.

[LAN / Wi-Fi 기능 잠금]

암호를 설정하여 제3자가 유선 LAN/Wi-Fi 기능을 잘못 조작하고 사용하는 것을 방지하 고 카메라 자체 또는 카메라로 촬영한 이미지에 있는 개인 정보를 보호할 수 있습니다.

[설정]: 암호로 4자리 숫자를 입력하십시오.

• 암호를 설정하면 [LAN / Wi-Fi 설정] 또는 [스트리밍]을 선택할 때 암호를 입력해야 합니다.

[취소]: 암호를 해제합니다.

[네트워크 주소 표시(LAN)]

유선 LAN을 통해 연결할 때 카메라의 MAC 주소와 IP 주소를 표시합니다.

[네트워크 주소 표시(Wi-Fi)]

Wi-Fi를 통해 연결할 때 카메라의 MAC 주소와 IP 주소를 표시합니다.



- 암호를 잊은 경우, [설정]([설정]) 메뉴에서 [리셋]을 사용하여 네트워크 설정을 리 셋하고 암호를 리셋할 수 있습니다.
- ≯
- 문자 입력 방법(→ 문자 입력하기: 108)

Frame.io Camera to Cloud

본 카메라는 "Frame.io Camera to Cloud"에 대응합니다.

Wi-Fi를 통해 카메라를 인터넷에 연결하면 정지 이미지 및 프록시 비디오를 Frame.io 플랫폼에 직접 업로드할 수 있습니다.

- * 이것이 "Frame.io Camera to Cloud"의 모든 기능을 보장하는 것은 아닙니다.
- Frame.io 연결하기: 788
- [Frame.io으로 이미지 보내기]: 793
- •[업로드 설정]: 794

Frame.io 연결하기

(圖 ⇒ [) ⇒ [] ⇒ [Frame.io] ⇒ [Frame.io 연결] ⇒ [ON] 선 택

Frame.io	
Frame.io 연결	OFF
연결 설정	
업로드 설정	
상태 User Project	연결되지 않음
Ð	

•처음 연결 시 [Wi-Fi 연결 설정]과 [페어링 (Frame.io)]를 수행하십시오.

[Wi-Fi 연결 설정]

[새 연결]을 선택하고 Wi-Fi를 통해 AP에 연결합니다.

[페어링(Frame.io)]

페어링 코드가 카메라에 표시됩니다.

PC 등에서 Frame.io에 로그인하고 장치 등록 화면에 페어링 코드를 입력합니다.

• [Frame.io 연결] ➡ [SET] ➡ [페어링 (Frame.io)]를 선택하여 설정할 수도 있습니다.

- [Frame.io] 메뉴 화면에서 Frame.io 와 관련된 [상태]를 볼 수 있습니다.
 - [연결되지 않음]: Frame.io와 연결되지 않음
 - [연결 중]: 현재 Frame.io와 연결 중임(완료되지 않음)
 - [연결됨]: Frame.io 와의 연결이 완료됨
 - [연결됨 (일시중지됨)]: 카메라 연결이 Frame.io 사이트에서 일시 중지됨
- 연결이 완료되면 사용자 이름 ([User])과 프로젝트 이름 ([Project])이 카메라에 표시됩니다.

- Frame.io와의 연결이 계속 실패하면(인증 실패) 페어링 설정 절차를 다시 시도하 십시오.
- Frame.io에 연결할 수 없으면, 연결 방식을 확인하고 [Frame.io 연결]을 [ON]으로 다시 설정해 보십시오.
- 카메라 상태에 따라 이미지 전송에 시간이 걸릴 수 있습니다.



- 다음 기능을 사용 중일 때 [Frame.io]를 사용할 수 없습니다:
 - [Bluetooth]
 - -[스트리밍]
 - [USB]
 - 테더 촬영

💠 연결 방식 변경하기

(중 → [) → [) → [Frame.io] → [연결 설정] → [연결 방법] 선택

[Wi-Fi]

Wi-Fi를 통해 AP에 연결합니다.

[USB 테더링]

스마트폰의 USB 테더링 기능을 사용하여 연결합니다.

- 스마트폰을 사용하는 경우에는 모바일 데이터 통신(4G, 5G 등)을 통해 카 메라를 인터넷에 연결해야 공유기가 없는 곳에서(예: 외출 시) Frame.io 에 연결할 수 있습니다.
 - 1 USB 연결 케이블을 사용하여 카메라와 스마트폰을 연결하십시오.



(A) USB 연결 케이블(시판용)

- 2 스마트폰에서 USB 테더링 기능을 활성화하십시오.
 - 스마트폰에서 [USB 테더링](Android 장치) 또는 [개인용 핫스팟](iOS 장치)를 선택하십시오.
 - 스마트폰 화면에 연결된 장치의 접근 권한 허용을 묻는 확인 메시지가 나타나면 권한을 허용하십시오. 권한이 허용될 때까지 연결이 완료되지 않습니다.
 - 스마트폰의 사용 설명서도 참조하십시오.
- Frame.io에 연결한 상태에서 연결 방식을 변경하면 Frame.io와 연결이 일시적으로 끊어졌다가 변경 후 다시 연결됩니다.

USB 테더링 사용 시 참고 사항

- 스마트폰의 테더링 기능에 대한 자세한 내용은 스마트폰의 사용 설명서 및 휴대폰 제공업체와 체결한 계약을 참조하십시오.
 체결한 계약에 따라 테더링에 제한이 있거나 높은 추가 요금이 발생할 수 있습니다.
- Frame.io에 연결하지 않을 경우, [Frame.io 연결]을 [OFF]로 설정하십시오. [ON]으로 설정하면, [연결 방법]을 [USB 테더링]으로 설정한 경우 본 카메라의 배터리가 연결된 장치로 전원을 공급하기 때문에 배터리가 빠르게 소모됩니다.
- 고온 표시에 대한 자세한 내용 카메라 온도가 올라가면 화면에 [▲]가 깜박이며 표시됩니다. 카메라를 계속 사 용하면 카메라를 사용할 수 없다는 메시지가 화면에 표시되고 촬영 및 HDMI 출력 과 같은 일부 기능이 중지됩니다. 카메라가 식어 카메라를 다시 사용할 수 있다는 메시지가 표시될 때까지 기다리십시오. 카메라를 다시 사용할 수 있다는 메시지 가 표시되면 카메라를 껐다가 다시 켜십시오.
- USB 테더링을 통해 인터넷에 연결된 경우에는 네트워크 연결 표시등이 켜지지 않습니다.
- USB 테더링을 통해 연결한 후 카메라에서 배터리를 충전할 경우 카메라의 충전 표시등에 적색이 켜지는지 확인하십시오.
 충전 표시등이 켜지지 않으면 카메라를 끄고 USB 연결 케이블을 다시 연결하십시오.

◆ Wi-Fi 연결 대상 변경하기

Frame.io에 연결한 상태에서 AP 등을 변경합니다.

(중 → [) → [) → [Frame.io] → [연결 설정] → [Wi-Fi 연결 설정] (선택

• [DISP.]를 눌러 연결 대상을 다시 선택하십시오.

✤ Frame.io 와 연결 끊기

(● ⇒ [♪] ⇒ [♪] ⇒ [Frame.io] ⇒ [Frame.io 연결] ⇒ [OFF] 선택

• Frame.io 와 연결 (Wi-Fi)을 끊어도 업로드 대기열은 삭제되지 않습니다.

✤ 페어링 해제하기 (Frame.io)

(중) → [♪] → [♣] → [Frame.io] → [Frame.io 연결] → [SET] → [삭제] 선택

• Frame.io 와의 페어링 정보를 삭제하고 Frame.io 와의 연결 (Wi-Fi)을 끊습니다.

• 업로드 대기열이 삭제됩니다.
[Frame.io으로 이미지 보내기]

[Frame.io 연결]을 [ON]으로 설정하면 업로드할 이미지를 수동으로 예약할 수 있습니다.

(중) → [♪] → [♪] → [Frame.io] → [Frame.io으로 이미지 보내 기] 선택

• [Frame.io으로 이미지 보내기]이 지정된 Fn 버튼을 눌러 이미지 선택 화면 을 표시할 수도 있습니다.

• [업로드 설정]에서 [파일 형식 업로드]로 필터링된 이미지가 표시됩니다.



- ◀▶ 을 눌러 이미지를 선택하고 🛞 을 눌러 체크 표시를 추가합니다.
- [DISP.]를 누르면 업로드 대기열 끝에 이미지가 추가됩니다.
- 재생하는 동안 전송 예약된 이미지에는 [Pr]가 표시되고 이미 전송된 이 미지에는 [Pr]가 표시됩니다.

[업로드 설정]

이미지 업로드와 관련된 설정을 지정합니다.

🋞 ⇒ [🖍] ⇒ [Frame.io] ⇒ [업로드 설정] 선택

업로드 설정	
대기열에 자동 업로드	OFF
파일 형식 업로드	
업로드 기록 지우기	
업로드 상태	
업로드 대기열 지우기	
G	

[대기열에 자동 업로드]

[ON]을 설정하면 기록된 대로 이미지가 Frame.io 업로드 대기열에 추가됩니다.

[파일 형식 업로드]

자동으로 업로드할 파일의 형식을 선택합니다.

[Frame.io으로 이미지 보내기]을 사용하면, 이미지를 선택할 때 표시할 파일 유형을 필 터링할 수있습니다.

프록시 비디오와 사진(JPEG/RAW)을 업로드할 수 있습니다.

[업로드 기록 지우기]

업로드된 이미지에서 이미지가 업로드되었음을 나타내는 아이콘을 제거합니다.

[업로드 상태]

연결된 프로젝트, 업로드할 파일의 남은 개수 등을 볼 수 있습니다. [DISP.]를 누르면 더 자세한 정보를 볼 수 있습니다.

[업로드 대기열 지우기]

Frame.io의 업로드 대기열을 삭제합니다. 업로드 대기열에 이미지가 있음을 나타내는 아이콘을 제거합니다.

• 업로드 대기열에서 제거된 이미지는 Frame.io에 업로드되지 않습니다.

◆ 업로드 대기열(전송 예약 목록)에 대한 참고 사항

카메라가 Frame.io에 연결되어 있을 때 업로드 대기열에 있는 이미지는 Frame.io에 업로드됩니다.

- 업로드 대기열에 이미지가 남아 있으면, 카메라 on/off 스위치가 [OFF]로 설정되어 있 어도 업로드가 계속됩니다. 업로드가 완료되면 전원이 꺼집니다. 전원을 끄기 위해 [종료]을 선택하면 다음에 카메라를 켤 때 업로드가 재개됩니다.
- Frame.io와 연결이 끊기면 업로드가 취소되고 다시 연결되면 업로드가 재개됩니다.
- 다음과 같은 경우에는 업로드 대기열이 삭제됩니다:
 - [업로드 대기열 지우기]를 실행하는 경우
 - Frame.io 와의 페어링을 취소한 경우
- 카메라가 켜져 있을 때 배터리를 제거하지 마십시오. 업로드 대기열이 제대로 유지되 지 않습니다.

스트리밍 기능

카메라의 이미지와 오디오를 인터넷을 통해 실시간으로 스트리밍합니다. 다음 방법으로 스트리밍을 연결할 수 있습니다:

공유기 또는 스마트폰과 같은 액세스 포인트를 사용한 Wi-Fi 연결 /스마트 폰을 사용한 USB 테더링 연결

- 스마트폰 또는 카메라에서 스트리밍을 시작할 수 있습니다.
- RTMP/RTMPS^{*}와 호환. 이 프로토콜을 지원하는 동영상 공유 웹사이트에 스트리밍할 수 있습니다.
- 스마트폰을 사용하는 경우에는 모바일 데이터 통신(4G, 5G 등)을 통해 카 메라를 인터넷에 연결해야 공유기가 없는 곳에서(예: 외출 시) 라이브 스 트리밍을 할 수 있습니다.

PC로 LAN 연결

- PC로 유선 LAN을 연결하려면 시중에서 판매되는 USB 이더넷 어댑터가 필요합니다.
- PC의 스트리밍 소프트웨어를 작동하여 스트리밍합니다.
- RTP/RTSP^{*}와 호환. 이 프로토콜을 지원하는 동영상 공유 웹사이트에 스트리밍할 수 있습니다.
- * 스트리밍을 위한 통신 프로토콜

.

• 스트리밍 기능을 사용하는 동안에는 비디오를 카드에 기록할 수 없습니다.

- 스마트폰의 테더링 기능에 대한 자세한 내용은 스마트폰의 사용 설명서 및 휴대폰 제공업체와 체결한 계약을 참조하십시오.
 체결한 계약에 따라 테더링에 제한이 있거나 높은 추가 요금이 발생할 수 있습니다.
- 본 카메라로 작동이 확인된 USB 이더넷 어댑터에 대한 자세한 내용은 다음 지원 사이트를 참조하십시오. (2024년 5월 현재) https://panasonic.jp/support/global/cs/dsc/connect/index.html (영어만 지원)

스마트폰 작동으로 스트리밍하기: 798
카메라 작동으로 스트리밍하기: 802
PC 작동으로 스트리밍하기: 807
스트리밍 설정: 810
스트리밍 기능 사용 시 참고 사항: 818

스마트폰 작동으로 스트리밍하기



스마트폰 앱 "LUMIX Sync"을 통해 스트리밍을 시작합니다. (지원 프로토 콜: RTMP/RTMPS)



시작하기:

- 스마트폰에 "LUMIX Sync"를 설치하십시오. (→ "LUMIX Sync" 설치하기: 733)
- Bluetooth로 카메라를 스마트폰에 연결하십시오. (→ 스마트폰에 연결하기 (Bluetooth 연결): 734)
- (USB 테더링을 사용하는 경우) 카메라와 스마트폰이 USB로 연결되어 있지 않은지 확인하십시오.

카메라의 촬영 모드를 [ੴM]로 설정하십시오.

● 모드 다이얼을 설정하십시오. (→ 촬영 모드 선택하기: 82)

2 스마트폰에서 스트리밍을 설정하십시오.

- "LUMIX Sync"를 시작하십시오.
- 2 "LUMIX Sync" 홈 화면에서 [기타] ➡ [실시간 스트리밍]을 선택하십시오.
- 3 동영상 공유 웹사이트 또는 [RTMP/RTMPS로 스트림]을 선택하십시오.
 - [RTMP/RTMPS로 스트림]을 선택한 경우 스트리밍 대상 주소를 수동으 로 입력하십시오.
- 4 스트리밍 세부 사항을 설정하십시오.
 - 설정 항목은 3 단계의 선택에 따라 달라집니다. 스마트폰 화면에 따라 설 정을 진행하십시오.

[연결 방법]: [Wi-Fi] 또는 [USB 테더링]를 선택하십시오.

• [Wi-Fi]를 설정한 경우, 카메라가 스트리밍을 위해 연결하게 될 무선 액세 스 포인트를 설정하십시오.

[스트리밍 화질]: 스트리밍할 이미지 품질을 설정합니다.

[개인 정보 설정]: 개인 정보 보호 설정을 선택합니다.

[스트림 URL]: 스트리밍 서비스에서 획득한 스트리밍 URL을 입력하십시 오.

[스트림 키]: 스트리밍 서비스에서 획득한 스트리밍 키를 입력하십시오.

- 5 [카메라에 설정]을 선택하십시오.
 - [스트리밍 주소의 보안을 확인할수 없습니다. 계속하시겠습니까?] 메시 지가 표시되면 연결 작업을 계속 수행하기 전에 스트리밍 대상의 URL 이 올바른지 확인하십시오.
 - 설정이 스마트폰에서 카메라로 전송됩니다.
 - 카메라의 [스트리밍 기능]이 [ON]으로 켜지고 촬영 화면에 [▲]가 표시됩 니다.
 - (Wi-Fi를 사용하는 경우) 카메라가 Wi-Fi를 통해 액세스 포인트에 연결됩니다.

3 (USB 테더링을 사용하는 경우) USB 테더링 연결을 설정하 십시오.

1 USB 연결 케이블을 사용하여 카메라와 스마트폰을 연결하십시오.



(A) USB 연결 케이블(시판용)

- 2 스마트폰에서 USB 테더링 기능을 활성화하십시오.
 - 스마트폰에서 [USB 테더링](Android 장치) 또는 [개인용 핫스팟](iOS 장 치)를 선택하십시오.
 - 스마트폰 화면에 연결된 장치의 접근 권한 허용을 묻는 확인 메시지가 나 타나면 권한을 허용하십시오. 권한이 허용될 때까지 연결이 완료되지 않 습니다.
 - 스마트폰의 사용 설명서도 참조하십시오.

4 스트리밍을 시작합니다.

● "LUMIX Sync"에서 [스트리밍 시작]을 선택하십시오. ● 카메라의 촬영 화면에 [ᠬ)가 표시됩니다.

5 스트리밍을 중지합니다.

• "LUMIX Sync"에서 [스트리밍 정지]를 선택하십시오.

6 스트리밍 기능을 종료합니다.

• "LUMIX Sync"에서 [스트리밍 종료]를 선택하면 카메라의 [스트리 밍 기능]이 [OFF]로 설정됩니다.

▶
• 스트리밍을 하는 동안 화면에 청색 프레임을 표시할 수 있습니다:
(→[스트리밍 블루 프레임 표시]: 661)
• 카메라에서 셔터 버튼 또는 비디오 촬영 버튼을 눌러 스트리밍을 시작하면 스트리 밍 중인 이미지를 HDMI로 연결된 외장 레코더에 녹화할 수 있습니다:
(→ 외장 레코더로 컨트롤 정보 출력하기: 529)

카메라 작동으로 스트리밍하기



PC에서 스트리밍 대상을 설정하고 카드에 저장합니다. 카메라에 카드를 넣고 카메라를 작동하여 스트리밍을 시작하십시오. (지원 프로토콜: RTMP/ RTMPS)



시작하기:

• "LUMIX Network Setting Software"를 PC 에 설치하십시오. https://panasonic.jp/support/global/cs/dsc/download/index3.html

(영어만 지원)

지원되는 OS

Windows: Windows 10, Windows 11

Mac: macOS 12.0 에서 12.7, 13.0 에서 13.6, 14.0 에서 14.2

- 카드를 PC에 넣으십시오.
- (USB 테더링을 사용하는 경우) 카메라와 스마트폰이 USB로 연결되어 있지 않은지 확인하십시오.

PC에서 스트리밍 대상을 설정하십시오.

- 1 "LUMIX Network Setting Software"를 시작하십시오.
- 2 동영상 공유 웹사이트에 로그인하고 스트리밍 대상을 검색하십시오(URL, 스트림 키).
- 3 스트리밍 대상 (URL, stream key)을 "LUMIX Network Setting Software"로 입력하고 [Next]를 선택하십시오.
- 4 출력 대상(카드)과 파일 이름을 설정하고 [Save]를 선택하십시오.
 - [File Name]에 설정 가능한 문자: 알파벳 (대문자), 숫자, 최대 8자.
 - 제3자의 사용을 방지하기 위해 암호로 스트리밍 대상을 보호할 수 있습니다.
 - [Password]에 체크 표시를 하십시오.
 - 암호를 설정하면 스트리밍 대상을 로딩할 때 암호를 입력해야 합니다.
 - 암호로 4자리 숫자를 입력할 수 있습니다.
 - 3단계에서 지정한 설정 내용이 카드에 저장됩니다.

2 카메라의 촬영 모드를 [迎M]로 설정하십시오.

●모드 다이얼을 설정하십시오. (→촬영 모드 선택하기: 82)

3 1단계에서 스트리밍 대상을 저장한 카드를 카메라에 넣으십 시오.

4 스트리밍 대상을 카메라에 로드하십시오.

• (중) ♥ [♪] ♥ [♪] ♥ [스트리밍] ♥ [스트리밍 설정] ♥ [스트리밍 주소 저장/로드] ♥ [로드]

• 단계에서 암호를 설정한 경우, 암호를 입력하십시오.

스트리밍 주소 저장/로드	
저장	
로드	
삭제	
포맷 중 설정을 유지합니다.	OFF
암호	ON
ŋ	

• 스트리밍 대상 주소를 표시하고 변경할 수 있습니다. (→[스트리밍 설정]: 812)

5 카메라에서 스트리밍 설정을 지정하십시오.

• ∰ ⇒ [♪] → [♪] → [스트리밍]



- [스트리밍 방법]에서 [직접]를 선택하십시오.
- 2 [연결 방법]에서 [Wi-Fi] 또는 [USB 테더링]를 선택하십시오.
- 3 [스트리밍 설정]에서 [스트리밍 화질]를 선택하십시오. (→스트리밍 설정: 810)
- 4 (Wi-Fi를 사용하는 경우) [스트리밍 설정]에서 [Wi-Fi 연결 설정]을 지정하 십시오. (→스트리밍 설정: 810)

- 6 카메라에서 [스트리밍 기능]를 [ON]으로 설정하십시오.
 - @ → [♪] → [♪] → [스트리밍] → [스트리밍 기능] → [ON]
 - [스트리밍 주소의 보안을 확인할 수 없습니다. 계속하시겠습니까?]
 메시지가 표시되면 연결 작업을 계속 수행하기 전에 스트리밍 대상
 의 URL 이 올바른지 확인하십시오.
 - 촬영 화면에 [▲]가 표시됩니다.
 - (Wi-Fi를 사용하는 경우) 카메라가 Wi-Fi를 통해 액세스 포인트에 연 결됩니다.
- 7 (USB 테더링을 사용하는 경우) USB 테더링 연결을 설정하 십시오.
 - 1 USB 연결 케이블을 사용하여 카메라와 스마트폰을 연결하십시오.



(A) USB 연결 케이블(시판용)

- 2 스마트폰에서 USB 테더링 기능을 활성화하십시오.
 - 스마트폰에서 [USB 테더링](Android 장치) 또는 [개인용 핫스팟](iOS 장치)를 선택하십시오.
 - 스마트폰 화면에 연결된 장치의 접근 권한 허용을 묻는 확인 메시지가 나 타나면 권한을 허용하십시오. 권한이 허용될 때까지 연결이 완료되지 않 습니다.
 - 스마트폰의 사용 설명서도 참조하십시오.

8 스트리밍을 시작합니다.

- 셔터 버튼 또는 비디오 촬영 버튼을 누르십시오.
- 촬영 화면에 [♥♥)가 표시됩니다.
- 동영상 공유 웹사이트에서 스트리밍을 시작하는 조작이 필요할 수 있습니다.

9 스트리밍을 중지합니다.

• 셔터 버튼 또는 비디오 촬영 버튼을 누르십시오.

10 스트리밍 기능을 종료합니다.

• @ → [♪] → [♪] → [스트리밍] → [스트리밍 기능] → [OFF]

≯

- 스트리밍을 하는 동안 화면에 청색 프레임을 표시할 수 있습니다:
 (→[스트리밍 블루 프레임 표시]: 661)
- 카메라에서 셔터 버튼 또는 비디오 촬영 버튼을 눌러 스트리밍을 시작하면 스트리 밍 중인 이미지를 HDMI로 연결된 외장 레코더에 녹화할 수 있습니다:
 - (→ 외장 레코더로 컨트롤 정보 출력하기: 529)

PC 작동으로 스트리밍하기



시중에서 판매되는 USB 이더넷 어댑터를 통해 유선 LAN으로 카메라를 공 유기/PC에 연결한 후, PC에 설치된 스트리밍 소프트웨어를 사용하여 IP 스트리밍을 할 수 있습니다. (지원 프로토콜: RTP/RTSP)



- (A) USB 이더넷 어댑터 (시중에서 판매)
- (B) LAN 케이블(시판용)
- (C) 공유기

시작하기:

• RTP/RTSP 호환 스트리밍 소프트웨어를 PC에 설치하십시오.

1 카메라의 촬영 모드를 [治M]로 설정하십시오.

●모드 다이얼을 설정하십시오. (→촬영 모드 선택하기: 82)

- 2 [IP 주소 설정(LAN)]을 PC와 동일한 네트워크에 설정하십 시오.
 - (중 → [戶] → [♪] → [LAN / Wi-Fi] → [LAN / Wi-Fi 설정] → [IP 주소 설정 (LAN)](→[IP 주소 설정 (LAN)]: 785)



- [IP 주소 설정 (LAN)]에서 설정을 변경한 경우에는 카메라를 껐다가 다시 켜십 시오.
- 3 카메라에서 스트리밍 설정을 지정하십시오.
 - @ → [옷] → [♪] → [스트리밍]



- 1 [스트리밍 방법]에서 [PC 소프트웨어 경유]를 선택하고 [연결 방법]을 [LAN]으로 설정하십시오.
- 2 [스트리밍 설정]에서 [스트리밍 화질]과 [RTSP 포트]를 설정하십시오.
- 3 [스트리밍 기능]을 [ON]으로 설정하십시오.
 - 촬영 화면에 [▲]가 표시됩니다.
- 4 시중에서 판매되는 USB 이더넷 어댑터를 카메라에 연결한 후, 시중에서 판매되는 LAN 케이블을 사용하여 카메라와 PC 를 공유기에 연결하십시오.

- 5 스트리밍 소프트웨어를 사용하여 스트리밍을 시작/종료하십 시오.
 - 스트리밍 소프트웨어에서 URL을 다음과 같이 설정하십시오:
 rtsp://(본 카메라의 IP 주소)/stream
 - [RTSP 포트]의 기본 설정(554)을 변경한 경우에는 다음과 같이 설 정하십시오:

rtsp://(본 카메라의 IP 주소):(RTSP 포트)/stream

- 스트리밍이 시작되면 카메라의 촬영 화면에 [♥₩]가 표시됩니다.
- 작동 방법에 대한 자세한 내용은 스트리밍 소프트웨어의 사용 설명 서를 참조하십시오.

≯

- 스트리밍을 하는 동안 화면에 청색 프레임을 표시할 수 있습니다:
 (→[스트리밍 블루 프레임 표시]: 661)
- 카메라에서 셔터 버튼 또는 비디오 촬영 버튼을 눌러 스트리밍 중인 이미지를 HDMI로 연결된 외장 레코더에 녹화할 수 있습니다:

(→ 외장 레코더로 컨트롤 정보 출력하기: 529)

0

• IP 스트리밍 중 "LUMIX Tether"를 시작하면 유선 LAN 이 "LUMIX Tether"로 연결 되어 카메라를 조작할 필요가 없습니다.

(스트리밍하는 동안 "LUMIX Tether" 화면에 라이브 뷰가 표시되지 않습니다.)





스트리밍 설정을 구성합니다.

+ [♪] → [♪] → [스트리밍] 선택

스트리밍	
스트리밍 기능	OFF
스트리밍 방법	직접
연결 방법	Wi-Fi
스트리밍 설정	
D	

[스트리밍 기능]	스트리밍 기능을 활성화/비활성화합니다.
	• 카메라를 USB 장치에 연결한 경우에는 설정이 반영되지 않을
	수 있습니다. 이 경우에는 USB 연결 케이블을 다시 연결하십 시오.
	•[ON]으로 설정하기 전에 [스트리밍 방법], [연결 방법], 및 [스
	트리밍 설정]을 설정하십시오.
	[직접]: 카메라에서 라이브 스트리밍 서비스로 직접 스트리밍합
	니다. (지원 프로토콜: RTMP/RTMPS)
[스트디밍 당입]	[PC 소프트웨어 경유]: PC의 스트리밍 소프트웨어를 사용하여
	스트리밍합니다. (지원 프로토콜: RTP/RTSP)
	[Wi-Fi] ^{*1} : Wi-Fi를 통해 스마트폰과 같은 액세스 포인트에 연결
	합니다.
10124 바바1	[USB 테더링] ^{*1} : 스마트폰의 USB 테더링 기능을 사용하여 연결
[5598]	합니다.
	[LAN] ^{*2} : 시중에서 판매되는 USB 이더넷 어댑터를 사용하여
	LAN 케이블로 PC에 연결합니다.
[스트기미 서저]	스트리밍에 대한 고급 설정을 지정합니다.
[프로니킹 열경]	(➔[스트리밍 설정]: 812)

*1 [스트리밍 방법]을 [직접]으로 설정한 경우에 표시됩니다.

*2 [스트리밍 방법]을 [PC 소프트웨어 경유]로 설정한 경우에 표시됩니다.

◆ [스트리밍 설정]

[스트리밍 화질]	스트리밍할 이미지 품질을 설정합니다. (→[스트리밍 화질]: 815)
	RTSP 포트 번호를 설정합니다.
	[CHANGE]: 번호를 변경합니다. (최대 65535)
	[DEFAULT]: 기본 설정으로 설정합니다(554).
[KISP ±=]	• 다음 번호는 설정할 수 없습니다:
	0에서 553, 555에서 1023, 1900, 10669, 10670, 15740, 50001,
	60606
	현재 스트리밍 대상 주소가 표시됩니다.
[스트디힝 구	스트리밍 대상을 변경하려면 먼저 [DISP.]를 누른 다음 스트리밍
τı]-	대상 주소를 입력하십시오.

		현재 스트리밍 대상 주소를 카드에 저장합니다.
		•새 데이터를 저장하려면 [새 파일]을 선택하고,
	[저장]	기존 파일을 덮어쓰려면 해당 기존 파일을 선
		택하십시오.
[스트리밍 주소 저장/로드] ^{*2}		•[새 파일]을 선택하면 저장할 파일 이름을 선
		택하는 화면이 표시됩니다.
		[OK]: 화면의 파일 이름을 사용하여 저장합니다.
		[파일 이름 변경] : 파일 이름을 변경하고 파일을
		저장합니다.
		•사용 가능한 문자:영문자(대문자), 숫자, 최대
		8자
		[암호]를 설정한 경우, 암호(4자리 숫자) 입력
		화면이 표시됩니다.
	[로드]	카드에 있는 스트리밍 대상 주소를 카메라에 복
		사합니다.
		• 카드에 스트리밍 대상 주소를 저장할 때 암호
		를 설정한 경우에는 암호 입력 화면이 표시됩
		니다.
	[삭제]	니다. 카드에 있는 스트리밍 대상 주소를 삭제합니다.
	[삭제] [포맷 중 설정을	니다. 카드에 있는 스트리밍 대상 주소를 삭제합니다. 카드를 포맷할 때 카드에 저장된 스트리밍 대상
	[삭제] [포맷 중 설정을 유지합니다.]	니다. 카드에 있는 스트리밍 대상 주소를 삭제합니다. 카드를 포맷할 때 카드에 저장된 스트리밍 대상 주소를 유지하면서 포맷할 수 있습니다.
	[삭제] [포맷 중 설정을 유지합니다.]	니다. 카드에 있는 스트리밍 대상 주소를 삭제합니다. 카드를 포맷할 때 카드에 저장된 스트리밍 대상 주소를 유지하면서 포맷할 수 있습니다. 카드에 스트리밍 대상 주소를 저장할 때의 암호
	[삭제] [포맷 중 설정을 유지합니다.] [암호]	니다. 카드에 있는 스트리밍 대상 주소를 삭제합니다. 카드를 포맷할 때 카드에 저장된 스트리밍 대상 주소를 유지하면서 포맷할 수 있습니다. 카드에 스트리밍 대상 주소를 저장할 때의 암호 설정 여부를 선택합니다.
[Wi_Fi 여권 성	[삭제] [포맷 중 설정을 유지합니다.] [암호] 스트리밍을 할 때	니다. 카드에 있는 스트리밍 대상 주소를 삭제합니다. 카드를 포맷할 때 카드에 저장된 스트리밍 대상 주소를 유지하면서 포맷할 수 있습니다. 카드에 스트리밍 대상 주소를 저장할 때의 암호 설정 여부를 선택합니다. 카메라가 연결하는 무선 액세스 포인트를 설정
[Wi-Fi 연결 설 정1 ¹³	[삭제] [포맷 중 설정을 유지합니다.] [암호] 스트리밍을 할 때 합니다. 대상을 반	니다. 카드에 있는 스트리밍 대상 주소를 삭제합니다. 카드를 포맷할 때 카드에 저장된 스트리밍 대상 주소를 유지하면서 포맷할 수 있습니다. 카드에 스트리밍 대상 주소를 저장할 때의 암호 설정 여부를 선택합니다. 카메라가 연결하는 무선 액세스 포인트를 설정 đồ하려면 [DISP.]를 누르십시오. (→[네트워크]:

- *1 [스트리밍]에서 [스트리밍 방법]을 [PC 소프트웨어 경유]로 설정한 경우에 표시됩니다.
- *2 [스트리밍]에서 [스트리밍 방법]을 [직접]로 설정한 경우에 표시됩니다.
- *3 [스트리밍]에서 [연결 방법]을 [Wi-Fi]로 설정한 경우에 표시됩니다.

Û

- 하나의 카드에 최대 10개의 스트리밍 대상 주소를 저장할 수 있습니다.
- [스트리밍 기능]을 [ON]으로 설정하기 전에 [Wi-Fi 연결 설정]을 설정하십시오.
- 암호를 잊은 경우에는 새 암호로 스트리밍 대상 주소를 다시 저장하십시오.

→

문자 입력 방법(→ 문자 입력하기: 108)

◆ [스트리밍 화질]

- •비디오 압축 형식:
 - [H.265] 스트리밍 품질: H.265/HEVC
- [H.264] 스트리밍 품질: H.264/MPEG-4 AVC
- 오디오 형식: AAC(2채널)
- (A) 프레임 비율
- (B) 비트율(Mbps)
- (C) [Wi-Fi]
- (D) [USB 테더링]
- (E) [LAN]

[시스템 주파수]: [59.94Hz (NTSC)]								
[스트리밍 화질]	[비디오의 이미지 영역]					[연결 방법]		
	FULL	PIXEL PIXEL	해상도	(A)	(B)	(C)	(D)	(E)
[H.265/4K/50M/60p]		~	3840×2160	59.94p	50	—	—	~
[H.265/4K/25M/60p]		~	3840×2160	59.94p	25	—	—	~
[H.265/4K/25M/30p]	~	~	3840×2160	29.97p	25	—	—	~
[H.265/4K/12.5M/30p]	~	~	3840×2160	29.97p	12.5	—	—	~
[H.265/FHD/20M/60p]	~	~	1920×1080	59.94p	20	—	—	~
[H.265/FHD/16M/60p]	~	~	1920×1080	59.94p	16	—	—	~
[H.265/FHD/12M/30p]	~	~	1920×1080	29.97p	12	—	—	~
[H.265/FHD/6M/30p]	~	~	1920×1080	29.97p	6	—	—	~
[H.264/4K/50M/60p]	1	~	3840×2160	59.94p	50	—	—	~
[H.264/4K/25M/60p]	1	~	3840×2160	59.94p	25	—	—	~
[H.264/4K/25M/30p]	~	~	3840×2160	29.97p	25	—	—	~
[H.264/4K/12.5M/30p]	~	~	3840×2160	29.97p	12.5	-	~	~
[H.264/FHD/16M/60p]	~	~	1920×1080	59.94p	16	✓*	~	~
[H.264/FHD/8M/60p]	~	~	1920×1080	59.94p	8	~	~	~
[H.264/FHD/6M/30p]	~	~	1920×1080	29.97p	6	~	~	~
[H.264/FHD/3M/30p]	~	~	1920×1080	29.97p	3	~	~	~
[H.264/HD/6M/60p]	~	~	1280×720	59.94p	6	~	~	~

[H.264/HD/4M/30p]	~	~	1280×720	29.97p	4	~	✓	~		
[시스템 주파수]: [50.00Hz (PAL)]										
[스트리밍 화질]	[비디오의 이미지 영역]					[연결 방법]				
	FULL	PIXEL PIXEL	해상도	(A)	(B)	(C)	(D)	(E)		
[H.265/4K/50M/50p]		~	3840×2160	50.00p	50	—	—	~		
[H.265/4K/25M/50p]		~	3840×2160	50.00p	25	-	—	~		
[H.265/4K/25M/25p]	~	~	3840×2160	25.00p	25	-	—	~		
[H.265/4K/12.5M/25p]	~	~	3840×2160	25.00p	12.5	-	—	~		
[H.265/FHD/20M/50p]	~	~	1920×1080	50.00p	20	—	—	~		
[H.265/FHD/16M/50p]	~	~	1920×1080	50.00p	16	-	—	~		
[H.265/FHD/12M/25p]	~	~	1920×1080	25.00p	12	-	—	~		
[H.265/FHD/6M/25p]	~	~	1920×1080	25.00p	6	—	—	~		
[H.264/4K/50M/50p]		✓	3840×2160	50.00p	50	—	_	~		
[H.264/4K/25M/50p]		~	3840×2160	50.00p	25	-	—	~		
[H.264/4K/25M/25p]	~	~	3840×2160	25.00p	25	—	—	~		
[H.264/4K/12.5M/25p]	~	~	3840×2160	25.00p	12.5	—	~	~		
[H.264/FHD/16M/50p]	~	~	1920×1080	50.00p	16	✓*	~	~		
[H.264/FHD/8M/50p]	~	~	1920×1080	50.00p	8	~	~	~		
[H.264/FHD/6M/25p]	~	~	1920×1080	25.00p	6	~	~	~		
[H.264/FHD/3M/25p]	~	✓	1920×1080	25.00p	3	~	~	~		
[H.264/HD/6M/50p]	~	√	1280×720	50.00p	6	~	~	~		
[H.264/HD/4M/25p]	~	✓	1280×720	25.00p	4	~	~	~		

* 이 설정은 스트리밍 대상이 RTMP일 때 설정할 수 있습니다. (RTMPS일 때 설정할 수 없습니다.)

Û

- 인터넷 연결의 통신 속도에 적합한 스트리밍 이미지 품질(비트율)을 설정하십시 오.
- HDMI를 통한 이미지 출력은 [스트리밍 화질]과 일치하는 해상도와 프레임 레이트 로 출력됩니다.

단, [스트리밍 화질]을 [HD]로 설정한 경우에는 [FHD] 해상도로 출력됩니다.

스트리밍 기능 사용 시 참고 사항

• USB 테더링/유선 LAN 사용 시 참고 사항: 819

- 스트리밍 기능을 사용하는 동안에는 다음 기능을 사용할 수 없습니다:
 - [하이브리드 로그 감마]([사진 스타일])
 - -[녹화 파일 형식]
 - -[화질]
 - [화질 (내 목록)]
 - [녹음 음질]
 - [4채널 오디오 녹음]
 - -[루프 촬영(비디오)]
 - -[파일 분할 녹화]
 - -[라이브 크롭핑]
 - [Wi-Fi 기능](스트리밍을 하는 동안 Wi-Fi 연결 대상을 [스트리밍 설정]에 설정할 수 있습니다.)
 - [Bluetooth]의 페어링 기능
 - -[리셋]
- 다음 기능을 사용할 경우, 스트리밍 기능을 사용할 수 없습니다:
 - [HDMI RAW 데이터 출력]
 - [시스템 주파수]를 [24.00Hz (CINEMA)]로 설정한 경우
 - USB 연결 중(PC)
 - [Frame.io 연결]
 - 테더링 촬영(유선 LAN을 통한 연결 시 제외)
- 통신 속도는 인터넷 연결 및 휴대폰에 따라 다르므로 사용하기 전에 스트리밍 테스트
 를 수행할 것을 권장합니다.
- 스트리밍 기능을 종료하지 않고 카메라를 끄면 다음 번에 카메라를 켤 때 이전에 연결 했던 연결 대상에 자동으로 다시 연결됩니다.
- 스트리밍을 하는 동안에는 메뉴 화면을 표시할 수 없습니다.
- 카메라의 촬영 정보가 스트리밍되는 이미지에 표시되지 않습니다.
- 스트리밍에 필요한 조건은 동영상 공유 웹사이트에 따라 다릅니다. 자세한 내용은 동 영상 공유 웹사이트에서 확인하십시오.

USB 테더링/유선 LAN 사용 시 참고 사항

- 스트리밍 기능을 사용하지 않을 때는 [스트리밍 기능]을 [OFF]로 설정하십시오. [ON]로 설정하면, [연결 방법]을 [USB 테더링] 또는 [LAN]으로 설정한 경우 본 카메 라의 배터리가 연결된 장치로 전원을 공급하기 때문에 배터리가 빠르게 소모됩니다.
- 고온 표시에 대한 자세한 내용(→ 고온 표시에 대한 자세한 내용: 136)
- USB 테더링을 통해 인터넷에 연결된 경우에는 네트워크 연결 표시등이 켜지지 않습니다.
- USB 테더링 또는 유선 LAN을 통해 연결한 후 카메라에서 배터리를 충전할 경우 카메 라의 충전 표시등에 적색이 켜지는지 확인하십시오.

충전 표시등이 켜지지 않으면 카메라를 끄고 USB 연결 케이블을 다시 연결하십시오.

다른 장치에 연결하기

본 장에서는 TV, PC와 같은 HDMI 장치 등 다른 장치와의 연결에 대해 설명 합니다.

카메라의 HDMI 소켓 또는 USB 포트를 사용하여 연결하십시오.

• 연결하기: 821

- •TV에서 보기: 823
- PC로 이미지 가져오기: 827
- •레코더에 저장하기:832
- 테더 촬영: 833

연결하기

/

- 단자 방향을 확인한 후 플러그를 잡고 똑바로 플러그를 넣거나 빼십시오. (비스듬하게 연결하면 변형 또는 오작동을 일으킬 수 있습니다)
- •케이블을 잘못된 단자에 연결하지 마십시오. 오작동을 일으킬 수 있습니다.

HDMI 소켓

카메라와 HDMI 장치(TV 등)를 시중에서 판매되는 HDMI 케이블 로 연결하십시오.



• 길이가 3 m 미만인 초고속 HDMI 케이블(Type A - Type A 플러그)을 사용하십시오.

USB 포트

USB 연결 케이블(시중에서 판매되는)을 사용하여 카메라를 PC 또는 레코더에 연결하십시오.



• USB 규격에 대응되는 USB 연결 케이블을 사용하십시오.

TV에서 보기

카메라를 TV 또는 외장 모니터에 연결하여 촬영된 사진과 비디오를 볼 수 있습니다.

시작하기:

- 카메라와 TV를 끄십시오.
- 시중에 판매되는 HDMI 케이블로 카메라와 TV를 연결하십시
 오. (→HDMI 소켓: 821)
- 2 TV를 켜십시오.
- 3 TV 입력을 HDMI 입력으로 전환하십시오.
- 4 카메라를 켜십시오.
- 5 재생 화면을 표시하십시오.
 - •[▶]를 누르십시오.

• 촬영된 이미지가 카메라와 TV에 표시됩니다.

Ŵ

- 기본 설정에 의해 사진은 연결된 TV의 최적 해상도로 출력됩니다. 출력 해상도는 [출력 해상도(재생)]에서 변경할 수 있습니다. (→[출력 해상도(재 생)]: 688)
- 화면 비율에 따라 이미지의 상단과 하단 또는 좌우에 회색 띠가 표시될 수 있습니다.

[설정]([입력/출력]) 메뉴에서 [HDMI 연결]의 [배경색 (재생)]에서 띠색을 변경할 수 있습니다. (→[배경색 (재생)]: 689)

- [USB 모드]를 [PC(Storage)]로 설정한 경우, USB 연결 케이블을 동시에 연결하 면 HDMI 출력이 불가능합니다.
- [4채널 오디오 녹음]을 [OFF] 이외의 설정으로 촬영한 비디오의 오디오는 HDMI 를 통해 연결한 외장 장치가 4채널 오디오 또는 고분해능 오디오와 호환되지 않으 면 출력할 수 없습니다.
- 이미지의 상단이나 하단이 잘려 표시되면 TV에서 화면 모드를 변경하십시오.
- TV의 사용 설명서도 참조하십시오.

💠 VIERA Link 사용하기

VIERA Link (HDAVI Control[™])는 자동 연동 조작을 위해 HDMI 케이블로 카메라를 VIERA Link 호환 기기에 연결했을 때 Panasonic TV용 리모콘을 사용하여 간편하게 조작할 수 있는 기능입니다. (모든 조작이 가능하지는 않습니다.)

.

• VIERA Link 를 사용하려면 TV에서도 설정을 구성해야 합니다. 설정 절차는 TV의 사용 설명서를 참조하십시오.

- 1 시중에서 판매되는 HDMI 케이블을 사용하여 카메라를 VIERA Link와 호환되는 Panasonic TV에 연결하십시오. (→HDMI 소켓: 821)
- 2 카메라를 켜십시오.
- 3 VIERA Link를 켜십시오.
 - 🍘 🕈 [🗲] 🕈 [🍙] 🕈 [HDMI 연결] 🕈 [VIERA Link (CEC)] 🕈 [ON]
- 4 재생 화면을 표시하십시오.
 - •[▶]를 누르십시오.
 - 촬영한 이미지가 TV에 표시됩니다. (카메라의 모니터와 뷰파인더가 꺼집니다.)
- 5 TV용 리모컨으로 조작하십시오.

전원 끄기 연동

리모콘으로 TV를 끄면 카메라도 꺼집니다.

자동 입력 전환

카메라를 켜고 [▶]를 누르면, TV의 입력이 이 카메라가 연결된 입력으로 자동 전환 됩니다.

그밖에도, TV 전원이 대기 상태일 때 자동으로 전원이 켜집니다.

(TV에서 "Power on link"를 "Set"으로 설정한 경우)

Ŵ

- VIERA Link는 표준 HDMI CEC(Consumer Electronics Control) 사양을 이용하여 HDMI 제어 기능에 기반한 Panasonic의 독자적인 기능입니다. 다른 회사에서 제 조한 HDMI CEC 호환 기기와의 연동 조작은 보증할 수 없습니다.
- 카메라는 "VIERA Link Ver. 5" 를 지원합니다. "VIERA Link Ver. 5" 는 Panasonic의 VIERA Link 호환 기기용 표준입니다. 이 표준은 Panasonic의 기존 VIERA Link 기 기와 호환됩니다.
- 카메라 버튼을 사용한 조작이 제한됩니다.

PC로 이미지 가져오기

PC로 이미지 복사하기: 828
소프트웨어 설치하기: 831

카메라를 PC에 연결하면 촬영한 이미지를 PC에 복사할 수 있습니다. PC에서 비디오를 재생하거나 편집하려면 촬영된 비디오 형식과 호환되는 소프트웨어를 사용해야 합니다.

RAW 이미지 처리 및 편집을 위한 소프트웨어를 사용할 수도 있습니다. (→ 소프트웨어 설치하기: 831)

PC 로 이미지 복사하기

PC에 연결한 후, 본 카메라의 파일 및 폴더를 PC로 드래그하여 촬영한 이 미지를 복사할 수 있습니다.

 카메라를 대용량 저장 장치를 인식할 수 있는 다음 OS를 실행하는 PC 에 연결할 수 있습니다.
 지원되는 OS Windows: Windows 10, Windows 11
 Mac: macOS 12.0 에서 12.7, 13.0 에서 13.6, 14.0 에서 14.2
 Mac:
 "Final Cut Pro X"를 통해 지원됩니다.
 "Final Cut Pro X"에 관한 자세한 사항은 Apple Inc. 에 문의하시기 바랍니다.

시작하기:

- 카메라와 PC를 켜십시오.
- 1 USB 연결 케이블(시중에서 판매되는)로 카메라와 PC를 연 결하십시오. (→USB 포트: 822)
- 2 ▲▼를 눌러 [PC(Storage)]를 선택한 후 இ 또는 ⑧를 누르십시오.
 - Windows: 드라이브("LUMIX" 또는 [CINE 스타일 파일 설정]에서 설 정한 카드의 볼륨 라벨)가 [내 PC]에 표시됩니다.
 - Mac: 드라이브 ("LUMIX" 또는 [CINE 스타일 파일 설정]에서 설정한 카드의 볼륨 라벨)가 바탕화면에 표시됩니다.
- 3 카메라에서 파일 및 폴더를 PC로 드래그하십시오.
💠 카드의 폴더 구조



(A) 볼륨 라벨

[비디오 파일 이름]을 [사진과 동일(DCF 표준)]로 설정한 경우: LUMIX [비디오 파일 이름]을 [CINE 스타일]로 설정한 경우: [CINE 스타일 파일 설정]에서 설정한 카드의 볼륨 라벨

- (B) 카메라의 설정 정보
- (C) 스트리밍 설정
- (D) 이미지들
- (E) 폴더 번호

(F) JPG: JPEG 형식 사진

RW2: RAW 형식 사진

MP4·MP4 HILLO

MOV: MOV 비디오, Apple ProRes 비디오

- (G) 파일 번호
- (H) 색 공간
 - P: sRGB
 - _: AdobeRGB
- (I) CINE Style 비디오
- (J) 카드 번호
- (K) 카메라 인덱스

• [설정]([입력/출력]) 메뉴에서 [USB 모드]에 [PC(Storage)]를 설정하면 [USB 모 드] 선택 화면이 표시되지 않고 카메라가 PC에 자동으로 연결됩니다. (→[USB 모 드]: 687)

Û

- 이미지를 가져오는 동안 카메라를 끄지 마십시오.
- 이미지 가져오기를 완료 후 PC에서 USB 연결 케이블을 안전하게 제거하는 작업 을 수행하십시오.
- 카메라에서 카드를 빼기 전에 카메라를 끄고 USB 연결 케이블을 분리하십시오. 그렇게 하지 않으면 촬영된 데이터가 손상될 수 있습니다.

소프트웨어 설치하기

RAW 이미지를 처리하고 편집하기 위한 소프트웨어를 설치하십시오.

.

- 소프트웨어를 다운로드하려면 PC를 인터넷에 연결할 수 있어야 합니다.
- 지원되는 OS는 2024년 5월 기준이며 변경될 수 있습니다.

SILKYPIX Developer Studio SE

이 소프트웨어는 RAW 이미지를 처리하고 편집합니다.

편집한 이미지는 PC에 표시할 수 있는 형식(JPEG, TIFF 등)으로 저장할 수 있습니다.

다음 사이트에서 소프트웨어를 다운로드하고 설치하십시오:

http://www.isl.co.jp/SILKYPIX/english/p/

작동 환경

● 지원되는 OS

Windows: Windows 10(64비트), Windows 11 Mac: macOS 10.13에서 10.15, 11, 12, 13, 14

• "SILKYPIX Developer Studio" 사용법과 같은 자세한 사항은 도움말 또는 Adwaa의 지원 사이트를 참조하십시오.

레코더에 저장하기

카메라를 Panasonic 블루레이 디스크 레코더 또는 DVD 레코더에 연결하여 사진과 비디오를 저장할 수 있습니다.

시작하기:

- 카메라와 레코더를 켜십시오.
- 카드를 카드 슬롯 1에 삽입하십시오.
- 1 USB 연결 케이블(시중에서 판매되는)로 카메라와 레코더 를 연결하십시오. (→USB 포트: 822)
- 2 ▲▼를 눌러 [PC(Storage)]를 선택한 후 இ 또는 ⑧를 누르십시오.
- 3 레코더를 조작하여 이미지를 저장하십시오.

٢

• [설정]([입력/출력]) 메뉴에서 [USB 모드]에 [PC(Storage)]를 설정하면 [USB 모 드] 선택 화면이 표시되지 않고 카메라가 자동으로 레코더에 연결됩니다. (→[USB 모드]: 687)

Û

- 저장이 진행되는 동안 카메라를 끄지 마십시오.
- 레코더에 따라 4K 비디오와 같은 이미지가 지원되지 않을 수 있습니다.
- 카메라에서 카드를 빼기 전에 카메라를 끄고 USB 연결 케이블을 분리하십시오. 그렇게 하지 않으면 촬영된 데이터가 손상될 수 있습니다.
- 저장 및 재생 절차는 레코더의 사용 설명서를 참조하십시오.

테더 촬영

- 소프트웨어 설치하기: 834
- PC에서 카메라 조작하기: 835
- 유선 LAN 연결을 통해 "LUMIX Tether" 사용하기: 836
- 카메라 여러 대에 대한 원격 제어: 838

PC에 "LUMIX Tether" 카메라 제어 소프트웨어를 설치하면, USB를 통해 카메라를 PC에 연결하여 PC에서 카메라를 제어하고, PC 화면의 라이브뷰 를 확인하면서 촬영할 수 있습니다(테더 촬영).

그밖에도, 테더 촬영 중에 HDMI를 통해 외장 모니터 또는 TV로 출력할 수 있습니다.

시중에서 판매되는 USB 이더넷 어댑터를 사용하면 LAN 케이블을 통해 카 메라를 PC에 연결하여 테더링 촬영을 사용할 수 있습니다. 이 방법으로 여 러 대의 카메라를 원격으로 조작할 수도 있습니다.

Û

• 본 카메라로 작동이 확인된 USB 이더넷 어댑터에 대한 자세한 내용은 다음 지원 사이트를 참조하십시오. (2024년 5월 현재) https://panasonic.jp/support/global/cs/dsc/connect/index.html (영어만 지원)

833

소프트웨어 설치하기

"LUMIX Tether"

이 소프트웨어는 PC에서 카메라를 제어하기 위한 것입니다.

이 소프트웨어를 통해 다양한 설정을 변경하고 원격으로 촬영한 후 이미지 를 PC에 저장할 수 있습니다.

다음 사이트에서 소프트웨어를 다운로드하고 설치하십시오:

https://panasonic.jp/support/global/cs/soft/download/d_lumixtether.html (영어만 지원)

작동 환경

● 지원되는 OS

Windows: Windows 10(64 비 ⊑), Windows 11

Mac: macOS 12.0에서 12.7, 13.0에서 13.6, 14.0에서 14.2

• 인터페이스

USB Ξ트(SuperSpeed USB(USB 3.1))

Û

- 지원되는 OS는 2024년 5월 기준이며 변경될 수 있습니다.
- "LUMIX Tether" 최신 버전을 사용하십시오.
- 소프트웨어를 다운로드하려면 PC를 인터넷에 연결할 수 있어야 합니다.
- 소프트웨어의 사용법은 "LUMIX Tether"의 사용 설명서를 참조하십시오.

PC에서 카메라 조작하기

시작하기:

- 카메라와 PC를 켜십시오.
- "LUMIX Tether"를 PC에 설치하십시오.
- 1 USB 연결 케이블(시중에서 판매되는)로 카메라와 PC를 연 결하십시오. (→USB 포트: 822)
- 2 ▲▼를 눌러 [PC(Tether)]를 선택한 후 ∰ 또는 ⑧ 를 누르 십시오.

•카메라의 화면에 [맛]가 표시됩니다.

 "LUMIX Tether"를 사용하여 PC에서 카메라를 조작하십시 오.

• [설정]([입력/출력]) 메뉴에서 [USB 모드]에 [PC(Tether)]를 설정하면 [USB 모드] 선택 화면이 표시되지 않고 카메라가 PC에 자동으로 연결됩니다. (→[USB 모 드]: 687)

Û

- PC가 [PC(Tether)]로 연결되어 있으면 다음 기능을 사용할 수 없습니다: - [스트리밍]
 - -[Wi-Fi기능]([LAN / Wi-Fi])
 - [Bluetooth]
- 다음 기능을 사용하는 동안에는 테더링 촬영을 할 수 없습니다:
 - [Frame.io 연결]

유선 LAN 연결을 통해 "LUMIX Tether" 사용하기

시작하기:

- 카메라와 PC를 켜십시오.
- "LUMIX Tether"를 PC에 설치하십시오.
- 1 카메라를 DHCP 서버로 설정하십시오.
 - (중 → [)→ [♪] → [LAN / Wi-Fi] → [LAN / Wi-Fi 설정] → [IP 주소 설정 (LAN)] → [DHCP 서버]
 - [IP 주소 설정 (LAN)]에서 설정을 변경한 경우에는 카메라를 껐다가 다시 켜십 시오.
- 2 유선 LAN 테더링 연결을 설정하십시오.
 - 🍘 → [≯] → [♪] → [USB] → [Tether(USB 이더넷 어댑터)] → [ON]
- 3 시중에서 판매되는 USB 이더넷 어댑터를 카메라에 연결한 후 시중에서 판매되는 LAN 케이블을 사용하여 카메라와 PC 를 연결하십시오.



- (A) USB 이더넷 어댑터 (시중에서 판매)
- (B) LAN 케이블(시판용)
- (C) "LUMIX Tether"가 설치된 PC

4 "LUMIX Tether"를 사용하여 카메라를 원격으로 제어하십 시오.

- (처음 연결 시) "LUMIX Tether"에서 카메라로 연결할 때 사용할 암 호를 설정하십시오. (8 ~ 31 자)
- •카메라의 오른쪽 상단 화면에 [몲 🔀]가 표시됩니다.
- 작동에 문제가 있으면 USB 연결 케이블을 다시 연결하십시오.

카메라 여러 대에 대한 원격 제어

"LUMIX Tether"를 사용하여 여러 대의 카메라를 원격으로 제어할 수 있습 니다.

시작하기:

- 카메라와 PC를 켜십시오.
- "LUMIX Tether"를 PC에 설치하십시오.

1 카메라를 DHCP 클라이언트(기본 설정)로 설정하십시오.

- (중 → [) → [♪] → [LAN / Wi-Fi] → [LAN / Wi-Fi 설정] → [IP 주소 설정 (LAN)] → [DHCP 클라이언트]
- LAN에 DHCP 서버가 없는 경우에는 한 대의 카메라를 [DHCP 서버]로 설정하 고 나머지 카메라를 [DHCP 클라이언트]로 설정하여 연결할 수도 있습니다.
- •[IP 주소 설정(LAN)]에서 설정을 변경한 경우에는 카메라를 껐다가 다시 켜십 시오.

2 "유선 LAN 연결을 통해 "LUMIX Tether" 사용하기"의 2 단계부터 작업을 수행하십시오.

• 아래 그림과 같이 카메라, PC, 공유기(허브)를 연결하십시오.

예: LAN에 DHCP 서버가 있고, 카메라를 DHCP 클라이언트로 연결할 경우



- (A) USB 이더넷 어댑터 (시중에서 판매)
- (B) LAN 케이블(시판용)
- (C) 공유기(또는 허브)
- (D) "LUMIX Tether"가 설치된 PC
- "LUMIX Tether"를 사용하여 여러 대의 카메라를 원격으로 제어할 수 있습니다.

Û

유선 LAN 연결을 사용하지 않을 때는 [Tether(USB 이더넷 어댑터)]을 [OFF]로 설정하십시오.
[ON]으로 설정하면 본 카메라의 배터리가 연결된 장치로 전원을 공급하기 때문에 배터리가 빠르게 소모됩니다.
유선 LAN 연결을 통해 "LUMIX Tether"를 사용할 경우, 다음 기능을 사용할 수 없습니다:

[Wi-Fi 기능]([LAN / Wi-Fi])
[Bluetooth]

다음 기능을 사용하는 동안에는 테더링 촬영을 할 수 없습니다:

[Frame.io 연결]

테더링된 여러 대의 카메라로 촬영할 경우, 각 카메라에 고유한 장치 이름을 지정 할 것을 권장합니다:

[♪] → []→ []→ [LAN / Wi-Fi] → [LAN / Wi-Fi 설정] → [장치 이름/암호] → [장 치 이름]

참고 자료

본 장에서는 문제가 있을 때 시도할 수 있는 절차를 설명하고 참조를 위해 사양에 대한 정보를 제공합니다.

•디지털 카메라 액세서리 시스템: 842

- 옵션 액세서리 사용하기: 844
- •모니터/뷰파인더 표시:849
- •메시지 표시:871
- 문제해결: 875
- 사용상의 주의: 890
- •배터리로 촬영 가능한 사진 매수 및 촬영 가능 시간: 903

• 기록 매체에 따른 촬영 가능한 사진 매수 및 비디오 촬영 시간: 907

• 복사에 사용할 수 있는 기본 설정/사용자 정의 저장/설정 목록: 919

- 각 촬영 모드에 설정할 수 있는 기능 목록: 947
- 사양: 955
- •상표 및 라이선스: 973

디지털 카메라 액세서리 시스템

(제품번호는 2024 년 5 월 현재 기준입니다.)

제품명	제품 번호
배터리 팩	DMW-BLK22
전기 충전기	DMW-BTC15 ^{*1} , DMW-BTCD15 ^{*2}
직류전원장치	DMW-AC11 ^{*3}
DC 커플러	DMW-DCC18 ^{*2}
포케시	DMW-FL580L, DMW-FL360L,
= 대시	DMW-FL200L
LED 비디오 조명	VW-LED1
스테레오 샷건 마이크	DMW-MS2
스테레오 마이크	VW-VMS10
XLR 마이크 어댑터	DMW-XLR2
셔터 리모콘	DMW-RS2
삼각대 그립	DMW-SHGR2, DMW-SHGR1
삼각대 어댑터	DMW-TA1 ^{*4}
본체 덮개	DMW-BDC1
업그레이드 소프트웨어 키	DMW-SFU3A

- *1 직류전원장치, AC 케이블 및 USB 연결 케이블이 함께 제공됩니다. (충전시간: 약 175분)
- *2 별도로 사용할 수 있는 직류전원장치와 USB 연결 케이블이 필요합니다. Panasonic 직류전원장치 (DMW-AC11: 옵션) 사용을 권장합니다.
- *3 AC 케이블과 USB 연결 케이블이 부속품으로 제공됩니다.
- *4 부착된 렌즈가 삼각대 헤드에 닿으면 사용하십시오.

- 일부 옵션 액세서리는 일부 국가에서 구입하시지 못할 수 있습니다.
- 호환되는 렌즈, 필터와 같은 렌즈 관련 옵션 액세서리는 당사의 카탈로그/웹사이트 등 을 참조하십시오.
- 옵션 액세서리에 대한 최신 정보는 당사의 카탈로그/웹사이트 등을 참조하십시오.

옵션 액세서리 사용하기

● 셔터 리모콘 (옵션): 845 ● 삼각대 그립 (옵션): 847 ● DC 커플러 (옵션): 848

- 외장 플래시에 대한 자세한 내용(→외장 플래시(옵션)사용하기: 373)
- 외장 마이크에 대한 자세한 내용(> 외장 마이크(옵션): 424)
- XLR 마이크 어댑터에 대한 자세한 내용(→XLR 마이크 어댑터(옵션): 429)
- 일부 옵션 액세서리는 일부 국가에서 구입하시지 못할 수 있습니다.

셔터 리모콘(옵션)

셔터 리모콘(DMW-RS2: 옵션)을 연결하여 카메라를 다음과 같이 사용할 수 있습니다:

- 카메라 흔들림 없이 셔터 버튼 완전히 누르기
- 벌브 촬영 및 연사 촬영 중 셔터 버튼 고정
- 비디오 촬영 시작/중지
- 셔터 리모콘의 비디오 버튼에 등록된 기능 사용하기



♦ 비디오 버튼에 기능 등록하기

자주 사용하는 기능을 셔터 리모콘의 비디오 버튼에 등록할 수 있습니다. 등록할 수 있는 기능은 촬영을 위해 Fn 버튼에 등록할 수 있는 기능과 동일 합니다(→설정 항목([Fn 버튼설정]/[촬영 모드내 설정]): 603). [비디오 녹화]가 기본 설정으로 등록되어 있습니다.

(卿 ⇒ [☆] ⇒ [☆] → [비디오 버튼(리모트)] 선택

• [Fn 버튼설정]과 같은 방법으로 기능을 등록하십시오. (→Fn 버튼에 기능 등록하기: 600)

Ũ

- 반드시 정품 Panasonic 셔터 리모콘(DMW-RS2: 옵션)을 사용하십시오.
- 자세한 사항은 셔터 리모콘의 사용 설명서를 참조하십시오.

삼각대 그립(옵션)

삼각대 그립 (DMW-SHGR2/DMW-SHGR1: 옵션)을 부착하여 걸으면서 촬 영할 때의 그립, 삼각대 또는 셔터 리모콘으로 사용할 수 있습니다. • 그립 케이블을 카메라의 [REMOTE] 소켓에 연결하십시오.



Û

- 반드시 정품 Panasonic 삼각대 그립 (DMW-SHGR2/DMW-SHGR1: 옵션)을 사용 하십시오.
- 삼각대 그립 사용 시 [비디오 버튼(리모트)] 메뉴는 작동하지 않습니다.
- 카메라가 부착되어 있을 때 손목끈만 잡고 기기를 휴대하지 마십시오.
- 자세한 사항은 삼각대 그립의 사용 설명서를 참조하십시오.

DC 커플러(옵션)

DC 커플러 (DMW-DCC18: 옵션)를 사용하면 외장 SSD를 사용하는 경우에도 배터리 잔량을 걱정할 필요가 없습니다.

Û

- •별도로 사용할 수 있는 직류전원장치와 USB 연결 케이블이 필요합니다. Panasonic 직류전원장치(DMW-AC11: 옵션) 사용을 권장합니다.
- DC 커플러가 장착되어 있으면 DC 커플러 커버가 열린 상태가 되므로 방진 및 물 튀김 방지 기능을 제공할 수 없습니다.
 모래, 먼지, 물방울이 카메라에 묻거나 들어가지 않게 하십시오.
 사용 후 DC 커플러 커버에 이물질이 묻어 있지 않은지 확인하고 커버를 단단히 닫으십시오.
- 자세한 사항은 직류 전원 장치와 DC 커플러의 사용 설명서를 참조하십시오.

모니터/뷰파인더 표시

• 촬영 화면: **84**9

- 재생 화면: 866
- 화면은 [LVF/모니터 표시 설정]을 [____]로 설정한 경우의 모니터 표시 예입니다.

촬영 화면



(1)

\$ \$⊚ \$ ^{\$} \$§ \$€	플래시 모드 (→ [플래시 모드]: 378)
¥₂nd ¥ WL	플래시 설정(➔[플래시 싱크로]: 384, 무선 플래시로 촬영하기: 386)
AWBc AWBw	
🌣 📤 🏡 🕂	화이트 밸런스(→화이트 밸런스(WB): 334)/
≨₩B \$K 1 2500K	색온도(→색온도 설정:339)

вкт AWB	화이트 밸런스 브래킷, 화이트 밸런스 브래킷(색온도)(→[더 많 은 설정](화이트밸런스 브래킷): 276)
AWB + AWB -	화이트 밸런스 조정(→화이트 밸런스 조정하기: 340)
AWBL	AWB 잠금 설정 (➔[AWB 잠금 설정]: 631)
STD.	사진 스타일(→ [사진 스타일]: 342)
*EXPS	필터 설정 (➔[필터 설정]:356)/ 필터 효과 조정 (➔필터 효과 조정하기:358)
MON LUT HDMI V-Log	LUT 보기 지원 (→[Log 보기 지원]: 490)
MON MODE2 HDMI HLG	HLG 보기 지원 (→[HLG 보기 지원]: 495)
RAN FINE STD.	화질(➔[사진화질]: 127), 기록화소수(➔[기록화소수]: 125)
CrM CrS CrXS	크롭 춤(사진)(➔[크롭 춤(사진)]: 224)
CrZ	크롭 줌(비디오)(➔[크롭 줌(동영상)]: 228)
420/10-L 4K 30P	촬영 파일 형식(→[녹화 파일 형식]: 140)/ 촬영 화질(→[화질]: 142)
MOV 4K 420/10-L	촬영 파일 형식(➔[녹화 파일 형식]: 140)/ 촬영 화질(➔[화질]: 142)
59.94p 60/59.94p	촬영 프레임 레이트(→[화질]: 142)/ 가변 프레임 레이트(→가변 프레임 레이트: 465)
E	전자식 셔터(→[셔터 타입]: 283)
AFS AFC MF	초점 모드(→초점 모드 선택하기: 169, MF로 촬영하기: 215)
AFS AFC →II+ →II+	포커스 리미터(→[초점 리미터]: 181)
AFS	초점 브래킷(➔[더 많은 설정](초점 브래킷): 275)
AFL	AF 잠금 (➔ 초점 및 노출 고정하기 (AF/AE LOCK): 326)

MFL	포커스 링 잠금(→[포커스 링 잠금]: 636)
Р	포커스 피킹(➔[초점 피킹]: 220)
FULL PIXEL	비디오의 이미지 영역(→[비디오의 이미지 영역]: 166)
ſ _€ ;;	AF 모드 (➔AF 모드 선택하기 : 189)
	AF 감지 설정(➔ 자동 감지: 192)
□□H ■ ◎ ₩ ℃10	드라이브 모드(→드라이브 모드 선택하기: 234)
(î:	Wi-Fi에 연결 (→Wi-Fi 및 Bluetooth 기능의 작동 상태 확인하기: 715)
8	Bluetooth에 연결 (→스마트폰에 연결하기 (Bluetooth 연결): 734)
GPS	위치 로그(➔[위치 로그]: 762)
	이미지 흔들림 방지(➔이미지 손떨림 보정 : 292)
((6))	카메라 흔들림 경고(➔이미지 손떨림 보정 기능 사용하기 : 294)

(2)

<u>එ</u> 10	셀프타이머(➔셀프타이머로 촬영하기: 265)
Ĩ	무음 모드(➔[무음 모드]: 281)
-Px	프록시 촬영(→프록시 촬영: 161)
PIXEL	비디오의 이미지 영역(→[비디오의 이미지 영역]: 166)
2.0x ←))→	아나모픽 확대 표시 (➔[아나모픽 디스퀴즈 표시]: 498)
LC	라이브 뷰 합성 촬영(→[라이브 뷰 합성]: 277)
H	오버레이 표시(→[오버레이 표시]: 654)
MON LUT HDMI V-Log	LUT 보기 지원 (→[Log 보기 지원]: 490)
¢	루프 촬영(➔[루프 촬영(비디오)]: 502)
Å	스트리밍 기능 켜짐(→스트리밍 기능: 796)
((A))	스트리밍 중(→스트리밍 기능: 796)

(3)

INT. EXT.	내장 마이크, 외장 마이크(→[사운드 녹음 레벨 화면]: 414, 외장
	마이크(옵션): 424)
96kHz/24bit ×LR	녹음 음질/XLR 마이크 어댑터 설정(→[녹음 음질]: 418, XLR 마
	이크 어댑터 (옵션): 429)
4ch/96kHz/24bit	4채널 오디오 녹음(➔[4채널 오디오 녹음]: 432)
LMT ON LMT OFF	녹음 음량 리미터 (➔[사운드 녹음 레벨 제한기]: 420)
2	음소거 (→ [사운드 입력 음소거]: 415)
녹음 음량(→[사운드 녹음 레벨 화면]: 414)	
노출계(→[노출계]: 653)	

(4)

	히스토그램(➔[히스토그램]: 648)
г ¬ Ц Ј	AF 영역(→AF 영역 조작: 206)
+	스팟 측광 타겟(→[측광모드]: 303)
+	센터 마커(➔[센터 마커]: 659)
<u>එ</u> 10	셀프타이머(➔셀프타이머로 촬영하기: 265)
©¥	장금 레버 (➔ 조작 장금장치 레버 : 89)
24m59s	촬영 경과 시간(→기본적인 비디오 촬영 조작: 130)
TC 00:00:00:00	타임코드(➔ 타임코드: 437)
đ	이미지 전송 중(→[자동 전송]: 759)

(5)

•	초점 (녹색)(→기본적인 사진 촬영 조작: 121)/ 촬영 상태 (적색)(→고해상도 모드: 247, 기본적인 비디오 촬영 조작: 130)
LOW	초점(저조명 AF 환경에서)(→ 저조명 AF: 173)
STAR	초점(스타라이트 AF)(→ 스타라이트 AF: 173)
\$ 2	플래시 조정(➔[플래시 조절]: 383)
	촬영 모드(➔ 촬영 모드 선택하기: 82)
P/	프로그램 시프트(→프로그램 시프트: 307)

() () • • • •	측광 모드(➔[측광모드]: 303)
AEL	AE 잠금 (→ 초점 및 노출 고정하기 (AF/AE LOCK): 326)
60	셔터 속도(➔기본적인 사진 촬영 조작: 121)
F2.8	조리개 값(→기본적인 사진 촬영 조작: 121)
F2.8	조리개 브래킷(➔[더 많은 설정](조리개 브래킷): 274)
BKT	노출 보정 값 (→ 노출 보정: 322)
+1/3	노출 브래킷(➔[더 많은 설정](노출 브래킷): 273)
^{MM} +1	수동 노출 보조(➔ 수동 노출 보조: 317)
iso100	ISO 감도(→ISO 감도: 328)
İ İ	카드/외장 SSD 액세스 표시(적색)(→ 기본적인 비디오 촬영 조 작: 130, 외장 SSD(시판용) 사용하기: 541)
11•2	카드 슬롯(→카드(옵션)넣기:63)/
	더블 카드 슬롯 기능(→[더블 카드 슬롯 기능]: 670)/
	외장 SSD(→ 외장 SSD(시판용) 사용하기: 541)
22 22	카드/외장 SSD 없음
1 Full SSD Full	카드/외장 SSD 꼭 참

999	촬영 가능한 사진 매수(➔ 기록 매체에 따른 촬영 가능한 사진 매
	수 및 비디오 촬영 시간: 907)
r20	연속으로 촬영 가능한 사진 매수(→연속으로 촬영 가능한 사진
	매수: 242)
24m59s	비디오 촬영 시간 (→ 비디오 촬영 시간: 909)
(000	배터리 표시 (→ 전원 표시: 58)
¥ <	전원 공급(→ 전원을 공급하면서(전원 공급/충전) 카메라 사용하
	기: 56)

(6)

à	온도 상승 경고 아이콘 (→ 촬영: 877)
<u>A</u>	편 오류 경고 아이콘(→기타: 889)
A001C001	비디오 파일 이름([CINE 스타일]을 설정한 경우)(→[비디오 파 의 이름): 672)

터치 탭(→[터치 설정]: 640)

Fn	
Fn4	Fn 버튼(→[Fn4] 에서 [Fn8](터치 아이콘) 사용: 611)
\leq	
t ,	터치 줌(➔ 비디오 촬영 중 조작: 398)/ 크롭 줌(사진)(➔[크롭 줌(사진)]: 224)/ 크롭 줌(비디오)(➔[크롭 줌(동영상)]: 228)
	터치 AF, 터치 셔터 (→ 터치 AF/터치 셔터 : 115)
	노출 보정(→노출 보정: 322)
L	터치 AE(→ 터치 AE: 118)
PEAK	포커스 피킹(➔[초점 피킹]: 220)

[순](→ 터치 조작으로 필터 설정하기: 359)/(當)(→ 비디오 촬영 중 조작: 398)	
Ø	필터 효과 조정 (➔ 필터 효과 조정하기 : 358)
Ç	필터 on/off (➔ 터치 조작으로 필터 설정하기: 359)
EXPS	필터 설정 (➔[필터 설정]: 356)
t	줌 (→ 비디오 촬영 중 조작: 398)
F	조리개 값(→ 비디오 촬영 중 조작: 398)
SS	셔터 속도(➔비디오 촬영 중 조작: 398)
2	노출 보정(➔비디오 촬영 중 조작: 398)
ISO	ISO 감도(→비디오 촬영 중 조작: 398)
₽ _{dB}	녹음 음량 조정 (→ 비디오 촬영 중 조작: 398)

❖ 컨트롤 패널



(1)

P	촬영 모드(→ 촬영 모드 선택하기 : 82)
1/60	셔터 속도(➔기본적인 사진 촬영 조작: 121)
F2.8	조리개 값(→기본적인 사진 촬영 조작: 121)
	배터리 표시 (→ 전원 표시: 58)/
	전원 공급(→전원을 공급하면서(전원 공급/충전)카메라 사용하
Ť	기: 56)

(2)

100	ISO 감도(✦ISO 감도: 328)
±0 ;†	노출 보정 값(→ 노출 보정: 322)/ 수동 노출 보조(→ 수동 노출 보조: 317)
52 ±0	플래시 설정 (➔[플래시 조절]: 383, [플래시 싱크로]: 384, 무선 플래시로 촬영하기 : 386)/ 플래시 모드 (➔[플래시 모드]: 378)

(3)

	드라이브 모드(→드라이브 모드 선택하기: 234)
AFS	초점 모드(→초점 모드 선택하기: 169, MF로 촬영하기: 215)
	AF 모드 (→AF 모드 선택하기: 189)
FINE	화질(➔[사진화질]: 127)
PIXEL PIXEL	비디오의 이미지 영역(→[비디오의 이미지 영역]: 166)/
MOV 420/10-L	촬영 파일 영식(➔[폭화 파일 영식]: 140)/
4K 30p	촬영 화질(➔[화질]: 142)
4:3 L	기록화소수/화면비율 (→ [기록화소수]: 125)
₹8	Wi-Fi/Bluetooth 연결 상태(→Wi-Fi 및 Bluetooth 기능의 작동 상
	태 확인하기: 715)
Fn 	Fn 버튼 설정 (→Fn 버튼: 597)

(4)

	-
STD.	사진 스타일(➔[사진 스타일]: 342)
AWB	화이트 밸런스(→ 화이트 밸런스(WB): 334)
OFF	i.동적 범위(→[Ⅰ.다이내믹 범위]: 325)
Ø	촉광 모드(➔[측광모드]: 303)
	카드 슬롯(➔카드(옵션)넣기:63)/
L ISD	더블 카드 슬롯 기능(→[더블 카드 슬롯 기능]: 670)/
2	외장 SSD(→ 외장 SSD(시판용) 사용하기: 541)
医肉	카드/외장 SSD 없음
FULL SSD FULL	카드/외장 SSD 꽉 참
999	촬영 가능한 사진 매수(➔ 기록 매체에 따른 촬영 가능한 사진 매
	수 및 비디오 촬영 시간: 907)
r20	연속으로 촬영 가능한 사진 매수(→연속으로 촬영 가능한 사진
	매수: 242)
R24m59s	비디오 촬영 시간 (→비디오 촬영 시간: 909)
	카드 없음

◆ 컨트롤 패널(크리에이티브 동영상 모드)



(1)

FPS 60	프레임 레이트(→[화질]: 142)/ 가변 프레임 레이트(→ 가변 프레임 레이트: 465)
shutter 1/60	셔터 속도(➔셔터 우선 AE 모드: 312)
F2.8	조리개 값 (→ 조리개우선 AE 모드: 309)

(2)

AB P	노출 모드(→비디오 촬영용 노출 설정하기 : 396)
₩ +1 ⅓	노출 보정 값(→ 노출 보정: 322)/ 수동 노출 보조(→ 수동 노출 보조: 317)
FULL PIXEL	비디오의 이미지 영역(→[비디오의 이미지 영역]: 166)
TC 00:00:00:00	타임코드(➔ 타임코드: 437)
REC	촬영 상태(→비디오 촬영 중의 화면 표시: 132)

(3)

MOV 420/10-L 4K 29.97p	촬영 파일 형식(→[녹화 파일 형식]: 140)/
	촬영 화질(→[화질]: 142)
1 2 50	카드 슬롯(→ 카드(옵션) 넣기: 63)/
	더블 카드 슬롯 기능(➔[더블 카드 슬롯 기능]: 670)/
	외장 SSD(→외장 SSD(시판용) 사용하기: 541)
24m59s	비디오 촬영 시간() 비디오 촬영 시간: 909)
₹ 8	Wi-Fi/Bluetooth 연결 상태(→Wi-Fi 및 Bluetooth 기능의 작동 상태
	확인하기: 715)
A001 C001	비디오 파일 이름([CINE 스타일]을 설정한 경우)(→[비디오 파일
	이름]: 672)
SAUTO2	팬 작동 모드(➔[팬 모드]: 663)
A	스트리밍 기능 켜짐 (➔ 스트리밍 기능 : 796)
((▲))	스트리밍 중(➔스트리밍 기능: 796)
	배터리 표시 (→ 전원 표시: 58)/
	전원 공급(→ 전원을 공급하면서(전원 공급/충전)카메라 사용하
Ť	기 : 56)

(4)

INT. MIC EXT. MIC	내장 마이크, 외장 마이크(→[사운드 녹음 레벨 화면]: 414, 외장 마이크(옥셔): 424)
96kHz/24bit ×LR	녹음 음질/XLR 마이크 어댑터 설정(→[녹음 음질]: 418, XLR 마 이크 어댑터(옵션): 429)
4ch/96kHz/24bit	4채널 오디오 녹음(➔[4채널 오디오 녹음]: 432)
LMT ON LMT OFF	녹음 음량 리미터 (➔[사운드 녹음 레벨 제한기]: 420)
<u>N</u>	음소거 (→ [사운드 입력 음소거]: 415)
녹음 음량(➔[사운드 녹음 레벨 화면]: 414)	

(5)

AUTO ISO 100	ISO 감도(➔ISO 감도: 328)
PHOTO STYLE STD. MON LUT HDMI VLog MON MODE2 HDMI HLG	사진 스타일(→[사진 스타일]: 342)/ LUT 보기 지원(→[Log 보기 지원]: 490)/ HLG 보기 지원(→[HLG 보기 지원]: 495)
AWB	화이트 밸런스(→화이트 밸런스(WB): 334)

💠 오디오 정보 표시



(1)

INT. MIC EXT.MIC	내장 마이크, 외장 마이크(➔[사운드 녹음 레벨 화면]: 414, 외장 마이크(옵션): 424)
96kHz/24bit ×LR	녹음 음질/XLR 마이크 어댑터 설정(→[녹음 음질]: 418, XLR 마 이크 어댑터(옵션): 429)
4ch/96kHz/24bit	4채널 오디오 녹음(➔[4채널 오디오 녹음]: 432)
LMT ON LMT OFF	녹음 음량 리미터 (➔[사운드 녹음 레벨 제한기]: 420)
<u>&</u>	음소거 (→ [사운드 입력 음소거]: 415)
녹음 음량(➔[사운드 녹음 레벨 화면]: 414)	
(2)

EXT.GAIN STD.	녹음 게인 스위치 (➔[사운드 녹음 게인 레벨]: 416)
OFF	사운드 입력 음소거 (→ [사운드 입력 음소거]: <mark>415)</mark>
Audio Quality 96kHz/24bit	녹음 음질(➔[녹음 음질]: 418)
4ch MIC Input ON	4채널 오디오 녹음 (→[4채널 오디오 녹음]: 432)
Monitor REALTIME	사운드 모니터링 (➔ 헤드폰: 433)
Monitor CH CH1/CH2	사운드 모니터링 채널(➔[사운드 모니터링 채널]: 435)

재생 화면



(1)

	재생 모드(➔[재생모드]: 585)
2024.12. 1 10:00	촬영 날짜 및 시간(→시계 설정하기(처음 켤 때):75)
12	카드 슬롯(→ 표시할 카드 전환하기: 551)/
SSD	외장 SSD(→외장 SSD(시판용) 사용하기 : 541)
★3	등급(➔[등급]: 589)
	비디오 재생(→비디오 재생하기: 552)
Оп	보호된 사진(→[보호 설정]: 589)
GPS	위치 로그(➔[위치 로그]: 762)
	프록시 촬영(원본 비디오/프록시 비디오)(→프록시 촬영: 161)
	정보 가져오는 중

(2)

100-0001 A001C001	폴더/파일 번호(→[폴더 / 파일 설정]: 675)/ 비디오 파일 이름 ([CINE 스타일]을 설정한 경우)(→[비디오 파 일 이름]: 672)
1/999	이미지 번호/총 이미지 매수
9 장	그룹 이미지 수/
9 파일	파일 수
8m30s	비디오 촬영 시간 (→ 비디오 재생하기: 552)
XXmXXs XXs	가변 프레임 레이트(→가변 프레임 레이트: 465)
¢⊋ XXmXXs	루프 촬영(➔[루프 촬영(비디오)]: 502)
MON LUT HDM V-Log	LUT 보기 지원 (→[Log 보기 지원]: 490)
MON MODE2 HDMI HLG	HLG 보기 지원 (→[HLG 보기 지원]: 495)

(3)

\triangleright	재생(비디오)(➔비디오 재생하기 : 552)
	그룹 이미지 (→ 그룹 이미지 : 567)
TC 00:00:00:00	타임코드(➔ 타임코드: 437)
96kHz/24bit	녹음 음질(➔[녹음 음질]: 418)
MOV	촬영 파일 형식 (➔[녹화 파일 형식]: 140)/
4K 420/10-L	촬영 화질(➔[화질]: 142)
59.94p	프레임 레이트(→[화질]: 142)/
60/59.94p	가변 프레임 레이트(→가변 프레임 레이트: 465)
FULL PIXEL	비디오의 이미지 영역(→[비디오의 이미지 영역]: 166)
₹ 8	Wi-Fi/Bluetooth 연결 상태(→Wi-Fi 및 Bluetooth 기능의 작동 상
	태 확인하기: 715)
Ĩ	무음 모드(➔[무음 모드]: 281)

(4)

촬영 정보

(5)

(1111)	배터리 표시 (→ 전원 표시 : 58)
¥	전원 공급(→전원을 공급하면서(전원 공급/충전)카메라 사용하
ç <u>ının</u>	기: 56)

세부 정보 표시



- (1) 카드 슬롯(→카드(옵션)넣기:63)/외장 SSD(→외장 SSD(시판용)사용하기: 541)
- (2) 촬영 날짜 및 시간(→시계 설정하기(처음 켤 때): 75)
- (3) 폴더/파일 번호(→[폴더 / 파일 설정]: 675)/비디오 파일 이름([CINE 스타일]을 설 정한 경우)(→[비디오 파일 이름]: 672)
- (4) 촬영 정보(기본)
- (5) 촬영 정보(고급)

히스토그램 표시



사진 스타일 표시



화이트 밸런스 표시



렌즈 정보 표시



메시지 표시

카메라에 표시되는 주요 메시지의 뜻과 그에 대한 조치를 설명합니다.

* 카드

[메모리 카드 오류]/[카드를 포맷합니까?]

카메라에서 사용할 수 없는 형식입니다.
 다른 카드를 사용하거나, 필요한 데이터를 백업한 후 포맷하십시오. (→[카드 포맷]:
 669)

[메모리 카드 오류]/[이 메모리 카드를 사용할 수 없습니다.]

본 카메라와 호환되는 카드를 사용하십시오. (→ 사용 가능한 메모리 카드: 26)

[메모리 카드를 다시 넣으십시오.]/[다른 카드를 사용해 주십시오.]

- 카드에 액세스할 수 없습니다. 카드를 다시 넣으십시오.
- 다른 카드를 넣으십시오.

[읽기 오류]/[쓰기 오류]/[카드를 확인하십시오.]

- 데이터 읽기 또는 쓰기에 실패했습니다.
 카메라를 끄고, 카드를 다시 넣은 후 카메라를 다시 켜십시오.
- 카드가 손상되었을 수 있습니다.
- 다른 카드를 넣으십시오.

[카드의 쓰기 속도가 부족하여 동영상 촬영이 취소되었습니다.]

- 카드가 기록을 위한 쓰기 속도 요구 사항을 총족시키지 못합니다.
 사용할 수 있는 카드는 비디오 이미지 품질에 따라 다릅니다. 사용 중인 카드가 촬영
 에 필요한 조건을 총족하는지 확인하십시오. (→ 본 카메라에서 사용할 수 있는 SD 카드: 27)
 - * 카드의 사양은 해당 카드 제조업체에 문의하십시오.
- 기록에 필요한 조건에 부합하는 카드를 사용할 때 기록이 중단되면 카드의 쓰기 속도 가 떨어졌을 수 있습니다.

데이터를 백업하고 카드(SD 카드)를 포맷하거나 카드(CFexpress 카드)에 로우 레 벨 포맷을 수행하십시오.(→[카드 포맷]: 669)

• CFexpress 카드를 사용할 때 카드의 온도가 올라가면 쓰기 속도가 떨어질 수 있습니 다. 카드가 식을 때까지 기다리십시오.

🔹 렌즈

[렌즈가 제대로 장착되지 않았습니다. 렌즈가 장착된 상태에서 렌즈 분 리 버튼을 누르지 마십시오.]

• 렌즈를 분리한 후 렌즈 열림 버튼을 누르지 말고 다시 부착하십시오. (→ 렌즈 부착하 기:67)

카메라를 다시 켜도 이 메시지가 나타나면 대리점에 문의하십시오.

[렌즈 장착 실패. 연결부에 이물질이 있는지 확인하십시오.]

 카메라 본체에서 렌즈를 빼내어 렌즈와 카메라 본체의 접점을 마른 면봉으로 가볍게 닦으십시오.

렌즈를 부착하고 카메라를 켠 후에도 이 메시지가 계속 나타나면 대리점에 문의하십 시오.

💠 배터리

[사용할 수 없는 배터리입니다.]

• 정품 Panasonic 배터리를 사용하십시오. 정품 Panasonic 배터리를 사용해도 이 메시지가 나타나면 대리점에 문의하십시오.

영품 Panasonic 메디디를 사용해도 이 메시지가 나다나한 내디침에 눈크아입지오.

• 배터리 단자가 지저분한 경우에는 단자에서 먼지와 이물질을 제거하십시오.

[이 배터리의 수명이 줄어들기 시작했으며 교체를 고려해야 합니다. 신 뢰성을 유지하려면 이 배터리를 사용하지 마십시오.]

• 배터리의 성능이 저하되었습니다. 해당 배터리를 사용하지 마십시오.

🔹 기타

[삭제할 수 없는 사진이 있습니다.]/[이 사진은 삭제할 수 없습니다.]

• DCF 규격을 따르지 않는 이미지는 삭제할 수 없습니다. 필요한 데이터를 백업한 후 카드를 포맷하십시오. (→[카드 포맷]: 669)

[폴더를 생성할 수 없습니다.]

• 최대 폴더 번호에 도달하여 새 폴더를 생성할 수 없습니다. [비디오 파일 이름]을 [사진과 동일(DCF 표준)]로 설정한 경우: 카드를 포맷한 후 [설정]([카드/파일]) 메뉴에서 [파일 번호 리셋]을 실행하십시오. (→[파일 번호 리셋]: 677) [비디오 파일 이름]을 [CINE 스타일]로 설정한 경우:

카드를 포맷하십시오. (→[카드 포맷]: 669)

[전원을 껐다 다시 켜십시오.]/[시스템 오류]

카메라를 껐다 켜십시오.
 이 동작을 여러 번 수행해도 이 메시지가 나타나면 대리점에 문의하십시오.

[팬이 정상적으로 작동하지 않습니다.]

- 팬이 멈췄습니다. 카메라를 껐다 켜십시오. 카메라를 껐다가 켠 후에도 팬이 작동하지 않으면 대리점에 문의하십시오.
- 팬이 멈춘 상태에서 카메라를 계속 사용하면 카메라의 온도가 높아집니다. 장시간 사용하지 마십시오.

문제해결

• 전원, 배터리: 876

- 촬영:877
- •비디오:882
- •재생:883
- 모니터/뷰파인더: 884
- 플래시: 884
- Wi-Fi 기능: 885
- TV, PC: 888
- 기타: 889

우선 다음 절차를 시도해 보십시오.

문제가 해결되지 않을 때 [설정]([설정]) 메뉴에서 [리셋](→[리셋]: 107)을 선택하면 문제가 개선될 수 있습니다.

전원,배터리

카메라가 자동으로 꺼진다.

• [전기 절약 모드]가 활성화되어 있습니다. (→[전기 절약 모드]: 60)

배터리가 너무 빨리 닳는다.

- Wi-Fi에 연결하면 배터리가 빠르게 소모됩니다. [전기 절약 모드](→[전기 절약 모드]: 60)와 같은 기능을 사용하여 카메라를 자주 끄 십시오.
- [연속 AF]를 [MODE2]로 설정하면 배터리가 더 빠르게 소모됩니다. [MODE1] 또는 [OFF]로 설정하면 배터리 소모를 줄일 수 있습니다. (→[연속 AF]: 402)
- 다음 기능을 사용할 때는 본 카메라의 배터리가 연결된 장치로 전원을 공급하기 때문 에 배터리가 빠르게 소모됩니다:
 - [USB-SSD]
 - [스트리밍]([스트리밍]에서 [연결 방법]을 [USB 테더링]/[LAN]으로 설정한 경우)
 - [USB]의 [Tether(USB 이더넷 어댑터)]

이러한 기능을 사용하지 않을 때는 [OFF]로 설정하십시오. (→ 외장 SSD(시판용) 사용하기: 541, 스트리밍 기능: 796, 테더 촬영: 833)

촬영

촬영이 끝나기 전에 중지된다. 촬영이 되지 않는다. 일부 기능을 사용할 수 없다.

- 다음과 같은 상황에서는 카메라 온도가 더 쉽게 올라갑니다: 주변 온도가 높을 때, 고 화질 비디오 촬영 등을 지속적으로 사용할 때, 또는 HDMI를 통해 출력할 때. 카메라 온도가 올라가면 화면에 [▲]가 깜박이며 표시됩니다. 카메라를 계속 사용하면 카 메라를 사용할 수 없다는 메시지가 화면에 표시되고 촬영 및 HDMI 출력과 같은 일부 기능이 중지됩니다. 카메라가 식어 카메라를 다시 사용할 수 있다는 메시지가 표시될 때까지 기다리십시오. 카메라를 다시 사용할 수 있다는 메시지가 표시되면 카메라를 꼈다가 다시 켜십시오.
 - * 삼각대 등에 장착된 카메라로 촬영할 때는 촬영이 중지되는 온도를 더 높은 온도로 설정할 수 있습니다. (→[열 관리]: 679)

이미지를 촬영할 수 없다. 셔터 버튼을 누른 후 셔터가 즉시 작동하지 않 는다.

• [초점/셔터 우선]가 [FOCUS]으로 설정되어 있으면, 초점이 맞춰질 때까지 촬영이 시 작되지 않습니다. (→[초점/셔터 우선]: 634)

촬영된 이미지가 뿌옇다.

• 렌즈 또는 이미지 센서가 지문 등으로 지저분해지면 이미지가 뿌옇게 보일 수 있습니 다.

렌즈가 더러우면 카메라를 끄고 부드러운 마른 천으로 렌즈 표면을 닦아주십시오. 이미지 센서를 닦는 방법에 대한 자세한 내용(→이미지 센서의 먼지: 893)

촬영된 이미지가 너무 밝거나 어둡다.

• AE 잠금이 적절하지 않은 곳에 설정되어 있지 않은지 확인하십시오. (→초점 및 노출 고정하기 (AF/AE LOCK): 326)

한 번에 여러 장의 이미지가 촬영된다.

- 드라이브 모드를 [Ⅰ])(연사 촬영 1) 또는 [Ⅱ])(연사 촬영 2)로 설정하고 셔터 버튼 을 길게 누르면 연사 사진이 촬영됩니다. (→ 드라이브 모드 선택하기: 234)
- [브래킷]이 설정되어 있을 때 셔터 버튼을 누르면 설정이 자동으로 변경되면서 여러 장의 이미지가 촬영됩니다. (→ 브래킷 촬영: 269)

피사체에 초점이 제대로 맞춰지지 않는다.

- 다음 사항을 확인하십시오:
 - 피사체가 초점 범위 밖에 있습니까?
 - [셔터 AF]를 [OFF]로 설정했습니까? (→[셔터 AF]: 637)
 - [초점/셔터 우선]를 [RELEASE]로 설정했습니까? (→[초점/셔터 우선]: 634)
 - AF 잠금(→초점 및 노출 고정하기(AF/AE LOCK): 326)이 적절하지 않은 곳에 설정 되어 있습니까?
 - [초점 리미터]를 [ON]으로 설정했습니까? (→[초점 리미터]: 181)
 - [AF 미세 조정]을 설정했나요? (→[AF 미세 조정]: 185)

렌즈로 초점을 맞추거나 줌을 수행할 수 없다.

- 다음 사항을 확인하십시오:
 - [잠금장치 레버 설정]에서 "렌즈"를 [▲]로 설정했습니까? (→[잠금장치 레버 설정]:
 641)
 - [포커스 링 잠금]을 [ON]으로 설정했습니까? (→[포커스 링 잠금]: 636)

촬영된 이미지가 흐릿하다. 이미지 흔들림 방지 효과가 제대로 나타나 지 않는다.

 어두운 곳에서 촬영하면 셔터 속도가 느려지고 이미지 손떨림 보정 기능이 제대로 작 동되지 않을 수 있습니다.
 이러한 경우에는 삼각대와 셀프타이머를 사용하여 촬영하십시오.

촬영된 이미지가 거칠게 보인다. 사진에 노이즈가 나타난다.

- 아래의 사항들을 시도해 보십시오:
 - ISO 감도를 낮추십시오. (→ISO 감도: 328)
 - [사진 스타일]의 [노이즈 제거]를 플러스 방향으로 증가하거나, [노이즈 제거]를 제 외한 각 항목을 마이너스 방향으로 조정하십시오. (→ 이미지 품질 조정하기: 348)
 - [장노출 노이즈 제거]을 [ON1으로 설정하십시오. (→ [장노출 노이즈 제거]: 287)
- 카메라를 계속 사용하면 카메라 내부 온도가 올라가 이미지 품질이 저하될 수 있습니
 다. 촬영하지 않을 때는 카메라를 꺼둘 것을 권장합니다.

이미지에서 피사체가 왜곡되어 보인다.

- 다음 기능을 사용하여 움직이는 피사체를 촬영하면 사진에서 피사체가 왜곡되어 보 일 수 있습니다:
 - [ELEC.]
 - 동영상 촬영

이것은 카메라의 이미지 센서인 CMOS 센서의 특성이며 오작동이 아닙니다.

형광등 및 LED 조명과 같은 조명 아래에서 줄무늬나 깜박임이 나타난다.



- 이것은 카메라의 픽업 센서 구실을 하는 CMOS 센서의 특성입니다. 오작동이 아닙니다.
- 전자식 셔터(→[셔터 타입]: 283) 사용 시 셔터 속도를 낮추면 가로줄이 나타나는 현 상을 줄일 수 있습니다.
- 비디오를 촬영할 때 깜박임 또는 가로줄이 두드러지면 셔터 속도를 고정하여 이러한 현상을 완화시킬 수 있습니다. [플리커 감소 (비디오)](→[플리커 감소 (비디오)]: 449)를 설정하거나 [ੴM] 모드 (→비디오 전용 촬영 모드(크리에이티브 비디오): 394)를 사용하여 셔터 속도를 고 정시키십시오.
- [싱크로 스캔(사진)] 또는 [싱크로 스캔(동영상)]를 사용하여 셔터 속도를 미세 조정할
 수 있습니다. (→[싱크로 스캔(사진)]: 288, [싱크로 스캔(동영상)]: 500)

높은 ISO 감도에서는 줄무늬가 나타납니다.

• 높은 ISO 감도 또는 사용하는 렌즈에 따라 줄무늬가 나타날 수 있습니다. ISO 감도를 낮추십시오. (→ISO 감도: 328)

촬영된 이미지의 밝기 또는 색조가 실제 장면과 다르다.

• 형광등이나 LED 조명과 같은 조명 아래에서 촬영할 때 셔터 속도를 높이면 밝기와 색 조가 약간 달라질 수 있습니다.

이러한 현상은 광원의 특성으로 인한 결과이며 오작동이 아닙니다.

 피사체를 매우 밝은 곳에서 촬영하거나 형광등, LED, 수은등 또는 나트륨등과 같은 조명 아래에서 촬영하면 색조 또는 화면 밝기가 달라지거나 화면에 가로 줄무늬가 나 타날 수 있습니다.

피사체에 없는 밝은 점이 촬영된다.

• 이미지 센서에서 화소가 누락되었을 수 있습니다. [픽셀 리프레시]를 실행하십시오. (→[픽셀 리프레시]: 694)

비디오

비디오를 촬영할 수 없다.

- [시스템 주파수]를 원래 설정으로 되돌리거나 다른 카드를 넣은 후에 다시 시도하십 시오.
- 용량이 큰 카드를 사용하는 경우에는 카메라를 켠 후 잠시 동안 촬영을 하지 못할 수 있습니다.
- SD 카드에 기록할 수 없는 [녹화 파일 형식]과 [화질]이 있습니다. CFexpress 카드를 사용하십시오. (→ 사용 가능한 메모리 카드: 26)

비디오에 비정상적인 딸깍거리는 소리나 윙윙하는 소리가 녹음된다. 녹 음된 오디오 소리가 너무 작다.

• 녹음 조건 또는 사용된 렌즈에 따라 조리개 및 초점 조작음이 비디오에 녹음될 수 있 습니다.

[연속 AF](→[연속 AF]: 402)에서 비디오 촬영 중 초점 조작을 [OFF]로 설정할 수 있 습니다.

• 비디오를 촬영하는 동안 마이크 구멍을 막지 마시오.

동영상에 조작음이 녹음됩니다.

• 촬영하는 동안 조작음이 거슬리면 [㈜M] 모드를 설정하고 터치 조작으로 촬영할 것 을 권장합니다. (→비디오 촬영 중 조작: 398)

재생

재생할 수 없다. 촬영된 사진이 없다.

- PC에서 처리한 폴더와 이미지는 카메라에서 재생되지 않습니다.
- [재생모드]를 설정하면 일부 이미지가 표시되지 않습니다. [일반재생]으로 설정하십 시오. (→[재생모드]: 585)
- 다른 [시스템 주파수] 설정으로 촬영한 동영상은 재생되지 않습니다.
 [시스템 주파수] 설정을 촬영 중에 사용한 설정으로 돌아가십시오. (→[시스템 주파 수]: 138)

모니터/뷰파인더

카메라가 켜져 있을 때 모니터/뷰파인더가 꺼진다.

- 설정한 시간 동안 아무 조작도 하지 않으면 [자동 LVF/모니터 끄기](→[자동 LVF/모니 터 끄기]: 61)가 활성화되어 모니터/뷰파인더가 꺼집니다.
- 사물이나 사용자의 손이 아이 센서 근처에 있으면 모니터 디스플레이가 뷰파인더 표 시로 전환될 수 있습니다.

잠시 깜박이거나 화면 밝기가 잠시 눈에 띄게 변하곤 한다.

 이러한 현상은 셔터 버튼을 반쯤 누르거나, 피사체의 밝기가 변할 때 렌즈 조리개가 바뀌기 때문에 발생합니다.
 오작동이 아닙니다.

뷰파인더에 불균등하게 밝은 부분이나 불규칙적인 색상이 나타난다.

 카메라의 뷰파인더는 OLED 구성 요소로 제작되었습니다. 같은 이미지를 오랫동안 표시하면 화면/뷰파인더 상에 스크린 번인 현상이 생길 수 있으나 촬영한 이미지에는 영향을 주지 않습니다.

플래시

플래시가 터지지 않습니다.

- 다음 기능을 사용할 경우, 플래시가 터지지 않습니다:
 - 동영상 촬영
 - [ELEC.]/[무음 모드]
 - 고해상도 모드
 - [필터 설정]

Wi-Fi 기능

Wi-Fi 연결이 되지 않는다. 무선 전파 연결이 끊긴다. 무선 액세스 포인 트가 표시되지 않는다.

Wi-Fi 연결 사용에 대한 일반적인 사용법

- 연결된 장치의 통신 범위 내에서 사용하십시오.
- 전자 레인지, 무선 전화기와 같이 2.4 GHz 주파수를 사용하는 기기 근처에서 사용하면 무선 전파가 끊길 수 있습니다.
 이러한 기기들과 충분한 거리를 두고 카메라를 사용하십시오.
- 에디린 기가들과 중군은 가다를 두고 가해다를 사용하십시오. - 베디밍 지방이 비중한며 다른 자회에 여겨한다니 다른 자회에 투시요.
- 배터리 잔량이 부족하면 다른 장치에 연결하거나 다른 장치와 통신을 유지하는 것이 불가능할 수 있습니다.

([통신 오류]와 같은 메시지가 표시됩니다.)

카메라를 금속 테이블이나 선반 위에 두면 무선 전파에 부정적인 영향을 줄 수 있습니
 다. 이런 경우에는 접속이 되지 않을 수 있습니다.
 카메라를 금속 표면 위에 놓지 마십시오.

무선 액세스 포인트

- 연결된 무선 액세스 포인트를 사용할 수 있는지 확인하십시오.
- 무선 액세스 포인트의 무선 전파 상태를 확인하십시오.
 카메라를 무선 액세스 포인트 가까이 옮기십시오.
 무선 액세스 포인트의 위치와 각도를 바꾸십시오.
- 무선 액세스 포인트에 따라 무선 전파가 존재함에도 불구하고 표시되지 않을 수 있습니다.
 - 무선 액세스 포인트를 껐다가 켜십시오.
 - 무선 액세스 포인트의 무선 채널이 자동으로 설정되지 않으면, 카메라에서 지원되는 채널을 수동으로 설정하십시오.
 - 무선 액세스 포인트 SSID를 브로드캐스트하지 않도록 설정하면 검색되지 않습니다.

SSID를 입력한 후 연결하십시오. (→ 수동 입력으로 연결하기: 776)

• 무선 액세스 포인트에 따라 일정 시간이 지나면 통신이 자동으로 끊길 수 있습니다. 재연결하십시오.

무선 액세스 포인트에 연결할 수 없다.

- 본 카메라에 설정된 무선 액세스 포인트 정보가 잘못되었습니다. 인증 유형 및 암호 키를 확인하십시오. (→ 수동 입력으로 연결하기: 776)
- 다른 장치의 무선 전파가 무선 액세스 포인트 연결을 막을 수 있습니다.
 무선 AP에 연결된 다른 장치의 상태와 기타 무선 장치의 상태를 확인하십시오.

iOS 장치에서 Wi-Fi로 연결할 수 없다.

표시되는 메시지에 따라 카메라에 연결을 허용하십시오.
 그래도 연결할 수 없으면 스마트폰의 Wi-Fi 설정 화면에서 카메라의 SSID를 선택하여 연결하십시오.

SSID가 표시되지 않으면 카메라를 껐다가 켜서 Bluetooth 연결 설정을 다시 수행하 십시오.

스마트폰과 Wi-Fi로 연결할 수 없다.

• 스마트폰 Wi-Fi 설정에서 카메라를 연결하는 AP를 변경하십시오.

Wi-Fi로 PC에 연결할 때 사용자 이름과 암호를 인식하지 못해 연결할 수 없다.

• OS 버전에 따라 두 종류의 사용자 계정이 있습니다(로컬 계정/Microsoft 계정). 로컬 계정의 사용자 이름과 암호를 사용하십시오.

Wi-Fi 연결을 사용할 때 PC가 인식되지 않는다. Wi-Fi 기능을 사용하여 카메라를 PC에 연결할 수 없다.

• 구입 시 본 카메라는 "WORKGROUP"이라는 이름의 작업 그룹을 사용하도록 설정되 어 있습니다.

PC의 작업 그룹 이름을 변경하면 인식되지 않습니다.

[LAN / Wi-Fi 설정] 메뉴, [PC 연결]에서 연결할 PC의 작업 그룹 이름을 변경 하십시 오. (→[PC 연결]: 785)

- 로그인 이름과 암호를 정확하게 입력했는지 확인하십시오.
- 카메라에 연결된 PC의 시간 설정이 카메라의 시간 설정과 많이 다를 경우, OS에 따 라 카메라를 PC에 연결할 수 없습니다.

비디오/이미지 전송이 도중에 실패한다. 일부 비디오/이미지를 전송할 수 없다.

- 이미지 크기가 너무 큽니까?
 - [크기](→[크기]: 782)에서 이미지 크기를 줄인 후 전송하십시오.
 - [동영상 분할](→[동영상 분할]: 559)로 비디오를 분할한 후 전송하십시오.
- 전송 대상에 따라 전송할 수 있는 비디오의 파일 형식이 다릅니다. (→ 전송 가능한 이 미지: 771)
- 비디오/이미지 전송이 실패할 경우 USB 연결 케이블을 통해 전송할 것을 권장합니다.

Wi-Fi 패스워드를 잊어버렸다.

• [설정]([설정]) 메뉴, [리셋]에서 네트워크 설정을 리셋하십시오. (→[리셋]: 107) 단, [LAN / Wi-Fi 설정]와 [Bluetooth]에 설정된 모든 정보도 리셋됩니다.

TV, PC

TV 이미지에 회색 띠가 표시된다.

• [화면비율]에 따라 사진의 상하 또는 좌우에 회색 띠가 표시될 수 있습니다. [설 정]([입력/출력]) 메뉴에서 [HDMI 연결]의 [배경색 (재생)]에서 띠색을 변경할 수 있 습니다. (→[배경색 (재생)]: 689)

PC에 연결되어 있을 때도 이미지를 가져올 수 없다.

- 카메라의 [USB 모드]를 [PC(Storage)]로 설정하십시오. (→[USB 모드]: 687)
- 카메라를 껐다 켜십시오.

기타

화면에 [위]가 표시된다.

- 팬이 멈췄습니다. 카메라를 껐다 켜십시오. 카메라를 껐다가 켠 후에도 팬이 작동하지 않으면 대리점에 문의하십시오.
- 팬이 멈춘 상태에서 카메라를 계속 사용하면 카메라의 온도가 높아집니다. 장시간 사 용하지 마십시오.

카드 도어를 열 때 경고음이 울린다.

• 카드에 기록하는 동안 도어를 열면 경고음이 울립니다. 쓰기가 완료되면 카메라를 끄고 카드를 빼십시오.

카메라가 흔들릴 때 카메라에서 덜거덕거리는 소리가 난다.

• 소리는 본체 내 손떨림 방지 기능에 의한 것입니다. 오작동이 아닙니다.

카메라를 켜거나 끌 때, 또는 카메라를 움직일 때 렌즈에서 덜거덕거리 는 소리가 난다. 촬영할 때 렌즈에서 소리가 난다.

• 이것은 내부 렌즈가 움직이거나 조리개가 작동하는 소리입니다. 오작동이 아닙니다.

실수로 읽을 수 없는 언어를 선택했다.

• 다음 절차에 따라 메뉴에서 언어를 다시 선택하십시오: (중) → [♪] → [[] → [(30] → 원하는 언어 선택(→[언어]: 695)

카메라에 열이 발생한다.

 사용 중에 카메라 표면과 모니터의 뒷면이 뜨거워지는 것은 정상적인 현상이며, 성능 이나 품질에 문제가 있는 것이 아닙니다.

사용상의 주의

💠 카메라

본 기기를 전자기장파가 나오는 기기(전자오븐, TV, 비디오 게임 등)로부터 가능한 한 멀리 하십시오.

- 본 기기를 TV 위나 가까이에서 사용하면 기기의 사진 및/또는 사운드가 전자기장파 에 의해 간섭을 받을 수 있습니다.
- 본 기기를 휴대전화 가까이에서 사용하지 마십시오. 노이즈가 생겨 사진 및/또는 사 운드에 부작용을 줄 수 있습니다.
- 기록된 데이터가 손상될 수도 있고 스피커나 큰 모터에 의해 생긴 강한 자기장 때문에 사진이 일그러질 수도 있습니다.
- 전자기장파가 기기에 부작용을 일으켜 사진 및/또는 사운드를 방해할 수 있습니다.
- 전자기장파 기기에 의해 기기에 부작용이 생기고 제대로 작동되지 않으면 기기의 전 원을 끄고 배터리를 빼거나 직류 전원 장치의 연결을 끊으십시오. 그리고 나서 배터 리를 다시 넣거나 직류 전원 장치를 다시 연결하고 기기의 전원을 켜십시오.

무선 송신기나 고전압선 가까이에서는 본 기기를 사용하지 마십시오.

무선 송신기나 고전압선 가까이에서 촬영하면 촬영한 사진 및/또는 사운드에 부작용
 이 생길 수 있습니다.

코드나 케이블을 연장하지 마십시오.

자성에 쉽게 영향을 받는 물품을 마그네틱 부분(A)/(B)/(C)에 가까이 두지 마십시오.

자석의 영향으로 은행 카드, 컴퓨터 카드, 시계와 같은 물품이 제대로 작동 되지 않을 수 있습니다.



카메라에 살충제나 휘발성 물질이 닿지 않게 하십시오.

• 카메라에 화학물질이 닿으면 카메라 본체가 손상되고 표면이 벗겨질 수 있습니다.

고무, PVC 또는 그와 유시한 재료로 만들어진 제품을 카메라에 장시간 접 촉하지 마십시오.

◆ 추운 곳이나 낮은 온도에서 사용할 경우

- 추운 곳(스키장이나 고도가 높은 곳과 같이 온도가 0 ℃ 이하인 환경)에서 카메라의 금속 부분이 장시간 피부에 직접 닿으면 피부에 화상을 입을 수 있습니다.
 장시간 사용할 경우에는 장갑이나 그와 비슷한 것을 사용하십시오.
- 온도 범위 -10 °C ~ 0 °C에서는 배터리 성능(촬영 가능한 사진 매수/촬영 가능 시간)
 이 일시적으로 저하될 수 있습니다.
 배터리를 사용하는 동안 방한구나 옷 속에 두어 따뜻하게 유지하십시오. 내부 온도가 상승하면 배터리 성능이 회복됩니다.
- 배터리는 0 ℃ 미만 온도에서 충전할 수 없습니다.
 충전이 불가능할 때 충전기 또는 카메라 본체에 오류 메시지가 표시됩니다.
 충전기로 충전할 때: 50 % 충전 표시등이 빠르게 깜박입니다.
 카메라 본체에서 충전할 때: 충전 표시등이 적색으로 깜박입니다.
- 추운 장소에서 사용할 경우, 카메라에 묻은 물방울과 눈을 바로 닦아주십시오.
 이것을 그대로 두면 물이 카메라 on/off 스위치, 스피커 및 마이크의 틈에 얼어붙어 이 러한 부분의 움직임을 어렵게 만들고 볼륨을 감소시킬 수 있습니다. 오작동이 아닙니다.

❖ 청소하기

카메라를 청소하기 전에 배터리나 DC 커플러를 빼고, 전기 콘센트에서 전 원 플러그를 뽑으십시오. 그런 다음 부드러운 마른 천으로 카메라를 닦아주 십시오.

- 카메라가 심하게 더러워졌을 경우에는 꼭 짠 천으로 더러움을 닦아낸 후 마른 천으로 손질할 수 있습니다.
- 외부 케이스 및 마운트와 같은 카메라의 표면을 변형시키거나 코팅이 벗겨질 수 있으 므로 벤진, 시너, 알코올, 주방 세제 등과 같은 용제를 사용하지 마십시오.
- 화학 천 사용 시에는 반드시 부속 설명서의 내용을 준수하십시오.

💠 이미지 센서의 먼지

렌즈를 교체할 때 마운트 안에 먼지가 들어가면, 촬영 조건에 따라 먼지가 이미지 센서에 붙어 촬영된 사진에 나타날 수 있습니다.

본체 내부에 작은 입자나 먼지가 달라붙는 것을 방지하기 위해 렌즈를 먼지 가 많은 장소에서 교체하지 말고 카메라를 보관할 때는 항상 본체 덮개나 렌 즈를 끼우십시오.

본체 덮개를 부착하기 전에 먼지를 제거하십시오.

먼지 제거 기능

카메라에는 이미지 센서 앞에 부착되어, 먼지나 입자를 날려 보내는 먼지 제 거 기능이 있습니다.

먼지가 특히 눈에 띄는 경우에는 [설정]([기타]) 메뉴에서 [센서 클리닝]을 수행하십시오. (→[센서 클리닝]: 695)

이미지 센서의 오염 제거하기

이미지 센서는 매우 정교하고 섬세하므로 직접 손질해야 할 경우에는 반드 시 다음 사항을 준수하시기 바랍니다.

- 시중에서 판매되는 블로어를 사용하여 이미지 센서 표면의 먼지를 날려 버리십시오. 과도한 힘으로 먼지를 날려버리지 마십시오.
- 블로어를 렌즈 마운트보다 더 안쪽으로 넣지 마십시오. 블로어가 이미지 센서에 닿으면 흠집이 생길 수 있습니다.
- 블로우 브러시 이외의 것으로 이미지 센서를 손질하지 마십시오.
- 블로어로 오염이나 먼지가 제거되지 않으면 대리점이나 Panasonic에 문의하십시오.

💠 뷰파인더 청소하기

뷰파인더가 더러워지면 아이컵을 빼서 청소하십시오.

아이컵 잠금 레버(D)를 누른 상태에서 아이컵을 화살표 방향으로 밀어 빼십 시오(E).

시중에서 판매되는 블러어를 사용하여 뷰파인더 표면의 먼지를 날려 버린 후 부드러운 마른 천으로 가볍게 닦아주십시오.

• 청소 후 딸깍하는 소리가 들릴 때까지 아이컵을 화살표 방향으로 밀어 넣으십시오(F).

• 아이컵을 잃어버리지 않도록 주의하십시오.



◆ 모니터/뷰파인더

모니터를 세게 누르지 마십시오.
 손상되거나 오작동을 일으킬 수 있습니다.

 모니터/뷰파인더의 화면 제조에는 초고정밀 기술이 사용되었지만. 화면에 어둡거나 밝은 점들 또는 지속적으로 켜져 있는 점들(적색, 청색 또는 녹색)이 있을 수 있습니 다,

오작동이 아닙니다.

모니터/뷰파인더 화면은 고정밀 기술로 생산되었지만 일부 화소가 비활성화되거나 항상 켜져 있을 수 있습니다.

이러한 점들은 카드의 이미지에 촬영되지 않습니다.

💠 렌즈

 본 렌즈를 사용할 때 떨어뜨리거나, 부딪치거나, 과도한 힘을 가하지 않도록 주의하십 시오.

본 렌즈와 디지털 카메라가 오작동하거나 손상될 수 있습니다.

- 태양이나 강한 광원을 향해 렌즈를 겨누지 마십시오.
 집광된 빛으로 인해 화재 또는 손상을 일으킬 수 있습니다.
- 본 카메라(렌즈)를 레이저와 같은 강한 광선에 직접 노출시키지 마십시오. 이미지 센 서가 손상되어 카메라 고장을 일으킬 수 있습니다.
- 본 렌즈 표면의 먼지, 오물 및 얼룩(물, 기름, 지문 등)이 이미지에 영향을 줄 수 있습니다.

촬영 전과 후에 블로어를 사용하여 렌즈 표면의 먼지와 오물을 날린 후 부드러운 마른 천으로 얼룩을 제거하십시오.

- 카메라를 사용하지 않을 때는 렌즈 덮개와 렌즈 뒷 덮개를 부착하여 먼지나 입자가 카 메라에 붙거나 들어가는 것을 방지하십시오.
- 렌즈 접점(G)을 보호하기 위해 다음과 같은 행동을 하지 마십시오. 오작동을 일으킬 수 있습니다.
 - 렌즈 접점 만지기.
 - 렌즈 접점 더럽히기.
 - 렌즈의 마운트 표면이 아래를 향하게 놓기.



- 교환식 렌즈(H-ES12060/H-FS12060)의 방진 및 물 튀김 방수 성능을 향상시키기 위 해 마운트에 렌즈 마운트 러버가 적용되어 있습니다.
 - 렌즈 마운트 러버는 디지털 카메라 마운트에 자국을 남기지만 성능에는 영향을 미 치지 않습니다.
 - 렌즈 마운트 러버를 교체하려면 Panasonic에 문의하십시오.

💠 배터리

배터리는 충전 가능한 리튬 이온 배터리입니다. 이 배터리는 온도와 습도에 매우 민감하여 온도가 올라가거나 떨어질 때 성 능에 영향을 많이 미칩니다.

배터리 단자(H)가 더러워지지 않게 하십시오.

• 단자가 더러워지면 마른 천으로 닦아주십시오.



사용 후에는 배터리를 빼십시오.

• 빼낸 배터리는 보관 또는 이동을 위해 비닐 백 등에 넣어 금속 물체(클립 등)를 피해 보관하십시오.

배터리를 실수로 떨어뜨린 경우에는 배터리 본체와 접점이 변형되지 않았 는지 확인하십시오.

• 접점이 변형된 배터리를 카메라에 삽입하면 카메라를 손상시킬 수 있습니다.

사용하지 않는 배터리 처분 방법.

- 배터리 수명은 제한적입니다.
- 폭발의 위험이 있으므로 배터리를 불 속에 던지지 마십시오.

배터리 단자가 금속성 물질(목걸이, 헤어핀 등)에 닿지 않도록 하십시오.

• 단락을 일으키거나 열이 발생되어 배터리를 만질 때 화상을 입을 수 있습니다.

💠 충전기

- 충전 환경에 따라 정전기나 전자기파의 영향으로 인해 충전 표시등이 깜박일 수 있습 니다. 이러한 현상은 충전에 영향을 주지 않습니다.
- 충전기와 배터리의 접점(I)을 깨끗하게 유지하십시오.
 접점이 더러워지면 마른 천으로 닦아주십시오.



🔹 카드

카드를 고온, 직사광선 또는 전자기파 및 정전기가 발생하는 곳에 두지 마십 시오.

카드를 구부리거나 떨어뜨리지 마십시오.

카드에 강한 진동을 주지 마십시오.

- 카드 및 촬영된 데이터가 손상될 수 있습니다.
- 사용 후 및 카드 보관 및 휴대 시에는 카드 케이스나 휴대용 가방에 넣으십시오.
- 먼지, 물 또는 이물질이 카드에 들어가지 않게 하십시오. 그밖에도 손으로 접점을 만지지 마십시오.

◆ 개인 정보

카메라와 촬영된 이미지 안에는 개인 정보가 저장되어 있습니다. Wi-Fi 암호 및 LAN / Wi-Fi 기능 잠금 설정으로 보안을 강화하여 개인 정보를 보호할 것을 권장합니다. (→[LAN / Wi-Fi 설정] 메뉴: 784)

이미지에는 촬영 날짜와 시간, 위치 정보와 같이 사용자를 식별하는 데 사용될 수 있는 정보가 포함되어 있을 수 있습니다.

포기각서

• 개인정보가 포함된 정보는 잘못된 조작, 정전기, 사고, 오작동, 수리 또는 기타 취급으 로 인해 변경되거나 사라질 수 있습니다.

Panasonic은 정보나 개인정보의 변경 또는 손실로 인한 직접, 또는 간접적인 피해에 대하여 어떠한 책임도 지지 않습니다.

카메라를 수리 또는 양도/폐기할 경우

- 개인 정보의 사본을 만든 후, [리셋](→[리셋]: 107)을 사용하여 카메라에 등록하거나 저장한 무선 LAN 연결 설정과 같은 개인 정보를 포함하는 정보를 삭제하십시오.
- 개인 정보를 보호하기 위해 설정을 리셋하십시오. (→[리셋]: 107)
- 카메라에서 카드를 빼십시오.
- 카메라를 수리하면 공장 출하 시 설정으로 돌아갈 수 있습니다.
- 오작동으로 인해 위의 조작이 불가능한 경우에는 카메라를 구입한 대리점이나 Panasonic에 문의하십시오.

메모리 카드를 폐기하거나 양도할 때 명심할 사항

카메라나 PC를 사용하여 카드를 포맷하거나 삭제하면 파일 관리 정보만 수정되기 때 문에 카드 내부의 데이터가 완전히 삭제되지 않습니다.

카드를 폐기/양도할 경우, 카드를 물리적으로 파손시키거나 시중에서 판매되는 PC 데 이터 삭제 소프트웨어를 사용하여 카드의 데이터를 완전히 삭제할 것을 권장합니다. 카드의 데이터를 처리하는 것은 사용자의 책임입니다.

✤ 장기간 카메라를 사용하지 않을 경우

- 카메라에서 배터리와 카드를 제거하십시오.
 배터리를 카메라에 방치하면 과방전되어 충전 후에도 불안정해집니다.
- 배터리는 비교적 온도가 일정한 서늘하고 건조한 곳에 보관하십시오. (권장 온도: 15 ℃에서 25 ℃; 권장 습도: 40 %RH에서 60 %RH)
- 장기간 보관할 경우, 배터리를 매년 한 번씩 충전하여 카메라에서 완전히 방전시킨 후 카메라에서 빼서 다시 보관할 것을 권장합니다.
- 카메라를 벽장이나 선반에 보관할 때는 건조제 (실리카겔)와 함께 보관하는 것이 좋습 니다.
- 카메라를 장기간 사용하지 않은 경우, 촬영하기 전에 모든 부분을 확인하십시오.

🔹 이미지 데이터

• 부주의한 취급으로 인해 카메라가 고장나면 촬영한 데이터가 손상되거나 손실될 수 있습니다.

촬영한 데이터 손실로 인해 발생되는 손해에 관하여 Panasonic은 어떠한 책임도 지 지 않습니다.
◆ 삼각대

- 삼각대에 카메라를 부착한 경우 삼각대가 안정적인지 확인하십시오.
- 삼각대를 사용할 경우 배터리를 제거하지 못할 수 있습니다.
- 나사를 과도하게 조이면 카메라를 손상시키거나 등급 라벨이 떨어질 수 있으므로 주 의하십시오.
- 사용 중인 삼각대 유형에 따라 직경이 큰 렌즈를 사용하는 경우 렌즈가 삼각대 헤드에 당을 수 있습니다.

이 경우에 삼각대 나사를 조이면 카메라 또는 렌즈가 손상될 수 있습니다.

삼각대 어댑터 (DMW-TA1: 옵션)를 사용할 것을 권장합니다.

• 삼각대 사용 설명서도 참조하십시오.

◆ 어깨끈

• 무거운 교환식 렌즈를 카메라 본체에 부착할 경우에는 카메라를 어깨끈으로 휴대하 지 마십시오.

휴대 시 카메라와 렌즈를 드십시오.

💠 Wi-Fi 기능

카메라를 무선 LAN 장치로 사용합니다.

무선 LAN 장치보다 더 신뢰가 가는 장치나 컴퓨터 시스템 사용 시에는 안전 설계 및 사 용하는 시스템 결함에 대한 적절한 조치가 확보되어야 합니다.

Panasonic은 무선 LAN 장치 이외의 목적으로 카메라 사용 시 발생하는 손해에 대해 어 떠한 책임도 지지 않습니다.

본 카메라의 Wi-Fi기능 사용은 본 카메라가 판매되는 국가에서 사용하는 것 으로 간주합니다.

본 카메라가 판매되는 국가 이외의 국가에서 사용할 경우에는 카메라가 무선 전파 사용 법을 위반할 위험성이 있으며 Panasonic은 어떠한 위반에 대해서도 책임을 지지 않습 니다.

무선 전파를 통해 전송 및 수신되는 데이터는 간섭을 받을 위험이 있습니다.

무선 전파를 통해 전송 및 수신되는 데이터는 제 삼자에 의해 간섭을 받을 위험이 있으 므로 주의하십시오.

자기장파, 정전기 또는 간섭을 받는 지역에서는 카메라를 사용하지 마십시 오.

• 전자레인지 근처와 같이 자기장, 정전기 또는 신호 간섭을 받는 지역에서는 카메라를 사용하지 마십시오.

무선전파 간섭을 일으킬 수 있습니다.

 • 2.4 GHz 전파 대역을 사용하는 전자레인지나 무선 전화기와 같은 장치 가까이에서 카메라를 사용하면 양쪽 장치의 성능이 저하될 수 있습니다.

사용 인증을 받지 않은 무선 네트워크에 연결하지 마십시오.

Wi-Fi를 사용할 때 사용이 허용되지 않은 무선 네트워크(SSID)가 표시될 수 있으나, 무 단 액세스로 보일 수 있으므로 이러한 네트워크에 연결해서는 안 됩니다.

배터리로 촬영 가능한 사진 매수 및 촬영 가능 시간

다음은 부속 배터리를 사용할 때 촬영 가능한 사진 매수와 촬영 가능한 시간 입니다.

- 촬영 가능한 사진 매수는 CIPA(Camera & Imaging Products Association) 표준 기준.
- Nextorage CFexpress Type B 카드 사용.
- Nextorage SDXC 메모리 카드 사용.
- Samsung 외장 SSD 사용.
- 아래에 표시된 값은 대략적인 값입니다.

❖ 사진 촬영(모니터 사용 시)

교환식 렌즈(H-ES12060) 사용 시

촬영 매체	촬영 가능한 사진 매수		
CFexpress 카드	330		
SDXC 메모리 카드	360		
외장 SSD	280		

교환식 렌즈(H-FS12060) 사용 시

촬영 매체	촬영 가능한 사진 매수
CFexpress 카드	350
SDXC 메모리 카드	380
외장 SSD	290

◆ 사진 촬영(뷰파인더 사용 시)

교환식 렌즈(H-ES12060) 사용 시

촬영 매체	촬영 가능한 사진 매수
CFexpress 카드	330(750)
SDXC 메모리 카드	360(850)
외장 SSD	280

교환식 렌즈(H-FS12060) 사용 시

촬영 매체	촬영 가능한 사진 매수
CFexpress 카드	350(800)
SDXC 메모리 카드	380(900)
외장 SSD	290

• 괄호 안의 숫자는 [절전 LVF 촬영]의 [슬립 모드 시간]이 [1SEC]로 설정되어 있고 [절 전 LVF 촬영] 기능이 의도한 대로 작동할 때의 결과 값을 나타냅니다. (CIPA 표준 및 Panasonic 이 정한 테스트 조건에 따라)

◆ 비디오 촬영(모니터 사용 시)

• [비디오의 이미지 영역]: [FULL]

- (A) CFexpress 카드 사용
- (B) SDXC 메모리 카드 사용
- (C) 외장 SSD 사용

교환식 렌즈(H-ES12060) 사용 시

[녹화 파일 형식]	[화질]	촬영 매체	연속 촬영 가능 시 간(분)	실제 촬영 가능 시 간(분)
	[4K/10bit/100M/60p]	(A)	90	45
[MD4]	[4K/10bit/100M/50p]	(B)	90	45
[1011 4]	[FHD/8bit/20M/30p]	(A)	100	50
	[FHD/8bit/20M/25p]	(B)	100	50
	[5.7K/60p/420/10-L]	(A)	50	25
	[5.7K/50p/420/10-L]	(B)	50	25
	[C4K/120p/420/10-L]	(A)	40	20
IMOVI	[C4K/100p/420/10-L]	(B)	40	20
[WOV] [C4K/60p/422/10- [C4K/50p/422/10- [FHD/30p/420/10	[C4K/60p/422/10-I(H)]	(A)	80	40
	[C4K/50p/422/10-I(L)]	(B)	80	40
	[FHD/30p/420/10-L]	(A)	90	45
	[FHD/25p/420/10-L]	(B)	90	45
		(A)	50	25
	[5.7K/30P/KAW HQ]	(C)	40	20
	[5 7K/20p/422 HO]	(A)	50	25
[Apple	[3.710/300/422 110]	(C)	40	20
ProRes]		(A)	60	30
		(C)	50	25
		(A)	50	25
		(C)	40	20

• 실제 촬영 가능 시간은 카메라를 껐다 켜거나 촬영 시작/중지 등과 같은 조작을 반복 할 때 촬영이 가능한 시간입니다.

◆ 재생(모니터 사용 시)

교환식 렌즈(H-ES12060) 사용 시

촬영 매체	재생 시간(분)
CFexpress 카드	240
SDXC 메모리 카드	240
외장 SSD	180

교환식 렌즈(H-FS12060) 사용 시

촬영 매체	재생 시간(분)		
CFexpress 카드	250		
SDXC 메모리 카드	260		
외장 SSD	180		

Ũ

• 촬영 가능한 사진 매수와 촬영 가능 시간은 주변 환경 및 사용 조건에 따라 다릅니다.

예를 들면, 다음과 같은 경우에 줄어듭니다:

- 스키장과 같이 온도가 낮은 경우.

• 배터리를 완전히 충전한 후에도 사용 시간이 크게 줄어들면 배터리 수명이 다한 것입니다.

새 배터리로 교체하십시오.

기록 매체에 따른 촬영 가능한 사진 매수 및 비 디오 촬영 시간

다음은 기록 매체에 기록할 수 있는 사진 매수와 비디오 촬영 시간입니다.

- Nextorage CFexpress Type B 카드 사용.
- Nextorage SDXC 메모리 카드 사용.
- Samsung 외장 SSD 사용.

◆ 촬영 가능한 사진 매수

여기에 나열된 값을 촬영 가능한 최소 사진 매수로 참고할 수 있습니다.
 이 값은 촬영 대상에 따라 달라질 수 있습니다.

• [화면비율]: [4:3]; [사진화질]: [FINE]

[기록화소수]	CFexpress 카드 용 량		SD 카!	E 용량	외장 SSD 용량		
660 GE		1330 GB	256 GB	512 GB	1 TB	2 TB	
[L] (25M)	41950	84560	16880	33130	63570	127160	
[M] (12.5M)	74040	149220	31050	60920	112190	224400	
[S] (6.5M)	125860	253660	53480	104920	190710	381460	
[XS] (3M)	209750	422730	96250	188830	317830	635720	

• [화면비율]: [4:3]; [사진화질]: [RAW+FINE]

[기록화소수]	CFexpress 카드 용 량		SD 카!	드 용량	외장 SSD 용량		
	660 GB	1330 GB	256 GB	512 GB	1 TB	2 TB	
[L] (25M)	8740	17610	3370	6620	13240	26490	
[M] (12.5M)	9600	19360	3710	7290	14550	29120	
[S] (6.5M)	10150	20450	3910	7670	15380	30760	
[XS] (3M)	10480	21130	4040	7930	15890	31790	

♦ 비디오 촬영 시간

- "h" 는 시간(hour)의 약자이며 "m" 은 분(minute), 그리고 "s" 는 초(second)의 약자입니다.
- 비디오 촬영 시간은 촬영된 모든 비디오의 총 시간입니다.
- 아래에 표시된 값은 대략적인 값입니다.

• [녹화 파일 형식]: [MP4]

[시스템 주파수]: [59.94Hz (NTSC)]								
[화질]	CFexpress 카드 용 량		SD 카!	드 용량	외장 SSD 용량			
	660 GB	1330 GB	256 GB	512 GB	1 TB	2 TB		
[4K/10bit/100M/60p] [4K/8bit/100M/30p] [4K/8bit/100M/24p]	14h35m	29h25m	5h30m	10h55m	22h05m	44h20m		
[4K/10bit/72M/30p] [4K/10bit/72M/24p]	20h15m	40h55m	7h45m	15h10m	30h45m	61h30m		
[FHD/8bit/28M/60p]	51h15m	103h20m	19h45m	38h50m	77h40m	155h25m		
[FHD/8bit/20M/30p]	68h10m	137h35m	26h20m	51h45m	103h25m	206h55m		
[FHD/8bit/24M/24p]	59h45m	120h30m	23h00m	45h20m	90h35m	181h15m		

[시스템 주파수]: [50.00Hz (PAL)]								
[화질]	CFexpress 카드 용 량		SD 카!	드 용량	외장 SSD 용량			
	660 GB	1330 GB	256 GB	512 GB	1 TB	2 TB		
[4K/10bit/100M/50p] [4K/8bit/100M/25p]	14h35m	29h25m	5h30m	10h55m	22h05m	44h20m		
[4K/10bit/72M/25p]	20h15m	40h55m	7h45m	15h10m	30h45m	61h30m		
[FHD/8bit/28M/50p]	51h15m	103h20m	19h45m	38h50m	77h40m	155h25m		
[FHD/8bit/20M/25p]	68h10m	137h35m	26h20m	51h45m	103h25m	206h55m		

• [녹화 파일 형식]: [MOV]

[시스템 주파수]: [59.94Hz (NTSC)]						
[화질]	CFexpress 카드 용 량		SD 카드 용량		외장 SSD 용량	
	660 GB	1330 GB	256 GB	512 GB	1 TB	2 TB
[C4K/60p/422/10-I(H)] [C4K/48p/422/10-I(H)] [4K/60p/422/10-I(H)] [4K/48p/422/10-I(H)] [FHD/240p/422/10-I]	1h45m	3h40m			2h45m	5h30m
[C4K/60p/422/10-I(L)] [C4K/48p/422/10-I(L)] [4K/60p/422/10-I(L)] [4K/48p/422/10-I(L)]	2h25m	4h50m	55m00s	1h45m	3h40m	7h20m
[C4K/30p/422/10-1] [C4K/24p/422/10-1] [4K/30p/422/10-1] [4K/24p/422/10-1] [FHD/120p/422/10-1]	3h35m	7h20m	1h20m	2h40m	5h30m	11h00m
[5.7K/60p/420/10-L] [5.7K/48p/420/10-L] [4.4K/60p/420/10-L] [4.4K/48p/420/10-L] [C4K/120p/420/10-L] [4K/120p/420/10-L]	4h50m	9h45m	1h50m	3h35m	7h20m	14h40m

[5.8K/30p/420/10-L] [5.8K/24p/420/10-L] [5.7K/30p/420/10-L] [5.7K/24p/420/10-L] [C4K/60p/422/10-L] [C4K/60p/422/10-L] [C4K/48p/422/10-L] [AK/60p/422/10-L] [4K/60p/422/10-L] [4K/48p/422/10-L] [FHD/240p/422/10-L] [FHD/240p/422/10-L] [FHD/60p/422/10-L] [FHD/60p/422/10-I] [FHD/60p/422/10-I] [FHD/30p/422/10-I]	7h10m	14h35m	2h45m	5h25m	10h55m	21h55m
[C4K/60p/422/10-1] [C4K/60p/422/10-L] [C4K/30p/422/10-L] [C4K/24p/420/10-L] [C4K/24p/420/10-L] [4K/60p/420/8-L] [4K/30p/422/10-L] [4K/24p/420/10-L] [4K/24p/422/10-L] [4K/24p/422/10-L] [FHD/120p/422/10-L] [FHD/120p/422/10-L]	9h35m	19h20m	3h40m	7h10m	14h30m	29h05m

[C4K/30p/420/8-L] [C4K/24p/420/8-L] [4K/30p/420/8-L] [4K/24p/420/8-L] [FHD/60p/422/10-L] [FHD/60p/422/10-L] [FHD/60p/422/10-L] [FHD/48p/422/10-L] [FHD/30p/422/10-L] [FHD/30p/422/10-L] [FHD/30p/422/10-L]	14h15m	28h50m	5h25m	10h40m	21h40m	43h20m
[FHD/30p/420/10-L] [FHD/24p/422/10-L] [FHD/24p/420/10-L]						
[FHD/60p/420/8-L] [FHD/60i/422/10-L]	27h55m	56h25m	10h40m	20h55m	42h20m	84h50m
[FHD/30p/420/8-L] [FHD/24p/420/8-L]	53h30m	107h55m	20h25m	40h10m	81h05m	162h20m

	[시스템 주	두파수]: [50	.00Hz (PA	\L)]			
[화질]	CFexpres	ss 카드 용 량	SD 카드 용량		외장 SS	외장 SSD 용량	
	660 GB	1330 GB	256 GB	512 GB	1 TB	2 TB	
[C4K/50p/422/10-I(H)] [4K/50p/422/10-I(H)] [FHD/200p/422/10-I]	1h45m	3h40m			2h45m	5h30m	
[C4K/50p/422/10-I(L)] [4K/50p/422/10-I(L)]	2h25m	4h50m	55m00s	1h45m	3h40m	7h20m	
[C4K/25p/422/10-I] [4K/25p/422/10-I] [FHD/100p/422/10-I]	3h35m	7h20m	1h20m	2h40m	5h30m	11h00m	
[5.7K/50p/420/10-L] [4.4K/50p/420/10-L] [C4K/100p/420/10-L] [4K/100p/420/10-L]	4h50m	9h45m	1h50m	3h35m	7h20m	14h40m	
[5.8K/25p/420/10-L] [5.7K/25p/420/10-L] [C4K/50p/422/10-L] [C4K/50p/422/10-L] [4K/50p/420/10-L] [FHD/200p/422/10-L] [FHD/200p/422/10-L] [FHD/200p/422/10-1] [FHD/50p/422/10-1]	7h10m	14h35m	2h45m	5h25m	10h55m	21h55m	
[C4K/50p/420/8-L] [C4K/25p/422/10-L] [C4K/25p/420/10-L] [4K/50p/420/8-L] [4K/25p/422/10-L] [4K/25p/422/10-L] [FHD/100p/422/10-L] [FHD/100p/420/10-L]	9h35m	19h20m	3h40m	7h10m	14h30m	29h05m	

[C4K/25p/420/8-L] [4K/25p/420/8-L] [FHD/50p/422/10-L] [FHD/50p/420/10-L] [FHD/50i/422/10-L] [FHD/25p/422/10-L] [FHD/25p/420/10-L]	14h15m	28h50m	5h25m	10h40m	21h40m	43h20m
[FHD/50p/420/8-L] [FHD/50i/422/10-L]	27h55m	56h25m	10h40m	20h55m	42h20m	84h50m
[FHD/25p/420/8-L]	53h30m	107h55m	20h25m	40h10m	81h05m	162h20m

L	시스템 주니	바쑤]:[24.0	UHZ (CINI	=MA)]			
[화질]	CFexpress 카드 용 량		SD 카드 용량		외장 SSD 용량		
	660 GB	1330 GB	256 GB	512 GB	외장 S: 1 TB 5h30m 7h20m 10h55m 14h30m 21h40m 81h05m	2 TB	
[C4K/24p/422/10-I] [4K/24p/422/10-I] [FHD/120p/422/10-I]	3h35m	7h20m	1h20m	2h40m	5h30m	11h00m	
[5.7K/48p/420/10-L] [4.4K/48p/420/10-L] [C4K/120p/420/10-L] [4K/120p/420/10-L]	4h50m	9h45m	1h50m	3h35m	7h20m	14h40m	
[5.8K/24p/420/10-L] [5.7K/24p/420/10-L] [FHD/24p/422/10-I]	7h10m	14h35m	2h45m	5h25m	10h55m	21h55m	
[C4K/24p/422/10-L] [C4K/24p/420/10-L] [4K/24p/422/10-L] [4K/24p/420/10-L] [FHD/120p/422/10-L] [FHD/120p/420/10-L]	9h35m	19h20m	3h40m	7h10m	14h30m	29h05m	
[C4K/24p/420/8-L] [4K/24p/420/8-L] [FHD/24p/422/10-L] [FHD/24p/420/10-L]	14h15m	28h50m	5h25m	10h40m	21h40m	43h20m	
[FHD/24p/420/8-L]	53h30m	107h55m	20h25m	40h10m	81h05m	162h20m	

• [녹화 파일 형식]: [Apple ProRes]

	[시스템 주파수]: [59.94Hz (NTSC)]							
[화질]	CFexpres 5	ss 카드 용 ^먉	SD 카!	드 용량	외장 SS	외장 SSD 용량		
	660 GB	1330 GB	256 GB	512 GB	1 TB	2 TB		
[5.7K/30p/RAW HQ]								
[5.7K/30p/RAW]								
[5.7K/30p/422 HQ]	45m00s	1h30m			1h05m	2h15m		
[5.7K/30p/422]	1h05m	2h15m			1h40m	3h25m		
[5.7K/24p/RAW HQ]								
[5.7K/24p/RAW]								
[5.7K/24p/422 HQ]	57m00s	1h55m			1h25m	2h50m		
[5.7K/24p/422]	1h25m	2h50m			2h10m	4h20m		
[C4K/60p/RAW HQ]								
[C4K/60p/RAW]								
[C4K/60p/422 HQ]	44m00s	1h30m			1h05m	2h15m		
[C4K/60p/422]	1h05m	2h15m			1h40m	3h25m		
[C4K/30p/RAW HQ]								
[C4K/30p/RAW]								
[C4K/30p/422 HQ]	1h25m	3h00m			2h15m	4h30m		
[C4K/30p/422]	2h10m	4h30m			3h20m	6h45m		
[C4K/24p/RAW HQ]								
[C4K/24p/RAW]								
[C4K/24p/422 HQ]	1h50m	3h45m			2h50m	5h40m		
[C4K/24p/422]	2h45m	5h35m			4h15m	8h30m		
[FHD/60p/422 HQ]	3h10m	6h25m	1h10m	2h20m	4h50m	9h40m		
[FHD/60p/422]	4h45m	9h40m	1h50m	3h35m	7h15m	14h35m		
[FHD/30p/422 HQ]	6h20m	12h50m	2h25m	4h45m	9h40m	19h20m		
[FHD/30p/422]	9h30m	19h15m	3h35m	7h05m	14h25m	28h55m		
[FHD/24p/422 HQ]	7h55m	16h05m	3h00m	5h55m	12h05m	24h10m		
[FHD/24p/422]	11h50m	23h55m	4h30m	8h50m	17h55m	36h00m		

	[시스템 주파수]: [50.00Hz (PAL)]							
[화질]	CFexpress 카드 용 량		SD 카드 용량		외장 SSD 용량			
	660 GB	1330 GB	256 GB	512 GB	1 TB	2 TB		
[5.7K/25p/RAW HQ]								
[5.7K/25p/RAW]								
[5.7K/25p/422 HQ]	55m00s	1h50m			1h20m	2h45m		
[5.7K/25p/422]	1h20m	2h45m			2h05m	4h10m		
[C4K/50p/RAW HQ]								
[C4K/50p/RAW]								
[C4K/50p/422 HQ]	53m00s	1h45m			1h20m	2h40m		
[C4K/50p/422]	1h20m	2h40m			2h00m	4h05m		
[C4K/25p/RAW HQ]								
[C4K/25p/RAW]								
[C4K/25p/422 HQ]	1h45m	3h35m			2h40m	5h25m		
[C4K/25p/422]	2h40m	5h25m			4h05m	8h10m		
[FHD/50p/422 HQ]	3h50m	7h45m	1h25m	2h50m	5h50m	11h40m		
[FHD/50p/422]	5h45m	11h35m	2h10m	4h15m	8h40m	17h25m		
[FHD/25p/422 HQ]	7h35m	15h25m	2h55m	5h40m	11h35m	23h10m		
[FHD/25p/422]	11h20m	23h00m	4h20m	8h30m	17h15m	34h35m		

[시스템 주파수]: [24.00Hz (CINEMA)]						
[화질]	CFexpress 카드 용 량		SD 카드 용량		외장 SSD 용량	
	660 GB	1330 GB	256 GB	512 GB	1 TB	2 TB
[5.7K/24p/RAW HQ]						
[5.7K/24p/RAW]						
[5.7K/24p/422 HQ]	57m00s	1h55m			1h25m	2h50m
[5.7K/24p/422]	1h25m	2h50m			2h10m	4h20m
[C4K/24p/RAW HQ]						
[C4K/24p/RAW]						
[C4K/24p/422 HQ]	1h50m	3h45m			2h50m	5h40m
[C4K/24p/422]	2h45m	5h35m			4h15m	8h30m
[FHD/24p/422 HQ]	7h55m	16h00m	3h00m	5h55m	12h00m	24h05m
[FHD/24p/422]	11h50m	23h55m	4h30m	8h50m	17h55m	36h00m

* 640 GB에 도달하면 촬영이 중지됩니다. 640 GB 기준 촬영 시간 안내 [C4K/60p/RAW HQ]: 약 20분

Û

- 촬영 가능 시간은 [파일 분할 녹화] 또는 [루프 촬영(비디오)]으로 촬영할 때 사용 하는 SD 카드에 따라 짧아집니다.
- 촬영 가능한 사진 매수와 비디오 촬영 시간은 촬영 조건 및 기록 매체 종류에 따라 다릅니다.
- 촬영 가능한 사진 매수가 10000장 이상이면 촬영 화면에 [9999+]가 표시됩니다.
- 남은 비디오 촬영 시간이 100시간 이상이면 촬영 화면에 [99h59m]이 표시됩니다.
- 비디오의 연속 촬영 가능 시간이 화면에 표시됩니다.

복사에 사용할 수 있는 기본 설정/사용자 정의 저장/설정 목록

₨:[리셋] 사용, 기본 설정으로 돌아가는 기능

[카메라 설정을 저장/복원] 사용, 설정 세부 사항을 복사하는 기능

	메뉴	기본 설정	R.	•C	
[사진]: 🚺 [이	미지 품질]				
[사진 스타일]		[STD]	~	~	~
[측광모드]		[@]	✓	~	~
[화면비율]		[4:3]	✓	~	~
[사진화질]		[FINE]	✓	~	~
[기록화소수]		[L] (25M)	~	~	~
[7] [4] [7] [7] [7] [7] [7] [7] [7] [7] [7] [7	[핸드헬드 고해상도]	[OFF]	~	~	~
	매뉴 기본 설정 [소타일 - [-	~	~	~	
[고해상도 모드 설	[기록화소수]	[XL]	~	~	~
- 정]	[동시 기록 일반 촬영]	[ON]	~	~	~
	[셔터 지연]	[2 SEC]	~	~	~
	[모션 블러링 처리]	[MODE1]	~	~	~
[장노출 노이즈 제거]	[ON]	~	~	~
	[ISO 자동 하한 설정]	[↓'STD.] ✓ ✓ [⑨] ✓ ✓ [4:3] ✓ ✓ [FINE] ✓ ✓ [L] (25M) ✓ ✓ [L] (25M) ✓ ✓ [L] (25M) ✓ ✓ [COMBINED] ✓ ✓ [COMBINED] ✓ ✓ [SEC] ✓ ✓ [ON] ✓ ✓ [ON] ✓ ✓ [ON] ✓ ✓ [ON] ✓ ✓ [ON] ✓ ✓ [100] ✓ ✓ [AUTO] ✓ ✓	~		
[ISU 감도(사진)]	[ISO 자동 상한 설정]	[AUTO]	~	~	~
[싱크로 스캔(사진)]		[OFF]	✓	~	~

[최소 셔터 스피드]		[AUTO]	~	~	~
[I.다이내믹 범위]		[OFF]	~	~	~
[비네팅 보정]		[OFF]	~	~	~
[회절보정]		[OFF]	~	~	~
[피티 성전]	[필터 효과]	[OFF]	~	✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓	~
[필터 설정] [필터없이 동시 기록]		[OFF]	~	~	~

	메뉴	기본 설정	R.	•C	
[사진]: [호교] [초	점]	·			
[AF 감지 설정]		[OFF]	~	~	~
[피사체 감지]	[피사체의 종류]	[HUMAN]	~	~	~
[피자제 감시]	[피사체의 부위]	[2]	~		~
[AF 사용자 설정 (사	진)]	[설정1]	~	~	~
****	[ON]/[OFF]	[OFF]	~	~	~
[조엽 디미디]	[SET]	-	~	~	~
[AF 보조 램프]		[ON]	~	~	~
(주퍼 피리)	[ON] / [OFF]	[ON]	~	~	~
[조점 피장] [SET]		-	~	~	~
[포커스 프레임 이동	속도]	[FAST]	~	~	~

메뉴	기본 설정	R.	•C	
[사진]:				
[플래시 모드]	[\$]	~	~	~
[조명 모드]	[TTL]	~	~	~
[플래시 조절]	[±0 EV]	~	~	~
[플래시 싱크로]	[1ST]	~	~	~
[수동 플래시 조절]	[1/1]	~	~	~
[자동 노출보정]	[OFF]	~	~	~
[무선]	[OFF]	~	~	~
[무선 채널]	[1CH]	~	~	~
[무선 FP]	[OFF]	~	~	~
[통신 조명]	[HIGH]	~	~	~
[무선 설정]	-	~	~	~

	메뉴	기본 설정	R.	•C	
(사진]: 🜔 [기	타 (사진)]				
	[브래킷 유형]	[OFF]	~	~	~
[브래깃]	[더 많은 설정]	-	~	~	~
[무음 모드]		[OFF]	~	~	~
[크롭 중(사진)]	[ON]/[OFF]	[OFF]	~	~	~
	[SET]	-	~	~	✓
	[작동 모드]	[((\\))]	~	~	~
	[E-손떨림 보정 (비디오)]	[OFF]	~	~	~
[이미시 흔들림 방 지1	[Boost I.S. (비디오)]	[OFF]	✓ ✓	~	
×11	[아나모픽 (비디오)]	[OFF]	~	~	~
	[렌즈 정보]	[Lens1]	~		~
	[연사 촬영1설정]	[H]	~	~	~
[연사 촬영 설정]	[연사 촬영2 설정]	[SH75]	~	~	~
	[SH 연사 사전 촬영 시간]	[0.5SEC]	~	~	~
[셔터 타입]		[MECH.]	~	~	~
[셔터 지연]		[OFF]	~	~	~
	[모드]	[인터벌 촬영]	~	~	~
	[렌즈정보] [Lens1] ✓ 활영 설정] [연사 촬영 1 설정] [H] ✓ [연사 촬영 2 설정] [SH75] ✓ [연사 촬영 2 설정] [SH75] ✓ [당원 ở 사전 촬영 시간] [0.5SEC] ✓ 타입] 【 (MECH.] ✓ 지연] 【 [OFF] ✓ [모드] [인터빌 촬영] ✓ [환영 간격 설정] [ON] ✓ [시적 시간] [지급] ✓	~	~		
	[시작 시간]	[지금]	~	~	~
[인터벌/애니메이 셔]	[촬영 매수]	[1]	~	~	~
C]	[촬영 간격]	[1m00s]	~	~	~
	[노출 평준화]	[OFF]	~	~	~
	[촬영 시 새 폴더 만들기]	-	~	~	~
	[시작]	-			
[다이브 뉴 압성]	[셔터 지연]	[OFF]	~	~	~
[셀프타이머]	[Ů10]/[쏜10∰]/[Ů2]/ [Ů2]에서[Ù6]	[V ₁₀]	~	~	~
-	[SET]	-	~	~	~

	메뉴	기본 설정	R.	•C	
🞥 [비디오]: 🐠 [이미지 품질]				
[노출 모드]		[P]	✓	 ✓ 	~
[사진 스타일]		[STD]	 ✓ 	 ✓ 	~
[측광모드]		[@]	 ✓ 	 ✓ 	~
[ISO 감도(비디오)]	[ISO 자동 하한 설정]	[100]	 ✓ 	 ✓ 	~
	[ISO 자동 상한 설정]	[AUTO]	~	~	~
[싱크로 스캔(동영상)]	[OFF]	~	~	~
[플리커 감소 (비디오	2)]	[OFF]	~	~	~
[마스터 페데스탈 레	벨]	[0]	~	~	~
[SS/게인 조작]		[SEC/ISO]	~	~	~
[I.다이내믹 범위]		[OFF]	~	~	~
[비네팅 보정]		[OFF]	~	~	~
[회절보정]		[OFF]	~	~	~
	[필터 효과]	[OFF]	~	~	~
[필터 설정]	[필터없이 동시 기록]	[OFF]	~	~	~

메뉴	기본 설정	R.	₊ C	
😫 [비디오]: 🏥 [이미지 형식]				
[녹화 파일 형식]	[시스템 주파수]를 [59.94Hz (NTSC)] 또 는 [50.00Hz (PAL)]로 설정한 경우: [MP4]	~	~	✓
· · ·	[시스템 주파수]를 [24.00Hz (CINEMA)] 로 설정한 경우: [MOV]			
[비디오의 이미지 영역]	[FULL]	~	✓	~
	[시스템 주파수]를 [59.94Hz (NTSC)]로 설정한 경우: [4K/8bit/ 100M/30p]			
[화질]	[시스템 주파수]를 [50.00Hz (PAL)]로 설 정한 경우: [4K/8bit/ 100M/25p]	~	~	~
	[시스템 주파수]를 [24.00Hz (CINEMA)] 로 설정한 경우: [4K/ 24p/420/10-L]			
[화질 (내 목록)]	-	~	~	\checkmark
[가변 프레임 레이트]	[OFF]	~	~	~

[프록시 기록 설정]	[프록시 기록]	[OFF]	~	~	~
	[프록시 화질]	[M]	~	~	~
	[실시간 LUT(프록시)]	[OFF]	~	~	~
	[타임코드 표시]	[OFF]	~	~	~
	[카운트 증가]	[REC RUN]	~	~	~
100-01	[타임코드 값]	-			
[다임고드]	[타임코드 모드]	[DF]	~	~	~
	[HDMI 타임코드 출력]	[OFF]	~	~	~
	[외부 TC 설정]	-	~	~	~
[휘도 레벨]		[16-235]	~	~	~
		[OFF]	~	~	~

	메뉴	기본 설정	R.	•C	
월 [비디오]: 종	초점]				
[AF 감지 설정]		[OFF]	~	~	~
	[피사체의 종류]	[HUMAN]	~	~	~
[피자제 감지]	[피사체의 부위]	[2]	~	~	~
[AF 사용자 설정(동 영상)]	[ON]/[OFF]	[OFF]	~	~	~
	[SET]	-	~	~	~
	[ON]/[OFF]	[OFF]	~	~	~
[소점 리미터]	[SET]	-	~	~	~
[연속 AF]		[MODE1]	~	~	~
[AF 보조 램프]		[ON]	~	~	~
	[ON]/[OFF]	[ON]	~	~	~
[소심 피킹]	[SET]	-	~	~	~
[포커스 프레임 이동	속도]	[FAST]	~	~	~

	메뉴	기본 설정	R.	•C	
🞥 [비디오]: 🎍 [[오디오]				
[사운드 녹음 레벨	[ON]/[OFF]	[OFF]	✓	 ✓ 	~
화면]	[SET]	-	✓	 ✓ 	~
[사운드 입력 음소거]	[OFF]	✓	~	~
[사운드 녹음 게인 레	벨]	[STANDARD]	~	 ✓ 	~
[사운드 녹음 레벨 조	[전]	[0dB]	✓	~	~
[녹음 음질]		[48kHz/24bit]	✓	~	~
[사운드 녹음 레벨 제	한기]	[ON]	~	~	~
[바람 소음 소거 기능]		[STANDARD]	~	~	~
[바람소리감소]		[OFF]	✓	~	~
[렌즈 노이즈 감소]		[ON]	~	~	~
[마이크 소켓]		[MIC#]	~	~	~
[특수 마이크]		[STEREO]	~	~	~
[4채널 오디오 녹음]		[OFF]	~	~	~
[XLR Mic 어댑터 설	정]	[ON]	~	~	~
[소리 출력]		[REALTIME]	~	~	~
[헤드폰 볼륨]		[LEVEL3]	✓		~
[사운드 모니터링 채	널]	[CH1/CH2]	✓	~	~

	메뉴	기본 설정	R.	•C	
🞥 [비디오]: 🛄 [기타 (비디오)]				
[무음 모드]		[OFF]	~	~	~
	[ON]/[OFF]	[OFF]	~	~	~
[그룹 포(운영상)]	[SET]	-	~	~	~
	[작동 모드]	[((\\))]	Image: Network Image: Network V V	~	
	[E-손떨림 보정 (비디오)]	[OFF]		~	~
[이미지 흔들림 방 TI	[Boost I.S. (비디오)]	[OFF]	~		~
×1]	[아나모픽 (비디오)]	[OFF]	Res Image: Constraint of the sector of the sec	~	~
	[렌즈 정보]	[Lens1]		~	
	[셀프타이머]	[ಲ10]	~	~	~
[젤프타이머 실정]	[비디오용 셀프타이머]	[OFF]	~	~	~
	[초점 위치 설정]	-	Image: Constraint of the second se		
	[초점 전환 속도]	[M]	~	~	~
[소심 신완]	[초점 전환 녹화]	[OFF]	~	~	~
	[초점 전환 대기]	[OFF]	V V V V	~	
[루프 촬영(비디오)]		[OFF]	~	~	~
[파일 분할 녹화]		[OFF]	~	~	~
[라이브 크롭핑]		[OFF]	~	~	~

	메뉴	기본 설정	R.	₊C	
🏠 [사용자]: 📢 [이미지 품질]				
	[사진 스타일 보이기/감추 기]	-	~	~	~
[사진 스타일 설정]	[나의 사진 스타일 설정]	-	~	~	~
	[사진 스타일 리셋]	-			
[LUT 라이브러리]		-	~		~
[ISO감도증가스텝]		[1/3 EV]	~	~	~
[확장 ISO]		[OFF]	~	~	~
[노출 오프셋 조정] [다중 촉광 시 얼굴 우	[다중 측광]	[±0EV]	~	~	~
	[중앙]	[±0EV]	~	~	~
	[스포트]	[±0EV]	~	~	~
	[가중치 강조표시]	[±0EV]	~	~	~
[다중 측광 시 얼굴 위	우선]	[ON]	~	~	~
	[셔터와 작동 동기화]	[OFF]	~	~	~
[AWB 잠금 설정]	[Fn 버튼 조작시 잠금 유 지]	[ON]	~	~	~
[색공간]		[sRGB]	~	~	~
[노출보정 리셋]		[OFF]	~		~
[P/A/S/M의 자동 노	출]	[ON]	~	~	~
	[F/SS/ISO/노출 보정]	[0]	~	~	~
	[화이트 밸런스]	[0]	~	~	~
[크리에이티브 비디 ㅇ 겯 하1	Image: Second secon	~	~		
7 5 6 J	[측광모드]	[0]	~	~	~
	[AF 모드]	[0]	~	~	~

	메뉴	기본 설정	R.	•C	
🏠 [사용자]: 🖅 [초점/셔터]	·			
[국저 / 너티 오셔]	[AFS]	[FOCUS]	~	~	~
[소심/서터 우신]	[AFC]	[BALANCE]	~	~	~
[수직, 수평 초점 전환	발]	[OFF]	~	~	~
[AF/AE 잠금 유지]		[OFF]	~	~	~
[AF+MF]		[OFF]	~	~	~
	[포커스 링]	[ON]	~	~	~
	[AF 모드]	[ON]	~	~	~
[MF 모조]	[포커스링] [ON] [AF 모드] [ON] [조이스틱을 누릅니다.] [OFF] [MF 보조 표시] [PIP] 사이드] [[MF 보조 표시] 스 링 장금] [OFF] [[트래킹] [ON] [[조ૉ 레 의역 AE] [ON]	[OFF]	~	~	~
	[MF 보조 표시]	[PIP]	~	~	~
[MF가이드]		[m]/[ft.] ^{*1}	~	~	~
[포커스 링 잠금]		[OFF]	~	~	~
	[트래킹]	[ON]	~	~	~
	[전체 영역 AF]	[ON]	~	~	~
[AF 모드 보이기/숨	[구역(가로/세로)]	[ON]	~	Image: Constraint of the sector of the se	~
וכוכ	[구역]	[ON]	Res IC ··· ··· ···	~	
	[1-영역+]	[ON]	~	~	~
	[핀포인트]	[ON]	~	~	~
	[핀포인트 AF 시간]	[MID]	~	~	~
[핀포인드 AF 열정]	[핀포인트 AF 표시]	[PIP]	~	~	~
	[확대 화면 유지]	[OFF]	~	~	~
[AF 소심 확내 실성]	[PIP 화면]	[PIP]	~	~	~

참고 자료 - 복사에 사용할 수 있는 기본 설정/사용자 정의 저장/설정 목록

[셔터 AF]

[퀵AF]

[반셔터 릴리즈]

[아이 센서 AF]

확대(비디오)]

[인물 눈 감지 디스플레이]

[REC을 셔터 버튼에 지정]

[루프 움직임 초점 프레임]

[라이브 디스플레이 |[확대 화면 유지]

[PIP 화면]

[ON]

[ON]

[OFF]

[ON]

[OFF]

[OFF]

[OFF]

[ON]

[PIP]

 \checkmark \checkmark \checkmark

 \checkmark \checkmark \checkmark

 \checkmark \checkmark \checkmark ~

 \checkmark \checkmark

 \checkmark \checkmark

 \checkmark \checkmark

 \checkmark \checkmark

 \checkmark

 \checkmark

 \checkmark

~

 \checkmark

 \checkmark \checkmark \checkmark \checkmark

*1 기본 설정 사양은 카메라를 구입한 국가 또는 지역에 따라 다릅니다.

	메뉴	기본 설정	R.	•C	
🏠 [사용자]: 🝙 [작동]				
	[레이아웃 스타일]	[MODE1]	~	~	~
	[전면 다이얼 지정]	[값]	~	~	~
[Q.MENU 설정]	[항목 사용자 정의 (사진)]	-	~	~	~
	[항목 사용자 정의 (비디오)]	-	~	~	~
	[터치 스크린]	[ON]	~	~	~
[[] 키 성 저]	[터치 탭]	[OFF]	~	~	~
[디시 열성]	[터치AF]	[AF]	~	~	~
	[터치 패드 AF]	[OFF]	~	~	~

	[AF ON] 버튼	[🔓]	~	~	~
	조이스틱	[🔒]	~	~	~
	[Q] 버튼	[🔓]	~	~	~
	커서 버튼 / [MENU/SET] 버튼	[🔒]	~	~	~
	컨트롤 다이얼	[🔒]	~	~	~
	[💽](AF 모드) 버튼	[_]	~	~	~
	[▶](재생) 버튼	[🔓]	~	~	~
	터치스크린	[🔒]	~	~	~
	[♣](취소)버튼/[∰](삭 제)버튼/Fn 버튼(Fn1)	[🔓]	~	~	~
	[DISP.] 버튼	[🔒]	~	~	~
	[🗾](노출 보정) 버튼	[_]	~	~	~
[삼금상지 레버 설 전1	[ISO] 버튼	[🔓]	~	~	~
2]	[빛i](오디오 정보) 버튼	[_]	~	~	~
	후면 다이얼	[🔒]	~	~	~
	비디오 버튼	[🔓]	~	~	~
	전면 다이얼	[🔒]	~	~	~
	[WB] 버튼	[_]	~	~	~
	[LVF] 버튼	[🔓]	~	~	~
	셔터 버튼	[_]	~	~	~
	보조 비디오 버튼	[_]	~	~	~
	렌즈	[_]	~	~	~
	확대된 실시간 표시(비디 오) 버튼 / Fn 버튼(Fn2)	[🔒]	~	~	~
	미리 보기 버튼 / Fn 버튼 (Fn3)	[~	~	~

[[= 비트성전]	[촬영 모드내 설정]	-	\checkmark	~	~
[FN VE23]	[촬영 모드내 설정] - ✓ [재생 모드내 설정] - ✓ 0. 버트] [AFTER PRESSING2] ✓ 정] [전/후 다이일] [[\$\$] (\$\$] (\$\$]) ✓ 시 셀 [커서 버튼(상/하)] [OFF] ✓ [전/후 다이일] [[\$] (\$\$] (\$\$] (\$\$]) ✓ [전/후 다이일] [[\$] (\$] (\$] (\$] (\$] (\$] (\$] (\$] (\$] (\$] (~	~		
[WB/ISO/Expo. 버튼]	[AFTER PRESSING2]	\checkmark	~	~
[ISO 표시 설정]	[전/후 다이얼]	[ISO/ISO]	\checkmark	~	~
[노출 보정 표시 설 정]	[커서 버튼(상/하)]	[OFF]	\checkmark	~	~
	[전/후 다이얼]	[₩/₩]	\checkmark	~	~
	[다이얼 지정 (F/SS)]	[SET1]	\checkmark	~	~
	[회전 (F/SS)]	[🖳 😇]	\checkmark	~	~
	[컨트롤 다이얼 지정]	្រោ	\checkmark	~	~
[다이일 실정]	[노출보정]	설정] — · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	\checkmark	~	~
	[다이얼작동스위치설정]	-	\checkmark	~	~
	[회전(메뉴 조작)]	[🖳 😇]	\checkmark	~	~
[조이스틱 설정]		[D.FOCUS Movement]	\checkmark	~	~
[비디오 버튼(리모트)]	[비디오 녹화]	~	~	~
		•			

	메뉴	기본 설정	R.	+C				
🏅 [사용자]: 💼 [모니터 / 디스플레이 (사진)]								
[오토 리뷰]	[지속시간(사진)]	[OFF]	~	~	~			
	[재생 조작 우선]	[OFF]	~	~	~			
[콘스탄트 보기]	[ON]/[OFF]	[OFF]	~	~	~			
	[SET]	-	~	~	~			
[히스토그램]		[OFF]	~	~	~			
[사진 그리드 라인]		[OFF]	~	~	~			
[라이브 뷰 부스트]	[MODE1]/[MODE2]/ [OFF]	[OFF]	~	~	~			
	[SET]	[M]	~	~	~			
[야간 모드]	[모니터]	[OFF]	~	~	~			
	[LVF]	[OFF]	~	~	~			
[LVF/모니터 표시 설정]	[LVF 표시 설정]	[]]	~	~	~			
	[모니터 표시 설정]	[[]]	~	~	~			
	[수평 이미지 뒤집기 (모니 터)]	[AUTO]	~	~	~			
	[수직 이미지 뒤집기 (모니 터)]	[AUTO]	~	~	~			
[노출계]		[OFF]	~	~	~			
[초점거리]		[ON]	~	~	~			
[하이라이트 점멸]		[OFF]	~	~	~			
[오버레이 표시]	[ON]/[OFF]	[OFF]	~					
	[SET]	-	~					
[I.S. 상태 범위]		[OFF]	~	~	~			
[레벨 게이지]		[ON]	~	~	~			
[스폿 휘도계]		[OFF]	~	~	~			
[프레이밍 외곽선]		[OFF]	~	~	~			
[모니터 레이아웃 보이기/숨]	[컨트롤 패널]	[ON]	~	~	~			
	[블랙 스크린]	[ON]	~	~	~			

	메뉴	기본 설정	R.	-C				
🔆 [사용자]: 💼 [모니터/디스플레이(비디오)]								
[Log 보기 지원]	[LUT 선택 (V-Log)]	[Vlog_709]	~	~	~			
	[LUT 선택(ARRI LogC3)]	[ARRI 709]	~	~	~			
	[LUT 보기 지원(모니터)]	[OFF]	~	~	~			
	[LUT 보기 지원 (HDMI)]	[OFF]	~	~	~			
[HLG 보기 지원]	[모니터]	[MODE2]	~	~	~			
	[HDMI]	[AUTO]	~	~	~			
[아나모픽 디스퀴즈 표시]		[OFF]	~	~	~			
[흑백 라이브 뷰]		[OFF]	~	~	~			
[센터 마커]		[OFF]	~	~	~			
[세이프티 존 마커]		[OFF]	~	~	~			
[프레임 마커]	[ON]/[OFF]	[OFF]	~	~	~			
	[SET]	-	~	~	~			
[제브라 패턴]	[ZEBRA1] / [ZEBRA2] / [ZEBRA1+2] / [OFF]	[OFF]	~	~	~			
	[SET]	-	~	~	~			
[파형 모니터 / 벡터 범위]		[OFF]	~	~	~			
[컬러 바]		[SMPTE]	~	~	~			
[비디오 우선순위 표시]		[OFF]	~	~	~			
[적색 REC 프레임 표시]		[OFF]	~	~	~			
[스트리밍 블루 프레임 표시]		[OFF]	~	~	~			
	메뉴	기본 설정	R.	•C				
--------------	--	----------	----	----	---			
🛱 [사용자]: 🔊 [입력/출력]	<u>.</u>						
	[외부디바이스 정보 표시]	[OFF]	~	~	~			
	[다운 컨버트]	[AUTO]	~	~	~			
	[HDMI 촬영 제어]	[OFF]	~	~	~			
	[소리 출력(HDMI)]	[ON]	~	~	~			
[HDMI 촬영 출력]	[라이브 디스플레이 확대]	[OFF]	~	~	~			
	[4K/120p 출력]/[4K/100p 출력]	[OFF]	~	~	~			
	[4K/120p 절전 라이브 뷰]/[4K/100p 절전 라이 브 뷰]	[OFF]	~	~	~			
[팬 모드]		[AUTO2]	~	~	~			
	[전면 탈리 램프]	[H]	~	~	~			
[달리 댐프]	[후면 탈리 램프]	[L]	~	~	~			

	메뉴	기본 설정	<u>R</u> .	.∙C	•
🏟 [사용자]: 💽 [렌즈 / 기타]				
[렌즈 위치 기억]		[OFF]	✓	~	~
	[단계 줌]	[OFF]	~	~	~
[피이 주 레포]	[줌 속도(사진)]	[M]	~	~	~
[파워 눔 덴스]	[줌 속도(동영상)]	[M]	√	~	~
	[줌링]	[ON]	~	~	~
[렌즈 Fn 버튼 설정]		[초점 멈춤]	~	~	~
[조리개 링 증가 스텉]	[1/3EV]	×	~	~
[포커스 링 제어]	[NON-LINEAR] / [LINEAR]	[NON-LINEAR]	~	~	~
	[SET]	[300°]	~	~	~
[AF 미세 조정]		[OFF]	✓	√*1	√*2
[렌즈 정보]		[Lens1]	~		~
[렌즈 정보 확인]		[ON]	✓	~	~
[수직 위치 정보 (비[기오)]	[ON]	✓	~	~

*1 초점 포인트의 조정 값은 등록할 수 없습니다.

*2 카메라 설정이 저장된 카메라와 다른 카메라에는 설정 정보를 로드할 수 없습니다.

			_	_	_
	메뉴	기본 설정	<u>R</u> .	+C	
🗲 [설정]: 🚺 [카	드/파일]				
[카드 포맷]		-			
[더블 카드 슬롯 기	[촬영 방법]	[]]	~		~
능]	[대상 카드 슬롯]	[1→2]	~		~
[USB-SSD]		[OFF]	~		
[비디오 파일 이름]		[사진과 동일(DCF 표 준)]	~		~
[CINE 스타일 파일	[카메라 인덱스]	[A]	~		~
설정]	[다음 카드 번호]	[001]	~		~
	[폴더 선택]	-			
[폴더 / 파일 설정]	[새폴더 생성]	-			
	[파일 이름 설정]	[폴더 번호 링크]	~		~
[파일 번호 리셋]		-			
	[사진작가]	[OFF]	~		~
[저작권 정보]	[저작권자]	[OFF]	~		~
	[저작권 정보 표시]	-			

	메뉴	기본 설정	R.	•C	
🔎 [설정]: 💼 [모	니터 / 디스플레이]				
	[절전 모드]	[1MIN.]	 ✓ 		~
	[절전 모드(Wi-Fi)]	[ON]	✓		~
[전기 철학 모드]	[자동 LVF/모니터 끄기]	[1MIN.]	✓		~
	[절전 LVF 촬영]	-	~		~
[열 관리]	[촬영 최대 온도]	[STANDARD]	~		~
[모니터 프레임 비율]	[60fps]	~		~
[LVF 프레임 속도]		[60fps]	~		~
[모니터 설정]/[뷰피	·인더]	-	~		
[모니터 백라이트]/	[LVF 밝기]	[AUTO]	~		~
	[감도]	[HIGH]	~		~
[아이 센서]	[LVF/모니터 스위치]	[LVF/MON AUTO]	~		~
[레벨 게이지 조정]	[조절]	-	~		
	[레벨 게이지 값 초기화]	-			

	메뉴	기본 설정	R.	₊C	
📕 [설정]: 🔊 [ଥ	력/출력]	1			
	[비프음 볼륨]	[td])]	 ✓ 		~
	[AF 맞춤음 볼륨]	[]]	~		~
[전자음]	[AF 맞춤음 톤]	[,0]	 ✓ 		~
	[전자 셔터 볼륨]	[<u>}</u>]	 ✓ 		~
	[전자 셔터 톤]	[,0]	~		~
[헤드폰 볼륨]	·	[LEVEL3]	~		~
[사운드 모니터링 채	널(재생)]	[COMBINED WITH REC]	~	~	~
	[스트리밍 기능]	[OFF]			
	[스트리밍 방법]	[직접]	~		~
[스트리밍]	[연결 방법]	[Wi-Fi]	 ✓ 		~
	[스트리밍 설정]	-	 ✓ 		√*1
	[Wi-Fi 기능]	-	~		
	[LAN / Wi-Fi 설정]	-	 ✓ 		√*2
[Bluetooth]		-	 ✓ 		
	[USB 모드]	[•<	 ✓ 		~
[USB]	[USB 전원 공급]	[ON]	 ✓ 		~
[]	[Tether(USB 이더넷 어댑 터)]	[OFF]	~		~
	[Frame.io 연결]	[OFF]	 ✓ 		
[Frame.io]	[Frame.io으로 이미지 보 내기]	-			
	[연결 설정]	—	 ✓ 		
	[업로드 설정]	-	~		

[HDMI 연결]	[출력 해상도(재생)]	[AUTO]	~		~
	[LUT 보기 지원 (HDMI)]	[OFF]	~	~	~
	[HLG 보기 지원 (HDMI)]	[AUTO]	~	~	~
	[VIERA Link (CEC)]	[OFF]	~		~
	[배경색 (재생)]	[]]	~		~
	[사진 휘도 레벨]	[16-255]	~		~
[전원/네트워크 램프]		[ON]	~		~

- *1 [스트리밍 화질]및 [RTSP 포트] 설정이 저장됩니다.
- *2 [LAN / Wi-Fi 설정]의 [IP 주소 설정(LAN)] 설정이 저장됩니다. 단, [고정 IP 주소 설정]에 설정한 IP 주소는 저장되지 않습니다.

	메뉴	기본 설정	R.	•C	
🗲 [설정]: 🔆 [설	정]	<u>.</u>			
[사용자 모드로 저장]	-	~		~
[사용자 모드로 불러	오기]	-	~		~
	[사용자 모드 수의 제한]	[3]	~		~
	[제목 편집]	-	~		~
[사용자 모드 설정]	[사용자 다시 불러오는 방 법]	_	~		~
	[세부 정보 불러오기 선택]	-	~		~
	[저장]	-			
1 기 에 기 서 저 은 기	[로드]	-			
[가메다 열경들 시 장/복원]	[삭제]	-			
0. (2)	[포맷 중 설정을 유지합니 다.]	[OFF]	~		~
[리셋]		—			
[작동]	[시리얼 코드 내보내기]	—			
	[활성화 코드 가져오기]	-			
	[활성화 목록]	-			

기본 설정	<u>R.</u>	•C	
2024년1월1일 0:00:00			
1			~
[59.94Hz (NTSC)] / [50.00Hz (PAL)] ^{*1}	~		~
-			
-			
1	~		~
-			
—			
—			
	기본 설정 2024년 1월 1일 0:00:00 [*] 1 [59.94Hz (NTSC)] / [50.00Hz (PAL)] ^{*1} [*] 1 [*] 1 [*] 1 [*] 1	기본 설정 2024년 1월 1일 0.00:00 '1 [59.94Hz (NTSC)] / [50.00Hz (PAL)]'1 ✓ - <tr< td=""><td>기본 설정 Image: Comparison of the sector of the</td></tr<>	기본 설정 Image: Comparison of the sector of the

*1 기본 설정 사양은 카메라를 구입한 국가 또는 지역에 따라 다릅니다.

*2 카메라를 구입한 국가나 지역에 따라 다른 사양으로 인해 이 정보가 표시되지 않을 수 있습니다.

메뉴	기본 설정	R.	₊ C	
💄 [마이메뉴]: 💉 [마이메뉴 편집]				
[추가]	-	~		~
[정렬]	-			
[삭제]	-			
[마이메뉴에서 표시]	[OFF]	~		~

메뉴	기본 설정	<u>R.</u>	+C	
▶ [재생]: ▶ [재생 모드]				
[재생모드]	[일반재생]	~		~
[슬라이드 쇼]	-	~		~
[회전 표시]	[ON]	~		~
[사진 정렬]	[DATE/TIME]	~		~
[AF 포인트로부터 확대]	[OFF]	~		~
[LUT 보기 지원(모니터)]	[OFF]	~	~	~
[HLG 보기 지원(모니터)]	[MODE2]	~	~	~
[아나모픽 디스퀴즈 표시]	[OFF]	~	~	~
[비디오 재생 이후 작업]	[재생 종료]	~		~

메뉴	기본 설정	R.	+C	
▶ [재생]: 💽 [프로세스 이미지]				
[RAW 처리]	-			
[인터벌 비디오]	-			
[스톱 모션 비디오]	-			

메뉴	기본 설정	R.	+C	
▶ [재생]: 📝 [정보의 추가/삭제]				
[보호 설정]	-			
[등급]	-			

메뉴	기본 설정	R.	•C	
▶ [재생]: 🖌 [이미지 편집]				
[화상줄임]	—			
[회전]	-			
[동영상 분할]	-			
[복사]	-			
[동영상 복구]	-			

메뉴	기본 설정	R.	+C	
▶ [재생]: ▶ [기타]				
[삭제 확인]	["아니오"가 먼저]	~		~
[모든 이미지 삭제]	-			

각 촬영 모드에 설정할 수 있는 기능 목록

0	∥ ₩	iA	Р	Α	S	М	M
🖸 [사진]: 📢 [이미지 품질]							
[사진 스타일]		✓	~	~	~	~	
[측광모드]			~	~	~	~	
[화면비율]		✓	~	~	~	~	
[사진화질]		✓	~	~	~	~	
[기록화소수]		✓	~	~	~	~	
	[핸드헬드 고해상도]		~	~	~	~	
	[사진화질]		1	~	~	~	
[고해상도 모드 설정]	[기록화소수]		~	~	~	~	
	[동시 기록 일반 촬영]		~	~	~	~	
	[셔터 지연]		~	~	~	~	
	[모션 블러링 처리]		~	~	~	~	
[장노출 노이즈 제거]			1	~	~	~	
	[ISO 자동 하한 설정]		~	~	~	~	
[ISO 김도(사진)]	[ISO 자동 상한 설정]		~	~	~	~	
[싱크로 스캔(사진)]					~	~	
[최소 셔터 스피드]			~	~			
[I.다이내믹 범위]			~	~	~	~	
 [비네팅 보정]			~	~	~	~	
[회절보정]			~	~	~	~	
[피디 성전]	[필터 효과]		~	~	~	~	
[当너 실성]	[필터없이 동시 기록]		~	~	~	~	

메뉴		iA	Р	Α	S	М	M2
🙆 [사진]: 종 [초점]							
[AF 감지 설정]			~	~	~	~	
[피사체 감지]	[피사체의 종류]		~	~	~	~	
	[피사체의 부위]		~	~	~	~	
[AF 사용자 설정 (사진)]			~	~	~	~	
[초점 리미터]		 ✓ 	~	~	~	~	
[AF 보조 램프]			~	~	~	~	
[국 저 피 키]	[ON] / [OFF]	~	~	~	~	~	
[소엽 피경]	[SET]	 ✓ 	~	~	~	~	
[포커스 프레임 이동 속도]		~	~	~	~	~	

에뉴	iA	Р	Α	S	М	M.	
◎ [사진]: 🗲 [플래시]							
[플래시 모드]	~	~	~	~	~		
[조명 모드]		~	~	~	~		
[플래시 조절]		~	~	~	~		
[플래시 싱크로]		~	~	~	~		
[수동 플래시 조절]		~	~	~	~		
[자동 노출보정]		~	~	~	~		
[무선]		~	~	~	~		
[무선 채널]		~	~	~	~		
[무선 FP]		~	~	~	~		
[통신 조명]		~	~	~	~		
[무선 설정]		~	~	~	~		

D	ا 뉴	iA	Р	Α	S	М	M2
🙆 [사진]: 🙆 [기타 (사	·진)]						
	[브래킷 유형]	~	~	~	~	~	
[으대것]	[더 많은 설정]	~	~	~	~	~	
[무음 모드]		~	~	~	~	~	
[크롭 줌(사진)]		~	~	~	~	~	
	[작동 모드]	~	~	~	~	~	
	[E-손떨림 보정 (비디오)]	~	~	~	~	~	
[이미지 흔들림 방지]	[Boost I.S. (비디오)]	~	~	~	~	~	
	[아나모픽 (비디오)]	~	~	~	~	~	
	[렌즈 정보]	~	~	~	~	~	
	[연사 촬영1 설정]	~	~	~	~	~	
[연사 촬영 설정]	[연사 촬영2 설정]	~	~	~	~	~	
	[SH 연사 사전 촬영 시간]	~	~	~	~	~	
[셔터 타입]		~	~	~	~	~	
[셔터 지연]		~	~	~	~	~	
[인터벌/애니메이션]		~	~	~	~	~	
[기이브 브 하서]	[시작]					~	
[라이므 뷰 합성]	[셔터 지연]					~	
[셀프타이머]		~	~	~	~	~	

머	l ۳	iA	Р	Α	S	М	M et
🚰 [비디오]: 👍 [이미지 품질]							
[노출 모드]							~
[사진 스타일]		 ✓ 	~	~	~	~	~
[측광모드]			~	~	~	~	~
[ISO 감도(비디오)]	[ISO 자동 하한 설정]						~
	[ISO 자동 상한 설정]						~
[싱크로 스캔(동영상)]							~
[플리커 감소 (비디오)]			~	~	~	~	
[마스터 페데스탈 레벨]							~
[SS/게인 조작]							~
[I.다이내믹 범위]			~	~	~	~	~
[비네팅 보정]			~	~	~	~	~
[회절보정]			~	~	~	~	~
[필터 설정]	[필터 효과]		~	~	~	~	~
	[필터없이 동시 기록]		1	~	~	~	

머	۱ ۳	iA	Р	Α	S	М	M.
😫 [비디오]: 🖽 [이미지	[형식]						
[녹화 파일 형식]		 ✓ 	~	~	~	~	~
[비디오의 이미지 영역]		 ✓ 	~	~	~	~	~
[화질]		~	~	~	~	~	~
[화질 (내 목록)]		 ✓ 	~	~	~	~	~
[가변 프레임 레이트]							~
[프록시 기록 설정]	[프록시 기록]	~	~	~	~	~	~
	[프록시 화질]	 ✓ 	~	~	~	~	~
	[실시간 LUT(프록시)]	 ✓ 	~	~	~	~	~
	[타임코드 표시]	~	~	~	~	~	~
	[카운트 증가]	 ✓ 	~	~	~	~	~
100301	[타임코드 값]	 ✓ 	~	~	~	~	~
[타임고드]	[타임코드 모드]	~	~	~	~	~	~
	[HDMI 타임코드 출력]						~
	[외부 TC 설정]						~
[휘도 레벨]		~	~	~	~	~	~
[HDMI RAW 데이터 출력]							~

메뉴		iA	Ρ	Α	S	М	M2
🞥 [비디오]: 종 [초점]							
[AF 감지 설정]			~	~	~	~	~
[피사체 감지]	[피사체의 종류]		~	~	~	~	~
	[피사체의 부위]		~	~	~	~	~
[AF 사용자 설정(동영상)]	[ON] / [OFF]	 ✓ 	~	~	~	~	~
	[SET]	 ✓ 	~	~	~	~	~
[초점 리미터]	[OFF]	~	~	~	~	~	~
[연속 AF]		 ✓ 	~	~	~	~	~
[AF 보조 램프]			~	~	~	~	~
[국저 피키]	[ON] / [OFF]	 ✓ 	~	~	~	~	~
[소급 피경]	[SET]	 ✓ 	~	~	~	~	~
[포커스 프레임 이동 속도]		~	~	~	~	~	~

메뉴	iA	Р	Α	S	М	M
💾 [비디오]: 녳 [오디오]						
[사운드 녹음 레벨 화면]	~	~	~	~	~	~
[사운드 입력 음소거]	~	~	~	~	~	~
[사운드 녹음 게인 레벨]	~	~	~	~	~	~
[사운드 녹음 레벨 조정]	~	~	~	~	~	~
[녹음 음질]	~	~	~	~	~	~
[사운드 녹음 레벨 제한기]	~	~	~	~	~	~
[바람 소음 소거 기능]	~	~	~	~	~	~
[바람소리감소]	~	~	~	~	~	~
[렌즈 노이즈 감소]	~	~	~	~	~	~
[마이크 소켓]	~	~	~	~	~	~
[특수 마이크]	~	~	~	~	~	~
[4채널 오디오 녹음]	~	~	~	~	~	~
[XLR Mic 어댑터 설정]	~	~	~	~	~	~
 [소리 출력]	~	~	~	~	~	~
[헤드폰 볼륨]	~	~	~	~	~	~
[사운드 모니터링 채널]	~	1	~	~	~	~

(메뉴		Ρ	Α	S	М	M.
🚰 [비디오]: 🛄 [기타 (비디오)]							
[무음 모드]		~	~	~	~	~	 ✓
[크롭 줌(동영상)]							 ✓
	[작동 모드]	~	~	~	~	~	~
[이미지 흔들림 방지]	[E-손떨림 보정 (비디오)]	~	~	~	~	~	 ✓
	[Boost I.S. (비디오)]	~	~	~	~	~	 ✓
	[아나모픽 (비디오)]	~	~	~	~	~	~
	[렌즈 정보]	~	~	~	~	~	~
	[셀프타이머]	~	~	~	~	~	 ✓
[셀프타이머 실장]	[비디오용 셀프타이머]	~	~	~	~	~	~
[초점 전환]							~
[루프 촬영(비디오)]							~
[파일 분할 녹화]		~	~	~	~	~	~
[라이브 크롭핑]							~

사양

사양은 성능 개선을 위해 변경될 수 있습니다.

디지털 카메라 본체(DC-GH7):

안전상의 주의사항

전원:

9.0 V===

소비전력:

4.8 W(모니터로 촬영 시), 3.8 W(모니터로 재생 시) [교환식 렌즈(H-ES12060) 사용 시] 4.6 W(모니터로 촬영 시), 3.6 W(모니터로 재생 시) [교환식 렌즈(H-FS12060) 사용 시]

타입

• 타입

디지털 싱글 렌즈 미러리스 카메라

• 렌즈 마운트

Micro Four Thirds 마운트

● 촬영 매체

카드 슬롯 1: CFexpress Type B 카드

카드 슬롯 2: SD 메모리 카드 / SDHC 메모리 카드*1 / SDXC 메모리 카드*1

*1 UHS-I/UHS-II UHS 스피드 클래스 3, UHS-II 비디오 스피드 클래스 90 규격 더블 슬롯 기능 사용 가능.

이미지 센서

● 이미지 센서

4/3" BSI CMOS 이미지 센서, 총 약 26,500,000 화소, 원색 필터

• 카메라의 유효 화소 수

약25,200,000 화소

관용도

13+ 스톱(센서 출력 60 fps 이하), 12+ 스톱(센서 출력 61 fps 이상)([V-Log])

정지 이미지의 촬영 형식

• 정지 이미지의 파일 형식

JPEG(DCF 규격, Exif 3.0 규격)/RAW

• 기록화소수(화소)

화면 비율 설정이 [4:3]일 경우 [L]: 5776×4336 [M]: 4096×3072 [S]: 2944×2208 [XS]: 1920×1440 고해상도 모드([XL]): 11552×8672 고해상도 모드([LL]): 8192×6144 화면 비율 설정이 [3:2]일 경우 [L]: 5776×3848 [M]: 4096×2728 [S]: 2944×1960 [XS]: 1920×1280 고해상도 모드([XL]): 11552×7696

고해상도 모드([LL]): 8192×5464

- 화면 비율 설정이 [16:9]일 경우
 - [L]: 5776×3248
 - [M]: 4096×2304
 - [S]: 2944×1656
 - [XS]: 1920×1080
 - 고해상도 모드([XL]): 11552×6496
 - 고해상도 모드([LL]): 8192×4608
- 화면 비율 설정이 [1:1]인 경우
 - [L]: 4336×4336
 - [M]: 3072×3072
 - [S]: 2208×2208
 - [XS]: 1440×1440
 - 고해상도 모드([XL]): 8672×8672
 - 고해상도 모드([LL]): 6144×6144

● 사진의 이미지 품질

고화질 / 표준 / RAW+고화질 / RAW+표준 / RAW

비디오의 촬영 형식

● 비디오 형식

MP4(H.264/MPEG-4 AVC, H.265/HEVC) MOV(H.264/MPEG-4 AVC, H.265/HEVC, Apple ProRes, Apple ProRes RAW)

● 오디오 압축 형식

[4채널 오디오 녹음]에 [OFF]를 선택한 경우

MP4 리니어 형식: AAC(2채널 스테레오, 48 kHz/16 비트) MOV 리니어 형식: LPCM(2채널 스테레오 48 kHz/24 비트, 96 kHz/24 비트)^{*2} 플로트 형식: LPCM(2채널 스테레오 48 kHz/32 비트, 96 kHz/32 비트)^{*3}

[4채널 오디오 녹음]에 [XLR]을 선택한 경우

MOV 리니어 형식: LPCM(4채널 모노 48 kHz/24 비트)*3

플로트 형식: LPCM(4채널 모노 48 kHz/32 비트)*3

[4채널 오디오 녹음]에 [XLR+CAMERA]을 선택한 경우 MOV 리니어 형식: LPCM(4채널 모노 48 kHz/24 비트, 96 kHz/24 비트)^{*2,3}

*2 내장 마이크 사용 시 48 kHz 만 지원

*3 XLR 마이크 어댑터 DMW-XLR2 부착 시

● 시스템 주파수

59.94 Hz / 50.00 Hz / 24.00 Hz

• 비디오의 이미지 품질

해상도, 촬영 프레임 레이트 및 기타 촬영 화질 요소에 대한 자세한 내용은 "[화질]" 페 이지를 참조하십시오. (→[화질]: 142)

뷰파인더

• 타입

화면비율 4:3, 0.5 인치, 약 3,680,000 도트, 유기 EL(OLED) 라이브 뷰 뷰파인더

● 시야 비율

약 100 %

● 확대율

약 1.6×, 약 0.8×(35 mm 필름 카메라 환산), -1.0 m⁻¹ 50 mm 무한대, 화면비율 [4:3] 에서

• 아이 포인트

약 21 mm (-1.0 m⁻¹에서)

• 디옵터 조정 범위

-4.0에서 +2.0 디옵터

•아이 센서

예

모니터

• 타입

화면비율 3:2, 3.0 인치, 약 1,840,000 도트 모니터, 정전식 터치 스크린

시야 비율

약 100 %

초점

AF 타입

이미지 감지에 기반한 TTL 타입(이미지 평면 위상 감지 AF/콘트라스트 AF)

● 초점 모드

AFS / AFC / MF

• AF 모드

트래킹^{*4}/ 전체 영역 AF^{*4}/ 존(수평/수직)^{*4}/ 존^{*4}/ 1-영역+추가^{*4}/ 1-영역^{*4}/ 핀포 인트

터치 또는 조이스틱으로 초점 영역 선택 가능

*4 자동 감지(사람,동물,자동차,오토바이,기차,비행기)를 켜고 끌 수 있습니다

● AF 마이크로 조정

지원(모두/렌즈별조정)

노출 제어

측광 시스템, 측광 모드

1728-영역 측광, 다중 측광 / 중앙중점측광 / 스포트 측광 / 가중치 강조표시 측광

• 측광 범위

EV 0에서 EV 18 (F2.0 렌즈, ISO100 변환)

● 노출

프로그램 AE (P) / 조리개 우선 AE (A) / 셔터 우선 AE (S) / 수동 노출(M)

● 노출 보정

1/3 EV 단계, ±5 EV

● 정지 이미지의 ISO 감도(표준 출력 감도)

일반: AUTO / 50^{°5} / 100 에서 25600 [V-Log]: AUTO / 125^{°5} 에서 400^{°5} / 500 에서 12800 *5 [확장 ISO]가 설정되어 있을 때 • 1/3 EV 및 1 EV 단계 간 전환 가능

비디오의 ISO 감도(표준 출력 감도)

일반:

센서 출력 60 fps 이하: AUTO / 50^{°6} / 100 에서 12800(기본 감도 ISO100) 센서 출력 61 fps 이상: AUTO / 50^{°6} / 100 에서 3200 / 4000^{°6} 에서 12800^{°6}(기본 감도 ISO100)

[V-Log]:

센서 출력 60 fps 이하: AUTO / 125^{'6}에서 400^{'6} / 500에서 12800(기본 감도 ISO500) 센서 출력 61 fps 이상: AUTO / 125^{'6}에서 200^{'6} / 250에서 3200 / 4000^{'6}에서 12800^{'6}(기본 감도 ISO250)

[ARRI LogC3]:

센서 출력 60 fps 이하: AUTO / 320 에서 12800(기본 감도 ISO320) 센서 출력 61 fps 이상: AUTO / 160 에서 3200 / 4000^{'6} 에서 12800^{'6}(기본 감도 ISO160)

[하이브리드 로그 감마]:

센서 출력 60 fps 이하: AUTO / 250 에서 12800(기본 감도 ISO250) 센서 출력 61 fps 이상: AUTO / 250 에서 3200 / 4000^{'6}에서 12800^{'6}(기본 감도 ISO250)

*6 [확장 ISO]가 설정되어 있을 때

• 1/3 EV 및 1 EV 단계 간 전환 가능

이미지 손떨림 보정

이미지 손떨림 보정 타입

이미지 센서 시프트 타입, 5축 손떨림 보정, 듀얼 I.S.2

● 이미지 손떨림 보정 효과

본체 내장 이미지 흔들림 방지: 7.5 스톱

[초점거리 f=60 mm(35 mm 필름 카메라 환산 f=120 mm), 교환식 렌즈(H-ES12060) 사용]

듀얼 I.S.2: 7.5 스톱

[초점거리 f=140 mm(35 mm 필름 카메라 환산 f=280 mm), 교환식 렌즈

(H-FSA14140) 사용]

(CIPA 표준 기반, 요/피치 방향)

화이트밸런스

• 화이트 밸런스 모드

AWB / AWBc / AWBw / 일광 / 흐림 / 그늘 / 백열등 / 플래시 / 모드 1, 2, 3, 4 설정 / 색 온도 1, 2, 3, 4 AWB 잠금 지원

셔터

• 타입

포컬플레인 셔터

• 셔터 속도

사진:

기계식 셔터: 벌브(최대 약 30 분), 60 초에서 1/8000초 전자식 전방 커튼: 벌브(최대 약 30 분), 60 초에서 1/2000초 전자식 셔터: 벌브(최대 약 60 초), 60 초에서 1/32000초

비디오:

1/25*7초에서 1/25000초

*7 크리에이티브 동영상 모드에서 [노출 모드]를 [M]으로 설정하고 초점 모드를 [MF]로 설정하면 1/8초까지 설정 가능

● 플래시 동조 속도

1/250초 이하

연사

• 기계식 셔터

고속: 14 프레임/초([AFS], [MF]) / 10 프레임/초([AFC]) 중속: 6 프레임/초([AFS], [AFC], [MF]) 저속: 2 프레임/초([AFS], [AFC], [MF])

• 전자식 전방 커튼

고속: 14 프레임/초([AFS], [MF]) / 9 프레임/초([AFC]) 중속: 6 프레임/초([AFS], [AFC], [MF]) 저속: 2 프레임/초([AFS], [AFC], [MF])

● 전자식 셔터

[SH75]/[SH75 PRE]: 75 프레임/초([AFS], [MF]) [SH60]/[SH60 PRE]: 60 프레임/초([AFS], [AFC], [MF]) [SH20]/[SH20 PRE]: 20 프레임/초([AFS], [AFC], [MF]) 고속: 14 프레임/초([AFS], [MF]) / 9 프레임/초([AFC]) 중속: 6 프레임/초([AFS], [AFC], [MF]) 저속: 2 프레임/초([AFS], [AFC], [MF])

● **촬영 가능한 최대 프레임 수(SH 연사 촬영)** [FINE] / [STD.] / [RAW+FINE] / [RAW+STD.] / [RAW]: 190 프레임

촬영 가능한 최대 프레임 수(고속, 중속, 저속)

[FINE] / [STD.]: 260 프레임 이상^{*8} / 250 프레임 이상^{*9} [RAW+FINE] / [RAW+STD.]: 170 프레임 이상^{*9} / 165 프레임 이상^{*9} [RAW]: 215 프레임 이상^{*8} / 200 프레임 이상^{*9}

- *8 Nextorage CFexpress Type B 카드 사용
- *9 UHS-II UHS 스피드 클래스 3 규격의 Nextorage SDXC 메모리 카드 사용 (Panasonic 이 정한 테스트 조건 하에서 촬영할 경우)

중

크롭 줌(사진)

최대 약 3×([최소 이미지 크기]: [XS]를 선택한 경우)

• 크롭 줌(비디오)

최대 약 2,7×([화질]: FHD 비디오를 선택한 경우)

마이크 / 스피커

• 마이크

스테레오

● 스피커

모노

인터페이스

USB

USB Type-C[®], SuperSpeed USB 10Gbps (USB 3.2 Gen 2)

USB Power Delivery (9.0 V/3.0 A) 지원

출력: DC 5 V, 900 mA

HDMI

HDMI Type A

[REMOTE]

Ø2.5 mm 잭

• [MIC]

Ø3.5 mm 스테레오 미니 잭

마이크 입력(플러그인 전원)/마이크 입력/라인 입력(메뉴를 사용하여 입력 전환) 표준 입력 레벨:-55 dBV(마이크 입력)/-10 dBV(라인 입력)

• 헤드폰

Ø3.5 mm 스테레오 미니 잭

● 플래시 싱크로

지원

● TC 입력/출력

예(BNC 변환 케이블(부속)을 플래시 싱크로 소켓에 연결) 입력: 1.0 V에서 4.0 V [p-p], 10 kΩ 출력: 2.0 V ±0.5 V [p-p], 낮은 임피던스

물 튀김 방수

예

HDMI를 통한 RAW 비디오 데이터 출력

예

외장 SSD에 기록

예

스트리밍

● 무선 IP 스트리밍

지원 프로토콜: RTMP/RTMPS

스마트 기기를 사용한 USB 테더링 지원 프로토콜: RTMP/RTMPS

● 유선 IP 스트리밍

지원 프로토콜: RTP/RTSP

외부 치수 / 중량

● 외부 치수

약 138.4 mm(W)×100.3 mm(H)×99.6 mm(D) (돌출 부위 제외)

• 중량

약 805 g (카메라 본체, 배터리 및 카드 1개 포함) 약 721 g (카메라 본체만)

작동 환경

● 권장 작동 온도

- -10 °C 에서 40 °C
- 배터리 성능은 저온(-10 ℃에서 0 ℃)에서 일시적으로 저하되어 촬영 가능한 사진 매수와 촬영 가능 시간이 줄어듭니다.

● 허용 상대 습도

10 %RH에서 80 %RH

Wi-Fi

- 대응 규격 IEEE 802.11a/b/g/n/ac (표준 무선 LAN 프로토콜)
- 사용되는 주파수 범위(중심 주파수)
 사양은 카메라를 구입한 국가 또는 지역에 따라 다릅니다.
 자세한 내용은 "사용 설명서 <빠른 시작 안내서>"(부속품)를 참조하십시오.
- 암호화 방법
 Wi-Fi 규격 WPA™ / WPA2™ / WPA3™
- 액세스 방법
 인프라스트럭처 모드

Bluetooth

● 대응 규격

Bluetooth v5.0, Bluetooth Low Energy (BLE)

- 사용되는 주파수 범위(중심 주파수) 2402 MHz에서 2480 MHz
- 본 제품(액세서리 포함)의 심볼은 다음을 나타냅니다:

---- DC(직류)

교환식 렌즈: H-ES12060 "LEICA DG VARIO-ELMARIT 12-60mm/F2.8-4.0 ASPH./ POWER O.I.S."

• 고정부

Micro Four Thirds 마운트

● 초점거리

f=12 mm 에서 60 mm

(35 mm 필름 카메라 환산: 24 mm 에서 120 mm)

● 렌즈 구조

12 군 14 매(비구면 렌즈 4 매, ED 렌즈 2 매)

● 조리개 유형

9 조리개 날/원형 조리개

● 최대 구경 값

F2.8(광각)에서 F4.0(망원)

● 최소 조리개 값

F22

• 시야각

84°(광각)에서 20°(망원)

● 초점 거리

0.20 m에서 ∞(광각)/0.24 m에서 ∞(망원)(초첨 거리 참조선에서)

● 최대 이미지 확대율

0.3×(35 mm 필름 카메라 환산: 0.6×)

• 광학 이미지 흔들림 방지 기능

예

● 필터 직경

62 mm

● 최대 직경

 \emptyset 68.4 mm

● 전체 길이

약 86 mm (렌즈 끝에서 렌즈 마운트 아랫 면까지)

● 중량

약 320 g

● 방진 및 물 튀김 방수

예

● 권장 작동 온도

-10 °C에서 40 °C

● 허용 상대 습도

10 %RH에서 80 %RH

교환식 렌즈: H-FS12060 "LUMIX G VARIO 12-60mm/F3.5-5.6 ASPH./POWER O.I.S."

• 고정부

Micro Four Thirds 마운트

● 초점거리

f=12 mm 에서 60 mm

(35 mm 필름 카메라 환산: 24 mm 에서 120 mm)

● 렌즈 구조

9 군 11 매 (비구면 렌즈 3 매, ED 렌즈 1 매)

● 조리개 유형

7 조리개 날/원형 조리개

● 최대 구경 값

F3.5 (광각)에서 F5.6 (망원)

- 최소 조리개 값 F22
- 시야각

84°(광각)에서 20°(망원)

● 초점 거리

0.20 m에서 ∞(광각)/0.25 m에서 ∞(망원)(초첨 거리 참조선에서)

● 최대 이미지 확대율

0.27×(35 mm 필름 카메라 환산: 0.54×)

• 광학 이미지 흔들림 방지 기능

예

● 필터 직경

58 mm

● 최대 직경

 \emptyset 66.0 mm

● 전체 길이

약 71 mm (렌즈 끝에서 렌즈 마운트 아랫 면까지)

● 중량

약 210 g

● 방진 및 물 튀김 방수

예

● 권장 작동 온도

0 °C에서 40 °C

● 허용 상대 습도

10 %RH에서 80 %RH
상표 및 라이선스

• Micro Four Thirds ™ 및 Micro Four Thirds 로고 마크는 일본, 미국, 유럽연합 및 기타 국가에서 OM Digital Solutions Corporation의 상표 또는 등록상표입니다.



- "Nextorage"는 Nextorage corporation 의 등록 상표 또는 상표입니다.
- SDXC 로고는 SD-3C, LLC의 상표입니다.





• HDMI, HDMI High-Definition Multimedia Interface(고화질 멀티미디어 인터페이스), HDMI 트레이드 드레스 및 HDMI 로고라는 용어는 HDMI Licensing Administrator, Inc. 의 상표 또는 등록 상표입니다.



- USB Type-C[®] 및 USB-C[®]는 USB Implementers Forum의 등록 상표입니다.
- USB Type-C[®] Charging Trident 로고는 USB Implementers Forum, Inc.의 상표입니다.



• SuperSpeed USB 10Gbps Trident 로고는 USB Implementers Forum, Inc.의 등록 상 표입니다.

• QuickTime 및 QuickTime 로고는 Apple Inc. 의 라이센스 하에 사용하는 상표 또는 등 록상표입니다.



- HDAVI Control [™] 은 Panasonic Holdings Corporation 의 상표입니다.
- Adobe는 미국 및/또는 기타 국가에서 Adobe Systems Incorporated의 상표 또는 등록 상표입니다.
- Frame.io, Frame.io 로고 및 Camera to Cloud는 미국 및/또는 기타 국가에 있어서 Adobe의 등록상표 또는 상표입니다.
- Windows 는 미국 및/또는 기타 국가에서 Microsoft Corporation의 등록상표 또는 상표 입니다.
- Apple, Final Cut Pro, Mac, macOS, 및 ProRes는 미국 및/또는 기타 국가에서 Apple Inc.의 상표 또는 등록 상표입니다.
- App Store는 Apple Inc.의 서비스마크입니다.
- Google, Android 및 Google Play(은)는 Google LLC의 상표입니다.

- 블루투스[®] 워드마크 및 로고는 Bluetooth SIG, Inc. 소유의 등록 상표이며, Panasonic Holdings Corporation 은(는) 해당 기업의 허가 하에 해당 상표를 사용합니다. 그 외 상 표 및 상호는 해당 소유자의 소유입니다.
- "Wi-Fi[®]" 는 Wi-Fi Alliance[®]의 등록상표입니다.
- "WPA™", "WPA2™" 및 "WPA3™"는 Wi-Fi Alliance[®]의 상표입니다.
- QR 코드는 DENSO WAVE INCORPORATED의 등록상표입니다.
- "ATOMOS", "ATOMOS NINJA", "SHOGUN", "ATOMOS SHOGUN" 는 Atomos Limited의 등록 상표입니다.
- 'Blackmagic Design'은 Blackmagic Design Pty. Ltd. 의 등록 상표입니다.
- ARRI는 Arnold & Richter Cine Technik GmbH & Co. Betriebs KG의 등록 상표입니다.
- Samsung은 Samsung Electronics Co., Ltd.의 등록 상표입니다.
- LEICA는 Leica Microsystems IR GmbH의 등록상표입니다. ELMARIT는 Leica Camera AG의 등록상표입니다. LEICA DG 렌즈는 회사의 품질 표준을 기준으로 Leica Camera AG가 인증한 측정 기기 및 품질 보증 시스템을 통해 제조되었습니다.
- 본 문서에 언급된 기타 이름, 회사 이름, 제품 이름은 해당 회사의 상표 또는 등록 상표 입니다.



본 제품은 다음 소프트웨어를 포함합니다:

- (1) Panasonic에 의해/용으로 개별적으로 개발된 소프트웨어,
- (2) 제 3자가 소유권을 갖고 있으며 Panasonic이 라이선스를 보유하고 있는 소프트 웨어,
- (3) GNU General Public License, Version 2.0 (GPL V2.0) 에 따라 라이선스를 보유하고 있는 소프트웨어,
- (4) GNU LESSER General Public License, Version 2.1 (LGPL V2.1) 에 따라 라이션 스를 보유하고 있는 소프트웨어 및/또는
- (5) GPL V2.0 및/또는 LGPL V2.1에 따라 라이선스를 보유하고 있는 소프트웨어를 제외한 오픈 소스 소프트웨어.

(3) - (5)로 구분되어진 소프트웨어는 편의성을 위해 배포되지만 특정한 목적을 위한 상 품성과 적합성에 대하여 어떠한 보증도 하지 않습니다. 자세한 규약 및 조건에 관하서 는 [MENU/SET] → [설정] → [기타] → [버전 디스플레이] → [소프트웨어 정보]를 선택 하여 표시된 것을 참조하십시오.

본 제품의 인도 후 최소 삼(3)년 이상 Panasonic은 아래에 제공된 연락처 정보로 당사 에 연락한 제 3자에게 실제 소스 코드 배포 비용을 청구하고 GPL V2.0 또는 LGPL V2.1 에 따라 적용되는 해당 소스 코드의 기계 판독이 가능한 완전한 사본과 해당 저작권을 제공합니다.

연락처 정보: oss-cd-request@gg.jp.panasonic.com

소스 코드와 저작권은 당사의 아래 웹사이트에서 무료로 사용할 수도 있습니다. https://panasonic.net/cns/oss/index.html

본 제품은 AVC Patent Portfolio License 에 기반하여 고객이 개인적 또는 비영리적 목적 으로 사용할 수 있도록 라이선스를 받았으며 (i) AVC 규격("AVC 비디오")에 준거하여 고객이 개인적 또는 비영리 목적으로 비디오를 인코드 및/또는 (ii)개인적인 활동에 종 사하는 개인 및/또는 AVC 비디오를 제공하도록 허가를 받은 비디오 제공자에 의해 인 코드된 비디오를 디코드할 수 있습니다. 기타 다른 용도로 사용하는 것에 대하여는 어 떠한 허가도 받을 수 없습니다. MPEG LA, L.L.C. 에서 보다 자세한 정보를 얻을 수 있습 니다.

http://www.mpegla.com 를 참조하십시오

펌웨어 업데이트

• 펌웨어 버전 1.3: F-3

카메라 성능을 개선하고 기능을 추가하며 보안을 강화하기 위해 펌웨어가 업데이트되었습니다.

다음 페이지에서는 펌웨어 업데이트에 대한 자세한 내용을 설명합니다.

- 카메라의 펌웨어 버전을 확인하려면 [설정]([기타]) 메뉴에서 [버전 디스플레이] 을 선택하십시오.
- 펌웨어에 대한 최신 정보를 확인하거나 펌웨어를 다운로드/업데이트하려면 다음 지원 사이트를 방문하십시오: https://panasonic.jp/support/global/cs/dsc/download/index.html

(영어만 지원)

애플리케이션/소프트웨어 정보

카메라의 펌웨어를 업데이트한 경우, 최신 버전의 스마트폰용 애플리케이 션 또는 PC용 소프트웨어를 사용하십시오.

"LUMIX Lab"

• 스마트폰에 애플리케이션을 설치하거나 업데이트하십시오.

"LUMIX Sync"

• 스마트폰에 애플리케이션을 설치하거나 업데이트하십시오.

"LUMIX Tether"

• 다음 사이트에서 소프트웨어를 다운로드하고 설치하십시오:

https://panasonic.jp/support/global/cs/soft/download/d_lumixtether.html

(영어만 지원)

펌웨어 버전 1.3

프레임 마커 기능 향상됨: F-4
[녹화 파일 형식]에 [MP4(Lite)] 추가됨: F-8
보안 강화를 위한 기능 변경 사항: F-14
"LUMIX Lab"에 기능 추가됨: F-18
기타 기능의 추가/변경 사항: F-29

프레임 마커 기능 향상됨

최대 3개의 프레임을 표시할 수 있습니다.

각 프레임에 다른 화면비율, 프레임 색 및 프레임 크기/위치를 설정할 수 있 습니다.

•[SET] 메뉴 구성 변경됨: F-5

• [프레임 비율]에서 [CUSTOM]의 설정 방식 변경됨: F-7

[SET] 메뉴 구성 변경됨

@ ⇒ [☆] → [늡] → [프레임 마커] 선택

[ON]	촬영 화면에 프레임이 표시됩니다.				
[OFF]		_			
	[프레임 1]	<u> </u>			
	[프레임 2]	『프레임 1]/[프레임 2]/[프레임 3] 설정"을 참소 최시사이			
	[프레임 3]				
		프레임 밖의 불투명도를 설정합니다.			
[SET]	[프레임 바스크]	[100%]/[75%]/[50%]/[25%]/[OFF]			
		[ON]으로 설정되어 있을 때 촬영 화면에서 프레			
	[라이브 뷰 프레	임을 터치하면 [사이즈/위치 변경] 설정 화면이			
	임 조정]	표시됩니다.			
		[ON]/[OFF]			

[프레임 1]/[프레임 2]/[프레임 3] 설정

	프레임의 화면비율을 설정합니다.				
[프레임 비율]	[2.39:1]/[2.35:1]/[2.00:1]/[17:9]/[1.85:1]/ [16:9]/[3:2]/[4:3]/[5:4]/[7:6]/[1:1]/[6:7]/[4:5]/ [3:4]/[2:3]/[9:16]/[9:17]/[CUSTOM]/[OFF]				
[프레임 색]	프레임의 색을 설정합니다.				
[사이즈/위치 변경]	프레임의 크기와 위치를 설정합니다.				

◆ 【사이즈/위치 변경】을 선택한 경우

프레임의 화면비율을 유지하면서 프레임의 크기와 위치를 변경할 수 있습니다.

• [프레임 비율]에서 [CUSTOM]을 선택하면 프레임의 높이, 너비 및 위치를 변경할 수 있습니다. (→[프레임 비율]에서 [CUSTOM]의 설정 방식 변경됨: F-7)

●▲▼◀▶를 눌러 중앙 위치를 이동하십시오.

• [🛥] 또는 [🐨]를 사용하여 크기를 설정하십시오.

- 촬영 화면에서 프레임 안의 중앙 프레임을 끌어 프레임의 위치를 이동할 수 있습니다. 프 레임 크기는 프레임의 오른쪽 상단에서 프레임을 끌어 변경할 수 있습니다.
- [Q]를 눌러 변경할 프레임을 전환하십시오.



- (A) 중앙 좌표(0이 화면의 중앙)
- (B) 프레임 크기
- 프레임 크기는 20 %에서 100 %의 범위 안에서 설정할 수 있습니다.

• [DISP.]를 처음 누르면 프레임 위치가 중앙으로 돌아갑니다. 한 번 더 누르면 프레임 크기가 기본값으로 돌아갑니다.

[프레임 비율]에서 [CUSTOM]의 설정 방식 변경됨

[프레임 비율] 의 [CUSTOM] 설정은 [사이즈/위치 변경]을 통해 수행됩니 다.

- 1 [프레임 마커] 메뉴에서 [SET]을 선택하십시오.
- 2 [프레임 1]에서 [프레임 3] 중 하나를 선택한 후 [프레임 비 율]에서 [CUSTOM]을 선택하십시오.
- 3 [사이즈/위치 변경]를 선택하십시오.
- ●▲▼◀▶를 눌러 중앙 위치를 이동하십시오.
- [🛥]로 프레임의 세로를 설정하고 [🐨]로 가로를 설정하십시오.
- 촬영 화면에서 프레임 안의 중앙 프레임을 끌어 프레임의 위치를 이동할 수 있습니다. 프 레임 높이와 너비는 프레임의 상단 또는 오른쪽 가장자리에서 프레임을 끌어 변경할 수 있 습니다.
- [Q]를 눌러 변경할 프레임을 전환하십시오.



- (A) 중앙 좌표(0이 화면의 중앙)
- (B) 프레임의 세로와 가로
- 프레임 크기는 20 %에서 100 %의 범위 안에서 설정할 수 있습니다.
- [DISP.]를 처음 누르면 프레임 위치가 중앙으로 돌아갑니다. 한 번 더 누르면 프레임 크기가 기본값으로 돌아갑니다.

[녹화 파일 형식]에 [MP4(Lite)] 추가됨

비디오의 [녹화 파일 형식]에 [MP4(Lite)]가 추가되었습니다.

[녹화 파일 형식]: F-8
[MP4(Lite)]에 설정할 수 있는 촬영 화질 설정: F-10
특수 비디오 촬영이 가능한 촬영 화질 목록: F-11
배터리로 촬영 가능 시간: F-12

• 기록 매체에 따른 비디오 촬영 시간: F-13



@ ⇒ [#] → [태] → [녹화 파일 형식] 선택

[MP4(Lite)]

이 MP4 파일 형식은 스마트폰 앱으로 편집하기에 적합합니다.

Û

- [크롭 줌(동영상)]을 [ON]으로 설정한 상태에서 [MP4(Lite)]로 촬영할 때 최대 크 롭 줌 배율은 약 1.5×입니다.
- [MP4(Lite)]를 사용한 촬영 및 [MP4(Lite)]로 촬영된 비디오의 제한 사항은 [MP4] 와 같습니다.
- [MP4(Lite)]로 촬영한 비디오는 [LUMIX Lab]의 다음 기능을 사용하여 스마트폰으 로 전송할 수 있습니다.
 - [자동 전송]
 - -[이미지 전송(스마트폰)]

◆ 파일 분할 크기 간격

- (A) SDHC 메모리 카드 사용
- (B) SDXC 메모리 카드 사용
- (C) 외장 SSD 사용
- (D) CFexpress 카드 사용

「노치 피이				파일	분할
[특외 파크 형식]	해상도 비트율		촬영 매체	연속 촬영 가 능 시간	파일 크기
[MP4(Lite)] 전체 전체		(A)	30 분	4 GB	
	전체	전체	(B)		
			(C)	3 시간 4 분	96 GB
			(D)	1	

[MP4(Lite)]에 설정할 수 있는 촬영 화질 설정

(중절) ♥ [월월] ♥ [월월] 선택

✤ [녹화 파일 형식]: [MP4(Lite)]

• YUV, 비트 값, 이미지 압축: 4:2:0, 10비트, Long GOP

- 오디오 형식: AAC(2채널)
- (A) 촬영 프레임 레이트
- (B) 비트율(Mbps)
- (C) 비디오 압축 형식 (HEVC: H.265/HEVC)

[시스템 주파수]: [59.94Hz (NTSC)]								
	[비디오의 이미지 영역]			하며비				
[화질]	FULL	PIXEL PIXEL	해상도	8	(A)	(B)	(C)	
[3.8K/10bit/50M/30p]	~	~	3840×2880	4:3	29.97p	50	HEVC	

[시스템 주파수]: [50.00Hz (PAL)]								
[화질]	[비디오의 이미지 영역]			하며비				
	FULL	PIXEL PIXEL	해상도	8	(A)	(B)	(C)	
[3.8K/10bit/50M/25p]	~	~	3840×2880	4:3	25.00p	50	HEVC	

• 본 설명서에서는 비디오를 해상도에 따라 다음과 같이 표기합니다:

- 3.8K(3840×2880) 비디오: 3.8K 비디오

특수 비디오 촬영이 가능한 촬영 화질 목록

- VFR : [가변 프레임 레이트]을 사용할 수 있는 촬영 화질
- HFR : 하이 프레임 레이트 비디오용 촬영 화질
- Live Crop : [라이브 크롭핑]을 사용할 수 있는 촬영 화질
- HLG : HLG 비디오를 촬영할 수 있는 촬영 화질
- [MIMM] : [ARRI LogC3]([사진 스타일])을 사용할 수 있는 촬영 화질 이 기능은 업그레이드 소프트웨어 키(DMW-SFU3A: 옵션)를 사용하고 [작동] 로 기능을 활성화한 경우에만 사용할 수 있습니다.

✤ [녹화 파일 형식]: [MP4(Lite)]

[시스템 주파수]: [59.94Hz (NTSC)]

[화질]	VFR	HFR	Live Crop	HLG	ARRI LogC3
[3.8K/10bit/50M/30p]				~	

[시스템 주파수]: [50.00Hz (PAL)]

[화질]	VFR	HFR	Live Crop	HLG	ARRI LogC3
[3.8K/10bit/50M/25p]				~	

배터리로 촬영 가능 시간

다음은 부속픔으로 제공된 배터리를 사용할 때의 촬영 가능 시간입니다.

- Nextorage CFexpress Type B 카드 사용.
- Nextorage SDXC 메모리 카드 사용.
- Samsung 외장 SSD 사용.
- 아래에 표시된 값은 대략적인 값입니다.

✤ 비디오 촬영(모니터 사용 시)

- [비디오의 이미지 영역]: [FULL]
- (A) CFexpress 카드 사용
- (B) SDXC 메모리 카드 사용
- (C) 외장 SSD 사용

교환식 렌즈(H-ES12060) 사용 시

[녹화 파일 형식]	[화질]	촬영 매체	연속 촬영 가능 시 간(분)	실제 촬영 가능 시 간(분)
[MP4(Lite)]	[3.8K/10bit/50M/30p] [3.8K/10bit/50M/25p]	(A)	100	50
		(B)	100	50
		(C)	90	45

 실제 촬영 가능 시간은 카메라를 껐다 켜거나 촬영 시작/중지 등과 같은 조작을 반복 할 때 촬영이 가능한 시간입니다.

기록 매체에 따른 비디오 촬영 시간

다음은 기록 매체에 기록할 수 있는 비디오 촬영 시간입니다.

- Nextorage CFexpress Type B 카드 사용.
- Nextorage SDXC 메모리 카드 사용.
- Samsung 외장 SSD 사용.

♦ 비디오 촬영 시간

- "h" 는 시간(hour)의 약자이며 "m" 은 분(minute), 그리고 "s" 는 초(second)의 약자입니다.
- 비디오 촬영 시간은 촬영된 모든 비디오의 총 시간입니다.
- 아래에 표시된 값은 대략적인 값입니다.

• [녹화 파일 형식]: [MP4(Lite)]

[시스템 주파수]: [59.94Hz (NTSC)]								
[화질]	CFexpress 카드 용 량		SD 카드 용량		외장 SSD 용량			
	660 GB	1330 GB	256 GB	512 GB	1 TB	2 TB		
[3.8K/10bit/50M/30p]	29h10m	58h50m	11h05m	21h50m	44h10m	88h30m		

[시스템 주파수]: [50.00Hz (PAL)]							
[화질]	CFexpress 카드 용 량		SD 카드 용량		외장 SSD 용량		
	660 GB	1330 GB	256 GB	512 GB	1 TB	2 TB	
[3.8K/10bit/50M/25p]	29h10m	58h50m	11h05m	21h50m	44h10m	88h30m	

보안 강화를 위한 기능 변경 사항

• Wi-Fi 기능의 변경 사항: F-14 • 스트리밍 기능의 변경 사항: F-15

Wi-Fi 기능의 변경 사항

보안을 강화하기 위해 카메라와 스마트폰 사이에 직접 Wi-Fi를 연결할 때는 항상 비밀번호 인증이 사용됩니다.

이러한 이유로 [LAN / Wi-Fi 설정]에서 [Wi-Fi 암호] 메뉴 항목이 제거되었 으며 [Wi-Fi 암호]가 항상 [ON] 상태로 유지됩니다.

유럽 및 우크라이나 모델의 경우(DC-GH7E/DC-GH7LE/DC-GH7ME)

Wi-Fi를 통해 PC로 이미지를 전송하는 기능은 더 이상 지원되지 않습니다.

• [Wi-Fi 기능]에서 [녹화 중 PC로 이미지 전송]/[카메라에 저장된 이미지를 PC로 전송] 메뉴를 더 이상 선택할 수 없습니다.

Wi-Fi로 스마트폰을 연결하는 메뉴 구성도 다음과 같이 변경되었습니다:

(중 ♥ [)♥ []♥ []♥ [LAN / Wi-Fi] ♥ [Wi-Fi 기능] ♥ [스마트폰 으로 조작]

• [LAN / Wi-Fi 설정]에서 [PC 연결] 메뉴 항목이 제거되었습니다.

스트리밍 기능의 변경 사항

유선 LAN 연결 (RTP/RTSP)을 통해 PC로 스트리밍하는 기능은 더 이상 지 원되지 않습니다.

• 스트리밍 기능 연결 지원이 Wi-Fi 연결/USB 테터링으로만 변경되었습니다.

유럽 및 우크라이나 모델의 경우(DC-GH7E/DC-GH7LE/DC-GH7ME)

RTMP를 사용한 스트리밍 기능은 더 이상 지원되지 않습니다.

• Wi-Fi 연결/USB 테더링 을 통한 스트리밍은 RTMPS만 지원합니다.

연결 방식 및 지원 프로토콜의 변경으로 인해 [설정]([입력/출력])의 [스트 리밍]메뉴 구성이 변경되었습니다.

연결 방식 및 지원 프로토콜에 대한 스트리밍 기능의 [스트리밍 화질]도 다 음과 같이 변경되었습니다.

[스트리밍]

[스트리밍 기능]	[ON] / •[OFF]		
[연결 방법]	▶[Wi-Fi] / [USB 테더링]		
	[스트리밍 화질]		
[스토기미 성전]	[스트리밍 주소]		
[스트리밍 설정]	[스트리밍 주소 저장/로드]		
	[Wi-Fi 연결 설정]		

▶: 기본 설정

◆ [스트리밍 화질]

- •비디오 압축 형식:
 - [H.264] 스트리밍 품질: H.264/MPEG-4 AVC
- 오디오 형식: AAC(2채널)
- (A) 프레임 레이트
- (B) 비트율(Mbps)
- (C) [Wi-Fi]
- (D) [USB 테더링]

[시스템 주파수]: [59.94Hz (NTSC)]									
[스트리밍 화질]	[비디오의 이미지 영 역]		해상도	(A)	(B)	[연결 방법]			
	FULL	PIXEL PIXEL				(C)	(D)		
[H.264/4K/12.5M/30p]	~	~	3840×2160	29.97p	12.5	-	~		
[H.264/FHD/16M/60p]	~	~	1920×1080	59.94p	16	✓*	~		
[H.264/FHD/8M/60p]	~	~	1920×1080	59.94p	8	~	✓		
[H.264/FHD/6M/30p]	~	~	1920×1080	29.97p	6	~	√		
[H.264/FHD/3M/30p]	~	~	1920×1080	29.97p	3	~	✓		
[H.264/HD/6M/60p]	~	~	1280×720	59.94p	6	~	~		
[H.264/HD/4M/30p]	~	~	1280×720	29.97p	4	~	✓		

[시스템 주파수]: [50.00Hz (PAL)]								
[스트리밍 화질]	[비디오의 이미지 영 역]		해상도	(A)	(B)	[연결 방법]		
	FULL	PIXEL PIXEL		. ,		(C)	(D)	
[H.264/4K/12.5M/25p]	~	~	3840×2160	25.00p	12.5	_	~	
[H.264/FHD/16M/50p]	~	~	1920×1080	50.00p	16	√*	~	
[H.264/FHD/8M/50p]	~	~	1920×1080	50.00p	8	~	✓	
[H.264/FHD/6M/25p]	~	~	1920×1080	25.00p	6	~	~	
[H.264/FHD/3M/25p]	~	~	1920×1080	25.00p	3	~	~	
[H.264/HD/6M/50p]	~	~	1280×720	50.00p	6	~	~	
[H.264/HD/4M/25p]	~	~	1280×720	25.00p	4	✓	~	

* 이 설정은 스트리밍 대상이 RTMPS일 때 설정할 수 없습니다.

"LUMIX Lab"에 기능 추가됨

다음 기능이 "LUMIX Lab"에 추가되었습니다:

• [원격 촬영]: F-18

- [셔터 리모콘]: F-21
- 간단한 조작으로 카메라에서 스마트폰으로 이미지 전송하기: F-23
- 스마트폰 작동으로 스트리밍하기: F-25

[원격 촬영]

카메라에서 라이브 뷰 이미지를 보면서 스마트폰을 사용하여 원격에서 촬 영할 수 있습니다.

시작하기:

- Bluetooth 로 카메라를 스마트폰에 연결하십시오. (→ 스마트폰에 연결하기 (Bluetooth 연결): 719)
- 스마트폰에서 "LUMIX Lab"을 시작하십시오.

1 [카메라] 화면에서 [원격 촬영]를 선택하십시오.

• Wi-Fi로 카메라에 연결하십시오. [연결]을 선택하여 연결을 시작하십시오.



(A) [원격 촬영]

2 촬영을 시작하십시오.

• 촬영된 이미지는 카메라에 저장됩니다.



(B) 사진 촬영(C) 비디오 촬영 시작/중지

- [자동 전송]과 함께 사용하면 원격으로 촬영한 이미지를 자동으로 스마트폰으로 전송할 수 있습니다.
- 원격 촬영 설정 메뉴를 사용하여 [자동 전송]을 [ON]으로 설정하면 원격 촬영 화 면에서 카메라 화면으로 돌아올 때 이 기능이 활성화됩니다.

Û

• 일부 설정과 특정 기능을 사용하지 못할 수 있습니다.

♦ 원격 촬영 중 조작 방식

원격에서 촬영하는 동안 사용될 우선 순위 컨트롤 장치로 카메라 또는 스마 트폰을 설정합니다.

"LUMIX Lab" 원격 촬영 화면에서 [다)]을 터치하십시오.

• 터치할 때마다 아이콘이 전환합니다.

다 (카메라 우선)

카메라와 스마트폰에서 모두 조작할 수 있습니다. • 카메라의 다이얼 설정 등은 스마트폰으로 변경할 수 없습니다.

।। (스마트폰 우선)

스마트폰에서만 조작할 수 있습니다.

- 카메라의 다이얼 설정 등은 스마트폰으로 변경할 수 있습니다.
- 원격 촬영을 종료하려면 카메라에 있는 아무 버튼이나 눌러 화면을 켜고 [종료]를 선 택하십시오.

• 기본 설정은 [[])(카메라 우선)입니다.

[셔터 리모콘]

스마트폰을 셔터 리모콘처럼 사용할 수 있습니다.

시작하기:

- Bluetooth 로 카메라를 스마트폰에 연결하십시오. (→ 스마트폰에 연결하기 (Bluetooth 연결): 719)
- 스마트폰에서 "LUMIX Lab"을 시작하십시오.

1 [카메라] 화면에서 [셔터 리모콘]를 선택하십시오.



(D) [셔터 리모콘]

2 촬영을 시작하십시오.



•

비디오 촬영 시작/중지



✤ 벌브 촬영

촬영 시작부터 끝까지 셔터를 열어둘 수 있어 별이 빛나는 밤 하늘이나 야경 을 촬영할 때 유용합니다.

시작하기:

• 카메라를 [M] 모드로 설정하십시오.

• 카메라 셔터 속도를 [B](벌브)로 설정하십시오.

- 1 [🔘]를 터치하여 촬영을 시작하십시오(손가락을 떼지 않고 터치 상태 유지).
- 2 [🔘]에서 손을 떼면 촬영이 종료됩니다.
 - []]를 [LOCK] 방향으로 밀면 셔터 버튼을 완전히 누른 상태로 고정시켜 촬 영할 수 있습니다.

([🔘]를 원래 위치로 밀거나 카메라 셔터 버튼을 누르면 촬영이 종료됩니다)

• [B](벌브) 촬영 중 Bluetooth 연결이 끊기면, 스마트폰에서 Bluetooth를 다시 연 결한 후 촬영을 종료하십시오.

Û

• [자동 전송]을 [ON]으로 설정하면 [셔터 리모콘]을 사용할 수 없습니다.

간단한 조작으로 카메라에서 스마트폰으로 이미지 전송 하기

재생 중에 [Q]를 눌러 Bluetooth로 연결된 스마트폰에 사진을 전송할 수 있 습니다.

메뉴를 사용하여 쉽게 연결할 수도 있습니다.

• [이미지 전송(스마트폰)]를 등록한 Fn 버튼을 눌러 같은 조작을 수행할 수도 있습니다.

시작하기:

- 스마트폰에 "LUMIX Lab"를 설치하십시오.
- Bluetooth로 카메라를 스마트폰에 연결하십시오. (→ 스마트폰에 연결하기 (Bluetooth 연결): 719)
- 카메라에서 [▶]를 눌러 재생 화면을 표시하십시오.

단일 이미지 전송하기

- 1 ◀▶를 눌러 이미지를 선택하십시오.
- 2 [Q]를 누르십시오.
- 3 [1매 선택]을 선택하십시오.
 - 이미지의 전송 설정을 변경하려면 [DISP.]를 누르십시오.
- 4 스마트폰에서 [확인]를 선택하십시오.

• 이 연결은 자동으로 Wi-Fi를 사용합니다.

복수 이미지 전송하기

- 1 [Q]를 누르십시오.
- 2 [복수 선택]을 선택하십시오.
 - 이미지의 전송 설정을 변경하려면 [DISP.]를 누르십시오.
- 3 이미지를 선택한 후 전송하십시오.

◀▶: 이미지 선택

🎆 : 설정/취소

[DISP.]: 전송

- 4 스마트폰에서 [확인]를 선택하십시오.
 - 이 연결은 자동으로 Wi-Fi를 사용합니다.

◆ 메뉴를 사용한 쉬운 전송

(슈마트폰)] ➡ [♣] ➡ [Bluetooth] ➡ [이미지 전송(스마트폰)]

설정: [1매 선택]/[복수 선택]

- [1매 선택]의 경우, ◀▶ 를 눌러 이미지를 선택한 후 🛞 를 눌러 수행하십시오.
- [복수 선택]의 경우, "복수 이미지 전송하기"과 같은 조작을 사용하십시오. (→복수 이 미지 전송하기: F-23)

Û

- 파일 크기가 4 GB를 초과하는 이미지는 전송할 수 없습니다.
- 다음 기능을 사용하여 촬영한 이미지는 전송할 수 없습니다: - [MOV] 비디오. [Apple ProRes] 비디오
- 촬영 시에는 촬영이 우선적으로 처리되기 때문에 전송이 완료되는 데 시간이 걸립 니다.
- 전송이 완료되기 전에 카메라가 꺼지거나 Wi-Fi의 연결이 끊기면 전송이 다시 시 작되지 않습니다.
- 전송 중에 파일을 삭제하거나 [재생] 메뉴를 사용하지 못할 수 있습니다.
- [자동 전송]을 [ON]으로 설정하면 [이미지 전송(스마트폰)]을 사용할 수 없습니다.



* RTMP는더이상유럽및 우크라이나모델(DC-GH7E/DC-GH7LE/DC-GH7ME)에서 지원되지 않습니다.



시작하기:

- 스마트폰에 "LUMIX Lab"를 설치하십시오. (→"LUMIX Lab" 설치하기: 718)
- Bluetooth로 카메라를 스마트폰에 연결하십시오. (→ 스마트폰에 연결하기 (Bluetooth 연결): 719)
- (USB 테더링을 사용하는 경우) 카메라와 스마트폰이 USB로 연결되어 있지 않은지 확인하십시오.

카메라의 촬영 모드를 [ੴM]로 설정하십시오.

● 모드 다이얼을 설정하십시오. (→ 촬영 모드 선택하기: 82)

2 스마트폰에서 스트리밍을 설정하십시오.

- "LUMIX Lab"를 시작하십시오.
- 2 "LUMIX Lab" 홈 화면에서 [실시간 스트리밍]을 선택하십시오.
- 3 라이브 스트리밍 플랫폼을 선택하십시오.
- 4 스트리밍 세부 사항을 설정하십시오.
 - 설정 항목은 3단계의 선택에 따라 달라집니다. 스마트폰 화면에 따라 설 정을 진행하십시오.

[연결 방법]: [Wi-Fi] 또는 [USB 테더링]를 선택하십시오.

[Wi-Fi]를 설정한 경우, 카메라가 스트리밍을 위해 연결하게 될 무선 액세
 스 포인트를 설정하십시오.

[스트리밍 화질]: 스트리밍할 이미지 품질을 설정합니다.

[개인 정보 설정]: 개인 정보 보호 설정을 선택합니다.

[스트림 URL]: 스트리밍 서비스에서 획득한 스트리밍 URL을 입력하십시 오.

[스트림 키]: 스트리밍 서비스에서 획득한 스트리밍 키를 입력하십시오.

- 5 [카메라에 설정]을 선택하십시오.
 - 설정이 스마트폰에서 카메라로 전송됩니다.
 - 카메라의 [스트리밍 기능]이 [ON]으로 켜지고 촬영 화면에 [▲]가 표시됩니다.
 - (Wi-Fi를 사용하는 경우) 카메라가 Wi-Fi를 통해 액세스 포인트에 연결됩니다.

3 (USB 테더링을 사용하는 경우) USB 테더링 연결을 설정하 십시오.

USB 연결 케이블을 사용하여 카메라와 스마트폰을 연결하십시오.



(A) USB 연결 케이블(시판용)

- 2 스마트폰에서 USB 테더링 기능을 활성화하십시오.
 - 스마트폰에서 [USB 테더링](Android 장치) 또는 [개인용 핫스팟](iOS 장 치)를 선택하십시오.
 - 스마트폰 화면에 연결된 장치의 접근 권한 허용을 묻는 확인 메시지가 나 타나면 권한을 허용하십시오. 권한이 허용될 때까지 연결이 완료되지 않 습니다.
 - 스마트폰의 사용 설명서도 참조하십시오.

4 스트리밍을 시작합니다.

●"LUMIX Lab"에서 [스트리밍 시작]를 선택하십시오. ●카메라의 촬영 화면에 [♥♥)가 표시됩니다.

5 스트리밍을 중지합니다.

• "LUMIX Lab"에서 [스트리밍 정지]를 선택하십시오.

6 스트리밍 기능을 종료합니다.

• "LUMIX Lab"에서 [스트리밍 종료]를 선택하면 카메라의 [스트리밍 기능]이 [OFF]로 설정됩니다.

▶
• 스트리밍을 하는 동안 화면에 청색 프레임을 표시할 수 있습니다:
(→[스트리밍 블루 프레임 표시]: 661)
• 카메라에서 셔터 버튼 또는 비디오 촬영 버튼을 눌러 스트리밍을 시작하면 스트리 밍 중인 이미지를 HDMI로 연결된 외장 레코더에 녹화할 수 있습니다:
(→ 외장 레코더로 컨트롤 정보 출력하기: 529)

기타 기능의 추가/변경 사항

•[원격 장치 우선 순위]의 메뉴 이름 변경됨: F-29 •[Bluetooth] 메뉴 구성 변경됨: F-30

[원격 장치 우선 순위]의 메뉴 이름 변경됨

[원격 장치 우선 순위] 메뉴의 이름이 변경되었습니다.

(중) ➡ [♪] ➡ [♪] ➡ [LAN / Wi-Fi] ➡ [LAN / Wi-Fi 설정] ➡ [원 격장치우선도(LUMIX Sync)]

LUMIX Sync을 사용하여 원격 촬영을 할 때 조작에 우선적으로 사용할 기기로 카메라 또는 스마트폰을 설정할 수 있습니다.

[Bluetooth] 메뉴 구성 변경됨

[설정]([입력/출력]) 메뉴의 [Bluetooth] 메뉴 구성이 변경되었습니다.

[Bluetooth®]

[Bluetooth 기능]				
11101211	[새 장치 추가]			
[៣៧៩]	[삭제]			
[이미지 전송(스마트폰)]				
[자동 전송]				
[위치 로그]				
	[원격 켜기]			
[[LIMIX Supe 성전]	[절전모드에서 복귀 중]			
	[자동 시간 설정]			
	[Wi-Fi 네트워크 설정]			